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Приступили к Нему ученики и спросили: скажи нам, когда это будет? И какой признак Твоего пришествия и кончины века?
Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас... Услышите о войнах и военных слухах. Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это ещё не конец.
(Евангелие от Матфея, гл. 24, ст. 3-6)
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ГЛАВА I.
Предыстория
Что мы знаем о Второй Мировой войне — величайшей войне всех времён? — Только то, что сообщают официальные источники: энциклопедии, учебники, фильмы. В один голос они говорят: Гитлер, поработив Европу, вероломно напал на Советский Союз. В результате колоссальных усилий России и Западного мира фашизм, угрожавший человечеству, был побеждён. Мир спасён ценой десятков миллионов человеческих жизней.— Всё очень просто.
Такая концепция являлась определяющей не только в СССР, но и в западной историографии. Эта схема используется и поныне. Разница между учебниками новейшей истории, по которым учат школьников и студентов в так называемых «демократических» странах и у нас, в России, заключается лишь в одном: первые уверяют, что решающий вклад в победу внесли союзники — США и Англия, вторые — что судьба войны решалась на Восточном фронте Германии.
В Советском Союзе в течение пятидесяти лет существовал незыблемый догмат: Гитлер был сокрушён советским народом, одержавшим победу благодаря исключительно руководству Коммунистической Партии, вдохновившей страну на борьбу с жестоким и сильным врагом. В советских исторических изданиях, посвященных теме «Второй Мировой», сообщалась официальная версия, отражавшая государственную политику. Это были многочисленные, но однообразные по своей сути лозунги— вариации партийных документов, очень похожие на «первоисточник» — одобренную и рекомендованную партийными
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органами единственно возможную схему. — «В исторических победах СССР в Великой Отечественной войне во всём величии проявилась сила советского строя. "Победа советского народа в этой войне подтвердила, — как справедливо отмечается в Программе КПСС, — что в мире нет сил, которые могли бы остановить поступательное движение социалистического общества" (XXII Съезд КПСС. Стенографический отчёт. Т. III. М: Госполитиздат, 1962. С. 239). Теперь народы всех стран имели возможность в полной мере оценить богатырскую мощь Советского Союза, его Вооружённых Сил, спасших Европу от фашистских поработителей... Ленинская партия и Советское государство, направляя страну к исторической победе, продолжали уделять неослабное внимание вопросам идейно-политического воспитания народа и армии... Партия великого Ленина выступала как подлинный вождь, вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков... Не по плечу гитлеровской Германии было мериться силами со страной Великой Октябрьской революции — государством нового типа, построенном на принципах Социализма... Героический советский народ под руководством Коммунистической партии опрокинул все расчёты немецко-фашистских захватчиков»'.
Эту версию подкрепляли многочисленные истории о героях, исповедовавших идею советского патриотизма. «За нашу Советскую Родину!» — лукавый лозунг, придуманный комиссарами, должен был заставить русского солдата забыть, что его настоящая Родина — это Россия, и поверить, что его отечество— Страна Советов. СССР. Лукавство и ложь заключались в том, что этот призывный лозунг «За нашу Советскую Родину!» соединял несоединимое — Родиной была Россия-матушка, а её палачом — Советская власть. Целая армия историков, журналистов, режиссёров без устали трудилась для того, чтобы скрыть правду. Большинство этих людей представляли собой опытных мастеров лжи, но среди них были и добровольные
'История Великой Отечественной войны Советского Союза. 1941— 1945. В 6-ти тт. Институт Марксизма-Ленинизма при ЦК КПСС. Т. 5. М.: Воениздат, 1963. С. 363-364, 463, 479.
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жертвы искусного обмана. — В принципе, ничего не изменилось и поныне.
Удивительное дело: люди и до сего дня не знают, кто и зачем начал II Мировую войну, хотя её итоги столь очевидны. В результате тотальной лжи о Второй Мировой войне и в России и на Западе правда о войне оказалась одним из самых охраняемых секретов нашего времени. И до сих пор—это величайшая тайна. Но, как сказано в Евангелии, нет ничего тайного, что не стало бы явным (Мк. 4,22). Итак, наше исследование—Вторая Мировая война, её причины, цели и способы осуществления.
Мы не будем делать никаких предположений: только факты, только то, что действительно было. Нам придётся говорить о тщательно скрываемых целях жесточайшей войны — и о не менее секретных методах достижения этих целей.
*     *     *
30 ноября 1939 года товарищ Сталин в газете «Правда» обвинил гнусных империалистов Запада: «Англия и Франция напали на Германию, взяв на себя ответственность за нынешнюю войну». Однако за два с половиной месяца до этого Советское правительство в официальной ноте от 18 сентября того же года объявило, что виновником войны является Польша. Ещё раньше, в марте 1939 года, в своём докладе, произнесённом на первом заседании XVIII Съезда ВКП(б), тов. Сталин, обращаясь к коммунистам СССР, сказал:
«Новая империалистическая война стала фактом.
В наше время не так-то легко сорваться сразу с цепи и ринуться прямо в войну, не считаясь с разного рода договорами, не считаясь с общественным мнением. Буржуазным политикам известно это достаточно хорошо. Известно это также фашистским заправилам. Поэтому фашистские заправилы, раньше, чем ринуться в войну, решили известным образом обработать общественное мнение, т. е. ввести его в заблуждение, обмануть его...
Военный блок Германии и Италии против интересов Англии и Франции в Европе? Помилуйте, какой же это блок! "У нас" нет никакого военного блока. "У нас" всего-навсего безобидная "ось Берлин—Рим", т.е. некоторая геометрическая
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формула насчёт оси. (Смех в зале.) Военный блок Германии, Италии и Японии против интересов США, Англии и Франции на Дальнем Востоке? Ничего подобного! "У нас" нет никакого военного блока. "У нас" всего-навсего безобидный "треугольник Берлин—Рим—Токио", т.е. маленькое увлечение геометрией. (Общий смех.) Война против интересов Англии, Франции, США? Пустяки! "Мы" ведём войну против Коминтерна, а не против этих государств. Если не верите, читайте "анти-коминтерновский пакт", заключённый между Италией, Германией и Японией.
Но война неумолима. Её нельзя скрыть никакими покровами.
Таким образом, на наших глазах происходит открытый передел мира и сфер влияния за счёт интересов неагрессивных государств без каких-либо попыток отпора и даже при некотором попустительстве со стороны последних. Невероятно, но факт. Чем объяснить такой однобокий и странный характер новой империалистической войны? Как могло случиться, что неагрессивные страны, располагающие громадными возможностями, так легко и без отпора отказались от своих позиций и своих обязательств в угоду агрессорам? Не объясняется ли это слабостью неагрессивных государств? Конечно, нет!
Неагрессивные, демократические государства, взятые вместе, бесспорно сильнее фашистских государств и в экономическом и в военном отношении. Чем же объяснить в таком случае систематические уступки этих государств агрессорам?
Это можно было бы объяснить, например, чувством боязни перед революцией, которая может разыграться, если неагрессивные государства вступят в войну и война примет мировой характер. Буржуазные политики, конечно, знают, что Первая мировая империалистическая война дала победу революции в одной из самых больших стран. Они боятся, что Вторая мировая империалистическая война может повести также к победе революции в одной или в нескольких странах».
Сталинские объяснения войны как «открытого передела мира и сфер влияния» "агрессором" за счёт "неагрессивных государств" являются ширмой, скрывающей суть запланированных процессов мировой политики. «Боязнь революции» —
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это версия, которую Сталин предложил в качестве возможной причины систематических уступок демократий странам-агрессорам. Оба варианта, озвученные генсеком, не что иное, как успешно осуществлённая ложь. В 1939-м очевидные натяжки в монологе самого главного оратора СССР не могли вызвать каких-либо сомнений. Косноязычие и алогизмы корявой политграмоты кремлёвского горца были вне понимания тех, кто принадлежал к авангарду борцов за Коммунизм — ВКП(б). Поэтому Сталин говорил то, что «отвечало политическому моменту», и говорил так, как хотел. Сталину принадлежит лишь стилистическое авторство идей, выработанных настоящими жрецами Революции, — и честь обнародования этих идей в СССР, стране, обречённой быть плацдармом и главным рычагом революционных свершений в XX столетии.
Вождь вещал советским коммунистам:
«Конечно, вполне возможно, что в Германии имеются сумасшедшие, мечтающие присоединить слона, т.е. Советскую Украину, к козявке, т. е. к так называемой Карпатской Украине. И если действительно имеются там такие сумасброды, можно не сомневаться, что в нашей стране найдётся необходимое количество смирительных рубах для таких сумасшедших. (Взрыв аплодисментов.)
Но если отбросить прочь сумасшедших и обратиться к нормальным людям, то разве не ясно, что смешно и глупо говорить серьёзно о присоединении Советской Украины к так называемой Карпатской Украине? Подумайте только. Пришла козявка к слону и говорит ему, подбоченясь: "Эх ты, братец ты мой, до чего мне тебя жалко... Живёшь ты без помещиков, без капиталистов, без национального гнёта, без фашистских заправил,— какая ж это жизнь... Гляжу я на тебя и не могу не заметить, — нет тебе спасения, кроме как присоединиться ко мне... (Общий смех.) Ну что ж, так и быть, разрешаю тебе присоединить свою небольшую территорию к моей необъятной территории..." (Общий смех и аплодисменты.)
Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность Советских границ.
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Такова внешняя политика Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты.)»1
5 мая 1941 года в своей исторической речи перед выпускниками военных академий Сталин совершенно определённо указал на Германию — как на агрессора, развязавшего войну. Абсолютное большинство людей во всём мире думает именно так и по сей день. Это является официальной доктриной. Но после 1945 года тот же товарищ Сталин гневно обличал в развязывании войны уже все капиталистические страны. Это наконец-то должно было объяснить советским людям историю и смысл II Мировой войны.
Что на самом деле произошло в середине XX столетия по Рождестве Христовом?
7 ноября 1941 года, во время Парада на Красной площади, Сталин произнёс с трибуны Мавзолея: «Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков— Александра Невского, Димитрия Донского, Козьмы Минина». Однако всего лишь днём раньше—6 ноября, в речи на станции метро «Маяковская», он утверждал следующее: «Гитлеровский режим является копией того реакционного режима, который существовал в России при царизме! Гитлеровцы так же охотно попирают права рабочих, права интеллигенции и права народов, как попирал их... царский режим!»
8 древнем русском городе, возникшем вокруг главной обители Московской Руси, Троице-Сергиевой Лавры, под стенами монастыря — неизменный атрибут советской идеологии — «пылающая пентаграмма» — «вечный огонь»2. На аспидно-чёрных
' XVIII съезд ВКП(б). Отчётный доклад т. Сталина о работе ЦК ВКП(б). Стенографический отчёт. ОГИЗ. 1939. С. 12-15.
2 «Вечный огонь» — это столь привычное словосочетание, неслучайно усвоенное мемориальному факелу, устроенному в виде пентаграммы, пылающей неугасимым огнём, заставляет задуматься, почему именно так назван атрибут поминовения павших на полях сражений Второй Мировой. Почему «вечный огонь»? В Христианстве «вечный огонь» — это «геенна огненная», место бесконечных мучений, ад, — как о том очень ясно говорит и Священное Писание: «Устрашились грешники на Сионе: "Кто из нас может жить при вечном пламени?"» (Ис. 33,14); «Когда же придёт Сын Человеческий,... тогда скажет... тем, которые по
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металлических досках — надпись, по бронзе букв тревожными отблесками трепещут блики пламени: «Землякам, отдавшим жизни свои во имя Отечества», и особо расположенное странное продолжение: «Не забудутся те, кто отдал жизни свои за дело Октября».
Парадокс! За что должны были сражаться и отдавать жизни миллионы русских людей? — За свою тысячелетнюю Россию или же за «дело Великого Октября», начавшееся в 1917-м и залившее Россию кровью? О какой войне говорил товарищ Сталин 7 ноября со стены Мавзолея? И о какой войне была его речь накануне—в подземелье метро, 6 ноября?
Есть две войны: одна — Вторая Мировая, другая, совсем другая война, — Великая Отечественная. В сталинском выступлении по радио, прозвучавшем 3 июля 1941 года, почему-то замечают прежде всего якобы «православно-патриотическое» обращение к народу: «братья и сестры», — при этом совершенно умалчивая о содержании сталинской речи. — А напрасно. Вот что сказал тогда Иосиф Сталин — «любимый вождь всех трудящихся»: «Германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов!.. В этой, великой войне мы будем иметь верных союзников».
Кого имел в виду тов. Сталин? Ответ зависит от того, к кому обращался «вождь». — Черчилля? Рузвельта? —Да. — Если бы слова «великого Сталина» предназначались для членов кремлёвского Олимпа, посвященных в тайну борьбы за власть над миром, тайну мировой войны. Может быть, вождь Страны Советов в своей речи, обращенной к миллионам советских людей, верными союзниками предлагал считать немецких пролетариев? — Но Сталин был кем угодно, только не глупцом
левую сторону: идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу...» (Мф.25, 31, 41). Советская власть по какой-то сокровенной причине именовала сооружения огненных памятников «вечным огнём», тем самым явно отвергая многовековую традицию поминовения усопших воинов, всегда существовавшую в Православной России, заменив «вечный покой» на «вечный огонь», а крест, водружаемый в знак подвига жертвенной любви, на «пламенеющую пентаграмму».
11
и не «кремлёвским мечтателем», каковым благодаря Уэллсу прослыл Ленин. О ком же говорил в своей речи 3 июля 1941 года верный ленинец, «великий вождь и учитель»?.. Ответ даёт сама история.
Через две недели после того, как Сталин произнёс свою знаменитую речь, в Советской Армии был восстановлен институт военных комиссаров, ликвидированный было в 1940-м, после прискорбной финской войны. В 1920-м Ленин абсолютно точно определил: «Без военного комиссара мы не имели бы Красной Армии». В 1920 году, во время похода на Варшаву, Сталин был комиссаром в армии Будённого. 14 декабря 1939 года «Правда» помещает на передовую полосу программную статью «Военные комиссары», которая гласила: «Комиссар полка является политическим и нравственным руководителем своего полка, первым защитником его материальных и духовных интересов. Если командир полка является главою полка, то комиссар должен быть отцом и душою своего полка». В сорок первом Сталин наводняет Красную Армию комиссарами для осуществления тотального контроля, — чтобы эта армия не превратилась в армию... русскую. Этой армии Советская власть будет особенно опасаться и в первые послевоенные годы: солдаты, взявшие Берлин, могли взять и Кремль...
Впрочем, слова Сталина о «верных союзниках» (как и его слова на XVIII Съезде о геометрии) в данном случае могут служить прекрасным образцом «политической эзоповой» речи, вполне понятной только тем, кто знал, что на самом деле происходит в стране и в мире. Но об этом позже, — когда станут ясны настоящие цели Мировой войны. Тогда, по обозрении исторических фактов, организаторы мировой бойни —могущественные «союзники» Сталина предстанут в лицах.
Вторая мировая война вошла в историю человечества как самая ужасная и кровопролитная схватка народов. Нас с детства учили думать, что эта война и есть для нас Великая Отечественная — страшная и победоносная война, в которой Россия отдала двадцать миллионов человеческих жизней для спасения государства и народа. Но почему только в шестидесятые годы страна стала праздновать День Победы как общенарод-
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ный, государственный праздник? Это может показаться необъяснимым и невероятным — но мы имеем дело с реальным историческим фактом. Почему все годы, вплоть до брежневских лет, страна маршировала под красными транспарантами в годовщины Великой Октябрьской и на Первое Мая, распевая песни о солидарности интернационалистов, но не отмечала с подобной торжественностью День своей Победы'?
Почему?
Почему инвалиды, солдаты-победители, после победы побирались на площадях и вокзалах? Почему их собрали и заключили в Валаамский монастырь, вернее, в то, что осталось от древней обители, — далеко на северном острове, — чтобы эти люди в выцветших гимнастёрках, кто без руки, кто без ног, не портили картину «светлого будущего» в стране, где «так вольно дышит человек»?
В марте 1948 года Председатель Совмина РСФСР Родионов2 обратился к Молотову с вопросом о 2400 инвалидах войны и престарелых спецпереселенцах. Ответ заместителя председателя Совета министров СССР Молотова был характерным: «Обязать министерство внутренних дел СССР разместить 2400 инвалидов и престарелых специереселенцев в лагерных пунктах»3.
Почему?
Почему генерал-лейтенант Телегин, прошедший всю войну на очень ответственных должностях, был арестован по делу
'Лишь однажды День Победы праздновался как государственный праздник — в 1945 году. Впоследствии, вплоть до 1964 года, этот день в советских календарях не был даже выходным — народ не должен был ностальгировать по поводу победы и задумываться, что происходит в стране, победившей фашистскую Германию.
2Родионов М.И. (1907-1950), из крестьян, член ВКП(б) с 1929 г. На партработе с 1931 г. С 1937 г. секретарь Горьковского обкома ВКП(б). 1940-1946 гг.— 1-й секретарь Горьковского обкома и горкома партии. С 1941 г. — кандидат в члены ЦК ВКП(б). С 1946 г. — председатель Совета министров РСФСР и член Оргбюро ЦК. 13.08.1949 арестован, один из главных фигурантов «Ленинградского дела» — послевоенных чисток в партаппарате. 01.10.1950 приговорён к расстрелу, приговор был приведён в исполнение. В 1954 г. — реабилитирован, 1987 г. — восстановлен в партии.
3 ЦГАОР. Ф. 9401. Он. 2. Д. 203. Л. 366.
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И. А. Серова (председателя Комитета Государственной Безопасности при Совете Министров СССР) и освобождён только в 1953-м? Вот его показания, которые он дал прокурору после освобождения: «Я был арестован без предъявления ордера и доставлен в Москву, во внутреннюю тюрьму МГБ. Здесь с меня содрали мою одежду, часы, одели в рваное, вонючее солдатское обмундирование, вырвали золотые коронки вместе с зубами... Оскорбляли и издевались. Следователи и руководство МГБ требовали от меня показаний о "заговоре"... У меня были вырваны куски мяса — свидетельства этому у меня на теле. Меня били головой о стену... Сидеть я не мог, в течение полугода я мог только стоять на коленях у стены, прислонившись к ней головой... Я даже забыл, что у меня есть семья, забыл имена детей и жены...»'
Почему в стране, победившей жестокого врага, в 1945 году двенадцать миллионов заключённых находились в тюрьмах и лагерях2?
' Телегин К. Ф. никак не мог быть «врагом Советской власти». Он был одним из типичных советских генералов той эпохи, «преданный, — как тогда говорили, — делу коммунизма». Более того, генерал-лейтенант Телегин во время войны являлся членом Военного совета фронта, то есть комиссаром — одним из тех, кого тов. Сталин назвал «верными и надёжными союзниками». Телегин в годы войны был довольно значимой фигурой. — «В связи с угрозой, нависшей над Москвой, 12 октября 1941 г. ГКО принял решение о создании зоны обороны непосредственно в районе столицы (командующий — геп.-лейт. Артемьев П. А., члены Военного совета: дивизионный комиссар Телегин К. Ф., секретарь МК т.Щербаков А. С, председатель Моссовета т. Пронин В. П., нач. штаба ген.-майор Кудряшов А. И.)». — ЦАОДМ.Ф.4. Оп. 140. Д. 15. Л. 62,71. Впоследствии Телегин «воевал» рядом с Жуковым, будучи членом Военного совета (т.е. комиссаром) 1-го Белорусского фронта, после победы был назначен членом Военного совета Группы советских войск в Германии.
2 Именно такую цифру приводит А. Бармин в книге своих мемуаров «Соколы Троцкого» (М., 1997. С. 322). Нет оснований не доверять столь осведомлённому лицу, как Бармин (Графф), бригадному генералу РККА, влиятельному сотруднику Внешторга СССР, поверенному послу СССР в Греции. Впоследствии Бармин-Графф оказался в Америке, где масонские связи вывели его в «номенклатуру» CIA (ЦРУ) и, естественно, к управленческим рычагам «свободной» Америки отнюдь не только в качестве супруга Эдит Рузвельт, внучки Теодора Рузвельта.
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Почему русского крестьянина Сергея Грибачёва в победном 1945-м ни за что посадили на десять лет?
Грибачёв Сергей Антонович, 1891 года рождения, деревня Пристань:
«В армию меня не взяли по здоровью. Весной сорок пятого на общем перекуре кто-то сказал, что немцев с лица земли сотрут, а я возразил: "Это Гитлеру конец придёт, а немцы останутся, — куда ж народ денется?" За это я получил десять лет. В пятьдесят шестом году вернулся в колхоз. Теперь получаю пенсию — 22 рубля: 10 лагерных и 12 колхозных».
Судьба Грибачёва, увы, типична. Вот короткая повесть его жизни: «Я родился в Шершнях, в бедной семье. В голодные времена с матерью по людям ходил, нищенствовал, значит... В Германскую войну золотой крест дали. А тут как раз революция. Крест я на революцию пожертвовал, мне документ за него выдали. После Гражданской вернулся в деревню, и мне как бедняку выделили участок земли на болоте. Своими руками его осушал и пни выкорчёвывал. Работал день и ночь, поднял хозяйство, женился. В колхоз не пошёл. К тридцать седьмому году у меня уже было четыре коровы. Тут меня и раскулачили... В Ус вятской тюрьме держали на воде и хлебе... по двести грамм в день. Присудили четыре года по статье 58-й. За свои труды и попал: за то, что болото раскопал, лес рассёк да хорошим хозяином был. В Ухте железную дорогу строил. Там люди мёрли как мухи, а на их место новых привозили... Когда срок вышел, остался я на стройке вольным»1.— А дальше война и уже известная история, окончившаяся в победном сорок пятом десятью годами лагерей. Всё в жизни бывает не просто так. За «золотой крест, пожертвованный на революцию», хороший хозяин крестьянин Сергей Грибачёв расплачивался всю жизнь...
Почему массовые захоронения под Киевом, семнадцать братских могил, где лежат останки четверти миллиона тех, кто был уничтожен Советской властью в репрессиях предвоенных
'Звенья. Исторический альманах. Вып. 1-й. М., 1991. С. 135. Запись произведена в Усвятском районе Псковской области в 1976 году.
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лет, после войны объявили местом погребения «жертв фашистской оккупации 1941/43»? Почему появился памятник с такой надписью? Как это могло произойти? Почему всё это происходило после войны, окончившейся нашей победой?
Почему?
Почему так скорбны повествования людей, переживших войну?
«В войну нас выселили за Белавино. В выселках жили в землянках — я с тремя малыми ребятами была. После войны руками жали и лён толкли. Работали и по ночам, а за трудодни ни копейки не платили. Только сторож ночной получал три рубля в месяц... Теперь — спасибо Советской власти, двадцать рублей дают — и живёшь. А не давали бы — и тоже жили б. Хорошо таким, как я: сколько есть, столько и нужно»1.
«После войны тоже не жили, а горевали... На себе орали (пахали. — Н.С.) и бороновали, колхозную землю лопатой копали. А бригадир стоит, подгоняет. А песен было —до одури! И на работу и с работы—всё с песней»2.
«Когда в сорок третьем году вернулись с выселок, тут пустое место было: всё сгорело, и волки выли. Говорили: то не волки, а немецкие овчарки одичалые. Жили в землянках. Пахали на себе. Когда в огород шли, детей от волков прятали в корзины. Ноги пухли с голоду. Пешком ходили в Белоруссию за хлебом и солью. Мы и сейчас в Белоруссию за всем ездим: за хлебом, за мукой, за сахаром... На двадцать рублей пенсии сдохнешь, если б не участок. А было ж и двенадцать рублей, и совсем колхозникам пенсии не было — такое тоже было»1.
Почему так схожи людские судьбы, слагающиеся в судьбу народа, победившего в войне?
Почему?
'Кузьмина Ефимья Ивановна, 1908 г. р., д. Стеревнёво //Звенья. Вып. 1-й. М., 1991. С. 138. Усвятский р-н Псковской обл., 1975 г.
2Фадеева Татьяна Павловна, 1905 г. р., д. Осмоловичи //Там же. С. 143. Городокский р-н Витебской обл., 1976 г.
3Будькина Мария Никифоровна, 1903 г. р., д. Тарасове //Там же. С. 143-144. Усвятский р-н Псковской обл., 1976 г.
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24 июня 1945 года на Красной площади в Москве прошёл парад Победы. К подножию Мавзолея с мумией Ленина были брошены двести знамён боевых частей III Рейха. В этот день над Москвой моросил частый, мелкий, как сквозь сито, дождь... Войска, прошедшие в боях от Москвы до Берлина, конечно, промаршировали по Красной площади и в дождь, но многотысячным, ликующим колоннам «трудящихся», направлявшихся к Манежной площади, чтобы стройными рядами с громогласными выкрикиваниями здравиц и «ура!» Советскому правительству, Советской Армии и народу-победителю пройти по Красной площади, преградили путь плотные цепи милиции. Из репродукторов прозвучало: «Граждане! Демонстрация отменяется. Просьба расходиться ио домам».
0  том, как это было, рассказал много лет спустя профессор В.К.Попов. Утром 24 июня 1945 года он, тогда ещё студент МГИМО (Институт Международных Отношений), шёл в составе сводной колонны Фрунзенского района Москвы.
«Сотни тысяч москвичей спешили... Они шли на демонстрацию, которая должна была состояться после парада Победы. Колонны трудящихся со знамёнами и транспарантами, славящими победителей, под звуки духовых оркестров со всех районов Москвы двинулись к центру. Люди были радостны, у многих цветы... Несмотря на мелкий дождь' наша колонна медленно продвигалась к Центру ио Волхонке. Мы подошли к Манежной площади. Справа от нас двигались колонны Москворецкого и Пролетарского районов... Хотя люди промокли, настроение было отличное...
1 Многочисленные свидетельства очевидцев и участников событий того времени опровергают «версию» Виктора Суворова (настоящие имя и фамилия — Владимир Резун).
Резун-суворов ничтоже сумняшеся пишет, «свободно» искажая историю: «В тот день лил совершенно небывалый для Москвы ливень (?— Н. С). Парад кое-как (?) провели, но демонстрацию пришлось (?) отменить» (Последняя республика. М., 2000. С. 23). — Это лишь один, но типичный пример историософского творчества В. Резуна.
Для справки: «Резун», «Резник»—такие наименования имеют еврейское происхождение, указывающее на то, что фамилия дана по роду занятий. В иудействе так называли лиц, совершавших особые ритуальные действия: обрезание и заклание жертвенных животных.
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Вдруг демонстранты наткнулись на цепи милиционеров и военных, перегородивших всю Манежную площадь. Из репродукторов прозвучало: "Граждане! Демонстрация отменяется. Просьба расходиться по домам!"
Вначале этому никто не поверил. Люди продолжали стоять под дождём... Демонстрация на месте. Это было печальное зрелище. Только что весёлые лица стали мрачными и отчуждёнными. Люди поняли, что их обманули...»1
Почему Сталин сразу после парада перед узким кругом членов Политбюро и маршалов в тот незабываемый день вдруг объявил о своём намерении уйти с Олимпа советского власти-тельства? Об этом, через много лет, рассказал адмирал флота Советского Союза Н. Г. Кузнецов2. Почему генералиссимус Сталин не установил День Победы? В 1955 году не отмечалось даже десятилетие победы.— Почему? Почему только после Хрущёва, в 1964 году, при Брежневе, страна наконец обрела День Победы как государственный праздник?
Чтобы ответить на эти мучительные вопросы, должно узнать правду, как бы горька она ни была. Чтобы понять смысл войны, необходимо понять её причины. Для этого нам придётся вернуться в далёкий 1918 год. Что же на самом деле происходило в России задолго до 22 июня 1941-го, — и в мире — до того, как наступило 1 сентября 1939 года?
11 ноября 1918 года завершилась Первая Мировая война. Но через два дня Советское правительство в одностороннем порядке разорвало Брестский договор. Красной Армии был отдан приказ: «На Запад!». Архивные документы тех лет свидетельствуют: целью была Мировая революция; сё решающий этап — победа Коммунизма в Европе. 13 ноября того же 1918 года должна была начаться Вторая Мировая — о которой мечтали и Ленин, и Троцкий, и Сталин. Ещё через несколько дней
' Из воспоминаний проф. В. К. Попова «Москва в первые послевоенные годы» //Москва послевоенная. 1945-1947. Архивные документы и материалы. М., 2000. С. 75.
2 Военно-Исторический Журнал. 1993. №7. С. 54.
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Красная Армия вступила на территорию государств Балтии. 29 ноября сформировано коммунистическое правительство Эстонии, 14 декабря — Латвии и чуть позже — Литвы. 17 декабря опубликован Манифест: главная цель военных действий— Берлин, революция в Европе — Вторая Мировая война! В это время в СССР создавались соответствующие песни и марши. Вот слова одной из таких песен первых лет Советской власти «На штыки» (слова П. Орешина, музыка Я. Шведова):
Бой последний, решительный бой На арене горит мировой! На штыки под набат и пожар Мы земной опрокинули шар!..
Вождь мирового пролетариата страстно вожделел разрушить старый мир «до основания». Именно поэтому в преддверии вооружённого восстания в России (октябрь 1917-го) Ленин, узнав о забастовке в Турине, ждал, что оно-то наконец станет массовым революционным выступлением, которое может — и должно! — охватить всю Италию. Именно поэтому «кремлёвский мечтатель» осенью 1920 года, встречаясь с Г. Уэллсом в Кремле, требовал, чтобы писатель дал ответ: «Почему в Англии не начинается социалистическая революция?» Ленин тогда буквально зачитывал до дыр иностранные газеты. Известия о забастовках в европейских странах он жадно воспринимал как верные свидетельства надвигающейся бури. Когда в марте 1919 года в Венгрии была провозглашена Советская республика,— а за Венгрией советской стала Бавария,— Ленин возликовал. Его мечта — призрак Коммунизма — воплощался в Европе XX столетия. Зиновьев (Апфельбаум) провозгласил, что отныне в Европе существуют три советские республики и что не успеют высохнуть чернила на бумаге, на которой он записывает эти слова, как возникнут ещё три. «Старушка Европа с головокружительной скоростью несётся навстречу Революции!» — так озвучил идею Мировой Революции, овладевшую вождём, Апфельбаум-Радомысльский (Зиновьев), будучи на посту председателя Исполкома Коминтерна.
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В феврале 1919 года в Москве побывал английский писатель Артур Рансом. Он встретился с Лениным, который с воодушевлением и непоколебимой уверенностью говорил о забастовках во Франции, предрекая революцию в Англии в самое ближайшее время и скорую советизацию всей Европы.
Между тем в 1919 году победа коммунистов в России ещё вовсе не была необратимой. Белые армии надвигались на Петроград и Москву. Деникин готовил войска для наступления на Тулу. К лету почти весь Юг России был занят деникинцами. 25 июня войска Деникина вошли в Харьков. Затем — Царицын, Полтава, Одесса, Киев были освобождены от большевиков.
А «Правда» в то же самое время провозглашала:
«Лёд тронулся! Советы победили во всём мире! Они победили прежде всего и больше всего в том отношении, что завоевали себе сочувствие пролетарских масс. Это — самое главное! Этого завоевания никакие зверства империалистической буржуазии, никакие преследования и убийства большевиков не в силах отнять у масс. Чем больше будет свирепствовать "демократическая" буржуазия, тем прочнее будут эти завоевания в душе пролетарских масс, в их настроении, в их сознании, в их героической готовности к борьбе! Лёд тронулся!»
Программа ленинизма заключалась в том, чтобы осуществить революцию, спровоцировав на волнения доведённых до крайней нищеты пауперов, то есть пролетариат, а потом, объявив подготовленный переворот «волей народа», установить тотальную диктатуру.
Как известно, восемнадцатый год не стал началом Второй мировой войны. Однако это не изменило принципиальных планов коммунистов. 5 августа 1919 года Троцкий, возглавлявший в то время Красную Армию, составляет знаменитый меморандум, суть которого заключается в следующих строках этого документа: «Путь на Париж и Лондон лежит через города Афганистана, Пенджаба и Бенгалии!.. Подготовить военный удар на Индию, на помощь индусской революции!..» Для этих целей Троцкий планировал создать политический и военный штаб азиатской революции и революционную академию, сформировать особый конный корпус численностью до 40 тысяч
20
сабель — и бросить его на Индию. В марте 1921 года на закрытом заседании Совнаркома, проходившем под председательством Ленина, рассматривался план военного похода на Индию. Революция должна была придти и на Восток. Докладывал ученик и последователь Блаватской, масон, не за страх, а за совесть служивший делу Революции в лице Советской власти, выходец из Императорского Пажеского корпуса генерал Брусилов1. План был разработан весьма подробно — с расчётами, схемами и выкладками.
И эти планы стали осуществляться: Коминтерном был создан Паниндийский комитет, под эгидой которого возникла Индийская военная школа, готовившая будущих командиров индийской Красной Армии, с чьей помощью в Индию должен был придти Социализм. Председателем Паниндийского комитета стал Тивель, двумя его помощниками были Гольдберг и Фридлянд. Кстати, настоящая фамилия председателя Паниндийского комитета Александра Юльевича Тивеля очень характерна: Левит. Справедливости ради должно пояснить, что трюк с псевдонимом только с нашей, русской точки зрения являлся, так сказать, «еврейской штучкой». Впрочем, Тивель-Левит даже не лукавил: дело в том, что евреи читают свои письмена справа налево. Поэтому знающие люди, точнее, единоплеменники председателя Паниндийского комитета Тивеля, прекрасно понимали, что реальный Тивель—это Левит2.
Гражданская война в России помешала осуществлению планов по завоеванию Востока. — Осенью 1919 года Ленин направил председателю Особой временной комиссии Совнаркома РСФСР по делам Туркестана письмо следующего содержания:
10 масонстве ген. Брусилова упоминает профессор Дипломатической академии МИД РФ В. Г. Сироткин в своём исследовании «Золото и недвижимость России за рубежом» (М., 2000. С. 126-127).
2Тивель (Левит) А.Ю. (1899-1937). 1921-1922 гг. — секретарь Восточного отдела ИККИ; 1922-1923 гг. — зав. Секретариата Г.Е.Зиновьева; 1923-1924 гг. — секретарь журнала «Коммунистический Интернационал», 1924-1925 гг. — секретарь АПО ИККИ. 1926-1930 гг.—зав. Иностранным отделом ЦК ВКП(б). Август 1936 г. — исключён из ВКП(б), 7 марта 1937 г.—расстрелян.
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«16.Х.
Т. Элиава! В Туркестане необходимо спешно создать базу. Денег мы не пожалеем, пошлём довольно золота и золотых иностранных монет... Вести дело, конечно, архиконспиративно...
Привет. Ленин»1.
По свидетельству Адольфа Абрамовича Иоффе, весьма важной фигуры в советской дипломатии двадцатых годов, Ленин неоднократно подчёркивал: «Туркестан — это Индия. Туркестан—это наша мировая политика».
20 сентября 1920 года пленум ЦК РКП(б) обсуждал поставленный на повестку вопрос: «Предложение о помощи оружием Индии». Пленум постановил: «Признать в принципе необходимым дать оружие и золото; определение количества и сроков установить по соглашению соответствующих ведомств... Выполнение решения поставить под контроль Турккомиссии».
И вот что характерно: разрабатывая планы советизации Востока, коммунисты считали важнейшим условием успеха осуществление антирусской политики. 22 июня 1920 года в «Проекте постановления Политбюро ЦК РКП(б) по вопросу о задачах РКП(б) в Туркестане» Ленин недвусмысленно определил стратегию действий: «Разбить, выселить и подчинить себе кулаков русских энергичнейшим образом».
Инструктируя Адольфа Иоффе, которого ЦК направил в Туркестан, Ленин писал:
«Для всей нашей Weltpolitik дьявольски важно завоевать доверие туземцев; трижды и четырежды завоевать, доказать, что мы не империалисты, что мы уклона в эту сторону не потерпим.
Это мировой вопрос, без преувеличения мировой. Тут надо быть архистрогим. Это скажется на Индии, на Востоке, тут шутить нельзя...»
Однако уже в 1920 году коммунисты предприняли новую попытку начать Вторую Мировую войну. Вот строки из приказа войскам Западного фронта Красной Армии от 2 июля 1920 года. Приказ № 1423: «На Западе решается судьба Миро-
1 Ц11А ИМЛ. Ф. 2. Он. 2. Д. 202.
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вой революции. Через труп белой Польши лежит путь к мировому пожару. На штыках понесём счастье и мир трудящемуся человечеству! На Запад!..» — Приказ подписан Тухачевским, Уншлихтом, Шварцем, Смилгой.
В ноябре 1921 года Ленин утвердил постановление Совета Труда и Обороны (СТО) о выделении ВЧК дополнительно 790 тысяч рублей золотом. Текст постановления не объяснял, для каких целей предписывалось выделить столь значительные средства именно тогда, когда в восемнадцати губерниях России царил голод. В бывшем архиве ЦК КПСС сохранился документ, проливающий свет на обстоятельства 1921 года. Это план советской интервенции, жертвой которой должна была стать Польша. Согласно плану, на ВЧК возлагалась задача сформировать вооружённые группы, целью которых было проникновение в приграничные районы Польши и осуществление террористических акций. Идея принадлежала Ленину, разработкой занимался зам. пред. Реввоенсовета Эфраим Склян-ский1. Ленин, ознакомившись с результатами усердных трудов тов. Склянского, наложил резолюцию: «Прекрасный план! Доканчивайте его вместе с Дзержинским. Под видом "зелёных" (мы потом на них и свалим) пройдём на 10-12 вёрст и перевешаем кулаков, попов, помещиков. Премия: 100 000 р. за повешенного...» (РЦХИДНИ. Ф. 2. Оп. 2. Д. 380. Л. 1).
Красная Армия вступила на территорию Польши, —и немедленно было провозглашено создание ПССР — Польской Советской Социалистической Республики. Сейчас всё это кажется просто невероятным фактом, однако мы имеем дело с исторической реальностью. Рассекреченный документ, подтверждающий возникновение новой Социалистической Республики в составе СССР, был опубликован ещё в шестидесятые годы — в книге «Документы и материалы по истории советско-польских отношений»2.
' Член партии с 1913 г. После октября 1917-го — член коллегии Военного комиссариата. С сентября 1918-го но 1924 г. —зам. наркомвоен-мора и зам. председателя РВС РСФСР (СССР), 1924-1925 — председатель треста «Моссукно». Погиб во время командировки в США.
2М, 1964. Т. 3. С. 221.
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Польскую Советскую Социалистическую Республику возглавили товарищи с Лубянки — Феликс Дзержинский и его заместитель Иосиф Уншлихт.
В 1923 году в Смоленске была издана книга Тухачевского «Поход за Вислу». В ней есть программная глава—«Революция извне». Вот что писал Тухачевский, излагая стратегические планы Советской власти: «Могла ли Европа ответить на это социалистическое движение взрывом революции на Западе? События говорят: да! Германия революционно клокотала и только ждала соприкосновения с вооружённым потоком революции. В Англии рабочий класс был охвачен новейшим революционным движением... В Италии разразилась настоящая пролетарская революция... Нет никакого сомнения в том, что если бы на Висле мы одержали победу, революция охватила бы огненным пламенем весь Европейский материк!..» — Так думал не только маршал Тухачевский. Таков был символ веры каждого коммуниста, где бы он ни находился.
Чтобы суть революционных замыслов стала более понятна, обратимся к очень важному свидетельству — высказыванию, вернее, инструкции, М.М. Лашевича1, который, без всякого сомнения, представлял когорту настоящих, последовательных советских революционеров, посвященных в тайну Революции. Однажды Лашевич в очень откровенных словах объяснил революционную доктрину — применительно, естественно, к условиям в СССР, покорённой России. Это произошло в конце сентября 1927 года в Харбине, когда Лашевич встретился с Григорием Беседовским, весьма известным в то время советским дипломатом, направлявшимся из Токио в Москву. Они
'Лашевич М.М. (1884, Одесса 30.08.1928, Харбин). Лашевич был другом Троцкого ещё но юношеским годам в Одессе, где он учился в ремесленном училище «Труд». Поэтому «свои» звали М.М.Лашевича: «Миша Трудник». 1918 г. — член Петроградского комитета РСДРП(б) и военно-революционного комитета. С 1918-го по 1920 г. занимал должности командующего 3-й армией, член РВС важнейших фронтов РККА, командующий 15-й армией. С 1925 г. — кандидат в члены ЦК, зам. наркома по военным и морским делам СССР. 1926-1928 гг. — зам. пред. правления КВЖД. Покончил жизнь самоубийством.
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много говорили о политике. И вот что Лашевич, наставляя младшего соратника, доверительно поведал Беседовскому:
«С точки зрения обычно принятых государственных соображений вся наша внешняя политика представляет сплошную бессмыслицу. Но в том-то и дело, что мы не государственники, а революционеры. Правда, мы имеем определённую форму государственности — советскую форму, но и эту форму нужно рассматривать лишь как неизбежное зло — необходимое для организации в нашей стране материальной и политической базы Мировой революции. Конечно, создавая Советское государство, мы подпадаем под влияние некоторых интересов той страны, которая является базой Мировой революции. Мы не можем не считаться с этими интересами, но наша основная задача состоит в том, чтобы считаться с ними как можно меньше, а брать из страны для дела Мировой революции как можно больше!
Старые большевики-революционеры хорошо понимают то, что я говорю, а вот молодёжь иногда запутывается в противоречиях и сбивается с правильного пути... Молодёжь подпадает под влияние чисто государственных соображений и не только их защищает, но и стремится проводить их в жизнь с крайне вредной для нас последовательностью. Молодых членов партии надо годами держать на агитационной и чисто партийной работе и только после того, как они оформятся во вполне законченных коммунистов, их можно выпускать на государственную работу, иначе они принесут делу революции только вред!»1
Эти откровенные слова одного из видных советских революционеров проливают свет на загадочную цепь как будто случайных, странных обстоятельств в истории СССР. Инструкция Лашевича помогает понять, что на первый взгляд якобы благие намерения коммунистических владык, захвативших власть в России, представляют собой скрытый планомерный замысел уничтожения некогда великой православной державы, ставшей после Византии осью мировой истории.
' Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 246.
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В теории Мировой Революции один из основополагающих моментов—необходимость мировой войны, цель которой очень далека от принципа насильственного установления социального равенства. Это непреложный исторический факт, многократно подтверждаемый и поныне. Поразительно, однако те, кого коммунисты называют величайшими благодетелями человечества, — Маркс, Энгельс, Ленин — исповедовали в качестве одного из важнейших догматов Вселенского Коммунизма и осуществления Мировой Революции необходимость войны, мировой войны. Энгельс откровенно утверждал, что только посредством мировой войны будет достигнута желанная для коммунистов всех времён и народов цель: «всеобщее истоща-ние и создание условий для окончательной победы».
Осенью 1914 года «товарищ Ленин» формулирует программу: захват власти, — сначала в одной стране, — посредством империалистической мировой войны. — Что и произошло. «Товарищ Ленин» писал: «Победивший пролетариат этой страны встанет против всего мира,— разжигая общественные беспорядки и восстания в других странах или прямо выступая против них с вооружённой силой». Между прочим, это строки из ленинской работы «О лозунге Соединённых Штатов Европы». Только слепой может не замечать, как задуманный с поистине дьявольским человеконенавистничеством ленинский план создания «Соединённых Штатов Европы» последовательно осуществлялся на протяжении всего XX столетия; осуществляется он и поныне.
Удивительно, однако именно буржуазная, демократическая, свободная Европа самым непосредственным образом усердно выполняла и выполняет... ленинские, — вернее: озвученные Лениным,—директивы.
В 1916 году Ленин в своей статье «Военная программа пролетарской революции» формулирует тезис: мировая революция произойдёт в результате III Империалистической, то есть мировой войны. Россия вступила в революцию, будучи фактически победителем в I Мировой войне. Но в марте 1918-го Советы заключают Брестский мир с Германией, положение которой в этот момент уже безнадёжно. Почему это происходит? —
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В полном соответствии с теорией Марксизма, — во исполнение тайных планов осуществления Мировой Революции. В отчёте ЦК на VIII Съезде РКП(б) Ленин произносит очень важную фразу, что он «поставил всемирную диктатуру пролетариата и всемирную революцию выше всяких национальных жертв». И большевики отдают уже почти поверженной Германии огромные территории — миллион квадратных километров самых плодородных земель (Украину) и богатейшие промышленные районы России, плюс огромную контрибуцию золотом.
В общей сложности за обеспечение продолжения революции в захваченной стране Советы заплатили Германии 6 млрд. марок. В сентябре 1918 года из России на Запад ушли почти 100 тонн чистого золота. 3 сентября в Нижний Новгород прибыла комиссия во главе с комиссаром Минкиным А.Е. Местные чекисты были мобилизованы на круглосуточную секретную работу: упаковку и погрузку золота. В ночь на 7 сентября на запасных путях Московского вокзала 120 чекистов и милиционеров перетаскивали 2400 ящиков с золотом в вагоны. Утром первый «золотой эшелон» убыл из Нижнего Новгорода. Вагоны были так тяжело загружены, что колёса двух паровозов пробуксовывали, состав никак не мог стронуться с места. Через два дня, 9 сентября, из Нижнего в Москву отправился второй «золотой эшелон» — ещё 2400 ящиков с золотом Российской Империи. 10 сентября эшелон с золотом вышел из Москвы по Брянской железной дороге—в Берлин... 15 сентября на последней полосе «Известий» промелькнуло краткое сообщение: «Первая партия золота, подлежащего выплате Германии согласно русско-германскому добавочному соглашению, прибыла в Оршу и принята уполномоченными германского Императорского банка». Потом настала очередь и второго золотого эшелона. Большевики, оплачивая революцию, переправили таким образом 93 тонны 535 килограммов золота, плюс 203 миллиона 635 тысяч царских рублей в купюрах, имевших полновесную цену за рубежом'.
' Подробно о перипетиях экспроприированного русского золота пишет В. Г. Сироткин в своём исследовании «Золото и недвижимость России» (М., 2000. С. 104-106).
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В чём причина столь парадоксальных действий коммунистической власти? — Причина есть прописная истина,— но только для посвященных. Это догмат для адептов религии Мировой революции. Брестский мир выплеснул в водоворот революционной смуты миллионы русских солдат, и эти миллионы русских людей, испытавших всю разрушительную силу большевистской пропаганды, хлынули с фронта, умело управляемые учредителями «декрета о мире», провозглашённого с той целью, чтобы война с внешним врагом превратилась в братоубийственную гражданскую войну — революционную войну, захлестнувшую Россию. Что и произошло. Сценарий был разыгран как по нотам.
В то же самое время осуществлялась подготовка к продвижению Мировой революции на Запад. Устроители Великого Октября и организаторы Брестского мира прекрасно знали, что Германия обречена. Версаль должен был дать отличную почву для распространения революции на немецкой земле, а затем и дальше — в Европе. В то время как коммунисты организовали «Брестский мир» в качестве нового этапа революционного движения, в советском Петрограде начали издавать колоссальным, полумиллионным тиражом коммунистическую газету на немецком языке с типично масонским названием: «Факел». Перед этим, в январе восемнадцатого здесь же, в Питере, была создана германская коммунистическая группа «Спартак». Название тоже весьма символично — эзотерическое имя Вейсхаупта, организатора масонского ордена иллюминатов, тоже «Спартак». Немецкие коммунистические газеты «Мировая революция» и «Красное знамя» также появились благодаря усердию советских коммунистов и деньгам, экспроприированным у России.
Следующий шаг—Коминтерн — Всемирная коммунистическая организация, провозгласившая своей целью создание Всемирной Советской Социалистической Республики. Тогда приступить к осуществлению этого плана оказалось невозможно — в стране шла гражданская война. Однако идея вселенского социалистического государства, если же говорить предельно точно, — царства антихриста — было главной целью тех сил, которые и в XX веке организовывали войны и революции.
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В 1920 году в Германии разразился запланированный жесточайший экономический кризис. Условия созданы, нужна только искра, чтобы разгорелось пламя революции. Этой искрой должна была стать Красная Армия, на штыках несущая красное знамя в Европу. 23 июля 1920 года «товарищ Ленин»,— по определению Сталина — «гений революционных взрывов и величайший мастер революционного руководства» (БСЭ. Изд. 1-е. Т.36. Стл.363), — телеграфировал члену Реввоенсовета Юго-Западного фронта товарищу Сталину: «Положение в Коминтерне превосходное! Зиновьев, Бухарин и я думаем, что следовало бы поощрить революцию...»
Но на пути революции лежала Польша: у России и Германии не было общей границы. — И начался известный «освободительный поход на Варшаву». Официальный марш Красной Армии (теперь он известен как «марш Будённого» — «Мы красные кавалеристы...») подтверждал лозунги того времени: «Даёшь Варшаву! Дай Берлин!». Теоретик советских коммунистов Николай Бухарин на страницах «Правды» предельно отчётливо формулирует цель: «Непосредственно к стенам Парижа и Лондона!».
О подготовке Красной Армии к походу на Варшаву дают представление воспоминания очевидца, довольно живо изложившего события 1920 года и очень точно подметившего психологию масс. Это — «Екатеринослав 1917-1922 гг.», записки 3. Ю. Арбатова (который отнюдь не симпатизировал монархическому строю прежней России, что делает его воспоминания еще более достоверными):
«Как громом ударило всех воззвание к русским людям, русскому народу и русскому офицерству о вступлении в ряды Красной Армии на борьбу с поляками, подписанное Брусиловым, Клембовским, Гутором, Зайончковским... Слова "матушка-Россия" рядом со словами "геройски сражающаяся Красная Армия" — и подписи видных русских генералов, истинных недавних народных героев.
Мне вспомнился генерал Гутор, когда он как председатель Одесского военно-окружного полевого суда часто наезжал к нам с сессией суда, ликвидировал остатки революционных
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брожений девятьсот седьмого года. Что ни дело, то смертная казнь через повешение. И вдруг этот старый царский вешатель, заодно с большевиками, призывает русский народ к защите Советской власти...
Сам Г. Зиновьев на митинге в Харькове открыто сознался, что Кремль поражён тем патриотическим подъёмом, который вызвало воззвание русских генералов. Когда на улицах появились воззвания Брусилова и зажигательный лозунг Троцкого,— к нашему губернскому военному комиссариату в лихорадочном возбуждении спешили офицеры и рабочие, и отдельные, ранее колебавшиеся офицеры. "Кому-кому, говорили они, а только не Польше подавлять русскую революцию и не им вмешиваться в русскую жизнь... Мы, говорили они, идём сейчас защищать не большевиков, к чему нас предательски призывает Брусилов, а идём только изгнать поляков из русской земли. Когда придёт час, с большевиками мы справимся сами, и уж, во всяком случае, без помощи Польши!.."
Казаки улыбались и говорили, что они против коммуны, но и против поляков, и что если бы Деникин не повесил их кубанских вождей из Рады, то они взяли бы Москву, и Россия была бы Россией, но и казачество имело бы свою самостоятельность. А теперь ни ему, ни нам, а чертям-коммунистам!.. Мы, говорили казаки, сейчас все идём на поляков!.." Беспрерывной лентой в течение трёх дней шли казаки через город. Днём в городе играли три оркестра музыки, и Будённый с Ворошиловым, оба верхом, с восторженными криками "ура!" и "даёшь Варшаву!", пропускали мимо себя десятки тысяч сынов Дона и Кубани. За три дня через Екатеринослав, направляясь на запад, прошло свыше сорока пяти тысяч всадников, и те же самые казаки, которые всего только год назад день и ночь грабили город, сейчас проехали, как лучшая из лучших дисциплинированных армий.
Заехавший к нам повидаться казак, кем-то умышленно уязвлённый тем, что ныне служит и идёт в бой под командой "жида Троцкого", горячо и убеждённо возражал: "Ничего подобного! Троцкий не жид... Троцкий боевой!.. Наш!.. Русский!.. А вот Ленин тот—коммунист, жид, а Троцкий —наш... боевой...
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русский! Наш!" И, хлестнув нагайкой коня, помчался догонять ушедших далеко вперёд товарищей.
Приехал сам "красный батька всея Руси" — тов. Калинин. По виду очень похожий на средней руки подрядчика, Калинин выступил перед рабочими: тягуче-медленно, с трудом нащупывая мысль, простым фабричным говором касался мировых вопросов и плёл до одури всякую чушь...
"Нас влекёт сила к Мировой революции... До нас доходит вопль наших западных братьев, рабочих и крестьян... Мы не могим им не помочь... И потому да здравствует непобедимая Красная Армия!"
И масса слушала внимательно и напряжённо: по сцене ходил рабочий, говорил по-рабочему, ругал большевиков как администраторов на местах, но восхвалял партию как авангард мировой революции...
Старик пускал чувствительную слезу: "Да как же вы, товарищи, хотите от нас всего того, что было до революции? Нам, товарищи, не дают спокойно работать!.. Нас заставляют усё время воивать!.. На нас мировая буржуазия натравляет разных генералов, и мы должны усё время с винтовкой в руке защищать красную Рассею от нашествия белых генералов, а с ними и мировых хищников — поработителей пролетариата!.. Мы, товарищи, усё время воюим, и нет у нас свободных сил для борьбы и на фронте с врагами и в стране с разрухой..." — И сошедшего со сцены старика рабочие проводили долгими криками восторга»1.
Прошло четырнадцать лет после фиаско под Варшавой. Тов. Калинин, превратившись из «красного батьки всея Руси» во «всесоюзного старосту», выступал на Съезде «победителей». На двадцать третьем заседании он говорил речь.
«МОЛОТОВ (председательствующий). Товарищи, заседание Съезда объявляю открытым. Слово имеет товарищ Калинин. (Бурные продолжительные аплодисменты, несколько раз возобновляющиеся с новой силой. Съезд устраивает товарищу Калинину овацию. Все встают, крики "ура", гул приветствий.)
'З.Ю.Арбатов. Екатеринослав 1917-1922 гг. //Архив Русской революции. Т. XII. Берлин, 1923. С. 113, 118, 129.
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КАЛИНИН. Товарищи,... наша партия всегда уделяла очень большое внимание организационным вопросам и ценила организаторов. Каждому из вас понятно, что в Октябре мы победили не только тем, что вели правильную политическую линию, но и тем, что наша партия имела значительные кадры хороших организаторов. Ибо одними лозунгами власть не захватишь... Ворошилов произнёс здесь речь, по существу большой доклад об обороне страны. Он осветил нам главным образом непосредственно военные вопросы. Когда мы бурно аплодировали товарищу Ворошилову, то мы этим выражали огромную симпатию ему вкупе с Красной Армией. (Аплодисменты.) Каждый из нас понимает, что аплодируем не только мы, аплодируют все —от самого индустриального города до последней деревни. Эти аплодисменты Красной Армии вырываются из души всего парода. (Бурные аплодисменты.) Но можем ли мы ограничиться только аплодированием? Но разве оборона рабоче-крестьянского государства не есть первоочередная задача всех нас, всех трудящихся?! И надо не только кричать — победим, победим, если на нас нападут! Товарищи, есть два типа ораторов. Одни ведут за собой массы...
ВОРОШИЛОВ. Каганович.
КАЛИНИН. Не только Каганович, но и ты принадлежишь к этому разряду ораторов. (Смех, аплодисменты.) Я же больше объясняю, разъясняю, намекаю (смех)... Товарищ Сталин указал, что бесклассовое общество не приходит самотёком, что за бесклассовое общество мы должны бороться. Вопрос этот— исключительной принципиальности. Мало того, наше общество, делаясь бесклассовым, потребует длительного срока господства диктатуры пролетариата. Это будет вытекать и из дальнейших задач строительства, и из международной обстановки, и из капиталистического окружения. Чтобы придти к бесклассовому обществу, надо все эти вопросы решить, решить так, как подобает большевикам, как учит партию наш великий Сталин". (Продолжительные аплодисменты, делегаты стоя приветствуют товарища Калинина, крики "ура!".)»{
' XVII съезд Всесоюзной коммунистической партии (б). Стенографический отчёт. М.: Партизда-i, 1934. С. 583-585.
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Прошло ещё пять лет. Большинство «победителей», слушавших «разъяснения, объяснения и намёки» Калинина на XVII Съезде ВКП(б), в порядке решения вопросов и борьбы за бесклассовое общество оказались в могиле, а тов. Калинин на XVIII, предвоенном Съезде ВКП(б) вещал перед новыми «победителями»:
«Товарищи, революционные марксисты всегда были решительными и последовательными сторонниками государства как основного рычага в переустройстве общества на коммунистических началах. Итак, мы должны крепить социалистическое государство. К этому нас обязывает прежде всего внешняя обстановка, капиталистическое окружение. Если бы наше социалистическое государство было слабым, то нас бы — как образно говорит товарищ Сталин —давно "расклевали". Идеи социалистической государственности должны занять видное место в агитации и пропаганде, но особенно они должны прививаться практически, в ходе повседневной работы. Ещё сильнее будет внедряться в сознание всего советского народа идея социалистической государственности, а тем самым все советские граждане будут систематически подготовляться' к усвоению будущих неписаных законов коммунистического общества, которые должны со временем войти в привычку. ВЧК была преобразована в ГПУ, а потом — в НКВД. Только слепой не видит, что эти преобразования выражают собою значительные изменения функций ВЧК-ГПУ-НКВД. То же самое можно сказать о советском суде и прокуратуре. Соблюдение ряда современных писаных законов социалистического государства с течением времени станет общей привычкой. Закон о дисциплине труда так внедрится в сознание людей, что всякое его нарушение будет рассматриваться общественным мнением как человеческая анормальность, и это общественное мнение будет давить сильнее, чем теперешний писаный закон. Но это будет тогда, когда наступит высшая фаза коммунизма! Светом марксистско-ленинской теории товарищ Сталин осветил нам путь  постепенного  перехода  к  коммунизму.   Вооружённые
' так в оригинале.
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идеями товарища Сталина, мы пойдём под его руководством вперёд, к новым победам в борьбе за торжество коммунизма! (Продолжительная, долго не смолкающая овация всего зала, возгласы: "Да здравствует товарищ Сталин!", "Товарищу Сталину —ура! ".)»'
Так, от съезда к съезду, проходила подготовка страны к мировой войне. Но вернёмся в двадцатые годы.
Неудачным освободительным походом на Варшаву руководил маршал Тухачевский, навсегда прославившийся «удачными» карательными походами внутри страны — против восставших кронштадтцев и тамбовских крестьян, которых по приказу «красного» маршала уничтожали массово, обстреливая сёла снарядами с отравляющими газами. Провал похода на Варшаву был закономерным,— незадолго до этого Тухачевский теоретически обосновал ненужность стратегических резервов в предстоящей неизбежной войне. Логика вполне понятна: коммунисты должны были только начать, — по теории, сразу за вторжением Красной Армии непременно поднимают восстание польские пролетарии, жаждущие обрести свободу и жестоко отомстить буржуям «за всю мировую неправду».— И неизбежный результат: торжество Коммунизма ещё в одной «отдельно взятой» стране.
Но «победный» марш на Варшаву — марш, который должен был продолжиться до Берлина, а затем и Парижа и Лондона,— провалился. Увы, Иосиф Джугашвили, принявший псевдоним «Сталин», переоценил своё могущество. Тогда, в 1920-м, отказавшись выполнить приказ главкома РККА С. С. Каменева и бросив 1-ю Конную армию в наступление на Львов (12-я армия и 1-я Конная согласно директиве ЦК от 5 августа 1920 года должны были перейти в состав Западного фронта и обеспечить удар на Варшаву), он ошибся. Сталин лукавил и когда, будучи во главе советских коммунистов, редактируя статью Ворошилова для «Правды» — «Сталин и Красная Армия», предназначенную для публикации 21 декабря 1929 года, в день 50-летия
1XVIII съезд ВКП(б). Стенографический отчёт. ОГИЗ. 1939. С. 398-400.
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«любимого вождя», — вычеркнул фразу: «В период Гражданской войны имелись успехи и недочёты, у Иосифа Виссарионовича Сталина ошибок было меньше, чем у других». Комдив Р. М. Хмельницкий, адъютант Ворошилова, читал рукопись этой статьи с исправлениями вождя. Упомянутая фраза была зачёркнута красным карандашом, и рукой самого главного в СССР корректора сделана ремарка: «Клим! Ошибок не было! Надо выбросить этот абзац! Сталин»1.
Как известно, под Варшавой Красная Армия — вопреки теории классовой солидарности — потерпела сокрушительное поражение. Однако это лишь замедлило осуществление планов Коммунистического Интернационала, но не отменило их. Следующая попытка должна была привести к победе в 1923-м. В 1923 году в сердце Европы вновь зрела революция.
Вот что рассказывает видный советский дипломат Григорий Беседовский, игравший весьма значительную роль в европейской политике Советского государства двадцатых годов:
«В начале сентября 1923 года в Москве все были как на угольях. Революционное движение в Германии развивалось всё быстрее и быстрее. Наступала хозяйственная катастрофа. И казалось совершенно неизбежным, что вместе с этой хозяйственной катастрофой придёт советизирование Германской республики. В Коминтерне работа шла полным ходом. Намечены были будущие члены правительства советской Германии. Из числа высших советских деятелей отбиралась группа, которая должна была послужить ядром будущего германского Совнаркома. Это были Пятаков, Ларин, Уншлихт, Берзин, Тухачевский, Мархлевский, Ягода, Петере и Крылов2. Наркомторг тоже не отставал. — По всем торгпредствам был разослан секретный циркуляр с пометкой: "ознакомить всех сотрудников-
1 Справка о проверке обвинений, предъявленных в 1937 г. судебными и партийными органами т.т. Тухачевскому, Якиру, Уборевичу и другим военным деятелям, в измене Родине, терроре и военном заговоре //Военные Архивы России. Вып. 1-й. М., 1993. С.77.
2 После неудачи в Германии, Крылов, действовавший в Лейпцигской ЧК под фамилией «Скоблевский», был арестован и приговорён немецким судом к повешению.
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членов партии". В циркуляре за подписью председателя Совнаркома и Наркомторга говорилось: "Наступление германской революции выдвигает специальные задачи. Органы Наркомторга получили задание: срочно перебросить к пограничным пунктам 60 млн. пудов зерна, создать фонд помощи германской революции в сумме 200 млн. золотых рублей. Отныне деятельность работников Наркомторга будет оцениваться по одному признаку — насколько успешна работа в деле помощи восставшему пролетариату в Германии".
В СССР отбирались кадры: 20 тысяч коммунистов готовили к переброске в Германию. Красная Армия тоже готовилась, особенно кавалерийские части. Дислокация армейских корпусов была совершенно изменена. К польской границе придвигались всё новые и новые части...»1
В связи с необходимостью осуществить транзит революции через Польшу в Германию польско-советские отношения приобрели особое значение. В Москве было твёрдо решено, что добровольно или силой, но Польша должна будет уступить... «Осенью 1923 года работа ГПУ, Коминтерна и военной разведки кипела в Варшаве вовсю. Особенно энергично работал сотрудник военной разведки Маслинский — горбун, большой специалист по установке адских машин»2.
Работа, как показала целая серия взрывов в Варшаве, действительно «закипела». Самый значительный теракт в Польше произошёл 13 октября 1923 года. Вновь обратимся к записям Беседовского:
«Неожиданно дверь на балкон распахнулась со страшным шумом. Посыпались стёкла... Я почувствовал, что лежу на полу. Мы подбежали к балкону. Вся улица усеяна осколками битого стекла. Толпа народа в ужасе бежала от Краковского предместья... Вдали, в предместье также виднелись толстые слои битого стекла. Было ясно, что взрыв произошёл где-то далеко и что до посольства дошла уже угасающая взрывная волна. Взрыв произошёл в варшавской цитадели, отстоявшей
1 Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 82-83.
2 Там же. С. 85.
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от советского посольства на несколько километров. Взорвали погреба, где хранились взрывчатые вещества. Сила взрыва была так велика, что рота солдат, стоявшая на плацу в полукилометре от цитадели, была поднята целиком на воздух и заброшена на середину Вислы, — утонуло несколько десятков человек. Атмосфера какого-то ужаса нависла над Варшавой. Бомбисты делали своё дело»1.
Террористами руководил Логановский, возглавлявший отдел ЧК и военной разведки при советском посольстве в Варшаве. Его ближайшими помощниками были Кобецкий и Карский2. Логановский как нельзя лучше подходил для выполнения ответственнейшего задания: его отличала нечеловеческая, звериная жестокость. По распоряжению Уншлихта Логановский создал большую конспиративную организацию для совершения диверсионных и террористических актов, — «с целью обострения революционной борьбы в Польше». Логановский потребовал от ЦК Польской компартии предоставить в его распоряжение триста надёжных, знакомых с военным делом членов партии для образования боевых дружин. Чичерин3 направил советским дипломатам в Варшаву шифрованное указание — содействовать Логановскому, которому Политбюро поручило ответственную работу — «взорвать важнейшие стратегические объекты». Так в 1923 году шла подготовка к осуществлению II Мировой войны.
Ещё одной заметной фигурой в советском посольстве в Варшаве был Фёдоров, ходивший всё время с тремя револьверами.
1 Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 71, 85, 86.
2 Карский официально фигурировал под фамилией-кличкой «Тыщук».
"'«Убеждённый холостяк, полиглот, аскет-фанатик», Чичерин на самом деле был гомосексуалистом и алкоголиком. В разговорах с сотрудниками дипломатического ведомства Макс Литвинов (Мейер Баллах) прямо называл наркома «педерастом и ненормальным». Нарком иностранных дел СССР платил Литвинову лютой ненавистью. Это однако не помешало Литвинову стать преемником Чичерина, хотя тот прочил на своё место Куйбышева. Планам Чичерина не суждено было сбыться: с 1928 года он уже не мог исполнять свои обязанности дипломата. Официальная причина — полиневрит (возникший на почве алкоголизма). Но все знали: у Чичерина прогрессировавшее душевное расстройство.
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Фёдоров, по происхождению полуграмотный крестьянин из чувашей, став любимцем Куйбышева, сделал стремительную партийную карьеру. Перед тем как получить назначение в Варшаву, Фёдоров усердно трудился, зарабатывая на хлеб насущный в качестве советского торгпреда в Константинополе. В Варшаве он сразу прославился, произнеся речь на траурном митинге у гроба умершего предшественника — советского торгпреда Минкевича. Беседовский писал в своих мемуарах: «Слушая эту речь, мне пришлось делать сильнейшие усилия, чтобы не расхохотаться тут же у гроба. Фёдоров с пафосом произнёс, его слова буквально врезались мне в память: "Всего хорошего или, вернее, до свидания, товарищ Минкевич! Ты был хорошим работником, а мы будем и клянёмся быть ещё лучшими. Привет друзьям у кремлёвской стены! Помни там, что здесь ты был коммунистом, и там не ударь лицом в грязь!.."»1.
Такие люди, как Логановский, Кобецкий, Карский, Маслин-ский, Фёдоров, были безотказными винтиками той гигантской революционной машины, которая должна была раскрутить маховик террора — сначала терактами в Варшаве пробить брешь в Европу, а потом увлечь и западные страны в хаос войны и революции.
Существовал и своего рода запасной сценарий развязывания мировой войны и революции в Европе. Теоретически он заключался в так называемом «аграрном» направлении. Ранней весной 1923 года из инспекционной поездки по Европе возвращался В.П.Милютин, член ЦК ВКП(б), один из руководящих сотрудников Коминтерна. На несколько дней Милютин остановился в Варшаве. Эта остановка была не случайной: Милютин на закрытом заседании партийной ячейки посольства и торгпредства делал доклад. Оратор детально разъяснил «товарищам» стратегию Мировой революции, в которой Польша должна стать дверью, открывающей вход в Европу. Беседовский сообщает: «В своём докладе Милютин констатировал благоприятное развитие революционных настроений в Европе. Он указал, что оккупация Рура и политика Германского пра-
1 Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 88.
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вительства создали обстановку нарастающего хозяйственно-финансового кризиса в Германии».
По мнению руководства Коминтерна, Германия через несколько месяцев должна была очутиться перед лицом катастрофы, во время которой неизбежно произойдёт обострение классовой борьбы и резкое усиление революционного движения. В связи с этим в Коминтерне решался вопрос, какое направление примет Мировая революция — «индустриальное» или «аграрное». Большинство в Коминтерне считало, что развитие Мировой революции должно идти через индустриально развитые европейские страны, в первую очередь через Германию. Захват Германии предусматривал, как сказал Милютин, «перенесение центра тяжести советской системы из Москвы в Берлин».
Сторонники «аграрной» теории, — их было меньшинство,— полагали, что СССР должен спровоцировать революцию сначала в аграрных странах — Румынии, Болгарии, Югославии, и только затем настанет очередь полу индустриальных Италии и Австрии, и наконец — Германия, Франция, Англия — вся Европа вспыхнет пламенем революции.
Но, как известно, тогда революция в Германии потерпела фиаско, как и в 1919 году. Коминтерн стал разрабатывать кажущиеся теперь фантастическими планы южноамериканского варианта Мировой революции. В начале 1926 года Чичерин совершенно серьёзно излагал эту теорию Беседовскому, назначенному неофициальным представителем СССР в Южной Америке: «Не забывайте основного, — сказал Чичерин, — Южная Америка занимает во всемирно-исторической схеме развития революции одно из важнейших мест. Это та арена, на которой в первую очередь произойдёт столкновение с североамериканским империализмом. Здесь лежат корни будущей империалистической войны, из которой вырастет новая революция, может быть, последняя...»'
Как показывает история, утверждение Чичерина вовсе не было революционным доктринёрством.  Плацдарм Мировой
1 Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 162-163.
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революции на Американском континенте был действительно создан — в Мексике, куда совсем не случайно «выдворили» Троцкого. В Мексике коммунисты осуществили жестокий террор: каждого священника, не отрёкшегося от Христа и не сложившего сан, казнили — расстреливали без всякого суда, на месте; вина заключалась только в исповедании веры во Христа и сане священнослужителя.
В октябре 1917-го революционеры захватили Россию —так началась Мировая Революция; Германия в этих планах занимала важнейшее место. И всё-таки Германия считалась только этапом на нуги овладения земным шаром. Поясним сказанное. Один из путей революции пролегал через Балканы. В двадцатых годах этим направлением в деятельности Коминтерна руководил Евсей Гольденштейн. Летом 1925 года Гольденштейн встретился с Беседовским в Карлсбаде. На вопрос Беседовско-го о том, сколько денег ушло на подготовку балканской революции, последовал ответ: «Ну, не так уж и много! Миллионов пять долларов: Албания, коммунистические партии, македонские организации, взрывчатка, оружие, — словом, всё за три года. А надо было потратить в пять раз больше! — Тогда бы вышел толк!.. Если бы мне дали 150 миллионов рублей золотом, Балканы давно были бы советизированы!»1
В Вене — для военной поддержки революции на Балканах — находился Владимир Нестерович, официально он проходил как дипломатический работник и пользовался фамилией-псевдонимом — «Ярославский». Нестерович руководил советской резидентурой в австрийской столице. По планам Коминтерна сразу после начала балканской революции генерал Нестерович должен был возглавить красную кавалерию, которая ударила бы по Балканам с севера. Вдоль польской границы на советской территории Разведупр создал ряд специальных военных пунктов. Когда в Польше начнётся революционное восстание, эти центры, насчитывавшие 10 тысяч членов, саблями поддержат революцию в Польше. Во главе цепи военных пунктов стоял генерал Семёнов (в действительности — революционер
' Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 54.
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из Одессы, его настоящая фамилия звучала вполне характерно, по-еврейски: Шалит).
В своей речи на пленуме ЦК и ЦК ВКП(б) 1 августа 1927 года Сталин так описывал ситуацию 1923 года: «Германская комиссия Коминтерна в составе Зиновьева, Бухарина, Сталина, Троцкого, Радека и ряда немецких товарищей имела ряд конкретных решений о прямой помощи германским товарищам в деле захвата власти».
Личный секретарь Сталина Борис Бажанов рассказал об этом несколько подробнее: «В конце сентября состоялось чрезвычайное заседание Политбюро, настолько секретное, что на него были созваны только члены Политбюро и я. Никто из членов ЦК допущен не был. Заседание было созвано для того, чтобы фиксировать дату переворота в Германии: 9 ноября 1923 года»1.
Для участия в ноябрьских событиях 1923 года в Германии были мобилизованы все левые силы. План захвата власти имел классическую схему: 7 ноября годовщина революции в России. Немецкие рабочие выйдут на демонстрации солидарности; группы провокаторов, подготовленные в Москве ГПУ и военной разведкой под руководством Уншлихта, спровоцируют столкновения с полицией. 8 ноября столкновения перерастают в уличные бои. В ночь на 9 ноября отряды Уншлихта должны захватить важнейшие государственные учреждения, изображая стихийное революционное движение масс, вызванное, так сказать, «зверствами» полиции. — Классический сценарий. Именно так свершилась Великая Октябрьская. Так побеждали социалистические революции в Эстонии, Литве и Латвии — как в восемнадцатом, так и в сороковом. По этому сценарию коммунисты приходили к власти и после Второй мировой войны: «стихийные» выступления трудящихся, «народное негодование масс» и — сплочённые группы профессионалов от революции, действующие чётко и предельно жестоко.
Итак, Политбюро ЦК разработало и утвердило детальный план переворота. Была установлена дата — 9 ноября 1923 года.
' Б. Бажанов.   Воспоминания  бывхиего секретаря  Сталина.  Париж, 1980. С. 69.
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Бажанов пишет: «На Уншлихта была возложена организация отрядов вооружённого восстания для переворота. На него же возлагалась обязанность организации германского ЧК для истребления буржуазии и противников революции после переворота»'.
На германскую революцию были отпущены огромные средства, затем принято решение вообще не ограничивать финансирование.— Немецкая революция должна была стать началом мирового пожара! В СССР были мобилизованы все коммунисты немецкого происхождения, а также коммунисты, владевшие немецким языком. Их готовили к революционной работе в Германии. В Германию направлялись: нарком труда В. Шмидт, зам. пред ГПУ Уншлихт, члены ЦК Радек, Пятаков и другие лица высшего эшелона Советской власти.
Беседовский, которого лично инструктировал Сталин, в своих записках фиксировал: «Был один из ответственейших моментов мировой истории. Осень 1923 года. На Западе шумели революционные толпы Германии. Немецкая компартия готовилась к своему Октябрю... В Москве беспрерывно заседала партийная директория...»
Троцкий предлагал крайние меры: бросить большие массы красной кавалерии форсированным маршем через Литву и Восточную Пруссию в Германию. Настал благоприятный момент «ещё раз прощупать штыком пульс мировой революции». «Германия, основная база европейской экономики, может быть захвачена нами одним ударом,— вещал Лейба Троцкий-Бронштейн. — Из провинциальной Москвы, из полуазиатской России мы выйдем на широкую дорогу европейской революции! Она приведёт нас к революции Мировой! Вспомните о миллионах немецкой мелкой буржуазии, жаждущих реванша. В них мы получим резервную армию и перебросим нашу кавалерию на Рейн, чтобы двигаться дальше в порядке революционной войны. Мы повторим Французскую революцию, но в обратном географическом направлении: не с Запада на Восток, а с Вос-
Б. Бажанов.  Воспоминания  бывшего  секретаря Сталина.  Париж, 1980. С. 67.
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гока на Запад будут двигаться революционные армии. Наступил решающий момент! Почти физически слышны шаги истории. Она шагает вперёд, к Революции, к нашей, окончательной победе!»
Маяковский, поэт революции, на всю страну неистово декламировал:
Ломая границ узы, шагая горами веков, и к вам придёт,
французы, красная правда большевиков! Все к большевизму ведут пути, не уйти из-под красного вала! Коммуне по Англии неминуемо пройти, рабочие выйдут из подвалов. Что для правды волн ворох, что ей вёрст мерка!
В Америку Коммуна придёт. Как порох вспыхнет рабочая Америка!'
В Германию были посланы десятки ответственных членов компартии. 50 тысяч советских коммунистов обучались немецкому языку. Польша была парализована всеобщей забастовкой. Уже прозвучали первые выстрелы в Кракове, где полки польской кавалерии были разоружены в ходе уличных боёв. «200-тысячная советская конница, — пишет Беседовский, — как саранча могла пронестись, опустошая всё на своём пути, и ворваться в Германию. Опираясь на эту военную силу, немецкая компартия в несколько дней могла сделаться берлинским правительством...»2
Здесь прослеживается череда странных событий и удивительных совпадений, о которых абсолютное большинство историков упорно молчат. Ленин в своё время очень чётко определил: условия Версаля были продиктованы «беззащитной» Германии «разбойниками с ножом в руках»3. Версаль подго-
1 В. Маяковский. ПСС в 13-ти тт. Т. 3. М., 1957. С. 83.
2 Г. Беседовский. На путях к термидору. М„ 1997. С. 356-357.
3 В. И. Ленин. ПСС. Т. 41. С. 353.
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товил революцию в Германии. Развитие тесных отношений между «справедливым» СССР и «беззащитной» Германией проводилось весьма последовательно. К началу 1921 года для взаимодействия с РККА в министерстве Рейхсвера была создана специальная группа во главе с советником германского посла в СССР майором Фишером. Уже в марте начались секретные переговоры о реальном военном сотрудничестве — в обход условий Версаля. Практически одновременно с выработкой стратегии военно-политического сотрудничества шли переговоры о строительстве самолётов — с заводами «Альбатрос»; подводных лодок — с промышленниками Бломом и Фоссом; производстве боеприпасов — с Круппом. Летом 1921 года в Москве оказался полковник фон Нидермайер, который впоследствии возглавил «Московский центр», координировавший военное сотрудничество. В том же 1921 году в СССР побывал начальник управления немецкого генштаба генерал-майор фон Хассе, он встретился с начальником Генерального штаба РККА П. П. Лебедевым. Ответная встреча произошла в сентябре того же года в Берлине. С советской стороны переговоры вели Ра-дек и Красин. В результате появилась организация «Общество по развитию промышленных предприятий» с представительствами в Москве и Берлине. «Общество» действовало до конца февраля 1927 года, после чего его сменила другая организация «ВИКО» — «Виртшафтсконтор».
Центральной точкой в этой цепи событий стало заключение договора между СССР и «беззащитной», по терминологии Ленина, Германией. В Европе этот договор произвёл эффект разорвавшейся бомбы. Соглашение было заключено стремительно. Вот как описывает происшедшее в Рапалло немецкий историк Хаффнер: «В дверь господина фон Мальтцана вдруг тихонько постучали: с Вами по телефону хочет говорить господин со смешной фамилией. Мальтцан в ночной рубашке, в шлепанцах спустился по тихой ночной лестничной клетке к телефону в фойе отеля. На проводе был Чичерин — советский министр иностранных дел. "Мы должны завтра немедленно собраться. Это чрезвычайно важно..." И тут последовала знаменитая "конференция в пижамах" в комнате Ратенау. Вся германская
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делегация: рейхсканцлер, министр иностранных дел, чиновники и дипломаты — все собрались в пижамах и ночных рубашках и обсуждали всю ночь, сидя на кроватях и подушках, новую ситуацию»1.
Договор между СССР и Германией скрепили два иудея. Со стороны СССР — Чичерин, столь выразительно картавивший, что даже классически не выговаривавший букву «р» Ленин смеялся над тем, что Чичерин, представляясь на дипломатических встречах, не мог произнести свою фамилию правильно,— у него получалось: «Кикевин». Со стороны Германии договор, которому было суждено сыграть чрезвычайно важную в европейской и мировой истории роль, подписал Вальтер Ратенау. Об этом человеке надо сказать несколько подробнее. Вальтер Ратенау родился в Берлине, в еврейской семье. Его отец был основателем германской Всеобщей компании электричества (АЭГ). В 1899 году Ратенау стал директором этой крупнейшей немецкой фирмы; в его личной собственности было более ста предприятий по всему миру. Во время I Мировой войны Ратенау распоряжался в Германии снабжением промышленности дефицитным сырьём и материалами. После войны он играл очень заметную роль в международной европейской политике. В феврале 1922 года занял пост министра иностранных дел Германии. В июне 1922-го за активное участие в организации Версаля и Рапалло — был убит членами националистической немецкой организации «Консул».
Потом, уже после 1945 года, именно Вальтера Ратенау страны демократии, воевавшие с Гитлером, провозгласят «первой жертвой фашизма», скрывая то, что этот человек деятельно готовил— финансово и политически — приход Гитлера ко власти, новый этап Мировой Революции. И совсем не случайностью окажется то обстоятельство, что на первом французском танке, вошедшем в освобождённый союзниками Париж, был Анри Ратенау, племянник Вальтера Ратенау. Так силы, организовавшие и осуществившие войну, символически демонстрировали, что цель достигнута—Мировая Революция продолжается...
1 С. Хаффнер. Дьявольский пакт. Мюнхен, 1965. С. 65.
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Но вернёмся в двадцатые годы XX столетия, в «беззащитную» Германию...
К ноябрю 1923 года «Германская рабочая партия» получает новое название — «Национал-социалистическая Германская рабочая партия» — и нового вождя, — её фюрером стал... Адольф Гитлер (Шикльгрубер). Именно 8 ноября 1923 года Гитлер, возглавивший немецких национал-социалистов, арестовал в Мюнхене правительство Баварии и провозгласил, что Германская революция началась, объявив Баварское и Общеимперское правительства низложенными. В ночь с 8-го на 9-е захвачен штаб военного округа. 9 ноября Гитлер возглавил демонстрацию. Произошли столкновения с полицией; погибли шестнадцать национал-социалистов и трое полицейских.
Но революция не состоялась: народные массы в Германии не пошли за коммунистами, а Красная Армия не могла помочь немецкому пролетариату: между СССР и Германией не существовало общей границы. Ещё одной причиной, помешавшей «Великой Октябрьской (Ноябрьской — по н. ст.) немецкой революции», было ренегатство Ленина — он решает остановиться— чтобы всемерно укрепить Социализм на 1/6 части суши. За эту роковую ошибку и непоследовательность Ленин и поплатился. Кстати сказать, по этому пути потом пойдёт верный ленинец — Сталин. Непоследовательный революционер Иосиф Сталин-Джугашвили будет уничтожен последовательными революционерами—Берией, Кагановичем, Хрущёвым.
Пройдёт совсем немного времени — всего лишь восемнадцать лет,—и в 1941-м стратегическая обстановка будет воссоздана в соответствии с планом осуществления Мировой Революции — по классической схеме Маркса-Ленина: посредством мировой войны.— В 1939 году Германия и СССР, разделив Польшу, обеспечили неотвратимость войны: между СССР и Германией появилась граница...
Но в 1923 году попытка революционеров захватить власть в Германии была подавлена силой. Гитлер и его ближайшие сторонники предстали перед судом, далее — заключение в крепости Ландсберг, где будущий фюрер написал «Майн Кампф». Стоит хотя бы очень кратко напомнить о чрезвычайно благо-
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желательном отношении немецких властей к этому человеку, содержавшемуся под стражей за очень серьёзное государственное преступление. Иначе как санаторно-курортным периодом пребывание Гитлера в заключении назвать нельзя. Тюремная крепость Ландсберг представляла собой группу зданий, окружённых ухоженным садом. Комнаты, выполнявшие функции «камер», были обставлены с большим вкусом, каждый «заключённый» имел отдельную ванную комнату, горячая вода была постоянно, всё блестело чистотой и порядком. Шесть часов в день «узники» могли совершенно свободно гулять но саду. Ограничений в посещении и пище не было никаких, включая и вино. Рудольф Гесс, получивший по приговору восемнадцать месяцев и отсидевший всего только шесть, в письмах к родным сообщал о «тюремных» условиях: «...Время для учёбы, интересная компания, хороший стол, общая гостиная, личная спальня, милый вид и так далее!» Из этой «тюрьмы» 16 мая 1924 года он написал матери: «Я здесь устроился вполне счастливо...»1
В высшей степени странно, что в «Майн Кампф», книге, посвященной памяти шестнадцати соратников Гитлера, убитых 9 ноября 1923 года, ничего не говорится о событиях 8 и 9 ноября. Вместо рассказа о том, как и почему он оказался за решёткой, Гитлер лишь на последней странице книги поместил одну-единственную фразу: «Я не буду распространяться здесь о событиях, которые привели к 8 ноября 1923 года», — и только. Почему? Это нетрудно понять, зная, кто готовил победоносную революцию в Европе. Для этой революции Германия должна была послужить плацдармом.
Удивительно: никому не известный Адольф Гитлер провозгласил Германскую революцию именно в тот день, который был определён в Москве и хранился в величайшей тайне. Колонны национал-социалистов шли под красными знамёнами и под лозунгами коммунистов: «экспроприация нетрудовых доходов, национализация концернов, конфискация военных прибылей». Тактика революционных выступлений полностью соответствовала планам, разработанным Коминтерном: прове-
' Цит. по: П. Пэдфилд. Миссия Рудольфа Гесса. Смоленск, 1999. С. 37.
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дение демонстраций вопреки запретам, столкновения с полицией, захват правительственных учреждений. Поразительны эти совпадения целей, методов, места и времени — с точностью буквально до часов и минут. Но революция в Германии провалилась.
Почему-то самый первый перевод «Майн Кампф» появился на русском языке1. Маршал Советского Союза Рокоссовский много позже,— когда было уже безопасно вспоминать (то, что было разрешено «вспомнить»), — писал: «Все мы в своё время читали книгу Гитлера "Майн Кампф"»2. В данном случае «мы» — это не просто граждане СССР, «мы» в устах Рокоссовского— это высший командный состав Красной Армии.
Что же, после поражения немецких национал-социалистов в 1923 году дело Революции перестало «жить и побеждать»? Нет... Вот, например, что говорилось в секретном докладе Ун-шлихта Сталину о планах тайной помощи Германии: «Необходимо иметь совершенно укрытую базу для нелегальных вооружений». Доклад датирован 31 декабря 1926 года. Сопоставление фактов логически приводит к выводам: то, о чём говорил «кремлёвский мечтатель»-Ленин, декламировал на партийных собраниях Гитлер и осуществлял Сталин, было подготовкой к Мировой Революции.
Конечно, та перманентная подготовка к войне, мировой войне, которая должна была послужить рычагом всемирного переворота, не представляла собой особого секрета для населения порабощенной России. Об этом свидетельствуют частные письма, весьма красноречиво отражавшие состояние общества. В ноябре 1924 года красноармеец 2-го конвойного полка войск ГПУ Тихомиров писал своим родным в деревню Верхнее Заозерье Тихвинского уезда: «У нас в полку спрашивали всех красноармейцев: будете ли воевать? — Сейчас в Румынии революция, на весну обязательно будет война». Курсант Объединённой Интернациональной Школы Брюхов под большим сек-
1 Точно так же распространяли и «Капитал» Маркса: первый перевод библии коммунизма появился па русском языке. Это неслучайное совпадение— лишь одна из вех, отмечающих путь Революции в XX столетии.
2 Военно-Исторический Журнап. 1989. №4. С. 53.
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ретом сообщал своему другу, жившему в Костроме: «Если бы в Эстонии разгорелось восстание, то я бы уже шагал по полям Эстонии. Три дня были в боевой готовности». (Подлинники писем хранятся в Центральном Государственном Архиве истори-ко-политических документов Санкт-Петербурга. Ф. 16. Оп.5.) И таких свидетельств очень много.
Ещё в 1927 году Сталин объявил, что Вторая мировая война неизбежна и также абсолютно неизбежно вступление в неё СССР. Почему Сталин во всеуслышание сказал это?—Потому, что он всегда оставался марксистом, а один из незыблемых догматов марксизма — война как необходимое условие революции. Так было и так будет — верил Сталин, исповедуя этот постулат Коммунизма. Он декларировал: «Мы выступим, но выступим последними, чтобы бросить на чашу весов гирю, которая могла бы перевесить» (ПСС. Т. 7. С. 14).
Что хотел сказать Сталин? Ключ этой военно-революционной фразы в том, какой смысл вложен в краткое «мы». Кто «мы»1 Кого имел в виду Сталин? Национал-коммунисты наивно полагают, что это о них говорил вождь и учитель.— Наивные простаки, слепые орудия в руках посвященных в тайну Революции... «Мы» в устах Сталина — это именно те, кто планирует войны и революции —и осуществляет их.
Советский дипломат Беседовский1, причастный секретам
1 Беседовский Григорий. Родился в 1896 г. в Полтаве в семье еврея-торговца Зиновия Беседовского, владевшего магазином готового платья. С четырнадцати лет — в революционной «анархо-коммунистической группе». После самоубийства отца в 1911 г. арестован за революционную деятельность, но вскоре освобождён. В 1912 г. Беседовский уезжает во Францию, где вступает в революционные анархические общества.
С установлением в России Советской власти Беседовский сразу вошёл в состав аппарата советских дипломатических служб, выполнявших функции прикрытия для ГПУ и Разведупра. Секретный сотрудник совегских разведслужб, по «легендам» проходил как Иван Карпов, Иван Крылов, Кирилл Калинов, Имам Разуза, Буду Сванидзе. В октябре 1929 г. бежат на Запад. Весьма характерен следующий случай: во время II Мировой войны был арестован Гестапо, однако избежал репрессий, выдав себя за мусульманина (обрезание совершают как иудеи, так и мусульмане). После 1945 года продолжат разведработу в качестве агента спецслужб СССР.
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Сталин очень близок Троцкому... Сталин — едипешенш. старой октябрьской гвардии — до сих пор верит в Мире Революцию. К людям он беспощаден. Он глубоко верит ему удастся сохранить партийный аппарат до того дня, к несмотря на все задержки и неувязки, вспыхнет наконец w вой революционный пожар»1.
Беседовский с абсолютной откровенностью определил ность Советской власти. Действительно, единственное и ципиальное отличие Сталина от Троцкого заключалось в что Сталин сумел овладеть властью, — конечно, не абсолют хотя именно в этом нас пытается уверить армия «компег ных» историков и на Западе, и в России. Сталин обладал а нистративной партийной властью, — это означает, что Ста было поручено стать олицетворением коммунистической сти в России, видимой частью айсберга. Если воспользовг выражением самого вождя Страны Советов, Сталин был i ным, — а потому и самым заметным, — «винтиком» комм стической машины в СССР, но отнюдь не её конструкт! и создателем; не был он и абсолютным владыкой Ст] Советов. Но то, что действительно и принципиально o6i няло и Сталина и Троцкого, являлось важнейшим, —а име Коммунизм.
Сталину, возглавившему пирамиду Советской власти, ходилось, как сам он и сформулировал тактику, умело «мг рировать» — что он и делал. Троцкому, как главному о зиционеру, оставалось только одно: критиковать удачли
Беседовский был далеко не рядовым членом советских развед нов и партийной номенклатуры. Степень его информированност] зволяла Беседовскому выполнять исключительные по своей слож! спецзадания на Западе, выдавая себя за личного телохранителя Сп (под именем Имам Разуза), офицера советского Генштаба, помои военного атташе во Франции (Иван Крылов), полковника Кирилл линова и даже племянника Ст&тина (Буду Сванидзе).
Беседовскому было известно очень многое. Он достоверно знал о надлежности к масонству Троцкого, Раковского, Ягоды и других <\ первой величины партийной номенклатуры.
' Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 259, 301.
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соората, соопрая под знамена «перманентной революции» оппозицию, то ecu. второй мпелон революционеров. И Сталин и Троцкий были мастерами от Революции. Революция и распределила их роли на сцене мировой политики. И это прекрасно шал советник советского посла Беседовский, когда кричал не кому-нибудь, а члену коллегии ОГПУ Ройзенману в кабинете посольства в Париже: «Нам нужен термидор! Революция должна иметь термидор! Таковы законы истории! Те, кто не хочет подчиниться этим законам, совершают тягчайшее преступление перед революцией! Они компрометируют её цель, они компрометируют её исторический смысл! Их надо безжалостно свалить, свалить в помойную яму истории, — вместе с сором, который они раньше так успешно выметали сами!»1
Что означают эти слова? — Только то, что впоследствии сам Беседовский и расшифрует: «Революция, как и война, имеет свой нерв — деньги! Без этого нерва (денег) лучшие революционеры превращаются в смешных романтиков. Революция должна иметь в своих руках оружие, революция должна иметь за собой могущественную организацию!»2
Итак, что за этим кроется? Всё очень просто — для тех, кто понимает суть дела. Сказанное адептом коммунистической религии революции означает, что революция с абсолютной необходимостью должна иметь термидор — то есть построение прочной государственно-финансовой системы — именно для того, чтобы революция продолжалась, продвигаясь к конечной цели — всемирной революции и абсолютной власти.
Всё это азбука Марксизма, но её знают посвященные. Знали и руководствовались этими постулатами Маркс, Ленин, Троцкий, Сталин... Без всякого сомнения, этот принцип действенен и поныне. Новейшая Российская история свидетельствует: очередной термидор начался 19 августа 1991 года. Революция в России продолжается...
Но вернёмся к вопросам военной стратегии СССР. По объективным причинам в 1923 году Красная Советская Революция
1 Г. Беседовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 339.
2 Там же. С. 349.
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в Германии не осуществилась. Означало ли это, что «бессмертное дело революции» остановилось? — Нет... Революция свершилась — под другим, национал-социалистическим флагом. Меняется тактика, но не стратегия. То же самое происходило и в захваченной коммунистами России — СССР. Тактика менялась— в зависимости от условий,— стратегия же оставалась неизменной. Эта стратегия заключалась в постулате — «Коммунизм неизбежен, — неизбежна Мировая революция, которая начнётся мировой войной».
Приведём конкретный пример изменчивости тактики при неизменной стратегии. В мае 1928 года маршал Тухачевский был освобождён от должности начальника штаба РККА и отстранён от преподавания в Военной Академии им. Фрунзе, где он руководил кафедрой стратегии. Тухачевский был назначен командующим Ленинградским Военным Округом. Но «красный маршал» не успокоился. Он направлял Ворошилову настойчивые предложения по реорганизации РККА, предлагая значительно увеличить численность Армии, полностью оснастить войска танками, артиллерией и авиацией. Ворошилов не поддержал этих предложений, зная, что Сталин и Тухачевский отнюдь не друзья ещё со времён «славного», окончившегося бесславным фиаско, похода на Варшаву в 1920 году. Поэтому Ворошилов 5 марта 1930 года переправил Сталину копию письма Тухачевского. В ответном письме Климу Ворошилову от 23 марта того же года вождь начертал резюме:
«Я думаю, что "план" т. Тухачевского является результатом модного увлечения "левой" фразой, результатом увлечения бумажным, канцелярским максимализмом. Анализ заменён "игрой в цифири", а марксистская перспектива роста Красной Армии — фантастикой. "Осуществить" такой "план" — значит наверняка загубить и хозяйство страны и армию. Это было бы хуже всякой контрреволюции...
Твой И. Сталин»1.
'Справка о проверке обвинений, предъявленных в 1937 г. судебными и партийными органами т.т. Тухачевскому, Якиру, Уборевичу и другим военным деятелям, в измене Родине, терроре и военном заговоре //Военные Архивы России. Вып. 1-й. М., 1993. С.78-79.
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Опираясь на ответ Сталина, Ворошилов заготовил в адрес Тухачевского письмо. Кстати, Ворошилов так и не отправил его адресату, он сделал хитрее: обнародовал письмо Сталина на расширенном заседании Реввоенсовета СССР. Вот что говорилось в ответе Ворошилова Тухачевскому: «Посылаю Вам его (то есть Сталина) оценку Вашего "плана". Она не очень лестна... Но, по моему глубокому убеждению, совершенно правильна и Вами заслужена. Я полностью присоединяюсь к мнению т. Сталина, что принятие и выполнение Вашей программы было бы хуже всякой контрреволюции, потому что оно неминуемо повело бы к полной ликвидации социалистического правительства и к замене его какой-то своеобразной... системой "красного милитаризма"».
Через два года, в мае 1932-го Сталин направил Тухачевскому письмо. Обстоятельства изменились, и Сталин писал: «Ныне, спустя два года, когда некоторые неясные вопросы стали для меня более ясными, я должен признать, что моя оценка была слишком резкой, а выводы не совсем правильными...»
Через пять лет вопросы стали для Сталина ещё более ясными — и Тухачевский, как известно, был расстрелян по обвинению в шпионаже и антисоветском заговоре. Тухачевского уничтожили, конечно, не только и не столько потому, что в своих лекциях «Поход за Вислу», изданных ещё в 1923 году, он посмел обвинять «гениального Сталина» в неудаче похода на Варшаву. Причина убийства Тухачевского гораздо серьёзней. В принципе она та же, что и причина чисток в тридцать седьмом. Эта причина очевидна, она лежит на поверхности, и приходится лишь удивляться, почему о ней так упорно молчат историки... Эта причина—подготовка СССР к мировой войне.
31 марта 1937 года в «Правде» была опубликована пространная статья Тухачевского «Военные планы нынешней Германии». В своей статье Тухачевский с математической точностью представил военную программу Германии. Он в деталях описал четырёхлетний план создания немецкими национал-социалистами мощных вооружённых сил. Конечно, «красный маршал» ни словом не обмолвился о той колоссальной роли,
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которую сыграл СССР в организации военной мощи Германии и планировании немецкого военного строительства. Но... это было опасным сигналом. Гораздо более опасным для власти, правившей в СССР, чем собственно для немцев, которые, кстати, отреагировали мгновенно. 4 апреля посол Германии Шуленбург официально выразил неудовольствие по поводу статьи Тухачевского. В тот же день германский военный атташе в Москве полковник Гартман заявил Геккеру, начальнику Отдела внешних сношений Генштаба РККА, что он «имеет указание сообщить об официальном эффекте, который произвела статья т. Тухачевского на командование Рейхсвера». Копии заявлений Шуленбурга и Гартмана были посланы Сталину, Молотову и Ворошилову. Тухачевский таким образом приоткрыл тайну подготовки грядущей мировой войны, означив метод осуществления Мировой революции, — и тем самым подписал себе приговор. Страна и мир не должны были знать, что им уготовано.
Впрочем, есть ещё одна причина, побудившая Сталина уничтожить Тухачевского. Вождь видел в «красном маршале» человека, который вполне мог быть вознесён на вершину пирамиды Советской власти. И в этом лично для Сталина таилась прямая угроза. Как и Сталин, Тухачевский был масоном. При известных обстоятельствах его могли использовать —в случае замены ключевой фигуры коммунистической власти,— и тогда СССР получил бы что-то вроде советского маршала Тито или генерала де Голля — в лице маршала Тухачевского. В начале тридцатых Тухачевский побывал в Италии. В одной из римских масонских лож он сообщил собратьям «много интересных данных о жизни, рискованной и героической работе русских лож». Эти сведения приводит 3. Ненезич в своей книге «Масоны в Югославии» (Nenezic Z. Masoni u Jugoslaviji 1764-1980. Beograd, 1984).
26 января 1934 года на Первом заседании XVII Съезда Партии Сталин заявил об «изменении политики Германии». Приведём важнейшие слова вождя: «Дело здесь не в фашизме, хотя бы потому, что фашизм, например, в Италии не помешал СССР установить наилучшие отношения с этой страной. Дело
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в изменении политики Германии...»1—Может быть, Сталин дорожил Россией, осознавая всё более увеличивавшуюся угрозу со стороны вооружавшегося III Рейха? Может быть, государственные интересы лежали в основе его политики тех лет? — Нет... И об этом бесстрастно свидетельствуют факты.
23 октября 1927 года Сталин вызвал к себе Григория Бесе-довского, только что назначенного советником посольства в Токио. Смысл беседы — по сути дела, это был монолог вождя,— передают следующие слова Сталина: «Если в Пекине будет советское правительство, то для его спасения мы можем отдать японцам не только Владивосток, но и Иркутск. Всё зависит от соотношения сил в каждый отдельный момент революции. Брест-Литовск будет ещё повторяться в разных комбинациях. В китайской революции он может так же понадобиться, как и в российской. Маневрируйте, как хотите, но помните, что вы отвечаете за успех. И не думайте, что вы умнее всех... Телеграфируйте нам почаще...» — раздражённо закончил он. Инструктаж проходил с глазу на глаз. Сталин, по словам Беседовского, был очень серьёзен2. Когда в 1939-м Сталин заговорил об изменении политики Германии, он вовсе не был оригинален: кремлёвский горец лишь целеустремлённо проводил ленинскую политику. В своё время именно Ленин провозгласил в качестве одного из основных догматов Советской власти: «Интересы социализма, интересы мирового социализма выше интересов национальных, выше интересов государства» (Соч. Изд. 3-е. Т. 23. С. 14).
12 декабря 1930 года Сталин с революционным пафосом произнёс, обращаясь к строителям новой общественной формации: «Весь мир признаёт теперь, что центр революционного движения переместился из Западной Европы в Россию. Революционеры всех стран с надеждой смотрят на СССР, признавая в нём своё единственное отечество» (ПСС. Т. 13. С. 24).
Настоящие коммунисты никогда не признавали Отечества и Отечественной войны, как не признавали они и самой России.
'XVII съезд ВКП(б). Стенографический отчёт. М.: Партиздат, 1934. С. 13-14.
2 Г. Бееедовский. На путях к термидору. М., 1997. С. 176.
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Храм Христа Спасителя знаменовал собой победу Православной России в Отечественной Войне 1812 года. Коммунистам нужно было уничтожить самоё память об этом... На развалинах прежней России они решили возвести символ «светлого будущего». В сердце Москвы, рядом с Кремлём, в декабре 1931 года был взорван Храм Христа Спасителя. На этом месте должен был взметнуться ввысь новый «храм» — Дворец Советов, или, как шёпотом говорили в народе, — «Вавилонская башня». В грунт вогнали тысячи тонн особо прочной нержавеющей стали специальной марки «ДС», — аббревиатура означала — «Дом Советов». Арматура заливалась особо прочным бетоном, цемент тоже имел специальную марку — «ДС». Для строительства Дома Советов был построен цементный завод, который давал лучший в мире голубой цемент. В Магнитогорске пущен особый прокатный стан — для изготовления стальных конструкций объекта «ДС». На возведение только каркаса требовалось триста тысяч тонн лучшей стали. Мебель для Дома Советов должен был выпускать специальный комбинат, где древесина обрабатывалась особым способом — ей придавались противопожарные свойства и исключительная прочность. Кедр, ореховое дерево, морёный дуб, бук, карельская берёза — для отделки салонов «Вавилонской башни» предназначались ценные породы дерева.
В постаменте-основании Дворца Съездов планировалось разместить грандиозный Музей Революции — Мировой революции. Там же должна была быть самая большая в мире библиотека, институт Маркса и Энгельса, и ещё один институт— Ленина. Зал съездов тоже должен был быть самым большим в мире — на 21 тысячу человек. Высота потолка — 70 метров, высота купола— 100 метров. К основанию Дворца подводилась линия метро. Венчать это грандиозное сооружение, самое высокое в мире, должна была, конечно же, статуя Ленина— вождя мирового пролетариата. Мощные электромоторы предназначались для того, чтобы вращать колоссальную, весом в 6000 тонн статую так, чтобы рука Ленина всегда указывала на солнце, в сияющее завтра. Ленин простёр бы свою длань на весь мир. Указующий шестиметровый перст вождя определял
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путь к цели: «светлое коммунистическое будущее» — царство гымы было уготовано всем народам. Земной шар в планах преобразователей обречён превратиться в Соединённые Штаты Мира. Статуя предполагалась настолько огромной, что в голове Ленина планировали устроить зал для проведения конференций. По проекту голова Ленина по размерам только ненамного уступала Колонному залу Дома Союзов.
Иофан воплощал заданную идею: архитектурная символика Дворца Съездов должна была отражать шесть частей сталинской клятвы верности ленинским заветам. Образность архитектурного плана подчёркивал текст: шесть «Клянёмся...» — ограждали собравшихся в главном зале Дворца магическим шестиугольником, сверкая золотом огромных букв, слагающихся в слова «Клятвы» живущего вождя, взывавшего к вождю, водворившемуся в царстве мёртвых и внутри зиккурата из красного мрамора ожидавшему окончательной победы Коммунизма— во всём мире. В определённом смысле Дворец Съездов должен был стать архитектурным «моген довидом», символическим Новым Храмом всемирной религии и Нового Порядка, мистерией богоборчества в бетоне и камне. В это же самое время руководство страны разработало и приняло к исполнению план «безбожной пятилетки»: имя Бога должно было исчезнуть из умов, сердец и памяти людей — счастливых обитателей родины Мировой Революции.
Главный закон Страны Советов— Конституция 1924 года— декларировал, что «Отечество мирового пролетариата» есть лишь первый шаг по созданию Пролетарских Соединённых Штатов Мира, ибо образование СССР «послужит верным оплотом против мирового капитализма и новым, решительным шагом по пути объединения трудящихся всех стран в Мировую Советскую Социалистическую Республику».— Так гласила преамбула-декларация Конституции 1924 года.
Весьма многозначителен в этом отношении следующий факт: один из проектов ДС имел очертания границ территории СССР. Проект был отвергнут по принципиальным соображениям: авторы не поняли суть задания, ибо Дворец Съездов должен был символизировать всемирную власть Коммунизма,
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а вовсе не построение социализма в СССР — порабощенной России.
Лион Фейхтвангер, приезжавший в 1937 году в Москву, со знанием дела писал о советской Москве: «Ещё кругом рассыпан мусор и грязные балки, но над ними уже отчётливо и ясно высятся контуры могучего здания. Это настоящая вавилонская башня, но башня, приближающая не людей к небу, а небо к людям. И счастье благоприятствует их работе: люди, строящие её, не смешали своих языков, они хорошо понимают друг друга.
Да! да! да!
Как приятно после несовершенства Запада увидеть такое произведение, которому от всей души можно сказать:
Да, да, да!»1
Ни в одном советском календаре вплоть до 1936 года (принятие Сталинской конституции) день 7 ноября не был отмечен как праздник «Великой Октябрьской Социалистической Революции». В календарях значилось: 7-8 ноября — дни начала Всемирной пролетарской революции. Через пять лет последовало новое уточнение, вызванное войной, и анекдотичное клише «по просьбе трудящихся» в какой-то степени, если не брать в счёт уменьшение числа выходных дней, уже действительно отражало волю народа. 2 ноября 1941 года СНК СССР принял постановление «О праздновании 24-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции». Этот правительственный документ гласил: «Идя навстречу пожеланиям трудящихся, дни 8 и 9 ноября этого года считать рабочими днями, а праздновать только один день—7 ноября.
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. Сталин».
29 января 1930 года Центральным Советом «Союза Воинствующих безбожников» принят план первой «безбожной пятилетки». Согласно этому плану, число членов «Союза Воинствующих безбожников» предполагалось довести до 10 млн. человек. Правительство намеревалось полностью уничтожить
'Л. Фейхтвангер. Москва 1937. М., 1937. С. 93-94.
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религию в Стране Советов. По всей стране прокатилась волна грабежей храмов и святотатств: всё это было санкционировано властями. Из церквей выволакивали иконы, из библиотек изымали церковную и историческую литературу: иконы и книги сжигались в кострах, зловеще полыхавших по всей России. Тогда и была сложена известная песня: «От зари до зари всё горят здесь костры: комсомольцы в поход отправляются!».
Как известно, решение о возведении Дворца Советов было принято 30 декабря 1922 года. Историческая дата: день образования СССР. Гербом СССР стал весь земной шар, осеняемый пентаграммой. Честь провозглашения грандиозного плана возведения Дворца Советов кремлёвский синедрион возложил на Кирова, только что вернувшегося в Москву после проведения карательной операции — советизации Грузии и Азербайджана. Надо сказать, распространённая легенда «о справедливом большевике Кирове, убиенном коварным злодеем Сталиным», имеет мало общего с действительностью. Киров прославился в период Гражданской при обороне Астрахани — он утопил в крови рабочее восстание. В посмертном панегирике Кирову сказано с многозначительной краткостью: «В Астрахани Киров вновь показывает образцы большевистского руководства и большевистской организованности. Наступают белогвардейские полчища. В самом городе кишмя кишат белогвардейцы. Белогвардейцам удаётся организовать мятеж в самом городе. Но не такой человек Киров, чтобы отдавать врагу советскую ?емлю. И Киров блестяще выполняет ленинское задание. Астрахань остаётся советской»1.
В популярной пьесе сталинской эпохи «Крепость на Волге» один из соратников Кирова произносит сакраментальную для каждого настоящего коммуниста фразу о восставших: «Какие же они рабочие, если они в нас стреляют?» Киров был верным ленинцем-сталинцем, жестоким, преданным делу Революции. На XVII Съезде Ворошилов воспел хвалу этому несгибаемому строителю коммунизма: «Товарищ Киров вместе с товарищем
1 Н. Рабичев. Сергей Миронович Киров. Героический боец Партии Ленина-Сталина //Жизнь замечательных большевиков. Леноблиздат, 1937. С. 14-15.
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Ягодой во главе героической армии беломорстроевцев соединил Белое море с Балтийским»1.
Здесь необходимо сделать одно уточнение: настоящая фамилия товарища Кирова — Костриков. «Киров» — это партийная кличка, которая была дана Сергею Мироновичу Кострикову не случайно. В сакральную историю мира имя персидского царя Кира вошло потому, что именно он в 536 году до Рождества Христова дал свободу евреям, позволив им вернуться из плена в Палестину и обеспечив возведение Соломонова храма. Указ Кира Персидского гласил: «Так говорит Кир: ...все царства земли дал мне Господь Бог Небесный; и Он повелел мне построить Ему дом в Иерусалиме, [что] в Иудее...» (1 Езд. 1,2-4). Итак, текст указа персидского царя сохранила Библия. В самых первых стихах 1 -й главы 1 книги Ездры мы читаем эти строки, дошедшие до нас через двадцать пять веков. Справедливости ради следует сделать одно уточнение: завоевав вавилонское царство, Кир освободил не только иудеев. Кир оказал благоволение и вавилонским жрецам, повелев восстановить храмы Вавилона и пожаловав жрецам значительные средства в виде жертвоприношений.
' То, что в советской историографии С. М. Киров (Костриков) неизменно выступает в роли добродетельного, честного коммуниста, само по себе не удивительно. Странным представляется попытка Д. Волкого-нова убедить своих читателей, что Киров действительно был добродетельным, хотя бы и в советском понимании этого слова. Волкогонов бессовестно—для историка — пишет: «Сергей Миронович Киров сумел сохранить своё доброе имя,... бесконечно преданный делу, простой, отзывчивый человек. Везде, где бы ни работал Киров, люди любили этого общительного и скромного руководителя... Кирова по ленинской рекомендации направили в Азербайджан» (Д. Волкогонов. И. В. Сталин. Триумф и трагедия. Кн. 1. 4.2. М., 1989. С. 84).
Впрочем, толкование советской истории генералом Волкогоновым, выпускником Военно-политической Академии им. Ленина, только на первый взгляд странное. Генерал-замполит успешно выполнял ответственное задание настоящих властителей страны, внося свою посильную ленту в конструирование историко-политической схемы для постсоветских времён: во всём (и в хорошем и в плохом) виноват Сталин. Такая трактовка позволяет закрыть многие проблемы и забыть про неудобные и опасные вопросы, потому что все события с 1925 по 1953 год «объясняются» одним словом: «Сталин».
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Спустя две с половиной тысячи лет, 30 декабря 1922 года, и знаменательный день советской истории—именно в этот день был образован СССР, — товарищ Киров произнёс: «Это здание должно явиться эмблемой грядущего могущества, торжества Коммунизма не только у нас, но и там, на Западе». Киров уточнил: Дворец нужно строить для того, чтобы в нём принять в состав Советского Союза последнюю республику. Такой советской республикой предназначено было стать последнему государству на земле, покорённой мировым революционным процессом.
Речь Кирова столь знаменательна, что стоит задуматься над сказанным этим выдающимся большевиком: «Нам скоро станет тесно, нам потребно будет более просторное помещение, которое бы могло вместить представителей трудящихся всего мира. Поэтому нам необходимо заняться возведением рабочего дворца на лучшей площади Москвы, столицы СССР... Покажем, что мы, "полуазиаты"' пришли к власти всерьёз и надолго... Нас характеризуют тем, что мы с быстротой молнии стираем с лица земли дворцы банкиров, помещиков и царей. Это верно!..»
В 1924 году «Правда» начала подготовку общественного сознания к тому, что Храм Христа должен исчезнуть и на его месте появится храм Коммунизма. «Правда», демонстрируя горячее желание трудящихся, поместила на своих страницах письмо некоего Балихина (выпускника ВХУТЕМАСа): «Памятник Ленину должен продолжать дело Ленина, быть центром распространения его идей на весь мир, стать штабом Мировой Революции, штабом III Коммунистического Интернационала, центром Мирового Союза Советских Социалистических Республик... Многотысячные массы пролетариев будут читать на жранах памятника (Дворца) — чему учил Ленин; читать лозунги и сообщения об успехах Революции на Западе и Востоке...
' Очень интересное место речи Кирова. Дело в том, что абсолютное большинство авангарда Великой Октябрьской действительно были ■• полуазиатами»: восточноевропейское еврейство — это, как показало исследование А. Кестлера («Тринадцатое колено»), ашкенази, т. е. потомки тюрков Хазарии, принявших иудаизм.
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Прожекторы буду! освещать окрестные деревни и селения, парки и площади, заставляя всех и ночью обращать мысли к Ленину...»
В процесс включились советские писатели. Одессит Валентин Катаев, лауреат Сталинской премии, Герой Социалистического Труда (род. в еврейской семье, родной брат писателя, известного под псевдонимом Е. Петров, прославившегося среди homo soveticus как создатель в соавторстве с И. Ильфом «Золотого телёнка»), в романе «Остров Эренфест» (1925 г.) мечтая о грядущих временах всеобщего коммунистического счастья, писал: «...Где некогда была Волхонка, на месте Храма Христа Спасителя, возвышалось гигантское куполообразное здание музея Всемирной Революции».
Из одесского периода своей жизни Катаев вынес очень характерное для служителей революции отношение ко всему происходящему. Бунин встречался с этим начинающим литератором, и вот что он записал: «Был В. Катаев (молодой писатель). Цинизм прямо невероятен. Говорил: "За 100 тысяч убью кого угодно. Я хочу хорошо есть, хочу иметь хорошую шляпу, отличные ботинки..."»1
Валентин Катаев на раннем этапе своего творчества был откровенен: «Эренфест» на идиш (искажённое немецкое «Ahrenfest») означает «праздник жатвы». Советский писатель Катаев, как и абсолютное большинство его единоверцев, воспринимал эпоху Социализма, наступившую в отдельно взятой стране, как иудейский «праздник жатвы», как «праздник жатвы первых плодов» (Исх.23,16) многовековых усилий ниспровержения Христианства. В Библии время жатвы и собственно жатва имеют очень глубокий смысл. Катаев, столь символично назвав свой роман о наступившем для иудеев «светлом будущем», отсылал своих читателей, могущих понимать слова, составленные русскими буквами, но на идиш, к мессианскому пророчеству Исайи. Пророк, прозревая времена Мессии-Христа, возвестил: «Ты [Боже] умножишь народ, увеличишь радость его. Он будет веселиться пред Тобою, как веселятся во
И. Бунин. Окаянные дни. СПб., 2000. С. 171.
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нремя жатвы, как радуются при разделе добычи. Ибо ярмо, тя-i отившее его, и жезл, поражавший его, и трость притеснителя el о Ты сокрушишь, как в день Мадиама» (Ис. 9,3-4).
У Исайи «народ» — это христиане, народ Божий; «веселие» 01 о — спасение, соделанное распятым и воскресшим Христом; ■>ярмо», «жезл» и «трость притеснителя» — суть образы влады-чествования над ветхозаветным человечеством греха и смерти; ■чМадиам»—образ языческих народов.
Иудеи, отвергшие пришедшего Мессию-Христа, продолжают,—как и их предки, — понимать пророчество Исайи в смысле антихристианском, как обетование земного иудейского вла-дычествования над всем миром. Кстати, Исайя, изрекший столь ясные пророчества о Христе, что именуется «ветхозаветным евангелистом», был убит самими иудеями, негодовавшими, что он обличает их в пороках и богоборчестве. Катаев, радостно приветствовавший «эпоху жатвы» в «Острове Эрен-фесте» — СССР, с глубоким удовлетворением отмечал следы разграбления христианской России, не желая понимать, что «жатва»,— как сказано Христом,— «есть кончина века» (Мф. 13,39), приближаемая иудеями, лелеющими мечту об иудейском мессии, который придёт —по только на три с поло-ьиной года — и тогда наступит «время жатвы, ибо жатва на <емле созреет» (Откр. 14,15).
У советских людей не было никаких сомнений в том, что неё будет так, как в романе «Эренфест»... Большая Советская Энциклопедия в статье «Каркасные постройки» (Изд. 1-е. Т. 31. М.. 1937. Стл.564—572) помещает чертёж высочайших каркасных построек мира. На первом плане, заслоняя Эмпайр Стейт Ьилдинг и Эйфелеву башню, — стальной каркас Дворца Сове-i ов в Москве. Самая высокая точка—длань тов. Ленина, фигура которого венчает колоссальное сооружение. От указательного перста (длиной 6 метров) до уровня земли, как отмечено на чертеже,—415 метров.
Б. М. Иофан возглавил группу архитекторов-разработчиков проекта. Иофан пользовался особым благоволением Сталина. I му поручались важнейшие объекты — такие, как знаменитый юм на набережной и правительственный санаторий в Барвихе,
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павильоны СССР на всемирных выставках в Париже и Нью-Йорке. Он же разработал и начальный вариант плана реконструкции Москвы. Иофан писал о Храме Христа Спасителя: «Большой и грузный, сверкающий своей позолоченной головой, похожей одновременно на кулич и на самовар, Храм Христа давил... на сознание людей своей казённой, сухой, бездушной архитектурой, отражая собою бездарный строй российского самодержавия и его "высокопоставленных" строителей, создавших это помещичье-купеческое капище... Пролетарская революция смело заносит руку над этим грузным архитектурным сооружением, как бы символизирующим силу и вкусы господ старой Москвы». В своих воспоминаниях Иофан писал: «В 1931 году тов.Сталин вместе с Советом строительства Дворца Советов, во главе с его председателем тов. Молотовым, посетил предполагавшееся место постройки — на участке Храма Христа Спасителя... В этот день место строительства Дворца Советов было выбрано...»
Снимал разрушение собора кинооператор Владислав Ми-коша:
«Тогда всё, что я должен был снимать, было как страшный сон, от которого хочешь проснуться и не можешь. Через широкие распахнутые двери выволакивали с петлями на шее чудесные мраморные творения. Их сбрасывали с высоты на землю, в грязь. Отлетали руки, головы, крылья ангелов, раскалывались мраморные горельефы, порфирные колонны дробили отбойными молотками. Стаскивали стальными тросами при помощи мощных тракторов золотые кресты с малых куполов... Изо дня в день, как муравьи, копошились, облепив собор, военизированные отряды... В пустые провалы огромных окон врывался ледяной ветер со снегом. Рабочие батальоны в будёновках начали вгрызаться в стены, но степы оказали упорное сопротивление. Ломались отбойные молотки. Ни ломы, ни тяжёлые кувалды, ни огромные стальные зубила не могли преодолеть сопротивление камня... Ничего не могли сделать со стенами. Тогда пришёл приказ. Мне сказал под большим секретом инженер:
— Сталин был возмущён нашим бессилием, приказал взорвать собор».
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Храм Христа Спасителя взорвали 5 декабря 1931 года. I la следующий день, 6 декабря, газета «Вечерняя Москва» радостно сообщила: «Ровно в 12 часов дня раздался первый взрыв: рухнул один из четырёх пилонов, на которых держался большой купол здания. Через полчаса другим взрывом был обрушен второй пилон, а ещё через четверть часа и остальные. Последующими взрывами были обрушены внутренние стены и части наружных. Остатки здания будут снесены через несколько дней».
Начались непосредственные работы по строительству Дворца. Было сделано уже довольно много, и работы велись ударными темпами. Кварталы Волхонки, Пречистенки, Знаменки должны были исчезнуть — на их месте, согласно плану, появились бы насыпные площадки, залитые асфальтом,— стоянки для пяти тысяч автомобилей. Музей изобразительных искусств, по проекту, переместился бы на сто метров дальше от Дворца... Казалось, Коммунизм действительно неизбежен...
Однако, что же Киров, провозгласивший планы строительства Дворца Съездов Всемирного СССР? В империи, которой уготовано дать свободу иудеям всего мира, может быть только один Кир.— И Киров... умер, его не спасла даже жена-иудейка Мириам Львовна Маркус1. Остался Сталин, вернее, Джугашвили. По-грузински «джуга» — иудей, «швили» — указывает на сыновство. — Об этом в своей книге «Fraudulent Conversion. Jews in the Communist Movement» пишет кембриджский историк Колин Джордан: «Фамилия Сталина — Джугашвили — по-грузински означает "сын израилита", так как "джуга" — это из-раилит, а "швили" — сын. Семья Джугашвили, христианского вероисповедания, происходит от горских евреев Кавказа, обращенных в христианство в начале XIX века»2.
1 Справедливости ради должно сказать, что для Кострикова-Кирова всё к роковому для него 1934 году складывалось фатально — даже его жена выбыла из игры. Обострившееся психическое расстройство, по сути дела перешедшее в помешательство, привело к тому, что М.Л.Маркус содержалась в особых условиях — окна её комнаты пришлось закрыть железными решётками...
2 К. Jordan. Fraudulent Conversion. Jews in the Communist Movement. London, 1955. P. 25.
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И. Рагуза в своей книге «Жизнь Сталина» (Париж, 1938), описывая родителей Сталина — Бесо и Кеке Джугашвили — говорит: «Отец Кеке (матери Сталина) был евреем-старьёвщиком в Кутаиси».
Итак, царём в империи, снова, как почти две с половиной тысячи лет назад, давшей свободу иудеям, остался Джугашвили, более известный под многозначительно звучащим псевдонимом — «Сталин»'.
Может быть, всё это не соответствует истине? — Обратимся к авторитетным свидетельствам. Кардинал Георг Диллон в исследовании «Масонство без маски» (или «Тайная сила позади Коммунизма». Лондон, 1965. С. 19) сообщает: «Давид Вейсман в своей статье в "Вестнике Бнай Брит" от 3 марта 1950 г. пишет, что Сталин был евреем».
«Бнай Брит Мэгэзин» — главный официальный журнал всемирного иудейства. В мартовском номере этого издания за 1933 год появилась статья Нормана Бентвича, в которой он с удовлетворением констатировал: «Главным пророком пролетарского движения был еврей — Карл Маркс. Другой немецкий еврей Фердинанд Лассаль, героическая скульптура которого украшает сегодня Невский проспект в Ленинграде, был одним из вдохновителей революционных партий. Именно евреи участвовали в создании революционного движения и поддерживали революцию, давая ей свои кадры, и более, чем другим народам, революция дала им, евреям, преимуществ. Общее впечатление таково, что в целом еврейский народ чувствует себя здесь, в Советской России, как в своём доме и видит в себе творцов Нового Порядка... Евреи занимают высокие посты в Министерстве Иностранных Дел, в других министерствах, в Армии и на Флоте, в числе экономических советников и учёных. Главная функция еврея — быть интерпретатором, выразителем, толкователем Советской России как в отношении ко внешнему миру, так и внутри страны!.. Духовное начало Революции восходит к принципам Социализма в учении еврейских пророков, даже если коммунист отрицает ту землю, из которой он сам вышел!»
«И увидел я другого зверя, выходящего из земли...» (Откр. 13, и).
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В том же номере свои наблюдения изложил другой посвященный «брат» — Пьер Паасен. Он, будучи в СССР, спрашивал советских иудеев: «Счастливы ли они?» Ответы, полученные 11аасеном, очень и очень знаменательны: «Да! Более, чем когда бы то ни было! Именно теперь, благодаря коммунистическому режиму, и появилась, наконец, возможность быть настоящим евреем. Евреи в России есть сердце и душа нового мира!» Марк Слоним в своём очерке «Писатели-евреи в советской литературе», появившемся на страницах авторитетного нью-йоркского сборника «Еврейский мир»—№ 2 за 1944 год — процитировал весьма интересные стихи еврейского советского поэта Фефера':
' Ицик Фефер, один из крупных представителей евр. советской поэзии. Член ВКП(б) с 1919 г. Родился в местечке Шпола (Украина). Активный участник Гражданской войны. Писать Фефер начал с 1920 г., воплотив свой революционный опыт в творчестве. В его стихах органически переплетаются мотивы Гражданской войны с мотивами соцстроитель-С1'ва. В посланных па фронт комсомольцах Фефер видит завтрашних соцстроителей, а в сегодняшних соцстроителях — вчерашних бойцов на различных фронтах Гражданской войны («Комсомолия», «О себе и подобных мне»). Всё поэтическое творчество Фефера пронизано революционным романтизмом. Наиболее значительные произведения Фефера: поэма «Найденные искры» (1933) и ряд поэм социалистической перестройки жизни еврейских масс: «Грузины» (1930), «Пласты» (1933). -БСЭ. Изд. 1-е. Т. 57. М., 1936. Стл.205.
Главное энциклопедическое издание СССР почему-то умолчало о том, что Фефер был автором известных афоризмов социалистической эпохи: «Ты предал своего отца — это хорошо!» и «Я говорю — Сталин, а думаю, что это солнце!» (Ю. Марк. Литература на идиш в Советской России //Книга о русском еврействе, 1917-1967. Нью-Йорк. Союз Русских Евреев. 1968. С. 216).
К этому следует добавить, что Ицик Соломонович Фефер после Съезда советских писателей 1934 г., на котором он играл одну из ведущих ролей, стал членом Президиума Правления Союза писателей. В. Кожииов сообщает, что «совершенно точно известно, Фефер в сороковых годах был немаловажным секретным сотрудником НКВД-МГБ», добавляя, что это сотрудничество, судя по всему, «началось намного раньше» (Россия. Век XX. 1901-1939. М., 1999. С. 340). Гораздо более весомым свидетельством о многолетней чекистской работе «крупного агента НКВД» И. Фефера являются воспоминания Судоплатова, рассказавшего, хотя и очень скупо, о некоторых «ответственных заданиях», выполнявшихся И.С. Фефером (П. Судоплатов. Спецоперации. Лубянка и Кремль. 1930-1950 гг. М., 1997. С. 465,470).
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По мраморным глыбам шагаю, Шепчу по-еврейски в забвеньи, И горный ручей,замедляя Свой бег, зашумел в изумленьи... Мне будущий город сияет, Мне видится мрамор строений... На мраморных плитах читаю Чудесных времён наступленье...
Итак, свидетельства масонских источников о корнях, целях и методах так называемой «Советской власти» весьма определённы и недвусмысленны.
Но есть ли документы, подтверждающие принадлежность к масонству вождей Страны Советов? — Есть. В масонской ложе, существовавшей в Дрездене, в 1930 году был прочитан доклад на тему «Россия сегодня». Вот какие слова звучали в ложе «К Трём Орлам»: «Мы видим в новом государственном образовании там, по ту сторону, людей из наших рядов, из нашего круга,—тех, кого называют каменщиками. Львов, Милюков, Керенский, Гучков, руководители Временного правительства 1917 года, которое свергло царя, были каменщиками. Ленин, Апфельбаум (Зиновьев), Розенфельд (Каменев), Штейн-бок, Троцкий (Бронштейн), Радек (Собельсон), Свердлов — все они принадлежали к ордену "Бнай Брит". В конце концов, членами еврейского ордена "Бнай Брит" являются все без исключения первые и выдающиеся вожди большевизма».
Доклад был прочитан в 1930 году, когда реальной властью в стране обладали известные лица, в среде которых — Иосиф Джугашвили (Сталин) возглавлял иерархическую пирамиду управителей СССР. По собственным словам Сталина, он являлся «мастером от Революции». Докладчик-масон утверждал, что все явления в Советской России зиждутся «на твёрдом основании нашего Соломонова Храма» (Ф. 1412. Оп. 1. Дело № 8674, лист 50).
В Фонде ложи Великого Востока Франции находится ещё один любопытнейший документ (Ф. 113. Оп. 1. Дело №224) — о заседании Совета Великого Востока Франции, которое имело
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место 20 декабря 1919 года в Париже в штаб-квартире ложи на улице Кадэ, куда в своё время частенько захаживал... Ульянов-Ьланк-Ленин.
Приведём некоторые записи упомянутого протокольного совета ложи Великого Востока Франции:
«Брат Милле высказал от чистого сердца приветствие большевикам. Общее мнение: Великий Восток не должен компрометировать себя, должен считаться с отрицательным отношением к большевизму связанных с масонством купцов и мелких промышленников.
Брат Магальхаэнс Лима, великий Мастер Португальского масонства высказал благожелательное отношение к Русской республике, не говоря это открыто. Этот осторожный образ действия дал хорошие результаты без того, чтобы непосвящённое общество могло догадаться об источниках этого движения. Председатель Карт заявил, что Орденский Совет сочувствует распространению большевистских идей, но требует, чтобы о них говорили как о "советских идеях", дабы не оттолкнуть тех братьев, которые враждебно относятся к большевистским положениям». На заседании ложи 18 февраля 1920 года брат Ланкин сообщил о происшествиях в России и на Балканах с пожеланием окончательной победы большевизму.
На страницах масонского журнала «Космос» ещё в 1906 году (№ 29) появились впечатляющие слова: «Дух времени требует от нас взять на себя руководство социализмом, и наши ложи нашли правильные пути и средства для достижения этой цели».
Великая ложа Германии в 1917 году провозгласила: «Революционер Ленин является наиболее последовательным представителем политических идеалов международного масонства» (Ф. 1412. Оп. 1. Д. №9064 и 815). Сочинения Ленина испещрены масонскими формулами. Однако это обстоятельство почему-то не привлекает внимание историков. Когда вождь провозгласил на всю страну масонский лозунг: «Света, побольше света!»1 —его прекрасно поняли собратья и в советизированной
'В.И.Ленин. ПСС. Т. 8. С. 96.
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России и за границей, населению же порабощенной страны объяснялось, что тов. Ленин говорил «про электричество и ГОЭЛРО».
Может быть, в дальнейшем что-нибудь изменилось? Факты свидетельствуют, что нет. В 1937 году в Москве оказался Лион Фейхтвангер. Вот что он писал в своей книге «Москва 1937» — писал, конечно, для посвященных: «Советские люди над строительством своего социалистического хозяйства трудятся так, как трудились евреи над постройкой своего второго храма— с лопаткой каменщика в одной руке и с мечом в другой»1.
Кстати, в только что упомянутой книге Фейхтвангера есть очень важные строки, могущие дать ключ к пониманию того, что происходило в СССР при Сталине. Лион Фейхтвангер довольно откровенно изложил суть свершений Советской власти: «Ленин приспособил свои взгляды к действительности, упрямый Троцкий продолжал крепко держаться принципов, оправдавших себя в героическо-патетическую эпоху, но неприменимых при выполнении задач, выдвинутых потребностями текущего дня. Сталин утверждал, что полное осуществление социализма возможно и без мировой революции и что при соблюдении национальных интересов отдельных советских народов социализм может быть построен в одной, отдельно взятой стране. Троцкий это оспаривал. Он утверждал, что мировая революция является необходимой предпосылкой для построения социализма. Он упорно держался марксистского учения об абсолютном интернационализме, защищал тактику перманентной революции и настаивал на правильности марксистского положения о невозможности построения социализма в одной стране. Если Ленин был Цезарем Советского Союза, то Сталин стал его Августом»2.—Что всё это значит?
Юлий Цезарь, провозгласил себя богом, происшедшим от Венеры, назвался Bs'-oq S7iupavr|c;, то есть сыном Арея и Афродиты; установил законы, повелевавшие подданным оказывать ему божеские почести, возводить храмы в честь Цезаря и для
1 Л. Фейхтвангер. Москва 1937. М., 1937. С. 59.
2 Там же. С. 65-67.
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поклонения Цезарю; жреческие коллегии назывались его именем. Благоволил и покровительствовал иудеям Рима. 15 марта 44 года до Р. X. в здании сената был убит.
Август (Гай Юлий Цезарь Октавиан) — первый римский император, внучатый племянник Юлия Цезаря, который усыновил его и назначил своим преемником. Сосредоточил в своих руках все важнейшие государственные должности империи, гак что прежний государственный аппарат, в том числе и сенат, имел лишь номинальное значение, стал главнокомандующим всеми военными силами, его распоряжения имели силу законов, в 12 году до Р. X. был провозглашён Pontifex Maximus (Верховным Жрецом), получил титул Отца Отечества.
Как видим, формула Фейхтвангера очень точна по своей сути.
Напомним весьма знаменательную речь, произнесённую «великим Сталиным» 8 июня 1926 года перед рабочими железнодорожных мастерских Тифлиса. Это было ответное слово Иосифа Сталина на приветствие «горячо любящих» его рабочих. Вот что он сказал:
«Товарищи! Должен вам сказать, товарищи, по совести, что я не заслужил доброй половины тех .похвал, которые здесь раздавались по моему адресу. Оказывается, я и герой Октября, и руководитель Компартии Советского Союза, и руководитель Коминтерна, чудо-богатырь и всё что угодно. Всё это пустяки, товарищи... В таком тоне говорят обычно перед гробом усопшего революционера. Но я ещё не собираюсь умирать.
Я вынужден восстановить подлинную картину того, чем я был раньше и кому я обязан нынешним своим положением в нашей партии. ...Я действительно был и остаюсь одним из учеников передовых рабочих железнодорожных мастерских Тифлиса.
Я вспоминаю 1898 год, когда я впервые получил кружок из рабочих железнодорожных мастерских. На квартире у товарища Стуруа, в присутствии Джилбадзе, Бочорашвили, Нинуа... в кругу этих товарищей я стал тогда учеником от Революции...
Позвольте мне принести им мою искреннюю товарищескую благодарность. (Аплодисменты в зале.)
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Я вспоминаю далее 1907-1909 годы, когда я но воле Партии был переброшен на работу в Баку... В общении с Вацек, Саратовец, Раолетовым, в Баку я стал подмастерьем от Революции.
Позвольте мне принести товарищескую благодарность моим бакинским учителям. (Бурные аплодисменты.)
Наконец, вспоминаю 1917 год, когда я волей Партии был переброшен в Ленинград. Там при непосредственной близости с великим учителем всех стран — товарищем Лениным в буре великих схваток, под руководством Ленина, я стал одним из мастеров от Революции.
Позвольте принести свою искреннюю, товарищескую благодарность моим русским учителям и сююнить голову перед памятью моего великого учителя — Ленина. (В зале буря оваций.)
От звания ученика (Тифлис), через звание подмастерья (Баку), к званию одного из мастеров нашей революции (Ленинград) — вот какова, товарищи, школа моего революционного ученичества.
Такова, товарищи, полная картина того, чем я был и чем я стал, если говорить без преувеличения, но совести. (Буря оваций.)»
Впервые эта речь Сталина была опубликована в газете с весьма символичным, чисто масонским названием: «Заря Востока» (№ 1197 от 10 июня 1926 г.). Стенограмма речи вошла и в Полное собрание сочинений Сталина (Изд. Института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б). Т. 8. М., 1948. С. 173-175).
В данном случае речь Сталина просто классический образчик масонского красноречия. Впрочем, тогда так говорили многие — весьма откровенно для своих; народ же воспринимал это как обычный словесный официоз советского номенклатурного работника. Несколько поясним сказанное Сталиным. Он называет себя сначала учеником от Революции, затем подмастерьем и, наконец, мастером от Революции. Но это не что иное, как основные степени масонства Шотландского обряда. Итак, Сталин объявил, что он стал мастером Революции «под руководством Ленина».
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Вожди Коммунизма — «мастера Революции» довольно час-lo изъяснялись подобным образом. Ещё один пример. Миней Израилевич Губельман вошёл в советскую историю как «Еме-льян Михайлович Ярославский». Его описание похорон Ленина по своей сути является текстом инициации:
«Не иди по правой стороне — иди по левой! Как пойдёшь «лево, тут тебе и Ленин, прямо на тебя лицом смотрит, и потом пройдёшь в изголовье, обернёшь голову и опять его увидишь. Л на правую сторону пойдёшь—только сбоку его увидишь.
Рабочий дорожит каждой секундой, когда взгляд его запечатлевает уснувшего вождя. Да! Он пойдёт всю жизнь левой дорогой — дорогой Ленина, и перед ним будет образ того, кто всю жизнь шёл этим, левым путём!»1 — Так публично изъясняются служители «тайны беззакония».
После смерти Ленина-Бланка вождём стал Джугашвили-Сталин. И Емельян Ярославский —Миней Израилевич Губельман в своей книге-панегирике отцу народов писал: «Рядом с Лениным с конца девяностых годов, и всегда вместе с Лениным, всегда по одной дороге, никогда не сворачивая с этого пути, идёт товарищ Сталин...»2
Ленин ушёл к праотцам через тринадцать месяцев после создания СССР. Над гробом вождя Сталин произнёс: «Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз республик. Клянёмся тебе, товарищ Ленин, мы с честью выполним твою заповедь...»
К слову сказать, и Петроград, превращенный в Ленинград и 1см самым призванный увековечить имя «товарища Ленина», был, конечно, вовлечён в проект всемирной победы Социализма под знаменем «великого Ленина». Сразу же после празднования 7-й годовщины Октября, 11 ноября 1924 года городскими властями был издан приказ № 16, который гласил3: «Ввиду намеченного переустройства так называемой Александровской
1 Е. Ярославский. Жизнь и работа В. И. Ленина. Изд. 3-е. М. ГИЗ. Б. г. С. 225-226.
2 Он же. О товарище Сталине. С. 149.
'Орфография, сиь1таксис и стиль документа — в полном соответствии с оригиналом.
73
колонны, сооружённой архитектором Монферраном и стоящей по середине площади Урицкого, и водружения на ней вождя пролетариата тов.Ленина... произвести осмотр названной колонны и выяснить, имеется ли в настоящее время уже готовая модель статуи потребного размера»1.
24 ноября 1924 года «Ленинградская правда» сообщила о грандиозном проекте увековечения памяти вождя Революции. Однако представители губернского инженерного управления отрицательно отнеслись к идее сочетать Александрийский столп и фигуру тов.Ленина «с протянутой рукой и в пиджаке». Их поддержали сотрудники музея Ленинграда во главе с Ильиным. Но и позиция Ленсовета была непоколебимой. Представитель контрольно-инспекционного подотдела тов. Лившиц заявил: «Идея ангела с крестом нам чужда!..» 13 декабря Лен-губисполком принял решение: «Заменить статую фигурой Владимира Ильича Ленина...» В обсуждении судьбы памятника приняли участие массы. Один из наиболее впечатляющих проектов такого рода достоин упоминания.
«В комиссию по устройству памятника Ленину на Александровской колонне.
Препровождаю за сим своё мнение относительно установки памятника на колонне. Надо сделать так, чтобы он был со взглядом тихим, спокойным, в натуре с поднятыми руками к Востоку, так как революционный путь нам уготован от Запада на Восток. Правой ногой он давит мир — в виде ветхой крестьянской избы, левой ногой он упирается в ученье Маркса, в книгу—и чтобы надпись "Капитал" на книге была видна.
Пьедестал должен быть из полуразрушенных, со свернувшимися крестами и куполами церквей, под ногами должна быть старая литература, а также Библия с надписью, — весь хлам старого мира и буржуазные цилиндры.
Вот моё предложение, вот мой проект памятника. Я сын сторожа при старом режиме. Завидую, что не художник» (ЦГА СПб. Ф. 3200. Оп. 6. Д. 8. Л. 50-51).
А. Р. Дзенискевич.   История  с  «ампирным  ангелом» //Искусство Ленинграда. 1989. № 2. С. 59.
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Подпись сообщала, что автором этого революционного замысла являлся некто ленинградец М. Худяков.
В марте 1925 года начала работу комиссия, проводившая конкурс на лучший проект несколько иного рода: Александрийский столп должен был увенчать символ победы Мировой Революции — красноармеец. Комиссия определила, что красноармеец будет... «в ампирных одеждах». В комиссию входили весьма известные в то время скульпторы: Синайский, Шервуд, Манизер1. Однако Главнауки художник Удаленков заявил, что не может понять, «как в настоящее время можно заменить символ мира статуей символа войны». Власти отреагировали мгновенно: зав. подотдела благоустройства Ленинграда тов. Шаров разъяснил, что красноармеец — символ охраны труда,
' Манизер Матфей Генрихович сделал в Советской России блестящую карьеру. В 1920-м Манизер становится зав. Агитскульптурной мастерской Политуправления Московского военного округа. Активный участник программы «монументальной пропаганды». С 1926 г. член Ассоциации художников революционной России. С 1947 г. вице-президент Академии художеств СССР. Манизер — автор канонических скульптур советского искусства Ленина. Чапаева, Космодемьянской. Манизер стал общепризнанным авторитетом по «ленинской» теме — ему принадлежит проект памятника Ленину у Финляндского вокзала (1921). Статуи вождя мировой революции, выполненные Манизером, были размножены и появились во многих городах СССР —в Куйбышеве, Минске, Ульяновске, Петрозаводске, Кировограде, Хабаровске, Пушкине и т.д. и т.д. С 1937-го по 1950 год создал многочисленные памятники и бюсты 11. Сталина. Автор скульптур станций Московского метрополитена «Площадь Революции» и «Измайловский парк», рельефа «Рабочий» на здании Петровского пассажа.
Синайский Виктор Александрович. Образование получил в Одесской школе изящных искусств; в советское время — в Ленинградской Академии художеств. Профессор Академии художеств. Самые известные работы: «Осоавиахимовец» (1932) и «Молодой рабочий» (1938).
Шервуд Леонид Владимирович. Учился в Московском училище живописи, ваяния и зодчества, затем в Академии художеств. БСЭ (1-е изд.) гак определяет его творчество: «III. эклектически соединяет академические приёмы композиции, психологический реализм и импрессионизм. За годы Октябрьской революции исполнял заказы различных организаций, последней работой Ш. является скульптура к празднованию 15-й i одовщины Красной Армии».
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а Красная Армия никогда и никаких походов с завоевательными целями не вела»1.
На XVII Съезде ВКП(б) товарищ Сталин с высокой трибуны во всеуслышание произнёс: «Наша внешняя политика ясна... СССР не думает угрожать кому бы то ни было и—тем более — напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны... (Бурные аплодисменты.) А те, которые попытаются напасть на нашу страну,—получат сокрушительный отпор, чтобы впредь неповадно было им совать своё свиное рыло в наш советский огород... (Гром аплодисментов.)»2
19 августа 1939 года на секретном заседании Сталин произнёс знаменательные слова: «Опыт двадцати последних лет показывает, что в мирное время невозможно иметь в Европе коммунистическое движение сильное до такой степени, чтобы большевистская партия смогла бы захватить власть. Диктатура Партии становится возможной только в результате большой войны».
Это — прописная истина, догмат — для тех, кто посвящен в тайну Коммунизма. Таковым, без всякого сомнения, был и Сталин. 15 марта 1937 года Ян Гамарник, начальник Политуправления РККА, на активе Наркомата обороны произнёс фразу, звучавшую для руководителей Рабоче-Крестьянской Красной Армии как завет, как символ веры: «Большевистскую миссию Красная Армия будет считать выполненной, когда мы будем владеть земным шаром». Предвоенные годы в СССР были отмечены печатью тотальной психологической кампании: через песни и стихи, фильмы и повести населению внушали, во-первых, что мировая война неизбежна, а во-вторых, что это будет та война, в которой СССР сокрушит капитализм, и, наконец, настанет «светлое будущее» — для всех на всём белом свете. Что происходило в стране, ясно показывает пример
1ЦГА СПб. Ф. 3200. Он. 6. Д. 8. Л. 50, 52 об.
2 XVII съезд ВКП(б). Первое заседание. Отчётный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б). Стенографический отчёт. М.: Партиздат, 1934. С. 14.
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ставшего в одночасье знаменитым советского попа Осина Колычева. В 1938 году вышла книга его стихов. Книжка имела весьма символичное название: «Пулемётная лента». Один и\ шедевров «поэта» узнала вся страна: его непрерывно передавали по радио, стихотворение перепечатывали газеты. Вот что сочинил Колычев:
Первой Конной эскадроны Зимним утром едут. Ворошилов и Будённый В Кремль везут победу. Улыбается Будённый — Лёд пошёл по Дону... Улыбается Будённый — Расцветают клёны. Улыбнулся Ворошилов — Солнце засияло. Улыбнулся Ворошилов— И весна настала. По степи широкой мчат, Гривами играючи, Конь Климент Ефремыча! Конь Семён Михалыча!'
В марте 1939 года в Москве проходил XVIII Съезд ВКП(б). Стенографический отчёт заседаний представляет собой уникальный документ, ценнейшее историческое свидетельство, вполне передающее дух эпохи победившего социализма в СССР. В 14-м заседании этого действа приняла участие делегация Красной Армии и Военно-Морского Флота. Под возгласы «ура!» и бурные аплодисменты в зале появились советские военные, которым было поручено приветствовать участников Съезда. Выступления членов этой делегации очень выразительно передаёт атмосферу, царившую как в руководстве Красной Армии, так и в передовом отряде борцов за светлое будущее — в рядах коммунистов. Первым на трибуне появился представитель НКВД.
1 Осип Колычев. Пулемётная лента. М„ 1938. СП.
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«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Слово для приветствия от пограничных войск НКВД имеет начальник заставы краснознамённого Посьетского пограничного отряда, участник боёв у озера Хасан, Герой Советского Союза лейтенант Чернопятко. (Бурные аплодисменты. Возгласы "ура".)
ЧЕРНОПЯТКО. Товарищи! От бойцов, командиров, политработников пограничных войск НКВД, стоящих на боевых постах по охране и обороне рубежей нашей могучей, свободной и цветущей социалистической родины, принесли мы историческому XVIII Съезду Всесоюзной Коммунистической партии большевиков свой пламенный боевой пограничный привет. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Возгласы: "Да здравствуют пограничники!")
Мы принесли привет, выражение любви и беспредельной преданности мудрому вождю партии и народа, гениальному полководцу армии Коммунизма—нашему любимому, родному, великому Сталину. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы: "Ура!", "Да здравствует товарищ Сталин!")
С восхищением, гордостью и радостным волнением слушали и читали мы замечательный документ нашей эпохи— доклад т. Сталина о великих победах Социализма в нашей стране и о программе борьбы за ещё более величественные грядущие победы.
Доклад т. Сталина — блестящий итог полной победы генеральной линии большевистской партии — ещё более укрепляет в нас уверенность в торжестве Коммунизма во всём мире и вдохновляет па борьбу за новые победы.
Партия большевиков, руководимая Сталинским ЦК, при помощи и поддержке всех трудящихся нашей родины, разгромила и раздавила фашистские гнёзда троцкистско-бухаринских и иных подлых предателей, гнусных изменников, наёмных шпионов и убийц, пытавшихся из-за угла нанести удар в спину строителям Социализма, вновь надеть ярмо капитшшзма на шею рабочих и крестьян нашей свободной страны.
Вооружённые сталинской мудростью пограничники, как и весь советский народ, усилили свою бдительность и зорко следят за каждым шорохом на наших необъятных границах.
78
Мы твёрдо помним указание т. Сталина о том, что пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые и наши тылы агентами иностранных государств.
Мы обязуемся ещё выше поднять свою бдительность и нести службу по охране границ так, чтобы ни один враг не мог посягнуть на нашу священную землю.
Хранить пограничные дали, Крепить приграничный оплот Поручили нам Партия, Сталин, Могучий советский народ. Нас схваток огни закаляли В боях героических лет, Родной и любимый наш Сталин Вручил нам ключи от побед.
Пусть жалкие козявки ползают под ногами у советского слона.
Пусть беснуются фашистские мракобесы вокруг советских границ.
Пусть злится враг и злобу ширит И новых войн сплетает нить,— Нет сил таких и в целом мире, Чтоб нас могли остановить.
Для каждого сумасшедшего мракобеса мы найдём смирительную рубашку!
Мы уже накидывали её на обнаглевших самураев у озера Хасан. Пограничники первые приняли удар врага у высоты Заозёрной. Примеры исключительного героизма, любви к своей родине, преданности большевистской партии и вождю наро-, юв т. Сталину показали пограничники Посьетского отряда в районе озера Хасан.
С именем т. Сталина на устах шли они в бой и побеждали. I (ограничники ярко показали, на что способен свободный советский народ, идущий под алым всепобеждающим знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталипа. (Аплодисменты.)
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И если тревога охватит границы, То, в жаркую схватку идя, До полной победы готовы сразиться, Ни жизни, ни сил не щадя.
Повторяя боевой клич героев Хасана, мы пойдём в бой со словами: за родину, за Сталина, за Коммунизм! Ура, товарищи! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы с мест: "Да здравствует товарищ Сталин!", "Да здравствует Коммунизм!", "Ура!")».
После беззаветно преданного делу Ленина-Сталина героя-пограничника, поразившего делегатов съезда стихотворными подтверждениями тезиса о несокрушимости социализма, эстафету принял герой-краспофлотец.
«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Слово для приветствия от Военно-Морского Флота предоставляется младшему командиру линкора "Октябрьская революция" т. Мыльникову. (Продолжительные аплодисменты.)
МЫЛЬНИКОВ. XVIII Съезду славной партии большевиков от личного состава Военно-Морского Флота — боевой краснофлотский привет! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты.)
За радостную и счастливую жизнь нашего народа, за расцвет нашей матери-родины, за неприступность советских границ и за отцовскую заботу о Военно-Морском Флоте краснофлотцы, командиры, комиссары и политработники поручили мне передать большое спасибо нашему родному, горячо любимому т. Сталину. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Возгласы "ура".)
Личный состав Военно-Морского Флота, как и вся Рабоче-Крестьянская Красная Армия, пришёл к XVIII Съезду крепко спаянным вокруг партии Ленина-Сталина, сильным, вооружённым отрядом героического советского народа.
Верные сыны родины, мы сделали все выводы из указаний нашего великого учителя и друга т. Сталина — не забывать о капиталистическом окружении и всемерно укреплять обороноспособность нашей страны.
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Советский народ строит самый сильный в мире Военно-Морской Флот. Этот флот является составной частью героической непобедимой вооружённой силы великого Советского С оюза. Этот флот способен громить врага в любом море, в лю-оом океане, при любом сочетании вражеских сил. (Аплодисменты.) У могучей Советской державы будет достойный её величия могучий Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот. (А плодисменты.)
Уже сейчас, в результате выполнения второй сталинской пятилетки, мы имеем на Балтике, на Тихом океане, на Чёрном и Северном морях грозные подводные корабли, стремительные миноносцы, красавцы лидеры, мощные крейсера, быстроходные торпедные катера, сильные береговые форты и батареи и славную морскую авиацию. (Аплодисменты.)
Вся эта несокрушимая сила готова по первому зову партии, но приказу Советского правительства вместе с Красной Армией обрушиться на врага и разгромить его.
Мы гордимся боевыми традициями революционных моряков. Мы гордимся тем, что крейсер "Аврора" громом своих пушек, направленных на Зимний дворец, возвестил 25 октября 1917 года начало новой эры человечества — эры Великой Социалистической революции. (Аплодисменты.) Мы свято храпим эти славные традиции, и в предстоящих схватках с врагом каждый из нас будет героем.
Да здравствует наша великая и непобедимая партия Ленина-Сталина! (Аплодисменты.)
Да здравствует наш вождь, дорогой и любимый Сталин! Ура, товарищи! (Аплодисменты. Все встают. Возгласы: "Да чдравствует товарищ Сталин!", "Ура!")».
Доблестного моряка с «Октябрьской революции» сменил красный конник—батальонный комиссар.
«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Слово для приветствия от кавалерии Красной Армии предоставляется батальонному комиссару т. Нерченко. (Аплодисменты.)
НЕРЧЕНКО. XVIII Съезду великой партии Ленина-Сталина, лучшим людям нашей родины, от Красной конницы Советского Союза—боевой красноармейский привет! (Аплодисменты.)
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Товарищи делегаты! Посылая приветствовать вас, наши красные конники особенно просили меня передать горячий кавалерийский привет создателю легендарной Первой конной армии, организатору её славных незабываемых побед товарищу Сталину! (Аплодисменты. Все встают. Возгласы "ура".)
Под руководством великого Сталина, под водительством народных полководцев Ворошилова (аплодисменты) и Будённого (аплодисменты) Красная конница в годы гражданской войны доказала свою преданность делу Ленина, делу Сталина. (Аплодисменты.)
Русские белогвардейцы, чужеземные интервенты, жадные польские паны — все они на своей шкуре испытали силу нашего могучего советского кавалерийского удара. (Взрыв аплодисментов.)
Слава о боевой отваге красных конников пронеслась по всему миру. Кое-кто из наших неумных соседей стал забывать уроки прошлого. Охваченные звериной злобой против народов нашей страны, они хотят напасть на нашу священную Советскую землю.
Заранее можно предупредить: ваш номер не пройдёт, господа сумасбродные забияки! (Аплодисменты.) Не успеете и рта разинуть на наше советское добро, как получите такой удар, от которого не только вылетят ваши зубы, но отлетят прочь и безумные головы! (Бурные аплодисменты.)
И когда правительство, партия, товарищ Сталин прикажут нам, то мы — кавалеристы — помчимся на врагов, вооружённые самой современной боевой техникой всех видов и всех назначений!
От имени кавалеристов Красной Армии приношу глубокую благодарность партии Ленина-Сталина за её заботу о процветании нашей родины, за её заботу о Советском народе, о Красной Армии и о нас — конниках. (Аплодисменты.)
Каждый красный кавалерист знает и готовится к тому, чтобы наших врагов рубать на их же территории. (Бурные аплодисменты.)
На священную Советскую землю мы врагов не пустим. Без долгих разговоров мы снесём голову любому гаду, который
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■«думает поживиться нашим советским добром. Красная конница к бою готова! (Бурные аплодисменты.)
Наши кони сыты и быстры.
Наши клинки остры.
Наши механизированные боевые средства: танки, пушки, пулемёты — в полном порядке и в постоянной боевой готовности!
Наши славные бойцы — лихие красные конники, сыновья и братья героев гражданской войны — в мгновение ока по первому слову приказа готовы ринуться на любого врага.
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор всех наших побед!
Да здравствует наш славный полководец — верный соратник великого Сталина — товарищ Ворошилов! (Бурные аплодисменты всего зала. Все встают. Возгласы "ура".)
Да здравствует создатель Первой копной армии, лучший друг красных конников — товарищ Сталин! (Возгласы "ура". Бурные аплодисменты всего зала.)»
Соответственно духу времени кавалериста па высокой трибуне съезда сменил танкист.
«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Слово для приветствия от танкистов предоставляется участнику боёв у озера Хасан полковнику Панфилову.
ПАНФИЛОВ. XVIII Съезду великой большевистской партии, лучшим сынам советского народа, бесстрашным бойцам за дело Коммунизма—наш пламенный боевой танкистский привет! (Аплодисменты.)
Сотни и тысячи наших доблестных танкистов умеют так стрелять, чтобы с первого же снаряда уничтожать вражеские танки и огневые средства. Они сумеют без промаха разить врага в любое время дня и ночи и в любую погоду.
Советские танкисты научились до конца использовать грозную силу своих могучих машин. Они обрушатся всей силой танкового огня на наглого врага, если он дерзнёт напасть на нашу священную Советскую землю.
Советский народ доверил нам защиту счастливой Социалистической родины. Это доверие мы оправдаем.
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Советские танкисты сумеют, как и вся Красная Армия, по старой русской поговорке, расквасить морду любому врагу, который посмеет сунуть своё свиное рыло в наш советский огород. (Аплодисменты.)
Мы, танкисты, заверяем XVIII Съезд большевистской партии, заверяем нашего вождя и учителя т. Сталина, нашего любимого народного комиссара т. Ворошилова, весь советский народ, что наши танки в полной боевой готовности. (Аплодисменты.)
Мы всегда готовы на удар врага ответить двойным всесокрушающим ударом.
Сталин — наше знамя! Под этим знаменем советские танкисты ринутся в бой вперёд за Коммунизм! (Шумная овация всего зала.)
Да здравствует XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии большевиков!
Да здравствует наш любимый нарком, маршал Советского Союза товарищ Ворошилов! (Шумные аплодисменты.)
Да здравствует наш мудрый учитель и вождь, наш родной и любимый товарищ Сталин! Ура! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: "Ура!", "Да здравствует товарищ Сталин!")».
Режиссура действа требовала, чтобы энтузиазм членов ВКП(б) — делегатов съезда нарастал, и по сценарию апофеоз пришёлся на выступление следующего оратора — представителя самой модной когорты советских героев — представлявшего военных лётчиков.
«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Слово для приветствия от лётчиков Красной Армии предоставляется Герою Советского Союза комбригу т. Денисову. (Аплодисменты.)
ДЕНИСОВ. Товарищи делегаты XVIII, Ленинско-Сталинско-му Съезду партии, великому вождю и учителю трудящихся, творцу советской авиации, нашему отцу — родному Сталину лётчики, штурманы, инженеры, техники и весь личный состав Военно-воздушных сил Рабоче-Крестьянской Красной Армии шлют горячий красноармейский привет! (Аплодисменты.)
Нет тех слов, которые могли бы выразить наши чувства
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побви и преданности — великой партии Ленина-Сталина за залогу о советской авиации и советских лётчиках.
Тов. Сталин учит нас, что отставать нельзя, что отсталых быот—таков волчий закон капитализма.
Это указание великого вождя народа мы твёрдо запомнили и записали на своём знамени: сталинские соколы должны летать выше всех, быстрее всех и дальше всех. (Шумные аплодисменты.)
Сталинские пятилетки создали в нашей стране самую передовую авиационную промышленность. Под руководством вождя Красной Армии т. Ворошилова мы оседлали полученные первоклассные машины и можем ответственно заверить исторический съезд нашей партии: крылья Советов — самая могучая, самая непобедимая воздушная армия в мире! (Шумные аплодисменты.)
Наши истребители и бомбардировщики летают со скоростью, далеко превышающей 500 км в час, поднимаются на высоту 14-15 тыс. метров и даже выше. (Аплодисменты.) Наша бомбардировочная авиация может обрушить на голову врагов Советского Союза единовременно, в один вылет, 6 тыс. тонн авиабомб. Это такая "смирительная рубашка", которая быстро вылечит даже обезумевших агрессоров.
Если по зову великого Сталина, нашего наркома т. Ворошилова будет пущена в бой вся советская авиация, то от её сокрушающих ударов разлетится в порошок вся агрессивная наглая вражья сила.
Мы, советские лётчики, давно уже овладели как высотными, гак и бреющими полётами. И верьте, товарищи, наша Красная Авиация бреет чисто, так чисто, что ни одного наглого врага не оставит там, где он должен быть сбрит.
Мы, лётчики, хорошо поняли исторический доклад т. Сталина на XVIII Съезде партии и его слова о капиталистическом окружении. И если фашистские любители чужого добра осмелятся напасть на мирный труд нашего 170-миллионного народа, наших братьев и сестёр, отцов и матерей, то ответ у нас будет один — на крыльях Советов мы понесём смерть фашистским поработителям,  понесём свободу и счастье рабочим
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стран агрессоров. Мы сделаем всё, чтобы полностью стереть с лица земли зарвавшихся империалистов и отучить этих господ от наглых агрессий против нашей родины.
Да здравствует XVIII, Ленинско-Сталинский Съезд партии победившего Социализма!
Да здравствует сталинский нарком, любимец Рабоче-Кресть-янской Красной Армии товарищ Ворошилов! (Бурные аплодисменты.)
Товарищи! Провозгласим навесь мир:
Да здравствует отец Советского народа, вождь мирового Коммунизма, наш родной, великий Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: "Привет сталинским соколам!", "Ура" в честь т. Сталина.)».
Кульминационную речь сталинского сокола о «творце советской авиации, нашем отце — родном Сталине» поддержал майор-артиллерист, поведавший, что «красные артиллеристы силой своих снарядов выроют на вражеской земле такую глубокую воронку, что в ней будет погребена вся фашистская мразь, весь мир насилия и зла». А поскольку «мир насилия и зла» в представлении собравшихся и был тем миром, который находился идеологически и географически за пределами СССР, то в этой воронке делегаты съезда радостно готовились похоронить остальное, несоветское человечество.
«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Слово для приветствия от артиллеристов Красной Армии предоставляется майору т. Росту-нову. (Аплодисменты.)
РОСТУНОВ. Верховному органу партии Ленина-Сталина— XVIII Съезду от Рабоче-Крестьянской Красной Артиллерии — большевистский привет! (Аплодисменты.)
Советские артиллеристы стреляют метко и без промаха, они в совершенстве владеют сложной боевой техникой. Грозные жерла наших орудий всегда повёрнуты в сторону неспокойных и чванливых соседей. (Аплодисменты.)
Днём и ночью, в пургу и непогоду, наши снаряды настигают и поражают врага. Наши орудия бьют с таких дистанций, что ни один фашист не скроется от советских снарядов. Красные артиллеристы силой  своих  снарядов выроют на вражеской
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(смле такую глубокую воронку, что в ней будет погребена вся фашистская мразь, весь мир насилья и зла. (Аплодисменты.)
В грядущих боях хасанские цветочки превратятся в зрелые ягодки, а каждая такая артиллерийская ягодка весит десятки
10I1H.
Большевики, партийные и непартийные, зорко стоят на боевом артиллерийском посту. Две трети наших бойцов — комсомольцы. От командира до красноармейца — все преданы своей родине, все преданы нашей партии, великому Сталину. (Продолжительные аплодисменты.)
Наша артиллерия — артиллерия наступательного действия. Ураганом ворвётся Красная Армия во вражескую землю и убийственным артиллерийским огнём сметёт врага с лица земли. (Продолжительные аплодисменты.)
С высокой трибуны этого исторического Съезда мы говорим своему Советскому народу: продолжайте свой мирный труд, идите по светлому пути к Коммунизму, идите за великим Сталиным к вершинам человеческого счастья. (Аплодисменты.)
Советские артиллеристы, как и вся Красная Армия, стоят на страже советских рубежей.
Да здравствует наш великий народ и его боевой авангард, могучая партия Ленина-Сталина! (Аплодисменты.)
Да здравствует наш любимый нарком, великий полководец товарищ Ворошилов! (Аплодисменты.)
Да здравствует родной и любимый вождь трудящихся товарищ Сталин! Ура! (Аплодисменты. Все встают. Возгласы "Ура!")».
Честь подытожить выступления военных коммунистов была доверена Герою Советского Союза, охватившему в своей речи и безмерные труды тов. Сталина по очистке РККА от «грязных изменников, шпионов, диверсантов и убийц» и выход в свет Краткого курса истории ВКП(б) — «величайшего сталинского компаса». Герой заверил делегатов съезда, что «грядущие сражения с врагами» неизбежны.
«ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ. Для приветствия от стрелков и других родов войск Красной Армии слово предоставляется Герою Советского Союза полковнику т. Родимцеву.
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РОДИМЦЕВ. Товарищи делегаты, лучшие люди любимой большевистской партии! От стрелковых войск, от частей всех родов оружия нашей Красной Армии мы приносим вам и нашему великому Сталину свой горячий красноармейский боевой привет! (Аплодисменты.)
Высока кремлёвская трибуна. Ярко светят кремлёвские звёзды. Но ярче звёзд горят в наших сердцах прозвучавшие с этой трибуны мудрые слова т. Сталина. Каждый из нас, воинов великой Советской страны, принял сталинское слово как боевой приказ.
Мы, бойцы, командиры, комиссары и политработники, заверяем XVIII Съезд великой Ленинско-Сталинской партии, что Красная Армия зорко следит за советскими рубежами и готова каждый миг к защите своего Социалистического отечества. (Аплодисменты.)
Мы добились успехов благодаря тому, что Сталинский Центральный Комитет помог нам очистить Красную Армию от грязных фашистских изменников — шпионов, диверсантов и убийц. Мы добились успехов благодаря тому, что окреп и умножился железный отряд армейских большевиков, стали на боевые посты военные комиссары — славные питомцы партии Ленина-Сталина. (Аплодисменты.)
Мы настойчиво овладеваем марксистско-ленинской теорией, зная, что основой моральной силы Красной Армии являются великие идеи Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Партийные и непартийные большевики Красной Армии с огромной радостью встретили выход в свет "Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)" — этой сокровищницы марксизма-ленинизма, этого великолепного сталинского компаса в деле овладения высотами марксизма-ленинизма.
Товарищи! Мы — люди военные и живём но уставам. В нашем боевом пехотном уставе сказано, что во время наступления командир отделения должен действовать смело, не оглядываясь назад, помня, что его успех будет обязательно поддержан всем взводом и соседями.
В грядущих сражениях с врагами нашей родины Красная Армия, как гигантское боевое отделение Советского народа,
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оудет смело и победно наступать согласно своему боевому уставу на территорию напавшего врага. Она будет наступать, не оглядываясь назад, помня, что вместе с ней, нога в ногу, под мудрым водительством великого стратега Социализма, нашего Сталина, идут 170 млн. советских людей, 1,5 млн. коммунистов, 8 млн. комсомольцев. (Бурные аплодисменты.)
Да здравствует наша могучая, непобедимая Рабоче-Кресть-инская Красная Армия! (Аплодисменты.)
Да здравствует сталинский нарком, первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов! (Аплодисменты.)
Да здравствует отец Красной Армии, любимый друг и учитель грудящихся всего мира — великий Сталин! Ура! (Все встают. Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Крики: "Ура!", "Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия, ура!", "Да здравствует наш родной Сталин!")»'.
4 августа 1940 года советские люди прочли в центральной газете «Правда» такие откровения коммунистической власти: «Дрожат устои света, почва ускользает из-под ног людей и народов. Пылают зарева, и грохот орудий сотрясает моря и материки. Словно пух на ветру разлетаются державы и государства. Как это великолепно! Как дивно прекрасно, когда весь мир сотрясается в своих основаниях, когда гибнут могущества и падают величия!» А через две недели, 18 августа, «Правда» провозгласила эту мысль с лапидарностью приговора: «Каждая такая война приближает нас к счастливому периоду...»
Совершенно ясно, что «каждая такая война» приближала к счастливому периоду полного владычествования над людьми, их телесами и душами, над всем миром, отнюдь не простых «советских» людей, обречённых стать пушечным мясом в невиданной до того в истории кровавой вселенской бойне, торжественно именуемой историками II Мировой войной, в кото-рой-де «прогрессивное человечество преградило путь коричневой чуме фашизма». Эту войну эти историки провозгласили синонимом Великой Отечественной... Кого приближали такие
'XVIII съезд ВКП(б). Стенографический отчёт. ОГИЗ. 1939. С. 502-510.
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войны к «счастливому периоду», обнаруживают факты, объективные факты подлинной истории, погребённой под слоем тотальной лжи...
1941 год страна встретила удивительным лозунгом: «Увеличим количество республик в составе СССР». К слову сказать, свои цели Советская власть отнюдь не скрывала: вплоть до 1943 года государственным гимном СССР был «Интернационал»; а первая программа радио носила символическое название: «имени Коминтерна». Надписи на лентах, обвивающих колосья вокруг земного шара, были на европейских языках: английском, французском, итальянском, испанском и так далее... — символ всемирного торжества Коммунизма! Только в 1936 году, со времени принятия Сталинской конституции, надписи столь знакомого лозунга, украшавшего ленты герба, трансформировались в привычные советские несуразицы на языках республик СССР.
1 января 1941 года, в первый день года, которому было уготовано стать началом вселенского по своим масштабам жертвоприношения и решающим этапом Мировой революции, в «Правде» появилось программное стихотворение:
Мыв Сорок Первом свежие пласты Земных богатств лопатами затронем. И, может, станет топливом простым Уран, растормошённый циклотроном. Наш каждый год—победа и борьба За уголь, за размах металлургии! А, может быть, — к шестнадцати гербам Ещё гербы прибавятся другие!..
В том же новогоднем выпуске «Правда» вещала для миллионов: «Велика наша страна: самому земному шару нужно вращаться девять часов, чтобы вся огромная наша Советская страна вступила в новый год своих побед. Будет время, когда ему потребуется не девять часов, а круглые сутки, потому что каждый новый год — это ступень к коммунизму, к братству народов земного шара. И кто знает, где придётся нам встречать новый год через пять, через десять лет,—по какому временно-
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чу поясу? На каком новом советском меридиане? С какой ноной советской страной, с каким новым советским народом?..»
«Каждый новый год — это ступень к Коммунизму». Программная статья главного печатного органа СССР исполнена i лубочайшего смысла, понять который можно только проникнув в тайну Коммунизма.
В принципе, на всём протяжении своего существования Советская власть самым деятельным образом участвовала в подготовке мировой войны. Тухачевский, уже прославившийся среди коммунистов жесточайшими карательными операциями по истреблению населения Тамбовщины, Северного Кавказа, Урала, Сибири, теоретически обосновал цель войны: «обеспечить себе свободное применение насилия, а для этого нужно в первую очередь уничтожить вооружённые силы противника»'. Что же понималось под «свободным применением насилия»? - Ещё одна цитата из Тухачевского: «Каждая занятая нами территория является после занятия (то есть оккупации.—Н. С.) уже советской территорией, где будет осуществляться власть рабочих и крестьян»2. Это не личное мнение «красного маршала»— так по достоинству называли Тухачевского его соратники,— это общая незыблемая концепция Социализма. Между прочим, Тухачевский был непоколебимым авторитетом для Жукова. «Маршал второй мировой» до конца своих дней свято чтил память «красного маршала» Тухачевского.
1 «Война и революция». Сб. № 22. С. 188. — «Война и революция», ежемесячный военный журнал; выходил с 1 января 1925 года вместо журнала «Военная Мысль и Революция». М.В.Фрунзе возложил на него задачу стать центральным органом армии и флота. С 1926 года выхолил под общей редакцией Ворошилова, Бубнова, Уншлихта, Каменева, Тухачевского и Эйдемана. В наказе, данном журналу М.В. Фрунзе, подчёркивается, что он должен стать органом теоретического руководства военно-научной деятельности как внутри армии, так и вне её, проводником взглядов, вырабатываемых на основе применения к военному делу марксистского метода... Особое внимание уделяется вопросам экономики войны, военно-политическим вопросам, а также освещению зарубежной военно-научной жизни и военной жизни за границей.— БСЭ. Изд. 1-е. Т. 12. М., 1928. Стл.650.
"М.Тухачевский. Избранные произведения. 1919-1927 гг. Т. 1. М., 1964. С. 258.
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Другой «гений» Красной Армии, автор основополагающей военной доктрины Советских Вооружённых Сил, В. К. Три-андафиллов, кстати, тоже очень высоко ценимый маршалом Жуковым, в своей книге «Характер операций современных армий» писал: «Надо в короткий срок (2-3 недели) справиться с советизацией целых государств или, по отношению к более крупным государствам, с советизацией в течение 3-4 недель весьма крупных областей... При организации ревкомов все ответственные работники и даже часть технического персонала должны быть приведены с собой...»'
Разработки военных теоретиков СССР вполне отражали характер эпохи. Руководящий эшелон Страны Советов с глубоким удовлетворением наблюдал, как планы Мировой войны успешно осуществляются в Европе 1939 года. «Правда» от 25 декабря ] 939 года в восторге описывала состояние Европы: «Трупная свалка! Порнографическое зрелище, где шакалы рвут шакалов!» — На той же странице — приветственная телеграмма товарища Сталина — «Фюреру Германии, господину Гитлеру».
18 августа 1940 года советские люди прочли в «Правде»: «И когда маршал революции товарищ Сталин даст сигнал, сотни тысяч пилотов, штурманов, парашютистов обрушатся на голову врага всей силой своего оружия, оружия социалистической справедливости! Советские воздушные армии понесут счастье всему человечеству!»
На следующий день, 19 августа, Советское правительство обнародовало план мировой войны, в которой СССР отводилась, как и Германии, ключевая роль. На страницах главной газеты коммунистов это прозвучало предельно циничным лозунгом: «Современная война—во всей её страшной красоте!».
6 мая 1941 года «Правда» сообщала: «За рубежами нашей Родины полыхает пламя Второй Империалистической войны. Вся тяжесть её неисчислимых бедствий ложится на плечи трудящихся. Народы не хотят войны. Их взоры устремлены в сто-
1 В. К. Триандафиллов.    Характер   операций   современных   армий. М.-Л., 1929. С. 177-178.
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рону страны социализма, пожинающей плоды мирного труда. Они справедливо видят в вооружённых силах нашей Родины — и Красной Армии и Военно-морском Флоте — надёжный оплот мира... В нынешней сложной международной обстановке нужно быть готовым ко всяким неожиданностям».
Гитлеровские войска, обрушившиеся на Россию па рассвете 22 июня, должны были выполнить то, что в начале XIX столетия попытался сделать Наполеон. Гитлер, как и Наполеон, напал на Россию в день летнего солнцестояния. Как и Наполеон, он объявил свою военную кампанию «крестовым походом на Восток».
В своё время советские историки старательно корпели, исписывая тысячи и тысячи страниц о том, как советский народ под чутким руководством Партии защищал самое дорогое для него — Советскую власть. Эти историки, имя которым легион, доказывали, что народ защищал идеи светлого коммунистического будущего, осуществлявшиеся на 1/6 части суши. В этом нас уверяли все: от Мехлиса до Жукова. Действительно, в России эта самая Советская власть была на момент 22 июня 1941 года самой настоящей реальностью. Но о какой войне мы говорим? — 22 июня началась война против СССР; война против России непрерывно шла с октября 1917-го. Эта война только продолжилась 22 июня, — в воскресный день 1941 года, когда Русская Православная Церковь праздновала память всех своих святых.
Обратимся к бесстрастным цифрам, к статистике. К 1923 году— всего за пять послереволюционных лет — в России исчезло 29,5 миллионов человек. Это означает, что жертвой «Великой Октябрьской Социалистической революции» стал каждый пятый из населявших нашу страну. Следующий период: с 1923-го по 1927 год —это уже не Гражданская война, более-менее мирное время. За считанные годы страна потеряла 10,7 миллионов своих граждан. Пойдём далее: 1929-1933 гг. убыль населения — 18,4 миллионов. Наконец, пятилетие 1934-1938 гг. потери — 9,6 миллионов.
Эти сведения содержатся в беспристрастных и абсолютно чуждых   идеологии   трудах   учёных-демографов   Института
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социально-экономических исследований Госкомстата России: Андреева, Дарского и Харьковой'.
Итак, о какой войне мы говорим, если с октября 1917 года вплоть до 22 июня 1941-го в истории России не было ни одного года без чудовищных людских потерь? Что это, если не война, цель которой—уничтожение России и её народа?
Чтобы понять суть происходившего и до и после 22 июня 1941 года, нужно иметь отчётливое представление о подлинных причинах войны 1941-1945 и революции 1917-го. В своё время «товарищ Ленин» изрёк: «Существование Советской республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время немыслимо». — Как показала история, Ленин говорил абсолютную истину: коммунизм в Стране Советов пережил не одну фазу термидора, но революция... продолжается. Ленинская диалектика известна: для достижения целей возможны все средства — и основными методами осуществления ленинских — точнее, коммунистических,— принципов всегда были обман и насилие. «Товарищ и друг всех трудящихся», Ленин многократно повторял: «Либо одно, либо другое в конце концов победит; либо по Советской республике будут петь панихиды, либо по мировому капитализму». Здесь Ленин как истинный марксист лжёт, говоря правду: речь идёт о войне как о необходимом средстве достижения — «в конце концов» — вожделенной для Ленина и вождей Коммунизма цели, но для оболваненных пролетариев это звучит зажигательным лозунгом борьбы за справедливость. Результат? — Движение к цели, к победе — «в конце концов», — но и для пролетариев соцлагеря и для добропорядочных обитателей «буржуазных» государств остаётся тайной, что в принципе неважно, кто победит, потому что и у банкиров с Уолл-Стрит и у членов ЦК ВКП(б)— КПСС — цель одна.
Война для революционеров необходима, абсолютно необходима как единственный путь продвижения мира к тайной цели. Но в СССР второй половины тридцатых из рупоров радиоприёмников раздавались «мирные» песни:
' Население Советского Союза. 1922-1991. М., 1993.
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Всей земли народ Пусть тревогу бьёт. Будем мир беречь! Встанем как один, Скажем: не дадим Вновь войну зажечь!
Эти песни сменялись не менее бодрыми и пафосными песнями о Красной Армии, которая непременно разобьёт всех врагов, естественно, во всём мире. С глубоким удовлетворением наблюдая эту подготовку Страны Советов к мировой войне, Лион Фейхтвангер в 1937 году писал: «Повсюду на земле говорят о приближающейся войне, и вопрос: "Когда, думаете вы, начнётся война?" —является излюбленной темой разговора. Но на Западе никто, за исключением жителей фашистских стран, не принимает её по-настоящему всерьёз, подобно тому как люди живут и строят планы, не принимая в расчёт собственную смерть, хотя и не сомневаются в её неизбежности. Однако в Советском Союзе каждый на все сто процентов уверен в предстоящей в ближайшем будущем войне. Уже одно растущее с каждым днём процветание нашей страны, говорят советские люди, является таким опровержением всех фашистских теорий, что фашистские государства должны, если они хотят сами жить, нас уничтожить... Правда, вожди их прекрасно понимают, что война против нас неизбежно повлечёт их собственную гибель. Всё же эту войну вести им придётся... Каждый шестой рубль общих поступлений в Союзе отчисляется на мероприятия по обороне против фашистов... О войне говорят не как о событии далёкого будущего, а как о факте, предстоящем в ближайшем будущем. Войну рассматривают как жестокую необходимость, ждут её с досадой, но с уверенностью в себе, как болезненную операцию, которую нужно перетерпеть и благоприятный исход которой не подлежит сомнению.
Я уже говорил о военных пьесах и военных фильмах, которые господствуют в репертуаре, о бесчисленных книгах и произведениях, воспевающих героизм партизан... Едва ли па фронте за четыре года мировой войны можно было увидеть столько
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убитых, сражений и боёв, сколько я видел на сценах и экранах за десять недель моего пребывания в Москве»1.
Когда Фейхтвангер приехал в Москву, над Кремлём уже пылали рубиновые пентаграммы, осеняя призрачным светом колонны демонстрантов, которые во время коммунистических празднеств торжественно проходили по Красной площади — по шесть человек в каждой шеренге. Потом, в 1941-м, по оккупированной русской земле потянулись колонны, бесконечные живые ленты советских военнопленных: почему-то немцы их выстраивали так, что в каждой шеренге было тоже по шесть человек.
Оптимизм Фейхтвангера и вождей СССР вполне оправдывался: в результате мировой войны на политическом небосклоне мира взошла новая, шестиконечная звезда, быстро поднявшаяся в зените — благодаря явной помощи звёздно-полосатого флага, усыпанного белыми пентаграммами, и тайной помощи алого пологнища с золотой пентаграммой.
Для понимания загадочных событий предвоенных лет и, казалось бы, необъяснимой в этот период политики Сталина вновь обратимся к документам и фактам. Они проливают свет на многие тайны II Мировой войны, пришедшей на территорию СССР 22 июня 1941 года, равно как и на трагические события Великой Отечественной, вступившей на рассвете того памятного воскресного дня в июне 1941-го в новую фазу.
В 1968 году в Буэнос-Айресе издательством «Сеятель» была выпущена очень небольшим тиражом книга И. Ландовского «Красная симфония». В предисловии переводчик книги Морис Карлевиль рассказал о судьбе рукописей, которые только спустя треть века стали книгой.
Ландовский, до того как революция 1917-го погрузила Россию в хаос и разруху, успел получить высшее медицинское образование, затем два года учился в Сорбонне. Доктор Ландовский был талантливым учёным, исследовавшим процессы воздействия на человеческий организм и мозг наркотических веществ. После революции он едва сводил концы с концами,
1 Л. Фейхтвангер. Москва 1937. М., 1937. С. 58-60.
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случайные заработки доставляли скудное пропитание ему и его семье. В один из сентябрьских дней 1936 года доктора посети-щ люди из всеведущих и вездесущих «органов». Домой он оолыпе не вернулся. Ландовский стал сотрудником секретной химической лаборатории НКВД: как специалист-нарколог он участвовал в строго засекреченных спецоперациях этого всемогущего ведомства.
Тетрадки Ландовского, составившие впоследствии целую книгу, представляли собой копию допроса Христиана Раков-ского1—очень известного в СССР партийного деятеля. Раков-ский проходил по делу троцкистов. Вместе с ним под следствием находились: Бухарин, Рыков, Ягода, Карахан, Левин и другие.
Раковский родился в зажиточной семье, проживавшей в г. К отеле, Турция (ныне этот город на территории Болгарии), однако гражданство получил румынское. С шестнадцати лет он был связан с революционным движением. Участвовал в революционных тайных обществах Болгарии, Швейцарии, Германии, Франции, Румынии и России. По образованию — врач. Член ВКП(б) с 1917 года. Раковский стал особенно известен среди большевиков в ходе установления Советской власти на Украине. В 1919 году Раковский был председателем Верховной Коллегии по борьбе с контрреволюцией на Украине,— он руководил карательными экспедициями против крестьянства; затем занимал пост председателя Совнаркома Украины,— организатор массового голода па Украине. С 1923 года полпред СССР в Англии, потом во Франции.
Раковский, в отличие от прочих троцкистов, не был расстрелян: ценой данных показаний он купил себе жизнь. Обвинительную речь по делу антисоветского «право-троцкистского блока» произнёс знаменитый Вышинский. Главный прокурор СССР характеризовал Раковского следующим образом: «один из ближайших и особо доверенных людей Л. Троцкого — являлся агентом английской разведки "Интеллиджент Сервис" с   1924 года и японской разведки с   1934 года». Академик
1 Настоящее имя Крысто Станчев (01.08.1873-11.09.1941).
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Вышинский, изо всех сил отрабатывая задание Партии и лично товарища Сталина, вещал:
«Товарищи судьи, члены Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР!
Приступая к своей обвинительной речи по настоящему делу, имеющему чрезвычайное общественно-политическое значение, я хотел бы раньше всего остановить ваше внимание на некоторых отличительных чертах этого дела...
С каждым днём и с каждым часом развёртывающееся судебное следствие по настоящему делу показывало всё больше и больше, всё страшнее и страшнее цепь позорных, небывалых, чудовищных преступлений, совершённых подсудимыми, всю отвратительную цепь злодеяний, перед которыми меркнут и тускнеют злодейства самых закоренелых, самых гнусных, самых разнузданных и подлых преступников...
Ровно год назад товарищ Сталин, анализируя недостатки пашей работы и указывая меры ликвидации троцкистских и иных двурушников, говорил: "Два слова о вредителях, диверсантах, шпионах и т. д. Понятно, как этих господ придётся громить и корчевать беспощадно... Это ясно и не требует дальнейших разъяснений". Прошёл год. На примере настоящего процесса мы видим, как глубоко прав был товарищ Сталин...»
Государственный обвинитель легко подвёл под расстрел Зеленского (который, кстати, не был, как Раковский, «ближайшим и довереннейшим человеком Троцкого». С 1911 года до Революции 1917-го Зеленский служил всего лишь рядовым агентом жандармского управления в провинциальной Самаре). Вот что изрёк о нём Вышинский: «Зеленский. Здесь я только укажу па позорнейшую практику подбрасывания в предметы продовольствия стекла и гвоздей, в частности в масло, что било по самым острым жизненным интересам... нашего населения. Стекло и гвозди в масле! Это же такое чудовищное преступление, перед которым... бледнеют все другие подобного рода преступления!..»
Вдохновенное красноречие главного советского юриста, некогда верно служило делу строительства коммунизма. Вышинский ответственно выполнял партийное поручение:
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«Вот Чернов, он действует по заданию немецкой разведки и прямо говорит: "Особым условием немецкая разведка ставила организацию вредительства в области коневодства..." Ясная постановка вопроса. Кто ещё мог организовать специальные фабрики для выработки заразных препаратов? Только он... _л 000 лошадей погублено по его заданию... прививали рожу и чуму свиньям... Это не просто вредительство, это шпионское вредительство, это лазутчики военного неприятеля, который решил последовать примеру Илиады и Одиссеи...
Смертельным холодом и смрадом веет от этих... ираво-гроцкистских фашистских заговорщиков.
А Бухарин?! — Эта проклятая помесь лисы и свиньи! Как он кедёт себя по этому вопросу? Как подобает лисе и свинье. Он «ортит, юлит'.
Сколько раз Бухарин клялся именем Ленина... Сколько раз Бухарин прикасался к великому учителю с лобзанием Иуды-предателя! Бухарин напоминает Василия Шуйского и Иуду Искариота, который предавал с лобзанием. И повадки у Нико-
1 По выражению Вышинского. Бухарин предстал перед высокой судебной инстанцией в СССР в качестве «проклятой помеси лисы и свиньи». Что касается «свиньи» здесь всё понятно, обычная уничижительная метафора, но в отношении «лисы» всё обстоит гораздо интереснее. Бухарин действительно чем-то напоминал лисицу: смышлёные острые i лазки, сужающийся книзу овал лица; но и что-то другое в облике «теоретика марксизма», помимо характерных черт лица, было лисье. Кстати, Бухарин обожал животных: у пего были домашние ежи, в клетке—ястреб, в банках он держал ужей. Особенную привязанность Николай Иванович Бухарин питал к своей ручной лисе. Жизнь этого выдающегося коммуниста оборвалась советским «вмн». Его мечта не исполнилась,— «лис» Коминтерна Бухарин так и не стал «волком», Беовульфом Коммунизма. Но ещё долго «по Кремлю, уже обезлюдевшему и пустынному, бегала "лиса Бухарина" и пряталась от людей в Тайнинском саду...» Об этом упоминает и С. Аллилуева («Двадцать писем к другу». N.-Y., 1967. С. 29).
Советская мистерия продолжалась: «лис Бухарин», пробравшийся в осквернённый вертоград попранной «злыми виноградарями» - большевиками, убившими хозяина виноградника—России и Москвы, был уже в могиле, а по Кремлю в сумерках, опустившихся на Русь, бегала и пряталась от людей «лиса Бухарина»... — рыжее напоминание о том, кто, но тов. Ленину, был «золотое дитя революции».
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лая Ивановича Бухарина точь-в-точь как у Василия Ивановича Шуйского:
Василий свет-Иваныч,
Что ни начни, всё свято у него!
Заведомо мошенничать сберётся
Иль видимую пакость норовит,
А сам, гляди, вздыхает с постной рожей
И говорит: "Святое дело, братцы!.."
Вот верх чудовищного лицемерия, вероломства, иезуитства и нечеловеческой подлости.
0 Ягоде разговор короткий. Ягода — главный организатор и вдохновитель этих чудовищных преступлений...» и т.д. и т. д.— вплоть до финального аккорда-обвинения:
«Вся наша страна, от малого до старого, ждёт и требует одного: изменников и шпионов, продававших врагу нашу родину, расстрелять, как поганых псов! Требует наш народ одного: раздавите проклятую гадину!
Пройдёт время. Могилы ненавистных изменников зарастут бурьяном и чертополохом, покрытые вечным презрением честных советских людей, всего советского народа.
А над нами, над нашей счастливой страной по-прежнему ясно и радостно будет сиять своими светлыми лучами наше солнце. Мы, наш народ, будем по-прежнему шагать по очищенной от последней нечисти и мерзости прошлого дороге, во главе с нашим любимым вождём и учителем — великим Сталиным — вперёд и вперёд, к коммунизму!»1
По заветам вождя и воле Партии большевиков государственный обвинитель академик Вышинский безжалостно «громит и корчует» врагов Советской власти — но не Раковского, которого выводит из-под удара, обрушившегося на «банду убийц, шпионов и диверсантов», хотя для Вышинского заживо похоронить Раковского, одного из ближайших людей Троцкого, «агента империалистических разведок», никакого труда не составляло. Однако Вышинский почему-то спасает Раковского.
Допрос Раковского 28 января 1938 года проводил спецагент
1 А. Я. Вышинский. Судебные речи. М., 1948. С. 464-538.
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11КВД — Гавриил Кузьмин. Настоящее имя — Рене Дуваль, сын чилийского миллионера, марксист, «восшедший, — по его собственным словам, — на вершины зла». Рене Дуваль пользовался особым доверием Сталина.
В целях абсолютной секретности допрос проводился на французском языке. Ландовскому, привлечённому к участию в снятии показаний, было поручено перевести текст шестичасового допроса на русский язык. Рискуя жизнью, Ландовский снял копию и сохранил её. Через тридцать лет тайное стало явным.
Итак, раскроем тетради, исписанные рукой доктора Ландов-ского. Скорее всего, их содержание способно шокировать тех людей, которые не захотят знать правду... — Но, как гласит Священное Писание, «истина сильнее всего» (2 Езд.4,35).
«За эти протекшие месяцы,— размышлял Ландовский,— я тысячу раз задавал себе один и тот же вопрос: кто были те лица, которые инкогнито присутствовали на пытке? — Ежов? Возможно. Решение о созвании этого сатанинского заседания было сделано поспешно. Если бы Ежов мог выбрать время свободно, то подготовка была бы произведена заблаговременно, [хли это был не Ежов, то кто назначил срок?
В делах по линии НКВД в СССР над Ежовым есть только один человек—Сталин. Значит, это был он?
Я вспомнил: когда я наблюдал из окна за площадью, за несколько минут до того как мы спустились на "спектакль", я видел, как въехало четыре больших одинаковых автомобиля: все мы, советские, знаем, что Сталин ездит в караване одинаковых машин. Был ли в одной из них он? Скрытые зрители допроса должны были помещаться за нашей спиной. Но там я видел только продолговатое зеркало, за которым ничего нельзя было рассмотреть. Откуда они могли наблюдать?»
Но размышления Ландовского, как бы ни были интересны сами по себе, не идут ни в какое сравнение с признаниями Раковского. Исключительную важность представляет собой стенограмма допроса. Мы процитируем только те показания Христиана Раковского, которые непосредственно относятся к теме настоящего исследования.
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Итак, показания Раковского, одного из очень значительных лиц в иерархии советского масонства:
«Выслушайте меня в порядке конфиденциальности. Коммунизм сорван бонапартизмом Сталина. Сейчас мы, коммунисты, находимся в таком положении, что не можем захватить власть. Мы не извлекли бы из этого пользы. Сейчас нас не может интересовать развал Сталинского государства. Сталинский бонапартизм так же противоречит коммунизму, как наполеоновский — революции, но СССР всё-таки продолжает сохранять свою коммунистическую форму и догмат: это коммунизм формальный, а не реальный. Как исчезновение Троцкого дало возможность Сталину превратить настоящий коммунизм в формальный, так и исчезновение Сталина позволит превратить формальный коммунизм в реальный. Вы меня поняли?
В данный момент оппозицию не может интересовать пораженчество Сталина, поскольку мы не имеем физической силы заместить его. Однако имеется возможный агрессор: великий нигилист Гитлер. Перевооружение Гитлера и льготы от наций Версаля были получены в особый период,— когда мы могли стать наследниками Сталина в случае его поражения. Заметьте себе это!..
Марксизм, прежде чем быть философской, экономической и политической системой, является конспирацией для Революции. В соответствии с этим должны действовать и мы. Припомните фразу Ленина в ответ на то, когда ему кто-то указал в качестве аргумента, что его намерение противоречит реальности. "Я его ощущаю реальным!"—был его ответ. — Глупость? — Нет!.. Для него всякая реальность, всякая правда была относительна перед лицом одпой-единственпой и абсолютной реальности: Революции.
Маркс был гениален. "Коммунизм, — говорит он, — должен победить, так как эту победу даст ему его враг — капитал". Таков магистральный тезис Маркса. Чтобы ему поверили, ему достаточно было обезличить капитализм и коммунизм, превратив существо человеческое в существо рассудочное, что он и сделал с необычайным искусством фокусника. Суметь достигнуть того, чтобы превратить Homo Sapiens (человека разум-
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кого) в Homo Stultum (человека глупого), значит обладать ма-i и ческой силой, способной низвести человека на первую ступеньку зоологической лестницы, до степени животного. Только при наличии Homo Stultum в эту эпоху апогея капитализма Маркс мог сформулировать своё аксиоматическое уравнение: противоречия плюс время — есть коммунизм. Поверьте мне: когда мы, посвященные, созерцаем изображение Маркса, которое возвышается над главным входом на Лубянке, то видим, как он смеётся над всем человечеством!» — В этой связи откровением звучит фраза человека, бывшего учителем для Маркса,— Моисея Гесса, высказанная им в статье «О сущности денег»: «Евреи, которые в естественной истории мира должны были выполнить функцию превращения человека в дикое животное, исполнили это как профессиональную работу».
Следует несколько пояснить сказанное Раковским. Фактически одновременно создаются мощнейшие рычаги управления миром. Это Лига Наций — по плану, разработанному США, и Коминтерн—детище коммунистов, захвативших Россию. Лига Наций была организована в июне 1919 года, Коминтерн— в марте того же года. Совсем не случайно в европейских газетах тех месяцев появилась и стала модной карикатура: на земной шар наброшены две петли: за одну тянет «отец» Лиги Наций — президент США Вудро Вильсон; вторую петлю затягивает «отец» Коминтерна — «товарищ Ленин». Надо сказать, этот газетный рисунок весьма точно передавал суть происходившего.
Совместная деятельность по организации «нового порядка» отнюдь ие окончилась со смертью Ленина и Вильсона — они, кстати, и умерли в один год. Революция продолжалась. В США Рузвельт провозглашает «Новый курс». В 1932 году он декларировал «необходимость властного вмешательства государства в экономическую жизнь — во имя истинной общности интересов». Тогда же, в несколько иной форме, аналогичную политику начало проводить правительство Франции. В это же время новый курс начинает и Гитлер в Германии: там создаются «народные предприятия», на частных предприятиях появляются «хозяйственные комиссары»; государство обретает решающую
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роль в экономике страны. И сталинский «великий перелом» — это не что иное, как «новый курс» на территории СССР,— усиливается роль государства в экономике, при этом устраняются все элементы свободного рынка. Такие события и удивительные совпадения в экономической политике правительств, заявлявших своим народам о совершенно различных мировоззренческих концепциях (капитализм, фашизм, коммунизм), знающему человеку могли сказать очень многое. Они означали, что мир готовят к каким-то глобальным переменам, — а именно: к новой, мировой войне.
Но вновь откроем протокол допроса Раковского.
«Я должен осветить самые существенные вещи, так как хорошо знаю, что неведение царит и в Кремле. Дело обстоит не так, как утверждает марксизм, что в результате уничтожения противоположностей возникает синтез. Это из тезиса и антитезиса возникает — как синтез—реальность! Понимаете ли вы это? — В Москве — коммунизм; в Нью-Йорке — капитализм: тезис и антитезис. Москва: коммунизм субъективный, а объективно это государственный капитализм. Нью-Йорк: капитализм субъективный, а объективно — коммунизм. Синтез! Финансовый Интернационал, капиталистически-коммунистический: "Они"!
Здесь следователь задал Раковскому вопрос: Кто: "они"? Ответ Раковского очень важен для понимания всего, что он изложил в своих показаниях.
— Я всегда говорил "Они" и больше ничего. Я только сообщу факты, а не имена. "Они" раздают политические и финансовые должности людям-посредникам, людям, заслуживающим доверия и верным... Я не знаю, кто входит в состав "Их". От Троцкого я знаю, что один из "Них" был Вальтер Ратенау, известный по Рапалло. Им был и Лионель Ротшильд. С уверенностью могу назвать только эти имена.
Я масон, и вы знаете об этом, не так ли? Я расскажу вам секрет, который обещают раскрыть масону на одной из высших степеней, но который ему не раскрывается ни на 25-й, ни на 33-й, ни на 93-й и ни на какой самой высокой степени любого ритуала... Я знаю об этом как принадлежащий к "Ним".
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банкиры и политики — это только "соломенные чучела", хотя они и занимают очень высокие посты и фигурируют как авторы выполненных планов.
Каждая масонская организация стремится добиться и создать все необходимые предпосылки для триумфа коммунистической революции. Это — цель масонства. Это делается под различными предлогами, но они всегда прикрываются известной трилеммой1. Понимаете?.. Настоящий секрет масонства — самоубийство, физическое самоубийство каждого значимого масона. Наличие сумасшедших домов ещё не означает всеобщего сумасшествия. Масонство — это тоже сумасшедший дом, только на свободе... Если когда-нибудь вам случится присутствовать при какой-нибудь будущей революции, то не упустите случая понаблюдать жесты удивления и отражение глупости па лице какого-нибудь масона в тот момент, когда он видит, что должен умереть от руки революционера... Как он кричит и хочет, чтобы оценили его заслуги перед революцией!.. Это зрелище, при виде которого тоже можно умереть, но от смеха...
Соединённые Штаты финансировали Японию. С тех пор каждая война была шагом к Коммунизму. Способны ли вы представить себе факт подобной космической значимости? Не является ли уже война революционной функцией?.. Война — Коммунизм. Признайте же по крайней мере, что два из трёх рычагов власти, ведущих к коммунизму, не управляются и не могут быть управляемы пролетариатом.
Войны не были вызваны и не были управляемы ни III Ип-1ернационалом, ни СССР, которые тогда ещё не существовали. Не могут спровоцировать их, а тем более ещё и руководить ими, те маленькие группы большевиков, которые прозябают в эмиграции. Это совершенно явная очевидность. Ещё меньшими возможностями, чем чудовищное накопление капитала и создание национальной или интернациональной анархии в капиталистическом производстве, обладали и обладают Интернационал и СССР. Такой анархии, которая способна сжечь
' Здесь имеется в виду революционный лозунг Новейшей истории: •«Свобода, равенство, братство».
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огромные количества продуктов питания, а не раздать их голодающим людям, и способна на то, что Вальтер Ратенау высказал одной своей фразой: "Сделать так, чтобы одна половина мира занялась фабрикацией г...на, а другая половина мира стала бы его потреблять".
В конце концов, разве можно поверить тому, что пролетариат является причиной инфляции, вырастающей в геометрической прогрессии, девальвации, постоянного присвоения прибавочной стоимости и накопления финансового капитала, а не капитала ростовщического?.. Не пролетариат управляет рычагом экономики или рычагом войны. Но он сам является третьим рычагом, единственным видимым и показным рычагом, наносящим окончательный удар могуществу капиталистического государства и захватывающим его... Да, пролетарии захватывают его, если "Они" сдают государство ему, пролетариату. Нечто гениальное: создать при помощи капитализма аккумуляцию в самой высокой степени, толкнуть пролетариат на забастовки, посеять безнадёжность и одновременно создать организацию, которая должна объединить пролетариев с целью ввергнуть их в революцию. Это составит самую величественную главу Истории!
Массы, ослеплённые воплями и помпой Французской революции, не приметили, как горсточка таинственных людей овладела настоящей властью. Властью овладели люди, моральные, интеллектуальные и космополитические качества которых позволили им ею воспользоваться. Это были люди, которые от рождения были не христианами.
Знаете ли вы, кто финансировал Октябрьскую Революцию? — Её финансировали "Они", через тех же самых банкиров, которые финансировали Японию и революцию 1905 года, а именно: Якоба Шиффа и братьев Варбургов. "Ош" дипломатически изолировали царя для русско-японской войны. Через банк "Кун, Леб и К°" принимали участие и другие американские и европейские банкиры — Гугеыхейн, Хенеауэр, Брайтунг, Ашберг, "Ниа Банкеи" из Стокгольма. Я "случайно" был там, в Стокгольме, и принимал участие в перемещении фондов. Пока не прибыл Троцкий, я выступал посредником с революци-
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онной стороны... "Им" удалось вытащить Троцкого-пораженца из канадского лагеря в Англию и доставить его в Россию, дав ему возможность свободно пройти через все контроли союзников. Другие из "Них" — Ратенау — добились проезда Ленина через враждебную Германию...
Если вы возьмётесь изучать историю Революции и Гражданской войны без предубеждений, вы встретитесь с целым рядом "поразительных случайностей". Проанализируйте в свете "неслучайного" развитие боевых действий в России. "Пораженчество" — это образцовое дело. Помощь союзников царю была регулируема с таким искусством, что дала право добиться от Николая II самоубийственных наступлений. Масса русского пушечного мяса была колоссальна, но не неисчерпаема. Организованный ряд поражений привёл за собой Революцию. Когда угроза нависла со всех сторон, то нашлось средство в виде установления демократической республики — "Посольской республики", — как назвал её Ленин. Керенский должен был спровоцировать кровопролитное наступление, чтобы демократическая революция вышла из берегов. Керенский сдал целиком государство коммунистам. Это и есть реальность столь воспеваемой Октябрьской революции. Большевики взяли то, что "Они" им вручили. Керенский был сообщником "Их".
И до сегодняшнего дня не изобретена другая машина полновластия, кроме Коммунистического государства. Понимаете ли вы, что те, которые уже частично господствуют над нациями и земными правительствами, претендуют на абсолютное господство?
В государствах ещё чеканят на кусках металла или на бумаге королевские бюсты или национальные гербы, ну и что же? Большое количество циркулирующих денег—деньги для круп-пых сделок — как представительство всех национальных богатств.—Деньги, да, деньги — их начали выпускать те немногочисленные люди, на которых я намекал. Титулы, буквы, чеки, долговые обязательства, индоссо, учёты, котировка, цифры, оез конца цифры, неудержимым водопадом наводнили государства. Что же представляют наряду с ними металлические и бумажные деньги?.. Нечто не имеющее влияния, какой-то
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минимум перед лицом нарастающего прилива все наводняющего финансового потока.
"Они", тончайшие психологи, безнаказанно добились ещё большего благодаря невежеству людей. Кроме колоссального пёстрого разнообразия финансовых денег, они создали деньги-кредит с целью сделать их объём граничащим с бесконечностью. И придать им быстроту мысли... Это абстракция, существо разума, цифра, число: кредит, вера... — Понимаете ли вы уже?.. Мошенничество, фальшивые деньги, снабжённые легальным курсом... Банки, биржи и вся мировая финансовая система — это гигантская машина, чтобы совершать, по выражению Аристотеля, противонатуральные безобразия: заставлять деньги производить деньги — это нечто такое, что является преступлением в экономике. По отношению к финансам — это преступление против уголовного кодекса, ибо оно является ростовщичеством.
Банки всегда имеют в качестве вкладов или денег в продуктивном движении какое-то количество денег в пять или даже, может быть, в сто раз больше, чем имеется физически выпущенных денег. Законные проценты устанавливаются не на реальный капитал, а на несуществующий капитал, проценты оказываются незаконными во столько раз, во сколько фиктивный капитал выше реального.
Имейте в виду, что эта система, которую я детализирую, является одной из самых невинных среди употребляемых для фабрикации фальшивых денег. Вообразите себе, если сможете, небольшую группу людей, обладающих бесконечной властью в обладании реальными богатствами, и вы увидите, что они являются абсолютными диктаторами биржи, а вследствие этого и диктаторами производства и распределения, а также работы и потребления. Если у вас хватит воображения, то возведите это всё в мировую степень, и вы увидите его анархическое, моральное и социальное воздействие, то есть революционное... Теперь вы понимаете?..
Скамьи, на которых усаживались засаленные ростовщики для торговли своими деньгами, сейчас превратились в храмы, величающиеся на каждом углу современных больших городов
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своими языческими колоннадами. И туда идут толпы людей с верой, которую им уже не внушают небесные боги, — идут для того, чтобы принести усердно вклады всех своих богатств божеству денег, каковое, как они думают, обитает внутри железных несгораемых касс банкиров, предназначенных в силу своей божественной миссии увеличивать богатства до метафизической бесконечности. Это новая религия, религия могущества. Существует одна цель, одна-единственная цель: торжество Коммунизма. Не Москва будет навязывать свою волю демократиям, а Нью-Йорк, не "Коминтерн", а "Капинтерн" на Уолл-Стрит. Кто как не он был способен навязать Европе такое явное и абсолютное противоречие? Какая сила может вести её к полному самоубийству? Только одна сила способна сделать это: деньги. Деньги — это власть и единственная власть!
Скажу ещё больше. Как и почему возвышается неведомый Троцкий? Очень просто: он женится. Его жена — Седова. Она дочь Животовского, объединённого с банкирами Варбургами, родственниками Якоба Шиффа, то есть финансовой группы, которая финансировала революцию. Здесь причина, почему Троцкий становится во главе революционного списка. Троцкий оказывается мастером в деле триумфа революции. Крупской известно, кто такой Троцкий в действительности. Это она уговаривает Ленина принять Троцкого. Если бы Ленин его не принял, то остался бы заблокирован в Швейцарии; кроме того, Ленин знал, что Троцкий доставлял деньги и способствовал колоссальной интернациональной помощи, — доказательством тому служил запломбированный вагон. Делом Троцкого, а не результатом железной непоколебимости Ленина было также и объединение вокруг незначительной партии большевиков всего левого революционного крыла, социал-революционеров и анархистов. Настоящей партией Троцкого был древний "Бунд" еврейских пролетариев, из которого родились все революционные ветви и которым он дал 90% своих руководителей: не официальный общеизвестный Бунд, а Бунд секретный, вкрап-.юнный во все революционные партии, вожди которых находились под его руководством».
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В этой связи небезынтересно отметить один, на первый взгляд как будто малозначительный, эпизод из биографии Ленина. Редкий из официальных биографов вождя не упоминал о любимом «товарищем Лениным» музыкальном произведении— «Аппассионате» Бетховена. Это стало в своём роде классическим эпизодом советской лснииианы. Но почему Ленина так волновала «Аппассионата», «нечеловеческая», по его выражению, музыка? — Своей революционностью?
Дело обстоит гораздо серьёзнее. Секрет воздействия на Ленина бетховенской «нечеловеческой» музыки раскрывает случай, пересказанный Робертом Пейном в книге о вожде мирового пролетариата1. В 1905 году товарищ Ленин имел роман с Елизаветой де К. — хорошенькой, умной авантюристкой, тратившей средсгва на красивые вечерние туалеты, путешествия и посещения литературных салонов Санкт-Петербурга. Их первая встреча произошла ноябрьским вечером в Татарском ресторане. Елизавета де К. с готовность предоставила свою квартиру в фешенебельном районе Петербурга для собраний революционеров. Несколько раз так случалось, что собраний не было. Ленин приходил один, и они проводили вечер вдвоём, ужинали tete-a-tete, допоздна разговаривали. Он с удовольствием мыл посуду и любил возиться с самоваром.
Елизавета де К. прекрасно музицировала. В один из таких вечеров Ленин попросил исполнить «Патетическую» сонату Бетховена. Когда прозвучал последний аккорд, Ленин повторил просьбу — ещё раз сыграть сонату; затем, прервав, выразил настойчивое желание услышать начало сонаты. Потом — ещё, ещё и ещё раз. Ленин пришёл в какое-то странное, возбуждённое состояние. На удивлённый, исполненный скрытой тревоги вопрос Елизаветы Ленин ответил, что начало сопаты напоминает ему мелодию революционного гимна, который поет еврейский Бунд.
Ленин-Ульянов па самом деле всегда оставался Бланком. Начальные аккорды «Патетической» сонаты затрагивали сокро-
'R. Payne. The Life and Death of Lenin. G.B. W.H. Allen&Co. 1964. (В русском переводе: Р. Пейм. Ленин. М., 2002.)
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пенные струны его еврейской души. Мелодия еврейского гимна, усиленная "нечеловеческой" страстностью вместе с прометеевским пафосом отчаяния, порождённого богоборческим бунтом, — вот секрет могущественного воздействия на Ленина-Ульянова-Блапка "нечеловеческих" «Аппассионаты» и «Патетической» сонаты. Инесса Арманд, самая известная пассия тов. Ленина, тоже очень хорошо знала об увлечённости вождя мелодией Бунда: «Десять, двадцать, сорок раз могу слушать Sonata Pathetique, и каждый раз она меня захватывает и восхищает всё более и более», — говорил Ленин Инессе. Официальная жена вождя подтверждает это: «Ильич особенно любил "Sonata Pathetique", просил её постоянно играть»1.
Раковский продолжал свою «исповедь советского масона»: «Я не буду излагать вам того, что слишком хорошо известно насчёт борьбы, развернувшейся в Москве между противниками и сторонниками Брестского мира. Я только укажу на то, что потом было названо "троцкистской оппозицией". — Это люди, часть которых в данный момент уже ликвидированы; все они были против подписания мирного договора. Этот мир был ошибкой и бессознательной изменой Ленина делу Мировой Революции. Представьте себе большевиков, заседающих в Версале на Мирной Конференции, а затем в Лиге Наций, представьте большевиков очутившимися внутри Германии с Красной Армией, вооружённой и увеличенной союзниками. Советское государство должно было включиться с оружием в руках в немецкую революцию. Но Ленин, опьянённый властью, при содействии Сталина, поддерживаемый национальным русским крылом партии, располагая материальной силой, навязал свою нолю. Тогда вот и родился "социализм в одной стране", достигший своего апогея при Сталине.
Борьба происходила, по только в такой форме и в таких размерах, чтобы коммунистическое государство не было разгромлено. Условие это было обязательным для оппозиции на всё время её борьбы вплоть до сегодняшнего дня. Троцкий организовал покушение Каплан па Ленина. По его приказу
'ILK. Крупская. Воспоминания о Ленине. М., 1932. С. 205.
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Блюмкин убил Мирбаха. Благодаря гражданской войне мы отказались от конспиративных и террористических методов, ибо нам представилась возможность держать в руках реальные силы государства, поскольку Троцкий сделался организатором и начальником Советской Армии; до этого Красная Армия беспрерывно отступала перед белыми, и территория СССР уменьшалась до размеров прежнего Московского княжества.
Но тут, как по мановению волшебной палочки, Красная Армия начинает побеждать. Как вы думаете, почему?.. — Посредством магии или случайности? Считаете ли вы правдивой ту официальную историю, каковая приписывает разоружённой и недисциплинированной Красной Армии тот факт, что при её содействии был достигнут ряд советских побед? — С белыми были меньшевики и остатки всех старых либеральных партий. Внутри этих сил "Они" всегда имели на службе много людей.
Когда Троцкий начал командовать Красной Армией, эти люди получили приказ: систематически изменять белым. Майский1 был одним из этих людей. Саботаж в соединении с уменьшением помощи союзников белым генералам, которые, помимо всего этого, были несчастными идиотами, заставил их терпеть поражение за поражением».
Здесь мы прервём стенограмму допроса Раковского для того, чтобы сделать некоторые уточнения. Действительно, в Белом Движении, как и в Красной диктатуре, руководящая роль принадлежала масонству2. Вот, например, какую запись
'Настоящая фамилия Ляховецкий (19.01.1884-03.09.1975). С 1903 г. член РСДРП. В 1908 г. эмигрировал в Швейцарию, затем в Германию. С 1922 г. на дипломатической работе. 1929-1932 — полпред в Финляндии. 1932-1943 посол в Англии. 1936-1939 — представитель СССР в Комитете по невмешательству в испанские дела, осуществлял руководство «интернациональными бригадами» в Испании. 1941-1947 — кандидат в члены ЦК. 1943-1946 — зам. наркома иностранных дел СССР. В 1945 г. назначен председателем Международной репарационной комиссии. В феврале 1953 г. арестован, исключён из КПСС. 1956 — реабилитирован, восстановлен в КПСС.
2 «Проницательный» автор популярных в патриотических кругах исторических исследований В. Кожинов, говоря о советском масонстве, почему-то становится удивительно наивен. «Глубокомысленный»
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и своём дневнике сделал 1 марта 1920 года деникинский генерал Богаевский: «Сформировано Южнорусское правительство. Вместе дружно работают социалист Агеев и кадет Зеелер» (видные масоны).
Именно масоны при поддержке западных эмиссаров руководили организацией и политикой Белого Движения. Во главе Уфимской директории был масон Авксентьев1; масон Чайковский возглавил Северное правительство в Архангельске, затем вошёл в Уфимскую директорию. Северо-западным правительством управлял масон Лианозов. В июле 1919-го — в период наибольших успехов Деникина, члены его правительства, занимавшие важнейшие посты, были масонами. Важнейшие должности получили Чебышев (управление внутренних дел), Чели-щев (юстиция), Колокольцев (земледелие), Бернацкий (финансы), Трубецкой (вероисповедания), Степанов (государственный контроль); масонами также были министры Астров и Фёдоров. Таким образом, Гражданская война в России была организована и проводилась в целях осуществления революции.
При ближайшем рассмотрении вдруг обнаруживается, что
Кожинов, затрагивая эту тему, превращается в Симилициссимуса: куда-то исчезает и профессиональное умение работать с документами, и видение реальных фактов, и способность глубокого анализа... Кожинов почему-то с готовностью прибегает к помощи издания, которое никак не может выступать в качестве объективного исторического источника. Он с необъяснимой доверчивостью цитирует журнал «Экономика сегодня и завтра» (1993. № 1. С. 28), опубликовавший в начальном и программном номере первого года после развала государственности Советской России и её экономики «размышления» В. И. Старцева, который, «основываясь на многолетнем исследовании проблемы», сообщал жителям постсоветского пространства, что «в масонство—разумеется, ещё до 1917 года - - входили только двое большевиков — вероятно, в качестве наблюдателей. Это были С. П. Середа из Рязани и И. И. Скворцов-Степанов из Москвы». — И Кожинов с чувством облегчения забивает последний гвоздь, как он думает, совершая окончательные похороны нежелательной «проблемы». Он ничтоже сумняшеся декларирует: «После же Октября никаких реальных контактов большевиков с масонами не обнаруживается» (Россия. Век XX. 1901-1939. С. 433).
1 После краха директории Авксентьев действовал на Юге России — возглавлял «Союз возрождения» в Одессе (1919 г.).
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Белым Движением управляли, по сути дела, масоны. Генерал Алексеев, член «Великой ложи», сыграв роль Иуды во дни отречения и ареста царя, после Октябрьской революции стал одним из организаторов Добровольческой армии. Винавер Максим Моисеевич, входивший в руководство масонского «Верховного совета» — министр иностранных дел Крымского правительства. В.В.Вырубов, масон 33°, занимал главенствующее место при ставке генерала Духонина. Кроль Лев Афанасьевич, делегат Масонского Конвента в предреволюционном 1916 году, стал членом «Пермского правительства». Крым Соломон Самуилович руководил «Крымским правительством» («Крым» — такой псевдоним был у С. С. Неймана). Слоним Марк Львович — член Уфимской директории.
Более того: масонской креатурой был и Колчак. В сентябре 1918 года после смерти генерала Алексеева главнокомандующим Добровольческой Армии стал Деникин. Колчак начал боевые действия против большевиков позже, однако сразу же был объявлен «Верховным правителем России». Деникин покорно подчинился, следуя приказу тех, кто провёл Колчака к власти над Белым Движением. Как известно, в июне 1917-го Колчак отправился за границу. В этом периоде жизни Колчака много тайн. Однако некоторые важнейшие свидетельства о том, кому служил адмирал Колчак, сохранились.
«17 июня, — сообщал Колчак своей любовнице (А. В.Ти-мирёвой), — я имел совершенно секретный и важный разговор с послом США Рутом и адмиралом Гленноном. В ближайшем будущем — Нью-Йорк. Итак, я оказался в положении, близком к кондотьеру». В начале августа Колчак прибыл в Лондон, где тайно встречался с морским министром Великобритании. Затем — тайное возвращение в Америку, где произошли его встречи-инструктажи е военным и морским министром, министром иностранных дел США и, наконец, с президентом Вудро Вильсоном. В марте 1918 года Колчак, выполняя приказ английской военной разведки, отправляется в Китай. В апреле 1918 года он заносит в дневник: «Должен получить инструкции и информацию от союзных послов. Моя миссия является секретной».
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Для исполнения этой миссии Колчак в ноябре 1918 года и был провозглашён «Верховным правителем России». Запад щедро снабжал адмирала: ему было доставлено почти миллион винтовок, несколько тысяч пулемётов, сотни орудий и автомобилей, 500 тысяч комплектов военного обмундирования и даже несколько десятков самолётов. При Колчаке неотлучно находился английский бригадный генерал Нокс и французский генерал Жанен. Между прочим, главным советником Жанена был капитан Зиновий Пешков, родной брат Янкеля Свердлова, видная фигура французского масонства.
Но не только поэтому Белое Движение было обречено па неудачу. Самое печальное заключалось в том, что лишь единицы в Белой Гвардии сражались за «Веру, Царя и Отечество». Сейчас это кажется невероятным. Но это факт. Не будем голословны. В своих предельно откровенных воспоминаниях генерал-лейтенант Слащов-Крымский писал: «"Боже, Царя храни" провозглашали только отдельные тупицы!..»
Разумеется, генерал Слащов не был «тупицей», то есть верующим в Бога, не был он и до конца верным присяге, в конце концов перебравшись из Константинополя в СССР и поступив на службу коммунистам. После эвакуации из Крыма, захваченного большевиками, Слащов реигением Врангеля был предан за неподчинение суду чести и разжалован в рядовые. ВЧК осенью 1921 года воспользовалась взаимной неприязнью между Врангелем и Слащовым-Крымским. Операцией возвращения Слащова в Советскую Россию руководили И.С.Ун-шлихт и представитель ВЧК Я. П. Тененбаум (Ельский). Всё прошло успешно. Слащов вместе с несколькими офицерами был переправлен в СССР. Затем его использовали как военспеца: он преподавал тактику на курсах «Выстрел» Академии Генштаба РККА.
11 января 1929 года Слащов в своей квартире проводил с Лазарем Коленбергом теоретическое занятие — по основам военной тактики. В этот день бывший генерал Слащов-Крымский был убит.
Заключение уполномоченного КРО ОГПУ по делу Л. Л Ко-ленберга, обвиняемого в убийстве Я. А. Слащова, гласит:
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«1929 года, июня 26 дня, я, уполномоченный 6-го отделения КРО ОГПУ, рассмотрев дело за №77170 по обвинению гражданина Коленберга Лазаря Львовича в преступлениях, предусмотренных 138 с. УК, находящегося на свободе, нашёл: Гражданин Коленберг Лазарь Львович, 1905 года рождения, из мещан г. Николаева, 11 сего января убил бывшего белого генерала Якова Александровича Слащова выстрелом из револьвера на его квартире...
Следствием установлено, что Л. Коленберг в 1919 году... работал в Николаеве в большевистском подполье. Проводимые белыми жестокие репрессии и бесчинства по отношению еврейского населения, публичные расстрелы заподозренных в причастности и даже сочувствующих революционному движению, расстрел родного брата Коленберга — всё это произвело на него глубокое впечатление, и у него запала навязчивая идея мести командовавшему белыми генералу Слащову... В сентябре 1928 г. по командировке Винницкого военкомата он поступил в Московскую пехотную школу им. Ашенбренера и Уншлихта. Коленберг приехал в Москву с целью убийства Слащова... С целью изучения образа жизни Слащова Коленберг стал брать у него на дому уроки тактики. 11 сего января, во время урока Коленберг осуществил убийство Слащова, убив его из револьвера тремя выстрелами...
Произведённой психиатрической экспертизой Коленберг признан психически неполноценным и в момент совершения им преступления — невменяемым, а посему постановил: ...дело в отношении Коленберга прекратить и сдать в архив.
Уполномоченный 6 отд. КРО ОГПУ Гурский».
На документе —резолюции:
«Согласен. Пом. нач. 6 отд. КРО        Чопяк.
Утверждаю. Пом. нач. КРО ОГПУ     С. В. Пузицкий»1.
История генерала Слащова — это свидетельство о трагедии Белого Движения. Легендарная справедливость белого генерала, безжалостно каравшего любых преступников без всякого
1 ЦА МВД России. Ф.7. Оп. 1. Д. 1162. Л. 6. Подлинник. (Стиль и орфография документа приведены без изменений.)
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снисхождения —солдат ли то или офицер, русский пли сирей, лишь подчёркивала обречённость тех, кто откачался сражаться за царя, а потом и за веру. Митрополит Вениамин (Федчеикон) рассказывает обо всём этом в своих мемуарах: «Что касаемся политического строя, то он был неясный, "не предрешеп-ческий": вот покончить бы лишь с большевиками, а там "вес' устроится". Как?.. Монархия с династией Романовых? Об пом не говорилось, скорее, этого опасались... Генерал Кутспов в присутствии генерала Врангеля рассказывал ему и мне следующий очень характерный случай.
Когда был обсуждён вопрос о целях войны, дошли и до веры. По старому обычаю говорилось: "За веру, царя и Отечество". Хотелось включить первую формулу и теперь, но генерал Деникин как "честный солдат" запротестовал, заявив, что это было бы ложью, фальшивой пропагандой, на самом деле этого нет в движении. С ним согласились, и пункт о вере был выброшен из проекта.
Генерал Деникин отклонил пункт "за веру"... Генерал Врангель снова вставил его, не потому, чтобы он был более религиозен, чем тот, а потому, что этот пункт казался и более патриотическим, и отличал белых от красных безбожников, и более привлекал народ. А ещё была и одна случайная причина. Какими-то путями к генералу Врангелю прошёл один крестьянин Костромской губернии. Ему был показан проект обращения. Крестьянин сей удивился, что ни слова не сказано о вере, и дал совет непременно внести этот пункт. После этот крестьянин посетил и меня... Как сейчас помню его скромное лицо с русой бородой, серыми спокойными глазами...»1
Пример генерала Слащова отчётливо проявил всю безысходность Белого Движения, его духовно-нравственную несостоятельность, а ведь Слащов был одним из тех русских офицеров, которые вызывали безусловную симпатию у населения Крыма. Трагизм борьбы белых против красных заключался в обреченности утерявших самое главное—веру. Поясним это несколько
' Митрополит Вениамин (Федченков). На рубеже двух эпох. М.. I994. С. 194-195,251.
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подробнее — цитатами из «Страниц прошлого» — мемуаров генерала П.И.Аверьянова (1867-1929). Документ в настоящее время хранится в Государственном архиве Российской Федерации (Ф. 7332. Оп. 1. Д. 11).
«Ни в своём оборонявшем Перекоп отряде, ни впоследствии в командуемом им корпусе Слащов совершенно не допускал грабежей населения и так называемого "самоснабжения" войск, карая смертной казнью одинаково и офицера и солдата за самый ничтожный случай грабежа, например, за украденного у крестьян гуся. Этим путём он совершенно искоренил в подчинённых ему войсках грабежи и насилия над населением, которое поэтому относилось к слащовцам совершенно иначе, нежели к другим войскам Добровольческой Армии и Вооружённых Сил Юга России. От Добровольческой Армии крестьяне прятали всё, не соглашаясь часто продать им даже за деньги продовольствие, но когда крестьяне узнавали и убеждались, что имеют дело со слащовцами, то не только в изобилии приносили им продукты, но даже отказывались от платы.
Когда окончился период обороны Крыма войсками одного лишь слащовского отряда, Слащов просил генерала Врангеля учредить знак в виде небольшого восьмиконечного православного креста на ленте русских национальных цветов (для ношения на груди, как медаль) и наградить этим знаком всех — и офицеров и солдат отряда, не допустившего превосходящим силам большевиков овладеть Крымом. Врангель отнёсся к этому ходатайству очень недоброжелательно... Вскоре, однако, генерал Врангель переменил своё первое решение и наградил отряд Слащова жестяными знаками на головной убор с надписью "За защиту Крыма". По описанию очевидцев, они были вырезаны, по-видимому, тупыми ножницами крайне небрежно из ржавой жести, причём надпись на этих значках была выцарапана гвоздём...
"Несогласие во взглядах" у Слащова с Врангелем произошло и когда Слащов ходатайствовал о награждении войск за удачно выполненный десант на побережье Азовского моря и взятие Мелитополя. Генерал Врангель отклонил это ходатайство...»— Справедливость требует рассказать об этой операции.
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«Сам Врангель напутствовал и провожал десантный отряд Слащова... С музыкой, игравшей на палубах, развевающимися флагами, с пением песен сидевшими на судах войсками, в стройных кильватерных колоннах, как на церемониальном марше, вошли в Азовское море суда и продолжали идти на виду у наблюдавших с побережья красных. Наконец, колонны судов стали на якорь, на судах началось веселье и пляски под музыку и песни.
Оборонявшие побережье красные были в полном недоумении, не зная, чем объяснить такое поведение белых; они были поражены. Воображение рисовало им самые невероятные подвохи со стороны белых. Они даже не стреляли, и с наступлением темноты стали отступать от береговой линии. С темнотой, совершенно неожиданно для красных, началась высадка... Войска разместились на балиндерах, балиндеры вели к берегу пароходы, которые, подходя к самому берегу, поворачивали кругом и заносили балиндеры почти к самому берегу, после чего отцеплялись от балиндеров и уходили в море, отсекая таким образом всякий путь отступления находившимся на балиндерах войскам. Сам Слащов впереди всех... добрался до берега, соскочив в море, идя по воде, достигавшей ему, человеку высокого роста, выше пояса. За ним добрались и все...
Надо заметить, что в это время Слащов страдал незаживающей фистулой на животе, образовавшейся после ранения тремя пулями.
Слащов не любил оставаться сколько-нибудь продолжительное время в тылу... Раненый пулемётной очередью он прибыл—лечиться — на фронт, почти на передовые позиции. Прибыл, никого не оповещая, и расположился в избе ближайшего селения. Никто, кроме доктора и сестры милосердия, точно не знал, какую избу занимает раненый Слащов. Между тем пришлось отступать, и селение, в котором был Слащов, оказалось в районе, занятом красными. Слащова спасла молоденькая сестра милосердия при гвардейском отряде, сестра служившего в этом отряде офицера. Она верхом отправилась в селение, где в избе лежал метавшийся в беспамятстве Слащов, взвалила при помощи крестьян раненого на лошадь и вернулась к своим.
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Эта сестра неотлучно находилась при боровшемся со смертью Слащове и выходила его. Вскоре после выздоровления Слащов женился на спасшей ему жизнь сестре милосердия. Под видом ординарца Никиты она неотлучно находилась при нём даже в боях.
Слащов держал себя с офицерами и солдатами очень просто, доступно. Всякий мог смело обратиться к нему во всякое время. Жил тоже очень просто, почти по-спартански... Никаких адъютантов, только "ординарец Никита"...
Для тыла, тыловых офицеров, всякого рода шкурников и паникёров Слащов был грозой. Гроза эта обрушивалась одинаково и на генерала, и на офицера, и на солдата, и на рабочего, и на крестьянина: ничто не могло спасти виновного в преступлении. Невзирая на казни преступников имя Слащова, "диктатора Крыма", пользовалось уважением и даже любовью среди всех классов. Причина того — справедливость Слащова, одинаковое отношение ко всем классам населения, доступность для всех и во всякое время, прямота во всех поступках, абсолютные бескорыстность и честность в материальном отношении, наконец, — личное мужество, храбрость и полное презрение к смерти.
В Симферополе местные купцы и торговцы закрыли магазины и лавки. Горожане пожаловались Слащову. Последовала телеграмма, адресованная купцам и владельцам торговли: "Немедленно открыть лавки, иначе приеду. Слащов". В один миг открылись все торговые учреждения города'. Куда бы ни приезжал Слащов, большинство городского населения встречало его восторженно. Крестьяне тоже любили Слащова. Многие селяне были убеждены, чго Слащов в действительности брат Государя, великий князь Михаил Александрович. И разуверить их было невозможно. Что касается отношения к Слащову офицеров и солдат, искренней любви, доходившей до обожания, то эти обожание и любовь можно было наблюдать разве
1 Вероятно, этот и подобные случаи в Заключении уполномоченного КРО ОГПУ Пузицкого по делу Л. Л. Коленберга, обвиняемого в убийстве Слащова, и были названы "жестокими бесчинствами и репрессиями по отношению к еврейскому населению".
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юлько ещё в отношениях между генералом Марковым и его войсками».
О мерах, которые употреблял Слащов для поддержания порядка, следует сказать, что они были столь же принципиальными — по законам военного времени, — как и строгими. «По прибытии в Крым разнузданных остатков армии Деникина,—продолжает свой рассказ генерал Аверьянов, — некоторые офицеры, особенно "цветных"' полков, начали насилия даже над городским населением. Два таких офицера среди бела дня ограбили магазин ювелира в Симферополе, отобрав у хозяина перстни с очень дорогими бриллиантами, после чего в Симферополе среди офицерства начались азартные карточные игры на драгоценности. Слащов прекратил это очень решительно. Собрав все необходимые сведения, он лично и, как всегда, один прибыл неожиданно на автомобиле в игорный притон. Слащов арестовал офицеров-грабителей, у которых на пальцах были украденные перстни, отвёз их на своём автомобиле в Джанкой и приказал повесить их на столбах перед своим поездом. На чёрной доске над головами этих двух офицеров-грабителей была указана их вина — ограбление ювелира; трупы висели три дня.
Не было в слащовском отряде и тех крайностей в отношении военнопленных красноармейцев, имевших место в Добровольческой Армии Деникина: ни массовых расстрелов, ни немедленного, после захвата в плен, вливания в добровольческие части. В слащовском отряде из захваченных в плен красных немедленно расстреливали только комиссаров и ожесточённых коммунистов, остальных распределяли по ротам запасных батальонов, где их воспитывали и обучали. С ними обращались хорошо, но они составляли отдельные команды, не получали полковой формы, оставаясь в своей, без погон. Погоны ещё должно было заслужить, — как и звание "солдата", а до того
' "Цветные" полки состояли из офицеров именных дивизий - Кор-ииловекой, Дроздовекой, Марковской, Алексеевской,- вошедших в корпус Кутепова. Офицеры носили цветные кокарды на фуражках: чёрное с красным — корниловцы, чёрное е белым — марковцы, вишнево-белое — лроздовцы, голубое с белым — алексеевцы.
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времени их называли — без уничижения — "красноармейцами". Офицеры здоровались с ними: "Здорово, красноармейцы!", тогда как с остальными солдатами: "Здорово, братцы!" или, в соответствии с полком, например: "Здорово, волынцы!". "Красноармейцы" становились "солдатами" и получали погоны не все одновременно, а по выбору командира, когда тот убеждался в достаточном обучении и воспитании в духе прежнего русского солдата. Погоны вручались в торжественной обстановке. По рассказам офицеров, служивших в гвардейских частях слащовского отряда, "красноармейцы" из кожи лезли, чтобы скорее заслужить погоны».
В результате спецоперации секретных советских служб генерал Слащов вместе с несколькими офицерами оказался в СССР. Правительственное сообщение о возвращении Я.А.Сла-щова опубликовала «Правда» в номере от 23 ноября 1921 года. На следующий день, 24 ноября, в «Правде» же появилось обращение Слащова и вернувшихся с генералом Мильковского и Гильбиха к армии Врангеля и беженцам — призыв возвратиться в Россию. Это возвращение должно было стать более чем путешествием из одной страны в другую, более чем путешествием во времени. Те, кто последовал бы Слащову, оказались бы в СССР., образно говоря, в «Зазеркалье», по ту сторону добра и зла.
Человек долга, но чуждый Христианства, Слащов сначала согласился быть обманутым, а потом был казнён — «невменяемым на момент преступления» Коленбергом. То же самое произошло и с теми, кто вернулся с генералом Слащовым из Константинополя в Страну Советов. Они были расстреляны согласно постановлению Коллегии ОГПУ. Впрочем, пример генерала, впоследствии, увы, «товарища» Слащова-Крымского — лишь один из многочисленных эпизодов, рисующих общее состояние Белой Армии.
Пожалуй, самое главное о Белом Движении сумел рассказать в книге своих воспоминаний митрополит Вениамин (Федчен-ков). Будучи епископом Севастопольским, владыка Вениамин очень хорошо узнал настроения тех, кто воевал против большевиков: сменивший Деникина Врангель пригласил владыку
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возглавить военное духовенство Белого Движения. Вот строки из правдивых и горьких воспоминаний митрополита:
«Был конец Великого Поста, за неделю до Пасхи 1920 года. Велая Армия терпела полное крушение... Казалось бессмыслицей продолжать проигранную борьбу... Но мы ещё надеялись... Мечтали о Кремле, о златоглавой Москве, о пасхальном трезвоне колоколов Первопрестольной. Это было не только неразумно, — а почти безумно. Но люди тогда не рассуждали, а жили порывами сердца. Сердце же требовало борьбы за Русь, буквально "до последней пяди земли". И ещё: надеялись на какое-то чудо... Уж очень не хотелось уступать Родину "космополитам-интернационалистам", евреям: социалистам, безбожникам, богоборцам, цареубийцам, чекистам... Ну, пусть мы и погибнем, а всё же за Родную Землю, за "единую, великую, неделимую Россию"!
И снова мне вспоминается та кучка безусых юнцов —у костра — возле Перекопского вала. Костры запрещены, но кое-где коптились щепки. Вижу молодёжь. Подсел к ним, они не знают, что я архиерей. Грустно разговаривают.
— Батюшка, — спрашивает один, — неужели мы не победим? Ведь мы же за Бога и за Родину?
Я утешил... И как было жалко их...
После Пасхи войска стали готовиться к наступлению. Ко мне явился совершенно необычный визитёр — в офицерской форме, с большой тёмно-русой бородой, что почти не встречалось у военных. Пришедший сначала обратился в угол, где висела икона, и положил три размашистых, до самых плечей, креста... Наши офицеры никогда этого не делали. Не успел я удивиться, как он бухнулся мне в ноги. Офицер — и вдруг кланяется в ноги духовному лицу?.. Я, удивлённый, в замешательстве поднимаю гостя.
— Владыка! Благословите!
После благословения он сел и сразу, без всяких предисловий, каким-то срывающимся голосом произнёс: "Владыка! Мы погибаем! Мы погибаем!.." И разрыдался. Слёзы вообще фудно выносить. А когда здоровенный бородатый мужчина рыдает неудержимо, становится даже жутко.
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— Что с вами?
А он... Слёзы обильным градом катятся по щекам и бороде, но он лишь повторяет безутешно: "Мы погибаем! Погибаем!"
— Что с вами? В чём дело?
— Владыка святый! Мы такие же большевики, как и они! Только они красные большевики, а мы — белые большевики!!!
Я тогда ещё верил в Белое Движение и что-то утешительное стал говорить ему.
Он сказал вопросительно, будто не веря самому себе: "Может быть, мы ещё можем покаяться? Да, мы тоже разбойники, как и те, но только висим на том кресте, что справа от Христа, и можем раскаяться..."»1
Это была неприглядная, но столь очевидная правда о Белом Движении. Описывая свои странствия по тылам белых, Н. Пле-шко лаконичным языком профессионального юриста рассказал о настроениях, царивших в Добровольческой армии: «Среди веселья и удалых песен, распеваемых офицерами, скрывалось уже полное отсутствие надежды. Почти каждый из них старался "запастись на чёрный день". И, Боже, что здесь творилось! А какие при этом высказывались убеждения —страшно вспомнить. Понятия морали, нравственности или просто человечности просто отсутствовали. Очевидно, большевизм как отрицание права, справедливости, закона и, даже скажу, патриотизма (в лучшем смысле этого слова) основательно пустил свои корни и в стане белых и отравил его своим зловонным ядом. И люди, называвшие себя белыми, в действительности, сами не подозревая того, были красными из красных. Это тлетворное влияние не прошло и мимо детей. Я был свидетелем, как пятнадцатилетний кадет Вовочка, прикомандированный к нашему огневому складу, играя в карты, ставил на банк по 20-30 тысяч»2.
Епископ Севастопольский Вениамин продолжает свои воспоминания: «После Пасхи я выехал на фронт, попал в гущу
1 Митрополит Вениамин (Федченков). На рубеже двух эпох. М, 1994. С. 231-232, 240-244.
2Н. Плешко. Из прошлого провинциального интеллигента //Архив Русской революции. Т. IX. Берлин, 1923. С. 233.
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военной среды... и глубоко разочаровался, даже был потрясён действительностью. Приехал с пересадкой на лошадях к Перекопскому валу. Был вечер. Один полковник, командир танка, совершенно спокойно рассказывал, что он был ранен уже четырнадцать раз и завтра выйдет на сражение... И улыбался, куря. Он был почти уверен, что погибнет. После я узнал, что в его танк попал снаряд и он сгорел в нём. В тот вечер, накануне смерти, совершенно открыто, почти цинично, насмешливо полковник заявил мне, что ничуть не верит в Бога. И бывшие с ним офицеры нимало не смутились. Тогда чем же они отличаются от большевиков? Выхожу на улицу. В военной форме мальчик-солдат лет тринадцати-четырнадцати — с кем-то отчаянно грубо разговаривает. И я слышу, как он самой площадной матерной бранью ругает и Бога, и Матерь Божию, и всех святых! Ушам своим не верю...
После, когда наша армия заняла северную часть Таврической губернии, невдалеке от фронта сидел я с одним офицером. Мы, конечно, говорили о том, что же будет?
Вдруг он сказал такую фразу: "Где же нам, маленьким бесенятам, победить больших бесов—большевиков?"
Сказано это было спокойно, не для красного словца, с глазу на глаз.
Этот итог пришлось мне выслушать и от писателя Ивана Родионова. Имя этого человека не всем известно, а между 1см, от него осталась поразительно сильная книга, изданная к 1907 году,— "Наше преступление". Родионов говорил, что >го наше интеллигентское преступление, мы внушали народу безбожие!
Родионов сказал мне: "Чтобы победить большевиков, нужно одно из двух: или мы должны задавить их числом, или же духовно покорить своей святостью. Лучше бы и то и другое.— Однако... дело наше конченое".
Но мы ещё верили в успех. — Люди учатся лишь опытом, н притом собственным! Помню, как в Александровске был крестный ход, в штабе стояли офицеры за окном и небрежно курили, смотря на процессию с абсолютным равнодушием; пни думали, что их снаружи никто не замечает. В заключение
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хочу пожаловаться на общую духовную бедность нашу: у нас не было руководящих идей»'.
Увы, в эпоху великой смуты русских людей, утерявших руководящую идею, было большинство. Надо признаться, трагическую судьбу мы заслужили — своим равнодушием, безверием и преступным забвением о том, кем мы должны быть. Горькую чашу скорбей, отрезвляющего врачевства страданий народу было суждено испить.
Есть сильное—именно благодаря своей обыденности — свидетельство о том, чего желало русское крестьянство в период Гражданской войны. Русские крестьяне фактически демонстрировали в большинстве своём равнодушие к судьбам Родины, как будто не очень-то и понимая, что есть эта Родина, Россия. Дело даже не в индифферентизме и к белым и красным: ясно, что красные, ввергнув страну в хаос войны и террора, не несли правды'— ни в лозунгах социального равенства, ни в диктатуре новой власти. Но и руководители Белого Движения, как и абсолютное большинство воевавших против большевиков, были очень далеки от той правды не от мира сего, правды Христовой, правды жертвенной, которая детоводила народ великого государства Российского, созижденного на заветах Святой Руси.
В своих записках о происходившем в Крыму, ещё остававшемся свободным от диктатуры Коммунизма, Л.А.Валентинов с горечью писал: «Настроение... огромного большинства весьма далеко от того, что пишется в газетах. Народ просто устал от войны, и ему глубоко безразлично, кто его заставляет драться. Многие не боятся говорить совершенно откровенно: "мобилизуете вы — будем драться у вас против большевиков, попадём в плен обратно к ним, мобилизуют они — будем у них". — Что-то животное, тупое, страшное, но большинство рассуждает именно так. Искательства правды не видно абсолютно почти пи у кого. И в самом деле, в наших рядах эти господа дерутся не хуже, чем у большевиков, и обратно»2.
1 Митрополит Вениамин (Федченков). На рубеже двух эпох. М, 1994. С. 245-248, 267-269.
2А. А. Валентинов. Крымская эпопея //Архив Русской революции. Т.5. Берлин, 1922. С. 24.
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В завершение темы следует признать — как скорбный факт пашей истории, — что не только в 1920-м, но и в 1945-м русский народ был ещё очень далёк от исканий правды. Вторая мировая война и не могла стать началом освобождения хотя бы уже потому, что знаменитый среди русских, оказавшихся по ту сторону, «Манифест», встретивший безусловную поддержку иерархов Русской Зарубежной Церкви, в самом первом — и важном для его составителей — пункте провозгласил: «Свержение сталинской тирании, освобождение народов России от большевистской системы и возвращение народам России прав, завоёванных ими в народной революции 1917 года...» Третий пункт этого документа подтверждал главную идею «Манифеста»: «Создание новой свободной народной государственности без большевиков и эксплуататоров».
Чем ещё могло окончиться Белое Движение, если все его руководители были разрушителями Православной России как Православной Монархии? Первоначально во главе движения стоял генерал Алексеев — масон, предательски организовавший — ложью и обманом — отречение государя, арестовавший его и проложивший дорогу Революции в России. «В годы великой смуты, — писал Деникин, — когда люди меняли с непостижимой лёгкостью свой нравственный облик, взгляды, "ориентации", когда заблудившиеся или не в меру "скользкие" люди шли окольными, тёмными путями, он (Алексеев.— Н. С.) шагал твёрдой старческой поступью по прямой кремнистой дороге. Его имя было тем знаменем, которое привлекало людей самых разнообразных политических взглядов обаянием разума, честности и патриотизма...» Деникин-ский приказ № 1 от 25 сентября 1919 года по армии гласил: «Сегодня окончил свою — полную подвига, самоотвержения и страдания жизнь Генерал Михаил Васильевич Алексеев... Все стороны личной жизни он принёс в жертву служения Отчизне... Огромная по нравственной ответственности работа фактического руководителя всеми вооружёнными силами русского государства в Отечественную войну — вот его крестной (sic! —Н. С.) путь. Путь, озарённый кристальной честностью (sic!) и горячей любовью к Родине^ю!) — и великой,
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и растоптанной...»' После смерти генерала Алексеева роль руководителя Белого Движения играл генерал Корнилов, который запятнал честь русского офицера — он лично арестовал императрицу.
И этим людям пел дифирамбы конституционный монархист генерал Деникин, так и не смогший пережить личную обиду на Государя, не обратившего на полковника Деникина, по его мнению, должного внимания.
Чем могло окончиться такое Белое Движение?— Только тем, чем оно и окончилось...
Искание правды прежде всего сопряжено с покаянием. Чтобы прозреть, исцелиться от проказы, восстать от одра неизлечимой болезни, должно обрести веру, выкованную в горниле страданий, и покаяние — как видение собственного падения...
^      ^      ^
Но вернёмся к показаниям Раковского. Объясняя стратегию Мировой Революции, он сообщил следователю: «Гражданская война укрепила позиции Троцкого как наследника Ленину, который уже мог умереть, будучи прославленным. Ленин остался в живых после Каплан, но не вышел живым после тайного процесса насильственного прекращения его жизни, которому он был подвергнут. Классическим и безошибочным правилом для выявления убийцы является определение того, кому в конце концов это убийство выгодно. Что касается убийства Ленина, в этом случае оказался в выигрыше Сталин».
Почему? Раковский ради сохранения своей жизни открыл следователю и это.
«Троцкий не наследовал Ленину не потому, что по человеческим соображениям для осуществления плана чего-либо не хватало. Во время болезни Ленина у Троцкого в руках находились все нити власти, более чем достаточные для того, чтобы он мог наследовать Ленину. И были приняты меры для объявления смертного приговора Сталину. Троцкому-диктатору достаточно было иметь в руках письмо Ленина против Сталина,
1 А. Деникин. Путь русскою офицера. М, 2002. С. 407.
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которое вырвала от своего супруга Крупская, чтобы ликвидировать Сталина. Но глупая случайность разрушила наши планы. Троцкий заболевает и в решительный момент, когда умирает Ленин, на несколько месяцев делается неспособен к какой-либо деятельности. Таким образом, после смерти Ленина нам пришлось стать лицом к лицу со Сталиным. Сталин возрождает класс, с которым мы должны были покончить, а именно: класс национал-коммунистов — в противовес коммунистам-интернационалистам, каковыми являемся мы».
Здесь необходимо сделать пояснения. В начале двадцатых годов произошёл временный отказ от незыблемой ранее установки на перманентную Мировую Революцию, без которой не может быть и речи о Социализме как таковом. Это было вынужденной тактикой коммунистов в России. Через семь месяцев после X Съезда партии в своей речи «Новая экономическая политика и задачи политпросветов» Ленин, раскрывая опечаленным единомышленникам секреты тактики, утешал соратников: «Не удалась лобовая атака, перейдём в обход, будем действовать осадой и сапой».
Инструктируя в начале 1922 года Г.Сокольникова (настоящее имя Григория Яковлевича Сокольникова — Гирш Янкеле-вич Бриллиант)', в то время он руководил комиссариатом финансов, Ленин сформулировал тактику коммунистов в очень откровенной форме: «Не спит ли у нас Наркомюст? Тут нужен ряд образцовых процессов с применением жесточайших кар. Наркомюст, кажись, не понимает, что новая экономическая политика требует новых способов новой жестокости кар». 3 марта того же года вождь разъяснил Л. Каменеву-Розен-фельду (своему заместителю) стратегию НЭПа: «Величайшая ошибка думать, что НЭП положил конец террору. Мы ещё вернёмся к террору и к террору экономическому».
В дальнейшем Советская власть придерживалась именно такой тактики, которая заключалась в том, что делались лишь те
1 При Советской власти Сокольников-Бриллиант занимал руководящие посты вплоть до января 1937-го, когда по делу «антисоветского троцкистского центра» был арестован и приговорён к десяти годам тюремного заключения. 21 мая 1939 г. убит в тюрьме сокамерниками.
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уступки, без которых бы эта власть рухнула. Иными словами, сроки Мировой Революции всё время отодвигались. Сталин делал это, потому что прекрасно понимал: России, превращенной в СССР, уготована роль — послужить лишь «хворостом» для разжигания «мирового пожара». В преждевременной попытке раздувания «мирового пожара» рухнул бы режим коммунистов на завоёванной революционерами 1/6 части суши; пламя этого пожара поглотило бы и тех, кто по социалистическим принципам осуществлял управление Страной Советов. Сталин прекрасно понимал, что, если возобладают сторонники Троцкого, погибнет и Советская власть и он сам, поскольку ещё не пришёл час настоящего «мирового пожара» Мировой Революции. Он, следуя Ленину, трезво выбрал национал-коммунизм как единственную возможность сохранения в СССР Советской власти — и не ошибся, хотя и заплатил за необходимость термидора Великой Октябрьской собственной жизнью. Не следует абсолютизировать могущество вождя: «Сталин-цезарь» — это миф. Несмотря на мрачную славу диктатора Страны Советов, Сталин не выбирал, начиная свой «новый курс», — точно так же как не выбирал, а лишь озвучивал политику американского «Нового курса» и Франклин Рузвельт.
Показания Раковского ошеломляюще откровенны. Однако нужно понимать, что этот человек, даже будучи в кабинете следователя в качестве допрашиваемого, оставался влиятельной фигурой интернационального масонства; он прекрасно знал, что его слова будет анализировать «вождь и учитель». Показания Раковского при всей видимости диалога со следователем были адресованы Сталину. Перед Раковским стояла куда более важная задача, нежели спасение собственной жизни — путём дачи «честных» показаний: масон Раковский должен был переиграть «мастера от Революции» — и выполнить миссию. Именно поэтому Раковский в своих показаниях был очень откровенен:
«Сталин—душегуб революции, он не служит ей, но пользуется её услугами. "Они" в конце концов увидели, что Сталин не может быть низвергнут путём государственного переворота, и их исторический опыт продиктовал им решение: повторить
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со Сталиным то, что было сделано с царём. Имелось одно штруднение: во всей Европе не было государства-агрессора. Если такой страны не было, "Они" должны были создать её. Только одна Германия располагала соответствующим населением и позициями, удобными для нападения на СССР. В 1929 году, когда национал-социалистическая партия начала переживать кризис роста и для неё не хватало финансовых ресурсов, "Они" посылают туда своего посла: это был один из Варбургов. Результатом прямых переговоров с Гитлером стал договор о финансировании национал-социалистической партии, и Гитлер получил миллионы долларов с Уолл-Стрит и миллионы марок через Шахта от немецких финансистов. Содержание СА и СС, а также финансирование выборов, давших Гитлеру власть, делается на доллары и марки, присланные "Ими".— И вот перед вами Гитлер с военной мощью, расширяющий Ш Рейх, чтобы иметь достаточно сил и возможностей напасть и разбить Сталина.
Логика — это только видимость. Логичным было бы то, что Гитлер и Сталин нанесли бы друг другу поражение. Это было бы для демократий простым и лёгким делом в том случае, если им было бы нужно, чтобы Гитлеру позволили, — обратите внимание: "позволили", — напасть на Сталина. Если русские просторы и отчаяние Сталина со своими людьми перед гитлеровским топором или местью его жертв не будут достаточны для того, чтобы добиться военного истощения Германии, го не будет никаких препятствий к тому, чтобы демократии, видя, что Сталин теряет силы, — стали бы помогать ему мудро и методически, продолжая подавать эту помощь вплоть до полного истощения обеих армий. Это в действительности было бы легко, естественно и логично, если бы те мотивы и цели, каковые ставят перед собой демократии и которые большинство людей считают настоящими, были бы реальностью, а не тем, чем они в действительности являются: предлогами.
Разве вы не наблюдаете всеобщего благодушия версальских волков, которые ограничиваются лишь слабым рычанием? Что это? — Ещё одна случайность? Гитлер вторгнется в СССР! И подобно тому, как это было в семнадцатом году, когда пора-
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жение, которое потерпел царь, дало нам возможность его низвергнуть, поражение, нанесённое Сталину, послужит нам для свержения самодержавного царя — "Кобы Первого". И опять пробьёт час для Мировой революции! Троцкий возьмёт власть, — как во время гражданской войны. Если вы не хотите верить, что "Они" в состоянии реализовать то, что "Они" уже фактически реализовали, — приготовьтесь присутствовать при вторжении в СССР и ликвидации Сталина».
Прервём на минуту рассказ Раковского. Если бы насильственное устранение Сталина удалось, — вся страна, подверженная мании психоза по поводу шпионов, врагов и диверсантов, легко приняла бы объяснение покушения от рук «врагов Социализма». И Сталин, как и Ленин, ушёл бы из жизни героем Революции. Но этого не произошло. Вернее, произошло много позже и, естественно, совсем не от рук «врагов революции». Как результат—культ Сталина продлился всего несколько месяцев,— для сравнения: Ленин был настоящим идолом коммунистов все десятилетия существования Советской власти.
Впрочем, помимо реальных планов устранения Сталина, факты свидетельствуют об одном: народ — не одураченные массы «новой социалистической общности», а русский народ России — знал своих палачей и ненавидел их. Расскажем историю одного из неудавшихся покушений, столь же многозначительного по своим мотивам, как и по составу действовавших лиц. Это был... «заговор кремлёвских полотёров». До сих пор мастера управления людскими умами развлекают воображение публики рассказами о заговорах военачальников, врачей, министров, оппозиционеров-троцкистов. Однако эту историю — покушение на кремлёвских владык, задуманное полуграмотными пролетариями, до недавнего времени надёжно хранили архивы.
Но всё по порядку. В июне 1935 года Управление НКВД по Московской области возбудило дело № 10015. В справке, предварявшей дело, сообщалось, что расследование возникло «на основании данных о том, что среди полотёров, работающих в Кремле, квартирах членов правительства и Большом театре,   существует   контрреволюционная   террористическая
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группа, которая имеет своей целью организовать террористические акты против руководителей Партии и членов правительства».
Первым был арестован кремлёвский полотёр Тимофей Жунин. Откроем протокол допроса. Вот что сказал Жунин следователю:
— Признаю себя полностью виновным в том, что в силу своей контрреволюционной настроенности я говорил следующее: Советская власть своей коллективизацией и налоговой политикой сделала крестьян нищими. Ограбили буквально всех, и за счёт этого правительство во главе со Сталиным строит своё благополучие. Они живут в своё удовольствие, не замечая, что люди мрут с голоду. Это не жизнь, а мука.
Вот я работаю полотёром, бываю на квартирах Сталина, Кагановича, Ворошилова, Калинина и вижу, как они живут на наши трудовые копейки. А мы мучаемся. Скорей бы от этих... избавиться. Ничего, дождёмся... Я, например, часто натираю полы в квартирах Сталина, Кагановича, Ворошилова, Калинина, не раз их видел и понял, что если кто захочет их убить, то сделать это очень просто и легко.
Вопрос следователя:
— Как вы намеревались это сделать? Подследственный Жунин показал:
— Убить я их хотел из браунинга, который намеревался украсть из квартиры Бухарина. Этот револьвер я видел в позапрошлую пятницу, когда натирал там полы: он лежал на тумбочке, возле кровати.
— Не могли бы вы рассказать о причинах враждебного отношения к Советской власти как таковой и её руководителям в частности?
— Причина очень простая — колхозы. Я ведь человек деревенский, работаю то на паркете, то на земле. Когда крестьян стали загонять в колхозы, жизнь стала просто невозможной. Голод, а у меня на иждивении жена и трое детей. Что делать? — Подался в Москву, устроился полотёром. Попал я в Кремль. А когда стал натирать полы в квартирах главков, обозлился окончательно: мне было с чем сравнивать нашу убогую жизнь.
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— Вы говорили, что бывали на квартире товарища Сталина. Это правда?
— Конечно, правда.
— Когда у вас родилась мысль совершить покушение на товарища Сталина?
— Давно. У меня ведь постоянный пропуск в Кремль. При входе полотёров не проверяют, так что пронести можно всё что угодно. Но там к Сталину подобраться трудно — около него всегда толкутся люди. А вот дома я мог с ним встретиться один на один.
— Кто-нибудь из друзей разделял ваши антисоветские взгляды, одобряли ваши террористические намерения?
— Разделяли они мои взгляды или не разделяли, я не знаю; разговоры против политики Советской власти я вёл с Артамоновым, Воропаевым, Леоновым, Макаровым, Панфиловым и Матвеевым. Они тоже полотёры, и все, кроме Леонова, работают в Кремле... В присутствии вышеназванных лиц я не раз говорил, что Советская власть своей политикой коллективизации довела крестьян до нищеты и разорения. Положение рабочих в городе пе лучше. В этом виноваты Сталин, Каганович, Ворошилов и другие кремлёвские правители. Я прямо заявлял, что с удовольствием бы убил этих мучителей. Придёт время, и я это сделаю. Мне своей жизни не жалко. Воропаев меня поддержал.
— Гражданин Воропаев, вы это подтверждаете?
— Подтверждаю. Всё, что сказал Жунин, доподлинная правда.
В показаниях подследственных упоминался Виноградов, полотёр, работавший не в Кремле, а в Большом театре. При его проверке дело получило довольно неожиданное развитие. На допросах Виноградов сообщал, что вся группа полотёров Большого театра постоянно высказывала недовольство Советской властью. На вопрос следователя: «Что именно вы говорили своим товарищам?» — Виноградов ответил:
— Я говорил, что при Советской власти жить невозможно, что крестьянство разорено и доведено до нищеты, что налоги буквально задушили людей. Рабочим тоже не лучше: зарплата
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маленькая, а цены высокие. Зато хорошо живут Сталин, Каганович и другие члены Правительства, которым нет дела до нужд простого народа.
— Вас не перебивали? Вам никто не возражал? — спросил следователь.
— А чего тут возразишь? Друзья со мной соглашались и высказывались в том же духе. Не возражали они и тогда, когда я говорил, что виноваты в такой жизни Сталин и Каганович и поэтому их надо прикончить: дождаться, когда они придут в театр, и бросить бомбу в правительственную ложу.
— Это действительно возможно?
— Конечно, возможно.
— Вы знаете и других полотеров?
— Очень многих; все они из деревень Новодугинского района Смоленской области: Жунин, Воропаев, Щукин, Орлов, Буров, Фролов.
— Они о ваших взглядах знали?
— Конечно, знали. Орлов и Щукин не раз говорили, что во всех наших бедах виноват Сталин, — не будь его, жизнь стала бы совсем другой... Этой власти скоро придёт конец, и свергнет её народ, у которого вот-вот лопнет терпение... Я предлагал совершить покушение на какого-нибудь известного иностранного представителя — тогда обязательно будет война и Советской власти с её колхозами придёт конец.
— Кого конкретно вы имели в виду?
— Да хотя бы министра иностранных дел Франции Л аваля. Он сидел в центральной ложе... А у англичанина Чарльстона я натирал полы дома... Возможности были.
В начале августа 1935 года обвинительное заключение по делу кремлёвских полотёров гласило: «Вскрыта и ликвидирована контрреволюционная террористическая группа, которая ставила перед собой задачу совершения террористических актов над товарищами Сталиным, Кагановичем, Ворошиловым...» 4 сентября 1935 года состоялось закрытое судебное заседание. Те, кому Военный трибунал Московского военного округа определил быть главными заговорщиками, в ту же ночь были расстреляны в подвалах Лубянки. Остальные сгинули
135
в лагерях. Однако прежде чем закончить рассказ об этой истории, должно упомянуть о Василии Орлове: он был освобождён из-под стражи прямо в зале суда. Орлов тоже проходил по делу полотёров, хотя полотёром был его отец: Андрей Орлов. Сын дал нужные показания на отца:
«За десять лет партия и комсомол (Василий Орлов был членом ВКП(б)) научили меня не считаться с личными интересами... Моя ошибка в том, что я не придал должной классовой оценки тем словам, которые я слышал от отца и его друзей. Теперь я эту ошибку исправлю! Мой отец и его ближайший друг Калистрат Фролов не скрывали своего отношения к Октябрьской революции, которую рассматривали как обман крестьянства, как захват власти кучкой большевиков... Мой отец осуждал коллективизацию! Она для него была, что острый нож. Никита Щукин и мой отец не раз говорили, что всех коммунистов "надо давить" и что у власти либо жиды, либо грузины. Жидов, мол, надо прогнать, а с грузинами "разобраться". А ещё они мечтали о войне. Они были уверены, что если на Советский Союз кто-нибудь нападёт, то крестьянство обязательно подымет восстание, — и тогда Советская власть рухнет».
Не трудно догадаться о судьбе, постигшей старшего Орлова...
Удивительно, однако никто из сотрудников, возглавляемых тов. Баком, 1-м замом нач. Управления НКВД по Московской области, не был награждён за раскрытие заговора полотёров. Труды доблестных чекистов Кремль не оценил.— Почему? — По той самой причине, что это дело было слишком символичным, слишком очевидным свидетельством истинного отношения народа к тем, кто были его мучителями, и к самой Советской власти с её «светлым будущим», путь к которому указывала кровавая пентаграмма Коммунизма. Показания кремлёвских полотёров — простых русских мужиков, волею судеб оказавшихся рядом с кремлёвскими владыками, были слишком простой и страшной правдой о том, что происходило в России. Эта правда приговорённого к Социализму русского народа была гораздо страшнее того, что звучало на отрепетированных судах над троцкистами.
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Бунин в «Окаянных днях» описывает случай, наглядно иллюстрирующий, что полотёры не обманывались относительно сущности большевистской власти с самых первых дней её бытия.
«23 февраля 1918 года, Москва.
...Полотёры. Один с чёрными сальными волосами, в бордовой рубахе, другой рябой, буйнокучерявый. Спрашиваем:
— Ну, что же скажете, господа, хорошенького?
— Да что скажешь. Всё плохо.
— А что ж, по-вашему, дальше будет?
— А Бог знает. Мы народ тёмный. Что мы знаем? Что будет? То и будет: напустили из тюрем преступников, вот они нами и управляют, а их надо не выпускать, а давно надо было из поганого ружья расстрелять. Царя ссадили, а при нём подобного не было. А теперь этих большевиков не сопрёшь. Народ ослаб. Я вот курицы не могу зарезать, а на них бы очень просто налягнул. Их и всего-то сто тысяч наберётся, а пас сколько миллионов, и ничего не можем... Дали бы нам свободу, мы бы их с квартир всех по клокам растащили.
— Там жиды все, — сказал чёрный»1.
Так что заговор полотёров в 1935 году был закономерным явлением.
В 1936 году в Софии вышла книга Ивана Солоневича «Россия в концлагере». Солоневич, выживший в советском концлагере в Карелии, сумел бежать. Он рассказал миру о том, что происходит в Стране Советов. Одна из глав этой книги («Общероссийская платформа») содержит описание беседы Солоневича и Чекалина — чекиста, занимавшегося отправкой заключённых в систему лагерей Байкало-Амурской Магистрали (БАМ). Рассказ этот представляет собой изложение исторической парадигмы коммунизма в России, что имеет немаловажное значение для понимания причин войны. Итак, «общероссийская платформа» в условиях советского концлагеря...
«Из покосившегося, потрескавшегося пустого шкафа Чека-лин достал мутного стекла стакан и какую-то глиняную плошку.
1 И. Бунин. Окаянные дни. СПб., 2000. С. 108.
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Вытер их клочком газетной бумаги. Пошарил по пустым полкам. Положил кусок зачерствевшего хлеба — весом в фунт на стол.
— Сейчас посмотрю ещё.
Я остался сидеть, пытаясь отуманенными мозгами собрать разбегающиеся мысли и подвести нынешнюю беседу под какую-то мало-мальски вразумительную классификацию...
Беседа эта, впрочем, в классификацию входила: сколько есть на Святой Руси этаких загубленных коммунистических душ, взявшихся не за своё дело, гибнущих молчком, сжавши зубы, и где-то, в самых глубоких тайниках своей души, мечтающих о васильках. О тех васильках, которые когда-то, после и в результате "всего этого" будут доступны пролетариату всего мира...
Вернулся Чекалин. В руках у него три огромные печёные репы и тарелка с кислой капустой.
— Хлеба нет, — сказал он и как-то покорёжился. — Но и репа неплохо.
— Совсем неплохо, — ляпнул я,— наши товарищи, пролетарии всего мира, и репы сейчас не имеют, — и сейчас же почувствовал, как это вышло безвкусно и неуместно.
Чекалин даже остановился со своими репами в руках.
— Простите, товарищ Чекалин,— сказал я искренне.— Так, ляпнул... Для красного словца и от хорошей нашей жизни...
Чекалин положил на стол репы, налил коньяку — мне в стакан, себе в плошку.
— Ну что ж, товарищ Солоневич, выпьем за грядущее, за бескровные революции... Каждому, так сказать, своё: я буду пить за нашу революцию, а вы—за бескровную.
— А такие—бывают?
— Будем надеяться, что мировая — она будет бескровной,— иронически усмехнулся Чекалин.
— А за грядущую русскую революцию?
— Товарищ Солоневич, — серьёзно сказал Чекалин, — не накликайте... Ох, не накликайте. Будете потом и по сталинским временам плакать. Ну, я вижу, что вы ни за какую революцию пить не хотите — то есть за мировую... А за грядущую рус-
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скую — я не хочу. А коньяк, как говорится, стынет... Давайте так, "за вообще".
Чокнулись и выпили "за вообще"...
— Третья революция, третья революция... Что туг скрывать... скрывать тут нечего. Мы, конечно, знаем, что три четверти населения ждут этой революции, ждут падения Советской власти. Глупо это... Не только потому глупо, что у нас хватит сил и гибкости, чтобы этой революции не допустить... А потому, что сейчас, при Сталине, есть будущее. Сейчас контрреволюция — это фашизм, диктатура иностранного капитала, превращение страны в колонию, вот, вроде Индии... И как этого люди не понимают? От нашего отсталого крестьянства, конечно, требовать понимания нельзя... Но интеллигенция? Будете потом бегать в какой-нибудь подпольный профсоюз и просить там помощи против какого-нибудь американского буржуя. Сейчас жить плохо. А тогда, тогда — ничего не будет впереди. А теперь ещё два-три года... ну, пять лет—и вы увидите, какой у нас будет расцвет...
— Вам случалось читать "Правду" или "Известия" в году двадцать седьмом—двадцать восьмом?
Чекалин удивлённо пожал плечами.
— Ну, конечно, читал... А что?
— Да так, особенного ничего... Один мой приятель — большой остряк... В прошлом году весной обсуждался, кажется, заём второй пятилетки. Вылез на трибуну и прочёл передовую статью из "Правды" начала первой пятилетки... О том, как будут жить в конце первой пятилетки...
Чекалин смотрел на меня непонимающим взором.
— Ну и что?
— Да так. Посадили... Сейчас в Вишерском концлагере сидит: не напоминай.
Чекалин насупился.
— Это всё мещанский подвох... обывательская точка зрения... Боязнь усилий и жертв... Мы честно говорим, что жертвы — неизбежны... Но мы знаем, во имя чего мы требуем жертв, и сами их приносим...
Я вспомнил вудвортовский афоризм о самом гениальном
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изобретении в мировой истории: об осле, перед мордой которого привязан клочок сена. И топает бедный осёл, и приносит жертвы, а клочок сена как был, вот-вот достать, так и    ; остаётся...
Чекалин снова наполнил наши "бокалы", и лицо его снова стало суровым и замкнутым.
— Мы идём вперёд, мы ошибаемся, мы спотыкаемся, но мы идём во имя самой великой цели, которая только ставилась    i перед человечеством. А вот вы, вместо того чтобы помочь, сидите себе тихонько и зубоскалите... саботируете, ставите палки
в колёса...
— Ну, знаете ли, всё-таки трудно сказать, чтобы я очень уж комфортабельно сидел.
— Да я не о вас говорю, не о вас персонально. Я говорю об интеллигенции вообще. Конечно, без неё не обойтись, а— сволочь!.. На народные, на трудовые деньги росла и училась... Звала народ к лучшему будущему, к борьбе со всякой мерзостью, со всякой эксплуатацией, со всяким суеверием... Звала к человеческой жизни на земле... А когда дело дошло до строительства этой жизни? Струсила, хвостом накрылась!.. Вот вы, интеллигент, думаете: ах, какая я, в сущности, честная женщина... Меньше чем за миллион я не отдаюсь!.. Грязного белья своей страны я стирать не буду. Вам нужен миллион, чтобы и белья не стирать и чтобы ваши ручки остались нежными и чистыми. Вам нужна этакая, чёрт вас дери, чистоплюйская гордость... не вы, дескать, чистили сортиры старых гнойников... Вы, вы говорили, что купец — это сволочь, что царь — дурак, что генералы—старое рваньё!..
Зачем вы это говорили? Я вас спрашиваю, — голос Чекалина снова стал скрипуч и резок,— я вас спрашиваю — зачем вы это говорили?.. Подымали массы, чёрт вас раздери!.. А когда массы поднялись, вы их предали и продали!.. Социалисты, мать вашу!.. Вот вам социалисты — ваши германские друзья и приятели... Разве мы, марксисты, этого не предсказывали, что они готовят фашизм, что они будут лизать пятки любому Гитлеру, что они точно так же продадут и предадут германские массы, как вот вы продали русские? А теперь — тоже вроде
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нас— думают: ах, какие мы девственные, ах, какие мы чистые... Ах, мы никого не насиловали... А что этих социалистов всякий, у кого есть деньги... и спереди и сзади — так ведь это же за настоящие деньги, за валюту, не за какой-нибудь советский червонец!.. Не за трудовой кусок хлеба!
Голос Чекалина стал визглив. Он жестикулировал своим бутербродом из репы... Потом он как-то спохватился...
— Простите, что я так крою... Это, понимаете, не вас персонально... Давайте, что ли, выпьем...
Выпили.
— Вот вы мне ответьте...
— Ответить, конечно, можно было бы, но это не моя тема. Я, видите ли, никогда в своей жизни ни на секунду не был социалистом.
Чекалин уставился на меня в недоумении и замешательстве. Вся его филиппика пролетела впустую — как заряд картечи сквозь привидение.
— Так... Тогда—извините... Не знал... А кем же вы были?..
— Монархистом, — о чём ваше уважаемое заведение имеет исчерпывающие данные...
Видно было: Чекалин чувствовал, что со всем своим негодованием против социалистов он попал в какое-то глупое и потому беспомощное положение. Он воззрился на меня с каким-то недоумением.
— Послушайте... Документы я ваши видел... в вашем личном деле. Ведь вы же из крестьян. Или —документы липовые?
—Документы настоящие... Предупреждаю вас по-хорошему: насчёт классового анализа здесь ничего не выйдет... Чекалин пожал плечами...
— Ну, в этом разрезе монархия для меня — четвёртое измерение... Я понимаю представителей дворянского землевладения... Там были прямые классовые интересы... Что вам от монархии?
— Много. В частности, то, что монархия была единственным стержнем государственной жизни... Правда, не густым — но всё же единственным.
Чекалин несколько оправился от своего смущения и смот-
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рел на меня с явным любопытством — так, как некий учёный смотрел бы на некое очень любопытное ископаемое.
— Так... Вы говорите — единственным стержнем... А теперь, дескать, с этого стержня сорвались и летим, значит, к чёртовой матери?
— Давайте уговоримся — не митинговать. Масс тут никаких нет. Мировая революция лопнула явственно. Куда же мы летим?
— К строительству социализма в одной стране, — сказал Чекалин, и в голосе его особенной убедительности не было.
— Так... А вы не находите, что всё это гораздо ближе стоит к какой-нибудь весьма свирепой азиатской деспотии, чем к самому завалящему социализму... И сколько народу придётся ещё истребить, чтобы построить этот социализм так, как он строится теперь,— то есть пулемётами... И не останется ли в конце концов на всей пустой Русской земле два настоящих социалиста—безо всяких уклонов — Сталин и Каганович?..
— Это, извините, жульническая постановка вопроса. Конечно, без жертв не обойтись. Вы говорите — пулемётами? Что ж, хлеб тоже штыками выколачивали... Не нужно слишком уж высоко ценить человеческую жизнь... Командир, который в бою будет заботиться не о победе, а о том, как бы избежать потерь, — такой командир ни черта не стоит... Такого— выкрасить и выбросить... Вы говорите — зверства революции... Пустое слово. Зверства тогда остаются зверствами, когда их недостаточно. Когда они достигают цели — они становятся святой жертвой. Армия, которая пошла в бой, потеряла десять процентов своего состава и не достигла цели — она эти десять процентов потеряла зря. Если она потеряла девяносто процентов и выиграла бой, — её потери исторически оправданы. То же и с нами. Мы думаем не о потерях, а о победе. Нам — отступать нельзя... Ни перед какими потерями... Если мы только на вершок не дотянем до социализма, тогда всё это будет зверством и только. Тогда идея социализма будет дискредитирована навсегда. Нам остановки — не дано!.. Ещё десять миллионов! Ещё двадцать миллионов! Всё равно!.. Назад дороги нет! Нужно идти дальше... Ну что ж, — добавил
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он, заглянув в свою плошку, — давайте, что ли, действовать дальше...
Я кивнул головой. Чекалин налил. Мы молча чокнулись...
— Да, — сказал я,— вы наполовину правы: назад действительно дороги нет. Но согласитесь сами, что и впереди ничего не видать. Господь Бог вовсе не устроил человека социалистом. Может быть, это для вас и не очень удобно, но это факт. Человек живёт теми же инстинктами, какими он жил и во времена Римской империи... Римское право исходило из того предположения, что человек действует прежде всего как добрый отец семейства — cum bonus pater familias, то есть он прежде всего, напряжённее всего действует в интересах себя и своей семьи.
— Философия мещанского эгоизма...
— Во-первых, вовсе не философия, а биология... Так устроен человек. У него крыльев нет. Это очень жалко. Но если вы перебьёте ему ноги, то он летать всё-таки не будет... Вот вы попробуйте вдуматься в эти годы, годы революции: там, где коммунизм, — там голод. Стопроцентный коммунизм — стопроцентный голод. Жизнь начинает расти только там, где коммунизм отступает: нэп, приусадебные участки, сдельщина. На территориях чистого коммунизма и трава не растёт... Мне кажется, что это принадлежит к числу немногих совсем очевидных вещей...
— Да, остатки капиталистического сознания в массах оказались более глубокими, чем мы предполагали... Переделка человека идёт очень медленно.
— И вы его переделаете?
— Мы создадим новый тип социалистического человека,— сказал Чекалин каким-то партийным тоном — твёрдо, но без особого внутреннего убеждения.
Я обозлился.
— Переделаете? Или, как в таких случаях говорит Церковь, совлечёте с него ветхого Адама? Господи, какая чушь!.. За переделку человека брались организации намного покрупнее и поглубже, чем коммунистическая.
— Кто же это брался?
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— Религия. А она пред вами имеет совершенно неизмеримые преимущества.
— Религия — перед Коммунизмом?
— Конечно. Религия имеет перед вами то преимущество, что её обещания реализуются — на том свете. А ваши уже много раз проверены здесь, на грешной земле. Тем более что вы с ними очень торопитесь. Социалистический рай у вас уже должен был наступить раз пять: после свержения буржуазного правительства, после захвата фабрик и прочего, после разгрома Белой армии, после пятилетки... Теперь — после второй пятилетки...
— Но мы обещаем не миф, а реальность.
— Скажите, пожалуйста, разве для средневекового человека рай и ад были мифом, а не реальностью? И рай-то этот был не какой-то куцый, социалистический, на одну человеческую жизнь и на пять фунтов хлеба вместо одного. Это был рай всамделишный —бесконечное блаженство на бесконечный период времени... Или — соответствующий ад. И любой христианин двадцатого века живёт и действует по точно таким же стимулам, как действовал христианин-римлянин две тысячи лет тому назад.
— И от нас ничего не останется?
— И от вас ничего не останется. Разве только что-нибудь побочное и решительно ничем не предусмотренное...
Товарищ Чекалин, для вас хода нет. Потому что с каждым вершком углубления революции власть всё больше и больше нуждается в людях не рассуждающих и не поддающихся никаким угрызениям совести. Вот именно поэтому и вам хода нет. Эти эшелоны и эту комнатушку едва ли можно назвать ходом. Вам тоже нет хода, вы обречены. То, что я попал в лагерь несколько раньше, а вы попадёте несколько позже, ничего не решает. Вот только мне в лагере не из-за чего биться головой об стенку... А вы будете биться головой об стенку. И у вас будет за что. Во всём этом моя трагедия и ваша трагедия, но в этом и трагедия большевизма, взятого в целом. Всё равно вся эта штука полным ходом идёт в болото. Кто утонет раньше, кто позже — этот вопрос никакою принципиального значения не имеет...
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Чекалин усмехнулся—устало и насмешливо...
— Вот поэтому-то мы и строим коммунизм.
— Так сказать, клин клином. —Да, клин клином...
— Не очень удачно... Когда один клин вышибают другим, то только для того, чтобы в конечном счёте вышибить их оба...
— Вот мы вышибем всякую государственность... И построим свободное человеческое общество.
Я вздохнул. Разговор начинал приобретать скучный характер. "Свободное человеческое общество"...
— Я знаю, вы в это не верите.
— А вы верите?
Чекалин как-то неопределённо пожал плечами.
— Вы, конечно, церковной литературы не читали? — спросил я.
— Откуда?
— Напрасно. Там есть очень глубокие вещи. Вот, например, это относится и к вам: "Верую, Господи, помоги моему неверию"...
— Как? Как вы сказали?
Я повторил. Чекалин посмотрел на меня не без любопытства...
— Не знал, что попы такие вещи говорить умеют... Сказано крепко.
— Вы принадлежите к числу людей, которые не то что верят, а скорее цепляются за веру... которая когда-то, вероятно, была... И вас всё меньше и меньше. На смену вам идут те, которые ни в какой социалистический рай не верят; которым на всё, кроме своей карьеры, наплевать и для которых вы — как бельмо на глазу... Будущего не знаем — ни вы, ни я. Но пока что процесс революции развивается не в вашу пользу... Люди с убеждениями, какими бы то ни было убеждениями — сейчас не ко двору. На всякие там ваши революции, заслуги, стаж и прочее Сталину в высшей степени наплевать. Ему нужно одно — беспрекословные исполнители...
— Я вовсе и не скрываю, что я, конечно, одна из жертв на пути к социализму.
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— Это ваше субъективное ощущение. А объективно вы пропадёте потому, что стоите на пути аппарата, на путях сталинского абсолютизма.
— Позвольте, ведь вы сами говорили, что вы монархист— следовательно, вы за абсолютизм.
— Самодержавие не было абсолютизмом... Русский царь, коронуясь, выходил к народу и троекратно кланялся ему в землю. Это, конечно, символ, но это кое-что значит. А вы попробуйте заставить вашего Сталина поклониться народу — в каком угодно смысле... Куда там к чёрту... Ведь это вождь!.. Гений!.. Полубог!..
— Да... Но Сталин — это наш стержень. Выдернули царя — и весь старый строй рухнул. Выдерните теперь Сталина — и вся партия пойдёт к чёрту... Друг другу в глотку вцепятся.
— Позвольте, а как же тогда с массами?.. Которые, как это — "беззаветно преданные"?..
— Послушайте, Солоневич, бросьте вы демагогию разводить. При чём здесь массы? Кто и когда с массами считался? Если массы зашебаршат — мы им такие салазки загнём! Дело не в массах, дело в руководстве. Вам с Николаем Последним не повезло — это уж действительно не повезло. И нам со Сталиным не везёт. Дубина, что и говорить... Прёт в тупик полным ходом...
— Ага, — сказал я, — признаёте...
— Да, что уж тут... Германскую революцию проворонили, китайскую революцию проворонили. Мужика ограбили, рабочего оттолкнули, партийный костяк — разгромлен... А теперь — не дай Бог — война... Конечно, от нас ни пуха ни пера не останется... Но немного останется и от России вообще. Вот вы о третьей революции говорили. А знаете ли вы, что конкретно означает третья революция?
— Приблизительно знаю...
— Ой ли? Пойдёт мужик колхозы делить — делить их будет, конечно, с оглоблями... Восстанут всякие петлюры и махно. Разведутся всякие кисло-капустянские республики... Подумать страшно... А вы говорите — третья революция... Эх, взялись за гуж — нужно тянуть, ничего не поделаешь... Конечно, вытя-
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нем ли — очень ещё неизвестно... Может быть, гуж окажется и действительно не под силу...
Чекалин заглянул в свою плошку, потом в бутылку и, ничего там не обнаружив, молча опять полез под кровать, в чемодан.
— Не хватит ли?—сказал я с сомнением.
— Плюньте, — ответил Чекалин тоном, не допускающим возражений.
Я и не стал допускать возражений. Чекалин пошарил по столу.
— Где это мой спутник коммуниста?
Я передал ему штопор. Чекалин откупорил бутылку, налил стакан и плошку. Мы сидели и молчали... По одну сторону стола с бутылками (общероссийская надпартийная платформа) — монархист, каторжник и контрреволюционер, по другую — чекист и коммунист. За окном выла вьюга. Мне лезли в голову мысли о великом тупике: то слова Маяковского о том, что "для веселия планета наша плохо оборудована", то фраза Ахматовой— "любит, любит кровушку русская земля". Чекалину, видимо, тоже что-то лезло в голову. Он допил свою плошку, встал, поднялся, стал у окна и уставился в чёрную вьюжную ночь, как бы пытаясь увидеть там какой-то выход, какой-то просвет...
Потом он молча подошёл к столу, снова налил наши сосуды, медленно вытянул полплошки, поставил на стол и спросил:
— Скажите, вот насчёт того, что царь кланялся народу, это в самом деле или только выдумано?
— В самом деле. Древний обряд...
— Интересно. Пожалуй, наше, как вы это говорите, "уважаемое заведение" не очень правильно оценивает настоящую опасность... Может быть, опасность — вовсе не со стороны эсеров и меньшевиков... В прошлом году, — я работал в Сиб-лаге, около Омска, прошёл по деревням слух, что какая-то великая княжна где-то в батрачках работает... — Чекалин снова передёрнул плечами. — Так все колхозы опустели, мужик попёр на великую княжну смотреть... Да. А кто попрёт смотреть на социалиста?..
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Но вы делаете одну капитальную ошибку. Вы думаете, что когда нам свернут шею, станет лучше? Да, хлеба будет больше... Но ведь, во всяком случае, миллионов пять будут драться за Сталина. Значит, разница будет только в том, что вот сейчас я вас угощаю коньяком, а тогда, может быть, вы меня будете угощать, в каком-нибудь белогвардейском концлагере... Так что особенно весело оно тоже не будет. Но только вместе с нами пойдут ко всем чертям и все мечты о лучшем будущем человечества. Вылезет какой-нибудь Гитлер — не этот, этот ерунда, а настоящий, мировой... Какая-нибудь окончательная свинья сядет на трон мечты... Да, конечно, мы ходим по пуп в крови. И думаем, что есть какое-то небо. А может, и неба никакого нету... Только земля — и кровь до пупа. Но если человечество увидит, что неба нет и не было?.. — Что эти миллионы погибли совсем зазря?!..
Чекалин, не переставая говорить, протянул мне свою плошку, чокнулся, опрокинул в себя полный стакан и продолжал взволнованно и сбивчиво:
— Да, конечно, крови оказалось слишком много... И удастся ли переступить через неё — не знаю. Может быть, и не удастся. Нас — мало. Вас — много... Конечно, насчёт мировой революции— это уже пишите письма: проворонили. Теперь бы хоть Россию вытянуть. Чтоб хоть штаб мировой революции остался.
— А для вас Россия — только штаб мировой революции и ничего больше?
— А если она не штаб мировой революции, так кому она нужна?
— Многим, в частности и мне.
— Вам?
— Вы за границей не живали? Попробуйте. И если вы в этот самый штаб верите, гак только потому, что он — русский штаб. Будь он немецкий или китайский, так вы за него гроша ломаного не дали бы, не то что своей жизни...
Чекалин несколько запнулся.
— Да, тут, конечно, может быть, вы и правы. Но что же делать, только у нас, в нашей партии сохранилась идейность, сохранилась общечеловеческая идея.  Западный пролетариат
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оказался сквалыгой. Наши братские компартии просто набивают себе карманы. Мы протянули им товарищескую руку, и они протянули нам товарищескую руку. Только мы им протянули с помощью, а они: нельзя ли трёшку?
— Давайте поставим вопрос иначе. Никакой пролетариат вам руки не протягивал. Протягивало всякое жульё, так его и в русской компартии хоть отбавляй. А насчёт нынешней идейности вашей партии позвольте уж мне вам не поверить. В ней идёт голая резня за власть и больше ничего...
Чекалин снова налил наши сосуды. Репа уже была съедена.
— Да, а на закусочном фронте у нас прорыв... Ну ничего — зато революция, — кисло усмехнулся он. — Н-да, революция... Вам, видите ли, хорошо стоять в стороне и зубоскалить... Вам что? А вот мне... Я с шестнадцати лет в революции. Три раза ранен. Один брат погиб на колчаковском фронте — от белых... Другой — на деникинском, от красных. Отец — железнодорожник, помер от голода... Жена была... И вот —восемнадцать лет... За восемнадцать лет — разве был хоть день человеческой жизни? Ни хрена не было... Так что вы думаете — разве я теперь могу сказать, что вот всё это зря было сделано, давай, братва, обратно?.. А таких, как я, — миллионы...
— Положим, далеко уже не миллионы...
— Миллионы... Нет, товарищ Солоневич, не можем повернуть... Да, много сволочи... Что ж? Мы и сволочь используем. И есть ещё у нас союзник—вы его недооцениваете.
Я вопросительно посмотрел на Чекалина...
— Да, крепкий союзник — буржуазные правительства... Они на нас работают... Так что, может быть, мы и вылезем — не я, конечно, моё дело уже пропащее...
— Вы думаете, что буржуазными правительствами вы играете, а не они вами?
— Ну, конечно, мы играем,— сказал Чекалин уверенно.— У нас в одних руках всё: и армия, и политика, и заказы, и экспорт, и импорт. Там нажмём, там всунем в зубы заказ. И никаких там парламентских запросов. Чистая работа...
— Может быть... Плохое и это утешение: отыграться на организации кабака в мировом масштабе... Если в России делается
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чёрт знает что, то Европа такой марки и вообще не выдержит. То, что вы говорите, — возможно. Если Сталин досидит до ещё одной европейской войны, он её, конечно, использует. Может быть, он её и спровоцирует. Но это будет означать гибель всей европейской культуры.
Чекалин посмотрел на меня с пьяной хитрецой.
— На европейскую культуру нам, дорогой товарищ, чихать... Много трудящиеся массы от этой культуры имели? Много мужик и рабочий имели от вашего царя?
— Во всяком случае, неизмеримо больше, чем они имеют от Сталина.
— Сталин — переходный период. Мы с вами — тоже переходный период. По Ленину, наступает эпоха войн и революций...
— А вы довольны?
— Всякому человеку, товарищ Солоневич, хочется жить. И мне тоже. Хочется, чтобы была баба, чтоб были ребятишки, ну и всё такое. А раз нет—так нет. Может быть, на наших костях хоть у внуков наших это будет.
Чекалин вдруг странно усмехнулся и посмотрел на меня, как будто сделал во мне какое-то открытие.
— Интересно выходит... Детей у меня нет—так что и внуков не будет. А у вас сын есть. Так что выходит, в конце концов, что я для ваших внуков стараюсь...
— Ей-Богу, было бы намного проще, если бы занялись своими собственными внуками, а моих предоставили бы моим заботам. И вашим внукам было бы легче, и моим...
— Ну, об моих нечего и говорить. Насчёт внуков — я уже человек конченый. Такая жизнь даром не проходит.
Это признание застало меня врасплох. Так бывает, бывает очень часто — это я знал, но признаются в этом очень немногие. Вспомнились стихи Сельвинского1:
1 Сельвипский Илья (Карл) Львович (1899, Симферополь— 1968, Москва) — «рус. (sic!), сов. писатель. Член Коммунистической партии. В молодости был актёром в цирке, грузчиком, затем — инструктором по пушнине (1929). Окончил факультет общественных наук 1-го МГУ (1923).  Один из вождей  когютруктивизма (сборник "Бизнес",  1929).
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Сволочной Бог — Он-таки знал наперёд, Он-таки выдумал им отомщение, Даже тем, кого штык поберёг, Вошь пощадила, простил священник...
Да, отомщение, конечно, есть... Но во мне вместо сочувствия подымалась ненависть — чёрт их возьми совсем, всех этих идеалистов-энтузиастов-фанатиков. С железным и тупым упорством, из века в век, из поколения в поколение они только тем и занимаются, что портят жизнь — и себе и ещё больше другим... Все эти Робеспьеры и Ленины... С таинственной силой ухватываются за всё, что только ни есть самого идиотского в человеке, и вот сидит передо мною одна из таких идеалистических душ — до пупа в крови (в том числе и в своей собственной)... Он, конечно, будет переть. Он будет переть дальше, разрушая всякую жизнь вокруг себя, принося и других, и себя самого в жертву религии организованной ненависти. Есть ли под всем этим хоть что-то от реальной, а не выдуманной любви— хотя бы к этим пресловутым "трудящимся"? И что такое "сон золотой", навеянный безумцами, которые "любили" человечество — но человечество выдуманное, в реальном мире не существующее. Конечно, Чекалин жалок — с его запущенностью, с его собачьей старостью, одиночеством, бесперспективностью... Но Чекалин вместе с тем и страшен, страшен своим упорством, страшен тем, что ему действительно ничего не остаётся, как переть дальше. И он —попрёт...
Чекалин, конечно, не мог представить себе характера моих размышлений.
— Да... А вы говорите — палачи... Ну,— заторопился он,— не говорите, так думаете.... А что вы думаете, это легко так,
Создаёт экспериментальные стихи, используя жаргоны — воровской ("Вор"), одесско-еврейский ("Мотька-Малхамовес")... В своих поисках иногда доходил до зауми. Участник похода "Челюскина" (1933). Лвгор поэмы "Умка—Белый Медведь" (1933), пьесы о величии революции... В пьесе "Пао-Пао" разоблачал основы "обезьяньего" собственнического мира. Пьеса С. "Человек выше своей судьбы" (1962) рассказывает о последних месяцах жизни В. И. Ленина». — Краткая Литературная Энциклопедия. Т. 6. М, 1971. Стл. 736-737.
151
до пупа в крови, ходить... Вы думаете — большое удовольствие работать по концлагерям? А вот — работаю. Партия послала... Выкорчёвываем, так сказать, остатки капитализма...
Чекалин вылил в стакан и в плошку остатки второго литра. Он уже сильно опьянел. Рука его дрожала, и голос срывался...
— А вот когда выкорчуем окончательно — так вопрос: что останется. Может, и в самом деле ничего не останется... Пустая земля. И Кагановича, может, не останется: в уклон попадёт... А вот жизнь была — и пропала. Как псу под хвост. Крышка... Попали мы с вами, товарищ, в переделку. Что называется, влипли... Если бы этак родиться лет через сто да посмотреть, что из этого всего вышло... А если ничего не выйдет? Тогда что ж? Прямо в петлю... А вот можно было бы жить... мог бы и сына иметь — вот вроде вашего парнишки... Не повезло... Влипли... Ну что ж, давайте дербалызнем... За ваших внуков. А? За моих? За моих — пропащее дело...
Выпив свою плошку, Чекалин неровными шагами направился к кровати и снова вытянул свой чемодан. Но на этот раз я был твёрд.
— Нет, товарищ Чекалин, больше не могу — категорически. Хватит—по литру на брата. А мне завтра работать...
Мы подошли к двери... На дворе выла всё та же вьюга. Ветер резко захлопнул дверь за мной. Я постоял на крыльце, подставляя своё лицо освежающим порывам метели. К галерее жертв коммунистической мясорубки прибавился ещё один экспонат: товарищ Чекалин, стёршийся и проржавевший от крови винтик этой беспримерной в истории машины»'.
Настоящая «общероссийская платформа» существовала, была очень значительной и к тридцатым годам по сути дела охватывала абсолютное большинство населения СССР, загонявшегося в Социализм. Понимание причин, сформировавших эту «общероссийскую платформу», может много помочь в осмыслении причин войны. Солоневич в талантливом повествовании о Беломорско-Балтийской эпопее поместил ещё один рассказ на ту же тему. Глава «Товарищ Чернов» описывает
1 И. Солоневич. Россия в концлагере. С. 192, 195-210.
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встречу автора «России в концлагере» с одним из представителей советского молодняка:
«За справками политического характера ко мне особенно часто приходил товарищ Чернов, бывший комсомолец и бывший студент, прошедший своими боками Бобрики, Магнито-строй и Беломорско-Балтийский канал: первые два — в качестве "энтузиаста пятилетки", третий — в качестве каторжника ББК. Это был белобрысый сероглазый парень лет двадцати двух—двадцати трёх, медвежьего сложения, которое и позволило ему выбраться из всех этих энтузиазмов живьём...
Разговаривали — сначала, конечно, на обычные лагерные темы: какие статьи, какой срок. Чернов получил десять лег по всё той же статье о терроре: был убит секретарь цеховой комячейки и какой-то сексот. Троих по этому делу расстреляли, восьмерых послали в концлагерь, но фактический убийца так и остался невыясненным.
— Кто убил, конечно, неизвестно,— говорил Чернов. — Может, я, а может, и не я... Тёмное дело.
Я сказал, что в таких случаях убийце лучше бы сознаваться: один бы он и пропал.
— Это нет. Уж уговоры такие есть. Дело в том, что, если не сознается никто, ну, кое-кого разменяют, а организация останется. А если начать сознаваться, тут уж совсем пропащее дело.
— А какая организация?
— Союз молодёжи — известно какая, других, пожалуй, и нет.
— Ну, положим, есть и другие. Чернов пожал плечами.
— Какие там другие, по полтора человека. Троцкисты, рабочая оппозиция... Недоумки...
— Почему недоумки?
— А видите, как считаем мы, молодёжь: нужно давать отбой от всей советской системы. По всему фронту. Что уж туг латать да подмазывать — всё это нужно сковыривать ко всем чертям, чтобы и советским духом не пахло. Что теперь нужно? Нужно крестьянину свободную землю, рабочему —свободный
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профсоюз. А у нас?.. Хозяин нужен... Вы говорите, монархия? Что ж, и о монархии можно поговорить, но не думаю, чтоб из этого что-нибудь вышло. Знаете, пока царь был Божьей милостью— было другое дело. А теперь на Божьей милости далеко не уедешь... Стойте, кто-то там хрустит.
Из-за кустов вышли два вохровца. Один стал в сторонке, с винтовкой наизготовку, другой мрачно подошёл к нам.
— Документы, прошу.
Мы достали наши пропуска...
— Житьё-то у вас — тоже не так, чтобы очень, — сказал Чернов.
— От такого житья... Только тем и живём, что друг друга караулим... Вот, оборвал накомарник об сучья, другого не дают— рожа в арбуз распухла, — свирепо ляпнул вохровец. Лицо у него было действительно опухшее, как от водянки.
Второй вохровец посмотрел неодобрительно на своего товарища и тревожно—па нас.
— Треплешь ты языком, чучело, сядешь же...
— Ну и пусть... Так жить — совсем от разговора отвыкнешь, только и будем коровами мычать. — Вохровец был изъеден комарами, его руки распухли так же, как и его лицо, и настроение у него было крайне оппозиционное.— Ходишь как баран по лесу; опухши, не спамши, а вот товарищ сидит и думает: вот сволочи, тюремщики.
— Да, так оно и выходит, — сказал Чернов.
— А я разве говорю, что не так? Конечно, так. Так оно и выходит: ты меня караулишь, а я тебя караулю. Тем и занимаемся. А пахать, извините, некому. Вот тебе и весь сказ.
— Вас за что посадили? — спросил я вохровца.
— За любопытство характера. Был в Красной Армии, спросил командира: как же это так — царство трудящихся, а нашу деревню — всю под метёлку к чёртовой матери... Кто передох, кого так выселили. Так я спрашиваю: за какое царство трудящихся мы драться-то будем, товарищ командир?
Второй вохровец аккуратно положил винтовку рядом с собой и вороватым взглядом осмотрел прилегающие кусты: нет ли там кого...
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— Договоришься ты, — ещё раз сказал он.
Первый вохровец презрительно посмотрел на него сквозь опухшие щёлочки глаз и не ответил ничего. Тот уставился в костёр своими бесцветными глазами, как будто хотел что-то сказать, поперхнулся, потом как-то зябко поёжился.
— Да, оно куда ни поверни... ни туды, ни сюды...
— Вот то-то.
Помолчали. Вдруг где-то в полуверсте к югу раздался выстрел, потом ещё и ещё. Оба вохровпа вскочили как встрепанные — сказалась военная натаска. Опухшее лицо первого перекосилось озлобленной гримасой.
— Застукали когось-то... Тут только что оперативный патруль прошёл, эти уж не спустят...
Вслед за выстрелами раздался тонкий сигнальный свист, потом ещё несколько выстрелов.
— Ох ты... Бежать надо, а то ещё саботаж пришьют... Оба чина вооружённой охраны лагеря скрылись в чаще.
— Прорвало парня, — сказал Чернов. — Вот так и бывает: ходит-ходит человек, молчит-молчит, а потом ни с того ни с сего и прорвётся... У нас, на Бобриках, был такой парторг (партийный организатор) — орал-орал, следил-следил, а потом на общем собрании цеха вылез на трибуну: простите, говорит, товарищи, всю жизнь обманом жил, карьеру я, сволочь делал, проституткой жил... За наган — сколько там пуль — в президиум двух ухлопал, одного ранил, а последнюю пулю — себе в рот. Прорвало. А как вы думаете, среди вот этих караульщиков— сколько наших? Девяносто процентов! Вот говорил я вам, а вы не верили.
— То есть чему это я не верил?
— А вообще, вид у вас скептический. Н-нет, в России — всё готово. Не хватает одного — сигнала. И тогда в два дня — всё к чёртовой матери. Какой сигнал? Да всё равно какой. Хоть война...»'
1 И. Солоневич. Россия в концлагере. М., 1999. С. 427-431.
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*      *      *
Но вернёмся к показаниям Раковского.
«Сейчас нас не интересует разгром СССР, ибо падение Сталина — это разгром коммунизма, несмотря на то, что это коммунизм формальный. Нам удастся превратить его в реальный коммунизм.
Сталинский национал-коммунизм способен ослепить рассудок самых чистокровных коммунистов, помешать им увидеть, что Сталин подчиняет революцию государству, а не государство революции. Сталин считал, что он способен спровоцировать войну в Испании, в которой воевать пришлось бы капиталистическим государствам. Там — важный стратегический пункт, скрещение противоположных влияний капиталистических государств. Можно спровоцировать войну между ними. Теоретически это было правильно, но на практике — нет. И вы видите: война между демократическим капитализмом и фашистским не вспыхнула!
В советской революции восторжествовал термидор, это произошло в силу русского национализма. Коммунизм не сможет быть победителем, если не подавит оставшееся в живых Христианство! В действительности единственным нашим врагом является Христианство! История очень красноречиво говорит об этом; перманентной революции понадобилось семнадцать веков, чтобы добиться своей первой частичной победы — путём создания первого раскола среди Христианства».
Эти показания Раковского следует пояснить. Раковский упоминает о создании «первого раскола среди Христианства»— семнадцативековой работе перманентных революционеров, приведшей к «первой частичной победе». И это служит весьма многозначительным указанием на осведомлённость допрашиваемого как в библейской истории, так и в истории иудейства. Дело вовсе не так просто, нежели это может показаться несведущему ни в древней истории, ни в истории «перманентной революции», ни в истории Христианства. Вряд ли Раковский называет «первым расколом» в Христианской Церкви потрясения, спровоцированные реформами Петра I. Хотя, на первый
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взгляд, датировка как будто совпадает («семнадцать веков перманентной революции» и символическая дата в истории России—1666 год). Но старообрядчество, несмотря на всю масштабность этого печального явления в жизни Русской Церкви и Российского государства, не стало «победой раскола», даже «частичной победой». (Гораздо больших результатов, например, достигли адепты ереси жидовствующих в конце XV века: ересь проникла в Кремль; митрополит Зосима, настоятели Успенского и Архангельского соборов принадлежали к числу самых влиятельных лиц в государстве. Даже великий князь Иоанн Васильевич III благоволил к еретикам.) Старообрядчество фактически не затронуло вселенского Православия, будучи внутрицерковной смутой России, хотя и «Третьего Рима».
Настоящая «частичная первая победа перманентной революции»— это отпадение Запада, 1054 год, обособление римского епископа и подвластных ему народов, принявшее необратимый характер (изменены догматы, что повлекло кардинальные изменения во всём — от литургической практики до нравственных устоев). Скорее всего, Раковский имел в виду эту действительно «первую частичную победу перманентной Революции», произошедшую в середине XI века. За семнадцать веков до раскола, отпадения Запада от Христианства— это эпоха Иезекииля, одного из великих библейских пророков. В библейской книге Иезекииля есть очень конкретные обличения «тайны беззакония» и деятельности «перманентных революционеров». Таковыми, по Иезекиилю, предстают «иудейские старейшины»:
«Старейшины Иудейские сидели пред лицем моим, и низошла на меня там рука Господа Бога... И сказал Он мне: сын человеческий! Видишь ли ты, что они делают? великие мерзости, какие делает дом Израилев здесь, чтобы Я удалился от святилища Моего? но обратись, и ты увидишь ещё большие мерзости. И привёл меня ко входу во двор, и я взглянул, и вот в стене скважина. И сказал мне: сын человеческий! прокопай стену; и я прокопал стену, и вот какая-то дверь. И сказал мне: войди и посмотри на отвратительные мерзости, какие они делают здесь. И вошёл я, и вижу, и вот всякие изображения
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пресмыкающихся и нечистых животных и всякие идолы дома Израилева, написанные по стенам кругом. И семьдесят мужей из старейшин дома Израилева стоят перед ними, и Иезания, сын Сафанов, среди них; и у каждого в руке своё кадило, и густое облако курений возносится кверху. И сказал мне: видишь ли, сын человеческий, что делают старейшины дома Израилева в темноте, каждый в расписанной своей комнате? ибо говорят: "не видит нас Господь, оставил Господь землю сию". И сказал мне: обратись, и увидишь ещё большие мерзости, какие они делают. И привёл меня ко входу в ворота дома Господня, которые к северу, и вот, там сидят женщины, плачущие по Фаммузе, и сказал мне: видишь ли, сын человеческий? обратись, и ещё увидишь большие мерзости. И ввёл меня во внутренний двор дома Господня, и вот у дверей храма Господня, между притвором и жертвенником, около двадцати пяти мужей стоят спинами своими ко храму Господню, а лицами своими на восток, и кланяются на восток солнцу. И сказал мне: видишь ли, сын человеческий? мало ли дому Иудину, чтобы делать такие мерзости, какие они делают здесь? но они ещё землю наполнили нечестием, и сугубо прогневляют Меня» (Иез. 8,1,6-17).
Что означают слова древнего библейского пророка? Что это за «мерзости старейшин дома Иудина»? Современному человеку довольно трудно понять то, что в устах пророка звучит как осуждение крайнего греха — греха богоборчества. Священное Писание упоминает о Фаммузе. Отчётливое объяснение пророчества даёт блж. Иероним. «Фаммуз — это еврейское и сирийское название Адониса, любовника Венеры, которого язычники почитали прекраснейшим юношей, juvenis (отсюда и месяц июнь получил своё название)». В этом месяце, согласно мифу, Адонис был убит и ожил. Культ Фаммуза-Адониса имеет восточное происхождение. Город Библос является тем местом, где воды реки Адонис принимали летом красный цвет, потому что снега Ливана таяли и красные почвы придавали кровавый цвет вешним водам. Библос в древности был центром почитания Фаммуза. В мифах Аккада Фаммуз предстаёт любовником Астарты — «сыном жизни». Фаммуз — подземное
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божество, он нисходит в ад. Еврейско-арамейское имя «Фам-муз», происходило от халдейского корня, имеющего значение «гнить». Нетрудно заметить тождественность культов Фамму-sa, Адониса, Озириса. Но в данном случае самое важное — отчётливое сходство древних люциферианских мифов с преданием, лёгшим в основу ритуала масонских лож.
Раковский, как видим, очень хорошо знал историю иудейства — и Революции. Он был действительно одним из «Них», продолжателей «тайны беззакония», которую хранили бого-борчествовавшие из «старейшин Израиля» на протяжении веков ещё до пришествия в мир Христа.
Но вернёмся к стенограмме допроса.
«Христианство, управляя индивидуумом, способно аннулировать революционную проекцию советского или атеистического государства, и, как мы видим это в России, дело дошло до создания того духовного нигилизма, который царит в господствующих массах, оставшихся всё же христианскими. Это препятствие не преодолено ещё и за двадцать лет марксизма. Известно, что марксизм называли гегелевским. Так был вульгаризирован этот вопрос. Гегелевский идеализм — это общераспространённое приспособление к невежественному пониманию на Западе природного мистицизма Баруха Спинозы. В конце концов гегельянец, а в силу этого и последователь Спинозы был предан своей вере, но только временно: тактически... "Они" являются спинозистами; дело обстоит так: спинозизм— это "Они", поскольку спинозизм является только версией, адекватной "Их" собственной философии, гораздо более ранней и вышестоящей.
Признаем за Сталиным то, что в отношении религии мы не сделали бы больше, чем он. Мы поступали бы так же. Но если бы Сталин осмелился перейти Рубикон Христианства, национализм и контрреволюционная мощь возросли бы в тысячу раз!
Версальские репарации и экономические ограничения не определялись выгодами отдельных наций. Их абсурдность с арифметической стороны была настолько очевидной, что даже самые выдающиеся экономисты победивших государств вскоре её разоблачили. Только одна Франция требовала на репарации
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несравненно больше, чем стоили все её национальные владения; ещё хуже было решение наложить на Германию платежи, во много раз большие, чем она могла уплатить, даже запродав себя саму целиком и отдав всю свою национальную продукцию. В конце концов реальным результатом этого явилось то, что на практике Германию заставили проделать фантастический демпинг для того, чтобы она смогла заплатить что-нибудь в счёт репараций. В чём заключался демпинг?..— Недостаточность продуктов потребления, голод в Германии и в соответствующей мере — безработица в импортирующих странах. А раз они не могли импортировать, — то была и безработица в Германии. Голод и безработица на одной и другой стороне: всё это первые последствия Версаля...
На горизонте голодной Германии заблистала скоротечная звезда Гитлера. Пара проницательных глаз остановила на нём свой взгляд. И мир явился свидетелем молниеносного возвышения Гитлера.
Немецкое военное могущество было создано, чтобы дать нам власть в СССР! Если Польша послужила пунктом объединения между Екатериной — царицей России и Фридрихом — королём Германии, то почему Польша не сможет послужить причиной для нахождения совпадения интересов Гитлера и Сталина? Считаете ли вы, что Англия и Франция при их более плохих армиях и авиации по сравнению с Гитлером смогут напасть на объединившихся Гитлера и Сталина? — У Гитлера и Сталина могут найтись совпадения, ибо, будучи весьма разными людьми, они имеют один и тот же корень. Из-за нападения Гитлера и Сталина на Польшу не может возникнуть европейской войны. Гитлеровская угроза против СССР продолжала бы существовать после разделения Польши, так как и Германия и СССР усилились бы в одинаковой степени. Практически — Гитлер больше, потому, что СССР для дальнейшего усиления не нужны ни земли, ни сырьё, а для Германии— нужны. Решение?—Демократии атакуют... и не атакуют агрессора».
Здесь следователь перебил Раковского: «Одновременно атаковать и не атаковать? Это абсолютно невозможно!»
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Ответ Раковского был удивительно точным: «Успокойтесь. Не два ли агрессора? Что препятствует тому, чтобы атаковать одного из двух? Демократии объявят войну только одному агрессору, а именно: Гитлеру!
Америка не сможет заставить Францию и Англию напасть одновременно и на Гитлера и на Сталина. Для того чтобы этого достичь, Соединённые Штаты должны были бы вступить в войну с самого же первого дня. А это невозможно: её правители смогут устроить так, что на них нападут, когда им это будет удобно. В этом я вас уверяю. В тех случаях, когда провокация не имела успеха и враг на неё не реагировал, изобреталась агрессия. В своей первой интернациональной войне против Испании', в поражении которой не сомневались, "Они" придумали агрессию, или, вернее, её изобрели "Они". А в 1914-м провокация имела успех.
При наличии совпадений интересов Сталина и Гитлера в отношении нападения на Польшу всё сводится к тому, чтобы добиться оформления этого совпадения и сделать пакт о двойном нападении. — С Гитлером надо вести чистую игру по конкретным и ближайшим вопросам. Сталин должен быть щедрым в предварительных поставках, которых будет домогаться Гитлер, главным образом нефти. Нужно показать Гитлеру, что игра не ведётся с целью спровоцировать его воевать на два фронта.
Великолепная угроза против СССР реальна и существует. Это не гипотеза. Это факт. "Они" уже имеют превосходство над Сталиным, превосходство, которого нельзя отрицать. Сталину предоставляется только одна альтернатива: право выбора, а не полная свобода. Нападение Гитлера произойдёт само собой. "Им" ничего не нужно делать, чтобы оно произошло, а только всего лишь предоставить Гитлеру возможность действовать. Это основная и определяющая реальность, забытая вами  при  вашем слишком  кремлёвском образе мышления.
' 15 февраля 1898 года взорвался американский крейсер «Мен», сгонявший в Гаванской бухте. США обвинили Испанию, — так началась «нужная» для Америки война. Когда много лет спустя крейсер был поднят и обследован, оказалось, что взрыв не был произведён «испанской» миной, а произошёл изнутри корабля...
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Я уточняю ещё раз: на Сталина будет сделано нападение. Если Сталин захочет выжить, он будет вынужден реализовать план, предложенный мной и ратифицированный "Ими". Это никакое не чудо: здесь предопределена будущая политика.
Припомните утро 24 октября 1929 года. Придёт время, когда этот день будет для истории Революции более важным днём, чем октябрь 1917 года. 24 октября произошёл крах биржи в Нью-Йорке, начало так называемой "депрессии", настоящая революция. В этом 1929 году, нервом году американской Революции, в феврале выезжает из России Троцкий. Финансирование Гитлера гарантировано в июле 1929 года. Думаете, всё это случайно? Четыре года правления президента Гувера употреблены на подготовку захвата власти в Соединённых Штатах и в СССР. В Америке — посредством финансовой революции, а здесь — посредством войны и последующего за ней поражения. Выполнение плана в подобных масштабах нуждается в специальном человеке, направляющем исполнительную власть в Соединённых Штатах, предназначенных стать организующей и решающей силой в мире. Этим человеком в двух лицах был — Франклин и Элеонора Рузвельт1.
Гитлер — необразованный элементарный человек, восстановивший в силу своей природной интуиции и даже вопреки техническому мнению Шахта экономическую систему очень опасного типа. Будучи безграмотным во всех экономических теориях и подчиняясь только необходимости, он устранил, подобно тому, как мы сделали это в СССР, частный и интернациональный капитал. Это значит, он присвоил себе привилегию фабриковать деньги и не только физические, но и финансовые; он взялся за нетронутую машину фальсификации и пустил её в ход на пользу государства. Он превзошёл нас, так как мы, упразднив её в России, заменили её лишь этим грубым аппаратом, называемым государственным капитализмом; это был очень дорого оплаченный триумф в силу необходимости
1 Раковский, по всей видимости, не оговорился, когда упомянул о чете Рузвельтов как об одном человеке. Дело в том, что в известном смысле именно так всё и было: Франклин Делано Рузвельт состоял в кровосмесительном браке, будучи женат на своей двоюродной сестре.
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предреволюционной демагогии. — Вот вам два реальных факта для сравнения: Германия и СССР. Скажу даже, что Гитлеру благоприятствовало: он почти не имел золота и поэтому не впал в искушение создать золотой стандарт. Поскольку он располагал только полной денежной гарантией техники и колоссальной работы немцев, то его "золотым" вкладом стали техника и работа... — Нечто настолько контрреволюционное, что, как вы уже видите, он, как при помощи волшебства, радикально устранил безработицу среди более чем семи миллионов техников и рабочих.
Если Гитлер дошёл до этого вопреки всем окружающим его буржуазным экономистам, то он был бы вполне способен, при отсутствии опасности войны, применить свою интуицию и к мирной продукции... В состоянии ли вы представить, что получилось бы из этой системы, увлёкшей за собой некоторое число государств и приведшей к тому, что они создали бы период автаркии?!.. Если можете, вообразите себе контрреволюционные функции этого!.. — Опасность пока ещё не неизбежна, ибо нам посчастливилось в том, что Гитлер установил свою систему не по какой-либо предшествующей теории, а эмпирически и не сделал формулировок научного характера. Это означает, что у пего не имеется ни научных терминов, ни сформулированной доктрины. Налицо скрытая опасность, ибо в любой момент может появиться — путём дедукции — формулировка. Это очень серьёзно... Гораздо более серьёзно, чем всё показное и жестокое в национал-социализме. Мы не атакуем национал-социализм в своей пропаганде, так как может случиться, что через теоретическую полемику мы сами вызовем формулировку и систематизацию этой, столь решающей экономической доктрины.
Имеется только одно средство: война!»
Вторая указанная Раковским причина неизбежной войны — политическая. Поясняя её, он сказал следователю: «Вы можете понять, что уже одна только необходимость пресечения национализма в Европе вполне заслуживает войны. У нас есть ещё третья причина—религиозная: Христианство.
Какую Совместную деятельность должны будут избрать Соединённые Штаты и Советский Союз перед лицом войны? —
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Нейтральность. Но гарантия нейтральности может существовать только тогда, если агрессор не может напасть или это ему не подходит. Следовательно, необходимо спровоцировать столкновение между империалистами. И если это будет принято в теории, то вопрос в действиях есть вопрос только техники.
Вот указания: пакт с Гитлером для раздела между собой Чехословакии и Польши (лучше Польши); Гитлер примет пакт. Если он способен на блеф, то есть захват Польши в союзе с СССР, то для него будет полной гарантией, что демократии уступят. Демократии нападут на Гитлера, а не на Сталина: они скажут людям, что хотя оба виноваты в агрессии, но стратегические и политические причины вынуждают их к тому, чтобы разбиты они были отдельно: сначала Гитлер, а потом Сталин».
На это последовало возражение следователя:
— Но если Гитлер добьётся быстрой победы и если он, подобно Наполеону, мобилизует всю Европу против СССР?
Ответ Раковского:
— Вы забываете о Соединённых Штатах. Вы отвергаете фактор силы.
— А Япония?
— Не достаточно ли им Китая? Японцы очень привержены к самоубийству, но всё-таки не настолько, чтобы быть способными одновременно напасть на Китай и на СССР.
%          $:          %
Раковский тогда, в тридцать седьмом, сумел спасти свою жизнь. Он сумел переиграть Сталина. — Дальнейшая политика СССР ясно показала это: Сталин последовал советам, которые он в ходе следствия получил от Раковского.
Итак, всё стало на свои места?— Ещё нет. Разумеется, Раковский сказал часть правды — для того, чтобы спасти свою жизнь и скрыть при этом настоящую правду. Хотя сказал он очень и очень многое. Но что не сказал Раковский? О чём он умолчал?
Доктор Ландовский завершил стенограмму допроса своей оценкой услышанного. Вот это заключение:
«Когда Раковский коснулся самого основного в теме, у меня было такое же ощущение, как в тот момент, когда я впервые
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увидел себя на экране лучей рентгена. Я думаю, мне пришлось наблюдать "рентгенографию Революции" в мировом масштабе. Я много раз перечитывал стенограмму допроса, но каждый раз чувствовал, как возрастало во мне ощущение моего невежества в этом отношении. То, что до сих пор казалось мне истиной и очевидной реальностью, подобной гранитным блокам, где социальный порядок держится, как на скале, неподвижно и вечно, — всё это превратилось в густой туман. Появляются колоссальные, невидимые силы с категорическим императивом... хитроумные и титанические... Перед лицом этого феноменального разоблачения я почувствовал себя подобно человеку из каменного века.
Является ли правдой или нет то, о чём говорил Раковский, является или нет секретной и настоящей силой коммунизма Интернациональный Капитал, но то, что Маркс, Ленин, Троцкий, Сталин — недостаточны для объяснения необычайности происходящего, — это для меня абсолютная истина. Реальны или фантастичны эти люди, которых Раковский называет "Они" почти с религиозной дрожью в голосе?—"Они" существуют, ибо только в этом случае мы сможем объяснить себе наличие, размеры и силы Всемирной Революции.
Из истории событий тех лет известно, что незадолго до начала II Мировой войны Сталин резко изменил политику своих отношений с Германией. Тайна этой неожиданной перемены становится понятной в свете информации Раковского».
Организация большой войны проводилась последовательно. Сначала коммунисты в СССР организовали национал-социалистов в Германии, поставив во главе Гитлера. В 1932 году нацисты и Гитлер получили абсолютную политическую власть— в результате помощи всё тех же коммунистов. Как это произошло?—Очень просто. В конце 1932 года в Германии сложилась такая политическая ситуация: в результате выборов национал-социалисты оказались на первом месте, социал-демократы — на втором, коммунисты—на третьем. Однако, не обладая абсолютным большинством, ни Гитлер, ни социалисты, ни коммунисты не молли придти к власти. Впрочем, неслучайный кризис и разрешился закономерно.
165
Политическая схема действий была очень проста, и решение зависело от коммунистов. Естественно предположить, что коммунисты просто обязаны были выступить единым фронтом с социал-демократами: так обеспечивалась верная победа левых сил на выборах. И тем не менее коммунисты поддержали... Гитлера. Почему? Все послевоенные годы историки-коммунисты, как, впрочем, и большинство западных историков, усердно занимались дезинформацией. Приведём пример. В статье-передовице Военно-Исторического Журнала №5 за 1964 год на странице 5-й читаем: «Фашизм —это война... Разве Гитлеру и Муссолини удалось бы захватить власть и ввергнуть Европу в пучину войны, если бы коммунисты и социалисты западноевропейских стран выступили единым фронтом?—Конечно, нет».
В этом ключе и предлагалась трактовка предвоенной мировой политики армией «авторитетных» историков и у нас и на Западе.
Напомним, как пришёл к власти в Италии Бенито Муссолини. Проблема была та же: не хватало голосов, а социалисты и либералы имели больше сторонников. И тогда «товарищ Ленин» запретил итальянским социалистам вступать в коалицию с либералами. Результат — к власти пришёл Муссолини. Кстати, итальянский диктатор и Ленин были лично знакомы не только по Швейцарии, они были единомышленниками и в своё время встречались за шахматной доской на Капри. Дуче даже унаследовал от социалистов из России любовницу.— Анжелика Балабанова1, одна из многочисленных пассий Муссолини, была в прошлом боевой подругой членов «Союза русских социал-демократов». В Швейцарии (1902 г., Лозанна) Бенито обратил на себя внимание немецких и русских револю-
1 Примечательно, что ни одно советское академическое издание не указывает отчества этой «русской» революционерки. А между тем её отец был крупным черниговским купцом, евреем по национальности, иудеем по вере и носил весьма характерное имя — Исаак. Впрочем, такого рода умолчания вполне понятны, когда речь идёт о значимых фигурах истории: Ленин и Муссолини, как и Черчилль, Рузвельт и Сталин, не представляют в этом отношении исключения...
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пионеров. Муссолини тесно сошёлся с весьма влиятельными людьми, определявшими пути революционного заговора в Европе. В марте 1903-го, в Лозанне, Муссолини написал брошюру «Христос и Гражданин» — в которой он яростно отрицал существование Бога. Тогда же, в Швейцарии, Муссолини на одном из политических сборищ познакомился с Анжеликой Балабановой— родом из богатой еврейской семьи, жившей на Украине. Балабанова приобщила своего любовника к Ницше, Штирнеру, Бабёфу, Марксу... Именно в Швейцарии началось продвижение Муссолини ко власти.
Вернувшись в Италию, Муссолини в 1912 году начал издавать журнал с типично масонским названием «Утопия». Тогда же он стал членом совета Социалистической партии Италии и главным редактором коммунистической газеты «Аванти!» («Вперёд!»). Анжелика Балабанова получила должность заместителя редактора этой газеты.
Жизненный путь и головокружительную политическую карьеру Муссолини в немалой степени объясняет факт его еврейского происхождения. Муссолини любил повторять: «Я слушаю голос моей крови...» — Поясним смысл этой фразы дуче. Отец Бенито Алессандро Муссолини был законченным социалистом и атеистом, что само по себе необычно для крестьянства католической Италии. Своего старшего сына он почему-то назвал еврейским именем — Вениамин, Бенито —и запретил крестить. Но жена Алессандро Муссолини втайне от мужа всё-таки крестила своего первенца. Бенито с детства воспринял убеждения отца: социалистический анархизм, ненависть к Церкви и общественным властям буржуазной Италии.
В ранней молодости авторитетами для Муссолини стали Бланки и Бакунин. Восемнадцатилетний Бенито Муссолини, получивший место учителя начальных классов школы в Пьсве-Саличето, любил декламировать стихи Кардуччи. Джозуэ Кар-дуччи был кумиром для Муссолини. Советская филология высоко оценивала творчество итальянского поэта-сатаниста, автора знаменитого гимна сатане: «Кардуччи — убеждённый противник христианства, тормоза истории. Поэма "К Сатане" воспевает  свободу,  земную  радость,  победу  человеческого
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разума над религией. Нобелевская премия 1906 г.»1. Кардуччи занимал одну из самых высоких степеней в иерархии итальянского масонства. Муссолини мог часами декламировать произведения этого поклонника Люцифера. Впоследствии Муссолини исполнил свою заветную мечту, он пошёл по стопам Джозуэ Кардуччи и достиг 30-й степени масонского посвящения. На груди девятнадцатилетнего Бенито появляется медальон с портретом Карла Маркса. Его идеалы окончательно оформились.
Возмужав, Бен женился на... Рахили. С точки зрения понятий о нравственности в христианской европейской стране это была довольно скандальная история. Дело в том, что Рахиль (Ракеле Гауди) была дочерью мачехи Бенито Муссолини, так как его отец, Алессандро Муссолини, овдовев, женился на Анне Гауди. Итак, Бенито «женится» на своей сводной сестре, с матерью которой живёт его отец... — Ещё один шаг к коммунизму. Естественно, «брак» Бенито и Ракели не мог получить церковного благословения и не мог быть официально зарегистрирован. Муссолини захотел присутствовать при родах первого ребенка и был очень впечатлён страданиями жены-сестры. В реестре муниципалитета Ферли новорожденный младенец женского пола был записан как «рождённая Муссолини и неизвестной матерью». Бенито Муссолини решительно отказался крестить свою дочь, что было довольно странно для католической Италии, но вполне логично для рода Муссолини. Биографы дуче сообщают любопытные обстоятельства, связанные с этим. В муниципалитете распространился слух, что социалист Муссолини всё-таки крестил свою дочь — якобы лично носил её в церковь. Бенито отыскал чиновника, болтавшего про «крестины», и побоями заставил отречься от сказанного...
Рождение дочери не остепенило Бенито. Через год он попадает в тюрьму — за революционную деятельность. В ноябре 1911 года в тюремной камере Муссолини пишет, формулируя своё credo: «Ницше трубит зарю возвращения к великому идеалу. Чтобы его понять, нужна новая порода людей, нужны
'КЛЭ.Т.З. М, 1966. Стл. 402.
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люди, окрепшие в сражениях, в одиночестве, не боящиеся измерить твёрдым взглядом бездны, распахнутые у их ног. Нужны люди, свободные духом, чтобы торжествовать над Богом и Небытием». Эти идеи Бенито Муссолини пронёс через всю свою жизнь. Ещё в Швейцарии для Бена был заложен фундамент, обусловивший всю его политическую карьеру и определивший его путь, закономерно приведший к Хайму Вейц-ману, председателю Всемирной сионистской-организации. Эти встречи-инструктажи стали важнейшим этапом в жизни Муссолини. Контроль и опека осуществлялись не только в области политики. Методы были вполне традиционны: большинство любовниц Муссолини были еврейки.
В этом отношении прежде всего должно сказать о Маргарите Сарфати, редакторе престижного итальянского журнала с весьма символичным названием: «Иерархия». Супруга адвоката, бывшая, как и её официальный муж, членом Социалистической партии Италии, Сарфати не скрывала своего иудейского происхождения. Другой заметной фигурой в жизни Муссолини была Ида Далсер, иудейка-социалистка, называвшая Муссолини ласково вполне по-еврейски: «мой Бен». Старшая дочь Муссолини намеревалась выйти замуж за еврейского промышленника и открыто принять иудейскую веру.— Но Муссолини в то время был уже на вершине политической власти католической Италии, и это добровольное разоблачение религиозных и этнических корней рода Муссолини по вполне понятным политическим причинам не состоялось. По мужской линии династию Муссолини продолжает его единственный правнук. У него странное имя: Гай Юлий Цезарь. Почему? — Всё тот же могущественный «голос крови»... Император Гай Юлий Цезарь, убитый 15 марта 44 года до Рождества Христова, был оплакан только теми, кому он столь покровительствовал,— иудеями Рима.
В 1925 году в Италии официально было запрещено масонство. Но преследованиям подверглось только либеральное крыло итальянского масонства, получившее название по месту своей резиденции: «Великий Восток дворца Джусгиниани». Собственно 1925 год завершил реорганизацию итальянского
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масонства,— процесс, который начался в 1908 году, когда оформилось правое крыло масонства Италии — «Площадь Иисуса». Муссолини был членом этой организации. Правое масонство являлось настоящим стержнем фашистского режима в Италии. Бенито Муссолини, как и Бальбо, Гранди, Боттаи, Чиано, — всего 45 высших руководителей фашистской Италии, — являлся масоном. Нетрудно заметить, что то же самое имело место и в Германии и в СССР. На самом деле официальное запрещение лож служило наиболее надёжным прикрытием деятельности этой могущественной интернациональной организации. Леонард Спенсер Черчилль, член английского парламента, вошедший в мировую политику как Уинстон Черчилль, с 1901 года состоял в масонском братстве.
Английский поэт Уильям Батлер Йитс (в 1923 году он получил Нобелевскую премию) возглавлял оккультный орден «Золотая Заря», во многом определявший европейскую политику. Йитс принял масонское имя «Брат Демон — Бог Наоборот». В масонстве традиционно состояли фактически все американские президенты...
Но вернёмся к европейским событиям тридцатых годов.
Итак, в Германии власть получил Гитлер. Сталин проделал то же, что и его учитель Ленин в Италии,—запретил немецким коммунистам объединяться с социал-демократами. Победа Гитлеру была обеспечена. Позже фюрер писал: «Хуже всего обстояли дела в 1932 году, когда пришлось подписать множество долговых обязательств, чтобы иметь возможность финансировать прессу, избирательные кампании и вообще всю партийную работу. От имени партии я подписывал эти долговые обязательства, сознавая, что если деятельность партии не увенчается успехом, то всё потеряно»1. Именно тогда Гитлер был спасён, — Америка дала нацистам деньги; но что ещё более важно: политически Гитлера спасли коммунисты из ВКП(б). Такая политика СССР сопровождалась чрезвычайно характерными событиями внутри Страны Советов.
Г. Пикер. Застольные разговоры Гиглера. Запись от 5 мая 1942 года. Смоленск, 1998. С. 258.
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До 1934 года нет никаких свидетельств о национальной, то есть русской, политике Сталина. Наоборот. В своём программном докладе на XVI Съезде Партии, 27 июня 1930 года Сталин весьма подробно и основательно разоблачал «уклон великорусского шовинизма». Сталин совершенно отчётливо определил задачу для советских коммунистов и дал установку, сформулировав её так: «Нетрудно понять, что этот уклон отражает стремление отживающих классов господствовавшей ранее великорусской нации вернуть себе утраченные привилегии. Отсюда главная опасность! — Опасность великорусского шовинизма!»1 Чуть позже, 5 февраля 1931 года, Сталин, касаясь военной истории России, изрёк удивительные вещи, не имеющие ничего общего с реальной историей нашей страны. Вот эти мысли "вождя всех угнетённых": «История старой России состояла, между прочим, в том, что её непрерывно били. Били монгольские ханы. Били турецкие беки. Били шведские феодалы. Били польско-литовские паны...»
Придёт время, и Сталин вспомнит и Димитрия Донского, и Суворова, и Ушакова, бивших этих самых «монгольских ханов и турецких беков», он вспомнит и славные победы России над «шведскими феодалами». Он вспомнит и о Минине и Пожарском. Но это будет много позже, а главное, перед лицом смертельной военной опасности.
Однако не все обитатели Страны Советов были согласны с такой трактовкой тысячелетней Русской истории. В 1934 году Иван Солоневич, впоследствии известный писатель Русского Зарубежья, находился в качестве заключённого в одном из лагерей ББК (Беломорско-Балтийский Комбинат, на июнь 1934 года лагерное население этого государства в государстве исчислялось в 286 тыс. человек). Однажды произошёл весьма любопытный обмен мнениями по поводу сталинского «били — били». Оппонентом Солоневича был молодой заключённый, монтёр Климченко по прозвищу Пигалица. Разговор произошёл во время нелегального празднования «в честь» удачного побега одного из лагерников.
1 И. В. Сталин. ПСС. Т. 12. С. 370-371.
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«Когда уже слегка было выпито, Пигалица ни с того ни с сего вернулся к теме о старом режиме:
— Вот вы всё о старом режиме говорите... Середа слегка пожал плечами:
— Ну, я не очень-то об нём говорю, а всё—лучше было... Пигалица вдруг вскочил:
— Вот я вам сейчас одну штуку покажу—речь Сталина.
— А зачем это? — спросил я.
— Вот вы всё про Сталина говорили, что он Россию морит...
— Я и сейчас это говорю...
— Так вот, это и есть неверно. Вот я вам сейчас разыщу.— Пигалица стал рыться на книжной полке.
— Да бросьте вы, речи Сталина я и без вас знаю...
— Э нет, постойте, постойте. Сталин говорит о России, то есть что нас все кому не лень били... О России, значит, заботится... А вот вы послушайте.
Пигалица достал брошюру с одной из "исторических" речей Сталина и начал торжественно скандировать:
— "Мы отстали от капиталистического строя на сто лет. А за отсталость бьют. За отсталость нас били шведы и поляки. За отсталость нас били турки и били татары, били немцы и били японцы... Мы отстали на сто лет. Мы должны проделать это расстояние в десять лет, или нас сомнут..."
Эту речь Сталина я, конечно, знал. У меня под руками нет никаких "источников", но не думаю, чтобы я сильно её переврал— в тоне и смысле во всяком случае. В натуре эта тирада несколько длиннее. Пигалица скандировал торжественно и со смаком: "били-били, били-били..." Его белобрысая шевелюра стояла торчком, а в выражении лица было предвкушение того, что вот раньше-де все били, а теперь, извините, бить не будут. Середа мрачно вздохнул...
— Вот,— сказал Пигалица торжествующе,— а вы говорите, Сталин против России идёт.
— Он, Саша, идёт за мировую революцию. И за некоторые другие вещи. А в общем, здесь, как и всегда, врёт он — и больше ничего.
— То есть как это врёт? — возмутился Пигалица. — Что, не били нас?
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Пигалица опустил брошюрку и смотрел на меня откровенно растерянным взглядом.
— Ну, скажем, Саша, нас били татары. И шведы и прочие. Подумайте, каким же образом вот тот же Сталин мог бы править одной шестой частью земной суши, если бы до него только "мы" и делали, что шеи свои подставляли? А? Не выходит?
— Что-то не выходит, Саша, — подхватил Ленчик. — Вот, скажем, татары, где они теперь? Или шведы. Вот этот самый лагерь, сказывают, раньше на шведской земле стоял, была тут Швеция... Значит, не только нас били, а и мы кому-то шею костыляли, только про это Сталин помалкивает...
— А вы знаете, Саша, мы и Париж брали, и Берлин брали...
— Ну, это уж извините, тут уж вы малость заврались. Насчёт татар ещё туда-сюда, а о Берлине—уж извините.
— Брали, — спокойно подтвердил Юра, — хочешь, завтра книгу принесу — советское издание... — Юра рассказал о случае во время ревельского свидания монархов, когда Вильгельм II спросил трубача какого-то полка: за что получены его серебряные трубы? "За взятие Берлина, Ваше Величество..." — "Ну, этого больше не случится". —"Не могу знать, Ваше Величество"...
— Так и сказал, сукин сын?—обрадовался Пигалица.
— Учили же вы когда-то русскую историю?
— Учить не учил, а так, книжки читал: до революции — подпольные, а после—советские: не много тут узнаешь.
— Вот что,— предложил Ленчик,— мы пока по стаканчику выпьем, а там устроим маленькую передышку, а вы нам, товарищ Солоневич, о русской истории малость порасскажете... Я, конечно, читал порядочно, только, знаете, всё больше "наше, советское"... Так вот, значит, на порядке дня: стопочка во славу русского оружия и доклад товарища Солоневича. Слово предоставляется стопочке: за славу...
— Ну, это как какого оружия, — угрюмо сказал Мухин, — за "красное", хоть оно пять раз будет русским, пей сам.
— Э нет, за "красное" и я пить не буду, — сказал Ленчик. Пигалица поставил поднятую было стопку на стол.
— Так это, значит, вы за то, чтобы нас опять били?
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— Кого это нас? Нас и так бьют —лучше и не надо... А если вам шею накостыляют — для всех прямой выигрыш, — Середа выпил свою стопку и поставил её на стол.
— Тут птичка моя, Пигалица, такое дело, — русский мужик— он, известное дело, задним умом крепок: пока по шее не вдарят — не перекрестится. А когда вдарят, перекрестится — так только зубы держи... Скажем, при Петре набили морду под Нарвой, перекрестился — и крышка шведам. Опять же при Наполеоне... Теперь, конечно, тоже набьют, никуда не денешься...
— Так что, и ты-то морду бить будешь?
— А ты в Красную Армию пойдёшь?
— И пойду.
Мухин тяжело хлопнул кулаком по столу.
— Сукин ты сын, за кого ты пойдёшь? За лагери? За то, чтоб    , дети твои в беспризорниках бегали? За ГПУ, сволочь, пойдёшь?    < Я тебе, сукину сыну, сам первый голову проломаю...— Лицо Мухина перекосилось, он опёрся руками о край стола и приподнялся. Запахло скандалом.                                                     ;
— Послушайте, товарищи, кажется, речь шла о русской истории... давайте перейдём к порядку дня, — вмешался я.
По Пигалица не возразил ничего. Мухин был чем-то вроде его приёмного отца, и некоторый решпект к нему Пигалица чувствовал. Пигалица выпил свою стопку и что-то пробормотал Юре, вроде: "Ну, уж там насчёт головы —ещё посмотрим..."
Середа поднял брови:
— Ох и умный же ты, Сашка, таких умных немного уже осталось... Вот поживёшь ещё с годик в лагере...
— Так вы хотите слушать или не хотите?—снова вмешался я. Перешли к русской истории. Для всех моих слушателей это
был новый мир. Как ни были бездарны и тенденциозны Иловайские старого времени — у них были хоть факты. У иловай-ских советского производства нет вообще ничего: ни фактов, ни самой элементарной добросовестности. По этим Иловайским доленинская Россия представлялась какой-то сплошной помойкой, её деятели — сплошными идиотами и пьяницами, её история — сплошной цепью поражений, позора... От хазар,
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половцев, печенегов, татар, от полоняничнои дани, которую платила крымскому хану ещё Россия Екатерины II, до постепенного и последовательного разгрома Россией величайших военных могуществ мира — татар, турок, шведов, Наполеона; от удельных князей, правивших по ханским полномочиям, до гигантской Империи, которою вчера правили цари, а сегодня правит Сталин,— весь этот путь был моим слушателям неизвестен совершенно.
— Вот мать их... — сказал Середа,—читал, читал, а об этом, как это на самом деле, слышу первый раз.
Фраза Александра III: "Когда русский царь удит рыбу — Европа может подождать" — привела Пигалицу в восторженное настроение:
— В самом деле? Так и сказал? Вот сукин сын! Смотри ты... А?
— Про этого Александра,—вставил Середа, — пишут, пьяница был.
— У Горького о нём хорошо сказано каким-то мастеровым: "Вот это был царь — знал своё ремесло", — сказал Юра. — Звёзд с неба не хватал, а ремесло своё знал...
— Всякое ремесло знать надо,—веско сказал Мухин,— вот понаставили "правящий класс" — а он ни уха ни рыла...
Я не согласился с Мухиным: эти своё ремесло знают почище, чем Александр III знал своё,—только ремесло у них разбойное...
— А главное—так что же дальше?—скорбно спросил Середа. Ленчик протянул руку над столом и стал отсчитывать по
пальцам. — Первое дело: раньше всякий думал — моя хата с краю, нам до государства никоторого дела нету, теперь каждый понимает: ежели государство есть — держаться за него надо: хоть плохое, а держись.
— Так ведь и теперь у нас государство есть,— прервал его Юра.
— Теперь?—Ленчик недоумённо воззрился на Юру. —Какое же теперь государство? Ну, земля? Земля есть — чёрт ли с неё? У нас теперь не государство, а сидит хулиганская банда, как, знаете,  в деревнях бывает, собирается десяток хулиганов...
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Ну, не в том дело... Второе: вот возьмите вы Акульшина — можно сказать, глухой мужик, дремучий мужик, с уральских лесов... Так вот, ежели ему после всего этого о социализме да об революции начнут агитировать — так он же зубами глотку перервёт... Теперь третье: скажем, Середа — он там когда-то тоже насчёт революции вожжался.
Середа недовольно передёрнул плечами:
— Ты бы о себе говорил.
— Так что ж, я и о себе скажу то же: думал, книжки всякие читал, вот, значит, свернём царя, Керенского, буржуев, хозяев— заживём!.. Зажили! Нет, теперь на дурницу у нас никого не поймаешь. — Ленчик посмотрел на свою ладонь — там ещё  , осталось два неиспользованных пальца. —Да... Словом, выпьем пока что. А главное, народ-то поумнел... Теперь ежели хулиганов этих перевешаем — государство будет — во! — Ленчик сжал   ] руку в кулак и поднял вверх большой палец. — Как уж оно бу-   j дет, конечно, неизвестно, а—будет! Мы им ещё покажем!            !
— Кому это "им"?                                                                        I
— Да вообще. Чтоб не зазнавались! Россию, сукины дети, делить собрались...
— Да, — сказал Мухин,— кое-кому морду набить придётся, ничего не поделаешь...
— Так как же вы будете бить морду? — спросил Юра.— С Красной Армией?
Ленчик запнулся.
— Нет, это не выйдет, тут—не по дороге.
— А это — как большевики сделали: они сделали по-своему правильно, — академическим тоном пояснил Середа,— старую армию развалили, пока там что — немцы Украину пробовали оттяпать.
— Пока там что, — сказал Юра, — а ничего хорошего и не вышло.
— Ну, у них и выйти не может, а у нас выйдет.
Это сказал Пигалица — я в изумлении обернулся к нему. Пигалица уже был сильно навеселе. Его вихры торчали в разные стороны, а глаза блестели возбуждёнными искорками — он уже забыл и о Сталине, и о "били-били".
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— У кого это у нас?
— Вообще у нас, у всей России, значит. Вы подумайте, полтораста миллионов; да если мы все навалимся, ну все, ну чёрт с ними, без партийцев, конечно... А то вот хочешь учиться, сволочь всякую учат, а мне... Или, скажем, у нас в комсомоле— ох и способные же ребята есть, я не про себя говорю... В комсомол полезли, чтобы учиться можно было, а их — на хлебозаготовки... У меня там одна девочка была, послали... ну, да что и говорить... Без печёнок обратно привезли...— По веснушчатому лицу Пигалицы покатились слёзы. Он опустился на стол, уткнул голову на руки, и плечи его стали вздрагивать...
Ленчик обежал кругом стола и стал трясти Пигалицу за плечи.
— Да брось ты, Саша, ну, померла, мало ли народу померло этак, ничего—пройдёт, забудется...
Пигалица поднял своё заплаканное лицо — и удивил меня ещё раз:
— Нет — это им, брат, не забудется... Уж это — не забудется!..»'
Приписывание Сталину роли инициатора «воскрешения» России абсолютно несостоятельно. В самом конце 1930 года Сталин писал: «Руководители революционных рабочих всех стран с жадностью изучают поучительнейшую историю рабочего класса России, его прошлое, прошлое России, зная, что, кроме России реакционной, существовала ещё Россия революционная, Россия Радищевых и Чернышевских, Желябовых и Ульяновых, Халтуриных и Алексеевых»2.
В 1939 году XVIII Съезд коммунистической партии СССР проходил под знаком грядущих и неизбежных в скором времени эпохальных событий — Мировой войны. Генерал-майор Лобачёв, участник Съезда, писал 10 марта 1939 года: «Два десятилетия минуло после того, как почти мальчишка стоял
1 И. Солоневич. Россия в концлагере. М., 1999. С. 438-444.
2 Перечисление этих имён Сталиным обретает зловещий символизм, если иметь должное представление о заслугах упомянутых террористов перед Революцией.
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я здесь в карауле, с восторгом провожая делегатов конгресса Коминтерна. Теперь на этом посту стоял другой юноша, и я приветствовал его, может быть, делегата будущего Мирового Съезда победившего Коммунизма!»'
#     #     #
Коммунисты XX века, наследники древних поклонников сатаны, царствующего в хаосе кровавых потрясений, исповедовали как непреложный догмат, что только Мировая война приведёт их к вожделенной цели — Мировой Революции, новому мировому порядку. Теперь в просвещённом XX столетии уже не сотни и не тысячи человеческих жертв приносились на алтарь служения древнему змию — Люциферу (Быт. 3,1); теперь десятки миллионов умерщвлялись во славу того же злого божества— демона Мировой Революции. «Гениальный вождь всех угнетённых» в своей программной работе «Вопросы ленинизма» писал как о непоколебимой догме коммунизма: «Мы должны двигаться вперёд так, чтобы рабочий класс всего мира, глядя на нас, мог сказать: вот он, мой передовой отряд, вот она, моя ударная бригада, вот она, моя рабочая власть, вот оно, моё отечество! Они делают своё дело — наше дело. — Хорошо! Поддержим их против капиталистов и раздуем дело Мировой Революции! Должны ли мы оправдать надежды мирового рабочего класса, выполнить свои обязательства перед ним? — Да, должны! —если мы не хотим опозориться вконец!»
Увы, пришлось опозориться вконец, и в двадцатом под Варшавой, и в сороковом на финской войне. Советская власть опозорилась вконец и в сорок первом, когда в самом начале войны треть её рабоче-крестьянской Красной Армии отказалась защищать Социализм, а население страны с надеждой ожидало крушения советского ига.
А. А. Лобачёв. Трудными дорогами. М., 1960. С. 97.
ГЛАВА II.
Мировая война
Приближавшейся с неотвратимостью войне отнюдь не было суждено стать ни войной фашизма против коммунизма, ни войной Германии против СССР. Это была Мировая война, организованная и успешно осуществлённая определёнными силами, которые нельзя отождествлять ни с немецким народом, ни тем более с Россией.
1 сентября 1939 года началась II Мировая война: германские войска вступили в Польшу. Через два дня, 3 сентября, во исполнение данных Польше гарантий, правительство Англии объявило Германии войну. Шестью часами позже это же сделала и Франция. Что это означало?—Для того чтобы понять происходившее, необходимо тщательно проанализировать логику принимавшихся решений. Только тогда мы сможем выяснить, кто, с какими целями и как организовал II Мировую войну.
Как известно, 7 марта 1936 года фон Нейрат, министр иностранных дел Германии, предложил Англии, Франции, Бельгии и Италии заключить с Германией договор на двадцать пять лет, предусматривавший демилитаризацию по обе стороны Рейнской границы, ограничение военно-воздушных сил и проведение переговоров о ненападении с восточными и западными соседствующими странами.
Всего лишь через два часа после встречи Нейрата с послами упомянутых государств Гитлер возвестил в рейхстаге о своём твёрдом намерении занять Рейнскую область. В это время немецкие войска численностью 35 тысяч человек уже входили в демилитаризованную зону, определённую Версальским дого-
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вором. Гитлер заявил, что оккупация является чисто символической. Министр иностранных дел Франции Фландэн апеллировал ко всем союзникам Франции и к Лиге Наций. Фландэн, по свидетельству Черчилля, умолял правительство ведущей европейской державы в следующих выражениях: «Глаза всего мира и в особенности малых наций обращены теперь к Англии. Если Англия будет теперь действовать, она может повести за собой Европу... Весь мир последует за вами, и таким путём вы предупредите войну. Это последний шанс. Если вы не остановите Германию сейчас, — всё кончено»1.
И Англия действовала... Большинство английских газет во главе с «Тайме» и «Дейли Геральд» выразили убеждение, что предложения Гитлера заключить договор о ненападении вполне искренни. Лорд Лотиан озвучил позицию Британского правительства в отношении действий Германии: «В конце концов, они вошли только в свой собственный сад, расположенный за домом». Английская пресса распространила это мнение среди населения «старой доброй Англии» как отражающее объективную политическую истину. И Англия и Франция примирились с происшедшим нарушением договоров Версаля и Локарно, каковым был захват Гитлером Рейнской области. Конечно же, дипломатические круги этих стран прекрасно понимали, что таким образом осуществлён ещё один — и очень важный — шаг к Мировой войне; но голоса тех, кто предостерегал о приближении бойни, тонули в общем слаженном хоре «миротворцев». После того как французская делегация уехала из Лондона, Ральф Виграм, чиновник, занимавший в английском МИДе немаловажные посты, констатировал: «Война теперь неизбежна, и это будет самая ужасная война, которая когда-либо была... Я — банкрот. Мне не удалось заставить людей понять, что стоит на карте...»2 Виграм сказал это не английским дипломатам, потому что понимал бесполезность убеждать политиков, а, придя домой, своей жене.
' У. Черчилль. Вторая мировая война. Изд. им. Чехова. Кн. 1. Нью-Йорк, 1954. С. 212. 2Тамже. С.214-215.
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Черчилль, Идеи, Чемберлен очень хорошо знали, что они делают, — столь же хорошо, как и Гитлер, Муссолини, Сталин и Рузвельт...
В ноябре 1937 года лорд Галифакс отправился в Германию. Галифакс был лордом-председателем Совета, вторым после премьер-министра человеком в правительстве Англии. Сохранилась стенограмма беседы Галифакса и Гитлера. Галифакс почтительно выразил позицию правительства Её Величества: Англия не будет мешать Гитлеру в военных действиях в Восточной Европе. В феврале следующего, 1938 года эти гарантии были подтверждены. Английский посол в Берлине Гендерсон во время секретной встречи с Гитлером откровенно сказал, что английское правительство симпатизирует Гитлеру в его стремлениях к переменам в Европе. Гитлеру ясно дали понять, что перед ним открывают путь на Восток. Следующие события политической жизни Европы с полной очевидностью подтверждали эти соглашения о намерениях.
Англия и Франция с необъяснимой лёгкостью приняли свершившийся факт гитлеровского вторжения в Австрию и включение этой страны в состав Рейха. Сталин прекрасно понимал роль, которая уготована ему в грядущей и неминуемой войне. Нужно было выиграть время; и он действовал, используя ситуацию политической жизни Европы конца тридцатых годов. Сталин предложил созвать конференцию для принятия коллективного плана против «агрессора», — то есть Германии. Англия отклонила это предложение. В сентябре 1938-го, когда стало абсолютно ясно, что на очереди Чехословакия, СССР вновь заявил о своей готовности сотрудничества с Англией и Францией для защиты Чехословакии. Запад промолчал. Более того, Страну Советов демонстративно лишили права участвовать в Мюнхенском совещании, на котором решалась судьба Чехословакии. — Именно поэтому советские историки именовали и, конечно, вполне справедливо, Мюнхенское совещание «сговором». Без всякого сомнения, сговор имел место,—однако гораздо раньше Мюнхенской встречи.
Англия одобрила гитлеровский план военного похода на Восток, скрывая стратегию подготовки большой войны види-
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мостью резкой реакции на ультиматум Гитлера, предъявленный правительству Чехословакии. — Это был классический ход английской дипломатии. Чемберлен фактически содействовал Гитлеру в захвате Чехословакии. Французы поступили аналогично. Война становилась неотвратимой реальностью. В Англии тем временем происходила искусная подготовка по приведению к власти Черчилля. Тогда же Черчилль возглавил широкие круги английской общественности, выступавшие против правительственной политики уступок и примирения с Гитлером. Так готовилась смена Чемберлена на Черчилля.
После аннексии Чехословакии развитие политической ситуации и здравый смысл абсолютно точно указывали, что дальнейшим этапом будет военная кампания против Польши. Удивительное дело, однако даже после захвата Чехословакии Гитлер не относился к Польше как к естественному и, по сути дела, единственному следующему объекту экспансии на Восток. Какое-то время он даже был склонен считать Польшу партнёром — при условии, что поляки вернут Германии Гданьск (Данциг) и обеспечат свободный коридор к территориям Восточной Пруссии. Были начаты переговоры. Но польское правительство оказалось самонадеянным... — потому что в противном случае замедлялось бы осуществление Мировой войны.
25 марта 1939 года Гитлер в беседе с главнокомандующим сухопутными войсками Вермахта сказал, что «он не хочет решать вопрос о Данциге путём применения силы». Однако последовавший политический манёвр Англии, совершенно неожиданный для не посвященных в тайну Второй Мировой, не позволил изменить ситуацию. Чемберлен 29 марта 1939 года направил в Варшаву официальное послание, уверяя, что Англия готова «поддержать Польшу против любой акции, которая угрожает независимости Польши, и сопротивление польского правительства считает необходимым». Тем самым Лондон дал Польше неслыханные гарантии. — Ещё один шаг к началу Второй Мировой. За несколько дней перед этим Чемберлен заявил в Палате общин, что распад Чехословакии аннулировал данные ранее гарантии Праге. Всё шло по плану...
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Когда в английском парламенте обсуждался вопрос о помощи Польше, только Ллойд Джордж высказал опасения, что брать на себя такие обязательства, не заручившись поддержкой России, — безрассудство, подобное самоубийству. Ллойд Джордж, без сомнения, был одним из посвященных в тайну подготовки Мировой войны и Революции. В сентябре 1936 года он встречался с Гитлером в Оберзальцберге, недалеко от Берх-тесгадена. Ллойд Джордж, как известно, сыграл очень заметную роль в организации и успешном осуществлении I Мировой войны. Гитлер знал, что говорил, когда, протягивая руку бывшему премьер-министру Англии, произнёс: «Я чрезвычайно рад приветствовать человека, которого мы в Германии, всегда считали настоящим победителем в Мировой войне!» В ответ он услышал: «А я считаю, что мне повезло,— сказал Ллойд Джордж, — встретиться с человеком, который после поражения объединил весь немецкий народ и повёл за собой...» Трёхчасовая беседа тайных единомышленников прошла в полном взаимопонимании.
Ллойд Джордж, вернувшись после встречи с Гитлером в отель, услышал от своей дочери нацистское приветствие: «Хайль Гитлер!». Престарелый Ллойд Джордж очень серьёзно и со спокойной решительностью ответил: «Разумеется, хайль Гитлер! Я тоже произношу эти слова, потому что Гитлер великий человек!»1 А потом старый лис Черчилль в своей истории «Второй мировой войны», лукаво сетуя, напишет, скрывая суть происходившего: «Никто не заблуждался так глубоко, как господин Ллойд Джордж...»
Однако ни Ллойд Джордж, ни Гитлер не заблуждались ни до, ни после этой встречи: они были исполнителями единого замысла. Точно так же не заблуждался и Черчилль, поддерживая на протяжении десятилетий очень тесные связи с Муссолини. Одна из тайн XX века — исчезнувшая переписка между Черчиллем и Муссолини, которого именно Черчилль называл в конце двадцатых годов самой значительной и многообещающей политической фигурой Европы.
1 П. Шмидт. Переводчик Гитлера. М., 2001. С. 74.
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Когда в 1920 году на конференции в Сан-Ремо Англия получала мандат на управление Палестиной, Ллойд Джордж, английский премьер, с заботливой доверительностью сказал Вейцману': «Вам нельзя терять времени. Сегодня весь мир — как Балтийское море накануне замерзания. Пока оно ещё в движении, но как только оно замёрзнет, Вам придётся биться головой об лёд в ожидании второй оттепели». Первая оттепель— I Мировая война — сделала своё дело: Версаль, о чём никто почему-то не говорит, утвердил претензии сионистов на Палестину как законные; затем Лига Наций в 1922 году ратифицировала передачу мандата Англии. — Так осуществлялись планы подготовки создания сионистского государства. Затем «ударил мороз» — наступил относительный мир в Европе, — относительный потому, что все годы этого мирного времени шла тайная, кропотливая, непрерывная подготовка ко второй оттепели — II Мировой войне. Во время этой «оттепели», начавшейся 1 сентября 1939 года, замысел был реализован.
Как мы знаем, гарантии Польше всё-таки были даны — ибо это служило наиболее верным способом ускорить политический взрыв и начать II Мировую войну. Конечно, Ллойд Джордж беспокоился отнюдь не о попранной справедливости в политической игре европейских правителей. На самом деле участие СССР в заклании Польши только ускоряло вовлечение России в мировую войну. Впрочем, коммунисты в Кремле, исполняя свой революционный долг, с радостной решимостью
«Вейцман Хайм Евзорович, видный еврейский общественный деятель, один из вождей буржуазно-националистического движения, известного под именем сионизма. Род. в 1874 г. в местечке Мотоль б. Гродненской губернии. В настоящее время (1928 г.) проживает в Англии; состоит президентом "Всемирной Сионистской Организации"». — Так косноязычно сообщает о Вейцмане БСЭ (Изд. 1 -е. Т. 9. М., 1928. Стл. 209). Любопытная подробность: БСЭ упоминает и о родном брате Хайма Вейцмана — Самуиле Евзоровиче — «видном хозяйственном работнике в металлопромышленности СССР. В студенческие годы активно участвовал в еврейском социалистическом движении... Окончив Киевский политехнический институт, работал сначала в Англии, а затем па разных заводах в России. После Октябрьской Революции всё время активно работает...»
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приняли участие и в Польской кампании, и в войне, изменившей мир.
Потом, много позже, Черчилль напишет: «Англия, ведя за собой Францию, выступила гарантией целостности Польши... Имело смысл вступить в бой раньше—за Чехословакию в 1938 году, когда Германия едва могла выставить полдюжины обученных дивизий на Западном фронте, а французы, располагая шестьюдесятью или самое большее семьюдесятью дивизиями, несомненно, могли бы прорваться за Рейн или в Рурский бассейн. Было принято решение — в наихудший момент и на наихудшей основе,— сетует Черчилль,—решение, которое, несомненно, должно было привести к истреблению десятков миллионов людей»1.— Так английский премьер обличал своего предшественника — Чемберлена, обвиняя его в преступном безрассудстве. Однако же сам Черчилль в 1939 году решительно поддержал настойчивое предложение Чемберлена гарантировать безопасность Польше.— И опять возникает вопрос: почему?
Почему польские политики совершили столь очевидные ошибки, фатально приняв явно провокационную «дипломатическую помощь» Англии? До сего дня вразумительных ответов не дал никто. Невозможно, например, считать правдой басню Юзефа Бека, в то время возглавлявшего МИД Польши. Бек уверял, что ему «трудно было проглотить замечание Гитлера о возвращении Данцига, и потому он ухватился за предложение Англии как за возможность дать Гитлеру пощёчину». Такая версия рассчитана на наивных простаков, способных искренне верить, что правители руководствуются эмоциями именно в важнейшие моменты, когда решаются судьбы государств и народов.
В это же самое время СССР и Германия осуществляли шаги к заключению военно-политического союза. До середины августа 1939 года Молотов вёл переговоры крайне осторожно. Затем процесс заметно ускорился. 22 августа Риббентроп вылетел в Москву.
1 У. Черчилль. Вторая мировая война. Кн. 1. Н.-Йорк, 1954. С. 365-366.
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Пауль Шмидт, переводчик Гитлера, неизменный участник дипломатических встреч Гитлера, в составе немецкой делегации, сопровождавшей Риббентропа, прилетел в эти исторические дни в Москву. Вот строки из его дневника: «Что прежде всего поразило меня, едва я вышел из самолёта, так это щит со словом "Москва", написанный по-французски, а рядом с ним флаг со свастикой — в дружеском соприкосновении с флагом с серпом и молотом»'. Пакт был подписан. Пауль Шмидт оставил очень ценные наблюдения об этом событии: «Риббентроп и его спутники восторженно описывали небольшой импровизированный праздник, который Сталин устроил после подписания соглашения. Тосты следовали один за другим. Сталин, предложив выпить за здоровье Гитлера, произнёс: "Я знаю, как сильно народ Германии любит своего фюрера. Поэтому я хотел бы выпить за его здоровье". Предусматривалось, что прибалтийские государства отойдут к российской сфере интересов. Что касается территории Польского государства, то демаркационная линия должна была проходить по руслу рек Наров, Висла и Сан. В отношении Юго-восточной Европы, — пишет Шмидт,— я прочёл в тексте протокола: "Советская Россия заявляет о своём интересе к Бессарабии. Германия со своей стороны выражает отсутствие политического интереса к этим территориям". Я понял,— подводит итог Шмидт,— что мы правильно провозглашали тост прощания с миром...»
И Сталин, и Гитлер прекрасно знали, что война неизбежна, и всё же Сталин стремился не проиграть в той смертельной игре, где ему была отведена совершенно определённая роль, как, впрочем, и Гитлеру. Советско-германский пакт, но замыслу Сталина, должен был столкнуть лбами Запад, то есть Америку и Англию, с Гитлером. Последующие события показали, что в этой игре Сталин проиграл. Он не учел реальную силу и власть организаторов грандиозной игры, название которой: Вторая Мировая война. — Сталин оказался исполнителем заранее запланированной для него роли — «враг Гитлера». Со своей стороны, участвуя в организации войны в Испании, он пытался
1 П. Шмидт. Переводчик Гитлера. М., 2001. С. 183-184.
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переиграть и спастись — это не преувеличение, а реальность истории. Но, во-первых, это ему не удалось, а во-вторых, вовсе не Сталин был настоящим инициатором войны в Испании. И об этом прекрасно знали и знают те, кто причастен принятию таких важнейших политических решений, как война.
В 1938 году Марк Шагал писал одному из членов интернациональной бригады, воевавшему в Испании на стороне республиканцев: «Я сознаю, что наше еврейское сопротивление против наших врагов приобретает черты и масштабы поистине библейские!»1 Марк Шагал был не просто солидарен с теми, кго организовывал и осуществлял «их еврейское сопротивле-
1 Поясним это свидетельством Библии: «Иудеи взяли власть над врагами своими, — собрались иудеи в городах своих по всем областям царя Артаксеркса, чтобы наложить руку на зложелателей своих; и никто не мог устоять пред лицем их, потому что страх пред ними напал на все народы... И избивали иудеи всех врагов своих, побивая мечом, умерщвляя и истребляя, и поступали с неприятелями своими по своей воле... И прочие иудеи, находившиеся в царских областях, собрались, чтобы стать на защиту жизни своей и быть покойными от врагов своих, и умертвили из неприятелей своих семьдесят пять тысяч, а на грабёж не простерли руки своей... Поэтому иудеи сельские, живущие в селениях открытых, проводят четырнадцатый день месяца Адара в веселье и пиршестве, как день праздничный, посылая подарки друг ко другу» (Есф. 9,1-2,5.16,19).
Библейское повествование современные иудеи предпочитают понимать так, что Господь Бог должен помогать им абсолютно в любом случае потому именно, что они — евреи. Иудеи всегда оправдывают себя таким образом. «Библейское сопротивление», о котором восторженно писал Шагал, вовсе не то библейское сопротивление, что описано в книге Есфирь. При Артаксерксе иудеи страдали ради веры в Истинного Бога, распяв же Его вочеловечившегося Сына, они обрекли себя на наказание— за грех богоборчества и грехи человеконенавистничества. История эпохи, летоисчисление которой идёт от Рождества Христова, представляет множество примеров, когда иудеи, захватив власть, начинали «еврейское сопротивление» — Христу и христианам. Так было и в I веке по Р. X. — когда иудеи убивали апостолов Христа. Так было и в 614 году, когда персы, воюя с Византией, заняли Палестину. Кастейн в своей знаменитой работе «История и судьба евреев» («History and Destiny of the Jews») рассказывает о том, как «евреи со всех сторон бросились в ряды персидской армии». Они организовали поголовное истребление палестинских христиан. Так было и в Испании, покорённой исламом. Так было и на Украине — под владычеством католической Польши. Так было и » России — после «Великого Октября»...
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ние» в Испании. Шагал весьма деятельно участвовал в «еврейском сопротивлении» после октябрьского переворота на территории бывшей Российской Империи, павшей жертвой «еврейского сопротивления»,— в качестве комиссара Витебской ЧК. Что означают эти слова Шагала: «наше библейское сопротивление»? Как всё это понять, особенно памятуя о болтовне советских историков, обильно использовавших в описании испанских событий лозунг о «братском интернационализме» и прочей «политико-воспитательной» чепухе, предназначенной для масс?
Удивительное дело: далёкая испанская война уже тогда именовалась посвященными не иначе как «событием библейского масштаба». Почему?—Не потому ли, что для Шагала не была скрыта истинная цель этой войны, послужившей начальной вехой Второй Мировой, которая должна была дать и дала миру государство Израиль — не только лишь как политическое образование, а как плод победы Коммунизма в Европе и залог победы над миром'. Того тайного Коммунизма, о котором пророчествовал Маркс-Леви и для распространения которого— во всём мире — столь усердно трудились в «отдельно взятой стране» товарищи Ленин-Бланк и Сталин-Джугашвили, ещё в 1926 году назвавшийся перед тифлисскими рабочими «мастером Революции».
Но может быть, Марк Шагал в своём письме выразил только своё, субъективное понимание происходившего в Испании?— Обратимся к фактам. Интернациональными бригадами в Испании командовал Лазарь Штерн из Буковины (согласно паспорту — «Эмиль Клебер» из Канады, но в Канаде никогда не бывавший). В испанской войне участвовал и другой Штерн — Григорий, комдив РККА — он проходил под вымышленной фамилией «Григорович». Генерал Баткин фигурировал как «Фриц». Комкор Яков Смушкевич был известен как «Дуглас». Абрам Слуцкий, заведовавший Иностранным Отделом НКВД,
' По свидетельству Берберовой, ссылающейся на данные Парижского архива русского масонства, Марк Шагал вступил в масонство в 1912 году.— Н. Берберова. Люди и ложи. М., 1997. С. 211.
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появился в Мадриде под псевдонимом «Черниговский». Главным резидентом НКВД в Испании был генерал Александр Орлов, на самом деле—Лейба Фельдбин. На Лубянке он фигурировал то как Никольский, то как Кацнельзон. Послом СССР в Испании был Марсель Розенберг. Ещё одно известное имя — герой испанской войны «генерал Лукач», под этим псевдонимом действовал не кто иной, как венгерский еврей Матэ Залка (настоящее имя — Бела Франкль)... Все эти люди, составлявшие руководящее ядро революционных сил в Испании, принадлежали к одной национальности и одной вере... Марк Шагал сказал правду...
В Испании воевал и советский военный лётчик Марк Лазаревич Галлай. В своих мемуарах он проговорился, написав: «Мы привыкли считать, что Испания — страна очень клерикальная, а её жители прочно находятся иод влиянием католической церкви. И вдруг оказывается, что с давних пор при каждом удобном случае, то есть мятеже или восстании, народ всегда поджигал церкви и монастыри»1. Марк Лазаревич тоже, как и Шагал, сказал правду. При каждом «удобном случае» народ, к которому принадлежали руководители революционных интернационалистов и сам Марк Лазаревич Галлай, уничтожал христианские церкви, сжигал монастыри, убивал священников и монахов. Так было в России, так было и в Испании, и в Мексике... «Удобными случаями» для таких подвигов «библейского сопротивления» служили подготовленные сплочёнными единоверцами мятежи, революции, войны...
Задолго до начала Второй мировой войны многие видели, что политические события складываются в некую закономерность, свидетельствующую о приготовлении Второй Мировой. Войну можно было легко предотвратить, оказав Гитлеру решительное сопротивление в его первых военных авантюрах в Рейнской области, Австрии и Чехословакии — вплоть до 1938 года, когда готовившиеся свергнуть Гитлера немецкие генералы оказались парализованы необъяснимой капитуляцией Запада в Мюнхене. — Это не оговорка и не предположение.
' М. Галлай. Третье измерение. М., 1979. С. 263.
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Генерал Гальдер в последних числах сентября 1938 года отдал приказ своим войскам, стоявшим у Потсдама: совершить марш на Берлин. — Приказ вступал в силу в том случае, если бы Гитлер объявил всеобщую мобилизацию, то есть фактически начал войну. Но план немецких генералов не осуществился. Может быть, по вине Гитлера?—Нет. — Запад организовал Мюнхенскую конференцию. — И Гитлер остался у власти. Мир продолжал стремительно приближаться к войне.
Европу вели к войне с Версальского соглашения. Тридцатые годы XX столетия стали той эпохой, которая с полным правом должна именоваться предвоенным временем. 18 июня 1935 года Англия заключила с Германией военно-морское соглашение, заявив о том, что немецкие ВМС не должны превышать 35 процентов от водоизмещения британского военно-морского флота. Такая политика «сдерживания» на деле означала снятие ограничений для строительства германских военных кораблей и отмену версальских ограничений в этой области вооружений. Для подводных лодок соотношение было ещё более выгодным — 45 процентов. Англо-германский договор предусматривал в дальнейшем повышение этого показателя до ста процентов водоизмещения английского подводного флота.
Но обо всём этом нужно рассказать со слов весьма информированного лица — Уинстона Черчилля. В своей «Истории II Мировой войны» он довольно подробно изложил события того времени. Черчиллю было известно, что начальник немецкого Генерального штаба генерал Людвиг Бек был глубоко обеспокоен замыслами Гитлера. Он совершенно не одобрял их... После захвата в марте 1938 года Австрии Бек представил Гитлеру меморандум, в котором докладывал на основании стратегического анализа, что продолжение политики завоеваний должно привести к мировой катастрофе и гибели возродившейся Германской Империи. Гитлер не ответил... Генерал Бек отказался нести ответственность за тот риск войны, на который решился фюрер. В июле имело место личное объяснение. Когда стало очевидным, что предстоит нападение на Чехословакию, Бек потребовал гарантий против дальнейших военных авантюр. Фюрер устроил скандал: Гитлер в бешенстве кричал
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начальнику германского Генерального штаба Людвигу Беку, что армия является орудием государства, что он глава государства и что армия и другие вооружённые силы должны беспрекословно подчиняться его воле. В ответ на это Бек подал в отставку. Однако его прошение об освобождении от должности (начальника штаба) осталось без ответа. Но решение генерала было непоколебимым. Он перестал приходить в военное министерство. В конце концов Гитлер был вынужден уволить Бека; его преемником оказался генерал Гальдер.
Карл Дёниц в своих мемуарах пишет: «22 июля 1939 года главнокомандующий от имени Гитлера сообщил собравшемуся > на посыльном корабле "Грилле" офицерскому составу подводных сил, что войны с Англией не будет, так как это было бы равнозначно "Finis Germaniae"»1. Очень скоро разразилась война, все «было бы» исчезли, и каждый грамотный офицер немецкой армии и флота, не боявшийся признаться самому себе в происходящем, уже понимал, что отсчёт времени к неминуемому «Finis Germaniae» — начался.
Все эти перипетии оставались секретом, известным лишь небольшому кругу людей, наделённых в Германии реальной властью. В военных кругах шла напряжённая, непрекращающаяся борьба. Бек пользовался всеобщим доверием и уважением в Генштабе Вермахта, где существовало единство не только профессиональных взглядов, но и недовольство штатской и партийной диктатурой.
«В начале сентября 1938 года,—рассказывал Гальдер, — мы предпринимали необходимые шаги, чтобы спасти Германию от этого сумасшедшего (Гитлера). В это время мысль о войне наполняла ужасом значительное большинство немецкого народа. Мы не намеревались убить нацистских лидеров, но только арестовать их, образовать временное правительство и заявить в обращении к народу, что мы сделали этот шаг только потому, что они ведут страну к неминуемой катастрофе». В заговоре участвовали генералы Гальдер, Бек, Штюльпнагель, Вицлебен (командующий  берлинским  гарнизоном),   Томас,   Брокдорф
1 К. Дёниц. Подводный флот Рейха. Смоленск, 1999. С. 43.
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и фон Гельдорф, стоявший во главе берлинской полиции. Главнокомандующий фон Браухич был ознакомлен с планом и одобрил его.
Во время мюнхенского кризиса 3-я танковая дивизия, расположенная к югу от Берлина, под командованием генерала Гёпнера должна была, получив сигнал, войти в Берлин и занять Имперскую канцелярию, главные министерства и государственные учреждения. Именно с этой целью дивизия Гёпнера была переподчинена генералу Вицлебену. Согласно данному плану, начальник Берлинской полиции Гельдорф должен был арестовать Гитлера, Геринга, Геббельса и Гиммлера; необходимые приготовления к этому были сделаны. По словам Галь-дера, неудача полностью исключалась. Всё, что требовалось для успешного переворота, было только присутствие Гитлера в Берлине. 14 сентября Гитлер прибыл в Берлин из Берхтес-гадена. Арест руководителей нацистской партии должен был произойти в восемь часов вечера того же дня. Но Гитлера опять спас... Запад.
В четыре часа дня Вицлебен получил сообщение, что Чем-берлен вылетел для встречи с Гитлером в Берхтесгадене. Обсудив это обстоятельство, участники заговора согласились с Гальдером, сказавшим, что «если Гитлеру удастся его блеф, то как начальник штаба он не имеет права его разоблачать». В результате было решено перенести выступление и руководствоваться развитием политических событий. — Как известно, Гитлеру «удался» блеф. — На самом деле этот успех ему вполне осознанно обеспечили главные действующие силы в европейской политике того времени — Англия и Франция. Фашизм в Германии — как верный залог мировой войны — был спасён усилиями Чемберлена и Даладье, представлявшими правительства своих стран.
Мюнхенское соглашение было достигнуто 28 сентября 1938 года. Меморандум подписали в два часа ночи 30 сентября. В Гестоне, где приземлился самолёт с Чемберленом на борту, министра встречала ликующая толпа, перед которой он размахивал декларацией, подписанной Гитлером. Из окна знаменитого дома на Даунинг-стрит он снова помахал этой бумажкой,
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при этом выкрикнув: «Из Германии на Даунинг-стрит приходит почётный мир. Это мир— для нашего поколения». Но речь Чемберлена содержала очень важную ключевую фразу. Он торжественно, позируя перед камерами репортёров, произнёс, выделяя каждое слово, что «роза обретает мирную землю». Газетчики растиражировали вести о мире, который привёз английский герой — Чемберлен. Британия, а с ней и вся Европа, ликовала. И только весьма немногие —узкий круг единомышленников, творивших историю, тайных организаторов грядущей Мировой войны — знали смысл торжественного заявления английского премьера. В иудаизме роза символизирует еврейство; «роза, которая обретает мирную землю», — есть обетование, чаемое почти две тысячи лет иудеями, рассеявшимися по вселенной. Иерусалим означает «город мира». Так, очень откровенно для посвященных, была продекларирована главная цель стремительно приближавшейся Мировой войны.
Одураченные толпы ликовали — люди наивно верили, что Чемберлен и Даладье спасли Европу от войны.
Возвращение Даладье было ещё более символичным. Спускаясь с трапа самолёта, он вдруг увидел, как по лётному полю к нему бежит кричащая толпа. Даладье объял страх. Он был уверен, что эти люди готовы на месте растерзать его, министра иностранных дел Франции, за подписание меморандума, сделавшего европейскую войну неотвратимой. Каково же было удивление Даладье, увидевшего радостные лица бегущей к самолёту толпы и вдруг понявшего, что эти люди видят в нём вестника мира. «Идиоты...» — процедил он сквозь зубы.
Главный корреспондент лондонской «Тайме» в Берлине Норман Эббатт ещё в начале 1933 года сообщал, что войну следует ожидать примерно через пять лет, если не будут приняты превентивные меры. Это сообщение Эббатта было опубликовано,— но политики проигнорировали предупреждение. Более того, английские газеты почему-то изображали Гитлера как вполне приличного человека, который не нарушит мир, если его, якобы вполне справедливые, претензии будут удовлетворены. Удивительное дело, однако Запад, приняв курс так называемой «политики умиротворения», осуществлял «политику
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поощрения» Гитлера, превращая возможную войну в войну неизбежную.
Завоевание Европы при осмыслении фактических событий предстаёт не совсем таким, как его рисуют многочисленные историки и военные эксперты. Например, руководителей нацистской Германии вполне устраивал нейтралитет скандинавских стран; и первоначально завоевание Норвегии, Дании и Швеции не предусматривалось. Однако в октябре 1939 года английская пресса начала открыто обсуждать планы оккупации британскими войсками Скандинавии. Кроме того, Англия грубо нарушила суверенитет Норвегии, осуществив минирование норвежских территориальных вод. Это была провокация государственною масштаба, которая вполне удалась: таким образом немцев заставили расширить театр военных действий.
9 апреля 1940 года утром в 5 ч. 10 мин. немецкие десантники высадились в Норвегии. Одновременно войска под командованием генерала Каупиша, так сказать, «внезапным» ударом заняли Данию. Однако неподготовленность операции привела к серьёзным потерям Кригсмарине: 10 апреля 1940 года у Нарвика английские эсминцы потопили два немецких миноносца, ещё три получили серьёзные повреждения. Через три дня к Нарвику подошёл британский линкор с флотилией эсминцев, и все немецкие суда, находившиеся в гавани этого важнейшего порта Норвегии, были потоплены; только одно судно снабжения оставалось на плаву. Немецкие подводные лодки в ходе Норвежской операции действовали крайне неэффективно: проведя 38 атак, они потопили лишь одно транспортное судно.
Действия немецких подводников у берегов Норвегии окончились «неожиданным» фиаско несмотря на то, что были привлечены все подлодки (общим числом тридцать одна), способные совершать боевые задания. Вопреки усилиям немцев, подводный флот Германии продемонстрировал свою полную небоеспособность. Приведём типичный пример. 15 апреля подлодка Гюнтера Прина «U-47» обнаружила английский десант: шесть огромных транспортов зашли в фьорд для проведения высадки. Транспорты и охранявшие их эсминцы находились вместе, представляя собой отличную цель. Выбрав объект пер-
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вой торпедной атаки и тщательно прицелившись по неподвижным целям, Прин отдал приказ, и залп из четырёх носовых торпедных аппаратов был произведён. Ни одна из торпед не взорвалась. Оставаясь необнаруженной, «U-47» повторила атаку: три торпеды не взорвались, последняя, сбившись с курса, врезалась в подводную гряду и взорвалась. Теперь настала очередь атаковать англичанам. Эсминцы чуть было не потопили «U-47», едва спасшуюся бегством.
Это была не только типичная ситуация: таким образом на тот период проводили атаки все без исключения подводные лодки III Рейха. Причина заключалась в техническом несовер-• шенстве торпед: половина торпед с магнитными детонаторами взрывались преждевременно, почти ни одна торпеда с механическим детонатором, попадая в цель, вообще не взрывалась. Дёниц негодовал, назвав положение «невыносимым и абсурдным». Он заявил: «Подлодки безоружны! Я не верю, что когда-либо в истории войн людей посылали на войну с таким бесполезным оружием!» Карл Дёниц приказал подводному флоту, участвовавшему в Норвежской операции, вернуться в порты базирования и потребовал расследования, после которого сделал вполне справедливый вывод: «Факты хуже, чем можно было ожидать».
На Западе Европы события развивались следующим образом: Англия и Франция вступили в войну в соответствии с союзническим договором этих стран с Польшей. 28 мая капитулировала Бельгия. Отступившие за узкую береговую полосу возле Дюнкерка английские и французские войска находились в критическом положении. Англичане были обречены. Но затем произошло нечто абсолютно непостижимое: перед самым Дюнкерком немецкие танковые соединения получили приказ прекратить наступление.
Здесь следует сделать одно уточнение: приказ остановить наступление был передан открытым текстом,— то есть незашифрованным. До сих пор историки гадают об этом логически необъяснимом решении Гитлера. Да, фюрер как будто повторял стратегию Сталина, пытаясь избежать войны на два фронта, потому что Германия задолго до Дюнкерка была обречена
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создателями II Мировой войны на заклание. И это в Германии понимали очень многие. Но всё-таки не это было главным. Дело в том, что Гитлеру, если бы даже он и хотел того, просто не позволили уничтожить британский Экспедиционный Корпус у Дюнкерка. Кто? — Те, кто привёл его к власти и руководил им... Основные силы англичан были спасены—совершенно необъяснимым, чудесным способом — удивительным приказом Гитлера, в свою очередь только исполнившего приказание свыше, — и 300-тысячную группировку Экспедиционного Корпуса эвакуировали практически без потерь. До сих пор эти события не находят внятного объяснения у историков II Мировой войны.
14 июня был взят Париж, вернее, немцы почти торжественным маршем без единого выстрела вошли в столицу Франции. В связи с этим «Великий вождь и учитель народов» СССР прислал «фюреру Великой Германии» поздравительную телеграмму. 17 июня 1940 года французское правительство официально отказалось сопротивляться Гитлеру. И в Компьенском лесу, в том же вагоне, в котором был подписан в 1918 году позорный для Германии Версальский мир, 22 июня 1940 года заключено «перемирие» — капитуляция Франции.
Почему Франция стремительно капитулировала?— Ведь Франция — не Польша. Хотя к началу войны в немецкой армии были созданы соединения нового типа: шесть танковых дивизий, четыре механизированные, плюс четыре моторизованные, это никак не позволяло считать Вермахт действительно боеспособной современной на тот период армией. Вермахт не был готов к войне, большинство кадровых дивизий устарело в организационном отношении. К тому же ведение войны уже давно перешло из сферы военной в сферу экономическую, а Германия была неспособна вести большую войну.
Военные события в Европе, предшествовавшие лету 1941 года, получили именование «странной», «сидячей» войны, вразумительных объяснений которой до сих пор ещё не дал ни один из военных экспертов. Почему? — Потому, что объяснение подлинных причин «странной» войны в Европе существует... Начнём с того, что в конце тридцатых гитлеровская Германия
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отнюдь не представляла собой той победоносной могучей машины, которая могла сокрушить всех и вся. Более того, в 1939 году Германия, начиная II Мировую войну, не была готова к ней. Германские генералы планировали, что «большая война» будет начата не ранее 1944 года. В этом их уверил сам Гитлер.
Гитлер убеждал немцев, что Англия в скором времени покорится, согласившись на мир. Это лишь свидетельствовало о том, что Германия продолжала выполнять отведённую ей роль. Война против Англии могла вестись следующим образом: либо вторжение, либо воздушная война и морская блокада. При том ,уровне, на котором находились военно-морские силы Германии, победу на море немцам было невозможно одержать. Для кардинального нарушения снабжения Англии немцам потребовалось бы ежемесячно, в течение, по крайней мере, года, уничтожать английские торговые суда общим водоизмещением не менее 1 млн. тонн'. Таких потерь никогда, даже в самые удачные для германского военно-морского флота месяцы войны, немцы не наносили Британии (и союзникам) — потому что реально это было невозможно (о чём свидетельствует и численное соотношение боевых кораблей и подводных лодок противодействующих сторон). Хотя бы и все силы Люфтваффе были брошены на поддержку Кригсмарине и осуществление военных операций на море, при этом- нанося удары и по портам и докам англичан, рассчитывать на успех, победу на море, не приходилось. За всё время войны немецкие подводные лодки потопили суда союзников и нейтральных стран общим водоизмещением 14 млн. тонн. Этот урон никак не мог обеспечить блокаду Англии. Поражение Кригсмарине было запланировано с абсолютной математической предсказуемостью. Военно-
1 По данным английских официальных источников (I. Roskil. The War at Sea. P. 615-616), военной авиацией и кораблями стран оси было потоплено в 1939 году 222 судна союзников общим тоннажем 775 397 т; в 1940-м— 1059 судов —общим тоннажем 3 991 641 т; в 1941-м— 1299 судов — общим тоннажем 4 328 558 т. Приведённые данные включают и потери, причины которых остались неизвестны. Всё это означает, что морскую блокаду Англии немцы просто не могли осуществить.
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морские силы нацистов были гораздо слабее военного флота англичан. Не смогли переломить ход событий в этой войне ни подводные лодки — тогда, в 1939-м, их было слишком мало,— ни магнитные мины, так как англичане осенью 1939 года нашли весьма эффективные контрмеры, начав размагничивать корпуса своих судов. К тому же Англии помогала могущественная Америка.
Ранним утром 1 сентября 1939-го Германия начала боевые действия против Польши. Через 48 часов Великобритания объявила Германии войну. Английское военно-морское ведомство открытым текстом передало в эфир сообщение, адресованное всем британским кораблям, находившимся в море: «Тотальная Германии». Через несколько минут Дёниц, командующий подводным флотом Кригсмарине, получил перехваченное сообщение. Адмирал Дёниц был ошеломлен: он метался в своём кабинете, повторяя: «Господи, война против Англии!..» Подчиненные с удивлением взирали на «несгибаемого Дёница», которого офицеры флота называли «львом». Только через полчаса Карл Дёниц смог взять себя в руки...
Отчаяние Дёница вполне объяснимо: немцы имели только два линкора против пятнадцати английских, и ни одного авианосца — у англичан было шесть. Английский военно-морской флот насчитывал в восемь раз больше крейсеров, в пять раз больше эсминцев и торпедных катеров, чем Германия. То, что немцам пришлось сосредоточить все усилия на боевых действиях против английского торгового флота, было не выбором, а единственной возможностью ведения сколько-нибудь эффективных действий на море. У Германии наличествовало всего 56 подводных лодок, тогда как Дёниц реально определял: требовалось, по крайней мере, 300 подлодок для того, чтобы нанести ощутимые удары по морским коммуникациям Великобритании. Летом 1939 года фюрер заверил свой генералитет, что Германия не будет воевать с Англией. 22 июля главнокомандующий ВМФ Германии Эрих Редер в своей речи перед офицерами флота решительно отверг возможность войны с Великобританией, сказав: «Не верьте, что фюрер приведёт нас в такое безнадёжное положение».
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3 сентября 1939 года гросс-адмирал Редер узнал о том, что война началась, в полдень, когда проводил совещание в штабе. Редер, чтобы скрыть своё отчаяние, вышел из помещения, где находились офицеры. В этот день он записал: «Единственное, что осталось германскому флоту, это... погибнуть с честью».
Летом 1940 года в III Рейхе стали рассматриваться планы вторжения на Британские острова. Операция получила кодовое название «Морской лев». Вторжение должно было начаться 15 августа 1940 года. Предполагалось использовать 145 пароходов, 1800 барж, 400 буксиров, 900 катеров и 600 каботажных парусников. Но это был блеф — кампания устрашения и обмана,— что и показали дальнейшие события.
Весьма интересны в этом отношении дневниковые записи министра пропаганды III Рейха Иозефа Геббельса1.
«24 мая 1941 г.
Мы усердно распускаем по всему свету слухи о высадке [в Англии]. Прежде всего через прессу нейтральных стран. Будем надеяться, что англичане клюнут на это...
/ июня 1941 г.
...Москва вдруг заговорила о новой этике большевизма, в основе которой лежит защита отечества. Это совершенно ново. Но это всё же подтверждает, что большевики очутились в тисках. Иначе они бы не затянули такую фальшивую песню.
5 июня 1941 г.
Директивы пропаганды на Р[оссию]: никакого антисоциализма, никакого возврата к царизму, не выходить в пропаганде открыто на разгром русской империи, ибо тем самым мы наткнёмся на армию, которая является великорусской,... резкое обличение большевизма, клеймить его несостоятельность во всех областях жизни...
Наши высказывания насчёт предстоящей высадки (на Британские острова) уже начинают действовать...
Цитация дневниковых записей (в сокращении) по: Die Tagebiicher von Joseph Goebbels. Samtliche Fragmente. Herausgegeben von Eike Frohlich. Teil l.Bd.4.
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13 июня 1941 г.
Вопрос о России с каждым часом становится для всего мира большой загадкой. Будем надеяться, она не окажется разгаданной слишком рано. Мы делаем всё возможное, чтобы замаскировать это дело. Но вот как долго ещё это будет нам удаваться, одним богам известно.
14 июня 1941 г.
Всё удаётся безупречно. Английские радиостанции заявляют, что сосредоточение наших войск против России — блеф, которым мы прикрываем свои приготовления к высадке [в Англии]...
Русские сосредотачивают свои войска именно так, как мы только и можем того пожелать: концентрированно, а это — лёгкая добыча. Однако ОКВ уже не может слишком долго это маскировать. В Восточной Пруссии всё сосредоточено так густо, что русские превентивными авианалётами могли бы причинить нам тяжелейший урон. Но они этого не сделают...
15 июня 1941 г.
Полный успех. Тема России остаётся всё ещё горячо и страстно обсуждаемой, море слухов, не имеющих настоящего содержания. А если и говорится что-нибудь правильное, то это тонет во всём этом обмане...
16 июня 1941 г.
Нападение на Россию начнётся, как только закончится сосредоточение и развёртывание войск. Это будет сделано примерно в течение одной недели. Пример Наполеона не повторится. Русские сосредоточили свои войска точно на границе, для нас — это наилучшее из всего, что могло произойти. Если бы они были рассредоточены подальше, внутри страны, то представляли бы гораздо большую опасность... Вероятно, мы обратимся к епископату обоих вероисповеданий (евангелического и католического) с просьбой благословить эту войну как войну богоугодную. В России вовсе не будет установлен царизм, а, вопреки еврейскому социализму, будет осуществлён подлинный социализм... Справедливо или несправедливо, но мы должны победить! Это единственный путь. И он — справедлив,
200
морален и необходим. А когда мы победим, кто спросит нас о методе! У нас всё равно на совести столько, что мы должны победить, ибо иначе весь наш народ, а мы — во главе его, будем стёрты с лица земли со всем, что нам дорого...
Фюрер спрашивает меня: что думает народ. Народ полагает, что мы с Россией заодно...
17 июня 1941 г.
Насчёт России — неисчерпаемая шкала слухов: от готового заключения мира до уже разразившейся войны. Это очень хорошо для наших целей. Слухи—хлеб наш насущный...
Это должно начаться в ночь с субботы на воскресенье. В 3°°...
18 июня 1941 г.
Поздно вечером мне звонит фюрер: когда закончится печатание 3 млн. листовок. Срок— 1 ночь...
19 июня 1941 г.
Удаётся напечатать 800 тыс. листовок для наших солдат. Типография оцеплена Гестапо. До дня "X" рабочие выйти из неё не смогут, обеспечиваем их питанием, предоставляем им койки. Листовки будут переданы Вермахту, на фронт. Там их распределят по всем ротам в то утро, когда начнётся акция. Процедура весьма затруднительная, но только это гарантирует сохранение тайны...
В России готовятся к пропагандистскому Дню Красного Флота...
20 июня 1941 г.
Воззвание фюрера к солдатам Восточной армии уже отпечатано, упаковано, разослано. Вперёд на врага!
21 июня 1941 г.
Час приближается. Молотов попросил визита в Берлин, но получил резкий отказ. С Россией дело идёт правильно...
Нападение на Россию начинается ночью в З30. 160 укомплектованных дивизий. Линия наступления протяжённостью 3 тыс. километров. Нам не остаётся ничего иного, как нападать...
23 июня 1941 г.
Выступил Молотов: дикая ругань и призыв к патриотизму, слезливые жалобы, а за всем этим —страх...
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Антонеску публикует поэтические воззвания к армии и народу. Венгрия настроена сильно антибольшевистски и выступает за нас. Италия объявляет России войну. По всей Европе — волна антибольшевизма... Испанская пресса весьма рьяно поддерживает нас. Точно так же, как и шведская. В Европе распространяется нечто вроде атмосферы крестового похода. Мы сможем хорошо использовать это. Но не слишком напирая на лозунг "За христианство". Это было бы всё-таки чересчур...»
^              sff              Ф
Приближался 1941 год, решающий этап Второй Мировой...
В преддверии главных событий разыгрывался величайший фарс, основными действующими лицами которого были Гитлер, Сталин, Рузвельт и Черчилль — марионетки, актёры на высоких котурнах, прекрасно исполнявшие роли, расписанные в сценарии войны. Формально они представляли правительства и нации, на деле целью было вовлечь миллионы, десятки и сотни миллионов — население Европы, России и косвенно— Америки — во вселенскую бойню Мировой Войны, начатую и осуществлявшуюся для продвижения Мировой Революции...
Гитлера принято представлять либо фанатичным злодеем, либо ефрейтором, прорвавшимся к абсолютной власти. Гитлер не был ни тем, ни другим, тем более Гитлер не был идиотом. Задолго до начала кампании на Востоке в 14-й главе «Майн Кампф» он писал: «Уже один факт заключения союза между Германией и Россией означал бы неизбежность будущей войны, исход которой заранее предрешён. Такая война могла бы означать только конец Германии»1. Именно это и произошло— совершенно необъяснимым образом для тех, кто не понимает стратегии истинной истории. Фантастические вещи, непостижимые для простых граждан стран, которые в скором времени были обречены на грандиозную по своим масштабам и жертвам войну, продолжали осуществляться. Невозможно предполагать, что генералы III Рейха были столь безграмотны, что в операции «Барбаросса» стремились достичь успеха через осуществление элементарно ошибочных планов.
' А. Гитлер. Моя борьба. Б.м. 1992. С. 561.
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Советские историки в один голос говорили о масштабности плана «Барбаросса», однако при этом почему-то предпочитали умалчивать о запланированной неудаче военной кампании, начавшейся 22 июня 1941 года. Дело в том, что немцы предполагали осуществить наступление по трём расходящимся линиям атаки. Не должно забывать, что Германия именно таким способом вступала в войну на два фронта. Иными словами, поражение Германии было гарантировано стратегически. Было бы непростительной глупостью думать, что немецкий генералитет представляли элементарно необразованные в военном отношении люди. Но вот что странно: стратегия преднамерен-t ного поражения проводилась и дальше: и в 1942-м Вермахт наступал по двум расходящимся направлениям: на Сталинград и на Кавказ.
Для немецкого военного руководства смысл таких решений Гитлера, неизбежно ведших Германию к самоубийству, конечно же, не был тайной. Об этом, например, свидетельствовал и один из самых осведомлённых людей в системе внешней разведки тех лет — генерал П. А. Судоплатов. Он сообщал Советскому правительству: «Особое внимание заслуживала информация надёжных источников из Германии: руководство Вермахта решительно возражало против войны на два фронта».
Чтобы понять происходившее на фронтах II Мировой войны, необходимо тщательно проанализировать причины немецких побед, предваривших 22 июня 1941 года. Объясняя стремительный захват Гитлером Европы, все историки отмечают в качестве главных составляющих грандиозного успеха танковую мощь и сокрушительные удары Люфтваффе. В сочетании с профессионализмом и железной дисциплиной армейских час-гей это будто бы обусловило многочисленные и быстрые победы германского оружия — блицкриг. Но не стоит слишком доверять этим уверениям «компетентных» историков; обратимся к фактам.
Автором стратегии блицкрига общепризнан Гейнц Гудериан. Однако Гудериан не был собственно изобретателем стратегии молниеносной войны. Гудериан как талантливый штабист использовал идеи молниеносной войны, концепцию которой
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разработал Генштаб РККА1. Именно в Советской России немцы узнали о стратегии прорыва обороны противника — путём применения механизированных, точнее, танковых соединений. И хотя подобные идеи высказывались и в Англии — Фуллером и Хартом, лишь в Красной Армии концепция молниеносной войны не только была теоретически разработана и проверена в ходе крупных войсковых учений, но и реально применена в 1940 году в Бессарабии.
Строго говоря, в Польской военной кампании были только элементы блицкрига. Гитлер обрушился на Польшу, не объявив войну. Поздно вечером 31 августа отряд эсэсовцев, переодетых в польскую военную форму, «напал» на радиостанцию в Глей-вице (Верхняя Силезия). Отрядом командовал штурмбанфю-рер СС, друг Гейдриха Альфред Гельмут Науйокс. Операция «Гиммлер» началась. В эфир на польском языке «захваченная поляками» станция выпустила угрозы в адрес Германии и обещание, что польские войска скоро будут в Берлине. На следующее утро Гитлер в своей речи перед членами рейхстага заявил: «Сегодня ночью на нашу территорию напали солдаты
1 А. Б. Широкорад. («Тевтонский меч и русская броня. Русско-немецкое сотрудничество». М., 2003. С. 185) косвенным образом упрекает авторов сборника «Фашистский меч ковался в СССР» (Ю.Л.Дьяков, Т.С. Бушуева. М., 1992), сообщивших: «В школе учился будущий генерал-полковник Вермахта, будущий командующий танковой армией в 1941 году на советско-германском фронте, будущий автор трудов о применении танковых войск Г. Гудериан...» (С. 19-20). Широкорад глубокомысленно заключил: «Это очередной миф. На самом деле начальник штаба автомобильных войск Рейхсвера Гудериан был в школе "Кама" с инспекционной поездкой, и всего лишь один раз».
К сожалению, Широкорад не сообщил никаких документальных свидетельств о времени и продолжительности инспекционной проверки, что делает его утверждение по крайней мере равноценным по степени достоверности сведениям Дьякова и Бушуевой. Но суть заключается в ином: штабист такового уровня, как Гудериан, и не должен учиться водить танк — для нач. штаба автомобильных войск Рейхсвера важным было владеть стратегией и тактикой управления танковыми войсками,— чему, к слову, Гудериан и учился, не преодолевая препятствия на местности полигонов «Камы», а изучая и анализируя данные, которые Рейхсвер получал из СССР, в том числе и из танковой школы «Кама». В этом смысле даже инспекционная поездка Гудериана была этапом его учения — как штабиста и стратега будущей мировой войны.
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регулярной польской армии. В 5 " мы открыли ответный огонь». — Этот эпизод военных действий III Рейха (как очень многие эпизоды той войны и в исполнении советского командования) в изложении фюрера шит белыми нитками: на самом деле солдаты Вермахта уже в 445 начали победный марш по дорогам Польши.
Фактор внезапности имеет важное значение в молниеносной войне. Но, справедливости ради, в отношении польской кампании должно заметить, что так называемый «блицкриг» германской армии был, увы, более заслугой военной разведки и руководства страны, подвергшейся нападению, чем собст-' венно немцев. Впрочем, так было и во Франции, и в Греции, и в Скандинавии, и, наконец, в СССР. —Почему?—Это другой, хотя и не менее важный вопрос. Несколько забегая вперёд, скажем, что молниеносная война в Европе—есть общая заслуга победителей и побеждённых, — лавры организаторов блицкрига принадлежат побеждённым едва ли не в большей степени, чем агрессору — фашистской Германии. Это не субъективная трактовка и не одна из версий: такова горькая правда истории.
Всё это прекрасно понимал и германский генералитет. На Нюрнбергском процессе фельдмаршал Йодль, во время войны возглавлявший штаб оперативного руководства германского верховного командования, очень чётко выразил это в своих показаниях. Йодль сказал: «Если мы ещё в 1939 году не потерпели поражения, то это только потому, что 110 французских и английских дивизий, стоявших во время нашей войны с Польшей на Западе против 23-х германских дивизий, оставались совершенно бездеятельными»1. Не трудно догадаться, что Йодля — как вполне отчётливо представлявшего, по крайней мере в военном отношении, истинное положение вещей — приговорили к смертной казни и повесили. — Тайна Второй Мировой должна быть надёжно сокрыта.
Поясним сказанное. 1 сентября 1939 года Люфтваффе удалось лишь частично уничтожить военную авиацию Польши:
1 Г.К. Жуков. Воспоминания и размышления. Изд. 11-е. Т. 1. М., 1992. С. 293.
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многие самолёты смогли перелететь на резервные аэродромы. Тем не менее, через три дня после начала войны Польские ВВС были практически разгромлены. Но о каком блицкриге можно говорить, если территориально абсолютно все цели были в пределах полной досягаемости Люфтваффе? А кроме того, документы военных архивов свидетельствуют, что через две недели после начала военных действий в Польше... у немцев закончился бензин и был израсходован весь бомбовый запас. Многие почему-то забывают, что немецкая армия была совсем не так хорошо механизирована, как это представляется ныне неискушённому читателю военных мемуаров. Тыловые части, а также артиллерия полностью зависели от конной тяги. Это самым непосредственным образом отражалось и на Люфтваффе: топливо и запасные части доставлялись гужевым транспортом. Данные факты означают, что в большой войне продвижение немцев просто не могло быть стремительным. Анализ польской войны показывает, что в основном стратегия действия Вермахта зиждилась на классической концепции окружения и взятия в клещи, как правило, обычными пехотными частями1. То есть: никакого блицкрига.
Авторитетный английский военный историк Джон Эриксон откровенно-и совершенно справедливо —признаёт, что заслу-
' Реалии польской кампании никак не соответствуют мифу, в создание которого внесли свою лепту деятели, всемирно признанные экспертами в области военно-исторической науки. Стоит лишь беспристрастно, без ложного пиетета взглянуть на некоторые постулаты, коими испещрены авторитетнейшие труды военных историков, и мы обнаружим в знаменитых опусах о Второй Мировой чудовищные натяжки, общие места и искажения, допущенные с одной целью — сконструировать нужную картину. Лиддел Харт ничтоже сумняшеся пишет в своей «Энциклопедии военного искусства (стратегии непрямых действий)» (М., 1999): «Завоевание Польши в 1939 году и последующий разгром Западной Европы в 1940-м знаменательны тем, что они явились яркой демонстрацией теории молниеносной механизированной войны, теории, которая была создана в Англии, но проведена в жизнь в Германии...» (С. 261).
Это далеко не единственный штамп, имеющий мало что общего с действительной историей; но такими клише излишествуют курсы по стратегии, предназначенные для обучения офицеров в военных академиях не только в России.
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га успешной «молниеносной» войны Германии против Польши фактически принадлежала... СССР. Это правда, о которой по вполне понятным причинам не любят говорить ни немцы, ни советские генералы. Красная Армия перешла советско-польскую границу 17 сентября; и теперь уже вся Польша представляла собой гигантский котёл: польской армии не оставалось ничего, кроме капитуляции. — Что и произошло. Строго говоря, в Польше не было блицкрига, там сначала сработала тактика широкого охвата, потом очень широкого охвата — Фюреру помог Сталин. И немецкая пропаганда затрубила о блестящем блицкриге..., которого не было. Каковы итоги польской воен-'ной кампании? — 13 миллионов поляков стали свободными гражданами СССР, 20 миллионов—подданными Гитлера.
Следующий этап войны в Европе — операция «Фацер» в Норвегии. Впрочем, это, как уже было сказано ранее, гораздо более заслуга англичан, спровоцировавших Гитлера на дальнейшие военные действия в Европе. Что касается Норвегии, го просто невозможно говорить о блицкриге в принципиальном значении этого слова: блицкриг без танков — это нонсенс. В Норвегии была осуществлена десантная операция, кстати, очень плохо подготовленная. У немцев просто не было времени: англичане вынудили их действовать очень поспешно. 7 апреля 1940 года немцы вторглись в Данию и Норвегию. Через день, утром 9 апреля маленькая Дания приняла ультиматум. Понятно, что Дания не могла даже сопротивляться, практически военных действий со стороны датчан не велось — не было и блицкрига; было принятие Дании в состав III Рейха.
Норвежская кампания не была блицкригом, хотя и по иной причине, чем в Дании. В Норвегии произошло следующее: 14 эсминцев под прикрытием крейсеров «Шарнхорст» и «Эге-найзехау» доставили егерские части в Трондхейм и Нарвик. Десанты были также высажены в Осло, Кристиансанде и Бергене. В результате все главные города, порты и аэродромы Норвегии оказались в руках немцев. Армия Норвегии насчитывала 15 300 человек. Этим, по сути дела, всё сказано. Норвегия благоразумно покорились, тем более что последний раз перед >тим норвежцы воевали ещё во времена Наполеона в далёком
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1814 году. Итак, блицкрига не было и в этой скандинавской стране.
Настала очередь Франции. Эта военная кампания, мягко говоря, шла несколько необычно. Изначально она вовсе не планировалась немцами как блицкриг. Предполагалось, что война будет в известной степени повторением плана Шлиффена (Первая мировая война), когда нейтралитет Бельгии был объявлен «клочком бумаги». Но произошло нечто удивительное. Утром К) мая 1940 года началась военная операция против Франции. У Франции было больше и танков и самолётов, чем у Германии, но немцы не встретили сколько-нибудь серьёзного сопротивления.
Затем пришёл черёд Голландии. Гитлеровцы малым десантом захватили Гаагу. В общей сложности в составе военно-воздушных сил голландцев насчитывалось 125 самолётов. В первый день 62 самолёта были уничтожены, фактически все на своих аэродромах. С Бельгией всё произошло ещё быстрее. Бельгия гордилась своей неприступной крепостью Эбан-Эмель. Её гарнизон спокойно спал, когда внутри крепости приземлились немецкие планёры с командой захвата. Бельгия даже не сопротивлялась. В это время семь немецких бронетанковых дивизий начали наступление в Арденнах. Французская авиаразведка сообщила своему командованию о немецком наступлении, однако это донесение почему-то было проигнорировано. — И вновь блицкрига не было, потому что действия Франции только лишь с большой долей условности можно назвать ведением войны — немецкие танки беспрепятственно шли вглубь французской территории. 13 мая танки Гудериана спокойно форсировали реку Мец, за ними прошла пехота. Оборона французов носила символический характер несмотря на то, что Франция имела достаточные силы для успешного отражения врага.— Потом вялые действия французов, по сути дела, обеспечивших быстрое продвижение немцев, торжественно объявили очередным германским «блицкригом» — вопреки смыслу этого военного термина.
В чём причина французского, так сказать, «блицкрига»? — В том, что воевать не захотели французские политики и гене-
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ралы? — На первый взгляд всё так и есть. Однако на самом деле причина заключалась в гораздо более важных обстоятельствах: французские генералы и политики только выполняли приказы тех, кто планировал и осуществлял Мировую войну, — тех, кто руководил Мировой Революцией. Им был подчинён и Гитлер, 24 мая 1940 года остановивший на два дня продвижение немецких танков, что дало возможность английскому Экспедиционному Корпусу эвакуироваться из Дюнкерка. Этим силам был подчинён и Сталин, советский «мастер от Революции».
В Югославии тоже не было блицкрига — был победный марш немцев по Балканам. Затем настала очередь Греции, которую взялись оборонять «самоотверженные томми», призванные на помощь греками. «Защищая» Элладу, англичане 19 июля эвакуировались на Крит. И здесь немцы вознамерились показать своё военное превосходство — в ходе массового воздушного десанта. Операция «Меркурий» оказалась успешной только потому, что англичане вовсе не собирались сражаться до конца. Однако и этого опыта хватило, чтобы нацисты больше никогда не пытались проводить воздушно-десантные операции. Произошло следующее: 20 мая в небе над Критом появились немецкие самолёты. После ожесточённой бомбардировки десантировались парашютисты 7-й десантной дивизии. Более половины парашютистов погибло ещё в воздухе, их просто расстреляли с земли. С огромным трудом, неся значительные потери, немцы овладели островом через восемь дней. Справедливости ради должно рассказать, как «доблестно» англичане воевали на Крите. Блэтчли-Парк, центр английской дешифровальной службы, благодаря раскрытым кодам «Энигмы» обладал всей информацией о предстоящей десантной операции, но... беззащитные неповоротливые транспортные самолёты Люфтваффе прошли к району десантирования абсолютно безопасно — их почему-то не встретили заградительным огнём английские боевые корабли, их не атаковали английские истребители.
В целях подготовки к обороне отряд английских лётчиков и аэродромной обслуги общей численностью 339 человек был передан в состав новозеландского батальона, но несмотря на
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все попытки обучить их обращаться со стрелковым оружием, чтобы защищать Крит, всё оказалось напрасно: даже во время боёв за остров «они, англичане, играли в карты, надеясь, что всё образуется само собой»1. И всё-таки, даже вопреки такой «обороне» Крита, потери немецких десантников были огромны. Из 8500 человек, десантировавшихся на Крит в первый день этой операции, немцы потеряли 6258 (3764 были убиты и 2494 ранены).
В ходе военной кампании в Европе происходили странные быстрые победы, но ни одну из них нельзя назвать блицкригом в собственном значении этого слова.— Результат?—Европейская война стремительно превращалась в Мировую; генералы Вермахта были обезоружены стратегическими «успехами» Гитлера, чудесным образом вопреки всякой логике превратившегося на их глазах в «гениального полководца»2. В Гитлера
1 Л. Дейтон. Вторая Мировая. М, 2000. С. 315.
2 Странное дело, однако после войны не кто иной, как Лиддел Харт, излагая «стратегию непрямых действий» ведения войны, написал очевидную ахинею, которую до сих пор с глубокомысленной сосредоточенностью прочитывают отнюдь не дилетанты в военном деле: «Гитлер применил Искусство. Союзники смогли ответить лишь Мощью» (Л. Харт. Энциклопедия военного искусства. М., 1999. С. 261). — Это лишь один из перлов знаменитого эксперта.
Поясним на конкретном примере действия Гитлера, которые Лиддел Харт, военный корреспондент «Дейли Телеграф», «Тайме», «Дейли Мэйл», ставший советником при военном министре Англии, именует «Искусством». Гитлер разработал план «Вотан», согласно которому Москва должна была пасть до зимы 1941-го, и война должна была закончиться торжественным парадом под победными знамёнами, украшенными орлом и свастикой, на Красной площади. Для того, чтобы всё так и произошло, 23 августа 1941 года фюрер, вызвав командующего 2-го воздушного флота Люфтваффе фельдмаршала Кессельринга, поручил не подозревавшему о таком гениальном ходе Кессельрингу командование группой танковых армий. Когда растерявшийся офицер возразил, что он не специалист в танковой войне, то услышал от фюрера, что для этой операции специалист ведения танковой войны ему и не нужен.
Затем последовала тирада о снабжении танковых армий по «воздушному мосту», что, согласно убеждению Гитлера, было вполне возможно, так как «ящики с боеприпасами можно без ущерба сбрасывать с высоты четырёх метров...» и т. д. и т. д.
Это, по безапелляционному суждению Л. Харта, и есть «Искусство»,
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уверовали немцы; отныне фюрер мог делать всё, обрекая страну и народ на самоубийство войны с СССР.
^      ^      ^
22 июня 1941 года в З00 ночи войска, стянутые на границе с Россией, получили по каналам связи условный сигнал; в эфире прозвучало: «Дортмунд!».—Мировая война вступила в решающую фазу. Но, как известно, и в этом случае блицкрига не получилось. Его и не могло быть, так как изначально был нарушен основной принцип молниеносной войны — сосредоточение главных сил на одном направлении удара: немцы наступали по трём расходящимся направлениям. Польская кампания продолжалась тридцать шесть дней, на Западе Европы — сорок два дня, война в России—тысячу дней.
Первоначально военное нападение на Россию, кампания Вермахта на Востоке, имело кодовое название «Фриц». Ответственное задание было возложено на начальника штаба 18-й армии генерал-майора Э. Маркса. 5 августа 1940 года он представил командованию свою разработку плана «Фриц», согласно которому 147 немецких дивизий, развёрнутые в две войсковые группы, должны были нанести удар на Московском и Киевском направлениях. Главное направление — Москва, после её захвата планировалось повернуть войска группы Московского направления на юг. Основные боевые действия должны были завершиться выходом на линию Архангельск—Горький — Ростов-на-Дону. По плану «Фриц» такая стратегия предполагала быстрый и полный разгром Красной Армии и фактическую победу в войне.
В начале сентября 1940 года первому обер-квартирмейстеру Генштаба сухопутных войск Вермахта генералу Ф. Паулюсу было приказано: на основе плана генерала Маркса составить общий план военной кампании на Востоке. Разработка Паулю-са получила окончательное название: «Барбаросса». Этот план определял задачу для вооружённых сил Германии: одновременное нанесение трёх ударов: на Москву, Ленинград и Киев.
которому союзники якобы не могли противопоставить ничего, кроме грубой и прямолинейной «Мощи»...
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Для понимания того, что скрывается под этими символическими названиями: «Фриц» и «Барбаросса», — необходимо напомнить некоторые факты из истории средневековой Европы.
Как известно, «Фриц» — уменьшительная форма имени Фридрих. В истории Германии «Барбаросса» именовали Фридриха I. Впоследствии эта историческая личность стала одной из главных фигур немецких легенд и сказаний. Его царствование отмечено быстрым и значительным усилением королевской власти в стране. 18 июня 1155 года германский государь стал императором Священной Римской империи. В 1162 году Фридрих I, враждуя с папой, разграбил Рим. В 1189 году он, во главе стотысячной армии, принял участие в III Крестовом походе. 10 июня 1190 года во время переправы через небольшую речку Салефу Фридрих Барбаросса утонул. Собственно, всё это известно из истории Европы средних веков. Но вот что интересно: в представлении немцев Фридрих I Барбаросса не был кровожадным чудовищем, как о том ничтоже сумняшеся пишут журналисты, объясняя название войны Гитлера против России. Во всяком случае, немецкие легенды и предания воспевают только его благородство, храбрость и великодушие. На вершине горы Киффхаузер в Тюрингии стоит памятник Фридриху I Барбаросса. В средние века зародилась легенда, которая живёт и поныне. Согласно ей, время от времени Фридрих Барбаросса просыпается от смертного сна и посылает чёрных воронов (по преданиям, чёрный ворон всегда сопутствовал Фридриху I), чтобы они узнали, что творится на свете и принесли эти вести ему. Однажды он восстанет — и наведёт справедливый, Новый Порядок в мире... Немцы-лютеране и немцы-католики не способны понять зловещий смысл апокалиптической легенды о их Барбаросса, обретшей в трагическом XX столетии по Рождестве Христовом устрашающие черты мировой войны и приближающегося царства зверя.
Фридрих Барбаросса упрочил свою власть в Германии. Он стал владыкой Римской империи, завоевателем Рима, предводителем немцев в походе, предварившем ужасный для всего православного мира IV Крестовый поход, который был политически подготовлен сыном Фридриха Барбаросса — Филиппом
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Швабским. Если учитывать честолюбие Гитлера и символику крестового похода Запада на Россию, то мотивы, побудившие назвать план военного вторжения в Россию — «Барбаросса»,— становятся как будто вполне понятны.
И всё-таки существует одно «но». Дело в том, что Европа знала совсем не единственного Барбаросса. Под этим именем печально прославились два брата, которых тоже, как и Фридриха I, называли: «Барбаросса». По рождению они были лесбосские христиане1, но, став пиратами, отреклись от Христа, приняли мусульманство, получив в исламе новые имена: Арудж (европейские хронисты называют его: Хорук Барба-> росса) и Кайр-ад-дин (иногда исторические источники именуют его Хайреддином). Братья «Барбаросса», завоевав своими набегами почти весь север Африки, стали в начале XVI века настоящим бичом для европейских мореплавателей. Именно эти два «Барбаросса», — а не Фридрих I — печально прославились во всём христианском мире своей жестокой кровожадностью: в Европе их именем матери пугали своих детей. Братья «Барбаросса» стали символом — как враги Христианства, изменники веры. Ужасающая жестокость «Барбаросса» доставила им мрачную славу: Ватикан провозгласил им анафему, христианская Европа считала их настоящими исчадиями ада.
Не правда ли, удивительный символизм совпадений роднит «Барбаросса» позднего средневековья и «Барбаросса» жестокого XX столетия.— Гитлер и Сталин по рождению (но не по крови) были христиане...
Арудж и Хайреддин Барбаросса стали основателями берберийских государств2. В  1515 году Арудж Барбаросса, убив
' Их дед по материнской линии был православный греческий священник.
2 Немецкий историк Унгнад, специалист по Ассирии, в результате археологических исследований культуры берберов обнаружил, что само название «берберы» восходит к древнеаккадскому «Barbaru» (волк). В названии племени сохранилось прямое указание на тотем племени — волк, которому они поклонялись. Берберы («волчье племя») действительно является частью обширной «волчьей расы» лувийцев-ликийцев, занимавших ко II тыс. до Р. X. обширные территории, включая и Северную Африку (БСЭ. Изд. 1-е. Т. 5. М., 1927. Стл. 568-569).
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шейха Алжира, захватил всю страну. В Алжире остался владычествовать Хайреддин Барбаросса, его брат оккупировал Ми-лиану, Медеа и Тенес. Но в Тлемсене Арудж Барбаросса попал в ловушку; испанцы казнили его — в числе захваченных корсаров. Оставшийся Барбаросса, Хайреддин, дожил до глубокой старости и умер, окружённый роскошью и многочисленными наложницами своего гарема.
Как видим, главная военная кампания II Мировой войны совсем не случайно получила—в конце концов — очень откровенное и символичное название — «Барбаросса»: главными исполнителями ролей в войне против III Рима—православной России были действительно новые «барбаросса»: Гитлер и Сталин. Вряд ли немецкие генералы понимали все тонкости и всю важность символических названий. Вероятно, ни Э. Маркс, ни Ф. Паулюс, ни другие генералы Вермахта не подозревали, какие глубины сокровенного значения несут названия военной кампании III Рейха против России.
Было бы несправедливо ничего не сказать о советских «барбаросса»— «гении Мировой Революции» и «вожде всех трудящихся и угнетённых».
Настоящим «барбаросса» в буквальном смысле этого слова был человек, занимавший главенствующее место в советской иерархии первого периода Социализма на Русской земле. —Это Ленин (Ульянов-Бланк). По вполне понятным причинам официальные биографы вождя Страны Советов едва упоминали о чертах «барбаросса» в портрете вождя. Впрочем, и абсолютное
Немецкий Барбаросса, действовавший в XX веке, тоже очень активно использовал апокалиптическую мифологию древнегерманского эпоса и исландских саг, — даже в названиях своих ставок «Вольфшанце» («Волчье логово», в Рансибурге, Восточная Пруссия) и «Вольфсшлюхг» («Волчье ущелье», Брюи-де-Пеш) и «Вервольф» («Волк-оборотень», в районе Винницы). Гитлера не просто привлекала семантика названий его убежищ, намекавшая на скандинавскую мифологию. Он намеренно подчёркивал таким образом свою мистическую роль в истории не только Германии, но и человечества, так как имя «Адольф» на древнегерман-ском означает «волк».— Евангелие «волком» приточно именует антихриста (Ин. 10,12), «волками» - слуг диавола.
Ergo: в Истории никогда не бывает случайностей...
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большинство современных «открывателей белых пятен»,— уверяющие население многострадальной России прежде всего в том, что сами они жили, живут и пишу! свои исторические опусы «не по лжи», а потому народ просто обязан признать их своими идейными вождями,— если и говоря! о Ленине-«бар-баросса», то очень и очень скупо. М. Шагинян в своей «Лени-ниане» («Семья Ульяновых») отмечает только «рыжеватый пух» на подбородке юного В. Ульянова. На самом деле Ленин от рождения был огненно-рыжим. Уже в возрасте двадцати пяти лет он производил следующее впечатление: «Он был молод только по паспорту... Поблёкшее лицо, лысина во вею голову, оставлявшая лишь скудную растительность на висках, редкая, рыжеватая бородка,... немолодой, сиплый голос»1.
Между прочим, Сталин постоянно подчёркивал, что и сам он является прямым наследником и продолжателем советского «барбаросса» — рыжего и рыжеглазого Ленина. Именно поэтому Сталин повторяет один из псевдонимов Ульянова-Ленина-Бланка, подписывая секретные телеграммы: «Иванов». Иванов — это псевдоним Ленина, когда тот нелегально перебирался из Финляндии в Россию. Иными словами, «Иванов» Сталина — служило подтверждением сентенции Анри Барбю-са, превращенной в лозунг эпохи: «Сталин — это Ленин сегодня»2.
«Что касается меня, — объявил Сталин обитателям СССР,— то я только ученик Ленина, и моя цель — быть достойным его учеником»3. Джугашвили-Сталин-Иванов — образно говоря,— второй зверь Апокалипсиса, зверь, вышедший из земли (Откр. 13, п). Иосиф Джугашвили тоже был физиологически отмечен некоторыми признаками «барбаросса». Это глаза — в жандармском описании особых примет читаем: «глаза впалые карие с желтизной». Сталин одно время имел псевдоним «Чижиков» (ЦПА ИМЛ. Ф.558. Он. 1. Д. 3233. Л. 1). Для справки:
' Так описывает В. И. Ульянова (Ленина) А. Н. Потресов (Сб. произведений. Статья «Ленин». Париж, 1937).
2 А. Барбюс. Мы обвиняем. М., 1949. С. 5.
3 И. Сталин. Беседа с немецким писателем Эмилем Людвигом. М., 1938. С. 3.
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«Чиж — из сем. вьюрковых. Общая окраска — зеленовато-жёлтая, с неясными тёмными пятнами, основание рулевых перьев и большей части маховых — жёлтое»1. Джугашвили-Сталина отмечали очень характерные приметы, усиливавшие эффект Барбаросса: тёмные пятна оспин, сухая левая рука, сросшиеся второй и третий палец левой ноги; Сталин при ходьбе несколько подволакивал ногу. Здесь следует упомянуть и самый известный псевдоним И.В.Джугашвили — «Коба». Сталин не случайно избрал своим основным псевдонимом это имя — его носил герой повести с многозначительным зловещим названием: «Отцеубийца»; автор произведения — грузинский писатель А. Казбеги (1848-1893) и в жизни и в творчестве придерживался откровенно антирусских взглядов.
Фридрих I Барбаросса — это то, что лежит на поверхности, скрывая тайну. Хотя и упомянутая историческая личность, символизируя Третий, Германский, крестовый поход на II Рим — и Святую Землю, была в этом смысле весьма выразительна,— если, конечно, знать настоящие цели и методы средневековых крестовых походов. Гитлер любил именовать военную кампанию против России «крестовым походом на Восток». Такое название вполне передавало суть той войны. Напомним историю крестовых походов,— это, хотя бы в самом кратком обозрении, необходимо сделать, чтобы вникнуть в смысл крестового похода, начатого III Рейхом 22 июня 1941 года.
*     *     *
Ислам, созданный иудеями как жестокое орудие для уничтожения Христианства на Востоке, в XI веке перестал быть грозной единой силой. Политическая борьба внутри халифата раздробила ислам на государства, враждовавшие друг с другом. Однако во второй половине XI столетия Византии вновь угрожала смертельная опасность. Турки-сельджуки подчинили себе большую часть Ирана и Месопотамии. Были опустошены Армения и малоазийские провинции Византии. В 1071 году ими был пленён император Роман IV Диоген. За последующее
'Энциклопедический словарь. Брокгауз-Ефрон. Т.76. СПб., 1903. С. 822.
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десятилетие сельджуки отняли у египетских фатимидов Сирию и Палестину. В 1085 году пала Антиохия.
Формальным поводом для I Крестового похода послужило письмо Византийского императора Алексия Комнина к папе Урбану II —с просьбой о помощи. Осенью 1095 года был созван собор в Клермоне. 24 ноября Урбан II произнёс знамени чую речь, призвав христианские народы Европы к освобождению Святой Земли и Гроба Господня. Эта речь была произнесена не под сводами монастырских строений, а под открытым небом,— так велико было число тех, кто внимал словесам «наместника Бога на земле». С этого момента началось уникальное явление средневековой истории, которое получило название: эпоха крестовых походов, — эпоха, длившаяся два столетия.
Те результаты, которые стали очевидны уже во время I Крестового похода, и то, с каким упорством Ватикан шёл к целям на Востоке, и, наконец, достиг их в IV Крестовом походе, не позволяют говорить о том, что походы явились следствием стихийного движения масс. Хотя стихийное религиозное движение имело место,— оно было намеренно вызвано Западной Церковью и искусно поддерживалось — однако вовсе не с той целью, о которой страстно взывали проповедники. И дальнейшая история с полной очевидностью это подтвердила.
Столь масштабное движение масс нуждалось в вожде — иначе толпы простолюдинов могли легко растерять пыл религиозного фанатизма во время долгого и трудного пути к Иерусалиму.— И во главе народной стихии был поставлен Пётр Отшельник, харизматическая личность, призванный поддерживать религиозный порыв толпы. Кроме того, всем, кто отправился на Восток, ведомый призывом и благословением папы, отпускались и прошлые и будущие грехи; даже кредиторы не могли требовать с них уплаты долгов... Сотни тысяч, среди которых огромное большинство представляли те, кому нечего было терять в этой жизни, «кроме своих цепей»,— если воспользоваться лапидарной фразой зажигательного лозунга XIX века, брошенного марксизмом в толпы пауперов,— устремились на Восток. Настоящей целью для созданной армии Ватикана было собственно не освобождение Святой Земли, а поко-
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рение Византии, — без чего католицизм терял смысл своего существования. — О каком «царстве Божием на земле» можно было говорить, если жила Византия — Империя Православия? Лавина людей с нашитыми на одеждах крестами ринулась на Восток. По пути «благочестивые воины католического Христа» разграбили и сожгли Белград. Их путь отмечали насилия, грабежи и убийства. 1 августа 1096 года 60-тысячная армия Петра Отшельника достигла стен Константинополя и расположилась лагерем. Пётр Отшельник выполнил свою миссию.
Но вот что обращает на себя внимание: когда первые толпы крестоносцев пришли к столице Византии, помощь была уже не нужна—непосредственная военная опасность, грозившая со стороны мусульман, миновала. Византийский император Алексий Комнин начал понимать, какая мрачная туча, пришедшая с Запада, нависла над Константинополем и государством. Но было уже поздно. Оставалось искусно маневрировать, добиваясь того, чтобы политические проблемы не переросли в войну. Орды, приведенные к стенам Константинополя Петром Отшельником и не только Етучившиеся, но и привыкшие грабить христианские православные земли по пути через Европу, переправились на другой берег Босфора. Армия «воинов за веру» расположилась лагерем в сорока километрах от Никеи — столицы Турции. Крестоносцы с ужасающей жестокостью опустошали окрестности. Их жертвами были... православные христиане. Картины убийств и пыток будут не столь впечатляющими, если не знать, что посланные Ватиканом убивали и пожирали христианских младенцев, которых поджаривали на копьях, как дичь на вертелах. Отличались немцы и французы.
Кровавым кошмаром отмечен маршрут Первого Крестового похода. В трёхстах километрах от Иерусалима дорога паломников проходила через город Махаль-Нумен. В середине зимы 1098 года крестоносцы захватили город. «Наши солдаты варили язычников в котлах, детей насаживали на копья и запекали», — так повествует о происходившем хроника I Крестового похода. Те, кого хронист называет «язычниками», не заслуживающими жалости и вполне пригодными — вместе с детьми— в снедь для армии крестоносцев, были восточные христиане...
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Гак было и в другом христианском селении — Махрате...
Что превратило крестоносцев в чудовищ?—Эта метаморфо-ui свершилась не в Азии, грабежами и убийствами был отмечен уже начальный этап пути крестоносцев — по странам Европы. Ватикан решал несколько целей сразу. Главным делом было уничтожение Византии — Православной Империи как Второго Рима и Восточной Церкви. Но попутно Христианство даже и том виде, каковой придал ему католицизм, уничтожалось и в Европе. Грандиозная задача была осуществлена усилиями духовной и светской властей, действовавших в полной симфонии. Мало того, что десятки тысяч обрекались на верную смерть, которая ждала фанатично пошедших на Восток по воле и благословению папы,— большинство погибло ещё по пути от голода и эпидемий (в конце концов от 60-тысячной армии Петра Отшельника осталось всего 20 тысяч). Нужно было донести их до состояния ожесточённой ненависти — к христианам!— превратить людей в чудовищ, способных убивать младенцев, поджаривать их тела в пламени костров и пожирать...— с полной уверенностью в том, что так они совершают богоугодное дело очищения Востока от «схизмы».
Пока именовавшие себя «рыцарями и воинами Христа» шли к- Иерусалиму, всё изменилось. Египтяне уже изгнали турок. К тому времени «спасать» христиан было не от кого... Но 20-тысячное войско—столько добралось до стен Святого города— осадило Иерусалим. В пятницу 8 июля 1099 года босиком, без оружия, крестоносцы торжественно обошли город процессией, ожидая, что, как при Иисусе Навине, стены уже не Иерихона, а Иерусалима рухнут. Стены не рухнули... 15 июля воины с нашивками креста ворвались внутрь города. Началась ужасающая резня: кровь текла по мощёным улицам, доходя до лодыжек... «Хронисты победителей с удовольствием рассказывают о лужах крови, по которым ходили воины Христовы. Кровожадностью и хищностью отличился Танкред1, удовлетво-
1 Впоследствии именно Танкреда легенды и сказания средневековой Гвропы превратили в благородного рыцаря-героя, и для последующих поколений «добрых католиков» он предстал идеалом набожного и бла-i ородного крестоносца.
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ривший на этот раз, сколько возможно было, свою жестокость и ненасытную скупость»'. Потом, в балладах французских менестрелей и песнях немецких миннезингеров это будет названо «славным подвигом освобождения Иерусалима»... Так крестоносцы начали свою деятельность по организации на Востоке... джихада всего мусульманского мира против христиан.
Второй Крестовый поход (1147-1149) был инспирирован Ватиканом после того, как эмир Мосула, один из самых сильных мусульманских властителей Имад ад-Дин Зенги захватил Эдессу. Главным вдохновителем этой кампании стал Бернард Клервосский. Как и во времена Первого похода, большинство его участников представляли французские рыцари; ими предводительствовал король Людовик VII. Вторыми по численности были немцы, во главе с германским императором Конрадом III. Удивительное дело: крестоносцы нанесли удар по Дамаску, хотя именно эмир Дамаска был их единственным союзником на Востоке. Войско Ватикана потерпело поражение, потеряв убитыми десять тысяч. Но одна из главных целей стала осуществляться: Дамаск обрёл статус центра джихада. Хотя во Втором Крестовом походе войска крестоносцев были гораздо малочисленнее, чем в Первом, это была всё-таки колоссальная сила. Закованные в латы французские и немецкие рыцари представляли собой не что иное, как орудие средневековогс блицкрига. По вполне понятным причинам простолюдины уже не участвовали в походе — слишком отрезвляющ был опыт i грандиозны потери предыдущей кампании.
Здесь должно сказать, хотя бы и очень кратко, о Бернарде Клервосском — идейном вдохновителе и организаторе II Kpt-стового похода. Бернард, настоятель монастыря в Клерво, Kt ионизирован Ватиканом и почитается католиками как великш святой. Он был доверенным лицом и могущественным совет ником пап, один из которых—Иннокентий II — был очень многим обязан Бернарду, обеспечившему признание верховно? власти папы как «князя Церкви» в Германии. Авторитет Бег-нарда Клервосского был столь высок, что даже страстны!
' Ф. И. Успенский. История крестовых походов. СПб., 2000. С. 66.
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обличитель католицизма Лютер говорил о нём следующее: «Нсли существовал когда-либо богобоязненный и набожный монах, то это был святой Бернард, которого я одного ставлю иыше всех монахов и попов целого мира». И по сей день Бернард Клервосский — один из самых почитаемых святых в лоне Ватикана. Бернарду Клервосскому принадлежит честь авторства устава Ордена тамплиеров; этот «святой» именовал тамплиеров «законными палачами Христовыми».
Об истинной духовности этого «святого католика», так ска-iarb, «богобоязненного и набожного монаха», свидетельствует тот достоверный исторический факт, что именно Бернард Клервосский разрабатывал планы крестового похода на Православную Русь. С этой целью он поручил краковскому епископу Матфею представить необходимые сведения о Руси. Намерения Бернарда Клервосского были очень конкретными: его интересовала возможность обращения русских в католичество. В Ватикане были уверены, что уничтожение Византии подготовлено в достаточной степени. Следующим этапом должно стать продолжение завоевания всего Православного Востока— и славянских землях, на Руси... Вот что ответил на запрос организатора II Крестового похода краковский епископ Матфей: «Народ русский неисчислим своим множеством, подобен звёздам; веры он православной и установлений католической религии не соблюдает»'.
На соборе 1147 года во Франкфурте именно Бернард Клер-иосский призывал католиков: «Уничтожить либо народ славянский, либо его веру!» Что означало фактически одно и то же. г)то не было пустой угрозой: немецкие крестоносцы по благословению «святого Бернарда» полностью.вырезали славянский народ вендов, живший на землях между Эльбой и Одером...
В Палестине одним из ревностных исполнителей воли «бо-i обоязненного и набожного» Бернарда был Рейнольд де Шать-сн — столь же «благочестивый и богобоязненный», как и настоятель Клервосскои обители. Вот некоторые исторические
И. Ф. Оксиюк. Первые столетия Христианства на Руси и латинский кшад //Богословские труды. Т. 28. М., 1987. С.205.
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факты, вполне характеризующие методы и цели «освобождения» крестоносцами Святой Земли. Рейнольд де Шатьен — «набожный воин, рыцарь-крестоносец». Замыслив разграбить Кипр — остров населяли православные христиане,—он, однако, не мог осуществить задуманное — не хватало денег. Для решения этой проблемы Рейнольд де Шатьен нашёл очень простой способ — он захватил в плен Антиохийского патриарха; старца, обнажив, привязали на самом солнцепеке и обмазали мёдом. Альтернативой медленной мучительной смерти от укусов насекомых были, естественно, деньги. На полученное в обмен за жизнь патриарха золото Рейнольд организовал военную экспедицию на Кипр. Остров был совершенно разграблен, немногим уцелевшим православным священникам «благочестивый рыцарь» приказал изуродовать лица—отрезать носы...
Помимо этого «славного подвига», «житие» ревнителя католической веры отмечали и регулярные грабежи торговых караванов. Когда Рейнольд де Шатьен ограбил очередной караван, в котором находилась сестра Саладина, тот поклялся собственноручно отрубить рыцарю голову. В конце концов так и произошло.
2 октября 1187 года Саладин вошёл победителем в Иерусалим. Как это ни покажется парадоксальным, но Саладин оставил святые места Иерусалима во владении православных христиан. Он отомстил только... крестоносцам. Таковы были итоги II Крестового похода. Для полноты картины результатов этогс крестового похода должно отметить, что созданные крестоносцами «христианские» государства отличала не только беспринципность, но и безнравственность их правителей. II Крестовки поход привёл, в частности, к тому, что патриарший npecTOJ в Иерусалиме под властью крестоносцев занял Ираклий -печально прославившийся своей развращённостью и ненасыт ным сребролюбием.
Третий Крестовый поход окончился столь же бесславно, ка и первые два. Именно этот крестовый поход связан с имене; Фридриха I Барбаросса, который возглавил стотысячную щ мию, собранную, чтобы идти на Восток. Естественно, Фридри Барбаросса, исполняя благословение святейшего престола, н<
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чал вести военные действия против Византии, то есть убивать и грабить православных христиан. Вскоре после перехода через Гавр Фридрих I утонул при переправе через небольшую и мелкую речку Салефу. От армии, лишившейся своего предводителя, в конце концов остался незначительный отряд. Но история III Крестового похода на этом не завершилась. Эстафету Фридриха-Барбаросса приняли английский король Ричард и его любовник — одноглазый король Франции Филипп II Август. Кстати, благородный рыцарь — «освободитель» Святой Земли Ричард покровительствовал евреям, но как только он отправился в крестовый поход, в Англии начались стихийные погромы.
По пути в Палестину Ричард разорил православный Кипр. Следующим «славным» деянием английского короля стала осада приморского города-крепости Акра, населённого христианами. Обманом овладев Акрой, Ричард встретил неожиданное затруднение: с одной стороны, официальной целью было «освобождение Иерусалима», с другой —рыцари не имели достаточно сил и средств, чтобы содержать пленённый гарнизон Акры. И английский король, благородство, мужество и храбрость которого потом в течение столетий англичане, а вместе с ними и вся Европа, будут воспевать в балладах, приказал жителей города приковать к стенам, а потом этих людей методично, с жестоким равнодушием перебили всех до одного — сначала воинов сдавшегося гарнизона, затем — их жён и матерей, и наконец детей. Их просто перерезали, — беззащитных православных, прикованных цепями к городским стенам, залив Акру кровью. Это стало ещё одной «славной победой» крестоносцев в деле «освобождения Святой Земли». Но самое характерное заключалось в том, что крестоносцй так и не пошли на Иерусалим. А Ричард, английский король, кстати сказать, ни слова не знавший по-английски, отплыл в Англию... III Крестовый поход завершился, а король получил прозвище «Львиное Сердце» (за свою страсть охотиться на маленьких палестинских н>вов, коих он убил великое множество. Иудейский лев—хищник величиной с дога, к концу XIX века истреблён).
Самым «удачным» для крестоносцев стал IV Крестовый поход. Очередной раз в Европе про освобождение Иерусалима
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заговорили в ноябре 1199 года, когда на турнире французских рыцарей началась продажа билетов для желающих принять участие в новом крестовом походе. Участники нашлись — предприятие обещало быть выгодным: фактически целью был Египет, а уж потом, по ходу дела, и «освобождение» (разграбление) Иерусалима. Однако всё это служило преамбулой, подготовкой замысла, главную роль в исполнении которого искусно сыграл дож Венеции — Энрико Дандоло. Венеция предоставила флот для перевозки армии крестоносцев. И, хотя вместо тридцати трёх тысяч собралось всего десять, замысел удался. Крестоносцы собирались долго, но Дандоло умел ждать. В конце концов обнаружилось, что крестоносцы не только не способны заплатить за перевозку по морю, но что они не могут расплатиться даже за своё пребывание в Венеции. Вследствие умелых действий венецианского дожа крестовый поход обанкротился, не успев начаться. Это и было нужно для Энрико Дандоло, который сделал решающий шаг — он просто купил IV Крестовый поход.—Карл Маркс, движимый ненавистью к Христианству, вполне отчётливо выразил своё одобрение коммунистическим методам венецианского дожа: «Дандоло решил сделать из крестоносной глупости торговую операцию»'.
Возглавив армию «воинов Христовых», Дандоло бросил её на Константинополь. Поразительна сила той ненависти к Православию, которая владела этим католиком. 80-летний слепец, дож Венеции Энрико Дандоло сам возглавил штурм Византии. Город пал. Причина стара как мир — предательство. Грабёж и насилия были ужасающими. Константинополь, захваченный крестоносцами, представлял собой жуткую картину святотат ственной вакханалии и кощунств. Убийство православной. христианина крестоносцы почитали актом добродетели... Лебеду Ватикана Дандоло запечатлел финальным актом трагедиг Византии — на императорский престол он повелел возвест! обнажённую блудницу — апокалиптический символ торжеств' сил зла над Церковью Христа (Откр. 17,1-16).
1 К. Маркс. Хронологические выписки. Архив Маркса и Энгельс; Т.5. М., 1938. С. 194.
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В IV Крестовом походе не погиб ни один мусульманин. Константинополь нал. Ватикан торжествовал, считая, что Византия сокрушена и Православие (то есть Христианство) исчез-пет с лица земли. Об Иерусалиме крестоносцы больше не вспоминали. Цель Крестовых походов наконец была достигнута...
Впрочем, цели ордена крестоносцев вполне отражает их символика: члены ордена носили на одеянии мальтийский крест из красного атласа, нашитый поверх шестиконечной звезды иудеев1. Итальянский историк Франкоччи, будучи масоном, подчёркивал ведущую роль храмовников в организации крестовых походов. Он писал: «Храмовники положили начало банковской традиции. К ним стекались просьбы о деньгах со стороны государств и правительств; короли, кардиналы, могущественные люди поручали им... свои сокровища. Их прибыли баснословны. Они закупали бесчисленные постройки — в 1240 году им принадлежали 9000 приорств, замков, домов»2. Сконцентрировав в своих руках огромные богатства, тамплиеры бросили их на дело борьбы с Христианством.
История Крестовых походов позволяет понять, как «культурные» немцы середины XX столетия по Рождестве Христовом, оказавшись в России, были способны, радостно улыбаясь, фотографироваться на фоне виселиц с трупами — русских «ун-терменшей»... Как эти носители «западной культуры», наследники Фридриха I и Лютера, могли молиться Мадонне и насиловать и убивать русских баб? —Очень просто. — Точно так же, как и в поверженном Константинополе, сердце Второго Рима, в 1199 году... Спустя семь с половиной веков, в 1941-м, в России католицизм не успел засвидетельствовать методы устроения царства наместника Божия на земле столь откровенно, как в XIII столетии в разорённой Византии. В России этого не произошло лишь потому, что немцы не смогли завоевать всю страну, а на оккупированных территориях фашисты на первых
1 В свете истинной истории крестовых походов вовсе не случайностью предстаёт тот факт, что идеолог народничества П.Л.Лавров гордо называл революционеров-«народпиков» «крестоносцами Социализма».
2 J. Francocci. La Massoneria nei suoi valori storici e ideali. Milano, 1950. P. 126-127.
225
порах действовали так, чтобы привлечь население на сторону «германских освободителей».
В своей исторической речи 29 июля 1941 года папа Пий XII приветствовал нападение Гитлера на Россию, благословив фашистов на искоренение «схизмы» на Востоке, то есть Православия. В Югославии, православной стране, покорённой фашистами за считанные дни, этот новый Крестовый поход XX века сразу проявил неизменную сущность Католицизма— с предельной откровенностью методов и целей, которые, кстати сказать, Ватикан устами папы неоднократно и недвусмысленно одобрял на протяжении II Мировой войны. Но Россия сполна испытала цену папских благословений, которые в 1812 году несло в Московию «воинство двунадесяти языков»,— Европа, отвергшая Христа, ополчилась на Православную Россию. Это был настоящий «крестовый поход» XIX века, плацдармом для которого стала наполеоновская Франция. Приведём здесь свидетельства давно минувших лет, звучащие и в наше время очень актуально.
«Войдя в церковь, — рассказывал А. Рязанов, вместе с оставшимися жителями столицы перенёсший оккупацию Москвы в 1812 году,—я везде увидел следы грабежа, буйства и богохульства: посреди храма пылал костёр, вместо дров — святые иконы; над огнём лежал на камнях железный лист, на котором пекли картофель... На клиросах навалены ржаные и овсяные снопы, туг же находились овощи: картофель, капуста... На вбитых в иконостас гвоздях висели конская сбруя и военная амуниция. В алтаре стояла лошадь, вместо попоны покрытая священнической парчовой ризой... Я окаменел от такого богохульства...»
В Высокопетровском монастыре французы устроили скотобойню. Монастырский погост весь был покрыт спёкшейся кровью; в соборном храме, превращенном в мясную лавку, лежали части забитых туш; на церковных паникадилах и вколоченных в иконостас гвоздях висели внутренности животных. В Спасо-Андрониковом, Покровском, Знаменском монастырях французы покололи иконы на дрова, в них стреляли, используя в качестве мишеней. Престолы и жертвенники церквей фран-
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цузы превратили в настилы для пьяных кутежей. Храмы За-иконоспасского, Покровского, Новоспасского, Симонова, Кре-стовоздвиженско] о, Донского, Рождественского и других московских обителей французы — «добрые католики» — обратили в конюшни.
Особенно пострадал Кремль — святыня государственности и веры России. Первые сведения о состоянии кремлёвских соборов после пребывания в Москве французов содержались в рапорте сакеллария' Успенского кремлёвского собора. Рапорт был представлен епископу Августину, который, возвращаясь в освобождённую столицу, должен был «водворить мир Церкви... и восстановить богослужение» в Москве. Сакелларий сообщал: «...Собор совершенно неприятелем разграблен. Не только оборваны [оклады] со всех святых икон, не оставляя и верхние оклады в иконостасе—со всеми их украшениями, но и местные, около больших столпов большие иконы, древностию своею прославлявшиеся, похищены или истреблены... Ковчеги святых мощей, сосуды, кресты серебряные, подсвечники выносные и малые, лампады, большое паникадило, блюда, ковши... тоже похищены. Не осталось никакой утвари...»2
В Успенском соборе французы устроили горн для переплавки золота и серебра —так было легче возить с собой награбленное. На одном из столпов собора впоследствии была найдена выцарапанная прямо по фресковой росписи надпись, гласившая, что только здесь переплавлено в слитки богослужебных сосудов и церковных ценностей серебра 325 пудов, золота— 18 пудов...
Сам собор захватчики превратили в конюшню — пол был покрыт навозом, в иконостасе — вбитые гвозди для сбруи. Многие иконы варварски изрезаны, у иных изображений святых французы выкалывали глаза... Кремль был завален мусором и грудами камней — враги взорвали Филаретовскую колокольню, Рождественскую церковь, некоторые башни и стены,
1 Сакелларий — церковная должность в округе Константинопольского патриархата в XI-XIV и последующих веках. Сакелларий исполнял обязанности казначея.
2 РГИА. Ф. 796. Он. 93. Д. 635. Л. 136.
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арсенал. Наполеон, отступая, приказал маршалу Мортье взорвать весь Кремль. Французы, заложив пороховые заряды, начали разрушать осквернённую ими святыню России, но после первых взрывов неожиданно разразился ливень, порох в подкопах отсырел, запальные фитили гасли. Когда уничтожали Никольскую башню, взрыв снёс всю верхнюю её часть, но непостижимым образом икона святителя Николая осталась совершенно не тронута, не оказалось даже трещины на стекле, прикрывавшем образ, и на лампаде перед иконой.
Там, где прошла армия «просвещённой» Европы, оставались пожарища, осквернённые храмы и монастыри... Граф Сегюр в своих записках отметил характерную деталь, своего рода символ целей крестового похода Европы на Россию: отступавшие из Москвы французы тащили гигантский крест, сброшенный, как пишет Сегюр, с кремлёвской колокольни Иоанна Великого. Может быть, завоеватели «не ведали, что творят»?—Нет. Они очень хорошо осознавали цели войны против России.
Лейтенант Цезарь Лотье в своих «Мемуарах» описал день, когда армия Наполеона достигла Москвы: «Сегодня утром... пока сапёры перекидывали мост через Москву-реку... кто-то из разведчиков указал на один холм... последний! Новый мир, так буквально говорят они [сапёры], открылся им. Прекрасная столица под лучами яркого солнца горела тысячами цветов: группы золочёных куполов, высокие колокольни, невиданные памятники. Обезумевшие от радости, хлопая в ладоши, наши задыхаясь кричат: "Москва! Москва!" Я не могу, конечно, лучше и красивее выразить наше впечатление при виде этого города, как напомнив стихи Тассо, когда он изображает армию Гот-фрида Бульонского', увидевшего впервые башни Иерусалима:
1 Готфрид Бульонский, герцог Нижней Лотарингии. Согласно позднейшим преданиям, Готфрид предстаёт верным и преданным помощником пап, строителем храмов и щедрым благотворителем. Этот средневековый миф не имеет с реальной историей ничего общего. Правда, «благородный рыцарь» действительно оказапся «верным помощником пап», — однако исключительно в деле искоренения огнём и мечом «восточной схизмы», то есть Православия. Готфрид Бульонский отличался корыстолюбием и беспринципностью. Как правило, именно эти качества были присущи «героям» Крестовых походов.
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"У каждого как бы крылья выросли на сердце и на ногах: как легко стало идти. Солнце лило свои горячие лучи... оно дошло до зенита, когда Иерусалим предстал пред нами! Да, это Иерусалим, мы видим его, мы осязаем его, тысячи голосов как один звучат в воздухе, приветствуя Иерусалим!.."
При имени Москвы, передаваемом из уст в уста, все кучей бросаются, карабкаются на холм, откуда мы услышали этот громкий крик... Увидеть Москву! Лица осветились радостью. Солдаты преобразились. Мы обнимаемся и подымаем с благодарностью руки к небу. Многие плачут от радости, и отовсюду слышно: "Наконец-то! Наконец-то Москва!" Мы не устаём смотреть на огромный город с его разнообразными и причудливыми формами, с куполами..., дворцы с цветущими террасами, островерхие башни, бесчисленные колокольни...»1
1812 год стал временем нового крестового похода. На плащах французских офицеров были нашиты масонские символы и мальтийские кресты — наследие тамплиеров...
Пожалуй, самым точным определением смысла военного вторжения войск Наполеона в Россию служит проницательное высказывание Д. С. Мережковского, в котором он раскрывает связь наполеоновского замысла с Революцией. Он писал, что под знамёна Наполеона людей собрала «древняя мечта о потерянном рае, о Царстве Божием на земле, и новая мечта — о человеческом царстве свободы, братства и равенства... Может быть, не только французы и русские, но и люди вообще никогда не дрались с таким ожесточением... французы — за мир и Человека, русские — за Отечество и ещё что-то большее... За Христа против антихриста»2.
Накануне Бородинской битвы, 25 августа, по русскому войсковому лагерю пронесли чудотворную Смоленскую икону Божией Матери. Вечером перед образом был отслужен молебен. Молились все — генералы и солдаты. Участник событий Ф.Н. Глинка в «Очерках Бородинского сражения» (М., 1893) очень точно запечатлел происходившее накануне битвы в стане
1 Цит. по: Московский Летописец. М, 1988. С. 62-63.
2 Д. С. Мережковский. Наполеон. М., 1993. С. 212.
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Русской Армии: «Духовенство шло в ризах, кадила дымились, воздух оглашался пением, и святая икона шествовала. Сама собою, по влечению сердца, стотысячная армия падала на колени и припадала челом к земле, которую готова была упоить досыта своею кровью. Везде творили крестное знамение, по местам слышались рыдания. Главнокомандующий, окружённый штабом, встретил икону и поклонился ей до земли...»
Французы наблюдали со своих позиций за русскими войсками, совершенно не понимая, что там происходит. Религиозность русского народа они считали только дикостью, невежеством, которые должны уничтожить носители западной цивилизации, безмерно превосходящие, как они думали, «русских дикарей». Граф Сегюр в своих «Мемуарах»' рассказал о том, что, по его мнению, совершалось в лагере русских перед битвой:
«Когда русский военачальник увидел, что его солдаты достаточно растроганы этим необычным зрелищем, он возвысил голос и стал говорить им о Небе, единственном убежище, которое остаётся рабам. Во имя религии и равенства он призывал этих закрепощённых защищать имущество их господ. Русские солдаты повиновались, не рассуждая; рабство замкнуло их в тесный круг, и все их чувства были сведены к небольшому количеству незначительных потребностей, стремлений и мыслей. Кроме того, не имея возможности сравнивать себя с другими народами, они были самонадеянны и доверчивы — в силу своего невежества...
У французов не было ни военного, ни религиозного парада, никакого смотра, они не прибегали ни к каким попыткам возбуждения. Французы искали подкрепление в самих себе, будучи уверены, что истинная сила и воинство небесное скрываются в человеческом сердце».
Французский генерал Жан Рапп в своих мемуарах, вышедших в Париже в 1823 году, писал: «У нас не было ни проповедников, ни пророков... Но мы несли наследие долгой славы,
'«Поход в 1812 году: Мемуары участника — французского генерала деСегюра». М., 1911.
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мы должны были решить, кто должен установить законы для мира: либо татары, либо мы». — Естественно, «татарами» он называл русских.
Воззвания Священного Синода гласили: «Наполеон... грозит потрясением Православной Греко-Российской Церкви,... к вящему посрамлению Церкви Христовой задумал восстановить синедрион, объявить себя Мессией, собрать евреев и вести их па окончательное искоренение всякой христианской веры».
Покоряя Европу, Наполеон встретил самое ожесточённое сопротивление в Испании, народ которой, в отличие от Франции, был верен религии. 2 мая 1808 года в Мадриде вспыхнул мятеж, и Иосиф Бонапарт, по воле Наполеона возведенный на трон испанских королей, был изгнан. Для подавления восстания Наполеон, возглавив 250-тысячную армию, двинулся в Испанию. В. Ф. Иванов в своём труде «Русская интеллигенция и масонство», соединяющем достоинства масштабного исторического исследования и глубокого анализа, писал: «Испанцы говорили, что Наполеон стремится искоренить католичество, уничтожить кресты и иконы, отдать церкви лютеранам, ибо он безбожник, отступник, жид». Война в Испании с самого начала приняла общенародный религиозный характер. Дворяне и крестьяне, священники и монахи взялись за оружие: как и жители героической Сарагосы, они клялись «защищать святую религию, короля и отечество». Решающую роль сыграло поражение Наполеона в России.
Испанцы были" правы, называя Наполеона слугой антихриста. Самым непосредственным образом роль завоевателя Европы в революционном ниспровержении христианского миропорядка на континенте подтверждает современное иудейство. Еврейская Энциклопедия гак определяет заслуги императора Франции: «Наполеон... заявил, что прибыл в Палестину для восстановления Иерусалима и Иудеи.., обещая евреям восстановление Иерусалимского храма во всём его блеске... Наполеон приобретает необыкновенную популярность среди евреев всех стран... Его победоносные войска повсюду сбрасывали железные оковы с еврейского народа, Наполеон Бонапарт приносил евреям равенство и свободу» (Т. XI. С. 513-516).
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В учебниках история Отечественной войны 1812 года традиционно предстаёт как тяжёлое испытание и славная всенародная битва, в результате которой Россия выстояла, сохранив свою независимость и государственность. Всё так, однако при этом замалчивается реальная история, сообщающая событиям 1812 года трагический оттенок. Настоящая история заставляет задуматься о причинах сходства двух Отечественных войн: 1812-го и 1941-1945 годов.
Барклая де Толли, в результате интриг обвинённого в государственной измене, поскольку он, хотя и не допустил ни одной стратегической ошибки военной кампании, был «нерусский», в конце концов убрали с «театра военных действий». Главнокомандующим стал «русский» М.И.Кутузов — масон. «Первое посвящение князя М. И. Голенищева-Кутузова Смоленского в таинства вольнокаменщицкого ордена свершилось в Регенс-бурге, в ложе "К Трём Ключам". Князь Кутузов, по словам масонов, пришёл искать в ложе ордена сил для борьбы со страстями и ключи тайн бытия. С течением времени он был принят в ложах Франкфурта, Берлина, Петербурга, Москвы и проник в тайны высоких степеней. При посвящении в 7-ю степень шведского масонства он получил орденское имя "Зеленеющий Лавр" и девиз "Победами себя прославит"»'.
В сражении при Бородино бездарность и нераспорядительность Кутузова, известные старшим офицерам русской армии, стали очевидны для всех. Но козлом отпущения был сделан Барклай де Толли. После того как Москва была оставлена французам, фельдмаршал Отечественной войны 1812 года всю вину возложил на Барклая. Но объяснять особенности военной кампании 1812 года собственно лишь «служебным несоответствием» Кутузова было бы ошибкой: фельдмаршал-масон таким образом оказывал братскую помощь «Великому Востоку» Франции. Барклай де Толли, понимая, что положение, в которое были приведены русские войска, означает неминуемую катастрофу, подал в отставку. В своём рапорте он указал причину
'Т.О.Соколовская. Возрождение масонства при Александре I //Масонство в его прошлом и настоящем. Под ред. Мельгунова и Сидорова. Б. м. иг. Т. 2. С. 194-195.
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принятого решения: «...Управление армией, так хорошо установленное, в настоящее время не существует. Квартармейская часть совершенно расстроена. Обе армии, зная только, что надо следовать большою дорогой, шли без порядка. Экипажи, артиллерия, кавалерия, пехота... часто изломанные мосты останавливали движение; о починке не прилагалось никаких стараний. Приходя после утомительного перехода на назначенное моего, войска бродили остаток дня то влево, то вправо, не зная, где остановиться, и наконец останавливались по сторонам большой дороги в колоннах, без биваков и продовольствия...
Корпус путей сообщения, образованный при армии для наблюдения за дорогами и мостами и который под начальством полковника Монфреда прекрасно исполнял свои обязанности, отделён от армии... Три раза в день отдаются приказания атаковать неприятельские аванпосты и три раза отменяются. Наконец приводятся бесполезно в исполнение около вечера без цели и основания, потому что ночь заставляет прекратить действия. Подобные поступки заставляют опасаться, что армия потеряет всякое доверие к своим начальникам и даже храбрость»'.
Генерал-губернатор Москвы граф Ф. В. Ростопчин дал ещё более реальную картину состояния русской армии, вызванного печальными причинами, главной из которых было предательст-ио. Ростопчин писал: «Солдаты уже не составляют армии. Это орда разбойников, и они грабят на глазах у своего начальства. В эту минуту на-50 верст отсюда страна разорена совершенно, гвардейцы действуют заодно с остальными. Расстреливать невозможно, нельзя же казнить смертью по нескольку тысяч человек в день. Князя Кутузова больше нет—никто его не видит: он всё лежит и много спит! Солдаты презирают и ненавидят его. Он ни на что не решается; молоденькая же девочка, одетая казачком, много занимает его... Необходимо для предотвращения мятежа отозвать и наказать этого старого болвана и царедворца; иначе произойдут неисчислимые бедствия»2.
1 А. А. Кожевников. Русская армия в период сдачи Москвы до Тару-1ипа //Отечественная война и русское общество. М., 1911-1912. Т.4. С. 104-106.
2Тамже. С. 106-107.
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Только противодействие патриотически мысливших русских генералов помешало Кутузову заключить предательский мир с Наполеоном 23 сентября. (Кутузов пытался заключить мирный союз через парламентёра Лористона, тайно от царя и армии.) Под Тарутином Кутузов ещё раз изменил России, подтвердив свою верность масонской клятве, оказав помощь французскому собрату — масону Мюрату. Следующая измена главнокомандующего произошла в сражении под Красным. Последний решительный акт измены Кутузов осуществил во время бегства остатков французской армии: фельдмаршал поручил преследование адмиралу П. В. Чичагову. Масон Чичагов выполнил приказ... Французы смогли уйти за Березину. Влияние братской помощи русских масонов на ведение военной кампании в России было очень значительным.
Потом Пушкин прославит Наполеона в своём стихотворении «Герой».— прославит именно как масон, видящий в поступке (и поступках) покорителя Европы высшее жизненное воплощение масонской философии — игры со смертью. Пушкин «поклялся Небесами», что его герой, — то есть Наполеон: «будет Небу (то есть Богу) другом». Для этого революционера от русской поэзии Христианство не существует как вера, объемлющая всю жизнь человека, существует «пиитическая» религиозность, та религия, которая позволяет ему объединять и французского императора, покровителя иудеев, и императора Православной России, остановившей зловещий штурм новых крестоносцев, покоривших было Европу. Он даже учит, этот «умнейший человек», Николая I быть героем, стать своего рода Наполеоном. И якобы «возвышающий обман», многократно усиленный армией пушкинистов, среди которых, увы, оказался и Достоевский, до сих пор, как яд, отравляет умы доверчивых. Пушкин, отметившийся злыми эпиграммами на русских патриотов, в том числе и на старца Фотия, после Бородина превознёс собрата: героем битвы, Отечественной войны и России у Пушкина стал Кутузов. Ничего удивительного в этом нет: масон Пушкин, формально (но не по убеждениям) вышедший из ложи, сыграл не менее разрушительную роль в России, чем масон Байрон в Европе. «Возвышающий обман»
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Зыл некогда предложен дьяволом; певцы «возвышающего обмана» продолжили дело первого богоборца, приближая эпоху зеликих потрясений. В известном смысле Пушкин был не в меньшей степени «зеркалом русской революции», чем Толпой— и самым сильным доказательством тому служит и его творчество, и его жизнь, и его смерть.
В 1987 году во Франции вышло в свет историческое ис-:ледование Куа-Бодэна «Армия и франкмасонство от упадка монархии в период революции и империи». Автор приводит :лова Наполеона, откровенно характеризовавшего принцип во-лшой организации своей армии: «Военное сообщество (Франции.— Н. С.) являегся франкмасонством: между ними имеется определённое понимание, которое позволяет им узнавать друг ipyra повсюду безошибочно, находить и понимать друг друга».
^     ^     ^
Со времени похода Наполеона на Россию прошло столетие, :вершилась революция, минуло ещё четверть века, и Европа шовь объединилась—для крестового похода на Восток.
Историки, следуя незыблемой схеме осуждения «коричневой чумы», параллельно создавали столь же неоспоримую кондицию «движения Сопротивления» нацизму. Согласно этой <онцепции, Европа самоотверженно сопротивлялась и, нако-ieu, получила освобождение. Естественно, формировались два варианта этой легенды. По одной, свобода и победа пришли с Запада — их принесли войска союзников, фронтиров XX века, тонеров демократии. По другой — Красная Армия, сокрушив II Рейх, освободила .народы, даруя им — как в ГДР, Венгрии, техословакии, Польше, Болгарии, Румынии и Югославии — юдлинную свободу, свободу диктатуры пролетариата. Сколь [и верно утверждение, что сущность фашизма есть зло, это :амо по себе никак не может служить автоматическим доказа-ельством, что коммунизм, воевавший с «коричневой чумой», -сть благо. Если обратиться к фактам, масштабы, значимость и кертвы «движения Сопротивления» составят картину, весьма угличающуюся от привычных трафаретов.
Каждый мальчишка в СССР не просто слышал об :>скад-жльи «Нормандия-Неман», советские мальчишки, десятки раз
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смотревшие знаменитый некогда фильм «Нормандия-Неман», твёрдо знали, что французские лётчики героически сражались за правое дело в военном небе России. Фабрика советских грёз—легендарный «Мосфильм» неустанно работал над созданием мифов; в советском мифе о Великой Отечественной есть и глава о славных французских лётчиках.
Чтобы выяснить истинное положение вещей, достаточно обратиться к бесстрастным цифрам, которые могут сказать многое. Против фашистов, как известно, воевала эскадрилья французских лётчиков, выросшая до полка истребительной авиации «Нормандия-Неман». За время ведения полком боевых действий погибли 42 её лётчика, 24 были награждены советскими орденами.
В рядах армии Гитлера тоже воевали французы, и совсем не малое число. В 1944 году была сформирована французская дивизия СС «Шарлемань», что в переводе означает «Карл Великий». История этой дивизии начинается с того времени, когда в 1941 году Вермахтом был создан «Добровольческий французский легион». Первоначально данная воинская часть обозначалась в документах как 638-й армейский пехотный полк. В составе 7-й армии Вермахта эти французы воевали против Красной Армии под Москвой. Французский полк понёс тяжёлые потери и весной 1942 года был отведён с фронта. После этого полк использовался главным образом для ликвидации партизан, то есть в карательных операциях. В июне 1944 года полк, принимавший участие в тяжёлых боях и уменьшившийся вследствие понесённых потерь до батальона, вернулся на центральный участок Восточного фронта. Французы так хорошо воевали с теми, кому было суждено освобождать Европу в 1945-м, что советское командование не сомневалось, что нг данном участке фронта дислоцируются два французских батальона, а не один, численность которого, кстати, составлял; лишь половину от штатной.
В aBi-усте 1944-го первые триста французов-добровольцев прошли подготовку в составе французской добровольческое штурмовой бригады СС, дислоцировавшейся в Эльзасе. В сен тябре французские добровольцы, воевавшие под знамёнам-
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со свастикой, вошли в состав войск СС. Но ещё осенью 1943 года французские легионеры отлично зарекомендовали себя в составе и панцер-гренадерской дивизии СС «Хорст Вессель». 11осле ожесточённых боёв с частями Красной Армии францу-)ы были отведены в тыл. Было принято решение: соединить этих французов с остатками французского легиона. Вместе с французской милицией они образовали новую дивизию СС, получившую название на родном языке: «Шарлемань». В самом начале 1945 года дивизия была направлена в Померанию. В непрекращавшихся ожесточённых боях с продвигавшимися на запад советскими войсками французская дивизия была расколота на три части: одна, отступая, эвакуировалась в Данию, после чего получила приказ прибыть в Нойстрелиц, неподалёку от Берлина — для защиты столицы III Рейха. Вторая группа была разбита. Остатки дивизии отходили с боями и в конце концов были уничтожены наступающими частями Красной Армии.
Важные сведения содержатся в сводке НКВД на имя заместителя министра внутренних дел, датированной 26 июля 1945 года. Согласно этому документу, в советских лагерях для вражеских военнопленных содержалось 15 139 французов1: но время боевых действий они воевали на стороне немцев. К 1 мая 1947 года Советским Союзом были репатриированы 313 143 француза или подданных Франции, 18 806 из которых были военнопленные. Все эти цифры заставляют задуматься: па чьей же всё-таки стороне была Франция и французы? — 11о, может быть, в самой Франции всё обстояло по-иному?
Вновь обратимся к статистике. За пять лет войны в рядах французского «движения Сопротивления» погибло 20 тысяч французов (довольно большой процент которых составляли французские евреи). За то же время погибло не менее 40 тысяч (по разным данным от 40 до 50 тысяч) французов, воевавших «1 идеалы III Рейха. Здесь не лишним будет прибегнуть к сравнению потерь народов, участвовавших в «Сопротивлении».
1 С. Карнер. Архипелаг ГУПВИ. Плен и интернирование в Советском ок«е 1941-1956. М., 2002. С. 84.
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Итак, «сопротивлявшаяся» Гитлеру 40-миллионная Франция пожертвовала 20 тысячами своих граждан; та же Франция, «сопротивлявшаяся» Сталину, заплатила жизнями 40-50 тысяч настоящих французов. Югославия, по численности населения гораздо уступавшая Франции (её население на тот период составляло 16 млн., то есть чуть больше 1/3 от численности жителей Франции), пожертвовала 300 тысячами участников «Сопротивления»1. Жертвы албанского «Сопротивления» (население Албании—1 млн.) — 29 тысяч. Потери польского «Сопротивления» (население Польши — 35 млн.) — около 33 тысяч.
В чём причины столь необычных (с точки зрения советской военной историографии) пропорций в потерях стран-участников «движения Сопротивления»? В данном случае налицо сочетание национальных и религиозных реалий, именно они и обусловили такую картину настоящей войны. Католическая Польша, как и католическая Франция, вопреки советской мифологии войны, оказала несоизмеримо меньшее сопротивление фашизму, чем славянское православное государство Югославия. Приведённые данные свидетельствуют прежде всего о том, что ииославная Европа на деле участвовала в крестовом походе на Восток. И в этом отношении религиозно-национальный фактор был и остаётся решающим.
В составе боевых подразделений войск СС на 1 января 1945 года числились: 21-я ваффен-горная дивизия СС «Скан-дербер» (албанская), 15-я ваффен-гренадерская дивизия СС (1-я латышская); 19-я ваффен-гренадерская дивизия СС (2-я латышская); 20-я ваффен-гренадерская дивизия СС (эстонская); 22-я добровольческая кавалерийская дивизия СС «Мария Те-резия» (венгерская); 23-я ваффен-горная дивизия СС «Кама» (2-я хорватская); 25-я ваффен-гренадерская дивизия СС «Гуны» (1-я венгерская); 26-я ваффен-гренадерская дивизия СС «Венгрия» (2-я венгерская); 29-я ваффен-гренадерская дивизия СС
' Здесь следует упомянуть о том, что во время оккупации и партизанской войны в Югославии сербы-коммунисты, партизаны Тито автоматически причисляли русских эмигрантов к своим врагам. От рук партизан Иосифа Броз погибли десятки русских священников, служивши} на сербских приходах.
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(1-я русская); 29-я ваффен-гренадерская дивизия СС (1-я итальянская)1; 33-я ваффен-кавалерийская дивизия СС (3-я венгерская); 33-я ваффен-гренадерская дивизия СС (1-я французская «Шарлемань»); добровольческий легион «Нидерланды»; добровольческий легион «Фландрия»; добровольческий корпус «Дания»; добровольческий легион «Норвегия»; 13-я горно-стрел-ковая дивизия ваффен-СС «Хандшар» (хорватская № 1); 14-я гренадерская дивизия СС (1-я украинская «Галичина») и т. д.
Если в России устроение «нового порядка» фашистского образца, благословлённого римским папой Пием XI, не осуществилось потому, что III Рейх не обладал военными силами для захвата всей территории страны и не мог удерживать власть даже в своём тылу, где действовали значительные по своей численности партизанские формирования, то в Югославии, которую немцы заняли за одиннадцать дней, водворение «нового порядка» гитлеровцы возложили на Католическую Церковь — в полном соответствии с чаяниями Ватикана. В этой славянской стране, оккупированной немцами и фактически переданной ими во власть католиков, чудовищным образом было зверски уничтожено около миллиона православных сербов. Так осуществлялся очередной крестовый поход.
Мы приведём здесь всего лишь несколько примеров католического геноцида против Православия. 12 мая 1941 года в городе Глина было совершено заклание 1200 православных сербов: им рубили головы топором — в алтаре, на престоле православного храма. После этой ужасающей по своей жестокости казни хр'ам, набитый трупами, подожгли. Летом 1941 года в Ливантийском округе францисканец доктор богословия Сречко Перич обратился к хорватам с речью. Он призывал "братьев-католиков": «Братья хорваты, идите и перережьте всех сербов, а для начала зарежьте мою сестру, вышедшую замуж за серба, а потом всех сербов по порядку. Когда с этим покончите, приходите ко мне в церковь, я вас поисповедую, и все грехи вам простятся...» — В этом округе были с необычай-
' Свой номер получила после того, как русская 29-я дивизия (сформированная из бригады Каминского) вошла в состав РОА.
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ной жестокостью убиты все сербы, все до одного, более пяти тысяч человек...
Член ордена иезуитов Филиппович в феврале 1942 года возглавил отряд усташей. Он повёл их на рудник, находившийся неподалёку от города Банья-Луки. Все рудокопы, православные сербы, 52 человека были убиты. Затем отряд направился в село Дракулицы, где жили семьи убитых шахтёров, и там зверски вырезали их домочадцев — от старух до младенцев. Смертью мучеников погибли более 1500 православных. Только одной женщине, матери пятерых детей,.чудом удалось убежать. Её рассудок не выдержал увиденного: она сошла с ума...
В селе Балевицы католический священник Сидония Шольц «благословил» свою паству убить православного священника Георгия Богича. В полночь в его дом ворвались католики. Священника выволокли из дома, отрезали ему нос и язык, сожгли бороду, вспороли живот и кишки обмотали вокруг шеи...
В Столичком округе «по благословению» католических священников Марко Зовко и Томаса Ильи было убито четыре тысячи православных сербов. Как это делалось, показывает происшедшее в селе Клепец, где Томас Илья угрозами мучительной смерти принудил жителей перейти в католичество, причастил их, а затем всех этих людей перерезали. «Вы ошибаетесь,— говорил этот "добрый католик" обречённым на смерть, — если думаете, что мы переводим вас в католичество для сохранения вашего имущества, пенсии или содержания. Мы не хотим спасать вашу жизнь, а только ваши души». Это была обычная практика «благочестивых и богобоязненных католиков».
В Словении в католической церкви на горе святого Урха с благословения местного католического епископа был устроен страшный застенок — для православных. Их пытали, затем умерщвляли мучительно, — одним из способов было закапывание живьём. Пуля считалась проявлением милосердия. Руководил всем этим кошмаром католический священник, доктор теологии Пётр Крижай, обычно сам показывавший своей пастве, как нужно мучить и убивать православных сербов.
Бывший председатель народной власти в Словении Борис Кидрич был одним из очевидцев тех ужасов, которые происхо-
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лили в Словении под властью католиков и фашистов. Вот его слова: «Я помню католических священников, которые в До-ленском своей рукой закалывали пленных... Я помню католических священников в Хорватии с полными корзинами вырванных человеческих глаз...»
Людей закалывали ножом особой формы, который убийцы назвали «сербосеком», православным вырезали глаза, разбивали головы... Убивали всех: мужчин, женщин, стариков, детей... В горных местностях после войны были обнаружены сотни «ям» — глубоких колодцев, в которые сбрасывали согни и тысячи людей,— часто поголовно всех жителей целых селений. Для православных детей устраивались концлагеря, в которых начальствовали католические монашки. «Милосердым католическим сестрам» было поручено уничтожать сербских детей. В августе 1942 года только в одном из таких детских концлагерей в Ястребарском за месяц было уморено голодом и забито до смерти 100 из 400 православных детей. Попытка бежать из лагеря смерти каралась безжалостно — пойманных детей убивали. Так, за попытку бежать из Ястребарского лагеря был забит до смерти ребёнок Божа Шарич. Ещё двое детей погибли от руки католической монашки. Она убила их — «за непослушание»: вывела их за лагерь, чтобы не были слышны крики, и хладнокровно била, пока те не умерли.
Ватикан призывал католиков вступать добровольцами в корпус легионеров, благословляя убивать русских схизматиков на Восточном фронте III Рейха...
Но вот что удивительно: эти зверства, характеризующие геноцид целого народа, по мнению правительств победивших стран: СССР, Америки и Англии, не были холокостом — как «не было холокостом» и продолжавшееся уже четверть века уничтожение русского народа, оказавшегося между молотом и наковальней — между двумя Барбаросса — Гитлером и Сталиным, символизировавшими фашизм и коммунизм.
Вернёмся к событиям II Мировой войны. Итак, план «Барбаросса» — нападение Германии на СССР. Прежде всего сравним состояние вооружённых сил тех стран, которые вот-вот должны были вступить в войну на первых ролях.
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К моменту начала боевых действий на Восточном фронте у Гитлера было 3932 ганка. В Красной Армии танков всего... в шесть с половиной раз больше: 25 886; в том числе— 1225 знаменитых, лучших в мире «тридцатьчетверок» и 636 мощнейших KB (1508 — в приграничных группировках, из них 967—в западных округах). В июне 1941 года абсолютное большинство танков Германии приходилось на долю Т-Ш и T-IV, по всем показателям уступавшим Т-34. В сорок первом «Пантер» и «Тигров» просто не существовало, но в СССР, помимо «тридцатьчетверки», уже был принят на вооружение знаменитый KB — настоящий тяжёлый танк Второй Мировой войны.
С 1937 года в Германии почему-то не создавалось новых типов танков. И это совершенно необъяснимый факт, особенно если учесть осведомлённость немецких генералов относительно военных достижений советских бронетанковых сил. Впрочем, таких необъяснимых фактов в истории Второй Мировой войны гораздо больше, чем это может предположить человек, не искушённый в исследовании действительной истории трагического XX столетия.
Пойдём дальше. Немецкие танкисты, среди которых был и Гудериан, обучались в СССР. С 1926 года в Казани существовала секретная танковая школа под названием «Кама», — образованным из начальных слогов двух слов: «Казань» и фамилии первого руководителя школы полковника Мальбранта. На оборудование школы ушла гигантская по тем временам сумма: 2 млн. марок. Начальником танковой школы был назначен генерал Лутц, покровительствовавший Гудериану ещё с начала двадцатых годов.
Вряд ли сам Гейнц Гудериан лишь по скромности умолчал об этом весьма немаловажном этапе создания немецких бронетанковых сил. В своих «Воспоминаниях солдата» он уделил этой теме единственную невнятную фразу: «С 1926 года за границей работала опытная станция, где проводились испытания немецких танков»1. Едва ли поразительный лаконизм воспоминаний человека, окончившего войну начальником Гене-
1 Г. Гудериан. Воспоминания солдата. Смоленск, 2001. С. 27.
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рального штаба сухопутных войск и по совместительству генерал-инспектором бронетанковых войск Германии, может быть объяснён только лишь нежеланием упоминать о роли противника в деле созидания военной мощи III Рейха. Представляется невероятным, что этот генерал-полковник Вермахта так и не смог понять смысла Второй Мировой. Умолчание Гуде-риана о столь важных обстоятельствах военного строительства германских вооружённых сил, скорее, свидетельствует об обратном...
Подготовка немецких офицеров проводилась с тщательным соблюдением строгой конспирации. Немецкие офицеры временно увольнялись из Рейхсвера. Через Польшу они добирались в СССР, имея документы с указанием вымышленных профессий. Именно эти офицеры, прошедшие полную всестороннюю как техническую, так и оперативно-тактическую подготовку в секретной советской танковой школе, составили костяк военных-профессионалов Вермахта. Благодаря братской помощи советских коммунистов Германия создавала бронетанковые войска...
Таким же образом готовилась основа Люфтваффе. Напомним события тех лет. В 1924 году была неожиданно закрыта только что созданная в Липецке Высшая лётная школа. На самом деле она никуда не исчезла, —лишь превратилась в авиационную школу Рейхсвера, просуществовавшую десять лет под вывеской 4-й эскадрильи Красного Воздушного Флота. Иногда в военных документах она именовалась «4-м авиаотрядом товарища Томсона». Весь выпуск 1931 года получил оценку «очень хорошо». Подготовка кадров для военно-воздушных сил Германии велась весьма успешно. Большинство немецких лётчиков-асов, среди которых Гейнц, Макрацки, Фосс, Теецман, Блюме, Рессинг, Блюмензаат и многие другие, прошли обучение в Липецке. Некоторые историки упоминают и о Германе Геринге. Кстати сказать, секретность военной подготовки немцев в СССР была действительно исключительной. Если происходил несчастный случай и лётчик погибал, его останки упаковывались в ящик и возвращались в Германию — в качестве «деталей самолётных агрегатов». Перевозка
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осуществлялась морским путём — из СССР сразу в Германию: из Ленинграда в немецкий морской порт Штетин.
Однако наиболее засекреченным объектом Рейхсвера в СССР являлся полигон «Томка» — школа химической войны. Этим военным объектом руководил Людвиг фон Зихерер. Следует сказать, что Советские вооружённые силы находились в абсолютном взаимодействии с Рейхсвером. Начальник Военно-химического Управления Фишман в совершенно секретном докладе Ворошилову 8 февраля 1927 года сообщал: «Задача создания химической обороны страны грандиозна». С 1926 года химические опыты начались в районе местечка Подосинки, а затем непосредственно в «Томке». Этот учебный центр находился в Самарской области, недалеко от Вольска. Место было выбрано не случайно. Полигон «Томка» располагался в непосредственной близости от автономной республики немцев Поволжья. Школе требовался персонал со знанием немецкого языка, и такие кадры поступали из Немецкой советской республики Поволжья. Та же самая причина обусловила и расположение танковой школы «Кама». В «Томке» испытывал ись методы применения отравляющих веществ средствами артиллерии, авиации, а также возможности и способы дегазации зараженной местности. Для работы с отравляющими веществами научно-исследовательский отдел школы снабжался новейшими приборами, полученными из Германии; действовали мастерские и лаборатории, оснащённые по последнему слову техники.
По свидетельству немецкого историка Хаффнера, автора книги «Дьявольский пакт», происходил «парадокс за парадоксом: русские пустили немцев в свою страну для того, чтобы те развивали своё оружие и учились овладевать им; затем с его помощью едва не овладели этой страной... Сами немцы оказались учителями своих будущих победителей»1.
Эти «парадоксы» Второй мировой войны были и остаются необъяснимы только для тех, кто не подозревал и не подозре-
' Цит. по: Ю. Л. Дьяков, Т. С. Бушуева. Фашистский меч ковался в СССР. М, 1992. С. 21.
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вает об истинных целях неизбежной войны — войны, в которой не Германия воевала с Россией, а фашизм и коммунизм послужили рычагами для приведения в действие единого механизма — тщательно спланированной и безжалостно осуществлённой Мировой Войны — как самого радикального и верного средства воплощения в жизнь Всемирной Революции — с целью приготовления человечества к новому мировому порядку. Впрочем, было бы ошибкой думать, что Мировую Войну и Мировую Революцию готовили «товарищи» в СССР и Германии. — Нет, величайшую войну готовили правительства всех самых развитых стран Европы вместе с Соединёнными Штатами. Важнейшую роль в осуществлении этой, Мировой Войны были приговорены сыграть порабощенная Россия и соблазнённая нацистским порядком Германия.
В ] 929 году ЦК ВКП(б) решает предпринять крупные закупки для авиационной и военной промышленности во Франции. «Благодаря нашим крупномасштабным закупкам оборудования для авиационной промышленности, ведущие французские фирмы заключали с нами соглашения о техническом сотрудничестве и разрешали нашим специалистам месяцами работать на французских заводах. Они работали на крупнейшем авиационном заводе в Гноме на Роне, который выполнял наш заказ авиационных двигателей последних моделей. В Россию приезжали французские инженеры для строительства заводов по выпуску самолётов... Французская, как и американская, промышленность оказала нам огромную помощь... И фашистская Италия хорошо относилась к Советскому Союзу. Она получила от нас немало крупных заказов. Мы покупали автомобили, авиационные двигатели, судоремонтное оборудование, суда»1.— Это свидетельство высокопоставленного советского чиновника тех лет Александра Бармина.
В США военную закупочную комиссию возглавлял генерал Фрадкин. Именно от Америки, «оплота империализма», советские военные представители получили необходимые сведения для организации парашютных войск в СССР.
1 А. Бармин. Соколы Троцкого. М, 1997. С. 213, 224.
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Первая поездка Советских командиров в Германию на военные манёвры состоялась в 1925 году. В Германии побывали Тухачевский, Уборевич, Якир, Триандафиллов, Уншлихт, Урицкий, Зомберг, Даненберг, Примаков, Левандовский, Лацис, Германович, Котов (он же "Лаврентьев", он же "Наумов"; настоящее имя — Наум Исакович Эйтингон, генерал НКВД, ре-' зидент по организации терактов, в том числе и убийства Троцкого) и многие другие.
В 1935 году прошли грандиозные танковые учения под Киевом, в которых принимало участие более тысячи танков. На учениях присутствовали военпреды Англии, Франции, Италии и Чехословакии. Боевая мощь танковых войск Красной Армии произвела на всех потрясающее впечатление. В следующем, 1936 году СССР продемонстрировал возможности военно-воздушного десанта. В пересказе английского военного историка событие выглядит особенно выразительно: «Английская военная делегация, находившаяся в Москве, получила приглашение наблюдать за манёврами Красной Армии. В составе массового парашютного десанта был военный оркестр, музыканты которого, едва встав па ноги, принялись играть как одержимые. Одним из членов этой делегации был Арчи Уэйвелл, которому в 1941 году на острове Крит предстояло потерпеть единственное в мировой истории поражение от действовавшего без поддержки парашютного десанта»1.
За пять лег до этого генерал Кестринг летом 1931 года писал фон Секту, возглавлявшему Рейхсвер, что последствия военной поддержки, оказываемой Германией СССР, видны во всей Красной Армии. Он сообщал: «Наши взгляды и методы красной нитью проходят через все их военные положения». А в 1935 году, после блестяще прошедших советских манёвров, он произнёс: «Мы можем быть довольны этой похвалой. Всё-таки эти командиры и начальники—наши ученики». В 1931 году в Москве проходили дополнительную военную подготовку Модель, Кейтель, Браухич, Манштейн, Горн, Крузе, Кречмер и   другие   будущие   видные   военачальники   Третьего   Рейха
'Л.Дейтон. Вторая мировая. М., 2000. С.310.
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периода Второй мировой войны. Итак, СССР и Германия дея-ic-льно готовились к войне. Эта подготовка была не только обоюдной, но и совместной. В 1933 году в Германии было создано Управление бронетанковых войск, которые возглавил i с-нерал Лутц, начальником штаба стал Гудериаи. Оба незадолго перед этим побывали в СССР.
28 сентября 1939 года был подписан Договор о дружбе и i ранице между СССР и Германией. Согласно договору военно-экономические обязательства сторон предусматривали, что СССР предоставит Германии на Крайнем Севере порт или район для военно-морской базы Кригсмарине. Немцы просили предоставить место в незамерзающей акватории в районе Мурманска, в порту которого 17 сентября уже пришвартовались два корабля снабжения ВМС Германии. Тогда же, в сентябре 1939 года, на Северный флот прибыл нарком ВМФ СССР И. Г. Кузнецов. Адмирал Кузнецов много позже в своих мемуарах ' ни словом не обмолвился об основной цели своей поездки. Он «забыл», что осенью того года выбирал место для немецкой военно-морской базы. Улетая в Москву, нарком уже имел два варианта: Териберка и Западная Лица.
Правда, адмирал Кузнецов всё же упомянул о том, что «в те дни в Кольский залив неожиданно зашёл немецкий лайнер "Бремен"». Вряд ли появление «Бремена» было неожиданным для человека, по долгу службы знавшего многие секреты в отношениях между СССР и III Рейхом. Трансатлантический лайнер «Бремен» был гордостью Германии. Немецкий рекордсмен плавания через Атлантику развивал скорость тридцать узлов. 1} экипаже «Бремена» находились профессиональные разведчики, судно было оснащено самой совершенной на то время шпионской аппаратурой. За несколько часов до начала Второй мировой войны «Бремен» внезапно покинул нью-йоркскую га-наиь и исчез в просторах океана. На его борту не было пассажиров. Капитан получил шифрованный приказ: пункт назначения— Баренцево море, Мурманск.
1 «Накануне» адмирала Кузнецова представляют собой столь же безотрадный опус советской, коммунистической военной мемуаристики, чю и жуковские «Воспоминания и размышления».
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На мурманском рейде собралась целая флотилия немецких судов, которые пробыли там до зимы. С наступлением полярной ночи они один за другим ушли. 6 декабря исчез и «Бремен». Скоро в районе Западной Лицы закипела работа: строились склады снабжения, ремонтные мастерские, причалы. Секретная военно-морская база Кригсмарине в Западной Лице получила наименование «База Норд», иногда по документам проходило другое наименование «Пункт Норд». За аренду губы Западная Лица Германия передала СССР недостроенный тяжёлый крейсер «Лютцов». Чтобы скрыть произошедшую сделку, после передачи «Лютцова» немцы срочно переименовали в «Лютцов» другой тяжёлый крейсер — «Дойчланд». 31 марта 1940 года бывший «Лютцов», превратившись в «Петропавловск», появился в устье Невы'.
В предвоенном 1940-м нерушимая дружба между Германией и СССР ещё более окрепла. 9 июля 1940-го из норвежского порта Берген вышел немецкий крейсер «Комет» и взял курс на Новую Землю. «В немецких секретных документах он проходил как "Корабль № 45" и "Рейдер В". Внешне "Комет" напоминал новый советский ледокольный пароход "Семён Дежнев", прибытие которого в Архангельск ожидалось именно летом 1940-го. Некоторые отличия обводов немецкого рейдера были устранены с помощью парусиновых обвесов и специальных приспособлений, сделанных в заводских условиях на судостроительном заводе фирмы "Ховальдтсверке" в Гамбурге, где "Комет" базировался с декабря 1939-го по май 1940 года»2.
В трюмах «Комет» находилось снаряжение для действий как в полярных, так и в тропических широтах. Артиллерийское вооружение крейсера составляли шесть орудий 150-миллиметро-
1 Он так и остался недостроенным: во время войны «Лютцов», он же «Петропавловск», использовался как плавучая артиллерийская батарея. Кораблю так и не суждено было выйти в море. 6 сентября 1941-го при обстреле города он затонул, через год его подняли, и до конца войны «Петропавловск» защищал Ленинград — как плавучая батарея. Потом корабль разрезали на металл.
2 С. Ковалёв. Тайные базы Гитлера в советской Арктике и Антарктике //«Наш Современник». 2003. № 1. С. 221.
248
кого калибра (по некоторым данным— 180-мм), их прикрывали маскировочные щиты; 60-мм зенитную установку и шесть зенитных автоматов. Крейсер имел торпедные аппараты, в том числе два подводных; до четырёхсот якорных мин и даже быстроходный катер «LS-2» («Метеорит»), предназначенный для постановки минных заграждений. На борту «Комет» в специальном ангаре находился гидросамолёт. Радиосвязь обеспечивала команда радистов в числе шести человек, все они свободно владели русским и английским.
Поход крейсера «Комет» был очень важен для Германии: так осуществлялось освоение Германией северного пути к берегам стратегического союзника — Японии и был проложен курс в акватории Тихого океана. Совершая плавание крейсер выполнял разведывательные задачи относительно важнейшего транспортного маршрута, имеющего геополитическое значение. Покинув норвежские воды, крейсер «Комет» превратился в советское судно «Семён Дежнев», затем произошла ещё одна метаморфоза— через Баренцево море он прошёл уже как «Дапау» из Бремена. На этом серия превращений не окончилась: «Семён Дежнев», «Дунай», «Данау», «Доон», «Токио Мару» — под всеми этими названиями скрывался крейсер ВМС Германии.
В районе Маточкина Шара крейсер «Комет» был встречен советской подлодкой Щ-423, которая провела корабль (пароход «Данау») через Карское море. 25 августа возле о. Тыртов крейсер Кригсмарине был принят под проводку ледоколом «Ленин». «Ленин» благополучно провёл немецкий корабль через пролив Вилькицкого в море Лаптевых, где флагман советского ледокольного флота передал эстафету ледоколу «Сталин». В Восточно-Сибирском море немцев ожидал ледокол «Каганович». Так весьма символично немецкий крейсер опекали по очереди «Ленин», «Сталин» и «Каганович»... Это обстоятельство очень соответствовало военно-политическим реалиям советской эпохи. В ночь с 5 на 6 сентября крейсер скрытно прошёл Берингов пролив. В Анадырском заливе он вновь превратился в «Семён Дежнев», в Тихом океане корабль стал японским пароходом. Когда «Комет» вошёл в территориальные воды Японии, его уже ждали. Через Владивосток и Москву
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в военно-морское ведомство Германии спецкурьер доставил пакет, содержащий развединформацию, собранную в результате рейда крейсера «Комет». Немцы получили ценнейшие сведения. Кроме этого, «Комет», пройдя через северный путь, в водах Тихого и Индийского океанов потопил девять судов. Один из захваченных пароходов с грузом олова и каучука был отправлен с немецким экипажем в Германию. В ноябре 1941-го «Комет», совершив кругосветное плавание, вернулся в Кукегафен.
Впрочем, на этом история о действиях III Рейха в советском Заполярье не оканчивается.
На базе «Норд», кроме танкера («Ян Веллем») и судов снабжения германских рейдеров («Фениция», «Кордильера»), стояли немецкие суда для проведения метеорологических наблюдений, замаскированные под рыболовецкие и зверобойные траулеры («Кединген», «Захсенвальд», «Викинг-5»). Они собирали и передавали данные о погоде в Западной Арктике, что имело особую важность для немецкой военной авиации и Кригсмарине. «В июне 1939 года в Карском море советское зверобойное судно "Мурманец" проводило гидрографическую экспедицию. На борту судна находились "научные сотрудники Ленинградского Арктического института", но все они почему-то говорили по-немецки, жили в отдельном отсеке, куда вход членам экипажа был запрещён»1. Несколько «исследовательских» партий, входивших в состав этой экспедиции, работали на архипелаге Норденшельда и островах Свердруппа, Сидорова, Геркулес и Арктического института. Подобные же группы «мирных» немецких гидрографов и метеорологов работали на островах Белый и Вилькицкого.
Весной 1941 года на архипелаге Франца Иосифа, на острове Земля Александры, был создан секретный метеорологический пункт, затем в проливе Кембриджа (бухта Нагурского) — база для немецких подлодок, которые должны были действовать в Карском море. К концу 1941 года взлётная полоса и радиоточка
Н.Малыгин. Немцы  в Арктике //«Мурманский  вестник».  2001. 22 июня. С. 2.
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появились на острове Междушарский, расположенном у входа и губу Белушья. Опорные пункты немецких ВМС возникли па мысах Константина и Пинегина. Один из таких опорных пунктов был обнаружен в районе Неелова залива только в 1985 году. Именно в этот опорный пункт направлялась немецкая подлодка U-534, вышедшая в море 5 мая 1945 года. Её командиру была поставлена задача: груз особой важности (11 металлических ящиков) доставить на базу в устье Лены. Вечером того же дня U-534 была потоплена в проливе Каттегат у острова Анхольт. Экипаж спасся почти в полном составе, выйдя ночью через носовые торпедные аппараты. Погибло только трое немецких моряков. На следующую ночь специальная команда водолазов извлекла из подлодки, входившей в «личный конвой Гитлера», секретный груз. После войны советские полярные лётчики случайно обнаружили заброшенную немецкую военную базу на Северной Земле. В июле 1963 года на побережье в устье Лены были найдены останки погибшего немецкого моряка.
До сих пор эти секреты надёжно хранят как власти Германии, так и властители России. Вся информация о присутствии III Рейха в советской Арктике была строжайше засекречена. Положение дел не изменилось и поныне...
:£          ;£         ;*;
1 сентября 1939 года, на рассвете, главные силы немецкой армии, сосредоточенные на границе с Польшей, перешли в наступление. В операции участвовали 52 дивизии Вермахта. Продвижение немцев было стремительным. Если верить учебникам, по которым во всём мире преподаётся история XX века, именно в тот день и именно так началась II Мировая война. Несколько предваряя ход исследования, поясним, как соотносились силы и какова была стратегия действий сторон, участвовавших в конфликте.
Численность польской армии была вполне достаточной, чтобы остановить немецкие войска или, по крайней мере, воспрепятствовать их быстрому продвижению. Польская армия насчитывала 30 кадровых и 10 резервных дивизий, кроме того
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в её составе было ] 2 кавалерийских бригад. Мобилизационные возможности Польши производили сильное впечатление: 2,5 млн. обученных резервистов. Лорд Галифакс даже высказывал мнение, что Польша в военном отношении сильнее России, и предпочитал иметь в качестве военного союзника именно Польшу. Об этом он и сказал американскому послу 24 марта 1939 года — за несколько дней до принятия исторического решения ведущих западноевропейских стран дать Польше абсолютные гарантии военной помощи. В июле того же года генеральный инспектор вооруженных сил Великобритании генерал Айронсайд побывал в частях польской армии и по возвращении в Лондон представил доклад о военной силе Польши; Черчилль охарактеризовал военные возможности Польши как «самые благоприятные».
Конечно, и лорд Галифакс, и генерал Айронсайд, и тем более Черчилль знали, что они говорят, потому что знали цель предстоящей войны. Они произносили именно то, что и должны были сказать во всеуслышание. Англичане так же высоко оценивали и военную мощь французской армии, которую сам Черчилль именно тогда назвал «наиболее подготовленной и надёжной силой в Европе». За несколько дней до начала войны Черчилль встретился с главнокомандующим французской армии генералом Жоржем и, ознакомившись с данными о военных силах Франции и Германии, воскликнул: «Да вы же хозяева положения!»
Каковы были военные силы французов?— Франция имела ПО дивизий, из них 65 кадровых. Обеспечив оборону Южной Франции и Северной Африки со стороны Италии, французское командование могло оперировать 85-ю дивизиями в военных действиях против Германии. Кроме того, вооружённые силы Франции в случае мобилизации получали 5 млн. резервистов.
Для сравнения: III Рейх имел 98 дивизий, в их числе 52 кадровые. Из остальных 46-ти только 10 были боеспособными, однако и они в большинстве своём состояли из новобранцев, находившихся на воинской службе всего лишь месяц. Ещё 36 дивизий были укомплектованы главным образом ветеранами I Мировой войны — сорокалетними солдатами. Вдобавок
252
ко всему эти дивизии испытывали нехватку в артиллерии и других видах вооружения.
Но вернёмся к польской военной кампании Вермахта. Не прошло и недели с начала боевых действий, как поляки стали отступать по всему фронту. В районе Радома польские войска капитулировали уже 12 сентября. Судьба значительной группировки между реками Бзурой и Вислой решилась неделей позже: 18 сентября здесь капитулировали девять польских дивизий и остатки десяти других дивизий — всего около 170 тысяч человек. 17 сентября немецкие войска вышли на линию Львов — Владимир-Волынский — Брест— Белосток.
На рассвете того же дня польско-советскую границу перешла Красная Армия. 20 сентября Польша была разделена между Германией и СССР. 27 сентября немцы вступили в Варшаву. До 2 октября продержался польский гарнизон военно-морской базы Хель. Хотя в этом нет ничего удивительного. Немцы довольно вяло осуществляли военные действия в отношении этой базы. Немецкий Главный штаб в то время был переведён в роскошный отель «Казино» в Сопоте на Балтийском побережье. «Сидя за завтраком на террасе ресторана, немецкие генералы спокойно наблюдали, как два старых германских крейсера бомбардируют польскую базу в Хеле. Крейсеры с высокими трубами и палубными надстройками придавали всей сцене вид морского боя со старинной картины. Ровно в полдень "морское сражение" прерывалось, корабли уходили, и представление повторялось в то же время на следующий день»1. 6 октября Германия опубликовала последнюю оперативную сводку этой войны. Польша перестала существовать: она просто исчезла с карты мира.
В тот же день, 6 октября 1939 года, Гитлер произнёс речь в рейхстаге: он обратился к западным державам — ив первую очередь к Англии — с предложением мира. Запад отклонил это предложение.
Нам неустанно говорят: могучая военная машина фашистской Германии сокрушила Польшу и её армию. Нам говорят,
' П. Шмидт. Переводчик Гитлера. М, 2001. С. 224.
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что потом то же самое произошло со странами Европы. Однако столь быстрые военные победы логически необъяснимы: им противоречат факты...
В отличие от Гитлера генералы Вермахта ни в тридцать девятом, ни в сорок первом не испытывали иллюзий относительно военного могущества III Рейха. Превосходство Германии над Польшей в области военной техники было бесспорным. Но для военных специалистов и генералов немецкой армии, трезво оценивавших положение вещей, было столь же очевидным, что и в Польше и в Европе быстрых побед немцы смогли добиться, скорее, за счёт удивительной, необъяснимой неспособности противника к сопротивлению, чем за счёт собственной силы.
В Вермахте дела обстояли, мягко говоря, не совсем так, как это рисуют советские и большинство западных историков: темп оснащения войск новым оружием явно отставал от численности армии. То же самое должно сказать и в отношении качества вооружений. В данном случае весьма характерна аннексия Австрии. Многочисленные «документальные» фильмы и не менее «документальные» журналистские экскурсы в историю III Рейха неизменно описывают этот эпизод как этап победоносного шествия фашистской Германии по Европе. И будто бы этот успех был полностью обусловлен военной мощью, которой уже обладали немцы, руководимые Гитлером. Так ли всё обстояло на самом деле? Уинстон Черчилль, будучи весьма информированным во всех отношениях политиком, описывает те события следующим образом:
«Триумфальный въезд в Вену был мечтой австрийского капрала. Вечером в субботу 12 марта нацистская партия готовила в столице факельное шествие, чтобы приветствовать героя-завоевателя. Но никто не явился. Поэтому они пронесли по улицам Вены на плечах трёх растерявшихся баварцев из службы снабжения, приехавших готовить квартиры для вторгшейся армии. Причина неудачи постепенно просочилась. Германская военная машина, спотыкаясь, протащилась через границу и остановилась около Линца. Несмотря на благополучную погоду большинство танков поломались. Обнаружились дефекты
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в моторизованной артиллерии. Дорога от Линца до Вены была загромождена до полного затора...
Гитлер, проезжая через Линц, увидел затор и пришёл в ярость. Лёгкие танки были высвобождены из хаоса и кое-как добрались до Вены рано утром в воскресенье. Тяжёлые машины и моторизованная тяжёлая артиллерия были поставлены на железнодорожные платформы и только так прибыли к началу церемонии... Гитлер был в судорогах от гнева вследствие очевидных недостатков его военной машины. Гитлер ругал своих генералов, но те защищались. Они напомнили ему о том, что он не хотел слушать Фрича1 и его предостережения, что Германия ещё не в состоянии брать на себя риск серьёзного конфликта.
Видимость была соблюдена. Официальные торжества и парады состоялись...»2
Этот «марш» на Вену напоминал военный парад 1939 года, приуроченный к 50-летию фюрера. В параде участвовали только лёгкие танки, потому что ничего другого... просто не существовало. Однако и само действо, разрекламированное в Европе, кстати сказать, противниками Гитлера как свидетельство несокрушимой мощи Германии, имело опереточный характер: бронетанковые силы, участвовавшие в параде, проходили по площади... дважды, делая круг по окрестным улицам Берлина,— чтобы впечатление от «стальной мощи» Третьего Рейха стало действительно неотразимым. Чрезвычайно характерна рекомендация, которую Гитлер дал Риббентропу в отношении угого парада. Он сказал: «Посмотреть на парад самой современной из всех армий следует пригласить как можно больше неуклюжих штатских и демократов»3, имея в виду иностранных дипломатов.
Странно, неужели военные специалисты — прежде всего
1 Вернер фон Фрич в 1934 году назначен командующим сухопутными войсками, в 1935 году—главнокомандующим. Фрич крайне отрицательно отнесся к планам Гитлера развязать войну. Генерал-полковник фон Фрич погиб в бою под Варшавой 22 сентября 1939 года.
2 У. Черчилль. Вторая мировая война. Кн. 1. Нью-Йорк, 1954. С. 288. ■' П. Шмидт. Переводчик Гитлера. М, 2001. С. 175.
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Англии и Франции — были столь глупы, что с необъяснимой лёгкостью позволили гак просто обмануть себя? Но ещё более загадочна кампания по дезинформации, которую возглавил Уинстон Черчилль. Он, например, утверждал, что в 1940 году Германия имела по крайней мере тысячу тяжёлых танков. На самом деле их не было... ни одного. Черчилль это, конечно, прекрасно знал. Но Черчилль не просто лгал: чтобы обеспечить запланированную войну, нужно было обмануть народ.
Для полноты картины приведём данные по вооружению основных танков фашистского Рейха. В 1937 году в Германии началось производство средних танков «Панцер-Ш» и «Пан-цер-IV». «Панцер-Ш» был основным танком, толщина его брони— всего... 15 мм. Первоначально этот танк имел, так сказать, «противотанковую»... 37-мм пушку. «Панцер-IV» оснащался короткоствольной 75-мм пушкой. Оба эти танка и близко не составляли конкуренцию Т-34, которых, ещё раз повторим, на 22 июня 1941 года в Красной Армии было 1225.
Что произошло 22 июня 1941 года? — Капитализм обрушился на страну, в которой строили самое справедливое общество, созидая рай на земле? — Так по крайней мере нам говорили в течение десятилетий. Так думают многие люди и сейчас. Но более внимательно рассмотрим события, неотвратимо приближавшие мир к Великой войне.
28 августа 1939 года стамбульская газета «Тан», рассказывая о заключении пакта между Германией и СССР, писала: «Публика на улицах Берлина, приветствуя друг друга по поводу германо-советского договора, вместо обычного "хайль Гитлер" кричит: "хайль Сталин!"»'.— Это не политический анекдот, а самая настоящая реальность 1939 года не только Германии, но и СССР. «Хайль Сталин!» — по-русски: «Да здравствует Сталин!» — было обычным присловием советских лозунгов и речей. Иногда это слишком понятное словосочетание приводило к совершенно неожиданным коллизиям.
Речь пойдёт об одном из дней, столь же характерном, как и интересном, в бесконечной тюремной саге знаменитых Буты-
' Р. Иванов. Сталин и союзники. Смоленск, 2000. С. 64-65.
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рок. В своих воспоминаниях «Путешествие на край ночи» (М., 1996) Дмитрий Быстролётов (он же Толстой), советский нелегал, работавший в Западной Европе, репрессированный в сентябре тридцать девятого, описывает случай, достойный, чтобы о нём рассказать.
В то время в Бутырке оказалось множество «врагов парода», людей вполне интеллигентных, чем и объясняегся характер эпизода из жизни репрессированных. В лагере Быстролёгов встретил Константина Юревича1 — своего лучшего товарища по университетским годам в Чехословакии. Кстати сказать, благодаря именно его «показаниям» Быстролётов был арестован. Константин Юревич оказался инициатором одного из немногих развлечений, доступных подследственным в Бутырке. Но предоставим слово самому рассказчику.
«—Товарищи, внимание! Садитесь по местам, соблюдайте тишину! Слушайте! Среди нас находится человек, объехавший весь мир. Попросим его рассказать какую-нибудь необыкновенную историю!
— Начинай, Дима!
Всё это показалось мне необыкновенным, даже романтичным. Почему бы и нет? Ведь я по роду своей работы должен быстро соображать и приспосабливаться к любым обстоятельствам.
— Товарищи, — несколько торжественно начал я. — Я расскажу о моей работе за границей. Дело касается игры человека со смертью.
В ответ—одобрительное гудение с нар.
— Но прежде чем начну говорить, я прочту две строфы из Пушкина. В них—идея моего рассказа.
1 Юревич Константин Феликсович. Родился в семье одесского домовладельца в 1903 г. С 1920-го по 1930 г. — в эмиграции. Окончил Высшую техническую школу в Брно. Состоял членом «Союза студентов — граждан СССР в Чехословакии». Работал инженером радиомастерских отдела ГУГБ НКВД. Арестован. Осуждён особым совещанием НКВД СССР на восемь лет исправительно-трудовых лагерей. Реабилитирован. После освобождения проживал в Одессе, работал конструктором-технологом.
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Я уселся поудобнее, сделал паузу и начал:
Есть упоение в бою,
И бездны мрачной на краю,
И в разъярённом океане,
Средь грозных волн и бурной тьмы,
И в аравийском урагане,
И... в дуновении Чумы,
Всё, всё, что небылью грозит,
Для сердца смертного таит
Неизъяснимы наслажденья —
Бессмертья, может быть, залог!
И счастлив тот, кто средь волненья
Их обретать и ведать мог.
Итак.—Да здравствует Чума!.. '
Я обвёл взором сокамерников и сделал эффектную паузу. Но тут форточка в дверях шумно откинулась, надзиратель-татарин просунул в неё своё широкое косоглазое лицо и зло прошипел:
— Ты, которая говорила, давая суда! Ну!
Я подошёл к двери камеры. Дверь приоткрылась, надзиратель, сильной рукой ухватив меня за пиджак, мгновенно вытащил в коридор и толкнул вперёд. Через минуту мы стояли перед начальником этажа.
— Товарищ начальник, она говорила товаричам Сталинам "чума".
Начальник потёр виски, вдруг вздрогнул и откинулся на стуле.
— А? Как ты сказал?
1 Как это ни покажется странным для человека, не искушённого в истории русской литературы, строки А. С. Пушкина являются поэтическим изложением масонской доктрины культа смерти и небытия. Толстой-Быстролётов не случайно цитировал в тюремной камере «Пир во время чумы»,—точно так же не случайно основатель революционного театра Всеволод Мейерхольд избрал для выражения своего жизненного и «творческого» credo те же строки того же Пушкина: «Всё, всё, что небылью грозит...» и т. д.
Членом масонской ложи «Овидий» А. С. Пушкин стал в мае 1821 года. В сохранившемся отрывке Кишинёвского дневника Пушкина есть запись: «4 мая был принят в масоны».
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Надзиратель повторил.
— Это недоразумение! — взволнованно сказал я.-- Я только процитировал две строфы из "Пира во время чумы" Пушкина.
Начальник нахмурился.
— А при чём здесь чума? У нас нет никакой чумы! Что вы сравниваете? — Это антисоветская агитация!
— Она сказала товаричам Сталинам — чума! — ввернул надзиратель.
Начальник ещё больше откачнулся на стуле и выпучил на меня глаза.
— Товарищ надзиратель, это Пушкин написал: "Итак,— хвала тебе, Чума!",— а не я!—я повернулся к надзирателю, коренастому человеку с косыми глазами. — Поймите: Пушкин Александр Сергеевич.
Надзиратель оскалил на меня зубы: "Серым волкам тебе говарич!"
— Правильно! Арестованным не положено обращаться к охране со словом "товарищ",— строго поддержал надзирателя начальник. — Объясните, в чём дело?
Я повторил объяснение. Начальник вдруг резко перегнулся ко мне через стол:
— А кому же ещё советский человек кричит: "да здравствует"? Только товарищу Сталину! Раз "да здравствует" — значит ему! Чуме "да здравствует" мы не кричим. Каждому понятно, что вы товарища Сталина приравняли к... чуме! Да за это к стенке поставить мало!»
Поясним тюремный эпизод, рассказанный Быстролётовым-Толстым. Этот человек не случайно упомянул о Пушкине, хотя и в сцене, комично описывающей быт советских заключённых героических тридцатых годов. Советская пушкинистика придавала исключительное значение революционным мотивам в творчестве поэта. Судя по мемуарам Быстролётова, их автор имел основательные познания в теории Революции и, скорее всего, непосредственно связан с масонством,— что и позволило ему вместить очень многое между строк в своих воспоминаниях. Пушкин закономерно появляется в камере Бутырки, где подводили итоги своих трудов и дней Быстролётов,
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Юревич и многие подобные им настоящие революционеры Страны Советов.
В этой связи уместно вспомнить о Льве Давидовиче Троцком (Бронштейне), которого с А.С.Пушкиным объединяли не только узы масонского братства. Лев Аннинский, член редакционной коллегии журнала «Родина», написал статью о А. С. Пушкине и Л. Д. Троцком с многозначительным и непонятным для простых смертных названием «Братья навек?»1.
История довольно запутанная: масонство, связи с декабристами и любовные приключения — суть сюжетные нити этого пушкинского клубка. Но всё по порядку. А. С. Пушкин, будучи человеком совершенно чуждым принципам христианской нравственности, имел внебрачных детей — один из которых — его сын, родившийся у Анжелики Дембинской, жены польского чиновника. Плод творчества поэта переправили в семью Раевских, потом француз Фурнье по поручению Н. Н. Раевского-младшего2 спрятал незаконное дитя в южном имении Раевских под Полтавой. Ребёнок был назван Леонтием — в честь Л. В. Дубельта', крёстного отца, и унаследовал фамилию матери. Леонтий Дембинский стал секретарём Раевского. С одной из двоюродных сестёр Раевского у Л. Дембинского произошёл «роман», и появившегося на свет незаконнорождённого младенца мужского пола переправили... в еврейскую семью, проживавшую на хуторе Яновка. Так в доме жидка Давида Бронштейна появился его младший «сын», которого назвали Львом. Генеалогический круг замкнулся.
'Л. Аннинский. Пушкин и Троцкий. Братья навек? //«Родина». 2002. №2. С. 15.
2 Н. Н. Раевский — генерал-майор с 1829 года. Подозревался в принадлежности к тайным обществам; в 1829 г. наказан за «излишнюю близость» с подчинёнными ему ссыльными декабристами. С 1839-го — генерал-лейтенант. Был очень близок с А. С. Пушкиным, который посвятил ему свои поэмы «Кавказский пленник» и «Андрей Шенье».
3Л.В.Дубельт — адъютант генерала Раевского, масон, член ложи «Соединённых славян» (Киев). В чине полковника оставив строевую службу, перешёл в корпус жандармов; впоследствии управляющий III отделением (1839-1856), генерал-лейтенант — с 1844 года, генерал от кавалерии—с 1856 года. Покровительствовал членам тайного общества петрашевцев, организовав исчезновение главных улик.
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Любопытна история революционного псевдонима Льва Давидовича Бронштейна. Этот человек взял свой псевдоним из «иудейских древностей» периода пребывания европейских евреев в Германии: на идиш слово «тротц» означает «вопреки», «наперекор», то есть богоборчество. Пращур Льва Троцкого-Бронштейна был крещён в Полтавском имении Раевских. И вот что обращает на себя внимание: среди декабристов тоже был Троцкий, Емельян Николаевич, он служил в чине поручика именно Полтавского пехотного полка1. Этот Троцкий с 1824 года состоял членом тайного общества «Соединённых славян». Е. Н. Троцкий был весьма активным в числе заговорщиков. Когда Полтавский полк был переведён в Бобруйск, именно он пытался поднять в начале 1826 года свой полк на восстание. По суду приговорён к смертной казни, заменённой ссылкой «в каторжную работу вечно»2.
Когда прямой потомок А. С. Пушкина Лев Бронштейн попал в первый раз в тюрьму, один из надзирателей, славившийся своей жестокостью, как ни странно, тоже был Троцкий. Вполне возможно, что и Троцкий-декабрист, поручик Полтавского полка, в котором служил Раевский, спасший Пушкина от скандала в истории с Дембинской, сыграл какую-то роль в этом эпизоде сокровенной жизни поэта.
Все эти непредсказуемые совпадения, скорее всего, утвердили Бронштейна-«Тротца» в правильности принимаемого псевдонима: «Троцкий».
После того как в Париже вышла автобиография Л. Д. Троцкого (Бронштейна) «Моя жизнь», в СССР «совершенно неожиданно» погибли известные пушкинисты С. Гессен и Б. Модза-левский: они поплатились за свою неосторожность. Оба знали родовую тайну Лейбы Троцкого-Пушкина и, увы, не удержа-
1 Сын А. С. Пушкина был спрятан в полтавском имении Раевских. Такого рода совпадения, вероятно, могут способствовать в деле определения происхождения псевдонима Л.Д.Бронштейна «Троцкий». Впрочем, это уже отдельный вопрос, не имеющий здесь принципиальной важности.
2 Декабристы. Биографический справочник АН СССР, под ред. М.В. Нечкиной. М., 1988. С. 214.
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лись от соблазна поведать настоящую, а не автобиографическую версию происхождения Л.Д.Бронштейна. В результате i оба пушкиниста окончили свои дни трагично: Гессен неосторожно шёл но тротуару и угодил под колёса автомобиля в городе Ленина («машина гонялась за ним, как за мухой»); Модза-левский же случайно «выпал» из поезда Москва—Ленинград. Известный литературовед А. Лацис считал, что и Б. В. Тома-шевский (редактор полного собрания сочинений Пушкина) умре по тому же поводу (отличный пловец, он в 1945-м «просто утонул»).
У Льва Давидовича Бронштейна было довольно много общего с поэтом — беспричинные обмороки, нервный тик в левом углу рта (Пушкин, вопреки расхожей версии, не грыз ногти, а прикрывал свой нервный тик, держа у уголка рта то карандаш, то перо, то просто руку), подагра, близорукость и т.д.
Лев Аннинский, приведший эти сведения из истории отечественного литературоведения и революционного движения в России, желая закрыть тему, сделал удивительный курбет, заявив: «Если Троцкий заявлял, что он не еврей, значит, он не еврей, и лучше всего с этим примириться». — Примириться? Чтобы не был сделан естественный и логичный вывод, что в жилах «великого русского поэта» текла еврейская кровь? Впрочем, в такой позиции Л.Аннинского скрыт глубокий смысл, зашифрованный в самом названии публикации: Пушкин и Троцкий в генеалогическом смысле никак не могли быть братьями, они были прямыми родственниками по мужской линии — Л.Д.Троцкий (Бронштейн) был прямым потомком А.С.Пушкина. «Братьями» они были по членству в масонстве. Н. Берберова пишет: «Помню,... в конце лета 1944 года мы говорили о масонстве Пушкина, и как Вяземский положил ему в гроб перчатки (масонский ритуал погребения собрата). Наталью Николаевну Жуковский и Вяземский, видимо, устранили от этой обязанности, — обычно это привилегия вдовы»1.
Пушкин не случайно был поставлен во главе литературного ареопага новой России: усердие вольных каменщиков, имев-
1 Н. Берберова. Люди и ложи. М., 1997. С. 303.
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ших главенствующие позиции в русской словесности (Жуковский, Карамзин), вознесло его на пьедестал властителя дум. И ни один литератор XIX и XX столетий не остался свободен от влияния пушкинских идей. История сыграла злую шутку и с Ф.М.Достоевским, в известном смысле повторившим путь знаменитого поэта. Фёдор Михайлович боготворил Пушкина; в «Дневнике писателя» он написал как само собой разумеющееся, как аксиому, навсегда определившую пути русской культуры: «Пушкин как раз происходит в самом начале (? — Н. С.) правильного самосознания нашего, едва лишь начавшегося и зародившегося (?) в обществе нашем после целого столетия с Петровской реформы (а как же кн. Владимир, Иван Калита, Даниил Московский, Александр Невский, митр. Алексий, ирп. Сергий и т.д. и т.д.?—Н.С.), и появление его способствует освещению тёмной дороги пашей (?) новым, направляющим светом(?). В этом-то смысле Пушкин есть пророчество и указание».
«Пророк» Достоевский, мученик страстей, предтеча психологизма и богооставленпости трагического двадцатого столетия торжественно указал на «великого пророка для России» — А. С. Пушкина. Увы, «пророчество и указание» исполнилось — в потомке поэта, Лейбе Давидовиче Троцком...
Вернёмся в советские тридцатые годы, в Бутырку.
Быстролётов-Толстой чудом остался жив, отделавшись карцером,— хотя это чудо объяснялось очень просто: он ещё был нужен следствию, ещё не назвал тех «врагов народа», имена которых должен был назвать. К слову сказать, Быстролётов дал все нужные показания, оговорив и себя и других — всех, кто проходил по следствию. Но об этом тоже стоит рассказать,— чтобы ещё отчётливее представлять механизм репрессий, который чётко работал в СССР для подготовки народа и страны к войне.
«Меня вызвали дней через десять, днём. Следователем оказался миловидный молодой человек без знаков отличия в петлицах,— практикант в аппарате ГУГБ. Он вежливо попросил сесть и показал мне одиннадцать выписок из протоколов до-
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просов людей, учившихся в мои годы в Праге вместе со мной. Все одиннадцать утверждали, что я их завербовал на антисоветскую работу и давал шпионские или террористические задания. Так, в общей форме — давал, и всё. Только один указал год и месяц, и я обрадовался: меня тогда не было в Чехословакии.
— Ах, так...—И миловидный юноша равнодушно исправил дату.
— Как же вы можете исправлять чужие показания?
— Я всё могу,— вяло промямлил он и углубился в чтение какого-то романа.
С тех пор каждую неделю он вызывал меня, молча читал книгу, а я томился на стульчике против его стола.
Однажды в полночь меня неожиданно вызвали. Приятный молодой человек уселся, как всегда, за стол с книгой. Вдруг в комнату вошёл приземистый пожилой чекист с тремя шпалами в петлицах. Красное, угреватое лицо, очки и широкий рот делали его похожим на жабу.
Следователь и я встали.
— Признаётся?—бросил следователю вошедший, осматривая меня с головы до ног.
— Нет, — равнодушно промямлил юноша.
— Так-с... Сколько допрашиваете?
— Три месяца.
— В каком разрезе? Шпион? -Да.
На следующую ночь меня вызвали снова.
Чёрный "ворон". Незнакомый подъезд. Я чувствую, как у меня начинают мелко дрожать зубы. Лефортово. Все коридоры окрашены масляной краской в бледно-зелёный цвет и отражают свет лампочек. Кажется — всё кругом блестит. Камера. Тёмная и запущенная. В углах паутина. Две койки без матрасов. На одной, против двери, на голых досках лежит пожилой человек.
Я прислушиваюсь. Тихо.
Дрожь проходит. Но я чувствую непреодолимую потребность сказать кому-нибудь хоть слово... и услышать человече-
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ское слово в ответ. Вынимаю две папироски. Поворачиваюсь к лежащему:
— Товарищ, нет ли спички? Молчание.
— Слышите, товарищ, нет ли спички? Молчание. В ушах звенит от напряжения.
Хотя ночью разговаривать строго воспрещается, я подхожу к соседу. Сзади щёлкает крышка на глазке — надзиратель наблюдает. Но не кричит за нарушение. Ждёт.
Я наклоняюсь.
— Товарищ, я...
Передо мной лежал труп. Из-под полузакрытых век виден нижний край мёртвых мутных глаз. Из носа по щеке тянется след от капли кровянистой слизи. Сладковатый запах гниения щекочет ноздри.
Я медленно разгибаюсь. Медленно перевожу дух. Проходит минута. Я закуриваю, удивляясь, как крупно могут дрожать руки.
Форточка открывается.
— Выходи. Быстро.
Дверь камеры. Узкий каменный мешок на три постели. Против двери лежит высокий худой человек. Направо старик. Третья койка свободна. Располагаюсь.
Резкий звонок.
— Подъём! — кричит надзиратель в форточку. Второй арестант лежит неподвижно.
— Мёртв? — чуть не кричу я старику.
— Тише! Ради Бога, тише! Это — товарищ Дьяков, бывший начальник экономического отдела ГУГБ НКВД. Ему разрешают после допроса спать. Он ведь, можно сказать, в гостях у себя самого. Вы его не тревожьте и постарайтесь быть с ним в наилучших отношениях. Не го загрызёт! Зверь! Форменный хулиган, бандит, разбойник, провокатор, человеконенавистник и, главное, сумасшедший! Словом, стопроцентный чекист! А меня зовут Иван Николаевич Недумов.
Иван Николаевич улыбнулся и перекрестился.
— Опять здесь религиозную пропаганду разводите? А? —
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неожиданно спросил "товарищ Дьяков" и грозно выпучил большие серые глаза. — Здесь советская, тюрьма, гражданин Не-думов, и сидят здесь советские люди! Я вам живо заткну рот! Не забывайтесь!
Так начались мои дни в Лефортовской тюрьме.
К обеду товарищ Дьяков оделся.
— Вы — муж Любы Крэйс?—спросил я, протягивая ему коробку папирос.
Начались воспоминания. Дьяков разговорился:
— До вас на этой койке лежал молодой татарин из Казани. Следователь порол ею кожаным ремнём два раза в неделю — по вторникам и четвергам, с двенадцати до двух ночи. Порол здорово, как говорится, от всего сердца! Порвал на нём четыре ремня и, наконец, всё же не выдержал — раскололся!
— Татарин?
— Следователь! "Не могу,— говорит,— устал!" Переменил ему националистический заговор на антисоветскую агитацию. Следователь спросил: "Татары довольны снабжением сельпо?"
— Тот, конечно, ответил "нет". — "При царе было лучше?"
— "Я не помню. Но наши старики рассказывают, что тогда можно было купить всё, что нужно — сапоги, ситец, сукно".
— "Распишись вот здесь: ты хвалишь царский режим!" Татарин расписался, и дня через три его забрали. Получил пятачок и поехал рубить лес в Сибирь. Дёшево отделался! За четыре измочаленных ремешка купил себе жизнь!
Дьяков проходил тяжелейшие допросы и ожидал расстрела в самое ближайшее время. Следствие уже заканчивалось, он должен был подписать дело о предательстве Родины, терроре, шпионаже и диверсиях в рамках вверенного ему большого отдела ГУГБ, где он якобы возглавил антисоветскую шпион-ско-террористическую организацию. Камера в Лефортовке рассчитана на одного арестанта. В прошлом это была военная тюрьма. Теперь в тесных камерах сидело по три человека, в тишине нет-нет да и донесётся снизу отчаянный вопль избиваемого, а в бывшей церкви, куда нас водили стричься, мы видели потёки, лужи и брызги свежей крови, клочки волос. Теперь в церкви был застенок.
В Бутырке на допрос водят: арестованный, наклонив голову и заложив назад руки, идёт по широкому, чистому и светлому коридору, устланному красным ковром-дорожкой. В Лефортово на допрос волокут: два дюжих мордобойца заламывают руки назад и бегом тащат арестованного по железному балкону и узкой винтовой лестнице в подвал. Толчком ноги раскрывается дверь следовательского кабинета, швыряют на стул перед следователем. Швырнут — и вытянутся сзади в ожидании, как два пса: следователь скажет, когда можно начинать "работать".
Так случилось и со мной.
Отдышавшись, я поднял голову и увидел уже знакомого капитана госбезопасности Соловьёва и рядом с ним молодого миловидного человека без знаков отличия в петлицах, практиканта Шукшина.
— Тэк-с... Дай этому гаду лист бумаги и перо,— сказал Соловьёв помощнику.— Тэк-с... Теперь за дело. Ты, фашистская морда, обвинение знаешь? Ты —заговорщик, шпион, диверсант и террорист. Писать в означенном разрезе будешь?
— Пет.
— Я так и думал. Тэк-с... Ты ещё не понял, что здесь Лефортовская военная тюрьма, а не мусорный ящик, называемый Ьутыркой. И допрашивать тебя будет ежовец. Слышал про Ежова — ежовы рукавицы? Слышал? В "Правде" дружеский шарж Бориса Ефимова1 видел? Заметил, что рукавицы с железными шипами? В этом разрезе заметил? Ну, так я —сначала ежовец, а только потом коммунист! Ежовцы — выше всех коммунистов и беспартийных, они — опора товарищу Сталину, его гвардия. На любого человека в нашей стране есть закон и управа. Но не на ежовца. Мы сами —закон! Мы сами для себя управа! Выше нас никого нет. Только товарищ Сталин.
Он встал и подошёл ко мне. Я замер. Ловким, сильным и метким ударом следователь Соловьёв выбил мне несколько !убов. Я выплюнул их на ковёр вместе с кровью и слюной.
Ещё удар.
'Настоящая фамилия карикатуриста, известного как Б.Е.Ефимов,— Фридлянд. Брат писателя М. Е. Кольцова (Фридлянда).
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Соловьёв рантами и каблуками сапог стал бить меня спереди по костям голеней. Это было очень больно, и я даже не заметил, как практикант стал на колени, расшнуровал мои ботинки и снял их. Я услышал:
— Фашистская гадина!
Соловьёв каблуками топтал мне пальцы на ногах.
Надзиратели зашли сбоку с двух сторон: меня били кулака^ . ми по лицу так, что всё поплыло перед глазами; моя голова i моталась во все стороны, я видел только красные от моей кро- ; ви кулаки и комсомольские значки на груди. Меня свалили со . стула и били носками сапог в живот.
Острая боль слилась в одну протяжную тупую боль. Созна-! ние выключилось, и я чувствовал себя как мешок, который туда и сюда швыряет какая-то мощная машина. Наконец они устали. Подошли к раковине, смыли кровь с рук, умылись., Плескались долго и с наслаждением. Лёжа на полу, я приходил в себя: боль заметно усиливалась, особенно в животе и в груди. Позднее я обнаружил, что была сломлена грудина и начали расходиться мышцы живота. Чекисты закурили. Вернулись ко мне.
— Будешь писать?
Я хотел сказать "нет", но не смог — губы опухли и не шевелились. Глаза заплыли.
— Ладно. На сегодня, в этом разрезе, с него хватит. Мордобойцы накинули мои руки себе на шею и волоком
оттащили в камеру.
Начались регулярные избиения.
Я чувствовал, что сдаю, что слабеет сердце. Однажды ночью следователь объявил, что начальство разрешило убить меня, если только я не соглашусь писать. В эту ночь он применил новые методы принуждения — от избиения руками и ногам* перешёл, так сказать, к "инструментальной обработке", и i действительно почувствовал близость смерти. Соловьёв бш обёрнутым в вату молотком...
Меня усадили к столу, вложили в пальцы ручку, и Соловье! стал водить моей рукой по бумаге, царапая заявление народ ному комиссару внутренних дел о добровольном признании
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На носилках меня принесли в камеру. Я отдыхал неделю. Следствие тронулось с мёртвой точки.
— Тэк-с... Здоров, Митюха! — приветливо закричал следователь Соловьёв, едва меня втащили в кабинет.— Отдохнул? Прекрасно! Выглядишь как огурчик! Давно бы так! А то и нас замучил, и себя: с нехорошей стороны показал себя, с очень нехорошей! Ну, кто старое помянет, тому глаз вон. Садись! Раньше мы работали, а ты саботировал, боролся. Теперь будем работать вместе в этом разрезе — дружно, сообща: ты будешь диктовать, я — записывать. Теперь ты, Митюха, вроде хозяин, а я — хорошенькая секретарша при твоей персоне! Ха-ха-ха! Чай будешь пить, Митюха?
— Буду.
— С лимоном?
— С лимоном.
— Молодец. Бутербродов, в этом разрезе, хочешь?
— Хочу.
— Правильно. Тэк-с... Люблю людей с хорошим аппетитом: в здоровом теле—здоровый дух!
Соловьёв позвонил. Вошла благочестивого вида старушка в белом фартуке.
— Принесите ему, мамаша, два стакана сладкого крепкого чая с лимоном и пять бутербродов. Разных, получше. Живо!
— Ну, что ж, Митюха, действуй! — обратился ко мне следователь Соловьёв. — Открываю твое дело, в таком разрезе: ни дать ни взять—летописец Пимен!
Соловьёв вытащил из стола коробку с письмами и бумагами—я узнал архив матери. Следователь начал перебирать письма и рассматривать фотографии.
— Замечательные раньше умели делать снимки в таком разрезе, а, Митюха? Не то что теперь: наши советские — серые, кривые и косые—чёрт знает что, взять в руки отвратно! А царского времени фотки — гляди-ка—с золотым обрезом, а бумага какая! А? Подержать в руке приятно! Медали, орлы... Да-а, другое было время, что и говорить... Тэк-с... — Он закурил. Потом спохватился. — Ты кончил чай? Закури, в таком разрезе! — Чиркнул спичкой.
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— Ну, Митюха, начинай. Ты говори, а я послушаю. Потом сформулируем вопросы и ответы, чтобы получился протокол по всей форме. Начинай.
Справа и слева в кабинетах шли допросы в их первой, физической стадии: из-за стен слышались стоны и крики арестованных, иногда звуки падения тела или стула. Временами наступала страшная тишина. Я мучительно ждал. Снова пронзительный вопль. Я собрался с силами и дрожащим голосом начал:
— Признаюсь, что я пробрался в святое святых нашего государства— в советскую разведку и там...
Соловьёв, до того мерными шагами ходивший по обширному кабинету, вдруг одним прыжком подскочил и зажал мне рот рукой. Я растерялся. Этого я не ожидал.
— Ты что, дурак... на себя валишь?.. Тебе в Бутырках материалы обвинения показывали. А? Не понял, дубовая голова?
Он нагнулся ко мне и зашипел в ухо:
— Ты — бывший студент из Праги! В те годы там тебя завербовали, и ты сам кого-то из студентов — тоже завербовав Понял теперь? Всё понял? Ох и болван же ты, а ещё доктог двух наук! Простых вещей не понимаешь! Куда полез, а?
Потом отскочил и совершенно по-другому, спокойным v деревянным голосом чиновника сказал:
— Прошу, арестованный, вкратце охарактеризовать контрре волюционную организацию "Союз студентов — граждан СССТ в Чехословакии", в таком разрезе: цели, средства борьбы с нам» и ваша собственная роль в этой борьбе. Я слушаю.
И он опять зашагал по ковру. Я начал:
— Союз студентов — граждан СССР был организован совет ским полпредством и на советские деньги.
Опять скачок ко мне. Шипение в ухо:
— Идиот! Скотина безмозглая! Союз был организован чехе словацкой полицией и на её деньги! Повтори!
Я совершенно растерялся:
— Союз был организован чехословацкой полицией и на е деньги...
Соловьёв удовлетворённо кивнул головой:
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— Правильно. Молодец! Теперь дальше, в том же разрезе. Сколько денег тебе платили в полиции?
— М-м-м... не знаю.
— Не помнишь? Сволочь! Фашист! Я тебе напомню: тысячу крон в месяц. Правильно?
— Д-д-а. Тысячу.
— Вспомнил, точно? Мне нужна точная цифра. В протоколы фантазии и догадки не записываются. Так-то! Тысячу?
— Тысячу!
— Отвечай веселее, в том же разрезе. Не стесняйся! Тысячу?
— Тысячу!
— Давно бы так, Митюха! Ну, теперь начинаешь понимать, как надо помогать следователю? Хорошо! Пошли дальше. Тэк-с... Послушай и пойми, чтобы потом всё у нас с тобой шло гладко, без сучка и задоринки. Я о тебе забочусь, Митюха, пойми, в таком разрезе.
Соловьёв остановился и минуту смотрел на меня молча, как человек, готовившийся открыть собеседнику какую-то тайну или необычайно глубокую и важную мысль. Потом начал медленно, подчёркивая каждое слово жестами:
— Советская власть, Митюха, любит правду. Советская власть стоит только на правде. Органы — лучшее, что есть в Советской власти, и они тоже не могут жить без правды. Тэк-с... Вот я прогуливаюсь по кабинету, а ты покушал бутербродиков, запил их чайком и рассказываешь мне, что хочешь, в этом разрезе, но под одним условием: чтоб всё было только правдой. Вот ты рассказал, что вашу организацию создала чешская полиция на свои деньги. Это правда? Посмотри мне в глаза! Отвечай: это правда?
— Правда, гражданин следователь!
— Тэк-с... Прекрасно! Теперь скажи: кто тебя завербовал? Я опять не знал, что делать. Соловьёв назвал фамилию.
— Он?
Я хотел было объяснить, что этот человек умер от туберкулёза и похоронен в Праге ещё до моего приезда туда, и уже начал было говорить, но Соловьёв нахмурился.
— Опять начинаешь мешать следствию, в этом разрезе? Хочешь ссориться?
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Так ощупью, спотыкаясь и делая ошибки, я в эту ночь начал постигать технику работы следственного отдела НКВД. Мы были осуждены до ареста, по спискам подлежащих изъятию и уничтожению людей. Всё остальное было скучной и простой техникой оформления решения заочного суда — арест, допросы, суд. Меня решили пустить в обработку не как работника нашей разведки, а как террориста, студента-шпиона, для того, чтобы оставить в живых. Всё было предусмотрено, и ни Соловьёву, ни мне не разрешалось сделать ни шагу в сторону от намеченной линии. Зверское лица и хриплое рычание во время первой половины допросов — всё было маской, как и добродушное панибратское "Митюха" во второй половине: ни тогда, ' ни потом следователь не вёл себя естественно,— он только играл заданную роль.
Соловьёв на посту. Партия и присяга требуют определённых действий, и он действует, зорко остерегаясь нарушения указаний. Соловьёв — послушный партиец и исполнительный чекист. Он — разгаданная загадка, и к нему никаких счетов предъявить я не могу. А вот те, другие, выше его... Кто они? Я боялся думать. Но оба мы советские люди и оба честно выполним положенное.
Часа через два Соловьёв сделал перерыв. Сел за стол, выпил стакан чаю. Вдруг заметил в пачке писем фотографию красивого генерала в казачьей форме, друга моей матери.
— Это кто?
Я назвал генерала.
— Тэк-с...
Вдруг он оживился. Глаза его заблестели.
— Знаешь, кто это? А? Не угадаешь?!
— Почему же? Князь Баратов, служил в Персии...
— Чепуха, Митюха,— Соловьёв победно улыбнулся.— Это—твой отец!
— То есть как?
— Ты опять? В прежнем разрезе? Начинаешь путать следствие?
Я сижу, изумлённый. Потом говорю:
— Отец?.. Ну, да... Конечно...
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— Без "ну, да" и без "конечно". Отвечай в таком разрезе: отец или нет?
— Отец.
— Тэк-с... Он командовал "Дикой дивизией"?
— М-м-м...
— Баран безрогий, думай лучше! Не мычи, как корова! Да или нет?
-Да.
— Правильно. И ты тоже служил в "Дикой дивизии"? Мне кажется, что я начинаю понимать свою роль.
— А как же, гражданин следователь? Служил!
— Вешал коммунистов? Молчание.
— Ну? Молчание.
— Не понял? Говори!
— Вешал.
— Нет, ты мне скажи честно и прямо: вешал?
— Вешал.
— Я люблю правду. Вранья мне не надо. Вешал?
— Вешал!
— Правильно: у нас на тебя много материалов в таком разрезе... Про тебя мы всё знаем. От нас не уйдёшь. Вешал?
— Вешал.
— На суде что скажешь?
— Вешал.
— Ну, всё. Теперь посиди, отдохни. А я твои чистосердечные признания занесу на бумагу. Мои вопросы,—твои ответы. Под каждым в отдельности подпишешься на полях. Вопрос: вешали ли вы коммунистов? Ответ: да, я вешал коммунистов. И подпишешься. В таком разрезе всё дело. Понял?
Соловьёв принялся строчить протокол. Я дремал; крики и стоны из-за стен... Следователь протянул мне кипу исписанной бумаги, и я принялся читать свои "признания", подписывая на полях каждую фразу ответа. Из написанного следовало, что я — сын известного монархиста и черносотенца, начальника штаба "Дикой дивизии", монархист, служил офицером в "Дикой
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дивизии", прославился тем, что во время гражданской войны вешал коммунистов. Эвакуировался из Крыма с Врангелем.
— Тэк-с... А дальше что? Ну, говори.
Но я решительно не знал, что сказать: опыта не было.
— Скрываешь, фашистская тварь?! Я тебе всё напомню, гадина! Нам всё известно! Это кто?
Он показал мне фотографию.
— Первая — моя мать, а вторая — не знаю. Это старый снимок. Видите, на обороте дата — тысяча восемьсот девяносто девятый год. Меня тогда ещё не было на свете.
Соловьёв почесал нос. Потом опять вспыхнул.
— Я, Митюха, чую как ищейка! Рою землю! А? Говори — рою или нет? В таком разрезе?! От меня и под землёй не скроешься! Ты знаешь, кто это?
— Мой отец... —несмело начал я. — Признаюсь, что...
— Осёл! Это генерал Туркул1! Он сейчас в Болгарии, в Софии, ведёт оттуда работу против нас. Засылает агентов. Он тебя завербовал и через Пражский "Студенческий союз" забросил в Москву... для взрыва Кремля!
'Туркул А.В. (1892-1957) — окончил Гражданскую войну в чине генерал-майора, командира Дроздовской стрелковой дивизии. В эмиграции возглавил бывших дроздовцев. В 1936 году Туркул создал военно-политическую организацию Русский Национальный Союз Участников Войны с центром в Париже. РНСУВ издавал газету «Сигнал», журналы «Военный журналист» и «Всегда за Россию». Отделения организации существовали в Югославии, Бельгии, Чехословакии, Греции, Китае, Албании, Аргентине, Уругвае...
Во время I Мировой войны Туркул, будучи штабс-капитаном, командовал ударным штурмовым батальоном, на знамени которого был изображён почему-то не крест, а масонский символ — череп над скрещенными костями. Уже в эмиграции, на страницах газеты РНСУВ «Сигнал* (1938, №32) Туркул декларировал: «В основу нашего политическогс мышления мы взяли фашизм и национал-социализм... Доктрины эти мь преломляем в русской истории и применяем к русской жизни».
В 1945 году Туркул, присоединившись к РОА, сформировал добро вольческую Казачью бригаду, планируя, что это формирование стане" основой отдельного корпуса. После 1945 года Туркул сотрудничал i журналами «Доброволец», «Часовой».
Скончался в Мюнхене, похоронен в Париже на русском кладбищ Сент-Женевьев де Буа.
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Я снова раскрыл рот.
А Соловьёв, довольно улыбаясь, опять принялся за протокол.
— Тэк-с... Понимаешь, Митюха, какая удача — в одну ночь закончил дело! А? Тэк-с... Другие копаются месяцами, а я — с одного удара: хлоп — и дело в шляпе! Ловлю мух на лету, а? Здорово? Скоро подпишем последний протокол, и ты идёшь на суд! И всё! Потом тебя расстреляют, в этом разрезе. Но заметь, прославишься на весь Союз: о тебе напечатают в "Правде", понял? Соловьёв умеет раскрывать громкие дела!
Он подшил обе фотографии к делу. Соловьёв уже готовился запрятать мамин архив в стол, как вдруг оттуда выпало несколько писем и какие-то сложенные вчетверо бумаги. Соловьёв развернул их и тихонько присвистнул:
— Вот это да...
Это была фотография Николая Второго, раздающего раненым солдатам Георгиевские кресты.
— Я говорю, он монархист!
— Кто? Царь?
— Генерал Туркул, выродок!
— Туркул? Но почему подпоручик девяносто девятого года прошлого века должен отвечать за генерала тридцать восьмого?
Соловьёв с досадой отмахнулся.
— Все они антисоветчики! Тогда в армии всё офицерьё было белогвардейским!
— Но я тогда ещё не родился!
И я опять испортил настроение следователю.
— Ну что ты крутишься, как гадюка, а? Советский гражданин должен помогать следствию, а не путать его! Несознательный ты человек, Митюха, очень отсталый: ты скажи, при чём здесь твоё рождение? Ты подумай сам в таком разрезе!
Через неделю Соловьёв встретил меня снова градом вопросов:
— Ты на Кавказе жил?
— Нет.
— В царской армии служил?
— Нет.
275
— В Болгарии работал?
— Нет.
— Так какого же чёрта ты молчал? Чего путал следствие? Начальник порвал протокол, понял? Придётся всё начать снова!
Он опять вынул мамин архив.
— Начнём, в таком разрезе: есть будешь?
— Буду.
— Гад ты, Митюха. Ох, и гад! И когда тебя расстреляют? Чаю хочешь?
— Хочу.
Та же милая старушка опять принесла полный поднос еды.
— Тэк-с... Приступаем! Разберём наши вещественные доказательства, в таком разрезе: письма в сторону, детей и гражданок тоже. Тэк-с... Это кто?
— Богатый помещик, фамилия Скирмунт. В его имении я родился.
В заплывших глазках Соловьёва зажёгся огонёк надежды.
— Дальше.
— Именье находилось недалеко от Севастополя, где я позднее учился и служил. Я — моряк.
— Морской офицер?
— Нет. Матрос».
Здесь следует несколько пояснить суть показаний подследственного.
Быстролётов-Толстой упомянул о С. А. Скирмунте, издателе-редакторе большевистской газеты «Борьба», в редакционную коллегию которой входил и Горький. Как явствует из объяснений самого автора «Пира бессмертных»1, его целью былс похоронить своими показаниями следователя Соловьёва. Им) большевистского газетчика, хотя бы и дворянина, никак не мог ло скомпрометировать следователя. Другое дело Скирмунт-дипломат буржуазной «панской Польши»; об этом Скирмунте поставившем свою подпись от польской стороны под генуэз
1 Первоначальное название эпопеи Быстролётова-Толстого, написаь ной им в заключении.
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ским договором1, в ведомстве, к которому -— пока ещё в качестве следователя — принадлежал Соловьёв, были наслышаны. А потому и механизм на самоуничтожение следователя Соловьёва, «видевшего насквозь», «рывшего землю» и собственной рукой записывавшего такие показания подследствен ною, был запущен наверное в ходе допросов «с чаем и бутербродами».
В петербургском доме графини Елизаветы Робертовны де Корваль Дмитрий Быстролётов-Толстой жил и воспитывался с 1904 по 1914 год. Немудрено, что продолжатель дела графа Петра Андреевича Толстого, сподвижника Петра I, находящийся в родстве с «зеркалом русской революции» — графом Л. Н. Толстым, сразу сделал стремительную карьеру при большевиках в ГПУ. Рекомендацию ему дали: сам Артузов (Фрау-чи), руководивший внешней разведкой, и Миша Горб (Моисей Санелевич Розман) — помощник начальника ИНО ГПУ.
1 Кроме того, подпись Скирмунта стояла и под резолюцией от 18 апреля 1922 г., отправленной союзническими державами канцлеру Виргу но поводу тайно заключённого СССР и Германией Рапалльского договора. В резолюции недвусмысленно и жёстко расценивалась позиция Германии, «заключившей тайно, за спиной своих коллег договор с Россией» (Материалы Генуэзской конференции. Полный стенографический отчёт. Изд. 1922 г. С. 313). Скирмунт фигурировал в большой политике и в тридцатые годы, так что Быстролётов, арестованный 18 сентября 1938 года, упоминая в своих показаниях о Скирмунте— богатом помещике, в имении которого, неподалёку от Севастополя, родился Дмитрий Быстролётов, не сомневался, что «органы» вспомнят именно о Скирмунте — польском дипломате в Лондоне. Министр иностранных дел Великобритании Саймон после подписания 26 января 1934 года германо-польского пакта (расценённого советской стороной как «этап подготовки фашистской агрессии») официально просил Скирмунта передать правительству Польши «от себя лично и от правительства Её Величества глубокую благодарность» по этому поводу. Такие же поздравления Британия адресовала и Гитлеру.
Естественно, в этом следственном клубке ниточка Соловьёва, своей рукой записывавшего откровения Быстролётова о Елизавете де Корваль, ( кирмунте и якобы завербовавших Быстролётова мифических чешских офицерах полиции, — эта ниточка должна была подвести следователя под расстрел. Так впоследствии и произошло; через довольно непродолжительное время уже «бывший» следователь Соловьёв оказался среди «вредителей, пробравшихся в ряды ежовцев», — и пошёл по хорошо от-шжснному конвейеру... в небытие.
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Друзьями Быстролётова-Толстого были Абрам Слуцкий — начальник ИНО ОГПУ с 1934 года, и капитан госбезопасности Феликс Гурский — ответственный сотрудник ИНО. Как с наивной прямотой пишет С. Милашев в высокопарно озаглавленном предисловии — «Слове о Дмитрии Александровиче Быетролё-тове (Толстом)»: «Ежов его обнимал и целовал»1.
«Соловьёв закурил. Несколько минут мы молчали. Я пил чай, ел бутерброды. Следователь думал.
— Всё ясно,— наконец изрёк он.— Всё совпало! От нас, Митюха, не уйдёшь. Ни в каком разрезе. Мы любим правду и копаемся долго, проверяем каждую малость и всё-таки доходим до цели. Советская контрразведка это класс! Понял? А? Ты сам себя разоблачил! Слушай: этот Скирмунт2 — граф и богач, а ты — его незаконный сын. Внебрачный. Понял? Вроде Пьера Безухова. Читал Толстого, а? Случалось? Так вот ты—-' обиженный сын, озлобился на отца и всех богачей и назло им I поступил в анархисты. Конечно, поначалу боролся с больше-: виками, а потом примкнул, в таком разрезе, к батьке Махно-, и стал расстреливать коммунистов!                                          .1
Я опустил стакан.
— Чего молчишь?                                                                 .
— Так всё неожиданно, гражданин следователь. Соловьёв довольно усмехнулся и стал опять удивительно
похож на толстую добрую жабу.
— Ловко?! Был в незаконных сынах у графа? Говори! Не стесняйся! Был или нет?
— Случалось, гражданин следователь.
— У батьки воевал? Коммунистов расстреливал?
— Всё бывало.
— Порядочек. Сейчас будешь расписываться, в этом разрезе!. Я всё подписал. Часа в три ночи сделали перерыв — как раз
на том месте, когда я вместе с бандой Махно бежал в Румы-
' Д. Быстролётов. Путешествие на край ночи. М., 1996. С. 8.
2 Для справки: Соловьев в данном случае не ошибался, так как Скирмунт — фамилия дворянского рода, древнейшая ветвь которого фигурирует в родовой книге Минской губернии и восходит к XVI веку. Другая столь же древняя ветвь отмечена в родовых книгах Гродненской, Вилен-ской и Ковспской губерний.
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мию, где батька был позднее убит каким-то евреем, фамилию которого мы оба забыли.
— Тэк-с... Ну что ж дальше?
Но ни он, ни я не знали, что придумать. Смертельно захотелось спать.
— Гражданин следователь, прочтите что-нибудь из "Правды",— взмолился я,— а то засну. Почитайте. Давно я уже не слышал живого слова.
— Не положено, ну ладно...
И Соловьёв прочёл сообщение о том, что секретарь Троцкого Нин организовал в Испании банды анархистов, которые мешают действиям республиканской армии.
— Тэк-с...— глубокомысленно изрёк Соловьёв. — Ты был в Испании?
— Бывал. Чудесная страна и люди. Испанец, гражданин следователь, особый человек, он...
Соловьёв внезапно оживился.
— Это — он! Нин1! Нин завербовал тебя в анархисты через Пражский Студенческий союз и забросил сюда для взрыва Кремля!
У меня мигом прошёл сон.
— Нин... Д-д-да, конечно! Вспоминаю что-то в этом роде.
— Ну и гад! Ну и гад! — Соловьёв покачал головой.— Как приспособился! Посмотри мне в глаза! Говори в следующем разрезе: граф Скирмунт отец тебе или нет? И всё прочее-правда?
1 Нин Андрее — один из основателей Рабоче-Крсстьянской Партии марксистского единства (ПОУМ) в Испании (1935 г.), в прошлом личный секретарь Троцкого в Москве, до декабря 1936 года был министром юс-i иции в Каталонии. В мае 1937 года испанские коммунисты при помощи НКВД приступили к ликвидации ПОУМ. Слуцкий, руководивший в тот период ИНО НКВД, информировал резидентуру: «Всё наше внимание приковано к Каталонии и к беспощадной борьбе против троцкистских йандитов, фашистов и ПОУМ» (Е. Porctsky. Our own people. London. ()xford University Press. 1969. P. 211).
В июне 1937 года Нин был арестован, подвергнут пыткам, в конце концов с него живьем содрали кожу. Коммунисты объявили, что Нин погиб, попав в руки нацистской группы захвата (P. Preston. Spanish Civil War, 1936-1939. London. Weidenfeld & Nicolson. 1986. P. 137).
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— Правда!                                                                              '
— То-то! — удовлетворённо сказал Соловьёв.— Чекист уме- j ет найти концы нити. Он держит следствие в руках. Знаешь ' про диалектику?—Я выдвигаю тебя на первую страницу "Пра- j вды", делаю тебе громкое дело, а ты поможешь мне: начальст- i во любит людей, работающих с напором, с энтузиазмом. Оно в ■ долгу не останется. Ну, понял теперь? Вот тебе и диалектика!
Под утро куча протоколов с разными датами (они доказы- ; вали длительность следствия, упорство шпиона и мастерские ! приёмы следователя) была написана и подписана. Сон прошёл, мы оба были довольны: получилась складная и красивая ис- ; тория.
"Соловьёв добьётся своего: вместе со мной попадёт в «Правду»",— подумал я.
Вдруг дверь распахнулась. Соловьёв вскочил, вытянулся и i щёлкнул каблуками:
— Товарищ народный комиссар, допрос арестованного шпиона Быстролётова ведёт следователь капитан госбезопасности Соловьёв.
Ежов подошёл к столу. Я изумился: так сильно он поседел и пожелтел за это время. Стал другим человеком.
— Признаётся?
— У меня все признаются. Работаю, в таком разрезе, товарищ народный комиссар!
— Правильно. В пользу скольких держав?
— Четырёх, товарищ народный комиссар.
— Мало.
Ежов косо посмотрел на меня. Наши взгляды встретились, Узнал ли он? Маленький человечек со шрамом на лице — русский Марат, как он любил величать себя, — засеменил из комнаты...
— Сильно сдал Николай Иванович: поседел, пожелтел...
— Ты его знаешь?
Я рассказал о троекратном поцелуе. Соловьёв исподлобы взглянул на меня и ничего не ответил. Потом молча докончи; оформление дела и нажал кнопку звонка.
Через несколько дней встретил меня словами:
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— Когда тебя расстреляют, гад?
Он долго смачивал под краном лоб и виски и плаксиво повторял:
— Когда тебя расстреляют? Мы сели.
— Ты у белых был?
— Нет.
— А у Махно?
— Нет.
— Какой подлец! Рассуждая в таком разрезе — обыкновенный подхалим! Откуда ты только свалился на мою шею?
Он машинально вынул было из стола мамин архив, потом вдруг вздрогнул, до отказа выдвинул ящик и с силой швырнул туда.
— Где ты жил за границей?
— Вы же знаете, гражданин следователь, в Праге. Окончил там университет.
— И кто там жил из наших белых?
— Эсеры.
Соловьёв долго и мрачно размышлял, то глядя в потолок, то рисуя на листе бумаги кружки и линии. Потом произнёс загробным голосом:
— Ты—эсер.
— Я?
— Гадина ты, Митюха. В этом разрезе, просто падло!.. Мы молчали.
— Кто ты?
— Эсер.
— На суде как будешь говорить, в таком разрезе?
— Эсер.
— Точно?
— Эсер!
— Это правда?
— Эсер.
— Смотри, как наловчился! Долбит, как дятел. Тж-с... Чай пить будешь?
— С лимоном, гражданин следователь. И с бутербродами.
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— Падлюка. Советского рубля за чай с лимоном не стоишь!
И вот мы сидим и работаем. Вместе. Дружно. Но на этот раз Соловьёв пишет вяло — история получается короткая, серенькая, шаблонная: всё это он мог бы написать с самого начала, ведь начальство так и указало — оформить как студента. Но чувство прекрасного и яркого, любовь к экзотике и громким именам завлекли в дебри вдохновенного творчества: он припутал генерала Туркула и анархиста Нина, Испанию и Болгарию, князя и графа... Составить громкое дело не удалось. Прогреметь на весь Союз — тоже. Теперь Соловьёв угрюмо скрёб пером и записывал мои скучные показания: умерший ещё до моего приезда в Прагу студент, якобы бывший эсером, вербовал в эсеровскую организацию, созданную при Союзе студентов, граждан СССР. Союз студентов создали два офицера чехословацкой полиции — как их фамилии?— Я назвал два чешских похабных слова. "Эти офицеры" завербовали меня в чехословацкую разведку, и за тысячу крон в месяц я сообщал им публиковавшиеся в советских и чехословацких газетах цифры экспорта и импорта. Это я делал из злобы на Советскую власть; за то, что она отобрала у меня в Анапе лучший в городе дом на Пушкинской улице, дом № 51 (такого там нет). Я вербовал в террористическую организацию, а именно: в 1936 году передал в Анапе бомбы бывшей графине Елизавете Робертовне де Корваль1 (хотя она спилась и умерла на десять лет раньше).
' Сейчас уже невозможно выяснить, что побудило Быстролётова (Толстого) давать такие показания, которых от него никак не могли требовать. Откуда рядовому следователю Соловьёву было знать, что, фиксируя в деле имя Елизаветы де Корваль, он тем самым подписывал себе смертный приговор — абсолютно в любом случае. Это было имя одной из любовниц «товарища Ленина». Логика Быстролётова заключалась в обречённости и жажде мести — именно эти чувства и были причиной губительных «показаний». Скорее всею, им владело то же чувство, что и приговорёнными к смерти репрессированными советскими генералами. На Лубянке их ужасно боялись. Такой арестованный мстил всем,— нередко происходили характерные сцены: конвоируемый впивался взглядом в лицо первого встречного нквдэшника и кричал: «Это он! Он завербовал меня!» — Так мстили живые мертвецы, жертвы Революции, пожиравшей своих детей. Так мстил следователю Соловьёву и Быстролётов-Толстой.
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Я передавал бомбы и мадам Ассиер (уехавшей с белыми за границу ещё в 1918 году). Вот и всё».
Так завершает свой рассказ Быстролётов. Но это, конечно, было не «всё»: следователя Соловьёва через несколько месяцев расстреляли — не без помощи «показаний» Быстролётова-Толстого.
В своих мемуарах Быстролётов-Толстой поместил очень важный эпизод, своего рода драматургически выраженный символ веры тех, кого в СССР называли коммунистами, — людей, чья жизнь целиком прошла, выражаясь словами самого Быстролётова, «на краю ночи». Речь пойдёт о разговоре заключённых, произошедшем вскоре после того, как рассказчик уже решил, сидя в камере Бутырки, до конца исполнить свой долг настоящего коммуниста.
«Я вдруг поймал на себе пристальный взгляд человека, равнодушно лежавшего в самом зловонном углу. Это был невзрачного вида маленький еврей.
— Ви таки можете здесь сесть! —негромко произнёс человек у параши. Он говорил с противным местечковым акцентом.— Ви член партии?
— Нет.
— Я слушал ваш рассказ. Как ви попали в разведку?
— Как специалист и советский человек.
— Какая это была работа?
— Грязная.
— И всё?
— Кровавая.
— И всё?
— Героическая. Мы совершали подлость и жестокость во имя будущего. Я горжусь. Мы делали зло ради добра.
Человек у параши обдумал мои слова.
— Делали зло ради добра... Ви делали зло там, я таки делал зло здесь. Беспартийный разведчик и партийный инженер из "Лесэкспорта" — ми равны: ми оба строили этот дом, его прекрасные комнаты и его вонючая уборная, куда нас посадили сейчас. Теперь у нас два выхода —или наплевать себе в лицо и стать фашистами, или идти вперёд по честной советской
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дороге до конца. Ми не пропадём. У нас есть коммунистическая идеология. Не ЦК и люди оттуда, а мысли, что? Я вам таки говорю: мысли, идеи. Они нас поведут вперёд. Ви в первый день читали стихи Пушкина. Помните,— о залоге бессмертия? У Пушкина он означал только веру человека в сибе, а ми верим Коммунистической партии. Залог бессмертия у нас t не человеческий, а партийный. Это — Коммунизм. С ним в груди ми и стоим перед испытанием».
Может быть, Быстролётов-Толстой как талантливый рассказчик, что называется, литературно сконструировал эпизод, символично вложив исповедание «коммунистического залога бессмертия» в уста маленького картавого еврея у параши. Но несомненно одно: коммунистический символ веры, «залог бессмертия» был сущностью самого Быстролётова, задолго до того, как он попал в Бутырку, перешагнувшего границу добра и зла, убив в себе человечность и совесть.
Эту коммунистическую веру продемонстрировал Пятаков. В 1927 году он возглавлял советское торговое представительство в Париже. Там, во время встречи с Н. Валентиновым, бывшим соратником-партийцем, он изложил credo «бессмертных». Пятаков развил мысль, что диктатура пролетариата, догмат, сформулированный «бессмертным Лениным», есть только следствие, производное из самого главного: насилия над собой. «Мы должны пожертвовать и гордостью, и самолюбием, и всем прочим. Мы выбрасываем из головы все партией осужденные убеждения. Категория обыкновенных людей не может сделать мгновенного изменения, переворота, ампутации своих убеждений. Легко ли насильственное выкидывание из головы того, что вчера ещё считал правым, а сегодня, чтобы быть в полном согласии с партией, считать ложным? Разумеется, нет. Отказ от жизни, выстрел в лоб из револьвера— сущие пустяки перед другим проявлением воли, именно том, о котором я говорил». Пятаков продолжал изъяснение доктрины революции в умах, — доктрины, освобождающей от «химеры совести»: «Закон есть ограничение, есть запрещение, установление одного явления возможным, другого невозможным. Партия несёт идею претворения в жизнь того, что счита-
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ется невозможным, неосуществимым и недопустимым. Для неё область возможного действия расширяется до гигантских размеров, а область невозможного сжимается до нуля».
12 сентября 1936 года Пятаков был арестован. В качестве одного из главных обвиняемых фигурировал на процессе «Параллельного антисоветского троцкистского центра». 30 января 1937 года приговорён к расстрелу. Как настоящий коммунист, вступивший в когорту бессмертных, «сузив область невозможного до нуля», говорил другим бессмертным, выступавшим в роли судей: «просил предоставить ему любую форму реабилитации, в частности внёс предложение разрешить ему лично расстрелять всех приговорённых к расстрелу на процессе, в т. ч. и свою бывшую жену»...
В обвинительной речи Вышинский гремел: «Начнём, конечно, с Пятакова, —после Троцкого первого атамана этой бандитской шайки. Пятаков — не случайный человек среди троцкистов, всегда был и есть старый враг ленинизма, в 1915 году он выступает вместе с Бухариным с антиленинской платформой, кстати, обругав Ленина на ходу "талмудистом самоопределения". Пятаков выступает по поводу разоблачения бандитско-террористического объединённого троцкистско-зиновьевского центра. Пятаков рвёт и мечет по поводу подлой контрреволюционной деятельности, — деятельности, окутанной, как он писал, "невыносимым смрадом двурушничества, лжи и обмана". Что скажет Пятаков сейчас, чтобы заклеймить своё собственное моральное падение, свой собственный "смрад лжи, двурушничества и обмана"?»
Пятаков, самоотверженно исполняя волю Партии, «клеймил»:
«Не хватает слов, чтобы полностью выразить своё негодование и омерзение. Это люди, потерявшие последние черты человеческого облика. Их надо уничтожать, уничтожать, как падаль, заражающую чистый, бодрый воздух Советской страны, падаль опасную, могущую причинить смерть нашим вождям и уже причинившую смерть одному из самых лучших людей нашей страны — такому чудесному товарищу и руководителю, как С.М.Киров. Хорошо, что органы НКВД разобла-
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чили эту банду. Хорошо, что её можно уничтожить. Честь и слава работникам НКВД».
Государственный обвинитель требовал для подсудимых по делу антисоветского троцкистского центра высшей меры — по статьям УК РСФСР: 581а — измена родине, 58 —шпионаж, 58 —террор, 58 —диверсия, 58п—образование тайных организаций:
«Об этих людях и им подобных писал в своё время Ленин, что это вызывающие законное чувство негодования, презрения и омерзения холуи и хамы. Вот эти холуи и хамы капитализма пытались втоптать в грязь великое и святое чувство нашей советской патриотической гордости, хотели наглумиться над нашей свободой, они перешли на сторону врага, на сторону агрессоров и агентов капитализма. Гнев нашего народа уничтожит, испепелит изменников и сотрёт их с лица земли... Ничтожные, заживо сгнившие, потерявшие последний остаток не только чести, но и разума, подлые людишки, собиравшиеся в поход против Советского государства мальбруки, плюгавые политики, мелкие политические шулера и крупные бандиты».
«Бессмертный» Вышинский содействовал скорейшему переходу Пятакова со товарищи в особый подвид «бессмертных». 30 января 1937 года приговор был приведён в исполнение. Через пятьдесят лет, в 1988 году новое поколение клана «бессмертных» реабилитировало Г.Л.Пятакова...
В следующем, 1938-м, в камеру тюремного заключения попал Дмитрий Быстролётов-Толстой, один из множества «бессмертных» среднего звена. Через десять лет после того как Быстролётов дал признательные показания, 10 июня 1948 года, проходил другой допрос. Их разделяли не только годы,— за это время началась и окончилась Вторая Мировая война. В 1948 году на Лубянке допрашивали Георгия Трегубова. В известном смысле этот допрос не менее интересен и важен, чем показания Толстого-Быстролётова. Повествование Трегубова замечательно и тем, что характеризует столько же рассказчика — члена НТС, сколько и следователя — майора госбезопасности с такой ярко русской фамилией: Смирнов.
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«...Меня снова вызывают на допрос в знакомую комнату 693-А.
Допрос очень мирный. Пишутся длиннейшие и скучнейшие протоколы. "Разговор" о давно прошедших делах берлинской эмиграции, о церковном расколе, о митрополите Евлогии, о берлинском епископе Тихоне и о Высшем монархическом совете. Разговор походит скорее на непринуждённую беседу. И вдруг:
— Скажите, Трегубое, какое отношение имеет НТС к масонам?
Непонимающе смотрю на следователя.
— Не знаю. Никогда ничего не слышал об отношении нашей организации к масонам.
— Так... Совсем не слышали? А вы знаете, что очень многие в русской эмиграции считают, что вы — масонская организация?
— И что же? Вам не нравится, что нас считают за масонов? Ничего вам не могу ответить. О масонах... это что-то вроде духовного религиозно-мистического ордена, ставящего себе целью гуманитарно-политическое и религиозное преобразование человечества, вернее, его лучшей и избранной части.
Следователь меня внимательно и серьёзно слушает.
— Так, значит, по-вашему, масоны — это безобидная религиозно-мистическая организация и НТС не имеет к ней никакого отношения?
— Гражданин следователь, кому же, по вашему мнению, угрожают масоны?
Следователь садится на стол и вытаскивает из кармана "Беломор", добродушно протягивает мне.
— Масоны, Трегубов, — это организация крупной американской буржуазии, злейший враг прогрессивного человечества. Это — подлинный чёрный интернационал. Такой, каким когда-то были иезуиты и которые теперь выдохлись, облачённые в обветшалые и драные ризы католичества. Но так же, как средневековая католическо-феодальная реакция создала орден иезуитов в целях борьбы со всем прогрессивным в мире, так и теперь чувствующая свою гибель американская буржуазия —
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самая могущественная из мировой буржуазии — создала свою всеобъемлющую и всеохватывающую организацию, нити которой опутывают весь мир. Эта организация, прикрываясь маской духовного возрождения человечества, борьбы со всем противным гуманизму, защиты прогресса от реакции, в действительности сама насквозь реакционна, ибо она стоит на непримиримых позициях к материализму.
"Браво, госиода масоны",—думаю я про себя.
— Дело в том, что вы или сознательно забыли или не знаете подлинных и основных целей масонства. Это организация прежде всего классовая. Организация, созданная буржуазией в целях подчинения себе трудящихся, усыпления их классовой бдительности и классового чутья. Добиваются они этого при помощи мистики и выспренних разглагольствований на темы о спасении человечества и о его нравственном и моральном совершенстве. Запомните, Трегубов, никакие мистические и духовно-религиозные ордена, будь они хоть семи пядей во лбу, ничем не могут помочь человечеству, пока окончательно не исчезнет капиталистическая база производства. А когда она будет уничтожена и человечество, по примеру Советского Союза, перейдёт сначала к экономическим формам социализма, а потом и к коммунизму, тогда даже и в теории не нужны будут никакие масоны, спасающие человечество и души людей от каких-то там моральных изъянов. При наличии общества, в котором отсутствует эксплуатация, никого ни от чего не надо будет спасать. И это будет потому, что исчезнет экономическая база капитализма, то есть первопричина всего зла.
— Да, масоны это трест,— продолжает следователь,— вот что такое масоны, Трегубов... Конечно, масоны — не политическая партия, но это нечто гораздо более опасное, это — закулисные двигатели, заправилы всей американской реакционной политики. Они так же закулисно заправляют республиканцами, как и демократами. Так вот учтите и поймите: ваш НТС — это мелкий козырь в руках американской реакции, то есть в конечном счёте, масонства.
Следователь явно доволен своей тирадой, и я вижу, что у него эрудиция работника областного масштаба.
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Вся эта тирада мне сильно напоминает трескучие филиппики некоторых прогитлеровских личностей, подвизавшихся среди наиболее малограмотной в политическом отношении части русской эмиграции. Эти филиппики в своё время, особенно в Германии, направлялись но адресу всех тех, кто не желал считать, что виной всего являются евреи и их "боевая организация" — так называемые жидо-масоны. Минутами мне кажется, что я нахожусь на собрании РНСД в Берлине, примерно в 1936-1938 годах. Ещё раз меня поражает сходство безответственной демагогии крайне правого крыла русской эмиграции с умонастроениями Лубянки. Недостаёт только того, чтобы следователь ещё заявил, что НТС тайно заправляют евреи. Мне кажется, что над Лубянкой проносятся тени протоколов сионских мудрецов, почтенной газеты под названием "Жидовед", почтенных публикаций компании Маркова-второго и знаменитого в своё время издательства кн. Горчакова "Долой зло".
— Так вот,— ничтоже сумняшеся продолжает мой словоохотливый майор,— вы — бедная жертва американского масонства.
Я молчу.
— Масоны, они, конечно, сильны. Всей Америкой, можно сказать, заворачивают, по и мы не слабы и уж раскатаем мы этих американцев, вот так!.. — он приподнимает свой сапог.— Как прошли мы Манчжурию, Германию, Балканы и идём по Китаю, так и до Америки доберёмся, никуда они не денутся. Ваша армия вон какая была, а и то справились. Под Сталинградом был?—вдруг спрашивает следователь.
— Нет, не был.
— Вот то-то ты ничего и не знаешь. И американцы ничего не знают. Да и где им вообще. У них ведь демократия, всем бабы заправляют, людей у них нет, все друг на дружку, Пётр на Петрушку. А у нас — нажал на одну кнопку и всё разом пошло.
Я чувствую, что какой-то чертёнок подмывает меня вступить в дискуссию. Я скромно опускаю глаза и лицемерно вздыхаю.
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— Конечно, гражданин следователь, что может быть лучше подлинного социализма? Я и сам, пожалуй, готов признать, что так красноречиво описанный Марксом прыжок из царства необходимости в царство свободы — вещь превосходная, но дело в том, что до сих пор ещё никому не удалось провести подлинного социализма в жизнь.
Следователь удивлённо смотрит на меня.
— Как никому не удалось? А СССР?
Тут наступает очередь для меня вытаращить глаза, и минуту мы, как два филина, один откормленный и толстый, другой истощённый, худой, но от этого не менее злой, смотрим, вытаращив глаза, друг на друга.
— На Западе частный капитализм, а у вас государственный. Против частного капитализма хоть бунтовать можно. А на государственный, вроде вашего, только Господу Богу жаловаться можно. А если Бог, как у вас, упразднён...
Следователь, кажется, поражён, что обнаглевший арестованный развёл матёрую антисоветскую агитацию. Но его тоже подмывает.
— Так, вы подождите, Трегубов... Пусть будет хоть государственный сверхкаиитализм. Но народ-то ведь у нас хорошо живёт.
Однако он тут же почему-то спохватывается:
— Ну, ладно. Давайте ближе к делу»'.
Но вернёмся в предвоенные годы, эпоху подготовки Мировой войны. Наивно думать, будто репрессии тридцатых годов были патологическими злодеяниями Советской власти. — Нет. Тридцать седьмой стал просто очередным и совершенно неизбежным этапом планов новой Мировой войны. Необходимо было устранить тех, кто в той или иной степени мог помешать делу Революции; естественно, среди приговорённых умереть в тридцать седьмом, было немало людей в погонах. В последнее время версия, что тридцать седьмой стал страшным годом именно для евреев, обрела статус «общеизвестного факта».
1 Ю. А. Трегубов. Какое отношение имеет НТС к масонам? // Восемь лет во власти Лубянки. Пережитое. Frankfurt/Main, 2001. С. 58-61.
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Об этом увлечённо рассказывают дети репрессированных — «невинные жертвы» трагического тридцать седьмого'. Па деле же обилием еврейских имён и фамилий отмечен только самый высший эшелон репрессированных, а это объясняется той громадной долей евреев в руководстве и управленческом аппарате страны, которую они всегда составляли со времени переворота 1917 года. Причём обычно посты «заменявшихся» евреев-руководителей наследовали их .единоверцы.
Поясним на примерах. В октябре 1937 года был арестован нарком оборонной промышленности Моисей Львович Рухимо-вич (приговорён к расстрелу 28.07.1938), на его место пришёл еврей, правда, с русской фамилией —Борис Львович Ванников, гот самый Ванников, который потом возглавил 1-е Главное управление при СНК СССР — суперминистерство, организовывавшее все исследования и работы по «советскому» ядерному оружию. Должность начальника Политуправления РККА и зам. наркома обороны, которую занимал Ян Борисович Гамарник (настоящее имя — Яков Пудикович), получил Лев Захарович Мехлис, в прошлом член партии «Рабочие Сиона». Вместо начальника Спецотдела ГУГБ НКВД Г. И. Бокия появился И. И. Шапиро, и т. д. и т. д.
Параллельно чистке высших эшелонов волна репрессий прокатилась по городам и весям советизированной России. Жертвами государственного террора стали десятки тысяч «советских граждан» — от председателя колхоза и директора завода до простой доярки, которая за нечаянное слово оказывалась «троцкисткой» со всеми вытекающими из этого последствиями. Но вот что характерно: чем менее высокие социальные слои населения СССР затрагивали репрессии, тем меньший — в геометрической прогрессии — процент в числе репрессированных приходился на евреев. Среди доярок таковых не было вообще...
Миф о противостоянии Сталина евреям искусно культивируется; по вполне определённым причинам его распространяют
' Большинство журналистов и писателей, сведущих в истории Советской России, распространяют ту же схему трактовки событий и на послевоенный период («дело врачей»  -«невинные жертвы 1953-го»).
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как противники Сталина и «сталинской тирании», так и те, кто не понимает и не хочет понимать смысл происходившего в СССР, провозглашая «великого Сталина» спасителем русской государственности.
Анри Барбюс в биографии Сталина—легенде о вожде «первой свободной страны», писал, что Сталину в его героической работе помогал только один секретарь — Поскрёбышев. Действительно, Поскрёбышев занимал важное место в структуре секретариата тов. Сталина. Но вопреки этой литературной версии, список «помощников» Сталина был обширен. Перечень личных секретарей вождя как-то не очень соответствует легенде о «борьбе тов. Сталина с евреями».
Поскрёбышев был главным личным секретарём Сталина и являлся заведующим Секретным отделом ЦК. Штат личных секретарей Сталина официально именовался «помощниками секретаря ЦК»; эти люди и были объединены в Секретный отдел ЦК. Поскрёбышев был женат на родственнице Троцкого,— контроль за работой и жизнью «главного винтика» Страны Советов был надёжным. Многие годы личным секретарём Сталина по кадровым вопросам являлся старый большевик и старый алкоголик В.Селитский (с декабря 1917-го по октябрь 1919 года —в Наркомате Внутренних дел, редактор «Вестника, НКВД»...). Другой личный секретарь Сталина Б. Двинский отвечал за контроль над ОГПУ. За финансы и внешнюю торговлю отвечал Гришин. Радек занимался внешней политикой и прессой (потом это место занял Макс Литвинов — Мейер Баллах); Л. Мехлис и Н. Ежов тоже входили в число личных секретарей Сталина.
Но самой характерной в этом ряду секретарей Сталина, «боровшегося с сионистами в СССР», была фигура Каннера— любимого личного секретаря вождя. Г. Каннер попал к Сталину странным образом — совсем молоденьким. Сталин очень любил Каннера, так что хотя тот не имел даже среднего образования, вождь, полюбивший еврейского юношу, сделал его своим личным секретарём по тяжёлой промышленности. Десять лет тов. Сталин любил своего секретаря по тяжёлой промышленности — тов. Каннера,  как  вдруг  Каннер  попросил
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i ов. Сталина отпустить его учиться в Промакадемию. Это ста-н) настоящей сенсацией в Секретном отделе ЦК. Но несмотря на смелый шаг Каннера, вождь не перестал его любить. Кан-нер окончил Промакадемию и получил один из самых ответственных постов в Наркомате тяжелой промышленности, прекратившись в своего рода кронпринца новой советской аристократии. Однако в конце концов Сталин пересгал любить Каннера, и Каннера... репрессировали, а затем и расстреляли.— По Мехлиса не репрессировали и не расстреляли, а похоронили в Кремлёвской стене. Каннер и Мехлис эффектно олицетворяют «антиеврейскую» политику тов. Сталина, причём отнюдь не только в Секретном отделе ЦК.
Итак, тотальный террор явился весьма действенным средством подготовки страны к войне. Как происходила смена караула номенклатуры Советской власти? Понять это поможет пример, имеющий отношение к теме настоящего исследования. Приговор маршалу Тухачевскому был подписан ещё в 1935 году. Всё остальное являлось делом техники, тем более, ничего особенного выдумывать не требовалось: на протяжении нескольких лет Тухачевский, Якир, Уборевич, Рудзутак и иже с ними только лишь усердно выполняли директивы, полученные сверху. В своё время, в тридцать седьмом, эти люди стали козлами отпущения, тысячи других были уничтожены с той же целью: для обеспечения успешного начала II Мировой войны.
Одно из обвинений, предъявленных Тухачевскому, гласило: «Тухачевский передал немецкому генералу Боккельбергу, приезжавшему с официальной военной миссией в Москву в мае 1933-го, сведения о мощностях ряда заводов». Неизменно сопровождавший Боккельберга во время визита полковник Сухорукое в отчётах компетентным органам сообщал: «В мае 1933 года в СССР приезжала группа офицеров Рейхсвера для ознакомления с некоторыми заводами военной промышленности. В главе группы стоял генерал Боккельберг — начальник вооружения Рейхсвера. Это был ответный визит после осмотра Тухачевским военных предприятий военной промышленности Германии. Программа показа была согласована с Правительством
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и утверждена Наркомвоенмором. В числе объектов показа предусматривалось посещение 1-го авиазавода, 8-го артиллерийского завода и Тульского оружейного завода. Сопровождали группу Боккельберга представители Главного артиллерийского управления РККА и работники внешних сношений... По окончании визита был составлен отчёт»1.
Картина была бы неполной без упоминания об отчёте пом. начальника Отдела внешних сношений РККА Шрота, в котором военный чиновник сообщал «о поездке генерала Боккельберга в Тулу, Харьков, Днепрогэс и Севастополь с 17-го по
24 мая 1934 года». Документ помечен грифом «Совершенно секретно».   Шрот  действовал  оперативно.   Отчёт датирован
25  мая; это означало, что документ был представлен руководству немедленно но возвращении из поездки. Приведём только самые характерные места из довольно обширного отчёта.
«16.5 группа генерала Боккельберга в составе: ген. Боккельберга, полковника Гаргмана, подполковника Томаса, капитана Кребса, инж. Поллерта в сопровождении ном. нач. Отдела внешних сношений тов. Шрота выехала из Москвы и прибыла 17.5 в 8°° в Тулу. В Туле осмотрели "Оружейный завод", причём главнейшее внимание ими было обращено на технологический процесс производства... При осмотре пулемётного цеха Боккельберг просил передать моему командованию о его желании получить наш лёгкий пулемёт "Депярёва", взамен чего они согласны дать нам их лёгкий пулемёт "Дрейзе". Завод произвёл на них очень хорошее впечатление... Боккельберг спросил Банникова (директора завода), сколько выстрелов выдерживает ствол нашего пулемёта при непрерывной стрельбе. Директор завода ответил— 100 тысяч выстрелов. Боккельберг выразил своё недоумение, отметив, что этого быть не может, так как, по имеющимся сведениям, во всех армиях пулемётные стволы не выдерживают больше 20 тысяч выстрелов. Впоследствии недоразумение было выяснено, и Боккельбергу было
'Справка о проверке обвинений, предъявленных в 1937г. судебными и партийными органами т.т. Тухачевскому, Якиру, Уборевичу и другим военным деятелям, в измене Родине, терроре и военном заговоре //Военные Архивы России. Вып. 1-й. М„ 1993. С.66-67.
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сообщено, что наш пулемётный ствол выдерживает 15 тысяч выстрелов.
Во время завтрака, устроенного в честь прибытия гостей, Боккельберг отметил, что мы можем гордиться тем, что сумели поставить образцово производство оружия... Боккельберг на приёме изрядно перепил, вёл себя весьма непристойно, упав в конце концов под стол...
В Харькове немцам показали Тракторный завод. Новейшее американское оборудование и станки привлекли их внимание, инж. Поллерт технологические процессы тщательно записывал в свою записную книжку. Боккельберг спрашивал, строит ли завод танки, на что ему ответили, что танков на заводе не производят. Размах производства и громадная территория цехов ошеломили гостей... После осмотра завода поехали на Днепрогэс. Боккельберг и другие неоднократно говорили, что "для того, чтобы решиться на постройку такого гигантского сооружения, необходимо иметь железную волю и такие же нервы"...
В Севастополь прибыли 20.5... Группа была принята Командующим Морскими Силами Кожановым и Начальником штаба Душёновым. Разговор носил официальный характер...»
Примечательны выводы рапорта «тов. Шрота»:
«Осмотренные группой предприятия произвели несомненно выгодное для нас впечатление... Боккельберг открыто завидовал СССР...
Группу Боккельберга интересовали более всего технологические процессы, химический состав стали и материалы, объём производства в мирное время и в период мобилизации. Сведения по последним вопросам им не сообщали и тактично отмалчивались. У группы создалось впечатление широкого показа, хотя они и рассчитывали на осмотр более секретных видов вооружения (танки, новейшие моторы и проч.), но группа претензий на более широкий показ не заявила. В пути им были созданы самые благоприятные условия, всюду их принимали весьма любезно и предупредительно».
Лаконичные пояснения относительно «любезных и предупредительных» приёмов группы ген. Боккельберга тов. Шрот дал   в   5-м   пунше   выводов   рапорта,   сообщив   о  том,   что
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Боккельберг, Томас, Кребс и Поллерт чрезмерно выпивали,— по выражению полковника Гартмана, — «напивались до потери сознания и как свиньи» (ЦГАСА. Ф. 33987. Оп.З. Д. 497. Л. 143-148. Подлинник).
Как видим, сопровождающие выполнили свои задачи отлично. Посещения оборонных заводов чередовались «любезными приёмами» — генеральскими пьянками на высшем уровне (в Туле выпили так, что Боккельберг совершенно не помнил, как они ездили в Ясную Поляну, а Кребс потерял свою секретную записную книжку, которая, естественно, оказалась у сотрудников НКВД). —Итак, немцы получали строго санкционированную информацию — и не более того.
В свою очередь генерал Боккельберг в докладе о поездке в СССР сообщал: «Совместная работа с Красной Армией и советской военной промышленностью, учитывая грандиозность советских планов, крайне желательна не только по военно-политическим соображениям, но и по военно-техническим».
Для организации обвинения Тухачевского как шпиона в принципе не надо было ничего придумывать — нужно было только сместить акценты, чтобы совместная титаническая работа по созданию условий Мировой войны, необходимой для дальнейшего осуществления Революции, предстала шпионской, контрреволюционной, троцкистской деятельностью определённого ряда лиц. Так и было сделано. К июню 1941-го многие из коммунистов, самоотверженно трудившихся не щадя сил для достижения «светлого будущего», навсегда замолчали — они, ликвидированные «враги народа», уже никак не могли помешать (ни справа, ни слева) тому, что должно было произойти в военные годы Второй Мировой.
Между прочим, одной из сокровенных причин предвоенной чистки в Красной Армии было уничтожение некоторых лиц из тех, кто принимал участие в создании нацистских вооружённых сил. Они должны были унести то, что знали, в могилу... В 1992 году была издана часть рассекреченных архивов, книга получила довольно точное название: «Фашистский меч ковался в СССР». Документы потрясают даже профессиональных исследователей истории XX века: мир стал наковальней,
на которой молот и свастика должны были выковать новый мировой порядок.
В тридцать седьмом был расстрелян Тухачевский — как шпион немецкой, японской и польской разведок. А в пятьдесят пятом по обвинению в шпионаже был уничтожен Берия. И в том и в другом случае обвинения были и правдой и неправдой. Правда — по букве закона — заключалась в действительных фактах, но эти факты истолковывались нужным образом. Неправда же состояла в том, что эти люди не служили польской, японской или немецкой разведке, эти люди не служили, в конце концов, даже советской Компартии, в любви к которой они клялись перед расстрелом. Они служили тем надгосударствеп-ным силам, которым подчинены правительства и которые вершат сатанинское дело Мировой Революции. На жертвенном алтаре Революции многие из них и окончили свои дни. Тухачевский слишком много знал. В определённом смысле он стал мешать—и был убран из игры.
В 1961 году Генштаб СА и ВМФ СССР дал следующее заключение о военной деятельности Тухачевского и лиц, проходивших по тому делу: «Внимательно следя за подготовкой и развитием армий капиталистических государств, Тухачевский вносил немало разумных предложений по планированию войны, по улучшению нашего стратегического развёртывания... Вопросам стратегического развёртывания и планам войны М. Н. Тухачевский придавал большое значение. Он в основном правильно оценивал силы и средства противников и возможности наших вооружённых сил...»
Советская власть всегда особо ценила теоретические разработки М. Н. Тухачевского, особенно в области гражданской войны. Возглавив 27 августа 1921 года академию РККА, Тухачевский «внёс свежую струю в работу академии и Высших военно-академических курсов, в утверждение ленинских взглядов па пути строительства и подготовки Красной Армии» («Академия Генерального Штаба: История Военной орденов Ленина и Суворова I степени академии Генерального Штаба Вооруженных Сил СССР имени К. Е. Ворошилова». М., 1976. С. 35 -36).
В своё время на расширенном заседании учёного совета
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академии Генштаба Тухачевский прочёл лекцию, в основу которой легли тезисы его работы «Стратегия национальная и классовая». Вот что вещал с кафедры маршал-каратель: «Русские генералы не сумели понять Гражданскую войну, не сумели овладеть её формами... Мы видим перед собой не "малую" войну, а большую планомерную войну, чуть ли не миллионных армий, проникнутых единой идеей... В рядах этой армии среди её преданных, рождённых Гражданской войной военачальников начинает складываться определённая доктрина этой войны, а вместе с ней и теоретическое обоснование... Изучение основ и законов гражданской войны — это вопрос коммунистической программы. Лишь на базе марксизма можно обосновать теорию гражданской войны, то есть создать классовую стратегию»1.
Это означало,— как откровенно писал несколько позже «красный маршал», детально, на десятках страниц, доказывая догмат необходимости войны, — что «войну приходится вести в основном не с бандами, а со всем местным населением»2,— то есть против России.
Столь же положительно оценивает Генштаб и деятельность соратника «красного маршала» — Уборевича. «Уборевич как командующий приграничным округом непрерывно следил за изменением политической обстановки в соседних государствах, проявляя неустанную заботу о разработке наиболее целесообразных планов вооружённой защиты Советского государства... Он правильно оценивал возможные силы противника, особенности теагра военных действий, роль новых родов войск и значение первоначального мощного удара наших войск»7'.
Удивительное дело: Советский Генштаб выносит оправдательный приговор Тухачевскому — человеку, который отличил-
'Цит. по: В.М.Иванов. Маршал М.Н.Тухачевский. М.: Воениздат, 1985. С. 233-234.
2 Лекция опубликована в «Война и революция». 1926. № 7-9.
3 Справка о проверке обвинений, предъявленных в 1937 г. судебными и партийными органами т.т. Тухачевскому, Якиру, Уборевичу и другим военным деятелям, в измене Родине, терроре и военном заговоре //Военные Архивы России. Вып. 1-й. М., 1993. С.70-71.
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ся в военном отношении только в масшгаоных карательных операциях против населения собственной, условно говоря, страны.— Не следует забывать, что Тухачевский был евреем, поэтому ни к кронштадтским морякам, ни тем более к тамбовским крестьянам он не испытывал никаких чувств, кроме безжалостной ненависти. Между прочим, Тухачевскому никогда не ставились в вину осуществлённые им злодеяния. Естественно, не упоминает о действительных преступлениях Тухачевского и Сталин, потому что он был полностью солидарен с «красным маршалом — героем гражданской». Не упоминает об этих деяниях по уничтожению русского крестьянства ни советский Генштаб, ни Главная Военная Прокуратура, ни КГБ, пи Военная Комиссия, рассмотревшая 31 января 1957 года заключение Генерального прокурора СССР по делу Тухачевского и отменившая обвини тельный приговор. В том же году полностью реабилитировал Тухачевского по партийной линии Комитет Партийного контроля при ЦК КПСС. Впрочем, эти решения Советской власти сами но себе не способны удивить. Но вот что странно: восторженную оценку Тухачевскому даст... маршал Жуков. Не будем голословны. В своих «Воспоминаниях» полководец Великой Отечественной пишет: «О Тухачевском мы слышали .много хорошего, и бойцы радовались, что ими будет руководить такой талантливый полководец».— Поясним: Георгий Жуков, будучи в то время командиром кавалерийского эскадрона, принимал самое непосредственное участие в карательной операции против тамбовских повстанцев-крестьян, проводившейся иод командованием славного — для Жукова—Тухачевского.
В конце апреля 1921 года Тухачевского назначили командующим войсками Тамбовской губернии, в задачу которых входило подавление мощного крестьянского восстания. Кстати сказать, назначение произошло довольно необычным образом.
Зам. Троцкого Эфраим Маркович Склянский писал Ленину: «Я считал бы желательным послать Тухачевского на подавление Тамбовского восстания». Ответ Ленина был многозначительным: «Предлагаю назначить его без огласки в центре, без публикации». Политбюро ЦК РКП(б) решением от 27 апреля
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постановило: «Назначить единоличным командующим войсками в Тамбовском округе Тухачевского, сделав его ответственным за ликвидацию банд Антонова. Дать для ликвидации месячный срок. Не допускать никакого вмешательства в его дела». — После карательной операции в Кронштадте Тухачевскому доверяли.
Маршал Жуков вспоминал этапы героического боевого пути: «Впервые я увидел Тухачевского на станции Жердевка, куда он приехал в штаб нашей 14-й отдельной кавалерийской бригады... Перед отъездом он сказал: "Владимир Ильич Ленин считает необходимым как можно быстрее ликвидировать кулацкие мятежи и их вооружённые банды. На вас возложена ответственная задача. Надо всё сделать, чтобы выполнить её как можно быстрее и лучше"».— К концу мая в Тамбове, Борисоглебске, Кирсанове и других городах губернии в срочном порядке были созданы концлагеря на пятнадцать тысяч человек. «С назначением Тухачевского и Антонова-Овсеенко борьба с бандами пошла по хорошо продуманному плану. Заместителем Тухачевского был Уборевич».
Прервём на минуту увлекательный рассказ Жукова о героях Гражданской войны — «славных красных командирах». Процитируем приказ, который точно иллюстрирует те методы, которые советский маршал ничтоже сумняшеся называет «хорошо продуманным планом»\ Этот приказ № 171 от 11 июня 1921 г. подписали: командующий войсками Тухачевский, председатель полномочной комиссии Антонов-Овсеенко, председатель Тамбовского губисполкома Лавров, секретарь губкома партии Васильев. Мы приведём самые важные положения приказа:
«Полномочная комиссия ВЦИК приказывает:
1. Граждан, отказывающихся назвать своё имя, расстреливать на месте—без суда.
2. Объявлять об изъятии заложников и расстреливать таковых в случае несдачи оружия.
3. В случае нахождения спрятанного оружия расстреливать без суда на месте старшего работника в семье.
1 Г.К.Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С. 114.    .
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Семьи, укрывающие членов семьи или имущество бандитов, рассматривать как бандитские, старшего работника в семье расстреливать на месте без суда, семья подлежит аресту и высылке, имущество конфискуется.
В случае бегства семьи имущество распределять между верными Советской власти крестьянами, оставленные дома разбирать или сжигать».
Последний пункт этого страшного документа гласил: «Настоящий приказ проводить в жизнь сурово и беспощадно».
Карательная операция на исконно русской земле проводилась действительно беспощадно. Вот одно из донесений, ежедневно поступавших к Тухачевскому и Антонову-Овсеенко:
«26 июня, при занятии с. Тулогуново... были взяты заложники. Населению предложено немедленно выдать бандитов и оружие. По истечении двухчасового срока на глазах населения было расстреляно пять заложников. Расстрел произвёл на население сильнейшее впечатление».
Всё это происходило в полном соответствии с «социалистической законностью»: 23 июня 1921 года Тухачевский и Антонов-Овсеенко подписали приказ № 116, обобщающий методы борьбы против русского крестьянства. Процитируем этот выдающийся документ советской военной мысли:
«Намечаются волости, и туда выезжают представители уездной политической комиссии, особого отделения, отделения военного трибунала и командования вместе с частями, предназначенными для проведения чистки. По прибытии на место волости оцепляются, берутся 60-100 наиболее видных лиц в качестве заложников и вводится осадное положение. Въезд и выезд на время операции запрещены. После этого собирается полный волостной сход, на котором прочитываются приказы Полномочной Комиссии ВЦИК № 130 и № 171 и приговор для волости. Жителям даётся два часа на выдачу бандитов, оружия, а также бандитских семей; население ставится в известность, что в случае отказа заложники будут расстреляны. Если население бандитов не указало, заложники на глазах у населения расстреливаются, после чего берутся новые заложники...»
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Завершается этот приказ так: «По окончании чистки осадное положение снимается, водворяется ревком и насаждается милиция. Настоящее принять к неуклонному выполнению».
Почему мы приводим здесь эти документы, относящиеся по времени к началу двадцатых годов? — По той простой причине, что эти этапы исторических деяний Советской власти послужили одной из подлинных причин массового перехода солдат так называемой «Рабоче-Крестьянской» Красной Армии на сторону немцев в первые месяцы войны 1941 года,— и потому тоже, чтобы отчётливо понимать, каков был боевой путь человека с русской фамилией «Жуков»,— впоследствии он станет «маршалом Великой Отечественной». Но самая главная причина, побуждающая говорить об этом: карательная война лротив тамбовских крестьян была эпизодом Великой Отечественной войны, разразившейся в России отнюдь не 22 июня 1941 года. И в этой Отечественной войне на Тамбовщине в 1921 году против русского народа воевали: каратель — «Красный маршал Тухачевский» и каратель — командир взвода Жуков, гордо носивший красные революционные штаны,— как он и объяснял своим бойцам — цвета крови, пролитой за дело Революции.
Начиная свою карьеру красного командира в карательной операции на Тамбовщине, Жуков появился в Красной Армии в качестве командира взвода. Как это было, поведал сам Г.К.Жуков: «Разыскав 2-й взвод, я зашёл к Агапову, временно исполнявшему должность командира взвода. Агапов рассказал мне о каждом бойце. Затем приказал собрать людей. Поздоровавшись со взводом, я сказал:
— Вот что, товарищи. Меня назначили вашим командиром. Хочу посмотреть коней, боевое снаряжение и лично с каждым познакомиться.
Во время осмотра некоторые бойцы демонстративно разглядывали мои красные пианы. Я заметил это и сказал:
— Меня уже предупреждал командир полка Андреев, что вы не любите красные штаны. У меня, знаете ли, других нет. Ношу то, что дала Советская власть! И я у неё в долгу! Что касается красного цвета, то это, как известно, революционный
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цвет и символизирует он борьбу трудового народа за свою свободу и независимость»1.— О том, цвета чьей крови были i алифе Г. Жукова, свидетельствует «оперативно-секретный» приказ Тухачевского (от 12 июня 1921 года, за № 0116):
«Для немедленной чистки приказываю:
1.Леса, где прячутся бандиты, очистить ядовитыми газами, точно рассчитывать, чтобы облако удушливых газов распространилось полностью по всему лесу, уничтожая всё. что в нём пряталось.
2. Инспектору артиллерии немедленно подать на места погребное количество баллонов с ядовитыми газами и нужных специалистов.
3. Начальникам боевых участков настойчиво и энергично выполнять настоящий приказ.
4. О принятых мерах донести».
20 июня помощник начштаба РККА, будущий маршал, В. М. Шапошников сообщал Тухачевскому об отправке пяти химических команд и химических отрядов. Соответствующее распоряжение подписал инспектор артиллерии Республики Шейдеман.
Первая газовая атака из-за задержки с противогазами была проведена только 13 июля. Кстати сказать, военная необходимость в газовой атаке к этому времени отпала — восстание было уже фактически подавлено. В тамбовских лесах скрывалось чуть больше тысячи повстанцев, которым противостояла 120-i ысячная группировка войск. Тем не менее, газовая атака была проведена. 16 июля Тухачевский доложил Ленину о полной победе. Однако химическая война против тамбовских крестьян продолжалась. 3 августа командир батареи Белгородских артиллерийских курсов докладывал: «Батарея 2-го августа в 8°° выступила из с.Инжавино в с.Карай-Салтыково, из которого выступила в с. Кинец. Заняв позицию, в 1600 батарея открыла огонь по острову, что на озере в 15-ти верстах северо-западнее с. Кинец».— На остров бежали крестьяне окрестных сёл, спасаясь от карателей. «Выпущено 59 химических снарядов,
1 Г.К.Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С. 110-111.
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65 шрапнелей, 49 гранат. После выполнения задачи батарея в 2000 возвратилась в с. Инжавино».
Через двадцать лет сыновьям людей, переживших этот ад, предстояло сделать выбор: что защищать на полях сражений: родную русскую землю, Родину — или Советскую власть? Командир взвода Жуков в своих «Воспоминаниях» гордо пишет, что сделал свой выбор — он защищал Советскую власть ив 1921 году на Тамбовщине, и в 1939-м на Халхин-Голе, и в 1945-м на Зееловских высотах, обрекая десятки тысяч русских солдат на верную смерть в лобовых атаках лишь потому, что Берлин должен был пасть в «красный день» коммунистического календаря — 1 мая 1945 года. Советскую власть защищал маршал Жуков и после войны — на страницах своих «Воспоминаний и размышлений». Эти «Воспоминания» прославленный маршал Жуков завершил удивительно искренним исповеданием коммунистической веры.
«Великая Отечественная война явилась крупнейшим военным столкновением социализма с наиболее реакционной и агрессивной силой империализма — фашизмом. Это была всенародная битва против злобного классового врага, посягнувшего на самое дорогое, что только есть у советских людей, — на завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, на Советскую власть.
Прямо скажу, мы не могли бы победить врага, если бы у нас не было такой опытной и авторитетной партии, как партия Ленина, социалистического общественного и государственного строя.
Историческая всенародная победа в Отечественной войне ярко показала преимущества социалистического общественного строя, великую жизненную силу и нерушимость СССР.
Ничто не могло сломить волю советского человека, победную поступь Социализма.
Величие исторической победы Советского Союза в борьбе с фашистской Германией состоит в том, что советский народ отстоял не только своё социалистическое государство. Он самоотверженно боролся за пролетарскую, интернациональную цель...
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В итоге победы Советских Вооружённых Сил над германским фашизмом и японским милитаризмом прогрессивные народы ряда государств Европы и Азии, сплотившись под знаменем марксизма-ленинизма, разгромили реакцию в своих странах и образовали социалистические государства. Ныне они вместе с СССР составляют нерушимый братский союз социалистического содружества, мощь которого является падёжной гарантией против любых политических и военных авантюр.
Величайшие жертвы, понесённые нашим народом в Великой Отечественной войне, оказались не напрасными. В результате победы создалось новое соотношение сил в мире'.
На XXIV съезде КПСС коллективный разум партии разработал величественную Программу мира.
Выдвинутая КПСС Программа предполагает чётко определённую, продуманную, логически увязанную систему действий. Это хорошо подготовленное фронтальное наступление на главных направлениях современной мировой политики.
Как повернулась бы жизнь, не свершись Октябрьская революция?
Перебирая все вехи жизни, главной считаю ту, от которой мы все ведём отсчёт.—Революция!
И когда пришёл час защитить это главное завоевание, мы знали, за что сражаемся». — Вот ключ к пониманию блестящей карьеры и «немеркнущей славы» маршала Жукова.
Маршал Жуков пишет: «Прошли годы. Забылись трудности гражданской войны. Но никогда не изгладится из памяти то, что каждым из нас (то есть: Тухачевским, Уборевичем, Антоновым-Овсеенко, Жуковым.— //. С.) руководила твёрдая вера в справедливость идей, которые провозгласила Ленинская Партия в дни Октября!»2
Эти три строчки жуковских «размышлений» совершенно отчётливо указывают на то, что Жуков вполне осознанно служил делу Мировой Революции. В двух предложениях, хотя и в форме штампов коммунистической фразеологии семидесятых годов XX века, чётко сформулирован принцип организованных смут и революций всех времён.
2 Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С. 118.
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1
Жуков без оговорок называет Тухачевского (по праву принадлежащего к плеяде палачей русского народа — выдающих- ( ся борцов за дело Революции) «одним из самых талантливых J наших военных теоретиков, которому принадлежит много про- j зорливых мыслей о характере будущей войны. Тухачевский j глубоко разработал новые положения теории, тактики, страте- j гии, оперативного искусства, показал неразрывную связь прин- | цииов и практики военного строительства с общественным строем и производственной базой страны»1.
Это слова, на деле же Тухачевский обосновывал ненужность ( стратегических резервов в грядущей войне и оказался крайне . слабым стратегом в военной кампании на Висле в 1920 году.
Впрочем, есть гораздо более важные сведения о взглядах и жизни Тухачевского. И об этом стоит рассказать. Тухачев-   j ский в феврале 1915 года попал в немецкий плен. После пяти  ! неудачных  попыток бежать Тухачевский  оказался в лагере военнопленных в Инголыптадте. Между  прочим, именно в Ингольштадте он встретился с де Голлем и Иосифом Броз   ; (впоследствии известным по прозвищу — Тито). Первую книгу   , о Тухачевском опубликовал Пьер Фервак (настоящее имя Реми   ; Рур), в 1915-м он тоже был военнопленным в Ингольштадте. Все эти люди тесно общались между собой, составив круг единомышленников. Фервак сообщает: Тухачевский страстно доказывал, что «Христианство — это одно из величайших несчастий человечества». Он заявлял своим собеседникам: «Гармонию и меру в мире нужно уничтожить прежде всего!» Фервак по своим убеждениям тоже был близок Тухачевскому, так как исповедовал анархизм. Уже после Октября 1917-го Тухачевский откровенно заявил Ферваку: «Если Ленин окажется способен избавить Россию от хлама старых предрассудков и поможет ей стать независимой, свободной и сильной державой, я пойду за ним!» В конце концов он твёрдо произнёс: «Я выбираю марксизм».
Фервак дословно приводит содержание их разговора о будущем славянского мира. Тухачевский вещал как непреложную
' Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С. 169.
истину: «Наш идеал... — его надо осуществить!.. Задача сейчас и том, чтобы ликвидировать всё, всю старую культуру. При помощи марксистских формул можно поднять весь мир!.. С красным знаменем, а не с крестом мы войдём в Византию!» Потом заключил: «Мы выметем прах европейской цивилизации, запорошивший Россию! Мы встряхнём её, как пыльный коврик, а потом мы встряхнём весь мир!» Когда Тухачевский произносил эти речи, ему было 23 года — и программу борьбы с Христианством он принял всецело и полностью.
Что было дальше?— После бегства из плена Тухачевский очень быстро делает карьеру красного командира. Вряд ли >то объясняется исключительно покровительством Н. Н. Кулябко, его друга юности. Кулябко с 1912 года состоял в партии коммунистов. После революции Кулябко сделал очень успешную партийную карьеру: стал членом ВЦИК. 5 апреля 1918 года Тухачевский вступил в ряды коммунистов.
«Во время службы Тухачевского в Военном отделе ВЦИК,— рассказывает Л.Сабанеев,— им был составлен проект уничтожения Христианства и восстановления язычества». Тухачевский лично подал записку в Совнарком о том, чтобы в РСФСР объявить язычество государственной религией. В Малом Совнаркоме вопрос был поставлен на повестку дня и серьёзно обсуждался. По свидетельс гву того же Сабанеева, Тухачевский вместе со своим преподавателем музыки Н.С. Жиляевым сочинил нечто вроде «большевицкой мессы». Тухачевский запомнился жителям Смоленска: по обстоятельствам прохождения воинской службы РККА одно время он жил в этом старинном русском городе и часто прогуливался но улицам со своей собакой, которой дал кощунственную кличку «Христосик»1. Тухачевский, подзывая и лаская пса во время этих дефиле, намеренно демонстрировал свою ненависть ко Христу.
А вот что писал о Тухачевском Жуков:
' Б. Соколов, рассказывающий об этих фактах в своей работе «Михаил Тухачевский. Жизнь и смерть красного маршала» (Смоленск, 1999. С. 59), наивно трактует их как «забавные случаи». Увы, непонимание истинной сути происходившего отмечает абсолютное большинство работ по теме войны, революции, истории СССР.
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«Тухачевский вёл большую организаторскую, творческую и научную работу, и все мы чувствовали, что главную руководящую роль в Наркомате обороны играет он. При встречах с ним меня пленяла его разносторонняя осведомлённость в вопросах военной науки. Умный, широко образованный, он великолепно разбирался как в области тактики, так и в стратегических вопросах. Говоря о роли нашей большевистской партии в строительстве нового государства и армии, Тухачевский тепло вспоминал о В.И.Ленине, с которым ему довелось много раз встречаться и вместе работать. В Тухачевском чувствовался гигант военной мысли, звезда первой величины в плеяде выдающихся военачальников Красной Армии»1.
Эти слова слишком очевидно свидетельствуют об отношении к Тухачевскому человека, имя которого идеологические руководители СССР не случайно сделали легендой Великой войны. Затем их преемники — идеологические руководители уже «демократической России» — продолжили эту легенду, поставив тов. Жукову памятник у Иверской часовни, соединив несоединимое. Жуков, кощунственно названный «маршалом Великой Отечественной», полностью реабилитирует «красного маршала», он даёт ему восторженные характеристики как человеку, военачальнику и коммунисту. По сути дела, Жуков был учеником Тухачевского со дня их первой встречи — во время карательной операции, осуществлявшейся под командованием Тухачевского с целью сломить сопротивление тамбовского крестьянства, восставшего против красного ига.
Жуков был последовательным и честным... коммунистом. Он, например, имел смелость защищать известных ему лиц, обвинённых в шпионаже и вредительстве. Так было в 1937 году, когда Жукова вызвали в Минск к командующему войсками Белорусского округа. В то время обязанности по этой должности исполнял В.М.Мулин. «Через два месяца Мулин был также арестован как "враг народа", — с неподдельной горечью сообщает Жуков,—а ведь он был старый большевик, многие
'Г.К.Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М„ 1992. С. 182, 187, 189.
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годы просидевший в царской тюрьме за свою большевистскую деятельность. В вагоне меня принял только что назначенный член Военного Совета округа Ф.И.Голиков (впоследствии маршал Советского Союза).
Задав мне ряд вопросов биографического порядка, Ф. И. Голиков спросил, нет ли у меня кого-либо арестованных из числа родственников или друзей. Я ответил, что не знаю, так как не поддерживаю связи со своими многочисленными родственниками. Из знакомых и друзей — много арестованных.
— Кто именно? —спросил Голиков.
— Хорошо знал арестованного Уборевича, комкора Сердича, майора Вайнера, комкора Рокоссовского, комкора Косогова, комдива Верховского.
— Ас кем из них Вы дружили? — спросил Ф. И. Голиков.
— Дружил с Рокоссовским и Сердичем, с комкором Косого-вым и комдивом Верховским. Я считал этих людей большими патриотами и честнейшими коммунистами, — ответил я.
— Вы и сейчас о них такого же мнения?— глядя на меня в упор, спросил Ф. И. Голиков.
— Да, и сейчас.
Ф. И. Голиков резко встал и, покраснев до ушей, грубо сказал:
— А не опасно ли будущему комкору восхвалять врагов народа?
Я ответил,— продолжает Жуков,—что не знаю, за что их арестовали, думаю, что произошла какая-то ошибка.
Голиков, порывшись в своей объёмистой папке, достал бумагу, несколько минут читал, а потом сказал:
— А вот в донесении комиссара 3-го конного корпуса Юнга сообщается, что есть сведения, что не без вашего ведома ваша жена крестила в церкви дочь Эллу. Верно?
— Это очень неумная выдумка. Поражаюсь, как мог Юнг сообщить такую чушь. Он, прежде чем написать, должен был провести расследование»1.
Расследование было проведено, органы убедились, что исто-
' Г.К.Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С.232.
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рия о крещении дочери, говоря словами «несправедливо оклеветанного»,— «чушь»,— и Жуков приказом наркома обороны был назначен командиром 3-го кавалерийского корпуса. В отношении взглядов на религию Жуков до известной степени (не только в дочках Эре и Элле) напоминает Аркадия Розенгольца, занимавшего в советской номенклатурной системе очень значительные должности.
Историю Розенгольца рассказал в своих воспоминаниях Бармин (он же Графф) — известный советский дипломат-невозвращенец, ставший в США руководителем русской службы «Голоса Америки» и мужем внучки Теодора Рузвельта. Бармин был масоном, весьма осведомлённым о жизни советской номенклатуры. С откровенной симпатией он описывает Розенгольца: «широкоплечий красивый еврей, с массивной челюстью и железной волей..., бюрократ, умевший употреблять власть, безоговорочно преданный Сталину»'.
С 1930 года Розенгольц был наркомом внешней и внутренней торговли СССР. В 1937-м стал начальником управления государственных ресурсов при СНК СССР. Его жена, рыжеволосая молодая еврейка, воспитанная в семье, жившей по законам Талмуда, напуганная репрессиями, дала Розенгольцу иудейский талисман, который он постоянно носил при себе. Этот талисман был найден у Розенгольца при аресте и фигурировал как объект насмешек при допросах. Розенгольц во всём «признался», заклеймив себя — как требовало следствие — «гнусным предателем». Последними его словами перед расстрелом были: «Да здравствует Сталин!». Но это, как и талисман, не помогло.
Неизвестно, как повёл бы себя Жуков, если бы дело дошло до ареста. Впрочем, по словам славного маршала, никакого отношения к религии он никогда не имел. Но самое главное,— он был нужен власти в качестве разработчика секретного плана «Гроза». Верный ленинец Жуков во время репрессий 1937— 1938 годов трудился по поручению Партии над планами достижения светлого будущего — военным, конечно, методом.
1 Л. Бармин. Соколы Троцкого. М., 1997. С. 289-290.
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Благодаря совсем не случайным усилиям перебежчика, сменившего еврейскую фамилию Резун на русский псевдоним «Суворов», многие люди, искренне пытающиеся понять смысл II Мировой войны, стали думать, что план «Гроза», разработанный Генштабом РККА, имел целью успешное осуществление наступательной войны против Германии и всей Европы. На самом деле резунам-«суворовым» поручено скрыть тайну Второй мировой1. — Что они и исполняют,— не за страх, а «за совесть».
План «Гроза» не был планом завоевания Германии или Европы. План «Гроза» служил надёжной гарантией неизбежности Мировой Войны и продвижения Мировой Революции.
'Сколько-нибудь внимательное прочтение бойкой публицистики В. Резуна, быстро оформляемой сбежавшим за границу советским аш-кенази — бывшим членом агентуры ГРУ, обнаруживает и методы и цели человека, менее всего похожего па русского полководца А.Суворова. Резуп с лёгкостью искажает факты, смещает акценты, забывает события— всё по одной причине, которую он с ностальгией описывает в своей первой книге — «Аквариум». Резун с искренней любовью к самому себе вспоминает, как его, еврейского мальчика, некий «старый добрый еврей» учил обманывать простых советских людей, продавая арбузы,— обвешивать, «округляя копейки в свою пользу» (Ледокол. М., 1993. С.45-51). Володя-«Витя» Резун научился... Теперь он, назвавшись «Виктором (то есть победителем) Суворовым», продолжает делать то же самое — только в больших масштабах. Проиллюстрируем сказанное. Мелкий, хотя и частый дождь, шедший 24 июня 1945 года, он ничтоже сумняшеся описывает как «ливень» -стихийное бедствие, обрушившееся на столицу (Последняя республика. М., 1995. С. 23). Когда нужно, он пишет, что в СССР были отличные дороги, когда нужно — что они были отвратительны — в одном и том же сочинении «Ледокол» (С. 80, 29). «Всезнающий» бывший капитан ГРУ Володя Резун — «Витя Суворов» почему-то не знает, сколько жён было у вождя народов — тов. Сталина. По «Вите» Резуну, Роза Каганович никогда не была женой Иосифа Сталина, так как это — «антисемитизм»...— хотя все жёны тов. Сталина были еврейки (Екатерина Сванидзе, Надежда Аллилуева, Роза Каганович).
Впрочем, всё это частности. Самое главное: творения Резуна - это очередной спецпроект по сокрытию настоящих целей II Мировой войны. В. Резун научился вполне по-журналистски обращаться с историей.— Этим людям, живущим во все времена по принципу «Ubi bene, ibi patria», неведомо, что есть Истина, которую не измерить ни рублями, ни долларами, ни фунтами...
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Но послушаем, что сообщает об этом времени маршал Жуков.
«Командуя корпусом, я понимал необходимость изучения партийно-политических вопросов, и мне часто приходилось просиживать ночи за чтением произведений классиков марксизма-ленинизма. Надо сказать, что они давались мне нелегко. Особенно "Капитал" Маркса и философские работы Ленина. Но упорная работа помогла мне добиться результатов. Это помогло мне ориентироваться в вопросах организации наших вооружённых сил, внутренней и внешней политики партии. Я требовал и от своих подчинённых постоянного изучения ленинской стратегии и тактики, без чего нельзя успешно возглавлять войска, обучать и воспитывать их, а когда придётся, вести в бой за Родину»1.— Это было правдой: организовать и успешно осуществить Мировую войну без ленинской стратегии и тактики невозможно.
Надо сказать, при знакомстве с мемуарами Жукова поражает огромное число признаний в любви и верности коммунистической партии и светлым идеалам марксизма. Даже финал своей объёмной книги маршал Жуков завершает эффектной коммунистической фразой:
«"Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне узнали, почувствовали, что они отстаивают свою, Советскую власть!" — это сказано Лениным. Лучших слов для окончания книги я не нашёл».
Увы, Жуков до конца своих дней так и остался коммунистом.— Поэтому он и не нашёл иных слов — ни слов Александра Суворова, ни Александра Невского, ни Димитрия Донского, ни Козьмы Минина. Маршал Жуков, увы, завершил свои «Воспоминания» — итог всей жизни — революционными лозунгами и цитатами кровавого Ленина-Бланка.
Возникает закономерный вопрос: почему именно Жуков становится во главе Генерального штаба в начавшейся войне? Традиционные объяснения, что-де сама ситуация потребовала своего рода самоустранения от реальных рычагов власти нар-
' Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С. 245.
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гийной бесталанной,— по крайней мере в военном отношении— номенклатуры очень неубедительны сами по себе. Для профессиональных историков, особенно же военных историков, такое объяснение вообще не выдерживает критики ео всех точек зрения; реальные события обнаруживают факты, противоположные объяснению, предназначенному для «общенародного употребления». Во время войны, в самые первые дни и недели после 22 июня 1941 года, происходило совсем не то, что объявляют во всеуслышание официальные историографы: партийная номенклатура, как правило совершенно безымянная, гак как важнейшие распоряжения подписывались или просто озвучивались Верховным, вовсе не уступила своей ведущей роли: она действовала, причём решения принимались исходя из логики, совсем не тождественной лозунгу: «Всё для фронта, всё для победы».
В первые дни войны по какой-то необъяснимой причине вносится кардинальный разлад в деятельность Генерального штаба. Сталин одобряет 22 июня директиву наркома обороны, приказывая Жукову поставить под ней свою подпись. Для большей объективности картины приведём здесь этот эпизод в рассказе Жукова:
«Генерал Ватутин сказал, что Иосиф Виссарионович Сталин одобрил проект директивы № 3 наркома и приказал поставить мою подпись.
— Что это за директива? — спросил я.
—Директива предусматривает переход наших войск к контрнаступательным действиям с задачей разгрома противника на главнейших направлениях, притом с выходом на территорию противника.
— Но мы ещё точно не знаем, где и какими силами противник наносит свои удары,— возразил я.— Не лучше ли до утра разобраться в том, что происходит на фронте, и уж тогда принять нужное решение?
— Я разделяю вашу точку зрения, но дело это решённое.
— Хорошо,— сказал я,— если Сталин требует под директивой мою подпись, — ставьте.
Эта директива поступила к командующему Юго-Западным
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фронтом около 24 часов. Как я и ожидал, она вызвала резкое возражение начштаба фронта М. Л. Пуркаева, который считал, что у фронта нет сил и средств для проведения её в жизнь»1.
События развивались следующим образом: Сталин позвонил Жукову и сказал: «"Наши командующие фронтами не имеют достаточного опыта в руководстве боевыми действиями войск и, видимо, несколько растерялись. Политбюро решило послать вас на Юго-Западный фронт в качестве представителя Ставки Главного Командования. На Западный фронт пошлём Шапошникова и Кулика. Я их вызывал к себе и дал соответствующие указания. Вам надо вылететь немедленно в Киев и оттуда вместе с Хрущёвым выехать в штаб фронта в Терно-гюль".
Я спросил: "А кто же будет осуществлять руководство Генеральным штабом в такой сложной обстановке?"
И. В. Сталин ответил: "Оставьте за себя Ватутина".
Потом несколько раздражённо добавил: "Не теряйте времени, мы тут как-нибудь обойдёмся"»2.
Через неделю после начала войны, 30 июня, из Главного штаба был удалён и генерал Ватутин, 1-й зам. Жукова. Вату-тип был назначен начальником штаба Северо-Западного фронта. Правда, в ночь под 28 июня Жуков был отозван с фронта в Москву. Но недельная неразбериха, организованная посредством административного управленческого аппарата высшими партийно-государственными органами, сказалась должным образом: положение на фронтах стало катастрофическим. На седьмой день войны советские войска оставили Минск.
Удивительное дело: Жуков, сотни страниц своих мемуаров посвятивший войне, фактически ничего не говорит о настоящих причинах военной трагедии сорок первого.— Почему? Почему маршал, возглавлявший Генштаб СССР, в своих «Воспоминаниях и размышлениях» не оставил абсолютно никаких «размышлений» о том мучительном вопросе, который задавал себе каждый гражданин СССР? Почему Жуков ограничивается
1 Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С. 15. 2Тамже. С. 13-14.
314
загадочной фразой: «По вполне понятным причинам (?) мною не будут затронуты вопросы, раскрытие которых может нанести вред обороне страны»1? Эта фраза парадоксальным образом напоминает написанное Гитлером в «Майн Кампф»: «Я не буду распространяться здесь о тех событиях, которые привели к...»
По вполне понятным причинам каждый из нас — вопреки Жукову и КПСС — вправе знать ответы на эти вопросы, потому что неведение истинных причин войны неизбежно представляет собой опасность для нашего существования как страны и как народа. — Не той страны, история которой начинается, по Жукову, Сталину и иже с ними, с «Великого Октября», и не того народа, который получил убогое наименование — «советский»,— а той великой державы, имя которой Россия, и того народа, который ещё несёт — как знамя — сакральное имя «Русь».
Жуков не только ничего не говорит о самом главном,— он действует весьма умело, дезориентируя тех, кто способен искать правду. Жуков поступает гениально просто: незаметно осуществляя подмену описаний стратегии войны описаниями хотя и крупномасштабных, но оперативно-тактических операций. Секретная сторона войны остаётся надёжно спрятанной под толстым слоем сотен страниц.
Чтобы проиллюстрировать сказанное, рассмотрим на примере истории генерала Д. Г. Павлова классическую схему происходившего в первые дни и недели войны. Для большей наглядности воспользуемся истолкованиями маршала Жукова, поставленного во главе диптиха гениальных советских военачальников периода Второй Мировой. Как известно, Павлов, командующий Западным особым военным округом, буквально за несколько дней до начала войны отдал приказ, согласно которому все орудия с бронетанковой техники Западного округа были сняты и находились на полигоне для пристрелки. Потом это вменили Павлову в вину. Жуков пишет: «Не зная точно положения в 3-й, 10-й и 4-й армиях, не имея полного представления о прорвавшихся бронетанковых группировках противника,
' Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 2. М., 1992. С. 72.
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командующий армии Д. Г. Павлов часто принимал решения, не отвечавшие обстановке»'.
Что сказать на это? — Такие вещи называются: валить с больной головы на здоровую. Генерал Павлов был выбран, как и очень многие, в качестве козла отпущения в той тщательно спланированной и, надо сказать, успешно осуществлённой военной кампании. Расстрелянный генерал был обвинён в том, в чём с полным правом могли и должны были быть обвинены и Генштаб, и Верховный Главнокомандующий, и Ставка. Что говорить о Павлове, если именно «не зная точно положения» отдавали приказы и принимали гибельные директивы и Сталин и Жуков? — Но расстреляли Павлова и многих таких, как Павлов. Естественно, приказ о пристрелке танковых орудий был отдан в соответствии с теми планами стратегических операций, которые разрабатывал не Павлов, которые были определены высшим командованием страны и которые войска, вверенные в его командование, должны были осуществить на своём участке театра военных действий. Естественно, при том тотальном контроле, который осуществлялся в отношении высшего командного состава и до и после 1937 года — и, кстати сказать, во время всей войны,— генерал Павлов никак не мог начать реальную подготовку к ведению соответствующих боевых действий без приказа свыше. Но чтобы Павлов крепко молчал об этом — он и был расстрелян. — А война шла по заранее разработанным планам.
Жуков пишет: «Павлов часто принимал решения, не отвечавшие обстановке». — В первые часы войны, когда начался хаос разгрома, тот самый Павлов — именно для того чтобы знать реальную ситуацию и принимать реальные решения, находился в войсках. И это тоже было вменено ему в вину. Жуков с явным осуждением сообщает: «Генштаб и нарком не могут связаться с командующими фронтами Кузнецовым и Павловым, которые, не доложив наркому, уехали куда-то в войска»2.
Но послушаем дальнейшие рассуждения маршала:
1 Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 2. М, 1992. С. 35.
2 Там же. С. 14.
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«Вместо того чтобы принять меры по организации обороны на рубежах старых укреплённых районов и в районе Минска, он бросил войска в район Лиды, которые попали под удар врага. В результате Минск... оказался открытым».
Что можно сказать на это? — Только и остаётся: какой плохой Павлов!..
Но странное дело: буквально через несколько строчек, на той же странице своих «размышлений» маршал Жуков сообщает: «По указанию Ставки Главного Командования генерал армии Д.Г.Павлов приказал 3-й, 10-й, 4-й и 13-й армиям отходить на восток и занять оборону на линии Лида—Слоним — Пинск. Но это никак не могло быть выполнено, так как эти армии были полуокружены... и с трудом пробивались под непрерывными ударами...»1
Как всё это понимать? — Очень просто: плохой генерал Павлов, выполняя плохой приказ хорошего командования оказался виновным — так следует из объяснений не просто хорошего, а гениального Жукова. Естественно, плохой генерал Павлов был расстрелян.—Если пользоваться классической формулой Верховного Главнокомандующего: есть человек — есть проблема, нет человека— нет проблемы. 31 июня через Жукова Сталин вызвал генерала Павлова в Москву. В тот же день он был отстранён от командования, затем предан суду и расстрелян— как военный преступник.
В то же самое время бездарные,— и столь же преданные (как и Павлов) делу Революции военачальники, вроде генерала Голикова, заместителя начальника Генштаба РККА, начальника Разведывательного Управления, — прошли всю войну абсолютно без всяких последствий, получая маршальские звёзды и награды, и окончили свою жизнь в тёплой постели. Почему всё это происходило? Во всём этом есть своя логика, тщательно скрываемая и поныне.
В книге своих воспоминаний Р. Иванов рассказывает о реакции Голикова на естественный и очень понятный вопрос, прозвучавший во время одного из заседаний Секции истории
' Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 2. М, 1992. С. 35.
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Дома учёных АН СССР, куда был приглашён и маршал Голиков. Роберт Иванов пишет: «Я вёл это заседание Секции истории и хорошо помню выступление профессора МГИМО Ф. Д. Волкова, который только что опубликовал книгу о Рихарде Зорге. Профессор спросил Голикова, почему как руководитель разведки он игнорировал информацию Зорге и других разведчиков о сроках нападения Германии на Советский Союз. Голиков побагровел, наголо бритая голова и маленький острый носик покрылись испариной, бывший шеф советской разведки невнятно ответил: "Я своей работой выполнял задание ЦК Партии"»1.
Маршал Голиков сказал правду: он послушно исполнял волю ЦК. Волю ЦК исполнял и другой маршал — Жуков. В своё время именно это спасло Жукова от ареста после войны. Высший генералитет состоял из верных слуг Советской власти; они выполняли секретную задачу. Главные полководцы «Великой Отечественной», окончившие войну с большими звёздами на погонах, были причастны этой тайне,— в разной, конечно, степени. Жукову, например, поручалось разработать наступательный план «Гроза», который являлся только частью стратегии Мировой Революции. Естественно, «маршал Великой Отечественной» понимал стратегическую специфику той войны.
Жуков был стопроцентным коммунистом, но отнюдь не глупцом, а это всегда представляло для Советской власти опасность. Когда над ним нависла угроза репрессий, обиженный маршал в сердцах сорвал зло, естественно, на второстепенных фигурах. «Жуков,— сообщал товарищу Н.С.Хрущёву председатель КГБ СССР В. Семичастный,— в беседе по поводу издания "Истории Великой Отечественной войны" говорил: "А они (то есть генералы, которых хвалила "История Великой Отечественной...") вместе с Тимошенко драпали. Привели немцев на Волгу и на Кавказ... Я... пишу всё как было, я никого не щажу. Я уже около тысячи страниц отмахал..."»2— Конечно,
1 Р. Иванов. Сталин и союзники. Смоленск, 2000. С. 140-141.
2 Доклад Председателя КГБ В. Семичастного тов. Хрущёву Н. С. «О настроениях бывшего Министра обороны Жукова Г. К.» (27 мая 1963 г.) № 1447-С //Военные Архивы России. Вып. 1-й. М., 1993. С. 234.
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>то был очень тревожный сигнал. Естественно, обидевшийся маршал не посмел бы раскрыть тайну, но он мог высказать нечто важное: мысль, что немцев привели не только на Волгу, но и в Россию, и к Москве... И это был бы крайне опасный прецедент.
ЦК, обсудив доклад Семичастного, поручил Суслову, Брежневу, Швернику и Сердюку вызвать Жукова в ЦК и провести с ним беседу. С Жуковым беседовали Брежнев и Сердюк. По твершении «мероприятия» Семичастный сообщил Хрущёву: «Докладываю Вам, что после беседы Жуков рассказал своей жене следующее: "Мы вызвали вас для того (маршал передал происшедший разговор в лицах), чтобы поговорить с вами и предупредить вас о некоторых вещах... Вы рассказывали, что у нас неправильно пишется история Великой Отечественной войны, что она лакируется, что пишется она в интересах отдельных людей, что умалчиваются заслуги одних и выпирают заслуги тех, кто не заслужил их. Особенно подчёркивается, кто привёл немцев на Волгу... И что немецкие генералы пишут историю гораздо правдивее, чем пишут наши и Комиссия ЦК..."»
Жуков поведал супруге' о своём покаянии в ЦК: «Относительно истории Отечественной войны. Это, говорю, разговор в пользу бедных, я по этому вопросу пи с кем не разговаривал. Может быть, в какой-то степени разговор был, но его переиначили... Относительно того, кто привёл немцев на Волгу. Персонально никто не может привести, вы же сами понимаете... Поведение у меня всегда партийное...»2
Это происходило в 1963 году. Покаяние маршала Отечественной приняли, и его простили,— как и раньше, в 1948-м,
' От любимой жены (последней но счёту) у маршала Жукова секре-IOB не было. Именно ей он доверял блюсти чемодан с «золотом и бриллиантами»,- главным трофеем маршала-экспроприатора, с чувством восстанавливаемой лично им исторической справедливости «грабившим награбленное» — в свою, конечно, жуконскую пользу.
2 Доклад Председателя КГБ В. Семичастного тов. Хрущёву Н. С. or 17 июня 1963 г. №1651-С //Военные Архивы России. Вып. 1-й. М., 1993. С. 237-238.
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когда обиженный Жуков тоже вёл «неправильные» разговоры, а потом от всей души покаялся, естественно, —перед ареопагом ЦК и «дорогим товарищем Сталиным»...
10 января 1948 года Абакумов докладывал вождю:
«Совершенно секретно. Совет Министров СССР товарищу Сталину И. В.
В соответствии с Вашим указанием, 5 января с. г. в квартире Жукова в Москве был произведён негласный обыск. Задача заключалась в том, чтобы разыскать и изъять на квартире Жукова чемодан и шкатулку с золотом, бриллиантами и другими ценностями.
В процессе обыска чемодан обнаружен не был, а шкатулка находилась в сейфе, стоящем в спальной комнате.
В шкатулке оказалось:
часов — 24 шт., в том числе золотых— 17 и с драгоценными камнями — 3;
золотых кулонов и колец—15 шт., из них 8—с драгоценными камнями;
золотой брелок с большим количеством драгоценных камней;
другие золотые изделия (портсигар, цепочки и браслеты, серьги с драгоценными камнями и пр.)...
По заключению работников, производивших обыск, квартира Жукова производит впечатление, что оттуда изъято всё то, что может его скомпрометировать. Нет не только чемодана с ценностями, но отсутствуют даже какие бы то ни было письма, записи и т.д.
...В ночь с 8 на 9 января с. г. был произведён негласный обыск на даче Жукова, находящейся в посёлке Рублёво, под Москвой. В результате обыска обнаружено, что две комнаты дачи превращены в склад, где хранится огромное количество различного рода товаров и ценностей».
Абакумов дал подробное описание дачных сокровищ Жукова:
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нов, Бланк). 1920 г.
'
«Найдено мертвое тело. Милиция составляет протокол: "На мертвом констатировано - значёк МОПРа, значёк пожертвования на Красную Армию, значёк помощи беззащитным детям, значёк пожертвования на Красный Воздушный Флот. Прочих знаков насилия не обнаружено"».    (Советский   фольклор   20-х   годов).
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Хронология взносов МОПР
Плакат. В. Корецкий. 1938 г.
Солдаты Вермахта на Украине. Август 1941 г.
Х.Г. Раковский - один из посвященных в тайну Второй Мировой войны.
Гринвуд, Бевин, Бивербрук, Вуд.
Андерсон, Черчилль, Эттли, Идеен.
Британский Военный кабинет 1941 г.
\г>*..ъ     г?     9
Чемберлен зачитывает текст Мюнхенского Соглашения. Лондон 1938 г.
Фюрер и дуче.
И. Сталин, К. Ворошилов, А. Андреев.
Католические священники - члены фашистской милиции
Рим 1931 г.
ТРУДИСЬ СуПОрПВОМ (ЙИ'ВЫМ.
Чтоб гтал колхоз порстопым!
За честный труд награда ж.дрт: Достаток, слава и почрт !
Плакат. Н. Карпов 1947 г.
Плакат.
В. Добровольский
1939 г.
ДА ЗДРАВСТВУЕТ МОГУЧАЯ АВИАЦИЯ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!
Плакат.
П. Соколов-Скаля
1941 г.
НА ЗЕМЛЕ И НАД ЗЕМЛЕЙ ЗАЖМЕМ ВРАГА ПЕТЛЕЙ!
"ы
А. Егоров.
Г. Иссерсон.
М. Тухачевский.
В. Триандофиллов.    Е. Шиловскии.      А. Лапчинскии.
«U-123» (капитан Рейнхард Хардеген) входит в порт приписки после боевого похода. Вымпелы означают потопленные суда и их тоннаж. Киль. 1942 г.
I P. Оппенгеимер, Л. Гровс.
Г. Хопкинс.
Д. Маршалл,        'УЪ
Б. Барух. "*&ЬШ
У. Черчилль
И.Сталин.
Б. Бреккен.
Г. Моргентау.
А. Гарриман.
Э. Стеттениус,   У. Бивербрук.
«Нас влекёт сила к мировой революции!.. До нас доходит вопль наших западных братьев, рабочих и крестьян... Мы не могим им не помочь... И поэтому да здравствует непобедимая Красная Армия!..
Нам, товарищи, не дают спокойно работать!.. Нас заставляют усё время воивать. На нас мировая буржуазия натравляет разных генералов, и мы должны усё время с винтовкой в руке защищать красную Расею от нашествия белых генералов, а с ними и мировых хищников-поработителей пролетариата!..»
Речь М. И. Калинина перед пролетариями Екатеринослава. 1921 г.
США вступает в войну.
Т. Филлипс.
Э Кинг.
Дж. Форрестол.
Ч. Нимиц.
Ритуал       рукопожатие «вольных каменщиков).
Д. Макартур.
Э. Кинг.
У. Хэлси.
«Шерстяных тканей, парчи, шёлка, панбархата... — всего свыше 4000 метров;
мехов — собольих, обезьяньих, лисьих, котиковых, кара-кульчовых, каракулевых — 323 шкуры;
шевро высшего качества — 35 кож;
дорогостоящих ковров и гобеленов больших размеров, вывезенных из Потсдамского и др. дворцов и домов Германии — всего 44 штуки...
ценных картин классической живописи больших размеров в художественных рамах — 55 штук;
дорогостоящих сервизов столовой и чайной посуды (фарфор с художественной отделкой, хрусталь) — 7 больших ящиков;
серебряных гарнитуров столовых и чайных приборов — 2 ящика;
аккордеонов с богатой художественной отделкой — 8 штук;
уникальных охотничьих ружей фирмы Голанд-Голанд и других— 20 штук.
Это имущество хранится в 51 сундуке и чемодане, а также лежит навалом... В большом количестве бронзовые и фарфоровые вазы и статуэтки художественной работы, а также всякого рода безделушки иностранного происхождения... В спальне Жукова над кроватью висит огромная картина с изображением двух обнажённых женщин... Нет ни одной вещи советского производства, за исключением дорожек, лежащих при входе па дачу... Нет ни одной советской книги,... большое количество книг в прекрасных переплётах с золотым тиснением, исключительно на немецком языке.
В Одессу направлена группа оперативных работников МГБ СССР для производства негласного обыска в квартире Жукова.
Что касается не обнаруженного... чемодана с драгоценностями,... проверкой выяснилось, что этот чемодан всё время держит при себе жена Жукова и при поездках берёт его с собой...
Абакумов».
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Вот другая послевоенная история человеческой жизни, вместившая судьбу России; рассказ Евдокии Боровиковой, 1904 года рождения, деревня Лобынщина.
«До войны наша Лобынщина — большая деревня была: 58 дворов. И мужиков было много — до пяти в одной семье. С войны вернулось восемь человек и те — покалеченные. 23 штуки одних похоронок пришло, а сколько без вести пропавших— не сосчитать.
После войны жизнь была — лучше не вспоминать. На себе пахали, лён руками выбирали до пятнадцати соток каждый день. Работали не за деньги, а за палочки. Голодали: ели траву, коренья. Хлеба и соли совсем не было, и купить их было не на что. Малые дети и инвалиды, которые с войны вернулись, сильно от голода умирали. Инвалид Степан Шелков унёс с поля пять снопов, чтоб своих кровных спасти, а соседка донесла. И получил пять лет за пять снопов, несмотря что инвалид... Выходных и отпуска колхозникам ни разу не было до 1974 года, а после — один выходной в неделю. И пенсий долго колхозникам не было — сильно обижало нас государство. Потому и сносились раньше времени... Но не поддаюсь болезни: коровку держу, хоть и трудно. Хочется ж и молочка и маслица и сметанки, а в магазине их не купишь...»'
Эту горестную немногословную повесть дополняет ещё одна исповедь — осмысление русской крестьянкой «славного советского периода», в немудрёных словах изрекшей приговор эпохе победившего социализма и людям, гордо именовавшим себя «советскими».
«Я на ферме двадцать лет отработала: по десять коров руками доила и по десять геляток растила, да корма каждый день по 35 килограммов на спине таскала; километр надо было идти — вот и сносилась. Редко когда давали 10 копеек или 200 грамм зерна на трудодень — больше "палочки" писали. После войны, может, десять лет, бабы на себе плуг тягали, по 7-8 человек впрягались. Копали лопатой. Пять соток окопаешь—один килограмм муки дадут... А всё с песней — и на работу и с работы...
' Звенья. Исторический альманах. Вып. 1-й. М., 1991. С. 144.
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Да, кинули мы своё милое, пошли искать постылое. Извёл Ленин старую жизнь, и вся жизнь враскол пошла. Раньше друг друга жалели, а теперь народ безжалостный стал. Раньше Бога да родителей боялись, а теперь что? Небо раздолбали, расковыряли летамши,— вот Господь и наказывает... Сейчас все умные, образованные, а ис знают, как дальше жить. А раньше— знали; старые люди предупреждали: не будет народ веровать,— и Бог век укоротит. Весь свет проволокой опутают, па каждом углу проволоку повесят... А ни в одной семье не будет мира. Напоят золотой чашей народ, и будет сын отца убивать, а отец—сына...
Будут искать того человека, кто Бога знает, и не найдут. Господь сказал: кто Меня помянет, с тем и Я. А мы кого поминаем? Одних бесов. Вот бесы в нас и вселились... И всё зарастает— и поля и деревни... В Библии про всё написано... Но эта книга не к этим людям и не этому закону. Закон уже другой пошёл: ни церквей, ни праздников—дико стало...
Зажилась я на этом свете, жду вот смерть. А на том свете расскажу, какая теперь жизнь «светлая», какие Советская власть машины придумала... И старухи сыты стали: по двадцать рубликов на кружок всем дают — вот они и не помирают...»1
Эти исповеди: честная коммунистическая «маршала Великой Отечественной» и горестные, вместившие целую жизнь,— русских крестьянок, как-то сами собой приводят на память апокалиптические пророчества Писания: «Читающий да разумеет...» (Мф.24,15).
' Петрова Параскева Фоминична, 1902 г. р., дер. Пестюхино (записано в Усвятском р-не Псковской обл. в 1975 г.) //Звенья. Исторический альманах. Вып. 1-й. М, 1991. С. 153-154.
ГЛАВА III.
Энигма
Уже в июне сорок первого разразилась катастрофа. Жуков, предпочитая не называть вещи своими именами, пишет об итогах немецкого наступления, выбирая до странности туманные формулировки: «Всё это... явилось большой неожиданностью для советского народа и наших войск, которые в психологическом отношении не были подготовлены к таким тяжким испытаниям»1. — Однако советский народ к началу войны уже два десятилетия воспитывался на аксиоме, что «от тайги до Британских морей Красная Армия всех сильней». К тому же не следует забывать, что единственной и главной задачей Советской власти являлась Революция, — а отнюдь не автаркия в географических пределах 1/6 части суши,— как это внушалось одураченным миллионам советских граждан — «советскому народу», о котором советские военачальники потом столь патетически писали в мемуарах.
«В тяжёлые и беспокойные дни и ночи начала войны мысли невольно обращались к недавнему прошлому. Многие искали ответ на мучительный вопрос: как это получилось, ведь все были уверены, что "если завтра война", враг будет немедленно сломлен и разбит. Об этом много говорилось в книгах, кинофильмах и даже в песнях...» — Так в своих воспоминаниях начинает главу «Пора суровых испытаний» генеральный авиаконструктор А.С.Яковлев. Он продолжает: «Не один командир с горечью вспоминал о "фантастике", которой, к сожалению, пронизывалась наша пропаганда перед войной, сеявшая
' Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т, 2. М., 1992. С. 48.
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иллюзии о том, что война, если она произойдёт, будет выиграна быстро, малой кровью и на территории противника»1.
Летом 1939 года была издана книга Н. Шпанова «Первый удар. Повесть о будущей войне». Книга появилась в учебной серии «Библиотека командира». То обстоятельство, чго книга Шпанова вышла в Военном издательстве Наркомата Обороны СССР, свидетельствовало о многом. «Повесть о будущей войне» выражала государственную доктрину военной политики Советской власти. Книга начинается беседой офицеров-лётчиков, в которой советские соколы рассказывают, как новейшие немецкие «мессершмитты» горели в небе Испании: авиация республиканцев громила Люфтваффе: «"В некоторых боях на каждый республиканский самолёт приходилось по три немца. Бывало и больше... Республиканских пять, а их двадцать пять". И всё же, по Н. Шпанову, немецко-фашистские самолёты почему-то терпели поражение.
Описанный в повести курьёзный разговор происходит накануне Дня авиации, а на другой день, 18 августа,—традиционный воздушный парад2. Здесь, на глазах у зрителей, устанавливается мировой рекорд высоты. Тут же рекордсмен произносит речь о превосходстве нашей техники и лётного искусства:
"—Мы знаем: в тот же миг, когда фашисты посмеют нас тронуть, Красная Армия перейдёт границы вражеской страны... Наша оборона — наступление. Красная Армия ни единого часа не останется на рубежах, она не станет топтаться на месте, а стальной лавиной ринется на территорию поджигателей войны. С того момента, как врат попытается нарушить наши границы, для нас перестанут существовать границы его страны. И первыми среди первых будут советские лётчики!"
Буря оваций потрясает воздух. И вдруг внезапная тишина нависает над аэродромом.
"Гулко, ясно, так что было слышно дыхание диктора, репродукторы разносили над толпой:
'А.С.Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 265.
2Через два года всё почти так— по красным дням советского календаря— и произошло. 22 июня 1941 года Страна Советов готовилась всенародно праздновать День Красного Флота.
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— Всем, всем, всем! Сегодня, 18 августа, в семнадцать часов крупные соединения германской авиации перелетели советскую границу. Противник был встречен частями наших воздушных сил. После упорного боя самолёты противника повернули обратно, преследуемые нашими лётчиками..."
Так, по Н. Шпанову, началась война.
Далее повесть регистрирует события первого дня войны буквально по минутам.
1700 — германские самолёты пересекли границу СССР.
Через одну минуту — в 17°' — первый воздушный бой.
Через 29 минут — последний неприятельский самолёт покидает пределы воздушного пространства СССР.
Ещё четыре минуты — и советские истребители прорывают охранение противника, входят в его расположение, подавляют авиацию ПВО врага и расчищают путь краснозвёздным бомбардировщикам и штурмовикам.
1745_190(>      г
ерманский штабист фиксирует полный срыв удара, подготовленного фашистской авиацией. "Большевики встретили нас у самой границы... Мы были встречены истребительными частями охранения на глубине от двух до четырёх километров... Когда мы подходили к границе, они были уже в воздухе и ждали нас... Ни одно крупное соединение бомбардировщиков, посланных для закупорки большевистских аэродромов, не достигло цели..."
Теперь описываемое в повести советское авиационное соединение приступает к выполнению боевого задания — нанесению контрудара. В 1900 штурмовые части вылетают для атаки аэродромов противника, в 1920 в воздух подымаются 720 скоростных дальних бомбардировщиков и разведчиков. Цель — бомбёжка промышленного района Фюрт-Нюрнберг, где сосредоточены важные самолётостроительные, химические и другие военные заводы.
2100-2230. Несмотря на то что советские авиационные колонны удалились уже более чем на тысячу километров от своей границы, они почти не встречают сопротивления. Советские лётчики проводят воздушные бои, в результате которых немцы теряют сбитыми или повреждёнными 55 процентов истре-
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бителей "мессершмитт", 45 процентов истребителей "арадо-удет" и 96,5 процента бомбардировщиков "хейнкель".
2400-0200. Советские бомбардировщики громят цель. На авиационном заводе "Дорнье" погашены огни. Немецкие рабочие с нетерпением ожидают момента, когда бомбы будут сброшены на завод, в котором они находятся, и поют "Интернационал". Наши самолёты методически, с поразительной точностью сбрасывают бомбы на предназначенные объекты. От бомб, брошенных на корпуса химического завода "Фарбениндустри" в Бамберге, загораются склады. Лопается гигантский газгольдер с отравляющими веществами. Нарывные, слезоточивые, удушающие газы: иприт, люизит, фосген — текут по берегам Майна. Взлетают на воздух заводы взрывчатых веществ.
0300 19 августа. Начальник советских ВВС докладывает главкому: "Советская авиация, оберегая Красную Армию от ударов германской авиации, содействовала продвижению Красной Армии через границу..." Военно-промышленные объекты Фюрт-Нюрнберга "в основном уничтожены"...»1
Ещё в 1929 году советский журнал с весьма характерным названием «Война и революция» поместил на своих страницах статью главного теоретика стратегии ВВС СССР А.Н. Лапчин-ского, в которой излагались основополагающие принципы советской военной доктрины. Статья называлась «Начальный период войны». Вот что в ней говорилось: «Весьма выгодным представляется проявить инициативу и первыми напасть на врага. Проявивший инициативу нападением воздушного флота на аэродромы и ангары своего врага может потом рассчитывать на господство в воздухе».
Соответствующим образом формулировалась и задача: «Воздушная оборона страны осуществляется не манёвром из глубины, а манёвром в глубину». Лапчинский целомудренно опустил последние слова в credo советской стратегии предстоящей и неминуемой войны: «Оборона страны осуществляется не манёвром из глубины, а манёвром в глубину вражеской территории!». Это означало, что СССР должен был начать
1 Цит. по: А. С. Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 266-268.
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оборонительную войну нападением. Именно так всё и было в июне сорок первого, только с точностью до наоборот. То, что происходило в военном небе России, с безжалостностью документалиста описал Константин Симонов в своём самом правдивом произведении — романе «Живые и мёртвые».
«Над лесом с медленным густым гулом проплыли шесть громадных ночных четырёхмоторных бомбардировщиков ТБ-3. Казалось, они не летели, а ползли по небу. Рядом с ними не было видно ни одного нашего истребителя. Синцов с тревогой подумал о только что шнырявших над дорогой "мессершмит-тах", и ему стало не по себе. Но бомбардировщики спокойно скрылись из виду, и через несколько минут впереди послышались разрывы тяжёлых бомб...
— Самолёты! —испуганно крикнул один из красноармейцев.
— Наши, — сказал другой.
Синцов поднял голову. Прямо над дорогой, на сравнительно небольшой высоте, шли обратно три ТБ-3. Наверно, звуки бомбёжки, которые слышал Синцов, были результатом их работы; теперь они благополучно возвращались, медленно набирая потолок, но острое предчувствие несчастья, которое охватило Синцова, когда самолёты шли в ту сторону, не покидало его и теперь.
И в самом деле, вдруг откуда-то сверху, из-за редких облаков, вынырнул маленький, быстрый, как оса, "мессершмитт" и с пугающей скоростью стал догонять бомбардировщики.
Все ехавшие в полуторке, молча вцепившись в борта, забыв о себе и собственном только что владевшем ими страхе, забыв обо всём на свете, с ужасным ожиданием смотрели в небо. "Мессершмитт" вкось прошёл под хвостом заднего, отставшего от двух других бомбардировщика, и бомбардировщик задымился так мгновенно, словно поднесли спичку к лежавшей в печке бумаге. Несколько десятков секунд он продолжал ещё идти, снижаясь и всё сильнее дымя, потом повис на месте и, прочертив воздух чёрной полосой дыма, упал на лес.
"Мессершмитт" тонкой стальной полоской сверкнул на солнце, ушёл вверх, развернулся и, визжа, зашёл в хвост следующего бомбардировщика. Послышалась короткая трескотня
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пулемётов. "Мессершмитт" снова взмыл кверху, а второй бомбардировщик полминуты тянул над лесом, всё сильнее кренясь на одно крыло, и, перевернувшись, тяжело рухнул на лес вслед за первым.
"Мессершмитт" с визгом описал петлю и по косой линии, сверху вниз, понесся к хвосту третьего, последнего, ушедшего вперёд бомбардировщика. И снова повторилось то же самое. Еле слышный издали треск пулемётов, тонкий визг выходящего из пике "мессершмитта", молчаливо стелющаяся над лесом длинная чёрная полоса — и далёкий грохот взрыва.
— Ещё идут! — в ужасе крикнул сержант, прежде чем все опомнились от только увиденного зрелища.
Он стоял в кузове и странно размахивал руками, словно хотел остановить и спасти от беды показавшуюся сзади над лесом вторую тройку шедших с бомбёжки машин.
Потрясённый Синцов смотрел вверх, вцепившись обеими руками в портупею; милиционер сидел рядом с ним, молитвенно сложив руки и сжав пальцы так, что они у него побелели; он умолял лётчиков заметить, поскорее заметить эту вьющуюся в небе страшную стальную осу!
Все, кто ехал в грузовике, молили их об этом, но лётчики или ничего не замечали, или видели, но ничего не могли сделать. "Мессершмитт" пошёл навстречу бомбардировщикам, свечой взмыл в облака и исчез. У Синцова мелькнула надежда, что у немца больше нет патронов.
— Смотри, второй!— хватая руку Синцова и тряся её изо всей силы, сказал милиционер. — Смотри, второй!
И Синцов увидел, как уже не один, а два "мессершмитта" вынырнули из облаков и вместе, почти рядом, с невероятной скоростью догнав три тихоходные машины, прошли мимо заднего бомбардировщика. Он задымил, а они, весело взмыв кверху, словно радуясь встрече друг с другом, разминулись в воздухе, поменялись местами и ещё раз прошли над бомбардировщиком, сухо треща пулемётами. Он вспыхнул весь сразу и стал падать, разваливаясь на куски ещё в воздухе.
А истребители пошли за другими. Две тяжёлые машины, стремясь набрать высоту, всё ещё упрямо тянули и   тянули
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над лесом, удаляясь от гнавшегося вслед за ними по дороге грузовика с людьми, молчаливо сгрудившимися в едином порыве горя.
Что думали сейчас лётчики на этих двух тихоходных ночных машинах, на что они надеялись? Что они могли сделать, кроме того, чтобы вот так тянуть и тянуть над лесом на своей безысходно малой скорости, надеясь только на одно — что враг вдруг зарвётся, не рассчитает и сам сунется под их хвостовые пулемёты?
"Почему не выбрасываются на парашютах?—думал Синцов. — Л может, у них там вообще нет парашютов?" — мелькнуло у него.
Стук пулемётов па этот раз послышался раньше, чем "мес-сершмитты" подошли к бомбардировщику; он пробовал отстреливаться. И вдруг почти вплотную пронёсшийся рядом с ним "мессершмитт", так и не выходя из пике, исчез за стеною леса. Всё произошло так мгновенно, что люди на грузовике даже не сразу поняли, что он сбит; потом поняли, закричали от радости и сразу оборвали крик: второй "мессершмитт" ещё раз прошёл над бомбардировщиком и зажёг его. На этот раз, словно отвечая на мысли Синцова, из бомбардировщика, один за другим, вывалилось несколько комков, один камнем промелькнул вниз, а над четырьмя другими раскрылись парашюты.
Потерявший своего напарника немец, мстительно потрескивая из пулемётов, стал описывать круги над парашютистами. Он расстреливал висевших над лесом лётчиков — с грузовика были слышны его короткие очереди. Немец экономил патроны, а парашютисты спускались над лесом так медленно, что, если бы все ехавшие в грузовике были в состоянии сейчас посмотреть друг на друга, они бы заметили, как их руки делают одинаковое движение: вниз, вниз, к земле!
"Мессершмитт", круживший над парашютистами, проводил их до самого леса, низко прошёл над деревьями, словно высматривая что-то ещё на земле, и исчез.
Шестой, последний, бомбардировщик растаял на горизонте. В небе больше ничего не было, словно вообще никогда не было на свете этих громадных, медленных, беспомощных машин;
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не было ни машин, ни людей, сидевших в них, ни трескотни пулемётов, ни "мессершмиттов" — не было ничего, было только совершенно пустое небо и несколько чёрных столбов дыма, в разных местах начинавших расползаться над лесом.
Синцов стоял в кузове несшегося по шоссе грузовика и плакал от ярости. Он плакал, слизывая языком стекавшие на губы солёные слёзы, и не замечал, что все остальные плачут вместе с ним»1.
Это описание военной действительности — всё-таки художественная литература, роман. Реальность была ещё страшнее. В дневниковых записках Симонова, увидевших свет только в 1999 году, есть рассказ, который писатель и сделал упомянутым эпизодом своей эпопеи «Живые и мёртвые»:
«Над дорогой несколько раз низко проходили немецкие самолёты. Лес стоял сплошной стеной с двух сторон. Самолёты выскакивали незаметно, мгновенно, так что слезать с машины и бежать куда-то было бесполезно и поздно, если бы оказалось, что немцы решили нас обстрелять. Но они нас не обстреливали... Над нашими головами прошло полтора десятка ТБ-3 без конвоя истребителей. Машины шли тихо, медленно, и при одном воспоминании, что здесь кругом шныряют "мессер-шмитты", мне стало не по себе. Эти старые бомбардировщики показались посланными па съедение.
Проехали ещё два километра. Впереди слышались сильные разрывы бомб... Мы развернулись и выехали обратно на шоссе. И здесь я стал свидетелем картины, которую никогда не забуду. На протяжении десяти минут я видел, как "мессершмитты" один за другим сбили шесть наших ТБ-3. "Мессершмитт" заходил ТБ-3 в хвост, тот начинал дымиться и шёл книзу. "Мессершмитт" заходил в хвост следующему ТБ-3, слышалась трескотня, потом ТБ-3 начинал гореть и падать. Падая, они уходили очень далеко, и чёрные высокие столбы дыма стояли в лесу по обеим сторонам дороги. Мы доехали до красноармейца, по-прежнему стоявшего на развилке дорог. Он остановил машину и спросил меня:
'К. Симонов. Живые и мёртвые. Кн. 1. М., 2004 С.37-41.
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— Товарищ батальонный комиссар, меня вторые сутки не меняют. Что мне делать?
Видимо, тот, кто приказал ему стоять, забыл про него. Я не знал, что делать с ним, и, подумав, сказал, что как только подойдёт первая группа бойцов с командиром, пусть он присоединится к ней. Через два километра нам попалась машина, стоявшая на дороге из-за того, что у неё кончился бензин. Мы отдали часть своего, чтобы они могли доехать до какой-то деревни поблизости, куда им приказано было ехать. А они перегрузили к нам в кузов двух лётчиков с одного из сбитых ТБ-3.
Один из лётчиков был капитан с орденом Красного Знамени за финскую войну. Он не был ранен, но при падении разбился так, что еле двигался. Другой был старший лейтенант с раздробленной, кое-как перевязанной ногой. Мы забрали их, чтобы отвезти в Могилёв. Когда сажали их в машину, капитан сказал мне, что этот старший лейтенант — известный лётчик, специалист по слепым полётам. Кажется, его фамилия была Ищенко. Мы подняли его на руки, положили в машину и поехали.
Мы не проехали ещё и километра, как совсем близко, прямо над нами, "мессершмитт" сбил ещё один — седьмой — ТБ-3. Во время этого боя лётчик-капитан вскочил в кузове машины на ноги и ругался страшными словами, махал руками, и слёзы текли у него по лицу. Я плакал до этого, когда видел, как горели те первые шесть самолётов. А сейчас плакать уже не мог и просто отвернулся, чтобы не видеть, как немец будет кончать этот седьмой самолёт.
— Готово, — сказал капитан, тоже отвернулся и сел в кузов. Я обернулся. Чёрный столб дыма стоял, казалось; совсем близко от нас. Я спросил старшего лейтенанта, может ли он терпеть боль, потому что я хочу свернуть с дороги и поехать по целине к месту падения — может быть, там кто-нибудь спасся. Лётчику было очень больно, но он сказал, что потерпит. Мы свернули с дороги и по ухабам поехали направо. Проехали уже километров пять, но столб дыма, казавшийся таким близким, оставался всё на таком же расстоянии. На развилке двух просёлков нас встретили мальчишки, которые сказали, что туда, к самолёту, уже поехали милиционеры. Тогда, видя, что ране-
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ный лётчик на этих ухабах еле сдерживает стон и терпит страшную боль, я решил вернуться обратно на шоссе.
Едва мы выехали на шоссе, как над нами произошёл ещё один воздушный бой. Два "мсссершмитта" атаковали ТБ-3, на этот раз шедший к Бобруйску совершенно в одиночку. Началась сильная стрельба в воздухе. Один из "мессершмиттов" подошёл совсем близко к хвосту ТБ-3 и зажёг его. Самолёт, дымя, пошёл вниз. "Мессершмитт" шёл за ним, но вдруг, кувыркнувшись, стал падать. Один парашют отделился от "мес-сершмитта" и пять — от ТБ-3. Был сильный ветер, и парашюты понесло в сторону. Там, где упал ТБ-3 — километра два-три в сторону Бобруйска, —раздались оглушительные взрывы. Один, другой, потом ещё один.
Я остановил машину и, посоветовавшись с Котовым, сказал лётчикам, что нам придётся их выгрузить, вернуться к тому месту, где опустились наши сбросившиеся с самолёта лётчики, и, взяв их, потом ехать всем вместе в Могилёв. Раненый лётчик только молча кивнул головой. Мы вынесли его из машины на руках и положили под дерево. Там вместе с ним, под деревом, остались Котов, второй лётчик-капитан и два раненых красноармейца, которых мы подобрали по дороге.
Мы проехали обратно по шоссе три километра. Столб дыма и пламени стоял вправо от шоссе. По страшным кочкам и ухабам мы поехали туда, взяв по дороге на подножку машины двух мальчишек, чтобы они показывали нам путь. Наконец мы добрались до места падения самолёта, но подъехать к этому месту вплотную было невозможно. Самолёт упал посреди деревни с полной бомбовой нагрузкой и с полными баками горючего. Деревня горела, а бомбы и патроны продолжали рваться. Когда мы подошли поближе, то нам даже пришлось лечь потому что при одном из взрывов над головой просвистели осколки.
Несколько растерянных милиционеров бродили кругом по высоким ржаным полям в поисках спустившихся на парашютах лётчиков. Я вылез из машины и тоже пошёл искать лётчиков. Вскоре мы встретили одною из них. Он сбросил с себя обгоревший комбинезон и шёл только в бриджах и фуфайке. Он показался мне довольно спокойным. Встретив нас, он морщась
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выковырял через дыру в фуфайке пулю, засевшую в мякоти ниже плеча. Потом сказал об экипаже, что трое сгорели, а пятеро выбросились. Милиционеры, водитель и я, разойдясь цепочкой, пошли по полям. Рожь стояла почти в человеческий рост. Долго шли, пока наконец я не увидел двух человек, двигавшихся мне навстречу. Мы все шли на розыски с оружием в руках, потому что сбросились не только наши лётчики, но и немец. Но когда я увидел двоих вместе, я понял, что это наши, и начал им махать рукой. Они сначала стояли, а потом пошли нам навстречу с пистолетами в руках.
Ещё не предвидя того, что произошло потом, но понимая, что эти двое не могут быть немцами, я спрятал наган в кобуру. Лётчики подходили ко мне всё ближе и когда подошли шагов на пять-шесть, направили на меня пистолеты, и один из них стал нервно, почти истерически кричать:
— Кто? Ты кто? Я сказал:
— Свои!
— Свои или не свои!—продолжал кричать лётчик.— Я не знаю, свои или не свои! Я ничего не знаю!
Я повторил, что тут все свои, и добавил:
— Видишь, у меня даже наган в кобуре.
Это его убедило, и он, всё ещё продолжая держать перед моим носом пистолет, сказал уже спокойней:
— Где мы? На пашей территории?
Я сказал, что па нашей. Подошли милиционеры, и лётчики окончательно успокоились. Один из них был ранен, другой сильно обожжён. Мы вернулись вместе с ними к третьему, оставленному в деревне. Туда же за это время пришёл и четвёртый. Пятого отнесло куда-то в лес, и его продолжали искать. Куда отнесло парашют немца, никто толком не видел. Лётчики матерно ругались, что их послали на бомбёжку без сопровождения, рассказывали о том, как их подожгли, и радовались, что всё-таки сбили хоть одного "мессершмитта". Но меня, видевшего только что всю картину гибели восьми бомбардировщиков, этот один сбитый "мессер" не мог утешить. Слишком дорогая цена.
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Мы не стали ждать, пока найдут пятого лётчика — на это могло уйти и несколько часов, а у меня оставался на дороге раненый. Я забрал с собой этих четырёх лётчиков, из которых двое тоже были легко ранены, посадил в кузов и поехал обратно. На шоссе, в полукилометре от того места, где я оставил своих спутников, меня встретил стоявший прямо посреди дороги бледный Котов. Рядом с ним стоял какой-то немолодой гражданский с велосипедом. Я остановил машину.
— Почему вы здесь? — спросил я Котова.
— Случилось несчастье, — сказал он трясущимися губами.— Несчастье.
— Какое несчастье?
— Я убил человека.
Стоявший рядом с ним гражданский молчал.
— Кого вы убили?
— Вот его сына. — Котов показал на гражданского. И вдруг гражданский рыдающим голосом закричал:
— Четырнадцать лет! Какой человек? Мальчик! Мальчик!!! Котов стал объяснять что-то путаное, что кто-то побежал
через дорогу по полю, и он принял этих бежавших за немецких лётчиков, потому что упал немецкий бомбардировщик, и он выстрелил и убил.
— Как он мог принять за лётчика мальчика четырнадцати лет?! Просто убил, и всё!— снова закричал штатский и заплакал.
Я ничего не понимал и не знал, что делать.
— Садитесь в машину оба, — сказал я.
Котов и гражданский оба сели в кузов, и мы поехали туда, где иод большим деревом ждали нас остальные. Остававшийся за старшего лётчик-капитан растерянно рассказал мне, что действительно недалеко в лесу упал сбитый немецкий бомбардировщик и были видны два спускавшихся парашюта. Котов, взяв с собой двух легко раненных красноармейцев, пошёл туда, поближе к опушке, и увидел, что от опушки метрах в шестистах от него перебежали двое в чёрных комбинезонах. Он стал кричать им: "Стой!", но они побежали ещё сильней. Тогда он приложился и выстрелил. С первого же выстрела один из бежавших упал, а второй убежал в лес. Когда Котов вместе
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с красноармейцами дошли до упавшего, то увидели, что это лежит убитый наповал мальчик в чёрной форме ремесленного училища. Потом туда же прибежал вскоре его отец — этот человек с велосипедом, бухгалтер колхоза.
Что было делать? Отец плакал и кричал, что Котова надо расстрелять, что Котов убил его сына, единственного сына, что мать ещё не знает об тгом и он сам даже не знает, как ей об этом сказать. Он требовал от меня, чтобы я оставил Котова здесь, в их деревне, в километре отсюда, пока он не вызовет кого-нибудь из местного НКВД. Слушая его отчаянный ожесточённый голос, я вдруг понял, что если оставить здесь Котова, то вполне возможно, что отец убитого и соседи, даже тот же местный участковый милиционер, да и всякий другой, кто тут окажется, в том нервном, отчаянном состоянии, которое сегодня здесь у всех, просто устроят самосуд над убийцей, и вместо одного убитого будут двое.
Я сказал, что не могу оставить здесь Котова и что сдам его сам в военную прокуратуру в Могилёве, куда я возвращаюсь. Отец мальчика стал кричать, что он знает, что я хочу укрыть убийцу, что я хочу скрыть всё это дело и что он не отпустит Котова. Тогда я сказал Котову, что он арестован, отобрал у него оружие и патроны, посадил его в кузов грузовика и в присутствии отца убитого приказал одному из красноармейцев охранять Котова и, если Котов попытается бежать, — стрелять по нему. Потом записал на бумажке свою фамилию и место службы — редакцию, отдал бумажку отцу убитого и твёрдо обещал, что это дело будет разобрано.
Времени терять было нельзя. Я сел в машину, и мы рванулись с места. Отец убитого стоял на дороге—раздавленный горем человек, к тому же ещё угнетённый, наверно, мыслью, что я всё-таки скрою случившееся, и убийца его сына не понесёт наказания.
Спустя километр мы пронеслись через деревню. Стояла толпа, слышались вопли и крики. Наверно, только что узнали о случившемся. Я ещё раз подумал, что действительно здесь могли бы устроить самосуд над Котовым.
Всю обратную дорогу мы ехали молча...
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Котова я увидел в Москве, через восемь месяцев после случившегося. Он совершенно не изменился, только уже не носил кавалерийской фуражки и стал старшим политруком...»1
Реальная правда начавшейся войны была жестокой, но очевидной для фронтовиков. А в тылу писатели и поэты самоотверженно исполняли свой долг—строчили героические очерки и стихи, которые должны были вселять уверенность, что враг очень скоро будет разбит, ещё день-другой, и Красная Армия перейдёт в наступление, сметая всё на своём пути. Одним из литераторов-героев тыла, самозабвенных тружеников пера, был поэт Александр Жаров, написавший в стихотворении о советских лётчиках «Друзья москвичей» о том, что «произошло» в одну из ночей 1941-го:
...Я с крыши увидел В одну из ночей За дальней
Московской заставой, Как влип в переплёт Беспощадных лучей Фашистский Стервятник кровавый.
Ну, думаю, близок Твой смертный предел, Попался, Громила летучий! А он, как на грех, Возле тучи летел... И скрылся, проклятый, За тучу.
Какая досада!
Ужели он мог
Уйти
От огня батареи?
И я про себя произнёс:
— Ястребок!
Родной мой,
Сюда поскорее!
По праву
Дежурного и москвича
Я голосом
Сдержанно-тихим,
Всем сердцем
Трёхкратно взывал сгоряча
К тебе,
Лейтенант Талалихин,
К тебе, Еремеев, К тебе, Деменчук. Где Катрич? Откликнись, Васильев! Взмахни, Киселёв, Наш прославленный друг, Над тучею Парою крыльев!
Взывать мне, на счастье, Недолго пришлось. Я вскоре
Смотрел с интересом, Как кубарем падал Подстреленный "гость", Дымясь и пылая Над лесом.
1 К. Симонов. Сто суток войны. Смоленск, 1999. С. 38-48.
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Ни в военном небе, ни на страницах советских газет и боевых листков ситуация не изменилась и после декабря сорок первого. Наша авиация, вопреки песням и стихотворным сказкам героев-писателей и героев-поэтов, несла все годы войны колоссальные потери. Мы воевали в небе России на резервах. В 1941-м это означало лишь одно: жертвы будут огромны.
Обратимся к военной статистике. Советских героев-лётчиков, возглавляемых Кожедубом и Покрышкиным, прославляла вся страна, их имена знал каждый мальчишка. Немецких асов в СССР не знал никто. Сопоставим итоги противостояния Люфтваффе и ВВС СССР — сначала по счёту боевых побед— сбитых самолётов противника:
	Кожедуб
	—  62
	Хартман
	-   352

	Покрышкин
	—  59
	Баркхорн
	-   301

	Гулаев
	— 57
	Раль
	—   275

	Речкалов
	— 56
	Киттель
	—   267

	Евстигнеев
	— 53
	Новотны
	—   258

	Ворожейкин
	—  52
	Батц
	—   242

	Глинка
	-  50
	Вайсенбрегер
	-   238

	Колдунов
	- 46
	Рудорфер
	—   222

	Скоморохов
	—  46
	Бэр
	—   220

	Попков
	— 41
	Эрлер
	—   220

	Алелюхин
	- 40
	Филлин
	—   213

	Бабак
	—  37
	Шук
	-   206

	Луганский
	—  37
	Гафнер
	-   204

	Камозин
	-  35
	Линферт
	—   203

	Лавриненков
	-  35
	Граф
	—   202

	Зайцев
	-  34
	Крупински
	—   197

	Смирнов
	—  34
	Хакль
	—   190

	Степаненко
	-  33
	Брендле
	-   189

	Боровых
	—  32
	Штоц
	—   189

	Комельков
	—  32
	Киршнер
	—   185


94 лётчика Люфтваффе имели списки личных побед, превышавших 100 самолётов противника. Эти 94 немецких лётчика сбили 13 997 советских самолётов.
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Наглядная арифметика имеет своё вполне логическое объяснение. Герой Советского Союза Василий Барсуков в 1942-м окончил Черниговскую школу лётчиков-истребителей. Общий налёт—34 часа, на боевом Як-7 — 6 часов... Через год в живых из всего выпуска остался один Барсуков. У большинства лётчиков, вышедших в мае 1942-го из Черниговской школы в боевые эскадрильи, налёт был ещё меньше—по 13 часов.
Немецкие курсанты выходили из лётных школ с налётом 450 часов. Молодых лётчиков, прибывших на фронт, не доп\ -екали к боевым вылетам. Это происходило только после того, как фронтовой лётчик налетает ещё 200 часов. И только потом— в бой. Превосходство пилотов Люфтваффе в лётном мастерстве — одна из причин огромных потерь, понесённых советскими ВВС в годы войны.
Справедливости ради немецким лётчикам следует отдать должное. На Западном фронте III Рейха они воевали в небе Европы с англичанами и американцами, которые в период учёбы и подготовки к боевым вылетам получали по 600-700 лётных часов. И американцы, согласно военной статистике, теряли 5% машин и личного состава за каждый вылет.
Ещё одна причина огромных потерь среди советских лётчиков — странная тактика боевых действий краснозвёздной авиации, летавшей в боевых порядках согласно уставу — «кучей», «крыло в крыло».— «Нас тогда здорово били "худые" Мс-109...» — пишет в своих воспоминаниях военный лётчик, прошедший всю войну, Станислав Грибанов1. Это вполне согласуется с мнением немецкого лётчика, воевавшего в Люфтваффе, Иоганна Штейнгофа2: «Начальники русских лётчиков плохо готовили их. Наверное, прививали своим пилотам пренебрежение к противнику. И мы их сбивали, как гусей...» Гархард Баркхорн (301 победа): «Большинство русских плохо наблюдали за обстановкой в воздухе. Л поэтому я сбивал их легко— мои атаки для них были неожиданными. Правда, некоторые
1 С. Грибанов. Заложники времени. М., 1992. С. 227.
2 И. Штейнгоф во время войны сбил 176 самолётов, после войны занимал должность командующего ВВС Бундесвера.
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из них были гораздо лучше, чем другие европейские пилоты, но всё же большинство — неповоротливые, скованные, плохо ориентировались в воздушных боях...» — Однако для наших лётчиков в этих суждениях, по сути дела, нет ничего уничижительного — их вынуждали совершать боевые вылеты недоучками, с малым лётным опытом, не овладевшими толком самолётом, не приобретшими навыков ведения воздушного боя. Результат был закономерен.
Послевоенные поколения были воспитаны мифотворцами Второй мировой — Великой Отечественной в духе Великой Победы. Не было мальчишки, который не смотрел бы с замиранием сердца фильмы о героях-советских лётчиках, мужественных и доблестных... Романтика военного неба...— Но эти мальчишки не знали о том, как провожали погибших лётчиков в вечность. Трудно поверить, но это было. Станислав Грибанов воевал в ту войну лётчиком-истребителем. Его рассказ повергает в шок: «После похорон разбившегося лётчика начальство разрешало психологическую разгрузку танцами — до упаду. Иногда девчата из соседних с аэродромов деревень, не зная причин этих мероприятий, спрашивали пилотов: "Что-то давно у вас танцев не было?.."»1 Танцы по поводу «проводов» погибших лётчиков как средство «разгрузки» — это, конечно, не глупость генералов, на которую во все времена принято списывать многое. В общей системе ведения советским командованием боевых действий эта особенность военно-политических мероприятий в частях ВВС больше, чем кощунство: это даже не празднество, дозволенное приговорённым умирать за Сталина, это очень выразительный эпизод, вполне характеризующий цели Мировой войны...
*     *     *
Историки спорят, кто начал войну — Гитлер или Сталин, и в зависимости от решения этого вопроса одни «авторитетные» специалисты обвиняют Гитлера, другие,— тоже «авторитетные»,— Сталина. Так конструируется универсальная схема обмана. На самом деле, как свидетельствуют реальные события
' С. Грибанов. Заложники времени. М., 1992. С. 170.
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политики тех лет, Сталин и Гитлер дублировали друг друга; они оба осуществляли общую цель, и этой целью была Мировая война. Советские официальные историки и мемуаристы с глубокой печалью сообщали, что «фашистская Германия вероломно напала на миролюбивый Советский Союз», — до такой степени мирный, что СССР был-де совершенно не готов к войне. Другие историки убеждены в том, что так называемая «неготовность СССР» к войне исчислялась буквально несколькими днями. Рассмотрим оба постулата несколько подробнее.
Один из ветеранов советских секретных служб, полковник КГБ С. А. Ваушпасов (настоящая фамилия — Вайшпас)1 в своих воспоминаниях пишет: «В те грозные предвоенные годы возобладала доктрина о войне на чужой территории. Она имела ярко выраженный наступательный характер»2. И этот факт как будто не подлежит никакому сомнению. Множество документов, подтверждаемых общей направленностью государственной пропаганды тридцатых годов, очень ярко и абсолютно недвусмысленно иллюстрируют именно такую военно-политическую доктрину СССР той эпохи.
Начальник Академии Генерального штаба ВВС генерал армии С. П. Иванов совместно с группой военных историков представил научное исследование по данной теме — книгу,
'Вайшпас С. А. (1899-1976). Активный участник Гражданской войны, с 1918 года—в Красной Армии. В начале двадцатых воевал в коммунистических партизанских отрядах в Западной Белоруссии, входившей в то время в состав Полыни. По возвращении в СССР работал в ОГПУ и НКВД. 1937-1939 гг. Испания, офицер госбезопасности. С 1939 года —в НКВД СССР. В 1941 году направлен в тыл немецкой армии, осуществлял контроль за партизанским движением в Белоруссии. С сентября 1941 г. командовал батальоном бригады особого назначения. С марта 1942 г. — начальник оперативной группы иод Минском, командир партизанского отряда особого назначения. 1943-1944 гг.— возглавлял партизанское движение под Минском, член подпольного обкома ВКП(б). Крупнейший специалист по террористическим и диверсионным операциям. Авг. —сент. 1945 г. — начальник оперативной группы в Манчжурии. После войны занимал руководящие посты в системе НКГБ-МГБ.
2 С. А. Ваушпасов. На тревожных перекрестках. Записки чекиста. М., 1971. С. 203.
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которая называется: «Начальный период войны». Генерал Иванов совершенно определённо сообщает: «Немецко-фашистскому командованию буквально в последние две недели перед войной удалось упредить наши войска»1. Это подтверждает и адмирал Н. Г. Кузнецов в своих воспоминаниях «Накануне». Адмирал Кузнецов в 1941 году занимал в советской военной иерархии самое высокое положение, будучи наркомом и членом ЦК. В своей книге он констатирует: «Бесспорно одно: Сталин не только не исключал возможности войны с Германией, напротив, такую войну он считал неизбежной... Сталин вёл подготовку к войне — подготовку широкую и разностороннюю— исходя из намеченных им самим сроков. Гитлер нарушил его расчёты»2.
По сути дела, оба военачальника, верно описывая событийную канву предыстории войны, почему-то оканчивают довольно наивным умозаключением: Гитлер чуть-чуть опередил Сталина. Этот вывод свидетельствует лишь о том, что события, происходившие в России с 22 июня 1941 года, необъяснимы с позиций обычной логики.
Вот что писал генеральный авиаконструктор А. Яковлев о первых неделях войны: «Меня ошеломило сообщение Советского Информбюро о том, что за три первых дня войны советская авиация потеряла 374 боевых самолёта. Позднее выяснилось, что эта цифра была значительно больше. Уже к полудню первого дня войны мы потеряли 1200 самолётов — 300 погибло в воздушных боях, 900 уничтожено на аэродромах3. И только спустя много лет я узнал следующее: весной 1941 года органы НКВД, не считаясь с обстановкой, приступили одновременно к строительным работам на большинстве приграничных аэродромов. В результате — отсутствие готовой аэродромной сети к началу войны, военная авиация скопилась на немногочисленных аэродромах мирного времени, которые были хорошо
1 Начальный период войны. Под ред. С. П. Иванова. М., 1974. С. 212.
2 Н. Г. Кузнецов. Накануне. М., 1966. С. 321.
3 Эти сведения несколько отличаются от данных Люфтваффе; согласно отчётам немецких летчиков, в первый день войны на земле было уничтожено 1489 советских самолетов, сбито — 322.
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известны противнику,— и тяжёлые потери, понесённые нашей авиацией с первых дней войны»1.
Ганс фон Хан, командир группы истребительной авиации I/JG3, участвовавший в боевых действиях с 22 июня 1941 года, впоследствии вспоминал: «Мы едва поверили своим глазам. На аэродроме строгими рядами, как на параде, выстроились самолёты — разведчики, бомбардировщики и истребители...»2
Конечно, Яковлев не посмел делать выводы о том, почему в предвоенный период разрушение системы приграничных аэродромов проводило неподконтрольное Вооружённым Силам всемогущее НКВД.
Первые недели войны стали катастрофой, грозившей полным и окончательным поражением. «На второй день войны оставлен Гродно. 26-го июня сдан Даугавпилс, 27-го — Слуцк, 28-го — Минск! —на седьмой день войны! Кто бы мог об этом подумать! Ещё через два дня занят Львов! Это было непонятно...— Армия отступала... Никто не мог понять, почему мы терпим поражение, почему враг стремительно продвигается вглубь нашей территории?— В этом было что-то необъяснимое. Мысли невольно обращались к недавнему прошлому. Многие искали ответ на мучительный вопрос: почему так получилось, ведь все мы были уверены, что "если завтра война"3, враг будет немедленно сломлен и разбит. — Об этом много говорилось в книгах, кинофильмах и даже в песнях...
Для миллионов солдат на фронте, для десятков миллионов мирных жителей было непостижимо и непонятно, где же наши
'А.С.Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 257.
2Цит. по: М. Спик. Асы Люфтваффе. Смоленск, 2001. С. 128.
3«Если завтра война» — знаменитый фильм предвоенного времени, музыку к которому написал Даниил Покрасс, за что и получил Сталинскую премию (автор россыпи военно-патриотических песен 20-30-х — «Конармейская», «Не скосить нас саблей острой», «Прощальная комсомольская», «Марш танкистов», «Три танкиста»... и т. п.). Его брат Дмитрий Покрасс не менее усердно трудился на ниве советской военно-патриотической песни («Марш Будённого» и т.п.), изобильно доставлявшей земные блага. Ещё один его брат, Самуил Покрасс, написал песню «Красная армия всех сильней» (1920) и уехал в «благословенную Америку», где и мирно почил (1939, Нью-Йорк) в достатке и безопасности от РККА, которую он так удачно воспел в расцвете творческих сил.
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лётчики, где же наша авиация, о которой в течение 5-6 лет перед войной так часто и так восторженно писали газеты как о самой мощной, многочисленной и передовой? Где же эта авиация? — Убедительного ответа на этот вопрос в то время найти никто не мог...»1
Существуют прямые и косвенные свидетельства того, что начало операции «Гроза» планировалось Советским Генштабом на 12 июля 1941 года. Мемуары советских военачальников, архивные документы, анализ политических событий в Европе и стратегической ситуации внутри страны — всё указывает на неизбежность войны между Германией и СССР. На 10 июля было запланировано окончание полного сосредоточения Второго стратегического эшелона Красной Армии у западных границ СССР. Советская наступательная доктрина ведения современной войны предусматривала начало военных действий до завершения концентрации стратегических сил и резервов, необходимых для развития наступления.— Почему? Ответ дают те же самые источники: наступление предписывалось осуществить стремительно и на значительную глубину — на чужой территории.
Это не предположение, а констатация фактов. Но вот что интересно: при всей определённости общих теоретических установок и уверенности, как всё должно быть, реальные планы такой стратегии разработаны не были, не было и детальных планов возможной обороны. И что же? — Советское военное командование было более чем уверено, что именно так, как в песнях и маршах,— победно, в стремительном, всесокрушающем наступлении и будут разворачиваться события будущей неминуемой войны, потому что и для Гитлера, и для немецких генералов, и для Сталина, и для советских военачальников было совершенно очевидно, что в любом случае война с СССР — это самоубийство для Германии.
Но проиллюстрируем всё сказанное с большей полнотой. Во-первых, такая уверенность в собственных силах основывалась на реальном превосходстве Красной Армии над своим
' А. С. Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 273.
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противником. Численность РККА, преобладание в технике (танках и самолётах), передовая стратегия молниеносной войны — всё это было достоянием Вооружённых Сил СССР. Сначала возможности РККА были практически проверены на безопасном удалении — на Дальнем Востоке: отнюдь не слабые японские войска потерпели сокрушительное поражение у озера Хасан и на Халхин-Голе. Так РККА перед самой войной с Германией продемонстрировала свою силу в ведении боевых действий не только японцам, по и всему миру. Красная Армия проделала это и на юго-западных границах СССР. Две военные кампании — одна, значительная, — на Дальнем Востоке; вторая — почти учение в ходе передачи в состав СССР Бессарабии— как нельзя нагляднее свидетельствовали о том, каковы планы коммунистов Страны Советов и насколько боеспособна Красная Армия.
Однако, была ещё одна военная кампания — на Северо-западе, Финская война. Эта маленькая трагичная война и стала, по сути дела, настоящей копией войны большой, которой суждено было начаться во время летнего солнцестояния 1941 года, 22 июня. Война с Финляндией показала, что ожидает «страну победившего Социализма» даже в том.случае, когда события соответствуют планам превентивного удара. Красная Армия начала боевые действия, как и Гитлер, без объявления войны. Строго говоря, первый день этой военной кампании провели по немецко-польскому образцу. Германия в сентябре 1939-го инсценировала нападение польских военных на немецкую радиостанцию в Глеивице: в качестве поляков спецоперацию выполняли переодетые в польскую военную форму эсэсовцы. И война началась. Точно так же действовали и советские коммунисты в отношении Финляндии.
Официальная история гласит: «26 ноября 1939 года артиллерия с финляндской стороны обстреляла советские войска, находящиеся под Ленинградом. Среди советских бойцов были убитые и раненые... 28 ноября 1939 года правительство СССР вынуждено было заявить финскому правительству, что денонсирует договор о ненападении. На другой день оно отозвало из Финляндии своих политических и хозяйственных представите-
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лей и отдало распоряжение "немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финской военщины". Ввиду того, что вылазки на советскую территорию не прекращались, у Советского правительства оставался один путь к достижению безопасности северо-западной границы — отдать приказ войскам Ленинградского военного округа дать решительный отпор агрессивной финской военщине. Приказ последовал 30 ноября»1.— Это кремлёвская трактовка событий, приведших к Финской войне.
26 ноября 1939 года нарком иностранных дел СССР В. М. Молотов вручил поту Советского правительства послу Финляндии А. С. Ирие-Коскинену по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями: «26 ноября 1939 года в 15 часов 45 минут советские войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии, около села Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнём. Всего было произведено семь орудийных выстрелов, в результате убиты трое рядовых и один младший командир, ранено семь рядовых и двое из командного состава...»2
В действительности всё обстояло по-другому...
Специалист по советской истории А. Арутюнов в одной из своих работ сообщает чрезвычайно интересные факты, проливающие свет на обстоятельства, происшедшие на советско-финской границе и ставшие начальной точкой отсчёта в финской военной кампании. Арутюнов привёл уникальные свидетельства участников той войны и очевидцев упомянутых событий 26 ноября 1939 года О. Погосова и М. Дронина.
24 мая 1953 года Погосов рассказал ему: «Помню, это было в конце ноября 1939 года на границе с Финляндией. Наша часть находилась недалеко от деревни Майнила севернее Ленинграда. Была ранняя и очень холодная зима. Неожиданно днём, это было после обеда, начался артиллерийский обстрел. Снаряды падали метрах в 500-600 севернее деревни. Я потом видел
1 История Второй Мировой войны. В 12-ти тт. Т. 3. М., 1974. С. 361.
2 Внешняя политика СССР. Высшая Партийная Школа при ЦК ВКП(б). В 6-ти тт. Т.4. (1935 г. —июнь 1941 г.) М., 1946. С. 462.
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воронки от взорвавшихся снарядов... Даже слепой мог определить, что стреляли с нашей территории. Да и грохот от выстрела пушки доносился с нашего тыла, из ближнего леса. Но бол-гать на эту тему никто не решался»1.
М. Дронин, тогда сержант-артиллерист срочной службы, гоже находился у деревни Майнила. Он уточнил: все выстрелы были произведены из одной пушки, 45-миллиметрового калибра, доставленной на конной тяге на опушку леса, в двух километрах от деревни. В орудийном расчёте, произведшем обстрел, не было ни одного красноармейца: спецоперацию выполняли войска НКВД.
Человеческие и материальные ресурсы СССР и Финляндии были несопоставимы, однако и потери оказались столь же несопоставимы — в пользу Финляндии. Впрочем, итоги войны с финнами советские центральные газеты растиражировали только в отношении изменения линии границы, снабдив победные статьи длинными списками награждённых командиров и бойцов РККА. В преддверии вступления СССР в битвы Второй Мировой население страны ориентировали совершенно в духе бравурных военных песен, победы на Халхин-Голе и марш-броска по Бессарабии. Напомним, что происходило на юго-западных границах СССР. Для большей убедительности всё расскажет маршал Жуков — главное действующее лицо и на Халхин-Голе в 1939-м, и в Бессарабии в 1940-м.
Жуков не включил в текст «Воспоминаний» рассказ о военной операции против Румынии, спланированной и осуществлённой под его командованием. Умолчание имело свои веские причины. Только в 11-м издании мемуаров, уже много позже смерти советского маршала, появились эти две очень важные страницы. После проведения Жуковым ответственной командно-штабной полевой поездки именно по тем районам, где ровно через год был нанесён главный удар на украинском направлении силами Вермахта, командующий Киевским округом генерал Жуков получил от наркома обороны Тимошенко приказ о создании Южного фронта из трёх армий для советского
1 А. Арутюнов. Досье Ленина без ретуши. М., 1999. С. 487.
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«освобождения» из буржуазного рабства Северной Буковины и Бессарабии. В состав фронта входили следующие армии: 12-я и 5-я из Киевского округа, ещё одна создавалась из войск Одесского округа. После переговоров румыны согласились с требованиями СССР: иного и не могло быть, Румыния находилась в безвыходном положении.
Что стояло за военно-политическими требованиями Советского правительства?— Создание плацдарма для активных действий в отношении румынских центров добычи нефти. Этот шаг демонстрировал миру принципиальную неуязви-' мость стратегических позиций СССР.
Советской Армии достаточно было перекрыть нефтяной поток из Румынии в Германию, — что в военном отношении сделать было очень несложно,— и III Рейх автоматически вообще терял всякую возможность активных военных действий. СССР находился в беспроигрышной ситуации, — если бы речь шла о войне между Гитлером и Сталиным, той войне, о которой нас приучали думать десятилетиями. Ситуация была абсолютно ясной и для Берлина и для Москвы. В своей речи, произнесённой ещё 3 декабря 1927 года, советский вождь очень чётко сформулировал эту истину военно-политической стратегии XX столетия. Сталин сказал: «Воевать без нефти нельзя, а кто имеет преимущество в деле нефти, тот имеет шансы на победу в грядущей войне».
Западные историки, подобно Дейтону, патетически пишут: «Когда правительства Франции и Великобритании осознали стратегические последствия этого соглашения, они пришли в ужас. На заседании англо-французского военного совета в конце 1939 года было решено просто нанести бомбовый удар по нефтяным месторождениям России, не заботясь о таких мелочах, как формальное объявление войны»1. — Это, конечно, анекдот, правда, анекдог на высшем, дипломатическом уровне и одновременно очередная, так сказать, «правдивая» история для обывателей,—элемент «истории» Второй мировой войны.
Согласно   этой   «исторически»-пропагандистской   версии,
'Л. Дейтон. Вторая Мировая. М., 2000. С.556.
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французские ВВС выделили пять эскадрилий бомбардировщиков «мартин мериленд». Самолётам предстояло вылететь с баз, находившихся в северо-восточной части Сирии, и нанести удары по месторождениям Батуми и Грозного. Вся операция с самого начала носила характер аферы. Французы действовали в духе опереточной буффонады. Даже объекты бомбардировок означили анекдотично; цели наименовали: «Берлиоз», «Сезар Франк» и «Дебюсси». Предполагалось участие и англичан — силами четырёх эскадрилий совершенно устаревших бомбардировщиков «бристоль блейхейм» и одной эскадрильи столь же допотопных бипланов «виккерс уэллсели», базировавшихся на аэродроме Мосул в Ираке.
Получив приказ, военные, как обычно, приняли всё за чистую монету и провели необходимую подготовку. 30 марта 1940 года гражданский «локхид 14 супер-электра» вылетел с аэродрома Хаббанин в Ираке. Экипаж — военные лётчики 224-й эскадрильи Королевских ВВС —был одет в гражданскую форму и имел фальшивые документы. Англичане сфотографировали нефтяные промыслы Баку. 5 апреля была произведена аэрофотосъёмка батумских месторождений. Конечно же, эти приготовления не имели никаких последствий, всё окончилось ничем.
Суть замысла союзников раскрыла очень интересная находка. Перед самой капитуляцией Франции немецкий офицер 9-й танковой дивизии, осматривавший захваченный штабной поезд, обнаружил документы по «организации» этой «возможной» атаки на советские нефтяные промыслы. Весьма характерная деталь: документы были небрежно отпечатаны и находились в папке, на которой почему-то от руки, вопреки армейскому порядку, было написано: «Attaque Aerienne du Petrole du Caucase. Liason effectue au G.Q.С Aerien le avril 1940». Ha папке стоял большой дразнящий штамп: «Tres secret» («Совершенно секретно»). Дата почему-то отсутствовала. Естественно, немцы, не обладая французским чувством юмора, с наивной радостью опубликовали эти документы. Что и требовалось — по замыслу союзников. Опубликовали вместе с другой фальшивкой— англо-французским планом удара по Германии через
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Норвегию, Швецию и Финляндию. Обнаруженные секретные «документы» содержали и план захвата Рурского бассейна: удар «предполагалось» нанести через территорию Бельгии,— и даже план средиземноморской военной кампании, которая «должна» была осуществиться через Грецию и Балканы. Всё отлично сработало. Провокация вполне удалась. Немцы спешно высадились в Норвегии. Война продолжила шествие по Европе. Резонанс от пропагандистской угрозы нефтяному Кавказу тоже оказался значительным.
С началом войны против России всё изменилось. Практически неограниченные поставки советской нефти в Германию прекратились. Гитлер оказался полностью зависим от румынской нефти. Всё делалось для того, чтобы война, мировая война, стала неизбежной.
Гитлер прекрасно понимал, что советская стратегия экономики, теснейшим образом связанная со стратегией принятия военно-политических решений, может одним ударом — до начала какой-либо войны между Германией и СССР — поставить его на колени. Румынские нефтезаводы были практически беззащитны. Ведение превентивных действий фактически невозможно, так как нуги снабжения уязвимы и очень неудобны: растянуты и проходят через горы. Если рассуждать с точки зрения обычной логики, Гитлеру почти поставили мат: в случае переброски немецких войск для обеспечения снабжения румынской нефтью Германия чрезвычайно ослабляла свои позиции на восточных границах. На самом же деле шла очень активная, обоюдными усилиями, подготовка войны. В июле 1940 года Гитлер проводит консультации с генералитетом Вермахта: положение Германии было, мягко сказать, незавидным. Именно в это время Красная Армия продемонстрировала свои возможности. Обратимся к мемуарам Жукова.
«СССР и Румыния договорились о следующем: Румыния будет отводить свои войска на 20 километров в сутки, а Красная Армия соответственно продвигаться вперёд на освобождаемую территорию также на 20 километров в сутки. При этом Румыния обязывалась оставить в неприкосновенности железнодорожный транспорт, оборудование заводов, материальные запасы.
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Однако нами было установлено, что румынское правительство и командование, не выполнив обязательств, начали спешно вывозить в Румынию с освобождаемой территории всё, что можно было вывезти. Чтобы пресечь эти нарушения договорных условий, мы решили выбросить две воздушно-десантные бригады на реку Прут и захватить все мосты через реку. Двум танковым бригадам была поставлена задача: обогнать отходящие колонны румынских войск и выйти к реке Прут.
Совершив стремительный марш-бросок (около 200 километров), наши танковые части появились в районах высадки десантов одновременно с их приземлением. Среди румынских частей, местных властей, всех тех, кто стремился скорее удрать в Румынию, поднялась паника. Офицеры, оставив свои части и штабное имущество, также удирали через реку. Короче говоря, королевские войска предстали перед советскими войсками в крайне плачевном состоянии и продемонстрировали полное отсутствие боеспособности. На второй день этих событий я был вызван И. В. Сталиным по ВЧ. Сталин спросил:
— Что у вас происходит? Посол Румынии обратился с жалобой на то, что советское командование, нарушив заключённый договор, выбросило воздушный десант на реку Прут, отрезав все пути отхода. Будто бы вы высадили с самолётов танковые части и разогнали румынские войска.
— Разведкой было установлено грубое нарушение договора со стороны Румынии,— ответил я.— Вопреки договорённости из Бессарабии и Северной Буковины вывозится железнодорожный транспорт и заводское оборудование. Поэтому я приказал выбросить две воздушно-десантные бригады с целью перехвата всех железнодорожных путей через Прут, а им в помощь послал две танковые бригады, которые подошли в назначенные районы одновременно с приземлением десантников.
— А какие же танки вы высадили с самолётов на реку Прут?—спросил И.В.Сталин.
— Никаких танков по воздуху мы не перебрасывали, — ответил я. — Очевидно, отходящим войскам с перепугу показалось, что танки появились с воздуха...
Иосиф Виссарионович рассмеялся и сказал:
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— Я дам указание Наркомату иностранных дел о заявлении протеста румынскому правительству.
Так мирно закончился этот эпизод», — заканчивает своё изложение событий Жуков1.
Конечно, ни Германии, ни тем более вверженной в панику Румынии такое окончание «этого эпизода» отнюдь не показалось «мирным». Сталин был доволен: на ближайшее время Гитлер просто не имел никакой возможности дипломатически маневрировать. Советский Союз спокойно шёл к захвату румынской нефти — и, как казалось тогда многим, в том числе и Жукову, к полному господству в Европе, причём не только политическому. Однако сказанное всё-таки не даёт полного представления о происходившем в предвоенное время. События лета 1941 года обнаружили подлинный смысл тайной стратегии.
В первые дни после 22 июня 1941 года была предпринята попытка нанести «сокрушительный» удар по Румынии. В ночь с 25 на 26 июня состоялась набеговая операция на Констанцу. По планам советского командования Черноморский флот должен был осуществить бомбовый удар по Констанце силами морской авиации. Потом, согласно плану, в дело вступала корабельная артиллерия, затем — ещё один удар с воздуха. Но всё произошло совсем не так. Совместная авиационно-артил-лерийская атака не удалась. Две группы самолётов, не долетев до цели, вернулись из-за технических неисправностей, потеряв одну машину. Лишь третья группа (семь самолётов) нанесла бомбовый удар по Констанце, но это произошло только через полтора часа после того, как советские корабли обстреляли румынский порт.
В составе ударной группы под командованием контр-адмирала Новикова были лидер «Харьков», два эсминца, крейсер «Ворошилов» и лидер «Москва». Основной объект атаки — нефтехранилище. 26 июня в 5 часов 02 минуты «Харьков» и «Москва» открыли огонь по Констанце. В 5 часов 21 минуту на лидере «Москва» произошёл сильный взрыв. Столб огня и дыма поднялся на тридцать метров. Корабль переломился
' Г. К.Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1.М., 1992. С.290-291.
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пополам. Кормовая часть получила сильный креп на правый борт, так что гребные винты работали в воздухе. На палубе находились люди; зенитное орудие на кормовом мостике вело огонь по самолётам противника. Лидер «Москва» тонул. Лидер «Харьков» стал отходить. В 6 часов 43 минуты его атаковала подводная лодка. «Харьков», сманеврировав, сумел уклониться от торпед. В 700 к нему присоединился эсминец «Сообразительный». В это время подлодка повторила торпедную атаку по «Харькову». Эсминец атаковал подлодку глубинными бомбами,— на поверхности появилось огромное пятно мазута, на несколько секунд показалась корма подводной лодки.
В 21 час 09 минут лидер «Харьков», эсминцы «Смышлёный» и «Сообразительный» вошли в главную базу — Севастополь.
Считалось, что никто из членов экипажа погибшего лидера «Москва» не спасся, однако румынские катера подобрали 69 моряков, среди которых был и капитан. Произошло следующее: при разработке плана операции командование флота не учло нахождение в районе боевых действий отряда кораблей советской подводной лодки «Щ-206», убывшей вечером 22 июня в район Констанцы. Командир «Щ-206» получил приказ уничтожать все корабли, следовавшие в румынский порт или из порта. По данным штаба румынского ВМФ, во время атаки Констанцы силами советского ВМФ лишь одна румынская подлодка находилась в этом районе — притом на расстоянии 60 миль от Констанцы, в ночном дозоре. Советских кораблей она не наблюдала. Торпедную атаку вела «Щ-206». Эта подлодка и уничтожила лидер «Москва»; потом она была потоплена эсминцем «Сообразительный». В отчёте о действиях «Щ-206» указывается, что из похода она не вернулась и никаких данных о ней не поступало...1
Теоретически   советский   Генштаб   в   предвоенное   время
Сведения о боевых действиях и потерях приведены по «Отчёту о набеговой операции кораблей отряда лёгких сил Черноморского флота на базу-порт Констанца в ночь с 25 на 26 июня 1941 года». Отчёт составлен 11 августа 1942 года за подписями командира бригады крейсеров ЧФ контр-адмирала Н. Е. Басистого, нач. штаба бригады крейсеров капитана 2-го ранга Е. Жукова. -•- ЦВМ А. Ф. 2. Оп. 2. Д. 667. Л. 2-3.
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совершенно справедливо определял военно-политическую ситуацию: нападение Германии на СССР при условии реальной возможности с помощью Красной Армии контролировать Румынию и румынскую нефть было решением, равноценным самоубийству. Сталин отказывался видеть в Гитлере идиота— и Гитлер не был идиотом. Сталин ошибся в одном — но самом важном: он не понимал и не хотел понимать, что Гитлер— креатура и марионетка в большей степени, чем он сам. Сталин, к началу Второй Мировой давно уже превратившийся из последовательного марксиста, готового идти до конца, в революционера-ренегата, которому выпал жребий осуществить термидор революции в СССР, переоценил Гитлера, ибо ставил его наравне с собой,— в то время как Гитлер остался последовательным и перманентным революционером — послушным приказам свыше до самопожертвования. Сталин справедливо считал, что Гитлер как политик не может начать войну — и просчитался, потому что Гитлер был прежде всего медиумом Всемирной Революции — и выполнял приказ. Теперь становится понятным то необъяснимое упорство, с которым Сталин 22 июня отрицал факт, что Гитлер всё-таки начал войну.
Но существовала ещё одна, главная причина, обусловившая успешное начало войны, — не для Гитлера, а с позиций организаторов Мировой войны, среди которых и Сталин и Гитлер числились лишь на вторых ролях, хотя и самых заметных и эффектных. И с этой точки зрения стратегически выигрышное положение РККА на юге Европы объективно послужило ещё одной гарантией запланированного начала войны, в которую должны были быть вовлечены не только Германия и СССР, но и вся Европа и весь мир. Предсказания Раковского исполнялись— Мировая Революция сметала всё на своём пути. Война началась. Однако при этом нужно понимать, хотя история и не знает сослагательного наклонения,— если бы даже немецкие генералы помешали Гитлеру начать войну против СССР 22 июня 1941 года,— Вторая Мировая всё равно бы началась: «фюрер» и «вождь» только поменялись бы ролями.
Кстати, Раковский в 1937-м переиграл Сталина — потому, что не скрыл правды, но изъяснил её так, что Сталин поверил,
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ибо и сам вождь был причастен «тайне беззакония». Раковский тогда смог переиграть хитрого и коварного Джугашвили. Раковский был последовательным революционером, масоном, действовавшим по несколько иным законам и несколько иной логике, нежели его собрат — искусный в смертельно опасной игре за политическую власть мастер от Революции Сталин. В октябре сорок первого Сталин всё-таки отплатил за свою ошибку — помилованный в тридцать седьмом Раковский был заочно приговорён к смертной казни и расстрелян в Орловском централе.
Но вернёмся к реальным для обычного человека вещам. С позиций здравого смысла было полной очевидностью, что если бы Гитлер как политический вождь немцев руководствовался элементарной, понятной и для каждого советского человека и для каждого обитателя «Фатерланда» экономической целесообразностью,— то Германии никакая война с СССР не была нужна. Немцы получали из России беспрецедентные поставки всех видов стратегического сырья. Договор Германии и СССР, подписанный летом 1939 года, открывал Германии доступ и к советской нефти.
Зачем Советская власть осуществляла грандиозную программу экономического снабжения Германии, при этом разработав стратегические планы войны с той же Германией? — В этом как будто нет никакой логики, обычной логики,— вопреки заклинаниям и уверениям «компетентных и всезнающих историков», единственная цель которых—скрыть правду. В действительности у Германии не было никакой экономической причины воевать с Россией, —то жизненное пространство, которым III Рейх обладал после быстрых европейских войн, было столь обширным, что Германии потребовались бы - не одно десятилетие для освоения уже захваченных территорий. Германия перед войной с СССР получала от Советского Союза столько материальных благ, что никакой военный грабёж, который немцы проводили на оккупированной ими территории России, и близко не соотносим с тем, что Германия потеряла с началом военных действий на восточном фронте. Если бы можно было на мгновение забыть о зверствах немцев по
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отношению к населению захваченных территорий России, всякая реальная причина войны, начавшейся 22 июня 1941 года, просто исчезает. И над этим нельзя не задуматься...
Америка, СССР, Англия и только потом уже Гитлер — на первых ролях, вместе и согласованно готовили Мировую Войну, которая должна была изменить мир. Эта цель, как известно, и была успешно осуществлена. В действиях правительств и государств прослеживается иная логика, непонятная для непосвящённых, логика Мировой Революции... История, как видим, повторяется, вернее, парадигма Новейшей истории, отмеченной зловещей печатью ненависти ко Христу, неизменна: крестовый поход Гитлера на Восток был очередной попыткой уничтожить Православную Россию, которая всё-таки жила под пурпурной, кровавой коростой советских знамён с пентаграммой на алых полотнищах богоборцев...
Неистовые речи фюрера и Геббельса о необходимости «сокрушить жидовско-коммунистическое государство» были только демагогией, предназначенной для масс. Долгие десятилетия после окончания II Мировой войны политические кукушки куковали: злобный Гитлер тщательно подготовился к войне — и коварно напал на Страну Советов, в которой люди только и делали, что мирно трудились на «трудовых фронтах» — ковали «светлое будущее», счастливую жизнь для пролетариата на планете Земля.
Но обратимся к фактам.
Перед нами протоколы секретных заседаний военных миссий СССР, Англии и Франции, проходивших в Москве 15 и 17 августа 1939 года. Мы процитируем только самое важное из стенограмм протоколов1.
1 Эти протоколы по какой-то странной причине очень быстро оказались рассекреченными — самим маршалом Жуковым. Причина поспешности проста — таким образом официально рекомендованные к усвоению широкими массами мемуары «неопровержимо» доказывали старый сталинский постулат: «проклятые капиталисты» только и могут коварно злоумышлять против Страны Советов. К тому же эта концепция «подтверждала» доктрину холодной войны, способствуя продолжению дела Революции в расколотом надвое мире.
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Итак, заседание 15 августа 1939 года. Командарм Б. М. Шапошников обращается к представителям английской и французской военных миссий:
«Против агрессии в Европе Красная Армия в европейской части СССР развёртывает и выставляет на фронт: 120 пехотных дивизий, 16 кавалерийских дивизий, 5 тысяч тяжёлых орудий, 9-10 тысяч танков, до 5,5 тыс. боевых самолётов, то есть бомбардировщиков и истребителей—без вспомогательной авиации.
В это число не входят войсковые части укреплённых районов, части противовоздушной обороны, части охраны побережья, запасные части, отрабатывающие пополнение (депо), и части тыла.
Боевая готовность частей укреплённых районов от 4 до 6 часов по боевой тревоге.
Укреплённые районы СССР имеет вдоль всей своей западной границы от Ледовитого океана до Чёрного моря.
Сосредоточение армии производится в срок от 8 до 20 дней. Сеть железных дорог позволяет не только сосредоточить армию в указанные сроки к границе, но и произвести манёвры вдоль фронта. Мы имеем вдоль западной границы от 3 до 5 рокад на глубину в 300 километров.
Мы имеем сейчас достаточное количество мощных больших паровозов и большие грузовые вагоны размером в два раза больше, чем были раньше. Наши поездные составы ходят в два раза большими но весу, чем было раньше. Увеличена скорость движения поездов.
...Я сейчас изложу одобренные военной миссией СССР три варианта возможных совместных действий вооружённых сил Англии, Франции и СССР в случае агрессии в Европе.
Первый вариант — блок агрессоров нападёт на Англию и Францию. В этом случае СССР выставляет 70 процентов тех вооружённых сил, которые Англией и Францией будут непосредственно направлены против главного агрессора — Германии. Я поясню. Например, если бы Франция и Англия выставили против Германии непосредственно 90 пехотных дивизий, то СССР выставил бы 63 пехотные дивизии, 6 кавалерийских
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дивизий с соответствующим количеством артиллерии, танков, самолётов, общей численностью около 2 миллионов человек...
Второй вариант возникновения военных действий — это когда агрессия будет направлена против Польши и Румынии.
...Участие СССР в войне может быть осуществлено только тогда, когда Франция и Англия договорятся с Польшей и по возможности с Литвой, а также с Румынией о пропуске наших войск и их действиях через Виленский коридор, через Галицию и Румынию.
В этом случае СССР выставляет 100 процентов тех вооружённых сил, которые выставят Англия и Франция против Германии непосредственно. Например, если Франция и Англия выставят против Германии 90 пехотных дивизий, то СССР выставляет 90 пехотных дивизий, 12 кавалерийских дивизий с соответствующей артиллерией, авиацией и танками.
Третий вариант. Этот вариант предусматривает случай, когда главный агрессор, используя территорию Финляндии, Эстонии и Лагвии, направит свою агрессию против СССР. В этом случае Франция и Англия должны немедленно вступить в войну с агрессором или блоком агрессоров.
Польша, связанная договорами с Англией и Францией, должна обязательно выступить против Германии и пропустить наши войска, по договорённости правительств Англии и Франции с правительством Польши, через Виленский коридор и Галицию.
Выше было указано, что СССР развёртывает 120 пехотных дивизий, 16 кавалерийских дивизий, 5 тысяч тяжёлых орудий, от 9 до 10 тысяч танков, от 5 до 5,5 тыс. самолётов. Франция и Англия должны в этом случае выставить 70 процентов от указанных только что сил СССР и начать немедленно активные действия против главного агрессора.
Действия англо-французского военно-морского флота должны проходить как указано в первом варианте...»1
Что всё это значит?- Только одно: что страну непрерывно и чрезвычайно активно готовили к тому, чтобы трагедия войны
1 Г.К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1.М., 1992. С. 296-298.
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стала неизбежной: всё это отчётливо прослеживается на всех уровнях военного строительства.
Предоставим слово маршалу Жукову: «В 1940 году начинается формирование новых мехкорпусов и механизированных дивизий. Было создано 9 мехкорпусов. В феврале 1941 года Генштаб разработал ещё более широкий план создания бронетанковых соединений, чем это предусматривалось решениями правительства в 1940 году. В марте 1941 года было принято решение о формировании 20 механизированных корпусов».
Жуков сообщает: «Я уже подчёркивал высокие темпы развития советской танковой промышленности. Талантливые коллективы конструкторов создают тяжёлый танк KB и знаменитый средний танк Т-34. С января 1939-го по 22 января 1941 года Красная Армия получила более 7000 танков. В 1941 году промышленность могла дать 5,5 тыс. танков. Что касается KB и Т-34, то к началу войны успели выпустить только 1861 танк. Этого, конечно, было очень мало».
Позволим себе некоторое уточнение. Здесь Жуков лукавит. Дело в том, что подобных танков у Германии вообще на тот момент не существовало. Достаточно сказать, что в плане «Барбаросса» участвовало — 3932 немецких танка (большей частью лёгких, менее трети этой численности приходилось на средние танки T-III и T-IV), - а этого было действительно мало, очень мало для восточного фронта, протянувшегося более чем на 3,5 тыс. километров: от Баренцева моря до Чёрного.
В 1939 году Комитет обороны принимает постановление о строительстве 10 новых самолётостроительных заводов и 7 авиамоторных. В 1940 году ещё 7 заводов народного хозяйства перестраиваются на выпуск авиационной продукции, предприятия оснащаются первоклассным оборудованием. К концу 1940 года авиапромышленность возросла по сравнению с 1939 годом более чем на 70%. Параллельно строились новые авиамоторные предприятия и заводы авиаприборов на предприятиях, переданных наркомагу обороны из других отраслей народного хозяйства.
В конце 1940 года Генштаб предложил план реорганизации и перевооружения ВВС. Этот план был утверждён: нача-
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лось формирование 106 авиаполков. К июню 1941 года общее количество авиационных полков значительно увеличилось. Высшим тактическим соединением военной авиации стала дивизия.
«В апреле 1941 года начинается формирование пяти воздушно-десантных корпусов. К 1 июня они были укомплектованы личным составом. В феврале 1941 года утверждён план строительства 190 новых аэродромов в западных приграничных округах. В апреле 1941 года для стрелковых войск был введён штат военного времени. Накануне войны Красная Армия получила дополнительно около 800 тыс. человек. Сборы планировалось провести в мае — октябре 1941 года»'.
Весной 1941 года в Красной Армии началось формирование десяти противотанковых артиллерийских бригад. В июне 1941 года как по количеству, так и по качеству вооружений Советский Союз значительно превосходил Германию.
Как резюме «размышляющий» Жуков сообщает: «О том, сколь велики были мероприятия, осуществлённые Партией и правительством по укреплению обороны страны в 1939-1941 годах, говорит и рост численности наших вооружённых сил. Они возросли за это время в 2,8 раза. Было сформировано 125 новых дивизий, и к 1 января 1941 года в войсках было более 4 млн. 200 тысяч человек... С 1 января 1939 г. по 22 июня 1941 г. Красная Армия получила 92 378 орудий и миномётов, с учётом танковых пушек. Войсковая артиллерия приграничных округов была укомплектована орудиями до штатных норм. Непосредственно накануне войны мы располагали 60 гаубичными и 14 пушечными артиллерийскими полками Резерва Главного Командования. Этого, учитывая специфику войны с Германией, было недостаточно»2.
И опять Жуков лукавит. Специфика предстоящей запланированной войны с Германией заключалась в том, что по официальным, если это слово вообще здесь уместно, планам Советского правительства она должна была быть наступательной.
1 Г. К. Жуков. Воспоминания и размышления. Т. 1. М., 1992. С. 334.
2 Там же. С. 322-338.
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Вот что скрывается за странной формулировкой «специфика войны с Германией» и сетованиями на численную недостаточность вооружений. Однако при этом вовсе не должно думать, что в данной ситуации СССР и Германия прост меняются местами и что Гитлер будто бы вынужден был напасть первым, чтобы не стать жертвой агрессии. Всё обстоит гораздо сложнее и гораздо серьёзнее.
Без всякого сомнения, военное командование РККА прекрасно понимало суть происходившего. В сентябре 1940 года военный нарком Тимошенко и начальник Генерального штаба РККА Жуков представили Сталину аналитический доклад: «Соображения об основах стратегического развёртывания Вооружённых Сил Советского Союза на Западе и на Востоке на
1940 и 1941 годы». Руководству страны сообщалось: «На наших западных границах наиболее вероятным противником будет Германия... Вооружённое столкновение СССР с Германией может вовлечь в военный конфликт с нами Венгрию, а также с целью реванша—Финляндию и Румынию». Военные в данном случае констатировали объективные реалии европейской политики. Советское командование верно определило направления возможных ударов Вермахта. Это объясняет и предложенные меры противодействия. Так что теоретически правительство СССР было прекрасно осведомлено об опасности и командование РККА знало, что нужно делать в случае агрессии.
Но почему тогда развитие еобьпий оказалось совсем не таким, как это предусматривал упомянутый документ? 22 июня
1941  года начали происходить столь неожиданные — для советских людей — вещи, однако они явились неизбежным следствием того, что было, фактически, запрограммировано в предвоенное время. Сейчас, спустя более чем шесть десятилетий после начала войны, вся трудность заключается в том, чтобы освободиться от мифов, увидеть единство и взаимосвязь событий той эпохи; понять закономерность фактов, представляющих собой нерасторжимую цепь. Сложилась странная ситуация: очевидная опасность, грозившая СССР со стороны Германии требовала принятия адекватных военных мер, решения были предложены и в принципе одобрены, но реализация этих
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решений приняла почему-то очень непонятные формы, причём всё это являлось прямым следствием указаний сверху.
Генерал П. П. Собенников (бывший командующий 8-й армии) рассказал о странных методах подготовки к войне: «Командующим я был назначен в марте 1941 года. Должность обязывала меня прежде всего ознакомиться с планом обороны государственной границы с целью уяснения места и роли армии в общем плане. Ни в Генеральном штабе, ни по прибытии в Ригу в штаб ПрибВО я не был информирован о наличии такого плана. В документах штаба армии я также не нашёл никаких указаний по этому вопросу. Лишь 28 мая 1941 года я был вызван в штаб округа, где командующий войсками генерал-полковник Ф. И. Кузнецов наспех ознакомил нас с планами обороны».
Генерал И. П. Шмелин (бывший начальник штаба 11-й армии Прибалтийского округа): «Такого документа, где бы были изложены задачи 11 -й армии, я не видел».
Генерал П.И.Ляпин (бывший начальник штаба 10-й армии Западного округа): «План обороны госграницы 1941 года мы неоднократно переделывали с января до самого начала войны, да так и не закончили»1.
Подобные свидетельства можно продолжить — их немало.
Однако вот что говорил маршал А. М. Василевский: «Что касается оперативных планов, то я как человек, по долгу службы сидевший в Генеральном штабе на разработке оперативных планов по Западному округу,... хорошо знаю, насколько подробно были разработаны все эти планы. Я сидел на этих планах и на внесении в них всех необходимых коррективов с сорокового года»2. Маршал Василевский, вероятно, не желая того, изъяснился довольно откровенно: он «сидел в Генштабе на разработке оперативных планов по Западному округу». По словам Василевского, планы были разработаны с должной тщательностью — «подробно».— Но до воплощения планов
1 Военно-Исторический Журнал. 1989. № 3. С. 66. Щит. по: Б. Шаита-лов. Испытание войной. М., 2002. С. 31-32.)
2Цит. по: К.Симонов. Глазами человека моего поколения. М, 1988. С. 450.
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в жизнь дело так и не дошло: Василевский продолжал «сидеть» па тщательно расписанных планах. Вряд ли маршал решился «сидеть на планах» по своей воле, без приказа свыше. Едва ли Василевский самостоятельно отважился на столь рискованное «сидение» — это, без санкции самого главного начальства, означало бы обречь себя на верную смерть. Но почему всё именно так и происходило в преддверии неминуемой войны?
15 мая 1941 года, вновь по инициативе Тимошенко и Жукова, правительству был представлен новый проект «Соображений по плану стратегического развёртывания Вооружённых Сил Советского Союза на случай войны с Германией и её союзниками». В этом документе отчётливо формулировался принцип немедленной превентивной войны против Германии. С учётом военно-политической ситуации РККА должна была опередить Вермахт —атаковать, когда германская армия будет находиться в стадии развёртывания. Удар предлагалось нанести через Южную Польшу на Краков-Котовице с последующим поворотом на север и овладением Польши и Восточной Пруссией.— Сталин план отверг.
Услышав историческую речь товарища Сталина 5 мая перед выпускниками военных академий, нарком обороны Тимошенко и начальник Генштаба Жуков, послушные воле Партии и её гениального вождя, вдохновились па разработку плана превентивного удара. Правда, зная, что надо быть осторожными, нарком и начальник Генштаба поставили соответствующую задачу А. М. Василевскому. Уже через десять дней, 15 мая Василевский представил проект директивы Тимошенко и Жукову. Тимошенко и Жуков благоразумно не подписали этот документ, в устной форме доложив вождю о проделанной работе. Сталин был взбешён. Нарком и начгепштаба сослались на «самого Сталина», на его речь 5 мая. Вождь со скрытой угрозой произнёс: «Я сказал это, чтобы подбодрить присутствующих, чтобы они думали о победе, а не о непобедимой немецкой армии»1.
Ситуация означала только одно: сталинские краснозвёздные соколы, взлетевшие так высоко в званиях и чинах, должны
1 Военно-Исторический Журнал. 1995. № 3. С. 41.
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были быть гораздо умнее и одновременно гораздо глупее; то есть понимать, чего действительно от них ждут, и быть настолько послушными, чтобы, не демонстрируя своей понятливости, оказывать только абсолютное послушание Коммунистической Партии, Советскому правительству и «великому Сталину». Иными словами, они должны были быть настоящими коммунистами. Нарком и начальник Генштаба были настоящими коммунистами — и всё сделали как надо. Потом, уже после войны, когда Жукову грозила смертельная опасность, мар* шала спас именно Сталин. Он сказал, что не верит, будто Жу* ков организовал заговор,— не может поверить в это, потому что Жуков абсолютно предан ЦК. Увы, это было правдой...
А выпускники военных академий должны были следовать курсу ВКП(б) и готовиться умереть на фронтах грядущей вой* ны. Это тоже была воля ЦК.
Итак, что же на самом деле происходило перед войной?
В 1988 году был опубликован проект директивы Главного политуправления РККА, датируемый первыми числами июня 1941 года. Этот документ отражает реальное состояние военно-политической пропаганды в Красной Армии накануне войны. Он определяет: «Столкновение между миром социализма и миром капитализма неизбежно... Ленинизм учит, что страна! социализма обязана будет взять на себя инициативу наступательных действий против капиталистического окружения с целью расширения фронта социализма... В этих условиях ленинский лозунг "на чужой земле защищать свою землю" может в любой момент обратиться в практические действия»1. Справедливости ради должно сказать, что хотя проект директивы ГлавПУРа дважды обсуждался — 9-го и 20 июня, — он всё же не был утверждён. Однако этот документ вполне характеризует политическую ситуацию. Проект июньской директивы ГлавПУ РККА выражал неизменный догмат Коммунизма, независимо от того, когда эта директива составлялась,— в 1920-м, накануне 22 июня ] 941 -го или же после 1945 года. Большая Советская Энциклопедия содержит удивительную словарную
1 Цит. по: Б. Шапталов. Испытание войной. М., 2002. С. 37.
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статью «Справедливые и несправедливые войны». И вот что мыв ней читаем:
«Взгляды основоположников марксизма-ленинизма на вопрос о происхождении войн, о коренной противоположности войн справедливых и несправедливых непосредственно вытекают из основных положений марксизма-ленинизма...
Задача коммунистов, как и всех подлинных демократов, всех передовых, прогрессивно мыслящих людей, идеалом которых является установление прочного мира во всём мире, заключается в том, чтобы правильно определять действительный характер каждой подготовляемой или уже происходящей войны и в соответствии с этим устанавливать своё отношение к этой войне и свою линию поведения. Эта линия поведения должна заключаться в решительной борьбе против несправедливых войн и, наоборот, в поддержке войн справедливых, если гот или иной класс, то или иное государство вынуждены вести такую войну...
Ленин и Сталин создали законченное учение о справедливых и несправедливых войнах. Ленин и Сталин учат, что война есть продолжение политики...
"Мы, марксисты,— декларировал Ленин,— признаём необходимость исторического (с точки зрения диалектического материализма) изучения каждой войны в отдельности. В истории неоднократно бывали войны, которые, несмотря на все ужасы, зверства, бедствия и мучения,... были прогрессивны, то есть приносили пользу развитию человечества, помогая разрушать особенно вредные и реакционные учреждения" (Ленин В. Соч. Т. XVIII. С. 193)».
Заметим, что «основоположники марксизма-ленинизма» под «вредными и реакционными учреждениями» понимали прежде всего Церковь, семью и государственную систему власти, гарантировавшую порядок, личную свободу и неприкосновенность частной собственности человека.
«Ленинско-сталинское учение о войнах не имеет ничего общего с буржуазно-пацифистскими воззрениями, отрицающими всякую войну, независимо от её целей и характера. Такие взгляды... объективно ведут к притуплению бдительности
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народных масс...»1 — Читать эти догматы в изложении вождей, принадлежавших касте жрецов Социализма, и руководствоваться данными постулатами как непреложными истинами — и до и после войны — должны были все советские люди, весь советский народ, а не только бойцы-красноармейцы или аудитория ГлавПУ РККА.
Справедливости ради должно сказать, что в Генеральном штабе наличествовал стратегический оперативный план от 14 октября 1940 года — план обороны, но оборонительных планов на уровне корпус-дивизия фактически не существовало. Планы прикрытия государственной границы на уровне армий были сданы в Генштаб в июне 1941-го. Естественно, их так и не успели ни рассмотреть, ни принять — по времени это была абсолютно невыполнимая задача.
Однако РККА обладала Вторым стратегическим эшелоном, предназначение которого останется совершенно непонятным, если принять на веру ложную доктрину обороны (которой якобы придерживался Сталин). Но и логика превентивной войны (Сталин якобы руководствовался именно этой логикой и якобы о том была его речь 5 мая 1941 года перед выпускниками военных академий) не объясняет происходившего, так как Второй эшелон, перемещаясь к западным границам, неизбежно ставился в реальной обстановке начальных дней войны под сокрушительный удар,— к тому же планов наступления Красной Армии просто не существовало.
Парадоксально, но факт: Вооружённые Силы СССР в условиях европейской войны, в которую неизбежно должен был вступить и СССР, не осуществили реальных планов обороны, не было и плана превентивного военного удара. Но была тщательно спланированная кампания дезинформации, адресованная прежде всего и «героическим бойцам» Красной Армии и советскому народу2. Целью этого искусного обмана являлось
^БСЭ. Изд. 1-е. Т. 52. М., 1947. Стл. 454-465.
2Теперь свою лепту в современную кампанию тотальной дезинформации вносит В. Резуп («В. Суворов»), который наспех и по-журналистски неряшливо сконструированную с помощью своих хозяев «историю неудавшегося нападения Коммунизма на Запад» (Ледокол. М.,  1992;
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вовлечение страны в войну,— не оборонительную или наступательную, а Мировую войну. Что и произошло. Стоит лишь заметить, что Тимошенко и Жуков, исполняя всё ту же волю ЦК, спустили приграничным округам директиву о необходимости разработки «детальных планов обороны гос. границы». Это было в мае 1941 года. Ещё один демарш дезинформации...
В июле 1944-го капитан Григорий Климов был откомандирован в Управление Кадров Штаба Ленфронта. Следующая ступень — КУКС Ленфронта, Курсы Усовершенствования Командного Состава. Затем— Военно-дипломатическая академия. Это уже был уровень, где формировали людей, которые должны были составить новый пласт советской военно-политической номенклатуры.
«В среде академии, — писал впоследствии Климов, — я часто слышу разговоры о "трёх этапах". Отличаясь в деталях, они в основном сходятся на довольно стройном объяснении событий последних лет. Эти разговоры берут своим началом ближайшее кремлёвское окружение и круги Генерального штаба Красной Армии. Недаром наша академия за глаза называется кремлёвской, и недаром у многих наших слушателей есть папаши в Генштабе. Здесь можно узнать многое, о чём не знает простой солдат. Характерно, что когда разговор заходит на подобную тему, то все рассказчики подчёркивают, что они плевали на официальные версии и на слухи. Многие "слухи" специально распускаются "слухачами" НКВД. У Кремля есть не только официальный аппарат пропаганды через печать и радио, но и твёрдо функционирующий аппарат "слухачей" НКВД, задачей которого является регулярная дезинформация народа в желаемом для Кремля направлении. Конечно, Кремль никогда не признается в "трёх этапах" и гамбитном этюде... Кремль разыграл в этой войне гамбитный этюд...
Дело «М». М., 2000; Последняя республика. М., 2002; Самоубийство. М., 2002) представил как наконец-то обретённую «честным постсоветским ашкенази» истину. Резун, став «честным английским ашкенази», подарил эту «правду» сначала «свободному миру», а затем и «освободившейся от коммунизма России», естественно, — за солидные дивиденды в твёрдоконвертируемой валюте.
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Каждый советский офицер Генштаба рассмеётся, если ему скажут, что нападение Германии на Советский Союз было неожиданностью для Кремля. Современные методы разведки исключают такие неожиданности, тем более если речь идёт о столь информированном правительстве, как правительство в Кремле. Миф о неожиданности "коварного нападения" был нужен для внешнего употребления, чтобы оправдать кремлёвский мезальянс.
Уже ранней весной 1941 года для Кремля было ясно, что война неизбежна в ближайшие месяцы. Тогда было созвано чрезвычайное совещание Политбюро... Тогда же был создан Государственный Комитет Обороны, о котором было объявлено только после начала войны... Тогда-то и был принят гам-* битный план войны. Эта стратегия требовала чудовищных жертв от народа, она полностью противоречила предвоенной кремлёвской пропаганде о войне "малой кровью и на чужой территории". Открыто говорить об этом было нельзя. Это была величайшая тайна Политбюро... Тогда же были ориентировочно установлены границы отступления, жертвы и резервы, крайней точкой уже тогда был намечен Сталинград. Тогда хладнокровно прикидывались на счётах десятки миллионов человеческих жизней, плоды труда, пота и крови целого поколения огромной страны... Уже тогда война была разбита на две стадии. Уже тогда было рассчитано, что необходимо сохранить в резерве для "третьего периода". Всё остальное было обречено стать жертвой во "втором периоде"»'.
В результате всё произошло так, как и было задумано...— Конечно, это не был замысел только кремлёвских коммунистов; это были планы и коммунистов-миллиардеров с Уолл-Стрит и с берегов гуманного Альбиона. Таким образом успешно достигались многие цели. Главной было продолжение Мировой революции через осуществление Мировой войны. Россия?— Россия должна была захлебнуться в крови, чтобы перестать думать об освобождении... К этому её и привели... Потом главные преступники получат погоны генералиссимуса,
Г. Климов. Песнь победителя, Краснодар, 2002. С. 73, 76, 77.
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маршальские звёзды и прижизненные памятники... Их—по воле опять же ЦК —провозгласят спасителями страны, благодетелями народа и героями Советского Союза... — и эту эстафету лжи передадут «россиянам», жителям «демократической» России, России, которой и поныне правит совсем не русский народ...
Итак, и Германия, и СССР тщательно и на протяжении длительного времени готовились к войне — это ни для кого не секрет. Но эта подготовка происходила весьма странным образом — с точки зрения обычного человека. Почему, например, в Германии была принципиально отвергнута стратегия дальних бомбардировщиков, хотя для ведения успешных боевых действий на просторах России требовалось развитие именно этих сил Люфтваффе? Однако не только в Германии происходили на первый взгляд необъяснимые вещи. Положение с дальней бомбардировочной авиацией обстояло точно таким же образом и в СССР, хотя ещё до войны был подготовлен к производству лучший на то время в мире бомбардировщик. Эта история заслуживает особого упоминания.
Ещё в 1936 году в СССР был создан тяжёлый дальний бомбардировщик ТБ-7 (Ант-42), не имевший аналогов в мире,— скоростной высотный бомбардировщик. Авиаконструктор Владимир Петляков смог решить главную проблему: устранить причину, препятствующую увеличению высоты полёта. Дело в том, что на значительной высоте поршневые двигатели теряли мощность, так как воздушный поток был слишком разряжён. Решение оказалось простым — как и все удачные конструкторские находки: внутри корпуса самолёта поместили пятый двигатель, который включался на больших высотах и приводил в действие систему централизованной дополнительной подачи воздуха к основным двигателям, по сути дела, турбонаддув. Результат — недосягаемая для истребителей и даже зенитных орудий высота полёта. Вот беспристрастное свидетельство генерал-майора авиации Стефановского: «Многотонный корабль своими данными превосходил на десятикилометровой высоте все лучшие европейские истребители той поры»'.
1 П. М. Стефановский. Триста неизвестных. М., 1968. С. 83.
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Кстати, о Стефановском. Тогда, в предвоенные годы, он был лётчиком-испытателем.  Стефановский  изложил объективное положение дел относительно дальнего бомбардировщика ТБ-7 на одном из совещаний в присутствии членов правительства. И вот что довольно невнятно пишет об этом бывший лётчик-испытатель Марк Галлай,  хорошо знавший Стефановского: «Стефановский неудачно выступил на одном из правительственных совещаний с резкой критикой по адресу авиационной промышленности. Сталину это не понравилось, после совеща- I ния Сталин тут же позвонил Ворошилову, охарактеризовав Стефановского: "злобный критикан". Естественно, оказалось, > что у Стефановского, как тогда говорили, в анкете было что-то 1 не всё в порядке. — Выручить его из беды удалось ценой нема- ! лых трудов»'.                                                                                   ;
Авиаконструктор А.Яковлев более подробно изложил эту \ историю на страницах своих мемуаров, завершив рассказ сча- \ стливой развязкой: «Отпустив лётчиков, Сталин тут же позвонил Ворошилову... Ворошилов предложил начальнику самолётного отдела НИИ ВВС генералу И.Ф.Петрову проверить Стефановского. Как на грех, у того в анкете было что-то не в порядке. Иван Фёдорович Петров доложил всё, что было известно о Стефановском, Ворошилову и спросил, как же с ним быть. Ворошилов спросил: "Вы сами-то ему верите?" И в ответ на слова Петрова: "Конечно, верю",— сказал: "Ну, тогда поступайте по совести".
Со Стефановским всё обошлось»2.
Финал этой истории, конечно, придуман Яковлевым, которому покровительствовал Сталин. Стефановский просто успел смириться и загладить свою «вину» искренним раскаянием в содеянном «по неведению».
Стефановскому ясно дали понять, что, поднимая тему странных событий в работе военной авиационной промышленности, он играет со смертью. Только тридцать лет спустя Стефановский решился упомянуть в своих воспоминаниях о происходившем с дальним бомбардировщиком — и то в одной-единст-
' М. Галлай. Третье измерение. М., 1979. С. 141. 2 А. С. Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 261.
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венной осторожной фразе: «С производством ТБ-7 творилось что-то неладное: его несколько раз запускали в серию и сразу снимали...»1
Будем точны: Сталин, тот самый Сталин, который чрезвычайно внимательно следил за военными разработками, вникая во все детали конструкторских особенностей систем вооружений, именно Сталин по неизвестным причинам четыре раза отменял серийное производство лучшего в мире дальнего бомбардировщика ТБ-7. Тов. Сталин, безусловно, знал, что делал: он особенно интересовался и тщательно следил за работой военных авиаконструкторов.
В этом отношении наиболее авторитетны свидетельства специалистов в области именно этих вооружений. Вот одна из многочисленных историй такого рода — рассказ генерального авиаконструктора А. С. Яковлева.
«Подъехали к зданию Центрального Комитета партии на Старой площади. Бесшумный лифт плавно поднял на четвёртый этаж, и по длинному коридору, застланному ковровой дорожкой, сопровождающий привёл меня в какую-то комнату. Здесь стоял диван в чехле из сурового полотна, несколько стульев, в центре — небольшой круглый стол, накрытый белой скатертью. На столе — ваза с фруктами, блюдо с бутербродами, несколько стаканов недопитого чая. В комнате никого не было. К волнению моему добавилась ещё и растерянность: куда я попал и что будет дальше? Гак в полном недоумении простоял я несколько минут, не двигаясь и рассматривая окружающую обстановку.
Вдруг сбоку открылась дверь и вошёл Сталин. Я глазам своим не поверил: уж не мистификация ли это? Но Сталин подошёл, улыбаясь, пожал руку, любезно справился о моем здоровье.
— Что же вы стоите? Присаживайтесь, побеседуем. Как иду! дела с ББ?
Постепенно он расшевелил меня, и я обрёл возможность связно разговаривать. Сталин задал несколько вопросов. Его
1 М. Галлай. Третье измерение. М, 1979. С. 147.
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интересовали состояние и уровень немецкой, английской и французской авиации. Я был поражён его осведомлённостью. Он разговаривал как авиационный специалист.
— А как вы думаете,— спросил он,— почему англичане на истребителях "Спитфайр" ставят мелкокалиберные пулемёты, а не пушки?
— Да потому, что у них авиапушек нет, — ответил я.
— Я тоже так думаю, — скачал Сталин. — Но ведь мало иметь пушку, — продолжал он. —Надо и двигатель приспособить под установку пушки. Верно?
— Верно.
— У них ведь и двигателя такого нет?
— Нет.
— А вы знакомы с работой конструктора Климова—авиационным двигателем, на который можно установить двадцатимиллиметровую авиационную пушку Шпитального?
— Знаком.
— Как вы расцениваете эту работу?
— Работа интересная и очень полезная.
— Правильный ли это путь? А может быть, путь англичан более правильный? Не взялись бы вы построить истребитель с мотором Климова и пушкой Шпитального?
— Я истребителями ещё никогда не занимался, но это было бы для меня большой честью.
— Вот и подумайте над этим.
Сталин взял меня под руку, раскрыл дверь, через которую входил в комнату, и ввёл меня в зал, заполненный людьми.
От неожиданности у меня зарябило в глазах: не мог различить ни одного знакомого лица. А Сталин усадил меня в президиуме рядом с собой и вполголоса продолжал начатый разговор. Я отвечал ему. Осмотревшись, увидел, что заседание ведёт К. Е. Ворошилов, а в первом ряду сидит наш нарком М.М.Каганович, дальше — конструктор А.А.Архангельский, директор завода В.А.Окулов и главный инженер завода А. А. Кобзарев, некоторые знакомые мне работники авиационной промышленности. В зале было много военных из Управления Военно-Воздушных Сил.
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Кто-то выступал. Я понял, что речь идёт о затруднениях, создавшихся с серийным производством самолёта СБ в связи с невозможностью дальнейшего улучшения его лётных характеристик, особенно повышения скорости. Между тем от решения этой проблемы зависела судьба нашей фронтовой бомбардировочной авиации. Я внимательно прислушивался к тому, что продолжал говорить мне Сталин, и одновременно старался уловить, о чём говорят выступающие, а в душе опасался, как бы не предложили мне высказаться по вопросу...
Правительство, озабоченное скорейшим получением новых самолётов, следило за работой каждого из нас. Припоминается такой эпизод.
В конце 1939 года я был на одном из авиационных заводов, где был запущен в серийное производство наш ББ.
Здесь меня разыскал Поскрёбышев и предупредил, что соединяет по телефону со Сталиным.
— Как дела? Как выполняете своё обещание? Будет ли истребитель в декабре?
— Будет, товарищ Сталин, как обещано.
— Ну что же, чашка чая за мной.
Не сомневаюсь, что подобного рода звонки были и к другим конструкторам, принимавшим участие в создании новых самолётов.
Или, например, такая записка к конструктору двигателей Владимиру Яковлевичу Климову:
"Т. Климов! Ссылаясь на нашу вчерашнюю беседу, хотел бы знать:
1) Можете ли прислать на днях 2 мотора М-105 и 2 пушечных мотора также М-105 для конструктора Яковлева?
2) Если можете, когда именно пришлёте?
Дело очень срочное.
И. Сталин".
Всё это — свидетельства того огромного внимания, которое проявляли партия и правительство к перевооружению нашей авиации»1.
1 А. С. Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 187-189, 192.
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Но что же происходило с советским дальним бомбардировщиком? Вот как характеризовал ТБ-7 авиаконструктор Шавров: «Выдающийся самолёт. На ТБ-7 впервые,—раньше, чем в США и Англии, были подняты 5-тонные бомбы». Его мнение подтверждает генерал-майор авиации Шумихин: «На высотах свыше 10 тыс. метров ТБ-7 был недосягаем..., а потолок в 12 тысяч метров делал его неуязвимым и для зенитной артиллерии».
Профессор Кербер: «Недоступный ни зенитным пушкам, ни истребителям того времени, ТБ-7 был самым сильным бомбардировщиком в мире. ТБ-7 был значительно сильнее знаменитой американской летающей крепости В-17».
Сталин, уступая доводам авиаконструкторов, подписывал приказы о серийном изготовлении ТБ-7, но почти сразу же отменял решение. И так повторялось четыре раза!—Почему?
Удивительное дело, но и в Англии, готовившейся к войне, происходило буквально то же самое. Не будем голословны: когда в воздухе запахло войной, руководство Королевских ВВС Великобритании выдвинуло идею создания флота тяжёлых бомбардировщиков. В качестве прообразов будущих стратегических дальних бомбардировщиков были предложены «Галифакс» и «манчесгер». Но вмешательство премьер-министра Чемберлена остановило проект. Чемберлен заявил, что создание бомбардировщика такого типа спровоцирует немцев и они начнут разработку супертяжёлого бомбардировщика. —Мягко говоря, странная логика, однако, она возобладала. Решающим доводом аргументации против создания тяжёлого бомбардировщика дальнего действия послужил вообще абсурдный довод, что производство такого бомбардировщика обойдётся дороже четырёх истребителей. В результате проект был закрыт.
В это же самое время в Англии велась довольно непонятная информационная кампания. Её целью было уверить население собственной страны, что бомбардировочные силы потенциального на тот момент противника, то есть Германии, столь могущественны, что Британия не способна противостоять им. Свою лепту в формирование такого отношения к войне внёс и Черчилль, доходчиво объясняя публике, что «после недели бомбёжек английских городов будет убито или ранено
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от 30 до 40 тысяч человек» и что «вполне возможно, Британия перестанет существовать из-за воздушного нападения». Население убеждали: необходимо проводить политику умиротворения III Рейха. Военные прогнозы, обнародованные государством, гласили: в первые три недели войны с Германией бомбардировщики Геринга полностью уничтожат приблизительно 500 тысяч жилых домов; серьёзным разрушениям будет подвергнуто около 5 млн. жилых домов, — то есть более одной трети жилых зданий страны. Именно такими были сообщения официальных властей, сделанные в декабре 1938 года. А буквально перед этим Имперский Комитет безопасности Великобритании заявил, что в первые два месяца войны пострадают не менее 1 млн. 800 тыс. англичан, причём треть из них будет убита. Удивительно, но эта дезинформация проводилась правительственными структурами, причём военные специалисты прекрасно знали, что необходимых средств и вооружений для нанесения таких ударов по Британии у Германии просто нет.
У Гитлера, готовившего страну к войне с Россией, тоже не было стратегического бомбардировщика. — Почему? Опять немного истории, неизвестной истории. В 1933 году, обладая достоверной информацией о строительстве в глубине территории СССР военных объектов, министерство авиации Германии начало разработку проекта по созданию бомбардировщика, способного наносить удары по целям, расположенным глубоко в тылу, вплоть до промышленных территорий Урала. Проект получил выразительное название — «Уральский бомбардировщик». Руководителем проекта стал подполковник Вильгельм Виммер; он пользовался поддержкой начальника штаба Люфтваффе Вальтера Вевера. К 1935 году уже были осуществлены тактические разработки самолёта, и министру обороны генералу фон Бломбергу был представлен макет бомбардировщика. К 1940 году планировалось начать серийный выпуск дальнего бомбардировщика, разработанного фирмой «Юнкере».
Но вслед за этим начинают происходить весьма интересные события. Вевер, курировавший проект, вдруг погибает в авиакатастрофе: на самолёте, в котором находился Вевер, заклини-
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ло элероны. Виммер по личному распоряжению Гитлера получил совершенно другое техническое задание, что стало препятствием для дальнейшей работы над проектом «Уральского бомбардировщика». А через десять месяцев после гибели Ве-вера, 29 апреля 1937 года, последовало распоряжение о полном прекращении проекта сгратегического бомбардировщика дальнего действия. Странно, но в СССР было принято точно такое же решение, причём это сопровождалось, как и в случае с германским «Уральским бомбардировщиком», трагической гибелью главного конструктора ТБ-7 — В. М. Петлякова.
Но в Германии, как, впрочем, и в СССР, многие технические специалисты прекрасно понимали необходимость создания дальнего бомбардировщика. Германское министерство авиации настаивало на продолжении работ. Однако проблема всё-таки была, так сказать, «благополучно» решена. Произошло это следующим образом: заказ на разработку четырёхмоторного «хейнкеля-177» поступил. Но в проекте этого бомбардировщика была заложена принципиальная ошибка: установленные попарно двигатели вращали одну ось. Так были запрограммированы многочисленные технические проблемы, которые в конце концов поставили крест на всём проекте.
Идея турбонаддува, к слову сказать, к началу II Мировой войны была уже общим достоянием инженерной мысли ведущих промышленных стран. И в СССР, и в Германии, и в США все необходимые разработки уже были осуществлены, и дело оставалось за малым: практическим применением в серийных моделях самолётов. Но всё происходило вопреки логике,— и в полном соответствии планам организаторов войны. В конце тридцатых в США был создан высотный истребитель Р-43 (автор-разработчик Александр Михайлович Картвелов, бывший студент Петербургского технологического института, офицер-артиллерист, эмигрировавший из России после революции). Р-43 был оснащен турбонагнетателем. Самолёт поступил на вооружение США, Австралии и Китая. На его основе весной 1941 года был сконструирован Р-47, составивший основу истребительной авиации США. На этом, лучшем в своём классе самолёте, стали асами большинство лётчиков-истреби-
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гелей союзников. После II Мировой войны Р-47 находился на вооружении ВВС США более двадцати лет и применялся в многочисленных военных конфликтах.
А что же в СССР? — Советская авиапромышленность почему-то выпустила лишь одиннадцать самолётов ТН-7. Странное дело: почти все они не имели пятого двигателя — воздушною компрессора для основных моторов. Уникальный дальний бомбардировщик всё-таки существовал, но, оказывается, он использовался отнюдь не для военных действий. Именно на пя-тимоторном ТБ-7 осенью 1941 года Молотов совершил перелёт через оккупированную Европу в Лондон и затем — в США. В 1942 году тот же Молотов на том же самолёте в абсолютной безопасности пролетел над Европой, в небе которой безраздельно господствовала авиация Геринга,— но на высоте 12 километров ТБ-7 был недоступен для Люфтваффе. Оба полёта прошли более чем успешно. В своё время разработчики ТБ-7 были совершенно уверены, что непременно последует промышленный заказ на этот уникальный самолёт, созданный в преддверии неотвратимо приближающейся войны. Авиаконструкторы Туполев и Шавров считали, что серийное производство ТБ-7 необходимо начать к ноябрю 1940 года. Этого же мнения придерживались замес тигель А. Туполева проф. Б. Кербер, ведущие эксперты авиапромышленности С. Егер, С. Лешенко, Е. Стоман, главный конструктор И. Незваль, главный технолог Е. Шекунов. Так считал и создатель ТБ-7 Владимир Петляков. Однако этот самолёт имел печальную судьбу; он так и не пошёл в массовое производство. — Почему? Может быть, Сталин ничего не знал о его уникальных характеристиках или был некомпетентен в вопросах военного авиастроения? Факты говорят об ином.
Начальник НИИ ВВС генерал-майор Филин доказывал Сталину необходимость серийного выпуска ТБ-7. Более того, он спорил с «вождём», причём в присутствии многих технически компетентных лиц. Однажды свидетелем такого разговора Филина со Сталиным стал авиаконструктор Яковлев; потом в своих мемуарах он напишет: «Филин настаивал, некоторые его  поддержали.   В  конце  концов  Сталин  уступил,  сказав:
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Ну, пусть будет по-вашему, хотя вы меня и не убедили» . Вскоре Сталин отменил принятое было решение.— Почему? Почему тот же элементарный и логически необъяснимый стратегический просчёт допускает и руководство Люфтваффе и британские ВВС?
Впрочем, ТБ-7 всё-таки был применён в начале войны. Но совсем не так, как это можно было ожидать. Кстати, слухи о мощи советской дальней бомбардировочной авиации какими-то путями проникали на Запад. Когда немцы бомбили Белград, среди русских эмигрантов в Югославии распространилась весть, что армада советских бомбардировщиков обрушила смертоносный груз на Берлин, отомстив за Югославию. Увы, это оказалось самообманом, иллюзией, не имеющей ничего общего с реальностью.: «Я вспомнил,— пишет Джуро Лонча-рович в своей книге "Специальная миссия" (Djuro Loncarevic. Cpecijalna misija. Beograd, 1991),— как люди вместе с детьми и внуками летом 1941-го выкашивали луга, чтобы советским парашютистам было легче приземляться. А некоторые, осенью того же года, приложившись ухом к земле, "слышали", как где-то в Санджаке или Косово грохочут русские танки...»
Александр Казанцев был одним из русских, в то время живших в Белграде. В своей книге «Третья сила» он описал бомбёжки столицы Югославии: «Почти непрерывными волнами бомбардировщики, сменяя друг друга, громят искалеченный, обезлюдевший, выгорающий город...»
Рассказ Казанцева дополняют воспоминания другого русского эмигранта: «В эти жуткие дни, когда рвались бомбы, разваливались дома и полыхали пожары, многие русские в поисках спасения бросились на кладбище, которое было за городом. Искали защиты и спасения у Иверскои иконы Богоматери и у гробницы блаженного митрополита Антония. Там,— у Иверскои часовни, где непрестанно совершались моления, и у памятника Русской Славы, среди могил дорогих и близких людей,—нашли тогда приют и успокоение многие русские люди»2.
1 А. С. Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 182.
2 В. Косик. Среди единоверных братьев //Журнал «Родина». 2003. №10. С. 87.
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Первый налёт немецких бомбардировщиков на столицу Сербии произошёл в апреле 1941 года. Казанцев особенно запомнил один эпизод: «Врезалась в память встреча на улицах охваченного пламенем Белграда. Только что улетели немецкие самолёты. Я пробираюсь по горящим улицам... Навстречу группа молодёжи — смеются, размахивают руками. Оказывается, только что получено известие, что в отместку за вторжение в Югославию десять тысяч советских самолётов раскатали в пух и прах Берлин. Мы постояли, порадовались и бодро разошлись...
Мне представился громадина-город, вот так же искалеченный, как наш Белград, превращенный вот в такие же развалины, через которые я пробираюсь сейчас. И, грешный человек, должен признаться, на душе стало немного легче.
Спустя три года я увидел Берлин таким, каким представлялся он мне тогда, в дни белградского кошмара, видел и как превращался он из города в развалину, но советские самолёты были тут совсем не при чём»'.
В августе сорок первого советская дальняя бомбардировочная авиация, подчинявшаяся лично Верховному Главнокомандующему, получила приказ совершить рейд на Берлин. Потом об этих полётах будут говорить исключительно как о героическом подвиге советских лётчиков... Действительно, это был подвиг,— потому что лётчиков посылали на верную смерть. Об этом участники операции не могли рассказывать никому: никто не должен был знать реальные обстоятельства происшедшего. В ночь на 11 августа 1941 года одиннадцать дальних бомбардировщиков (основная группа—ТБ-7) поднялись в воздух с военного аэродрома Пушкино под Ленинградом. Их целью был Берлин. Но вот что странно, ни один из них не имел пятого двигателя-компрессора; это означало, что ни один из бомбардировщиков не мог подниматься на недосягаемую для вражеских истребителей и зенитной артиллерии высоту. Однако это не всё. В ходе подготовки полёта на Берлин двигатели этих машин почему-то были заменены на дизельные. Резуль-
' А. Казанцев. Третья сила. М.: «Посев», 1994. С. 24.
379
тат? — Один бомбардировщик рухнул, едва поднявшись в воздух. Остальные, ковыляя во мгле, летели на высоте, не превышавшей три километра...
Поразительно, как такие машины вообще добрались до цели; они даже бомбили Берлин, хотя это было символическим актом, — нечто вроде пропагандной спецоперации, предназначенной для бойцов «славной Красной Армии» и «советского героического»,— как писали тогда газеты,— народа. Самое удивительное, что тогда в небе над Берлином не был сбит ни один из пяти добравшихся до столицы III Рейха ТБ-7'.
Что же было на самом деле? Какова правда войны, о которой умалчивали «Правда», «Известия», «Красная Звезда»?
Поскольку советские средства ПВО не получили оповещения о вылете бомбардировщиков, советские истребители атаковали «неизвестные» самолёты, наша зенитная артиллерия тоже обстреляла группу. В результате два бомбардировщика были сбиты своими же, ещё до линии фронта. До Берлина доковыляли пять самолётов (у всех в полёте происходили отказы моторов). Итог операции этой группы дальней авиации: вернулись только два экипажа из десяти. Кроме двух сбитых своими же, два самолёта потерпели катастрофу (разбились из-за технических отказов); два пропали, и ещё два совершили вынужденную посадку (тоже по причине отказов двигателей). Виноватого нашли — им оказался комбриг Герой Советского Союза Водопьянов. Это было удобно, — его самолёт пропал. Но Водопьянов с экипажем выжил; хотя на его самолёте на подходе
' Генеральный авиаконструктор, референт Сталина А. Яковлев, конечно, знавший особенности этого налёта советской авиации на Берлин, даже через четверть века после победного окончания войны писал, «почему-то» путая двухмоторный бомбардировщик ДБ-3 с четырёхмоторным ТБ-7: «ДБ-3 стал основным советским дальним бомбардировщиком и успешно действовал в течение всей Отечественной войны под маркой Ил-4... На бомбардировщиках Ил-4 советские лётчики совершили первый налёт на Берлин в августе 1941 года» (А.С.Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 167-168). Авиаконструктор Яковлев благоразумно забыл о рейде одиннадцати ТБ-7 11 августа 1941-го, запомнив только рейды ДБ-3 (Ил-4). А.С.Яковлев прожил долгую, яркую, богатую жизнь полноправного члена советской номенклатуры...
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к Берлину отказал один двигатель, он всё-таки бомбил столицу III Рейха. При возвращении, над Кенигсбергом был сбит, вынужденная посадка, затем пробрался через линию фронта к своим. Комбриг отделался очень легко: летал рядовым (как виновник неудачной операции).
История налётов советской авиации на Берлин началась
7 августа 1941 года, когда пять Ил-4, вылетели с аэродромов Кугул (о. Саарема, на то время самая западная территория СССР, не занятая немцами). Это была выделенная из 1-го минно-торпедного авиационного полка Балтийского Флота группа особого назначения полковника Е. Н. Преображенского. Каждый самолёт нёс всего 500 кг бомбовой нагрузки: по две 250-килограммовой бомбе. Кроме того, над Берлином были сброшены листовки. Все самолёты вернулись обратно. В советских центральных газетах сразу появились заметки об этом рейде на Берлин, вызвавшие в тылу даже не оптимизм, а эйфорию «скорой и неизбежной победы над фашистской Германией».
Эти заметки формировали общественное мнение, что 2-3 недели начального этапа войны, отмеченные стремительным продвижением немцев на восток, были следствием коварного, неожиданного нападения. Но вот мы начали бомбить Берлин, всё становится «на свои места», и через 2-3 недели Красная Армия будет маршировать по улицам немецкой столицы. «Правда» сообщила: «В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолётов произвела разведывательный полёт в Германию и бросила некоторое количество (так в оригинале. — Н. С.) зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина.
8 результате бомбёжки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолёты вернулись на базы без потерь».
Через десять дней та же «Правда» поместила очередное сообщение на ту же тему под броским заголовком: «Советские налёты действуют на нервы берлинцам». В заметке говорилось:
«Лондон. 17 августа (ТАСС). Бернский корреспондент газеты "Ивнинг стандарт" передаёт, что, согласно сообщению берлинского корреспондента "Трибыон де Женев", частые воздушные тревоги начинают действовать на нервы берлинцев,
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которые спрашивают, что это за бомбардировщики, откуд* они прилетают и означает ли их появление начало нового эта па войны? Бомбардировщики летают так высоко, что их едва обнаруживают звукоулавливатели самого последнего образце. Характерно, что во время этих налётов господствует полная тишина; германские зенитки даже не открывают огня, что вызывает ещё большее раздражение у населения».
В этом сообщении «Правды» известие о советских бомбардировщиках, летающих так высоко, что их практически не слышно и средства германских ПВО не способны препятствовать их налётам, представляло собой явную неправду. Но и неделей раньше та же «Правда», задавая газетный тон в прессе СССР, писала в разделе «Иностранная печать о налётах совет ской авиации на район Берлина» следующее:
«Стокгольм. 11 августа (ТАСС). Стокгольмские газеты со"-общили... Тревога была совсем необычная,... звука моторов не было слышно...»
На следующий день «Правда» на 3-й странице поместила на удивление краткую заметку, однако под заголовком, набранным крупно и жирным шрифтом: «Налёт советских самолётов на район Берлина». В ней говорилось: «В ночь с 10 на 11 августа имел место (так в оригинале. — Н. С.) ночной налёт советских самолётов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вспыхнули большие пожары и наблюдались серьёзные взрывы (так в оригинале.— Н. С). Все наши самолёты вернулись на свои базы, за исключением одного самолёта, которые разыскивается».
Под этим сообщением заголовок, — шрифт вдвое меньший без выделения: «Налёт немецких самолётов на Москву в ночг с 11 на 12 августа» — о том, что «группа вражеских самолётов пыталась совершить налёт на Москву», что «вражеские самолёты были рассеяны далеко на подступах к Москве», и чте «отдельные самолёты, прорвавшиеся к Москве, бросили фугасные бомбы. Несколько жилых зданий разрушено. Пожароь не было. Есть жертвы. Сбит один немецкий самолёт».
Соседство двух  вышеупомянутых  заметок весьма точне
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характеризует принципы советской пропаганды. Но факт искажений не являлся особенностью советских газет военного времени: точно по таким же принципам работали газетчики Америки, Англии и III Рейха.
Сталин приказал продолжать бомбардировки силами авиагруппы на о. Саарема, куда — для инструктажа экипажей с целью увеличения бомбовой нагрузки —был отправлен знаменитый Коккинаки. Ничего удивительного в таких «пожеланиях» вождя не было: штатная бомбовая нагрузка небесною тихохода биплана У-2 составляла 400 кг; это означало, что советская авиация бомбила Берлин символически. Коккинаки потребовал брать по две тонны бомб на борт. Лётчики прекрасно понимали, что это было равноценно самоубийству. Экипажи отказались следовать таким «рекомендациям». Коккинаки решил показать, что требования вполне выполнимы: приказал загрузить на Ил-4 две тонны бомб. Он всё-таки смог поднять самолёт с короткой грунтовой взлётной полосы. Самолёт тяжело взлетел, гут же развернулся и, сделав заход на полосу, сел. Коккинаки ни на кого не глядя вылез из кабины. Но воля вождя была законом и для самого Коккинаки. Этот закон отменили только катастрофы. Экипажи Гречишникова (аэродром Кагул) и Бочарова (аэродром Астэ) взяли на борт по одной тонне бомб. Самолёты не смогли взлететь: Ил-4 Гречишникова врезался в деревья за полосой (лётчики отделались ушибами и шоком). Ил-4 Бочарова потерпел точно такую же катастрофу, но этот самолёт взорвался, весь экипаж погиб.
Пять лётчиков, совершавших рейды на Берлин, стали Героями.— Причина очень проста: они должны были умереть,— и тогда о них написал бы Ортенберг в «Красной Звезде», и сильно картавящий Константин Симонов (Симонян) декламировал бы стихи о замечательных, самоотверженных, бесстрашных лётчиках, отомстивших врагу, бомбивших «логово фашистского зверя» — и отдавших свои жизни за «нашу Советскую Родину». Но они... вернулись, а значит, могли рассказать правду о том, как их цинично отправили на верную смерть... Ордена печатлели молчание. Должно сказать, что в налётах советской авиации на Берлин в августе — начале сентября 1941-го метод
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был один — и советские бомбардировщики не только падали сами, их сбивали в небе Германии. А на пятимоторном, не дизельном, а настоящем ТБ-7, в 1941-м и 1942-м годах товарищ Молотов абсолютно безопасно летал в Америку — через всю оккупированную Европу. Настоящему ТБ-7 не нужно было крадучись прокладывать путь над туманным Балтийским морем, как тогда, в августе сорок первого. Тов. Молотов не должен был умереть: в годы войны он продолжал дело Мировой Революции на дипломатическом фронте.
Впрочем, есть некоторые обстоятельства, ещё более ярко раскрывающие суть этого эпизода Великой войны. Никто из москвичей не подозревал, что почти все четыре года изо дня в день над Москвой висел немецкий «хейнкель». Он кружил над Москвой на огромной высоте, почти не видимый для невооружённого глаза. Только посвященные в эту тайну специалисты понимали значение белых зигзагообразных полос, медленно расплывавшихся в небе столицы,— это был морозный след, оставляемый таинственным самолётом. Самолёт никогда не бомбил, он только производил аэрофотосъёмку. Немцы таким образом получали полную информацию о работе московского железнодорожного узла, через который проходил основной поток военных грузов с востока на запад. Съёмки велисг и ночью —инфракрасной камерой. Самолёт-призрак висел на,г Москвой постоянно, почти круглые сутки. Когда он улетал смену принимал другой. Советские истребители могли подниматься выше десяти километров, но их моторы задыхалис; в разреженной атмосфере, а «хейнкель» спокойно забирало выше и делал вираж, что означало, что он ещё не достиг своего потолка. — Об этом рассказал майор Г. Климов, выпускниь Военно-дипломатической академии, после войны служивши! на должности ведущего инженера управления промышленности Советского сектора Германии'.
Но ничего странного во всём этом нет: СССР и III Рейх совместно готовили эту войну, обоюдная осведомлённость в технических разработках была полной. Люфтваффе имел едини1-
' Г. Климов. Песнь победи геля. Краснодар, 2002. С. 346.
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ные «хейнкели» с турбонаддувом двигателей, советская авиация имела единичные экземпляры ТБ-7 с пятым двигателем — воздушным компрессором.
Война на территории России была не менее загадочной и странной, чем в Европе в 1940 году.
В мемуарах известного авиаконструктора Яковлева, есть одна многозначительная фраза: «Нет тайны большей, чем тайна войны»'. Эту фразу, выделенную в отдельный абзац, генерал-лейтенант Александр Яковлев не посмел объяснить. Прикосновение к тайне было — и остаётся — смертельно опасным делом. Яковлев прекрасно это понимал... — и молчал о «тайне войны».
Но может быть, случай с ТБ-7 всё-таки исключительный? Факты убеждают в обратном.
За два с половиной года, с 1 января 1939 г. по 22 июня 1941 г., Красная Армия получила 17 745 самолётов, из них 3719 самолётов новых типов: истребители Як-1, МиГ-3, ЛаГГ-3; штурмовик Ил-2, пикирующий бомбардировщик Пе-2 и многие другие—всего около двадцати типов.
Но почему-то с этой первоклассной техникой всё время происходили странные вещи. Поясним на примере. Знаменитый штурмовик Ил-2, воздушный танк, прозванный немцами «чёрной смертью». Он был готов к производству ещё в 1935 году, однако только спустя пять лет, в 1940-м, Ил-2 начали выпускать. Во время войны эта замечательная боевая машина вдруг оказалась очень уязвимой. Почему-то (опять роковое «почему-то» — «случайное стечение обстоятельств») авиазаводы получили директиву выпускать модификацию самолёта без стрелка, прикрывающего огнём задний сектор обзора. Результат— очень значительные боевые потери: немецкие лётчики легко сбивали такие штурмовики.
Приведём ещё один, пожалуй, даже более разительный пример того же рода. В 1942 году большинство промышленных предприятий было уже эвакуировано за Урал. Экономика страны полностью переведена на «военные рельсы». И вдруг
1 А. С. Яковлев. Цель жизни. М., 1970. С. 256.
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именно в это время были снижены — по указанию «сверху» — нормативы на качество брони для лучшего танка Второй Мировой войны — знаменитого Т-34. Отныне в их производстве применялась и обычная котельная сталь. Более того, толщина, условно говоря, такой «брони»—тоже по указанию «сверху» — снижалась до 25-30 мм. Но это не всё: часто вместо 76-мм танкового орудия Ф-34, прекрасно зарекомендовавшего себя в сражениях, на тридцатьчетверки ставили 45-мм пушки'. И всё это, гак сказать, «случилось» в критический период войны, когда происходили величайшие сражения на полях Второй Мировой. Подобными странными конструктивными «усовершенствованиями» объясняются огромные потери наших бронетанковых сил, в частности, в тридцатьчетверках на Курской дуге, настолько значительные, что некоторые, причём не только западные, историки утверждают, что под Прохоровкой победу одержали фашисты и что лишь численное превосходство советских войск в операции под Курском заставило военную машину Третьего Рейха отступить.
Все эти обстоятельства заставляют более тщательно исследовать факты, совершенно необъяснимые с точки зрения официальной историографии II Мировой войны. Ещё один пример: парадокс в области советского стрелкового вооружения. В 1942 году в СССР были сняты с производства и пулемёт Дегтярёва и автоматические и самозарядные винтовки Токарева. И в то же самое время восстанавливается производство уже давно устаревших пулемётов «максим», винтовок образца 1891 года и револьверов «наган»2. Но вот что достойно осмысления: Россия задолго до 1941 года имела все возможности стать абсолютным лидером в области стрелкового вооружения. Русский конструктор Сергей Симонов разработал принципиально новую систему автоматического оружия, предельно кратко её характеризует гениальное решение: перекос затвора.
1 Упоминается об этом с ссылкой на работы А. В. Карпенко «Обозрение отечественной бронетанковой техники. 1905-1995 гг.» (СПб., 1996) и И. Шмелёва «История танка» в комментариях капитального исследования Лиддела Харта «Вторая Мировая война» (М., 1999. С. 870).
2 А. Г. Купцов. Странная история оружия. М., 2001. С. 48.
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Симонов сконструировал пулемёт по принципу перекоса затвора ещё в 1922 году. Между прочим, эта система будет принята всеми ведущими странами: Германией, Америкой, Японией... Эта система определяет характеристики лучших видов стрелкового вооружения вплоть до сегодняшнего времени. Но странное дело: в то время как в СССР разработки конструктора Симонова были фактически положены под сукно, армии Европы и Америки начинают самым активным образом претворять в жизнь изобретение гениального русского оружейника. Почему это происходит? И как всё это могло случиться?
Ещё в 1922 году, почти за два десятилетия до войны, Симонов совершил, по сути дела, революционный прорыв в области стрелковых вооружений. Комплект чертежей ручного пулемёта нового образца был представлен в Главное Артиллерийское Управление. Проект был рассмотрен, официальное заключение гласило:
« 1. Пулемёт не имеет аналогов; 2. Система Симонова принципиально лучше существующих систем».
Но... пулемёт не получил рекомендации к изготовлению опытной партии. Вместо этого РВС СССР принимает постановление о принятии на вооружение пулемёта системы «максим», переделанного Токаревым в ручной образец. С ноября 1926 года этот пулемёт принят в серийное производство. Почему? — Потому, что эта модель имела скрытые дефекты конструкции, что, естественно, и проявилось — во время войны. Руководил операцией по блокированию важнейшего изобретения Симонова В. Г. Фёдоров — с 1921 года этот человек возглавлял СПЕЦ КБ по разработке новых образцов автоматического оружия. Впоследствии он станет зав. кафедрой стрелково-пулемётного вооружения Военно-технической Академии. Фёдоров к тому же являлся постоянным членом APT Комиссии ГАУ, и с 1931 года—он постоянный бессменный консультант этой влиятельной инстанции наркомата обороны.
Симонов обратился в Комиссию с просьбой вернуть ему чертежи сконструированных образцов оружия, но происходит нечто непонятное. Вся документация: чертежи, расчёты, опи-
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сания — просто исчезли. Официальное государственное учреждение— Главное Артиллерийское Управление — так и не смогло найти в своих недрах некогда полученную от Симонова техническую документацию пулемёта с механизмом перекоса затвора. Мытарства конструктора стрелкового оружия Сергея Симонова, пытавшегося отыскать следы пропажи, ни к чему не привели. Очередная «случайность»?— Вряд ли. Скорее всего, очередное звено в цепи закономерностей,— прослеживающихся и поныне.
В 1924 году был объявлен конкурс автоматического оружия. Разработчики получили тактико-технические требования. Конкурсные испытания назначили на 1926 год. Симонов сконструировал уникальную автоматическую винтовку, однако решением АРТКОМа образец конструкции Симонова был охарактеризован как имеющий «большие конструктивные недостатки»... Заседание АРТКОМа, прошедшее 7 апреля 1926 года, перечеркнуло всякую возможность внедрения эргономических конструкций в советском стрелковом автоматическом оружии: были запрещены рукоятки, любые конструкции «перелома» корпуса и интегрированные ствольно-затворные корпуса. Иными словами, автоматическую винтовку Симонова надёжно похоронили — как и его пулемёт.
И всё-таки Симонов продолжал работать. На смотр-конкурс в 1931 году конструктор представил автоматическую винтовку и лёгкий ручной пулемёт, который, если так можно выразиться, среди специалистов произвёл фурор. На испытаниях присутствовал Тухачевский, только что вступивший в должности начальника вооружения РККА и заместителя наркома обороны. Он лично поздравил Симонова. В следующем, 1932 году эти образцы успешно прошли испытания на НИ полигоне. Но... во второй половине тридцатых автоматическую винтовку тихо снимут с производства и с вооружения — не без помощи того же Тухачевского. Что касается пулемёта,— Комиссия АРТКОМа ГАУ отказалась рекомендовать победивший в конкурсе образец Симонова, сославшись на «ограниченные финансовые и технические возможности»... Начальником ГАУ в тот период был маршал Кулик, активно препятствовавший развитии:
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артиллерии в России. Но деятельность Кулика, Фёдорова, Воронова вовсе не была личной инициативой этих людей. Это даже не было «вредительством», — они только выполняли приказы сверху, реализуя надгосударственную программу подготовки СССР к войне.
История стрелковых вооружений — лишь один :)пизод того, что происходило в СССР предвоенного времени. В артиллерийском КБ Грабина были разработаны отличные пушки, которые технически просто монтировались даже на лёгкие танки. К примеру, пушка ЗИС-2 пробивала броню немецких танков любого поколения. Но всё так и осталось в стенах КБ. Сходная ситуация сложилась и с ракетным вооружением Тихомирова, по сравнению с которым даже «катюши», наводившие ужас на немцев, имели скромные характеристики.
22 мая 1938 года приказом наркома обороны К.Е.Ворошилова и наркома оборонной промышленности был объявлен конкурс на разработку самозарядной винтовки. Это был запланированный шаг назад, в XIX век, хотя все прекрасно понимали, что в будущей мобильной войне войска должны быть вооружены автоматическим оружием. Странные вещи происходили в стране, которая — это знали все — готовилась к войне. Правду надёжно прячут и поныне. В. Н. Новиков — в 1938-м он был замом наркома Наркомата вооружения — потом напишет в своей книге «Накануне и в дни испытаний»: «Вопрос о самозарядной винтовке рассматривали на заседании Комитета Обороны. Лишь Б. Л. Ванников отстаивал винтовку Симонова, доказывая её превосходство». Если верить Новикову, то и он сам в личной беседе со Сталиным объяснял вождю, что войска должны быть вооружены винтовкой Симонова. Сталин молча слушал, а когда Новиков замолчал, «всесильный диктатор» произнёс единственную фразу: «Надо принять винтовку Токарева, так хотят все...»
В следующем, 1939 году Кулик как начальник ГАУ добился того, чтобы пушка Ф-34 КБ Грабина не была принята на вооружение Т-34. Фактически, это танковое орудие незаконно, в обход технического задания, изготавливали и ставили на тридцатьчетверки благодаря самоотверженной работе предсе-
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дателя АРТКОМа ГАУ, зам. начальника ГАУ В. Д. Грендаля. Грендаль мешал; с подачи начальника артиллерии РККА Н. Н. Воронова его отправили на Финскую войну. Созданную в конце декабря 1939 года 13-ю армию возглавил комкор Грендаль. Его армия была поставлена на самом трудном участке Северо-Западного фронта и понесла самые большие потери (61,2% среднемесячной численности войск). Статистический сборник «Гриф секретности снят» объясняет смену командующего 13-й армией так: «По темпам наступления на Карельском перешейке 13-я армия существенно отставала от своего левофлангового соседа — 7-й армии, что послужило причиной смены командующего»1. На самом деле всё обстояло несколько иначе: Грендаль не был понижен в должности; вопреки ожиданиям Воронова, не сгинул; его не расстрелял Мехлис, не убил финский снайпер. Относительно же смены командующего 13-й армией В. Д. Грендаля — его «сменили» 2 марта 1940 года, то есть за пять дней до «победного» окончания войны; а 7 марта для ведения переговоров в Москву прибыла финская делегация. Фактически в этот день война и закончилась.
12-томное советское издание «История Второй Мировой войны 1939-1945» почему-то трактует действия 13-й армии совершенно превратным образом. Впрочем, авторы «Истории Второй Мировой войны» брежневской эпохи менее всего стремились к сколько-нибудь реальному изложению событий, имевших место в декабре 1939—марте 1940 на Карельском перешейке. Эта. в кавычках, «История Второй Мировой» отвела советско-финляндской войне восемь страниц из почти пятисот страниц 3-го тома (с 358-й по 365-ю), причём большая часть этого, с позволения сказать, текста представляет собой политические разъяснения, адресованные советскому народу, о том, как «Советский Союз для отпора возможной агрессии стремился к тому, чтобы разрядить обстановку»2.—И только три странички формально относятся к ходу военных действий в советско-финляндской войне 1939-1940-х годов.
1 Гриф секретности снят. М.: Восниздат. 1993. С. 111. 2История Второй Мировой войны 1939-1945. В 12-ти тт. Т.3. М.: Воениздат. 1974.
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Грендаль отлично командовал войсками, был награждён и даже получил повышение. Это позволило ему «вытащить» Т-34, — превозмогая сопротивление Ворошилова, Ванникова и Кулика—на финский фронт. Так, задним числом, пушка Граби-на оказалась узаконенной на лучшем танке Второй Мировой.
В предвоенном 1940-м распоряжением Кулика в СССР прекратился выпуск противотанковых винтовок и пушек калибров 45-76 мм. В 1941 году Кулик запретил рассмотрение о принятии на вооружение ЗИС-2 — 57-мм противотанковой пушки КБ Грабина, впоследствии ставшей лучшей пушкой той войлы. Он же запретил производство пушки ЗИС-3. В том же году АРТКОМ ГАУ принял решение о запрещении ведения автоматического огня из автоматических винтовок и карабинов. Обратимся к этому достойному всяческого внимания документу:
«Непрерывная стрельба из пистолетов-пулемётов вследствие большого дрожания оружия не может обладать хорошей меткостью...
Непрерывная стрельба без упора никоим образом не может быть разрешена, так как слишком ясно, что такая стрельба не даст ничего, кроме напрасной траты патронов... Недостатком автоматического оружия являются:
I. Значительный расход патронов, которого требует этот вид оружия по сравнению с неавтоматическим.
II. Большая сложность конструкции, усложняющая обучение бойца.
III. Необходимость более тщательного ухода за оружием».
Но нет ничего удивительного в том, что столь невероятные доводы возобладали. — Страну готовили к мировой войне...
В 1987 году Политиздат выпустил книгу «Оружие победы». В главе о стрелковом оружии сказано: «Заместитель наркома Новиков, будучи направленным в июле 1941 года на тульский оружейный завод, принял единственно правильное решение (позднее поддержанное правительством): начать массовое производство хорошо зарекомендовавшего себя станкового пулемёта "максим", вместо предложенного освоения нового, недостаточно отработанного пулемёта».
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Поясним сказанное компетентными авторами «Оружия победы». По всем показателям «максим» был давно устаревшим оружием, пулемётом Первой Мировой, а «новый недостаточно отработанный пулемёт» — это постоянно побеждавший на конкурсах и вполне отработанный пулемёт Симонова.
Цепочка «единственно правильных решений», истинная логика которых была недоступна непосвящённым, привела к тому, что «в начальный период военных действий Советская Армия испытывала острый недостаток в пистолетах-пулемётах (автоматах). Достаточно сказать, что в то время их распределением, как и распределением противотанковых ружей, занимался лично Верховный Главнокомандующий И.В.Сталин...»1 Эти слова Д. Н. Болотина, общепризнанного авторитета в советском ВПК, подтверждает маршал Воронов. В своих мемуарах («На службе военной». М., 1963) он пишет: «Приближался новый, 1942 год. Вечером 31 декабря вдруг позвонили из Ставки. Сказали, что два лыжных батальона должны срочно отправиться на фронт. Их надо вооружить в срочном порядке. Выяснилось, что в нашем распоряжении в этот момент имелось всего 250 автоматов... Так мы встретили 1942 год». Позже, в 1943-м, Сталин, вспоминая трудности той зимы, говорил: «Помню такое время, когда с автоматами у нас было трудно. Враг тогда угрожал прямо столице. Необходимо было найти двести автоматов для рейда в тыл врага...»
Вообще-то искать автоматы было не нужно: их делали и в самой Москве, причём на нескольких предприятиях. В декабре 1941-го на заводе им. Сталина было произведено 4635 штук ППШ, на заводе счётно-аналитических машин — 2470 штук, на заводе № 43 — 100 штук: всего в декабре — 7205 штук.— И как раз 31 декабря — когда на заводах уже была складирована готовая продукция — Ставка «искала» — и нашла! — 250 автоматов...2 Иными словами, «великий Сталин», всемогущий
1 Цит. по: А. Г. Купцов. Странная история оружия. М., 2001. С.209-212.
2 О том, что советские властители прекрасно знали, где «искать» автоматы, говорят бесстрастные архивные документы. 7 мая 1942 года секретарь МГК ВКП(б) Г.М.Попов докладывай Сталину «о выполнение
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диктатор, абсолютный хозяин страны, выполнял в самое критическое время войны заурядные функции заместителя командира полка по вооружению — «искал» двести автоматов.
В своей книге «Москва: Близко к сердцу» Е.З.Воробьёв рассказывает ещё один случай такого же рода: «Автоматов остро не хватало в кадровых пехотных полках, не говоря уже о новорожденных дивизиях народного ополчения. Следовало как можно скорее исправить ошибку, допущенную перед войной, в оснащении нашей армии стрелковым оружием. К началу войны у нас на вооружении недоставало пистолетов-пулемётов Дегтярёва (ППД). И только 21 декабря 1940 года был принят на вооружение нашей армии автомат Шпагина (ППШ).
"О том, как трудно было тогда с оружием, говорит такой факт,— вспоминает В.П. Пронин.—Однажды мне пришлось присутствовать при телефонном разговоре И. В. Сталина с командиром кавалерийского корпуса генералом Беловым. На вопрос: "Чем ещё помочь?" — Белов ответил: "Пришлите хотя бы сотню автоматов". Сотню автоматов на целый корпус! Вот как остро стоял тогда вопрос. "Всеобщее восхищение на параде в Воронеже 7 ноября 1941 года вызвала колонна автоматчиков,— вспоминал генерал И. X. Баграмян. — Автоматы были на вес золота"».
Все эти люди, рассказывавшие с глубоким чувством советского патриотизма о героической битве под Москвой, ни словом не обмолвились, почему же автоматы были «на вес золота». Ничего об этом не сказал ни Пронин, ни Баграмян, ни Сталин...
Но вернёмся к столь характерной для советского времени — и по стилю и по образу мыслей — исторической книге Воробьёва. Он пишет: «Трудно сейчас сказать, почему сборка автоматов ППШ была поручена автомобильному заводу. Партком
задания по выпуску (в Москве) автоматов». Отчёт Попова (ЦАОДМ. Ф. 1870. Оп. 3. Д. 2. Л. 23-25) включает и подробную таблицу с указаниями по месяцам, сколько и на каких заводах столицы произведено автоматов. Таблица охватывает период: ноябрь 1941 — апрель 1942 г. включительно. Соответственно, план, данный Москве, был утверждён до ноября 1941-го — как явствует из отчёта, лично Сталиным.
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решил использовать для нового производства механосбороч ный цех № 6. С благословения московских партийных руково дителей в цех привезли 200 станков с других предприятий. И; нужно было подобрать, установить, проверить, многие станга требовали ремонта.
В цехе № 6 работала преимущественно молодёжь, девуше1 больше, чем юношей. Одна из линий сборки стала сплош: женской; на завод пришла группа школьниц 16-17 лет. Труд нее всего в подвале цеха № 6, где устроили тир с мишеням! и где непрерывно шла горячая пристрелка оружия боевымг патронами. Днём и ночью пе затихала оглушительная стрельб; в подвале, задымлённом пороховыми газами, со слабой вен тиляцией. К концу смены автоматы становились всё тяжелее женщины уже с трудом поднимали их, приставляя приклад ] плечу. От деревянного молотка, от отвертки, от тугой пружи ны на руках мозоли, водяные волдыри, царапины.
Знал ли фронтовик, когда ему вручали желанный, долго жданный ППШ, что этот автомат тщательно ощупывали на труженные девичьи руки? Что первые выстрелы, короткие \ длинные очереди, контрольные пристрелки провели недавни* школьницы?
Где ещё и когда слышали столько оглушительного грохот* и дребезга нежные девичьи уши? Не затихая, грохочет потот децибелов: сила звука, его длительное напряжение не приглу шены защитными наушниками, шлемофонами: в заводской ти| этих предохранительных средств не присылали. Где и когдг так болезненно краснели, слезились от едких газов и сизогс порохового дыма ясные девичьи глаза? Подвал под инструментальным цехом № 6 не успевали проветривать. Помногу часов юные труженицы прижимали автоматы к саднящем) девичьему плечу, девичьей груди в синяках. А ППШ дёргалс* тяжёлым металлическим телом при одиночных выстрелах илу вибрировал при очередях. Трудно девичьим рукам усмирить азартную дрожь автомата; тут уместнее были бы руки кузнеца, лесоруба, бетонщика...
Работавший в цехе №6 шестнадцатилетний ученик оптико-механического техникума А. Тараканов позднее вспоминал:
394
"Особенно доставалось девчатам, когда проводили испытания автоматов на живучесть, когда нужно было проверить, сколько тысяч выстрелов выдержит автомат, прежде чем рассыплется, откажет какой-нибудь узел. Особенно опасно было, когда ломался хвостовой винт, он крепил ложе автомата, затворную коробку и спусковой механизм. И вот когда этот хвостовой винт при стрельбе ломался — автомат разваливался. В руках оставалось только ложе, а затвор отказывал. Автомат продолжал вертеться на полу и стрелять, пока оставались патроны. Пули летали по кабине, рикошетируя о стены. Спасаясь от пуль, девушки поджимали ноги, закрывали голову руками. Первое ранение я получил в такой кабине, другие ранения уже потом, на фронте. Несчастные случаи не обошли и наших девчат"»1.
Как пишет Воробьёв, «с благословения партийных руководителей», автоматы собирали «недавние школьницы». Но «предохранительных средств» в цех № 6 не присылали. — На это не было «благословения партийных руководителей». Не было «благословения» и на то, чтобы сделать какие-либо элементарные приспособления и хотя бы как-то обезопасить «вчерашних школьниц» во время испытания автоматов на живучесть. И в цеху № 6 на ЗИЛе «особенно доставалось девчатам». — По сути дела, это был настоящий апокалипсис трудового фронта: в задымлённом пороховыми газами подвале руками «вчерашних школьниц» проверяли, «сколько тысяч выстрелов выдержит автомат, прежде чем рассыплется». — Когда автомат наконец «рассыпался», «изделие» вертелось на полу и продолжало стрелять во все стороны, пока оставались патроны.— И девушки, спасаясь от пуль, поднимали ноги, закрывали головы руками.— «Благословения партийных руководителей» ЗИЛа на то, чтобы изготовить хоть какие-нибудь средства безопасности для сборщиц-«вчерашних школьниц» не было. Но при том, как гордо пишет в своих мемуарах о героической работе в тылу Воробьёв: «Дирекция автозавода сделала всё от неё зависящее, чтобы наладить технологический
1 Е. Воробьёв. Москва: Близко к сердцу. М., 1989. С. 117-121.
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процесс», конструктор автомата «Георгий Семёнович Шпагиь подолгу не уходил из цехов», и ЗИЛ достойно выполнял зада< ние ГКО,— благодаря «инициативе и повышенному чувств) ответственности директора Ивана Алексеевича Лихачёва»...
А потом эти автоматы долго, очень долго везли на фронт Почему так было? Почему это цинично называют «Велико? Отечественной»? Не потому ли, что властители Страны Советов видели в солдатах, воевавших на фронтах Великой Отечественной, и «вчерашних школьницах», стоявших день и ноч! за станками, только «винтики» огромной государственно? машины Социализма? Баграмян писал, что во время войнь; «автоматы были на вес золота», но не писал о том, что щи. Советского правительства цена человеческих жизней просты? «советских» людей была равна нулю.— Совершенно как t Древнем Китае в эпоху Шан Яна.
История производства в Москве автоматического стрелкового оружия не менее типична, чем предновогодняя повеет! об автоматах. Впрочем, история поисков тов. Сталиным автоматов столь характерна, что ситуация с автоматическим стрелковым вооружением требует пояснений. После катастрофа Финской войны, выразившейся в колоссальных потерях личного состава РККА, в декабре 1939 года Военный Совет всё-таки дал указание начать развёртывание производства автоматов. 6 января 1940 года Комитет Обороны принял постановление о принятии на вооружение РККА автоматов. Д. Н. Болотиг приводит данные о производстве автоматического стрелковогс оружия. В 1941 году оружейными заводами в СССР было изготовлено 98 644 автомата, на 1 января 1942 года в действующей армии числилось 55 147 автоматов. Верховный главнокомандующий т. Сталин едва-едва нашёл 250 автоматов1 дл5 двух батальонов, отправляемых в новогодний рейд по немецким тылам. Это означает, что 43 247 автоматов «куда-то» исчезли, так что их не мог отыскать даже всемогущий «гова-
'В январе 1942 года только в Москве было изготовлено уже 17 625 автоматов. Статистика производства автоматов на московских заводах предельно ясна: счёт автоматов, наличествовавших на складах оборонных заводов столицы в последние дни 1941 года, шбл на тысячи...
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рищ Сталин». Но может быть, виной тому неразбериха, вызванная реальной угрозой столице? — В 1942 году оружейные заводы дали для фронта J 499 269 автомагов.
В последующие годы производство автомагического стрелкового оружия неизменно увеличивалось. Но в 1944 году в Красной Армии наличествовало 1 427 085 автоматов. Итак, женщины и подростки день и ночь, голодая, не щадя сил, грудились на заводах — чтобы их отцы, мужья и братья получали «всё для фронта, всё для победы», а изготовленные ими автоматы целых два года везли на фронт... — Всё закономерно, если только понимать смысл и цели Второй Мировой... Советская власть определила историческую миссию для населения нашей страны — умирать; и жертвенная кровь миллионов обагрила знамя с пылающей пентаграммой — символом богоборчества, символом Революции.
О чём говорят эти многозначительные факты? — О том, что на Сталина была возложена «ответственная и почётная» обязанность представлять тех, кто действительно обладал полнотой реальной власти в СССР. Любимец Сталина авиаконструктор А. Яковлев, которого вождь на время даже сделал своим референтом, в книге «Цель жизни» много лет спустя после войны напишет: «Сталин сказал: "Знаете ли вы, что не кто иной, как руководители нашего военного ведомства были против введения в армии автоматов и упорно держались за винтовку 1891 года? Вы не верите, улыбаетесь, а мне пришлось лично воевать с маршалом Куликом по этому вопросу"».
Конечно, Сталин победил, но только почему-то уже после войны. В 1947 году маршал Кулик был арестован и в 1950-м расстрелян. После этой победы — якобы лично тов. Сталина лично над маршалом Куликом — можно было спокойно объявлять, что репрессированные лица вредили делу защиты Социалистического Отечества и «суровая кара настигла вредителей».
То, что произошло в СССР с автоматическим оружием, представляет собой частный случай из общей картины подготовки и проведения мировой войны с участием «родины Социализма». В данном случае ещё большую ясность в понимание происходившего вносит судьба «отца "катюши"» — генерал-
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майора инженерно-технической службы И. П. Граве, доктор! технических наук, действительного члена Академии артилле* рийских наук. В 1938-м Граве был арестован по обвинения в причастности к «военно-фашистскому заговору». Но так как Граве был не просто нужен, а очень нужен, 23 февраля 1939 года Сталин распорядился освободить, как сказал вождь, «особе ценного специалиста». За время следствия патент Граве на ракеты с бездымным порохом от 1924 г. (на основе заявочного свидетельства 1916 г.) перешёл государству. Второй раз Грав< был арестован в 1952 году — несмотря на то, что его выдающийся труд «Баллистика полузамкнутого пространства» (1940] был удостоен в 1942 году Сталинской премии I степени. Этг книга была настольным учебником для поколений советских артиллеристов и ракетчиков. Сразу после смерти Сталина Граве вышел из заключения. На склоне лет Иван Платонович Граве писал: «Для житейского успеха не важно, учён ты иле глуп, честен или жуликоват, трезвенник или выпивающий, знаешь ли ты несколько иностранных языков или ни одного, деликатен или груб, всё это не важно. Важно, чтобы про тебя говорили: он свой... И горе тому, о ком говорили: он не наш! Ему ничего не простится и многое припишется...»
Во время войны и десятилетия после её окончания мальчишки, игравшие в войну, называли «нашими» русских. Вс время Второй Мировой, как и до и после неё, в СССР существовала общность людей, занимавшая командные должности в советской номенклатуре, которые в слово «наши» вкладывали совсем иной национально-религиозный смысл. Положение не изменилось после закономерной и плановой смены коммунистических декораций на «демократические»,— потому чте Отечественная война продолжается...
История про автоматы, которые искали для двух лыжных батальонов, получивших приказ совершить рейд по немецким тылам в новогоднюю ночь 1942 года, заставляет задуматься с том, как были вооружены обычные стрелковые части, сражавшиеся под Москвой. В декабре сорок первого на имя Берии поступила «Докладная записка об обстановке на Западном фронте» за подписью В. С. Абакумова.
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«Совершенно секретно Народному Комиссару Внутренних Дел Союза ССР тов. Л. П. Берия
По распоряжению Управления особых отделов НКВД СССР начальник особого отдела НКВД Западного фронта тов. Беля-нов с 7 по 11 декабря с. г. побывал в 108, 114, 329 стрелковых дивизиях и 37 стрелковой бригаде, где беседовал с бойцами и командирами частей Красной Армии, а также с жителями деревень, находившихся несколько дней в руках немцев.
О результатах своей поездки тов. Белянов доносит: 5 декабря с. г. в бою за деревню Падиково красноармейцы ходили в штыковую атаку. Так как большинство винтовок, которыми они были вооружены, не имели штыков, красноармейцы били немцев прикладами, а когда ломались приклады, били их кулаками.
Проверкой состояния винтовок и противогазов красноармейцев 3 роты 612 стр. полка 114 стр. дивизии было установлено, что у многих бойцов затворы винтовок оказались заржавленными. У красноармейца 1 роты 1 батальона этого же полка Карташёва затвор винтовки был до того заржавлен, что он с трудом открывался.
На вопрос к красноармейцам — как ими оберегаются в бою командиры и политработники, они отвечали: "Когда командир приказывает подняться и идти в атаку, то красноармейцы не всегда это исполняют, между тем командир оказывается впереди, и в большинстве случаев его убивают или ранят. Заботу командиров и политработников о нас мы чувствуем, но сами мы о них заботимся мало, что объясняется нашей некоторой неорганизованностью, отсутствием у части бойцов чувства ответственности за командира"»'.
0  том, как героические красноармейцы, вооружённые ржавыми винтовками, оберегали политработников, красноречиво говорится в «Докладной записке Особого отдела НКВД 43-й армии о политико-моральном состоянии личного состава и о недочётах в работе политаппарата», полученной начальником
1 ЦА ФСБ РФ. Ф. 14. Оп. 4. Д. 288. Л. 85-87.
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Особого отдела НКВД Западного фронта комиссаром госбезопасности 3-го ранга Беляновым в ноябре 1941-го.
Докладная записка начинается, как говорится, «за здравие»: «Политико-моральное состояние личного состава частей и соединений армии здоровое. Доклад тов. Сталина о 24-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и его речь на параде 7 ноября в Москве вдохновили бойцов, командиров и политработников, что видно из ряда высказываний. Речи тов. Сталина вызвали подъём боевого духа бойцов, командиров и политработников частей 43-й армии».
Затем её составитель, начальник 00 НКВД 43-й армии капи- , тан госбезопасности Васильков переходит к реальным вещам:   ■
«Беседы, читки газет не проводятся даже в условиях вре- : менного затишья, не говоря уже об отсутствии политической ■■ работы во время боя. Отсутствие газет вызывает справедливое недовольство среди личного состава. Красноармеец роты минирования 12 стрелкового полка 53 стрелковой дивизии Ход-житаев говорит: "Вот уже месяц, как в нашей роте не было газет, мы не знаем о положении на фронте и в стране, живём, как впотьмах, и никто об этом не заботится".
Старший сержант Шверников в письме, адресованном в редакцию "Правды", пишет: "В отношении пропаганды комиссары ничего не делают, не объясняют тактику врага, никакого духа не поднимают у бойца. Может, и поэтому нет победы? Бойцы ничего не могут понять в этой войне. Одни, говорят, сдаются в плен, другие убегают с фронта, ничего хорошего не ожидается. И всё больше командиры. Если командир смылся, то боец что может сделать без команды?"
Политработники мало общаются с бойцами, плохо изучают личный состав, особенно новое пополнение, не знают его нужд и запросов, не предотвращают фактов антисоветской пораженческой агитации. В результате этого пораженческие настроения высказывают некоторые командиры. Так, начальник ОВС 64 гаубичного артполка Филинов 27/Х в присутствии начальника связи полка Овечкина говорил: "Теперь окончательно решён вопрос о войне. Социализм проиграл, победителем вышел фашизм, т.к. у немцев хорошая техника и людской состав
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с хорошей дисциплиной. У нас же много говорят о бдительности, болтают о дисциплине, а люди наши не хотят воевать и проливать кровь за работников НКВД".
Мероприятия: по этому факту ведётся расследование.
4 ноября в разговоре с красноармейцем Наумовым Л.С. и другими бойцами красноармеец 12 стрелкового полка Зорин высказал террористическое намерение: "Всех политруков и комиссаров надо перестрелять, т. к. они пас обманывают, говорят, что немецким солдатам выдают по 40 грамм хлеба в день, а фактически они едят белый хлеб, мясо, сало; с пленными обращаются хорошо, кормят их шоколадом. Если бы я шёл с политруком в бой, то обязательно застрелил бы его в затылок".
Мероприятия: произведённым расследованием указанный факт подтвердился. Зорин арестован и предаётся суду военного трибунала».
Все эти обстоятельства, характеризующие положение дел в СССР,— как на фронте, гак и в тылу,— только на первый взгляд кажутся невероятными: мы настолько привыкли к мифу советской героики, что в течение десятилетий воспринимали пропагандные истории о войне как реальность, как нечто само собой разумеющееся. Вышеприведённые документы дают правдивое описание трагедии начального периода войны; они представляют собой живые свидетельства о судьбах людей,— судьбах, слагающихся в судьбу Отечества. Кошмар репрессий предвоенных лет вполне закономерно сменился военной катастрофой лета и осени 1941-го. И народ, естественно, не зная глубин «тайны беззакония», более жизнью, чем словом,— потому что разговоры на эту тему были смертельно опасны,— выражал своё отношение к происходившему в стране и мире.
Было сделано всё, чтобы 11 Мировая война стала вселенской бойней: она должна была изменить мир, и эти перемены планировались как необратимые. Неготовая к победоносной мировой войне и на самом деле неспособная в военном отношении одержать лёгкую победу даже в польской кампании, Германия— Германия, а не те, кто ею властвовал, — оказалась жертвой провокации и обмана, осуществлённого в результате умелой тотальной пропаганды, обрушившейся на немецкий парод.
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Соблазнённые и в значительном своём числе соблазнившиеся немцы стали пушечным мясом, столь необходимым для нового этапа Мировой Революции. Что касается России и её народа, ситуация была иная: «лучшая часть пролетариата и крестьянства»— бойцы РККА очень понятным для советских властей образом «воевали» в 1941-м за дело Ленина-Сталина. В несравненно большей степени и гораздо раньше, чем в Германии, трагедия уничтожения народа была осуществлена в России.
Россию, Германию, Европу готовили к Мировой войне. Готовилась к мировой войне и Америка. Теперь, пожалуй, пора рассказать об этом — с точки зрения Революции и Войны.
*     *     *
Ликующие толпы в Вашингтоне и Берлине фактически одновременно: 4-го и 5 марта 1933 года ознаменовали начало двух двенадцатилетних периодов правления, закончившихся тоже почти одновременно в 1945 году. В США к власти пришёл Рузвельт, в Германии — Гитлер: любопытное совпадение. Как известно, Рузвельт был переизбран на второй срок в 1936 году. За два года до начала II Мировой войны, 5 октября 1937 года, он открыто заявил населению своей страны, что Америка будет активным участником в грядущей и неизбежной войне. Вот его слова: «Пусть никто не воображает, что Америка избежит угрозы и что западное полушарие не подвергнется нападению! Когда начинает распространяться эпидемия физического заболевания, общество одобряет и общими усилиями организует карантин для больных!..» Это более чем прозрачное обещание войны вызвало такое волнение среди американцев, что всё последующее время, вплоть до фактического вступления Соединённых Штатов в войну, Рузвельт то и дело заверял американцев: «Ваших сыновей никогда не пошлют на чужую войну».
Должно понимать, что Соединённые Штаты Америки вступили во II Мировую войну отнюдь не в день Перл-Харбора. Америка задолго до 7 декабря 1941 года начала всеобъемлющую подготовку и организацию Второй Мировой. Зондируя почву для осуществления американской политики Мировой войны, Рузвельт и в  1937-м и в 1938 году делал заявления
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о необходимости наказать Германию, причём в качестве главного мотива программных речей президента США тех лет служила патетическая фраза о защите «несчастных евреев Германии». Но со всем этим нужно разобраться.
За сорок лет, с 1881 -го по 1920 год только из России в США переселилось свыше 3 млн. эмигрантов, получивших легальную регистрацию: почти все эти переселенцы были евреи. По данным Статистического бюро США, в 1877 году в стране насчитывалось 230 тысяч евреев, в 1926-м их было уже 4,5 млн. В последовавшие десятилетия контроль за численностью этих иммигрантов в Америке стал невозможен по причине изменений классификации переселенцев. Кстати сказать, эти изменения были внесены в законодательство Соединённых Штатов по личной инициативе президента, Франклина Рузвельта1. К середине XX века Америка представляла собой самую большую еврейскую колонию в мире — результат беспрецедентной не только в XX столетии миграции евреев на Северо-Американский континент.
Сразу же после прихода Гитлера к власти Американский Еврейский Конгресс организовал всеобщий бойкот германской торговли на основании, как тогда писали, «телеграфных сообщений из Германии о притеснениях евреев» и «якобы готовящемся в Германии всегсрмаиском погроме». Об этом весьма подробно и в ярких тонах повествует в своей книге раввин Стефен Уайз (Wise, Rabbi Stephen. Challenging Years. 1949).— Тот самый Стефен Уайз, очень авторитетный в правительственных кругах Америки раввин, который своими связями обеспечил в 1914 году Рузвельту, будущему президенту США, сенаторское кресло, а в 1928 году и должность губернатора штата Нью-Йорк. Сам Уайз писал, что протесты и мольбы немецких евреев прекратить бойкот не остановили американских иудеев. Более того, Уайз извещал своих сторонников, что он боится только одного:  «что наших  еврейских братьев в Германии
' Помимо общеполитических причин инициатива Рузвельта имела и весьма прозаические: этого президента дали Америке его предки — еврейское семейство Россокампо. в своё время иммигрировавшие в «страну свободы» из Италии.
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могут уговорить заключить какое-нибудь соглашение, которое сможет принести улучшение или смягчение их судьбы».
«Умереть от рук нацистов — жестоко, но выжить по их милости в тысячу раз хуже. Мы переживём нацизм, если только мы не впадём в непростительный грех, торгуясь и договариваясь, чтобы спасти несколько еврейских жертв!» — Эти слова Уайз произнёс перед своими единомышленниками на Всемирной Еврейской Конференции в 1934 году. А через два года он высказался с предельной откровенностью: «Мы отбрасываем с гневом и презрением любое предложение, обеспечивающее безопасность немногим евреям за счёт позора всего еврейства!»
В это же самое время американский верховный судья Бран-дейс столь же решительно приветствовал «еврейское мученичество» в Германии. Вот что он говорил: «Облегчать экономические трудности Гитлера — только чтобы спасти несколько германских евреев, было бы весьма плачевной политикой».— Это было одновременно и правдой и ложью. Всё зависело от того, о каких евреях шла речь. Жертвы были необходимы: они должны были напугать европейское (и косвенно всё мировое) еврейство до такой степени, чтобы жившие очень неплохо евреи Германии, Австрии, Испании, Полыни, Чехии решились оставить новый Египет (Европу) и отправиться в землю обетованную (Палестину), которую, кстати, ещё нужно было получить,— то есть завоевать.
Но всё обстояло очень непросто, для достижения поставленных целей приходилось преодолевать трудности. Особенно опасным для осуществления планов войны стал 1938 год, когда генерал Сматс, возглавлявший правительство ЮАР, направил своего министра обороны Освальда Пироу в Германию, чтобы решить еврейский вопрос. Кстати, Сматс откровенно говорил близким друзьям, что «в трудах для евреев он видел оправдание всей своей жизни»'. Чемберлен приветствовал этот дипломатический шаг Сматса, заявив, что именно давление со стороны международного еврейства является главным препятствием на пути к англо-германскому взаимопониманию.
1 Д. Рид. Спор о Сионе. М., 1993. С. 307.
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Пироу после встречи с Чемберленом отбыл в Германию, сообщив потом из Берлина, что он сделал конкретные предложения Гитлеру, на которые тот дал положительный ответ.
Но... эта конструктивная попытка решения еврейского вопроса была сорвана самым решительным образом: в Париже никому не известный польский еврей семнадцатилетний Гер-шель Грюншпан застрелил немецкого дипломата, третьего секретаря посольства Германии,— Эрнста фон Para. Естественно, в ответ запылали синагоги в Германии. Так была организована «хрустальная ночь».— И угроза мирной жизни для европейских евреев благополучно миновала. Расследование убийства фон Рата состоялось. Перед судом Грюншпан показал, что причиной его преступления послужили «объективные» обстоятельства: попытки французской полиции выслать его из страны, материальные затруднения, а главное — разочарование в гомосексуальном партнёре — Эрнсте фон Рате. Суд счёл эти обстоятельства весьма уважительными, и Грюншпан, «несчастный еврейский юноша», отделался покаянными признаниями1.
Это убийство было тщательно спланированной акцией,— подобно выстрелу в Сараево, оно стало сигналом к действию. Рузвельт отреагировал немедленно, естественно, не на убийство германского дипломата, а на разгром синагог. Вот что патетически произнёс президент США, обращаясь к, так сказать, "нации": «Последние новости из Германии глубоко взволновали общественное мнение Соединённых Штатов. Я сам едва мог представить себе, что подобные вещи могут происходить в культурной стране в XX столетии! Я немедленно отозвал нашего посла в Берлине!..»
Удивительно, но факт: Франклин Рузвельт публично возмущался не причиной — то есть не убийством дипломата, а следствием — народными волнениями в Германии. Рузвельт был свидетелем безмерно большего бедствия, — когда в России ком-
1 Эти обстоятельства, послужившие катализатором «хрустальной ночи», приводит X. Кардель в своей работе «Гитлер—основа гель Ичраиля», цитируя Фридриха Карла Кауля, автора исследования, опубликованного и 1965 году: «Дело Гершеля Грюпшпана».
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мунистами варварски, по всей стране уничтожались религиозные святыни Православия. Но разница заключалась в том, что это были не синагоги. Именно Рузвельт, знавший о том, как взрывали тысячи храмов в советизированной России, став президентом Соединённой Штатов Америки, поспешил признать Советское правительство. К тому же Рузвельт сделал упомянутое заявление по поводу разгрома синагог в Германии сразу же после того, как подписал телеграмму, в которой приветствовал Мюнхенское соглашение, то есть уничтожение суверенного государства — Чехословакии. И не находил в этом ничего несовместимого с культурными принципами XX столетия.
Кто же составлял административное окружение президента США?—Это Генри Моргентау, Герберт Лейман, Самуил Ро-зерман, Давид Найлс, Бенджамин Коган, Сидней Хилман, Исидор Любин и Лев Пазвольский. Но всё по порядку.
Генри Моргентау, один из главных сионистов Америки. В течение одиннадцати лет из двенадцати правления Рузвельта он был министром финансов США. Его план — знаменитый «план Моргентау» — стал основой для раздела Европы в 1945 году. Сенатор Герберт Лейман — один из руководителей «второго исхода» евреев из Европы в 1945-1946 годах, организатор войны в Палестине. Судья Самуил Розерман — он «помогал» писать Рузвельту все его речи. Розерман постоянно жил в Белом Доме. Давид Найлс — из семьи российских евреев, бессменный советник Рузвельта, а затем и Трумэна по еврейским вопросам. Бенджамин Коган — видный сионист, составитель декларации Бальфура 1917 года. Замыкают эту плеяду три иудея — выходцы из России: Сидней Хилман, Исидор Любин и Лев Пазвольский.
В 1939 году политическая подготовка к войне проводилась стремительно. В Лондоне Черчилль, будучи морским министром,— если быть точным, его должность именовалась: «первый лорд Адмиралтейства», — дал обещание Хайму Вейцману всемерно поддерживать сионизм. После этого Вейцман отправился за океан, где изложил, то есть продиктовал, планы Рузвельту. Когда Вейцман вернулся из США, Черчилль, присягнувший перед Хаймом Вейцманом на верность иудейству, был
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уже премьер-министром. Затем повторилась ситуация Первой Мировой. Тогда от английского премьера Ллойд Джорджа потребовали отправить в Палестину английские войска, что и было сделано. Теперь премьер Черчилль организовал передачу оружия евреям в Палестину.
Нужно, хотя бы в кратком изложении, напомнить предысторию проеврейской политики Черчилля.
В 1930 году Чемберлен исполнил роль инициатора созыва в Лондоне Палестинской Конференции, на которой впервые после 1919 года участвовали и арабы. Результатом Конференции в марте 1930 года явилась «Белая Книга», в которой британское правительство обязалось «создать в течение десятилетнего срока независимое палестинское государство и закончить управление Палестиной по мандату». Согласно этому документу, власть палестинского государства должна быть поделена между арабами и евреями на равных условиях. Кроме того, па ближайшие пять лет иммиграция евреев определялась конкретным числом: не более 75 000 переселенцев в год, при этом существенно ограничивалась скупка земель сионистами.
Такой план давал Палестине мир, по не предусматривал создания иудейской государственности. Именно поэтому план мирного устроения палестинской проблемы сильные мира сего обрекли па провал. На смену Чемберлсиу был выдвинут Уин-стон Черчилль. Удивительно, но именно Черчилль — крайне непопулярный в то время английский политик — стремительно сделал карьеру, и всё благодаря правильно занятой позиции по еврейскому вопросу. Должно помнить, что в 1937 году Черчилль как будто потерпел полное политическое фиаско — он был публично и с позором освистан в Палате общин, и сам считал себя политически «конченым». Но в самом начале 1939 года Черчилль отправляет по частным каналам письмо Бернарду Баруху, в котором доверительно сообщал: «Война начнётся очень скоро... Вы будете командовать!..»
Следует заметить, служение иудейству было, так сказать, родовой традицией Черчиллей. Джон Черчилль, первый герцог Мальборо, предавший английского короля Якова II датским захватчикам, получал за услуги, оказываемые иудеям,
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6000 фунтов ежегодно от Соломона Медины (впоследствии превратившегося — тоже за деньги — в сэра Соломона). Уин-стон Спенсер Черчилль, вступивший в масонское братство 24 мая 1901 года в ложе «Студхольм» № 1591 (Лондон)', был усердным продолжателем семейной традиции.
Почему был избран Черчилль? Почему этот человек был вознесён на Олимп мировой политики военных лет? Беспринципность, цинизм и готовность на всё часто отличают честолюбивых и тщеславных людей. Таким, без всякого сомнения, был и Черчилль. Однако в XX веке этих «качеств политика» было мало для того, чтобы карьера сложилась исключительно успешно — как бы ни называлась конечная ступень политико-административной власти: генеральный секретарь (Сталин), президент (Рузвельт) или премьер-министр (Черчилль). В разряде «необходимых условий» — кровь, как это ни покажется банальным или даже в какой-то степени вульгарным. Но факты—упрямая вещь: и Сталин, и Рузвельт, и Черчилль, и Гитлер были евреями. l-лцё одно математически «необходимое условие» — членство в сплочённых рядах ордена вольных каменщиков: и Сталин, и Черчилль, и Рузвельт, и Гитлер — были масонами.
Черчилль всегда оставался на плаву благодаря масонским связям и поддержке еврейского капитала. В мае 1936-го эти круги образовали «Центр защиты свободы и мира», ведущую роль в котором играл Ойген Спир, немецкий еврей-эмигрант. Этот «Центр» послужил для Уинстона Черчилля трамплином в большую политику, вступить в которую, казалось, он уже потерял всякие шансы. 11равда, Черчилль делал ошибку за ошибкой,— но всё сходило ему с рук. Черчилль оказался втянутым в скандал с Эдуардом VIII, открыто симпатизировавшим Гитлеру и, что самое главное, решившим оставить престол ради миссис Симпсон, которую все американские газеты открыто именовали «королевской красоткой». Черчилль оправдывал короля, тогда как в глазах всей Англии он уже был обречён. Выступая в Палате общин, Черчилль, коснувшись запретной
' М. Морамарко. Масонство в прошлом и настоящем. М., 1990. С. 275.
темы, спровоцировал бурю возмущения, чему немало способствовало то обстоятельство, что оратор был явно в подпитии. Под крики членов Палаты «сядьте!», «прекратите!», «обманщик!» Черчилль, призываемый к порядку спикером, не закончив выступления, продефилировал на своё место. В политической жизни это означало: 7 декабря 1935 года Уиистона Черчилля буквально выставили из Палаты общин. Но Черчилль, присягнувший жрецам Мировой Революции, имел могущественную поддержку. Кстати, звеном, связующим масонство англосаксонского мира с глубоко законспирированными членами «Бнай Брит» в руководстве Советского Союза, стал советский посол в Лондоне Майский (Ляховецкий). Естественно, Майский был «задушевным другом» Черчилля.
И после того, как Британия вступила в войну, Черчилль продолжал совершать ошибки. В январе 1940-го он выпустил декларацию, в которой сообщал, что «почти уверен» в уничтожении английскими ВМС половины подводного флота Германии. На деле потери Дёница составили около 10% численности подлодок Кригсмарине. Разразился грандиозный скандал.
28 марта 1940 года на Высшем совете Черчилль призвал ударить по Норвегии, дабы «лишить Германию её благ». И 5 апреля соответствующие подразделения отплыли на север для минирования норвежских вод. И что же? Четыре дня спустя немцы оккупировали Данию и установили контроль над всеми крупными портами Норвегии —от Осло до Нарвика. И опять Черчилль вышел сухим из воды. Много позже он с неподражаемой серьёзностью признавал свою «значительную роль» в норвежском провале: «Просто чудо, что я это пережил».
7-8 мая 1940 года английская Палата общин собралась на заседание для обсуждения краха норвежской кампании. Самое интересное, что главный виновник авантюры получил дивиденды,— за Черчилля расплатился Чемберлен. Черчилль, образно говоря, повторил Дарданеллы — спровоцировав немцев напасть на Скандинавию, а затем организовав провал британской операции в Нарвике.
Потом Черчилль успешно организовал катастрофу в Сингапуре: за разговорами о «восточных макаронниках» (так англий-
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ский премьер охарактеризовал японскую армию) не было сделано абсолютно ничего для обеспечения обороны города. Сначала оперативная группа ВМС Великобритании (2 линкора и 4 эсминца) потеряла «Припс оф Уэльс» и «Рипалс» — самые современные линкоры. Кстати, 10 декабря 1941 года всё произошло по. классическому сценарию — в жанре Перл-Харбор. Когда наблюдатели доложили адмиралу Филлипсу — командиру эскадры, вышедшей в открытое море без прикрытия с воздуха, о замеченных японских торпедоносцах, адмирал невозмутимо произнёс: «Не может быть». После атаки торпедоносцев флагман «Рипалс» пошёл ко дну, унося в пучину более 800 британских моряков — вместе с адмиралом Филлипсом. А через две недели 100 тысяч «томми» оказались в плену у «восточных макаронников».— И ничего: Уипстон Черчилль оставался героем Англии. Вся эта история очень напоминает эпопею «десяти сталинских ударов» — и выдающуюся роль «организатора великой победы».
Ричард Остин Батлер так сформулировал суть происходившего: «Добрые чистые традиции английской политики отдаются на откуп величайшему политическому авантюристу современной истории. Будущее страны оказалось в руках полукровки-американца, которого поддерживают в основном такие же бездарные говорливые типы». Батлер охарактеризовал и победителя: «Уипстон и его шушера, — сдаться им на милость это серьёзнейшая беда».
Всё так и было —с одной лишь оговоркой: «шушера», к которой принадлежал не только Черчилль, но и Гитлер, Муссолини, Рузвельт и Сталин, уже давно властвовала в мире, и самым веским доказательством тому была организованная Мировая война. В тот день, когда немцы вошли в Люксембург и Голландию и двинулись на Францию, Уинстоп Черчилль стал английским премьером. Всё шло по тайному плану.
Инициация тридцать второго президента Соединённых Штатов Америки Франклина Делано Рузвельта состоялась 10 октября 1911 года в ложе «Голландия» (№8, Нью-Йорк). Рузвельт достиг 32-й степени шотландского обряда и в масонской иерархии представлял Великую ложу штата Джорджия
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в Великой ложе Нью-Йорка. Гитлер пришёл в масонство через Бернарда Штемпфле, католического священника, который и потом занимал довольно важное место в секретной жизни фюрера: именно он редактировал «Майн Кампф»'.
В ряду сынов Сиона Черчилль занимает очень заметное место. Уинстон Леонард Спенсер Черчилль появился на свет в результате брачного союза лорда Рэндольфа Черчилля и дочери богатого американца Дженет Джером, черноглазой кипучей брюнетки,—настолько явной еврейки, что биографам премьера потом пришлось придумать приключенческую историю о том, что мать Дженет —«красавица Клара» — происходила пи больше ни меньше как от индейцев-ирокезов. Джени унаследовала от матери соблазнительную красоту и цинизм: по её собственным словам, жребием этой девушки было «пить жизнь полной чашей». Впрочем, Дженет Джером (фамилия означает буквально «Иеремиева») была под стать мужу во всех смыслах. Как и Дженет, лорд Рэндольф принадлежал к «ирокезам», с единственным отличием — «ирокезам» английским. Его настоящую национальность сразу выдавали глаза — типично еврейские, навыкате. В Оксфорде он сразу получил прозвище — «Крыжовник».
Как и Дженет, лорд Рэндольф Черчилль «пил жизнь полной чашей». Если благосклонностью дочери американских ирокезов не пользовался только ленивый, то лорд любил путешествовать без жены, в обществе мужчин; отчего и пано умер, сражённый сифилисом. Но лорд осгавил потомство: рыжего мальчика, унаследовавшего от отца нечёткую дикцию — он шепелявил, как настоящий представитель Ефремова колена. Однако героическими усилиями долгих тренировок Уинстон исправил своё произношение. Лорд Линлитгау, которому было уготовано стать вице-королём Индии, намекая на это обстоятельство, называл высокопарную риторику Черчилля, вошедшего в политику, «лепетанием атавистических шибболетов».
Небрежение родителей о своём отпрыске в значительной мере определило его жизненный путь. Восьмилетний Уинстон
' «Жечевистость». 1985. 2 июня.
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был определён в модное и дорогое учебное заведение— школу Сент-Джордж, в Аскоте. Директор школы практиковал порку провинившихся мальчиков, как пишет биограф Черчилля,— этого высокого угловатого мужчину сексуально возбуждали рыжие мальчики. И Уинстон покатился по дорожке, приведшей его в конце концов на вершину политического Олимпа. Важнейшим этапом в жизни Черчилля стало вступление в масонство.
Ещё в школьные годы Уинстон Черчилль обнаруживал странности. Вряд ли можно признать нормальным письмо мальчика к матери, в котором говорится о «6,666,666,666,666, 666,666,666,666 поцелуях». Столь же странен псевдоним, который юный Уинстон избрал себе для участия в школьном журнале: «Джуниус Джуниор, де Профундис и Правда»,— на русском это будег: «Юнсйший юноша, из преисподней, и он же Правда». Свою первую публичную речь Уинстон Черчилль произнёс будучи кадетом военной школы в Сэндхерст. Он выступил в защиту лондонских проституток, на священные свободы которых, по убеждению молодого Уинстона, никто не вправе посягать. Во время армейской службы в Индии он прочёл трактат Уинвуда Рида «Мученичество человека» — атеистическое изложение истории с позиций борьбы рас. И для Черчилля началась, как он сам впоследствии говорил, «яростная и воинственная антиклерикальная фаза». С юности Черчилль был рьяным поклонником варьете; этому пристрастию он остался верен до конца своих дней,— так же как казино, картам и спиртному.
В 26 лет Уинстон Черчилль появился в парламенте — «молодой человек с рыжей шевелюрой, худенький, несколько насупленный, с выпуклыми глазами». Он, как пишет биограф, «уже обладал некоторым брюшком, подчёркивавшим фигуру этого паренька е квадратной головой». В июле 1901 года (год вступления в масонство) Черчилль вместе с некоторыми молодыми парламентариями от консерваторов образовал фракцию «Хулиганы». Путь Черчилля в политике, мягко говоря, причудлив. Он с лёгкостью менял взгляды и как настоящий авантюрист жаждал успеха—любой ценой.
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Секретарём Черчилля был сделавший карьеру на журналистике и финансовых операциях Брендан Ьракен. Чтобы упразднить домыслы об отношениях шефа и секрегаря, время от времени возобновлялся слух о том, что неистощимый на анекдоты, сплетни, слухи и «серьёзную политическую информацию» Бракен — это ни больше ни меньше как внебрачный сын Уинстона Черчилля. Владимир Солоухин однажды упомянул
0  том, что он лично видел английского премьера — будущий писатель тогда служил в роте почётного караула Кремля. Солоухин рассказывал, что Черчилль, прибывший с визитом в Москву, буквально пожирал глазами советских гвардейцев.— Солдаты гордо взирали на тучную фигуру самого главного англичанина, очевидно впечатлившегося двухметровыми гвардейцами, олицетворявшими русскую (или тогда советскую?) мощь России. Но дело было совсем в другом, о чём Солоухин и не догадывался. Черчилль, как неисправимый ценитель мужских достоинств, был покорён не мужественностью, а мужской красотой стоявших в строю почётного караула.
О склонностях Рузвельта тоже ходиди не очень желанные для американского президента слухи, особенно усилившиеся в тот период, когда обезножевший политик разместился в имении Уорм Спрингс так, что его спальня непосредственно сообщалась не с покоями жены, а с комнатой секретаря.
Самым опасным временем для Черчилля стал провал операции в Дарданеллах. В то время он занимал пост военно-морского министра (первый лорд Адмиралтейства) и встретил
1 Мировую войну словами: «Участие в этой славной, восхитительной войне я не променял бы на все сокровища мира». Но после жестокого фиаско Англии в Дарданеллах Черчилль стал политическим изгоем. «Со мной всё кончено»,— признавался он. Но чья-то могущественная рука извлекла Черчилля из политического небытия, и уже в 1917-м он становится министром вооружений.
Семейное древо герцогского рода Мальборо в Черчиллях принесло соответствующие плоды. Уинстон Черчилль написал однажды своей жене: «Наши дети—это какие-то живые бомбы. Никогда не знаешь, когда они взорвутся и в каком направлении
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пойдёт взрыв»1. Отпрысками четы Черчиллей были дочери Диана, Сара и Мэри и сын Рэндольф. Они пошли дорогой отца: Диана вознамерилась стать актрисой,— беспорядочные замужества, театральная жизнь, депрессии и нервные срывы окончились самоубийством. Сара дебютировала в эстрадном ревю «Иди за солнцем»,—так она стала артисткой. Первый раз Сара вышла замуж за комика Вика Оливера (Самека) — дважды разведённого еврея. Сара сбежала с ним в Нью-Йорк. Второй раз она вышла замуж за лондонского фотографа с неанглийской фамилией Бошами, но не надолго: Сара и Энтони развелись, и Бошамп покончил с собой. Потом Сару арестовали за пьяный дебош. Сара, как и её отец неравнодушная к спиртному, спилась, правда, успев ещё раз побывать замужем.
Рэндольф тоже не оправдал ожиданий отца, потому что вполне унаследовал его качества. В юности Рэндольфа чаще всего характеризовали как «наглеца, который ведёт себя невыносимо для окружающих». Взрослый майор Рэндольф стяжал репутацию хама, пьяницы и скандалиста.
Биограф Уинсгона Черчилля констатирует: «Забота о сионистах проявлялась более или менее регулярно на разных этапах его карьеры. Мысль о возвращении древнего народа па его историческую родину, о возрождении древнего государства взывала к присущему Черчиллю чувству справедливости (sic!—И. С.) и его глубинному ощущению истории». В июне 1920 года английское правительство выпустило так называемый Белый доклад за подписью Черчилля. На самом деле его автором был сэр Герберт Сэмюэль. Черчилль-Сэмюэль подтверждали декларацию Бальфура: «Мы, Британия, не можем бросить старания евреев на произвол арабского фанатизма». В июле Черчилль провёл через парламент еврейско-британский план «ГОЭЛРО» —план электрификации Палестины. Это была большая и яркая победа сионистов. Всё это время Черчилль действовал под руководством Ллойд Джорджа — своего политического «крёстного отца».
Прежде чем идти дальше, следует сказать, кем был уже
1 Н. Роуз. Черчилль. Ьурная жизнь. М., 2004. С. 269.
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упоминавшийся Бернард Барух, благоволения которого с такой настойчивостью искал Черчилль. Сын еврея-врача из Познани, Барух начал свою карьеру на Уолл-Стрит рассыльным с жалованием три доллара в неделю. «Американская энциклопедия» сообщает, что к тридцати годам он стал миллионером. Во время Первой Мировой Барух уже возглавляет американскую военную промышленность, будучи администратором союзных закупок вооружений в США. Так Барух стал миллиардером. Именно он курировал президента Вильсона в его поездке в Европу. В том же 1919 году Бернард Барух — уже экономический советник Версальской конференции и член союзного Высшего Экономического Совета. Барух был советником Рузвельта, Трумэна и Эйзенхауэра. Замечательно, что Барух на всех этапах своей деятельности являлся одной из ключевых фигур, через которую Америка осуществляла всестороннюю помощь СССР. Трумэн в свою очередь назначил его представителем США при Комиссии Атомной Энергетики в ООН, то есть фактически руководителем ядерной политики Запада, координировавшим секретную помощь ядерной программе СССР.
После того как Уинстон Черчилль присягнул на верность иудеям в лице Вейцмана и Бернарда Баруха, его политическая жизнь резко изменилась к лучшему: он стал английским премьером. Черчилль явился последовательным исполнителем совершенно определённых планов и целей II Мировой войны. Об этих целях простой народ пи в Англии, ни Америке, ни тем более в СССР абсолютно ничего не знал и не знает. Тогда же, в 1939 году, Уинстон Черчилль произнёс весьма знаменательную фразу. Он назвал коммунистическое государство «загадкой внутри секрета, окутанного тайной». — Он знал эту тайну и был причастен мрачной мистерии уничтожения Христианской цивилизации.
Как видим, цели II Мировой войны были, по сути дела, те же самые, что и цели 1 Мировой. В этом отношении весьма характерен следующий факт: в январе далёкого 1914 года лидер польских социалистов Юзеф Пилсудский, делая доклад перед группой международных революционеров, собравшихся в зале Географического Общества в Париже, совершенно точно
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указал и события, имевшие произойти, и их очередность. Он сказал, что очень скоро начнётся война между Австрией и Россией из-за Балкан. За Австрией последует Германия, за Россией— Франция и Англия. Россию ждёт поражение от немцев, но победу одержит коалиция Америки, Англии и Франции. Юзеф Пилсудский — ещё одно связующее звено между советскими революционерами и революционерами от капитала. Когда в своё время брат Ленина Александр Ульянов в составе террористической группы готовил покушение на царя, намеченное на 1 марта 1887 года, у бомбистов возникло затруднение: для изготовления взрывчатого вещества заговорщики не могли найти азотную кислоту. Её получили из Вильно,— благодаря Юзефу и Бронеславу Пилсудским.
Юзеф Пилсудский, будучи студентом Харьковского университета, именно гогда, в России, стал социалистом. За активную революционную деятельность и участие в студенческих беспорядках был арестован. Один из первых членов Польской партии социалистов. Во время I Мировой войны организовывал боевые отряды для вооружённой борьбы на стороне Австро-Венгрии против России. Впоследствии Юзеф Пилсудский возглавил правительство Польши, которой в планах осуществления Мировой Революции было суждено сыграть очень важную роль.
Современный польский историк М.Прушиньский упомянул об одном из таких эпизодов в карьере Пилсудского (М. Рш-szynski. «Dramat Pilsudskiego. Woina 1920». Warsawa, 1994): «Пилсудский принял решение допустить поражение Деникина и спасти большевистскую революцию. С конца августа 1919 года он запретил своим войскам продвигаться на восток. Вскоре он отдал приказ командованию Польской военной организации (POW) на Украине,— которая могла бы помочь Деникину,— прекратить действия против большевиков. Используя эту ситуацию, большевики перебросили значительную часть своих войск с застывшей полосы фронта на фланги наступавших войск Деникина и задержали его продвижение. В октябре 1919 года его войска начали отступать. В ноябре в драматическом письме Деникин просил Пилсудского о помощи... Безуспешно. В своих воспоминаниях Деникин писал
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об ответственности поляков за своё поражение. И правильно». В сказанном польским историком всё верно, кроме одного: Пилсудский ничего не решал; он выполнял масонский приказ. Затем то же самое произошло и в 1920-м: Пилсудский помог большевикам, обеспечив поражение армии Врангеля.
Потом советские историографы будут неизменно клеймить Пилсудского — как непримиримого врага Советской власти, неизменно же умалчивая о более чем дружеских услугах, оказанных «начальником 11ольского государства», «первым маршалом Польши» коммунистам, захватившим Россию. Большая Советская Энциклопедия раз и навсегда определила роль Пилсудского: «В 1919 году, во время наступления Колчака и Деникина, Пилсудский захватывает часть советской Белоруссии. Колчак и Деникин были разгромлены Красной Армией в 1919 году. Государства Атланты, несмотря на такой урок, решили ещё раз провести интервенцию против Советской страны, использовав для этой цели Пилсудского (фактически главу польского государства) и Врангеля. Белоноляки хотели помочь Врангелю разбить Красную Армию и восстановить в Советской России власть помещиков и капиталистов. Вследствие предательства Троцкого польским войскам 6.V.1920 удалось занять Киев. Однако в результате организованного т. Сталиным мощного контрнаступления польские армии были разгромлены...»1 Таким образом, главное энциклопедическое издание СССР, назвав Пилсудского ярым врагом молодой Советской Республики, на все советские времена закрыло проблему о заслугах Пилсудского перед Революцией.— Трудящиеся не должны были знать секрет «спасителя Польши».
Эти тайны мировой политики обусловили ход событий, приближавших мир к великой войне, разразившейся в конце тридцатых годов в Нвропе. Странные закономерности были странными лишь для непосвящённых, для народов европейских стран, приговорённых быть жертвами Мировой войны. Но прежде чем идти далее, обратимся к наследию классиков Мировой Революции. В своё время Ленин писал: «Мировая
1 БСЭ. Изд. 1-е. Т. 45. М.. 1940. С гл. 363 -364.
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война приведёт к установлению коммунизма в России. Вторая война распространит его контроль на всю Европу. Третья мировая война будет нужна для победы коммунизма во всём мире».
Вступление Америки в I Мировую войну "совпало" с революцией в России. Советник Хауз немедленно предложил, точнее, приказал президенту Вильсону: «Всеми средствами оказать финансовую, промышленную и моральную поддержку новой русской демократии». Когда Ллойд Джордж получил известие о февральском перевороте в Петрограде, он не мог сдержать радости. «Главная цель войны достигнута!» — воскликнул английский премьер.
Если говорить о Второй Мировой, то исторический анализ с математической точностью обнаруживает, что политические события предвоенной эпохи выстраиваются в логически чёткую, дьявольски продуманную цепь, с неотвратимостью ведшую мир к повой тотальной войне. Во время II Мировой войны Гитлер капал на Россию вскоре после переизбрания Рузвельта, что гарантировало неизменность политической стратегии США.
Англия готовилась к войне весьма странным образом. В то самое время, когда был похоронен проект по созданию английского дальнего бомбардировщика (к этому приложил руку и неукротимый борец против фашизма Уинстон Черчилль — в 1935-м он возглавил подкомитет но противовоздушной обороне при Комитете по обороне империи), ближайший друг и научный гуру Черчилля — Фредерик Линдеман, которого биографы английского премьера почему-то туманно именуют «англичанином американо-эльзасского происхождения», выдвигал удивительные идеи по созданию надёжной обороны Великобритании. Эти идеи «человека Черчилля» усердно проталкивал сам глава подкомитета — Уинстон Черчилль. По Лин-деману-Черчиллю, наиболее эффектными способами обороны должны были стать: «самолёт, разбрасывающий в небе воздушные мины, как рыба мечет икру»; ещё одно надёжное средство—«пояс из воздушных баллонов (4000 шт.) от острова Уайт до Нортумберленда». Главным назначением этого «пояса защиты» было «подсвечивать облака снизу так, чтобы контуры
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вражеских самолётов, летящих бомбить Англию, были отчётливо видны на фоне подсвеченных облаков». Кроме того, на тросах, удерживающих воздушные баллоны, предполагалось размещать (развешивать) взрывные устройства верная гибель для бомбардировщиков со свастикой.
Три года существования этого подкомитета по противовоздушной обороне, руководимого Черчиллем, были «сущим скандалом». — Именно так охарактеризовал это время наш герой. Линдеман и Черчилль — американо-английский и американо-эльзасский евреи определяли методы создания прочной обороны в небе Британии.
Черчилль стал премьер-министром 10 мая 1940 года, когда Франция была накануне разгрома, а Британские острова остались почти беззащитны. По в конце мая немцы парадоксальным образом позволили англичанам эвакуироваться из Дюнкерка. Войска Британского Экспедиционного Корпуса были дезорганизованы и обезоружены. Сам Черчилль в своих мемуарах пишет, что в это время во всей Англии было едва 500 нолевых орудий и сотни две устаревших танков. По, упомянув о происшедшем в Дюнкерке, нужно пояснить то, как Англия, одно из главных действующих сил в этой мировой войне, сражалась с Германией. Сразу скажем, это будет комичное повествование.
Как известно, немецкая армия вторглась в Польшу 1 сентября 1939 года. 3 сентября Чемберлен выступил по радио с обращением к нации. Он объявил о вступлении Англии в войну и произнёс: «Мы будем сражаться против сил зла, против жестокости, вероломства, несправедливости, угнетения и преследования». Не успел произнести Чемберлен своё обращение, как в Лондоне завыли сирены, предупреждавшие население о налёте бомбардировщиков Люфтваффе. Во время воздушной тревоги в Министерство иностранных дел Великобритании поступил звонок из германского посольства: германские дипломаты потребовали обеспечить связь лично с лордом Галифаксом. В тот момент Галифакса не нашли. Немецкое посольство передало настоятельную просьбу — лично лорду Галифаксу — «позаботиться о забытой при отъезде старой чёрной суке», которую не отправили в Германию. Естественно, эту просьбу
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передали лично лорду Галифаксу, и лорд Галифакс лично распорядился, чтобы за старой немецкой собакой хорошенько присматривали.
В этот же самый день, 3 сентября 1939 года, Черчилль был назначен первым лордом Адмиралтейства. День, в который для Англии началась война, он провёл так: первым делом отправился к своему зятю — известному артисту-комику Вику Оливеру. Они хорошенько выпили — «за победу», затем Черчилль поспал и только потом поехал в Адмиралтейство.
Англия направила во Францию подразделение Королевских ВВС и стала готовить к отправке Экспедиционный Корпус — пять регулярных дивизий. В первые месяцы 1940 года к ним присоединились ещё пять дивизий территориальных войск. Но английское командование обнаружило, что войска не боеспособны. И вот что оказалось предметом крайнего беспокойства английских генералов. Рассказывает Ральф Арнольд, присутствовавший в Пехотном центре в качестве помощника начальника Имперского Генерального штаба Великобритании: «Полковник был потрясён и обеспокоен тем, что увидел на торжественном ужине. Офицеры испытывали трудности из-за того, что не знали, какими приборами и рюмками пользоваться для соответствующих блюд и вин. Тогда адъютант на личном примере продемонстрировал правила этикета. Официант торжественно подал ему суп, затем рыбу, мясо, пудинг и десерт. Второй официант разливал херес, бургундское, портвейн и бренди».
Так Великобритания вступила в войну.
В апреле 1940 года ещё три английские дивизии были переправлены через Ла-Манш. Однако они были так плохо вооружены и подготовлены, что сразу получили статус «вспомогательных инженерных», то есть, говоря по-русски, «стройбата».
Английский Экспедиционный Корпус ни в военном, ни в моральном отношении не представлял собой реальной силы, что и показали дальнейшие события. Впрочем, это был лишь очередной эпизод той «странной» войны в Европе. По сути дела, англичане и не собирались вести настоящую войну с Германией. Черчилль откровенно писал: «Британский- Экспедиционный Корпус был не больше чем символической под-
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держкой»1. Собственно, уже численность английского экспедиционного корпуса служила самым очевидным свидетельством того, что Англия предоставляет вести войну кому угодно — французам, голландцам, бельгийцам... 150 тысяч английских солдат составляли всего 40% по сравнению с численностью крохотной бельгийской армии; к тому же «томми» были размещены на тех участках бельгийской границы, перед которыми вообще не было немецких войск. Дюнкерк стал логическим продолжением английской «военной» кампании. Западные союзники таким образом создали самые благоприятные условиям немцам для того, чтобы их действия против Польши прошли с максимальным успехом. Франция попросила Англию не наносить бомбовых ударов по Германии, опасаясь ответных действий. Англичане отнеслись с полным пониманием к проблеме и вместо бомб стали разбрасывать листовки, которые, по выражению Черчилля, должны были «повлиять на моральные устои немцев».
Уже 19 мая 1940 года англичане начали подготовку эвакуации Экспедиционного Корпуса. Вот как это происходило: «Все дороги были забиты техникой и войсками; длинные колонны терялись за горизонтом на восток, все сходились к одной точке — Дюнкерку. Санитарные машины, грузовики, тягачи, артиллерийские орудия — техника тащилась стройными колоннами по унылой равнине — зрелище отступления... Новые радиостанции стояли рядами по двадцать штук, и солдат с топором шёл вдоль них и разбивал их вдребезги. Так же поступали и с машинами. Радиаторы и блоки цилиндров крушили кувалдами, покрышки разрезали и вспарывали. Машины, стоявшие вдоль каналов, сталкивали в воду. Некоторые каналы были полностью забиты затопленной в них техникой»2. Всего было эвакуировано 338 226 человек, из них 123 095 — французы. Эту, так сказать, «блестящую» операцию английский штаб с неизменно присущим британцам чувством юмора наименовал: «Динамо».
1 У. Черчилль. Вторая Мировая война. Кн.2. Война в сумерках. Нью-Йорк, 1954. С. 93.
2 Л. Дейтон. Вторая Мировая. М., 2000. С. 229.
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В день эвакуации Черчилль, обращаясь к Палате общин, произнёс вдохновенную «военную» речь. Он сказал: «Мы не поникнем и не сдадимся! Мы будем сражаться во Франции, мы будем сражаться на морях и океанах, мы будем сражаться с растущей убеждённостью и крепнущими силами!.. Мы будем сражаться на берегу, мы будем сражаться на аэродромах, мы будем сражаться на полях и на улицах, мы будем сражаться в горах — мы не сдадимся пи в коем случае!»1
Как же англичане собирались воевать, «сражаясь с растущей убеждённостью»? Как говорят в Одессе, вы будете смеяться, но решительность англичан «сражаться до конца» и везде, где только можно, выражалась в странных оборонных мероприятиях. Так, например, ожидая вторжения немцев, английский Генеральный штаб придумал и провёл в жизнь такую операцию. Все дорожные указатели южной части Англии были намеренно спутаны, указатели населённых пунктов, расстояний, направлений движения — всё приведено в полнейший беспорядок. Стратегия английского военного руководства определяла: только так и возможно предотвратить продвижение немцев в случае их вторжения. Естественно, эти дикие меры по созданию хаоса в собственной стране мешали только самим англичанам. Зато ночи напролёт по дорогам Южной Англии колесили автомобили с британскими офицерами, отрабатывавшими маршруты движения вопреки сумасшествию с дорожными указагелями.— Так готовилась к войне на своей территории старая добрая Англия. Естественно, так она и воевала.
Странная война продолжалась...
Утром 18 июня 1940 года Черчилль выступил с речью в Палате общин. Он произнёс: «Очень скоро неприятель неизбежно обратит на нас всю свою ярость, всю свою мощь... Если мы не выдержим, не выдержит весь мир, в том числе и Соединённые Штаты, всё то, что нам знакомо и дорого, погрузится в пучину бесконечного, первобытного мрака, возможно, более зловещего в свете современной науки, поставленной на службу зла...»
1 Л. Дейтон. Вторая Мировая. М., 2000. С. 233.
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Речь была воспринята восторженно. В девять вечера Черчилль повторил её но радио -- перед выпуском новостей Би-Би-Си. Однако сотрудник министерства информации Гарольд Николсон заметил, что «речь, звучавшая восхитительно в стенах парламента, по радио звучала отвратительно». Многим показалось, что Черчилль был просто пьян. Джон Мартин, личный секретарь премьер-министра, сказал, что запинающаяся речь Черчилля поразила всех и что кто-то из присутствующих даже передал в редакцию записку, в которой сообщалось, что, судя по нечленораздельному бормотанию главы правительства Её Величества, у Черчилля, по-видимому, сердечный приступ. Автор записки советовал срочно госпитализировать премьера, дабы Британия не потеряла столь выдающегося политика. Сам Мартин, стремясь избежать скандала, объяснял случившееся тем, что «на самом деле Черчилль говорил с сигарой в зубах».
Упомянем одно обстоятельство, усиливавшее символизм этого эпизода: английский актёр Норманн Шелли по просьбе самого Черчилля нередко записывал в своём исполнении тексты обращений и речей премьера для последующей трансляции на Америку. Стоит заметить, что Шелли в радиопостановках Би-Би-Си озвучивал Винни-Пуха и Жабу. Так что иногда мир слушал героические речи английского премьера Уинстона Черчилля в исполнении Винни и даже главного действующего лица из сказки «Жабье гнездо».
Если говорить о реальной роли Англии в войне, эти обстоятельства значительно усиливают впечатление об английской героике Второй Мировой. Потом, в Северной Африке, англичане подтвердили свою репутацию солдат «высокого боевого духа»,— как известно, они гордо именовали себя «крысами пустыни»... Американские и английские историки в своём изложении событий II Мировой войны традиционно именуют происходившее в Северной Африке «битвами» и «сражениями», тем самым создавая в умах читателей определённое представление не только о военных действиях «крыс пустыни», геройски сражавшихся за счастье народов Британской империи очень далеко от берегов гуманною Альбиона, но и картину
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всей Мировой войны, в которой «победили» англичане и американцы. Не будем полемизировать с английским евреем, написавшим в этом ключе довольно много книг на военные темы и с удовлетворением констатировавшим в своём главном труде «Вторая Мировая»1: «Мировая война ознаменовала собой смерть многих общечеловеческих ценностей, и если христианство и не числится в списке погибших, то уж, несомненно, оно получило серьёзные раны, от которых не может оправиться до сих пор»2.
Но коль скоро было упомянуто о «битве» за Северную Африку и «крысах пустыни», расскажем, хотя бы и очень кратко, и об этом — словами участников «сражений».
Первоначально в декабре 1940 года 250-тысячной итальянской армии в Северной Африке противостояли 100 английских солдат, защищавших Британию — на земле Египта, тогда ещё неотъемлемой части Британской Империи. Храбрые англичане перешли в наступление 9 декабря 1940 года.
Сэм Брэдшоу воевал в 7-м танковом дивизионе, дислоцировавшемся на военной базе в Нибейва, неподалёку от Сиди Барани. Брэдшоу вспоминает: «В нашу задачу входил захват территории от нашей передней линии до передней линии итальянцев. Это была атака по всему фронту на главные позиции противника. В атаке было задействовано всего несколько танков. У нас не было достаточно танков для боя. Противник полагал, что мы атакуем на танках, которые едут со скоростью
1 В оригинале книга Дейтона имеет другое название: «Blood, tears and folly» — «Кровь, слёзы и глупость». Интересно, что в завершении резюме всей книги издатели, продолжая дело Л.Дейтона, констатируют: «Факты, приводимые Дейтоном в своей книге, подводят читателя к весьма интересному выводу: оказывается, понятия "авось", "небось" и "как-нибудь", которые всегда считались (кем, кроме единоплеменников Л.Дейтона?—Н. С.) тремя основными китами русской жизни, в равной мере относятся к жизни немецкой, американской, английской, японской» (С. 2). —Тем самым «Изд-во ЭКСМО-Пресс, Изд-во ЭКСМО-MAPKIiT» — в совершенном единодушии с Л.Дейтоном распространяют принцип «folly» (глупость) и на русских читателей...
2 Л. Дейтон. Вторая Мировая: ошибки, промахи, потери. М.: ЭКСМО-Пресс, ЭКСМО-МАРКНТ. 2000. С. 153.
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80-90 километров в час. Он нас явно переоценил. Я представляю себе их удивление, когда вместо массированной атаки они увидели три или четыре танка и несколько бронемашин, которые выскочили из пустыни и стали обстреливать их передовые позиции. Они были явно обескуражены нашим поведением. Для нас это было обычным ведением боя; для них - всего лишь лёгкое недоразумение. Такие дела».
Может быть, Сэм Брэдшоу неадекватно описывает события, в которых он принимал участие?— Предоставим слово более информированному английскому военному, который зимой 1940-1941 гг. тоже «сражался» на итало-британском фронте. Майкл Карвер (аналитическая служба 7-го танкового дивизиона): «Судя по всему, противник не знал, что началась война. Их солдаты на передовой были очень беспечны. Мы легко окружали их и брали в плен. Они были очень удивлены тем, что между нашими странами идёт война. Затем (когда итальянцы поняли, что война всё-таки идёт) они лишь сидели в своих укреплениях и никогда не показывались в пустыне без необходимости».
11 декабря английские войска «после упорных боёв» овладели Сиди Барани. взяв в плен 38 тысяч итальянских солдат. 3 января 1941 года союзниками был захвачен хорошо укреплённый город-крепость порт Бардия. В плен попали ещё 30 тысяч итальянцев. Что представляли собой эти сражения? Рассказывает Кармине Гриеко, он принимал участие в «битве» в составе 115-го батальона итальянской гвардии: «Это случилось 3 января 1941 года. Пас взяли в плен. Они были на танке,— у нас не было друюго выхода, кроме как сдаться. Мы отдали оружие, и нас повели. Мы прошли около полутора километров. Вдруг из-за холма появились два итальянских танка. Англичане сразу побежали. Как только они увидели два танка, бросили оружие и кинулись бежать. Мы подобрали их оружие и взяли их в плен. Мы отправились назад, чтобы вернуть наше оружие. Но к этому времени подтянулись дополнительные силы англичан, и мы снова оказались в плену... Так разворачивались события на войне в те дни».
За  короткое время  семь  итальянских дивизий  оказались
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в плену, остальные части оттянулись в Ливию. Каким образом англичане смогли так быстро захватить в плен семь дивизий противника?
Сэм Брэдшоу: «Итальянцы отличались тем, что строили в пустыне свои укрепрайоны — что-то вроде фортов. Но у них не было дозорных патрулей. Мы часто наведывались в их форты и забирали там необходимое "оборудование". Их это не очень-то волновало, или они не хотели с нами ссориться. Мы не раз и не два совершали такие мародёрские вылазки и делали это с лёгкостью».
Что же за «необходимое оборудование» для ведения боевых действий заставляло англичан «рисковать жизнью», совершая набеги на итальянские укрепрайоны?
Сэм Брэдшоу: «У итальянцев было очень хорошее питание. Нас, к примеру, не кормили макаронами. Очень нам нравились джемы и томатная паста. Это было вкусно. О вине я уже не говорю. Мы очень любили всё это. Мы чувствовали себя в некотором смысле ворами, грабителями, ведь мы совершали рейды и забирали чужое "оборудование". Иногда я видел наших парней, которые возвращались на итальянских мотоциклах. Ребята просто забирали их себе, а потом мы все катались на мотоциклах вокруг лагеря».
«Крыс пустыни» остановить было «невозможно»: за месяц этих «ожесточённых боёв», в которых участвовали Сэм Брэдшоу и Кармине Гриеко, в плен попали более 70 тысяч итальянцев. 20 января 1941 года произошла битва за стратегический порт в Северной Африке — Тобрук. «Ужасное сражение» завершилось всего через день — итальянская армия капитулировала в полном составе.
Сэм Брэдшоу: «Мы вошли в Тобрук ранним утром. Первое, что мы сделали по прибытии, вышли из танков и слегка размялись: поискали вокруг, нет ли чего-либо перекусить. В то время наш рацион был довольно однообразен: говядина и бисквиты. Мы смогли найти несколько банок с джемом, макароны и бутылку вина, так что нам удалось повеселиться на славу... Городок серьёзно пострадал от наших бомб. Конечно, итальянцы сражались, как могли, но на улицах мы видели не много
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убитых... Но всё равно итальянцы нам понравились. Они всегда безоговорочно подчинялись всем нашим приказам»1.
В Северной Африке англичан всё-таки заставили воевать — немцы, под командованием Роммеля, у Эль-Аламейна. Американцев тоже учили войне те же самые учителя, немцы, только в Европе. По сути дела, так же, как воевала Англия в Северной Африке, воевала в Европе и Америка. Впрочем, по прежде всего относится к обстоятельствам ведения боевых действий.
После войны в западной историографии Второй Мировой появился особый термин - «битва за Британию», который своей выразительностью должен был отражать чрезвычайную напряжённость воздушных боёв в небе над Англией. Командир лётной группы Джордж Вестлейк рассказывает о героических английских лётчиках, остановивших врага: «Мы многому учились у немцев: они начали серьёзно сражаться ещё в Испании, также во многих местах побывали итальянцы, поэтому паши противники знали и умели многое лучше пас. Сбивали они нас с постоянной регулярностью — чаще всего отбившихся от общего строя, заблудившихся и тому подобное. Ну, мы помочь ничем не могли: мы сами следили только за ведущим и за сохранением боевого порядка, а за небом мы не следили... Но позднее мы научились летать лучше». Это означало следующее: «Если нас сбивали, мы выпрыгивали с парашютом и как правило приземлялись на своей территории. Много сражавшихся с нами поляков от лого пострадали: их принимали за немцев. В нашей эскадрильи были и поляки и французы и даже один норвежец. В смешанных эскадрильях, я считаю, боевой дух был выше: мы, конечно, не так ненавидели фашистов, как поляки или чехи... Да, они их ненавидели, и когда шли в бой, принимались за дело действительно серьёзно. У пас гоже был серьёзный настрой, но не такой, как у них... Ха-ха...»2
Итак, и в XX веке ашличапе вполне продемонстрировали
1 Цитаты приведены по тексту документального фильма «Months of War». A Brook Lapping production. Discovery Communication Kurope. 2000.
2The Battle of Britain. Документальный фильм ич цикла Compains in History. Cromwell Productions. Edited and directed by Ross Bradley. 1998.
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справедливость поговорки, которой ещё римляне подытожили своё завоевание Британских островов: «британцы ни в войне не сильны, ни в мире не верны».
Однако экономическое и финансовое участие Запада в войне было огромным. Собственно говоря, Америка была и остаётся синонимом тех сил, которые определяли как стратегию, так и цели войны. Касаясь во многом загадочных обстоятельств II Мировой войны, мы с необходимостью должны отобразить роль военных поставок Соединённых Штатов Советскому Союзу.— Почему?—Потому что и здесь всё обстоит совсем не так просто, как это принято считать.
7 марта 1942 года президент США подписал специальное распоряжение, которое стало доступно для историков II Мировой войны только много лет спустя. Согласно этому документу, Соединённые Штаты должны были осуществлять поставки военно-стратегических грузов для Советского Союза в первую очередь, преимущественно перед другими союзниками. Эти условия действовали в отношении даже вооружённых сил США. Ещё до Перл-Харбора Америка оказалась полностью в состоянии войны с Германией, поскольку финансовая, промышленная и моральная помощь «новой демократии», установленной в СССР, была осуществлена по системе ленд-лиза в невиданных до того масштабах.
Многие до сих пор убеждены, что американские военные поставки по ленд-лизу начались с лета 1941 года, то есть после встречи в Москве личного представителя президента США Гарри Хопкипса со Сталиным. В действительности это не так. Закон о ленд-лизе был принят Конгрессом США 11 марта 1941 года, то есть за три месяца до нападения Германии на СССР.— Что это значит? Человеку, умеющему анализировать факты, нетрудно понять истинный смысл событий. Первая партия оружия, доставленная англичанами в СССР, прибыла в Мурманск 12 июня 1941 года. Это означает, что по крайней мере за несколько месяцев до начала войны Германии и Советского Союза Англия готовилась к осуществлению военных поставок для ещё не вступившего в войну СССР, но Страна Советов должна была воевать...
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В 1973 году в Америке вышла книга Энтони Саттона под броским названием: «Национальное самоубийство». Помимо многих весьма любопытных для историка 11 Мировой войны документов, Саттон опубликовал секретный договор между СССР и США. Этот документ Государственного департамента США под №800.51 W89USSR/247 представляет собой отчёт посла США в СССР Джозефа Дэвиса от 17 января 1939 года. Согласно этому секретному договору, США в конце тридцатых годов начали активную подготовку к тому, чтобы операция «Барбаросса» была успешно осуществлена.— Всё так и произошло...
Ленд-лиз Америки — это целые армады судов, перевозивших через океан громадное количество стратегических грузов. Но американская помощь Советскому Союзу во время Второй Мировой имеет свою предысторию. Мы будем говорить о чрезвычайно важных исторических обстоятельствах, которые позволят объективно оценить не только взаимоотношения между США и СССР, но и понять смысл мировой политики, определившей весь ход событий трагического XX столетия.
Большинство людей, живущих в России, до сих пор наивно думают, что с 1917 года первой в мире Республике Советов грозила смертельная опасность—в лице злобных капиталистов, ненавидевших самую передовую и справедливую социальную систему, со временем сформировавшуюся в социалистический, как тогда говорили, лагерь. Капиталистический Запад якобы всегда грозил СССР,— Антанта, Гитлер, Карибский кризис... Об этом трубили газеты, и об этом продолжает кричать слаженный хор журналистов, писателей, режиссёров. — Но всё не так просто.
Исследуя факты, приходится констатировать, что есть тщательно скрываемая, настоящая история, которая печатлеег события, совершенно непохожие но своей сути на то, что предлагают людям учебники и фильмы «про войну». Эта настоящая история обнаруживает истину: войны организуются преднамеренно и планомерно, революции тщательно подготавливаются и финансируются, правительства неслучайно меняются, и так же   неслучайно  мир  согрясают  грандиозные   общественные
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катаклизмы, — и всё это имеет свою логику. В обществе бытует мнение, что коммунисты и капиталисты — непримиримые классовые враги. Эта марксистская аксиома — на самом деле фальшивка, которой со времён Маркса успешно дурачат весь мир. Проиллюстрируем это на примере русской революции.
В Америке деятельность по организации революции в России возглавлял банк «Кун, Леб и К°», которым руководил Якоб Шифф. Его компаньоном и одновременно зятем был Феликс Варбург. Именно этот банк финансировал Японию во время русско-японской войны 1905 года и русскую революцию 1905 года. Финансовые операции проводились главным образом через Троцкого-Бронштейна и Израиля Гельфанда, более известного как Александр Парвус. Именно Шифф в 1912 году инициировал расторжение русско-американского торгового договора, действовавшего с 1832 года. Договор был аннулирован на том основании, что русское правительство якобы дискриминировало евреев, эмигрировавших в США и затем возвращавшихся в Россию в качестве революционеров.
Шифф, по его собственным словам, истратил на подготовку русской революции 20 млн. долларов. Упомянутый Парвус-Гельфапд через германского посла в Дании графа Брокдорфа-Ранцау, масона высокого посвящения, получил от германского правительства миллионные субсидии «для поддержки революции в России». Парвуса финансировал банкирский дом Макса Варбурга (брат нью-йоркского Варбурга) в Гамбурге. Германия на большевистский переворот дала 40 млн. золотых марок.
В Англии русскую революцию финансировал ведущий член военного комитета правительства Ллойд Джорджа, крупный банкир и влиятельный масон — лорд Мильиер. Эти операции осуществлялись через английского посла в России Джорджа Быокенена. Вклад Мильнера в ниспровержение Православной России составил более 21 млн. золотых рублей. Заметим, что русскую революцию организовывали и финансировали одновременно и враги России (Германия), и так называемые «союзники» (Англия), и якобы нейтральная Америка. Столь согласованное взаимодействие как будто разнородных политических сил свидетельствует о существовании власти, которая оиреде-
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ляет решения «независимых» правительств и позиции «суверенных» государств.
В 1919 году Скотланд-Ярд, отслеживая связи революционеров, вдруг обнаружил теснейшую связь коммунистов с могущественными финансовыми кругами капиталистического мира. Однако история не получила продолжения, так как английские сыщики — якобы — так и не смогли поверить в реальность фактов. В секретном отчёте Скотланд-Ярда (копия хранится в Госдепартаменте США №316-22-656) сказано буквально следующее: «Мартене совершенно точно связан с "Гаранти Траст Компани". Удивичельно, что такое солидное и влиягельное объединение имеет дело с большевистским концерном». Англичане имели абсолютно точную информацию о связи «Гаранти Траст» с Советами, но — о, святая простота! — не смогли в это поверить. Расследование было остановлено, — якобы по причине простодушия и наивности английской разведки.
С 1917 года США осуществляли не просто финансовую и экономическую поддержку Советов. Америка, организовав Октябрь 1917-го, теперь фактически строила советскую экономику посредством мощнейших корпораций, в первую очередь через «Гаранти Траст Компани» (той самой, о которой сообщалось в докладе Скотланд-Ярда) и «Браун Бразерс Гарриман» (банковские круги Нью-Йорка). В этой деятельности одной из ключевых фигур был Аверелл Гарриман (тот самый Гарриман, который совершенно конфиденциально будет встречаться в июне 1983 года с председателем КГБ СССР Андроповым в Москве)'. В своё время через банк «Кун, Леб и К0» Гарриман провёл финансовую аферу, украв у «американских оболтусов» — «свободных» граждан «самой свободной страны» 60 млн. долларов. Эти люди не связаны никакими ограничениями: для них не существует никаких сдерживающих принципов. Но об этом человеке -- Уильяме Аверелле Гарримане — стоит рассказать подробней.
'После этой секретной встречи появилась креатура, выдвинутая в большую политику Андроповым, — загадочный Горбачёв, через которого началась последняя фаза разрушения некогда единой и мощной страны.
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С первых лет существования СССР Гарриман занимает ключевое место в системе секретных отношений двух государств — капиталистической Америки и коммунистической Страны Советов. В 1923 году он возглавил компанию по добыче марганца в Грузии. Дело в том, что марганец был вторым по значимости источником валютных доходов Совдепии. В 1913 году Россия давала 52% мирового экспорта марганца, 3/4 всего российского марганца добывали на месторождении Чиатури на Кавказе. В 1920 году разработка марганцевых залежей в Стране Советов фактически полностью прекратилась— большевики развалили промышленность, разграбив страну. Через Гарримана Советы заключили соглашение о концессии по разработке Чиагурских месторождений. На миллионы американских долларов была восстановлена добыча марганца самыми передовыми на то время средствами и налажена технологически новейшая система доставки. В дореволюционной России марганец добывали вручную, руду перевозили па ослах до станций железнодорожных погрузок. Уже в порту руду перегружали на суда вёдрами. Американцы построили горно-обогатительный комбинат, погрузочный элеватор в Поти мощностью 2 млн. тонн; были проложены железные дороги и по-грузочно-1 ранспортная система канатной дороги.
Американские банкиры организовали и самый главный источник валютных доходов для коммунистического государства. Речь пойдёт, естественно, о нефти. Ключевую роль в создании советской нефтяной промышленности сыграли США, осуществившие разработку нефтяных месторождений на Кавказе.—Теперь немного истории: главное месторождение нефти в Баку стало разрабатываться в семидесятых годах XIX века. В 1900 году оно давало больше сырой нефти, чем все Соединённые Штаты. В 1901 году доля этого месторождения составляла более половины всей нефти, добываемой в мире. Нефтяные месторождения Кавказа после революции — это более 20% всего советского экспорта. Нефть наряду с марганцем — благодаря помощи «злобных буржуев» — стала крупнейшим постоянным источником валюты для коммунистов. Но тому предшествовало   следующее:   большевики   захватили   Кавказ
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в 1920-1921 гг., и к 1923 году советское владычество привело эту важнейшую отрасль к полному краху. Председателем треста «Азнефть» был назначен Серебровский'. 21 сентября 1922 года в «Правде» появилась программная статья Серебровского, который открытым текстом сообщал: «Американский капитал поддержит нас! Американская фирма "Интернэшнл Барнсдалл Корпорэйшн" представила план. Американская фирма поставит оборудование, начнёт бурение на нефтепромыслах и организует добычу нефти глубинными насосами!»
Так и произошло. Америка полностью организовала импорт в СССР самого современного оборудования и предоставила советской промышленности специалистов глубокого бурения турбобурами. Первая концессия была подписана в октябре 1921 года, в сентябре 1922 года были подписаны ещё два соглашения. В том же 1922 году Рыков удовлетворённо произнёс. «Ярким местом в России является нефтяная промышленность, и это благодаря тому, что американцы прибыли на нефтепромыслы!» (Госдеп. США. Микрокопия 316.107.1167).
И всё это происходило вопреки законодательству США, которое запрещало всякую поддержку коммунистического государства, провозгласившего своей целью мировой «революционный пожар». Но может быть, хитрые коммунисты просто обманули глупых капиталистов?—Нет, и те и другие действовали сообща, обманывая «свои» народы. В то время, в 1919 году, когда Троцкий-Бронштейн проклинал на митингах «злобных американских буржуев», ютовых уничтожить строителей «светлого будущего», тот же Троцкий-Бронштейн сердечно благодарил через американского дипломата Дэвида Френсиса правительство США за присланные но просьбе Советов американские инспекционные военные бригады, которые обучали военному делу крестьян и рабочих, ставших красноармейцами.
1 Серебровский А. П. (1884-1938), советский политический деятель, профессор. С 1931 г. — зам. наркома тяжёлой промышленности. Вместе с Л. Б. Красиным и Г. Б. Красиным инженер Серебровский стал «украшением РКП(б)», войдя в элиту инженерно-промышленной номенклатуры СССР. — Воспоминания Л. Г. Шляпникова //«Исторический Архив». 2002. № 1.С. 31.
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Более того, американцы помогали большевикам поставками оружия и военного снаряжения.
Как известно, президент США Вудро Вильсон послал войска для оккупации Транссибирской железной дороги. Генералу Уильяму Грейвсу были даны секретные инструкции. Действия оккупационных войск были настолько просоветскими (и в то же время антирусскими), что английская и французская миссии отмечали в докладах своим правительствам именно эту сторону американской военной политики на Дальнем Востоке.
Ленин, Троцкий и К" получили военную помощь Америки, которая сделала всё, чтобы революция в России не погибла. Когда в 1920 году американцы, выполнив свою миссию но спасению Советской власти в Сибири и на Дальнем Востоке, уходили из Владивостока, большевики устроили им помпезные проводы. 15 февраля того же года центральная американская газета «Нью-Йорк Тайме» опубликовала сообщение Ассошиэйтед Пресс. Процитируем наиболее характерные строки этого сообщения: «Налицо ярко выраженные проамериканские настроения. Перед американской штаб-квартирой революционные лидеры в своих речах называли американцев настоящими друзьями, которые в критический момент спасли Советскую власть!»
Но и советские и американские учебники преподносят события тех лег так, будто интервенция США была антисоветской. Это не что иное, как ловкий обман: военная и мировая политика США была — и остаётся — антирусской, и в то же самое время она всегда была просоветской. Ни для кого из реальных политических фигур ни в СССР, ни в Америке это не былс секретом. 30 июня 1944 года посол США в СССР, уже упоминавшийся Гарримаи, после встречи с Иосифом Сталиным сообщил Госдепартаменту: «Сталин воздал должное за помощь оказанную Соединёнными Штатами советской промышленности и до и во время войны. Он сказал, что 2/3 всех промышленных предприятий в Советском Союзе построены с помощью США». Текст этого доклада находится в Госдепартамент! США, файл №033.1161.
Справедливости ради должно сделать следующее уточнение
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Сталин мог бы с полным правом добавить, что остальная треть советской индустрии построена английскими, немецкими, французскими, итальянскими, финскими, японскими империалистами. Не будем голословны, приведём примеры. Знаменитый Днепрогэс, воспетый в комсомольских песнях, — построен на деньги и по технологическому проекту США; автомобильный завод в Горьком, советский Детройт, построен Фордом; Нижнетагильский сталелитейный комбинат, Кузнецкий комбинат и Магнитка — построены тоже американцами. Сталинградский и Харьковский тракторные, шарикоподшипниковый завод в Ленинграде,—все эти крупнейшие объекты промышленности есть вклад Капитализма в бессмертное дело Социализма, который Запад успешно строил в «отдельно захваченной стране».
В то время как правительство США уверяло своих граждан, что Советы — это «сборище подлых убийц»; в то время как департамент юстиции США высылал «красных» из страны; когда политики убеждали публику, что Америка принципиально никоим образом не будет поддерживать «бесчеловечный режим коммунистов»; пока поток этой лжи обрушивался на одураченных людей, за кулисами происходило все с точностью до наоборот. Нелегально предоставлялись огромные кредиты, осуществлялась военная помощь, компания «Таранти Трест» возглавляла финансовое представительство Страны Советов в Америке.
Вот один из документов, подтверждающих реальность происходившего. Это послание, адресованное помощнику госсекретаря Соединённых Штатов Олдсу. Важнейший параграф официального письма гласит:
«Сэр! Государственный банк СССР, несмотря на то, что весь его капитал принадлежит Министерству финансов Советского правительства (Народному Комиссариату финансов), не является частью советского аппарата, а представляет юридическую реальность1. Этим банком вложены крупные суммы
' Как видим, советская банковская система с самого начала строилась на принципах Резервного Банка США, т.е. не государство управляет финансами, а финансы служат важнейшим рычагом управления государством, будучи падгосударственной силой.
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в различные банки США. Ввиду увеличения торговли между компаниями нашей страны и СССР, а также желания СССР расширить эту торговлю, Госбанк СССР хотел бы увеличить свои вклады в банках США... Нам бы хотелось получить ваше мнение, подтвердив традиционное отношение нашего правительства к таким депозитам... Нам кажется, препятствий к увеличению вкладов Госбанка нет, несмотря на непризнание СССР нашим правительством.
С большим уважением "Симпсон, Тэтчер и Барлетт". Бродвей. Нью-Йорк. 21 июля 1927 года».
Должно сказать, что и в дальнейшем ничего не изменилось. Газеты и телевидение кричали одно, на деле же происходило совершенно иное. Кстати, о Гарримане. Он всё время находился в гуще важнейших событий, обладая колоссальной реальной властью. В 1934 году он становится специальным помощником администратора в ключевой стратегической системе Рузвельта, получившей символическое наименование — «Акт национального возрождения». В 1941-м Гарриман — министр по Великобритании, он во главе операций по ленд-лизу для Англии и России, с того же года — посол США в Советском Союзе. В 1946-1950 годах — специальный помощник Трумэна. 1955 год: Гарриман — губернатор штата Нью-Йорк. В 1963-м он — заместитель госсекретаря по вопросам общей политики... и так далее, и так далее...
Удивительное дело, однако в «свободном» демократическом мире учебники по новейшей истории хранят гробовое молчание о том, что экономическое развитие СССР было осуществляемо благодаря беспрецедентной экономической и финансовой помощи США и капиталистического мира. То же самое происходит и с объяснениями причин революции в России. Вопреки реальной истории, революции почему-то всегда изображаются как результат стихийных действий угнетённых масс против самодержавного государства. И ни в одном учебнике мы не найдём даже упоминания о том, что революции тщательно планировались и согласно этим планам полностьк финансировались интернациональным Капиталом — настоящим Интернационалом, о котором говорил Раковский и суще-
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ствование которого тщательно скрывали и Маркс, и Ленин, и Сталин.
Но почему же капиталистический Запад создал, а затем всё время на протяжении семи десятилетий поддерживал коммунистический Восток?—Зачем?
Чтобы понять это, сделаем самый краткий экскурс в область истории развития идей, которые определяют развитие человечества, чуждого идеалам Христовой веры. Речь пойдёт о философии Гегеля, которая в новейшее время сыграла важнейшую роль в исторических судьбах мира. Если проникнуть за словесные покровы, в которые облечены кажущиеся для непосвящённых абстрактными философские построения Гегеля, мы вдруг обнаружим, что средоточием этой философской системы является древняя идея единства добра и зла. Именно эта философия легла в основу идеологического устроения жизни в странах, определяющих ход современной цивилизации и на Западе и на Востоке. Эти страны декларировали и декларируют свою отстранённость от религии, хотя идеи социальной организации жизни, определяемые совершенно различными правительствами, подчинены религиозным постулатам тайной доктрины люциферианетва.
Но всё по порядку. Согласно Гегелю, первопричиной исторического развития всего — и материального мира, и человеческих сообществ — является конфликт. В философии Гегеля это звучит как «конфликт тезиса и антитезиса». Именно этот конфликт, но Гегелю, приводит к «синтезу», то есть некоторой новой, качественно и существенно новой ступени развития бытия человечества. В философии коммунизма эта схема гоже присутствует как основной догмат; меняется лишь название. Так появился «диалектический материализм».
Одна и та же философия стала базисом для Маркса и левых гегельянцев, — а также для Бисмарка, Гитлера и правых гегельянцев. Для человека неискушённого в политике это представляется парадоксом, но это факт. Оказывается, наиболее радикальные революционные движения — не только в Германии,— происходят из одного источника. И у Маркса и у Гитлера философские корни в Гегеле. В области политической гегелевская
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философия исповедует понимание государства как «движение бога через историю». Эти идеи имеют очень древнее происхождение, но в Новейшее время именно Гегель (а до него Гоббс) сообщил им мощный действенный импульс, придав этим идеям реальность конструктивных принципов политической и экономической жизни сначала Европы, потом Америки и наконец всего мира. Между прочим, Сталин тоже был приверженцем «тайны беззакония». Он знал, о чём говорил, когда произнёс лапидарную фразу: «Да поможет мне бог истории»1. А миллионы олухов — homo sovcticus — дико рукоплескали вождю — «гениальному» Сталину, ведшему их к «светлому будущему». Только эти обманутые толпы не подозревали, что путь в «светлое завтра» лежит через революции и войны, через кошмар голода, разрухи и смерти. А само это «светлое будущее» есть не что иное, как царство антихриста.
Но вернёмся к Гегелю. Его философия утверждает, что государство и есть бог; что единственная обязанность гражданина — служение этому божеству. Государство предстаёт абсолютным, совершенным разумом, и гражданин должен почитать государство и подчиняться ему. В «Философии права» Гегель пишет: «Движение бота в истории это вопрос существования государств! В их основании — сила разума, проявляющаяся как воля! Любое государство, каким бы оно ни было, участвует в утверждении божественной сущности! Государство не является делом рук человеческих! Только разум мот создать его!»
Для Гегеля личность — ничто. Мораль такой философии состоит в безусловном следовании велениям государства — как абсолютной власти. В Конституции Соединённых Штатов Америки есть очень интересная фраза: «Мы, народ, даём государству некоторую власть, а всю другую власть оставляем народу...»— Загадочная фраза..., но только не для тех, кто посвящен в тайну. Томас Джефферсон, один из основателей Америки, однажды произнёс: «Мне жалко смотреть на толпу моих сограждан, которые, читая газеты, живут с верой, будто им стало что-то известно о том, что происходит на их глазах!»
1 И. В. Сталин. Соч. Т. 4. С. 393.
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В чём же тогда смысл существования парламента или конгресса?— Эти учреждения должны существовать только для того, чтобы личности смогли почувствовагь, что их мнение имеет какую-то ценность, а правительство могло бы воспользоваться случайными проявлениями мудрости какого-нибудь крестьянина. Как писал Гегель: «Благодаря этому участию, личной свободе и тщеславию, личности со своим общественным мнением могут показаться эффективными и могут чувсгвовагь удовлетворение в том, что они что-то значат». Гегелевский секрет политического манипулирования был и секретом коммунистов. Это — метод богоборческого властительства. В своих мемуарах С. Дмитриевский («Сталин». Берлин, 1931) рассказывает, как Ленин учил Сталина принципам «демократического централизма» па конференции РСДРП в Таммерфорсе (1905 г.). Слушая инструкции вождя по внутрипартийной демократии, «Сталин угрюмо молчал... —К чему это?—сказал он, когда Ленин в перерыве спросил о его мнении. Ленин усмехнулся... — Правят не те, кто голосует, а те, кто правят. И уже от умения тех, кто правит, зависит, чтобы они всегда были выбраны...»
По Гегелю, война — это и есть организованный конфликт, осуществляемый отнюдь не вследствие неразрешимых противоречий между общественными силами или системами. Война, согласно Гегелю, имеет совершенно иную причину и природу: война существенно, абсолютно необходима для прогресса истории, для достижения «синтеза» — то есть настоящих целей; война вовсе не следствие противоречий, как, например, нам говорили и говорят о капитализме и социализме.
Строго говоря, повсеместно и поголовно усвоенный миф о «прогрессе» очень хорошо иллюстрирует современные общепринятые положения о мироустройстве. Само слово «прогресс» означает буквально: движение вперёд. Но антихристианская цивилизация, овладевающая человечеством, сообщила этому термину вполне определённое значение: эволюционное движение, движение к более совершенному, переход на более высокую ступень развития. С позиций философии «прогресс» определяется как состояние развития общества, отвечающее двум критериям: увеличению защищённости людей от стихийных
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сил природы и увеличению защищённости человека от стихийных сил общества. В настоящее время научной и общественной мыслью принята теория Элвина Тофлера о трёх волнах цивилизации, за которую он получил Нобелевскую премию. Согласно этой теории, вся история человечества делится на три волны (периода): аграрную, индустриальную и постиндустриальную (или информационное общество).
Что произошло в истории? Обозревая эти периоды бытия человечества, мы видим очень мощное развитие технических средств, которые дали возможность эффективно воздействовать на окружающую среду. Эти технические средства обусловили относительную возможность защиты от стихийных сил природы. Но парадоксальным образом эти средства свели к нулю защищённость человека от «стихийных» сил общества— как следствие концентрации этих технических средств в руках отдельных личностей или определённых групп людей. Неоспоримый факт: в течение трёх волн цивилизации никакого «прогресса» в обществе не произошло; есть лишь научно-техническое развитие, которое имеет целью возможности личности в обществе свести к нулю, то есть сделать каждого человека и всех людей полностью управляемыми.
Джои Дьюи, убеждённый последователь тех идей, которые в современном мире называются гегелевскими, откровенно писал в своей книге "Немецкая философия и политика": «Война — это самый действенный проповедник всех конечных интересов, она кончает с эгоизмом личности, толкающим личность и её семью на всё ради отстаивания права на жизнь и собственность»1.
В школьных учебниках войны и революции новейшего времени изображаются как следствие совершенно объективного диалектическою процесса: как результат неизбежных столкновений конфликтующих сил. Переход от политических переговоров к военным действиям происходит, согласно этим учеб-
' Дыои цитирует Энтони Саттон в своей работе «Как Орден организует войпы и революции» (М., 1995. С. 22). Нетрудно заметить, что в своё нремя именно эти идеи проповедовали сатапист Прудон и его страстный почитатель — Лев Толстой. I Годробнее об этом говорится в главе «Зеркало Революции» настоящей книги.
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никам, после бравых попыток избежать войны. «Это полная ерунда, — пишет известный американский экономист-социолог Энтони Саттон в своей работе "Как Орден организует войны и революции". — Войны всегда создаются умышленно». Создаются конкретными людьми для совершенно конкретных целей. И войны XX столетия подтверждают это.
Первая Мировая война. Главные цели: революция в России, получение Англией международного мандата на проведение сионистской политики в Палестине. Обе цели достигнуты.
Вторая Мировая война. Главные цели: продолжение Мировой революции через раскол Европы, создание государства Израиль. Обе цели достигнуты.
Между прочим, США всегда действовали по отработанному сценарию, начиная войны по законам провокации: как в 1898-м, и в 1917-м, и в 1941-м, и 11 сентября 2001 года. Цели: Новый Мировой порядок, устранение из Палестины арабов и построение Соломонова храма.— Почему? Одна из главных причин: иудеи верят, что Соломонов храм абсолютно необходим в качестве непременного свидетельства «божественной» власти человека, который придёт, чтобы стать царём Израиля ', а затем — всего мира. — Это антихрист, о котором предсказано в Евангелии.
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Итак, Америка, как свидетельствуют факты, всегда проводила последовательную политику всемерной поддержки коммунистической власти, поработившей Россию. В 1917-м именно Запад обеспечил победу Советской власти в «отдельно взятой
'Иудеи принуждаю! себя «верить в храм Соломонов», в то. что он обязательно должен быгь возведён, -и будет построен. Дело в том. что у иудеев нет законного (по закону Моисееву) священства преемство утеряно, священство ветхозаветное упразднено навсегда, поэтому остаётся верить, что тот храм, который иудеи возведут во времена апокалиптической апостасии, дает освящение лицам, предназначенным быть жрецами нового Соломонова храма. Иными словами: то здание, ко трое будет выстроено в Иерусалиме и названо «Соломоновым» храмом. во-первых, магическим образом сможет превратит т. раввина в священника и, во-вторых, иудейского лжемессию в «бога». Но это самообман — и ничего больше.
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стране». В 1941-м положение было совершенно иным. Коммунизм на 1/6 части суши уже давно стал реальностью. Поддержкг коммунистической власти в СССР осуществлялась Америкой Эта помощь должна была с необходимостью привести к дальнейшему распространению коммунизма, вернее, если говорить с должной точностью, к распространению Революции. Самым главным орудием реализации революционных идей в новейшее время стала война.
Америка за годы войны передала СССР по ленд-лизу: 15 тысяч военных самолётов, 7 тысяч танков, 581 судно — целый огромный флот; нефтеочистительный завод и кузнечное оборудование — на сумму 53 млн. 856 тыс. долларов; токарные и сверлильные станки; оборудование для консервных заводов и молочных ферм; лесопильное, текстильное и силовое оборудование— на 69 млн. 813 тыс. долларов; литейный завод, полную электростанцию, телефонное оборудование на 32 млн. долларов; электрогенераторы на 222 млн. долларов; кинооборудование, радиоаппараты и коммуникационные системы на 52 млн. долларов; 9594 товарных вагона, 1168 паровозов; торговые суда (на 123 млн. 803 тыс. долларов); грузовики (на 508 млн. 367 тыс. долларов) и так далее, и так далее. Списки товаров, переданных по ленд-лизу, включают очки на 169 тыс. 806 долларов, рыболовную леску на 57 тыс. 444 доллара, проекционные лампы на 161 тыс. 46 долларов, музыкальные инструменты на 60 тыс. долларов и даже... курительную трубку для «любимого вождя народов», «доброго дядюшки Джо». В списке, опубликованном в своё время майором Джорданом, означена цена этой трубки для Сталина— 10 долларов. Общая стоимость переданных по ленд-лизу товаров, оборудования и оружия составила 1 1 миллиардов 260 миллионов 343 тысячи 603 доллара. При этом нужно совершенно отчётливо понимать, что из Америки в СССР перевозились не бумажные деньги, а реальные грузы: стратегическое сырьё, вооружение, товары и оборудование.
Мы упомянули о майоре Джордане. С его именем связана одна из важнейших тайн XX века. И об этом человеке стоит рассказать.
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В мае 1942 года капитан Джордж Джордан был призван из запаса в вооружённые силы офицером связи. Место прохождения службы — аэродром Ныо-Арк в штаге Нью-Джерси. Капитан Джордан получил предписание явиться в «Депо Объединённых Наций № 8». Всё шло своим чередом, пока однажды Джордан не стал очевидцем следующего случая, заставившего этого офицера США задуматься над происходившим. В мае 1942 года пассажирский самолёт американских воздушных линий при выруливании на взлёт задел бомбардировщик, предназначенный по ленд-лизу для СССР. Советский офицер, принимавший поставки, потребовал, чтобы суда американских воздушных линий не допускались на аэродром вообще. Офицер грозил позвонить лично некоему Хопкинсу. К неописуемому удивлению Джордана через несколько дней из Ведомства гражданской авиации США действительно поступил приказ, запрещавший всем гражданским самолётам пользоваться аэродромом Нью-Арк.
Когда-то, в 1917 году, Джордан, солдат армии США, услышал от своего сержанта: «Держи глаза и уши открытыми, пасть закрытой и записывай всё, что видишь». После происшествия в мае 1942 года на аэродроме Нью-Арк капитан Джордан стал записывать всё то, что, по его мнению, имело важное значение. Впоследствии Джордан опубликовал записи. Его свидетельства достоверно иллюстрируют события, о которых абсолютное большинство людей как в США, так и в России просто не подозревают. Впрочем, в то время и сам Джордан, фиксируя увиденное, не мог и предполагать, какое значение могут иметь эти сведения, — поскольку ни о проекте «Манхэттен», ни об атомной бомбе Джордан не слышал, да и не мог слышать. Проект «Манхэттен» — производство первой атомной бомбы — был настолько засекречен, что, по словам генерала Лесли Гровса', курировавшего проект, без его личной подписи
1 Лесли Гровс написал книгу «Now it can be told. The story of the Manhattan Project». Leslei R. Groves. Lentenant general, US Army. Hasper & Brothers. New York. В 1964 г. Атомиздат выпустил её в переводе на русский язык. Книга генерала Гровса представляет исключительный интерес для историка ff Мировой войны — прежде всего с точки зрения
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не могло быть выдано ни одного документа даже президенту страны.
В 1943 году, когда океанские конвои стали нести большие потери вследствие нападения «волчих стай» немецких подводных лодок, значительную часть отправок ленд-лиза начали посылать воздушным путём, для чего у «Больших Водопадов» в штате Монтана был оборудован особый аэродром; на этом объекте капитан Джордан был назначен офицером отправки ленд-лиза. Вступив в должность, он получил президентскую инструкцию, текст которой гласил: «В первую очередь обеспечивать обслуживание, оборудование и переброску самолётов в СССР, давая им предпочтение перед самолётами военно-воздушных сил США». Здесь капитану Джордану пришлось ещё раз убедиться в могуществе тех сил, которые действовали абсолютно необъяснимым—для разумения этого американского офицера — образом. Советские представители по приёмке ленд-лиза посчитали, что звание капитана (завершающее разряд младших офицеров) не соответствует их статусу — и капитан Джордан немедленно превратился в майора. Так добросовестный американский служака совершенно неожиданно для себя оказался в чине старшего офицера. Более того, майорские звёзды на погоны Джордана прикрепил советский полковник Котиков'. — Удивительный случай в военной истории США.
Надо сказать, даже американским офицерам, ответственным за отправку по ленд-лизу, о содержании некоторых грузов не было известно абсолютно ничего. Майор Джордан обратил внимание на регулярные отправки грузов необычайной категории— это были чемоданы, тщательно перевязанные и опечатанные. Джордан на свой страх и риск использовал единственную возможность, чтобы попытаться узнать что-либо о содержании
причин сокрытия и искажения Гровсом важнейших фактов истории создания в США атомного оружия.
' После войны уже бывший полковник А. Г. Котиков будет занимать очень значительные должности: сначала генерал Котиков стал начальником экономического управления СВА и провинции Саксония (центр — Галле), затем, после гибели Берзарина, первого коменданта покорённой немецкой столицы, —комендантом советского Берлина.
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чемоданов. На последнем перегоне в Фербенте на Аляске он самовольно задерживал пилотируемые американцами самолёты ленд-лиза. В конце концов ему удалось попасть в один из самолётов и проверить содержимое восемнадцати из пятидесяти находившихся на борту чемоданов. Джордан обнаружил множество папок с документацией, планами и чертежами. Среди документации находились папки с копиями секретных донесений американских дипломатов и агентуры в Москве, отправленных дипломатической почтой в Вашингтон. В одной из папок майор Джордан нашёл письмо, адресованное советскому наркому внешней торговли Микояну. Письмо сопровождали планы и чертежи атомной установки в Окридже, шгат Теннеси. В папке находилась и машинописная копия донесения, изобиловавшая терминами, совершенно незнакомыми для Джордана: «циклотрон», «протон», «дейтрон». На этом документе стоял штамп «Гарри Хопкинс».
Хопкинс был особым советником президента и «вторым по значению лицом в Соединённых Штатах». Гарри Хопкинс являлся администратором ведомства, которое называлось «Управление ленд-лизом», — структуры, по сути дела, неподвластной правительству США. Хопкинс был одновременно и председателем «Советского протокольного Комитета». Гарри Хопкинс, таким образом, являлся человеком, обладавшим уникальным правом: определять квоты снабжения для отправки в СССР. Биограф Хопкинса Роберт Шервуд в своей книге «Roosevelt and Hopkins» (1948) откровенно недоумевал: «Как этот субъект столь тёмного происхождения и так мало подготовленный к большой ответственности мог стать особым советником президента США?» Известно, что в молодости Гарри Хопкинс увлёкся идеями Французской революции. Его учителями, определившими удивительную карьеру этой незначительной личности, были два профессора: один — ярый социалист-фабианец'; второй — некий еврей русско-австрийского
'Фабианское общество основано в Англии в 1884 году для распространения в широких общественных слоях социалистических идей. В качестве своей программы фабианцы декларировали постепенное неизбежное превращение капиталистического общества в социалистическую
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происхождения, ученик и фанатичный последователь Льва Толстого. Усвоив масонские идеи в Оксфорде, молодой политический попрошайка и холуй сильных мира сего превратился в человека, посвященного в тайну осуществления Всемирной Революции.
Но вернёмся к атомной истории II Мировой войны. В 1944 году майор Джордан попытался встретиться с главным офицером связи по ленд-лизу при Госдепартаменте США, но встреча не состоялась. Он только услышал от чиновника этого ведомства многозначительную фразу: «Слишком старательные офицеры могут оказаться где-нибудь на острове в Тихом океане». Очень скоро после этой попытки информировать правительство о происходящем Джордан был отозван с должности и убыл из аэродрома у Больших Водопадов.
Всё происшедшее с майором Джорданом очень хорошо подтверждает слова Хайма Вейцмана: «Ведущие политики никогда не доставляли нам никаких трудностей. Подавляющее
систему. В обществе состояли Б. Шоу и Г. Уэллс, который был членом исполкома Фабианского общества. Эта организация, представлявшая собой ответвление английских масонских лож, являлась своего рода школой, поставлявшей полигиков, публицистов и чиновников для самых разных английских партий - от лейбористов до кабинета министров. Фабианское общество с большим вниманием относилось к «успехам социалистическою строительства в СССР», активно участвуя в культурных связях Англии с Советским Союзом. Герберт Уэллс, автор многочисленных романов, пропагандирующих масонские идеи изменения мира, был весьма влиятельной фигурой в Ф. обществе. Его романы носят программные названия, которые были малопонятны для его современников («Человек невидимка», «Борьба миров», «Освобождённый мир», «Машина времени». «Первые люди на Луне», «Когда спящий проснётся», «Бог—невидимый король», «Душа епископа», «Неугасимый огонь»).
В 1918 году Уэллс встречался с Лениным в Кремле и беседовал с «вождём мирового пролетариата» как с единомышленником—о социалистическом будущем мира. В СССР настоящий смысл идей, пропагандируемых Уэллсом, не афишировался. В советской историографии почти нет упоминаний о втором приезде Уэллса в СССР (1934 г.) и встрече со Сталиным, в беседе с которым Уэллс излагал план «построения Социализма по методу Рузвельта», когда главными исполнителями предстанут «организаторы экономики и квалифицированная техническая интеллигенция».— Как видим, планы исполняются...
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большинство из них всегда понимали наши стремления. Их заявления о поддержке создания еврейскою национального очага могут заполнить целые тома. Однако на более низких уровнях власти мы встречали упрямую оппозицию против нас». — Всё это даёт богатую пищу для размышлений, причём не только о минувшем.
СССР получал из Америки не только вооружение, стратегическое сырьё и технологии. В том же 1944 году министр финансов США Моргентау и его заместитель Гарри Деке iер Уайт1, кстати, из семьи эмигрировавших русских евреев, осуществили передачу советскому правительству дубликаты печатных досок Министерства финансов США для печатания оккупационных банкнот в Германии после войны. Была поставлена даже специальная бумага для производства этих денег. Неизвестно, сколько банкнот было напечатано вообще, но военная администрация американской зоны в Германии только официально оплатила на 250 млн. долларов больше той суммы, на которую эти банкноты были выпущены в США. А кроме этого, следует помнить, что колоссальные суммы в виде оккупационных банкнот никак не регистрировались, переходя, так сказать, из рук в руки. По свидетельству П. Судоплатова, Советским правительством оккупационные марки печатались практически в неограниченном количестве. Эта свободно конвертируемая валюта изготовлялась с клише, доставленному американцами, в типографии НКВД-МГБ па Лубянке. Судоплатов сообщил, что Советская сторона реализовала 70 млрд. оккупационных марок,— в то время как сами американцы напечатали 10 млрд., из которых израсходованы были только 6 млрд., остальные 4 млрд. были возвращены в Казначейство США2.
Как всё это понимать? Что побуждало Америку так помогать СССР? Нацисты — как общий враг? — Но именно Америка
' Помощник министра финансов США, негласный член аппарата компартии США, агентурное имя «Кассир». Судоплатов сообщает: «Уайт, или Вайс, своими корнями происходил из бедного еврейского местечка в Литве» (П. Судоплатов. Разные дни тайной войны и дипломатии. 1941. М., 2003. С. 150).
2Там же. С. 151.
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финансово создала III Рейх. — Экономическая выгода военных операций?— Но такая помощь очевидным образом осуществлялась в ущерб экономике страны.
Однако ответы на все эти вопросы всё-таки существуют. Впрочем, прежде чем продолжить исследование, нужно поставить точку в истории пересылки секретной документации американской ядерной программы правительству СССР. Это будет история «советской» атомной бомбы. Тему можно назвать иначе, то есть более точно: исторические обстоятельства создания сионистского государства в середине XX столетия.
Ядерная бомба стала неизбежной реальностью после того, как немецкие физики О. Ган и Ф. Штрассман в декабре 1938 года успешно осуществили расщепление ядра урана-235. 15 января 1939 года О.-Р. Фриш в Дании, а 24 января Дж. Даннинг в США экспериментально установили, что при делении ядер урана-235 выделяется огромное количество энергии. 24 февраля Энрико Ферми, выступая в Колумбийском университете, впервые произнёс слова «цепная реакция» применительно к процессу деления урановых ядер. 3 марта Л. Сциллард и У. Зинн опытным путём установили, что цепная реакция возможна. «В ту ночь у меня почти не оставалось сомнений, что мир ждёт беда», — писал впоследствии Сциллард.
Необходимо сказать, что до этого времени аналогичные исследования проводились и в СССР. В тридцать втором году Абрам Иоффе создал лабораторию по атомному ядру при Ленинградском физико-техническом институте. В тридцать девятом советский учёный А. Лейпунский предсказал, подобно Ферми, возможность цепной реакции. Г. Флёров совместно с Л. Русиновым пришли к тем же результатам, что и американцы Сциллард и Зинп. В 1940 году В. Маслов и В. Шпинель подали в Отдел изобретений 11аркомата обороны СССР заявку на атомный боезапас. В том же году Ю. Харитон и Я. Зельдович теоретически обосновали принцип действия ядерного оружия, рассчитав критическую массу ядерного заряда. В Америке ядерная программа обрела статус государственной политики 11 октября 1939 года, когда Рузвельт принял решение поддержать ядерные исследования, и 1 ноября в США был учреждён Консуль-
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тативный совет по урану. Исследования успешно продвигались, 18 июня 1942 года был образован Манхэттенский инженерный округ. 17 сентября проект возглавил генерал Гровс.
В СССР ситуация имела принципиально отличный характер. Физикам—специалистам в области ядерных исследований почему-то было поручено осуществление совершенно иных задач. Курчатов, например, стал усердно заниматься размагничиванием кораблей. Правда, Г.Н.Флёров, ленинградский физик, до войны занимавшийся проблемой ядерного распада, и в 1941 году не прекращал попыток убедить Советское правительство в крайней важности ядерных исследований, доказывая, что к работам по созданию ядерного оружия уже приступили иностранные державы. Советская разведка подтверждала сообщения Флёрова. В 1941 году Шандор Радо, венгерский еврей, который во время войны возглавлял самую важную агентурную сеть советской разведки, ориентированную на Германию,— сообщил из Женевы о начале немецких работ по урану. 5 ноября была получена шифрограмма из Лондона с подробным отчётом о ядерных разработках в Англии.
22 февраля 1942 года старшина Репин во время диверсионной операции под Таганрогом на трупе убитого немецкого офицера инженерных войск обнаружил толстую тетрадь, содержащую непонятные графики и формулы. Командир Репина И. Г. Старинов передал тетрадь представителю ГКО по науке С. А. Балезину, который предоставил этот документ С.В.Каф-танову — Уполномоченному ГКО по науке. При анализе записей были сделаны выводы: убитый на Кривой Косе немецкий офицер прибыл в южные районы России для поисков залежей урана. Именно в это время Кафтанов получает от лейтенанта Г.Н.Флёрова, находившегося в армии, письмо на имя Сталина. В нём говорилось: «Это письмо последнее, после которого я складываю оружие и жду. когда удастся решить задачу в Германии, Англии или США. Результаты настолько огромны, что будет не до того, кто виноват в том, что у нас в СССР забросили эту работу...»
Хронология событий очень выразительна: в конце февраля к Кафтанову попадает письмо Г. Н. Флёрова (после начала вой-
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ны получившего погоны лейтенанта советских ВВС), адресованное вождю, и, впечатлившись содержанием послания, Кафтанов сразу передал письмо адресату — самому тов. Сталину. Всемогущий тов. Сталин сразу понял всю важность вопроса и приказал действовать. Добытую в мгновение ока научную информацию об англо-американских ядерных исследованиях вождь распорядился показать советским физикам уже в апреле того же 1942 года. Именно тогда М.Г.Первухин (зам. председателя Совета Народных Комиссаров и нарком химической промышленности) предоставил советским атомщикам толстое досье с материалами НКВД и ГРУ о работе над атомной бомбой за рубежом. И в конце 1942 года ГКО принял указ об учреждении при АН СССР лаборатории, целью которой было создание ядерного оружия. А до этого, в мае 1942-го Сталин получил ещё одно предупреждение от того же Флёрова: «очень важно не потерять времени и создавать урановую бомбу».
Друзья КГБ Кристофер Эндрю и Олег Гордиевский в своей книге «КГБ. История внешнеполитических отношений от Ленина до Горбачёва» поведали такую версию: «Просматривая американские и английские научные журналы, Флёров обратил внимание, что из них исчезли статьи по ядерному распаду, а имена ведущих в этой области учёных больше не встречаются. Он пришёл к правильному выводу, что ядерные исследования засекречены и Соединённые Штаты создают атомную бомбу. Сталин был вне себя от ярости, что ядерную угрозу Советскому Союзу обнаружила не Академия наук, а "какой-то" лейтенант на фронте».
Эта басня товарищей из МИ-5 о ведущей роли писем Г.Флёрова «почему-то» идеально согласуется с концепцией истории советской ядерной бомбы, распространённой в СССР и распространяемой ныне в демократической России. Оказывается, всё началось с писем Г, Флёрова. Как будто не было до этого (в 1940 году) информации из Англии от Джона Кэрнкросса о подробном обсуждении задач по разработке англо-американской ядерной бомбы, имевшем место в октябре 1940 года в Британском Комитете по науке, который возглавлял лорд Хэнки. Кэрнкросс был его личным секретарём, а кроме того—
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членом «великолепной пятёрки» английских гомосексуалистов, работавших на советскую разведку (помимо Кэрнкросса, завербованного ещё студентом Кембриджского Тринити-кол-леджа, в это «объединение по интересам» входили Филби, Берджес, Маклин и Блант).
Знали в СССР и о секретном докладе комитета «Мауд» (лето 1941 года) о возможности создания к концу 1943 года «очень мощного оружия с использованием урана-235». Были известны обстоятельства создания проекта «Тыоб эллойз» совместными усилиями Англии и США. (Кстати, советский проект получил «почему-то» тождественное название: «Трубка» — точная калька английского «Tube».)
Но, согласно версии, одинаково удобной и для Запада и для СССР, письма Г. Флёрова послужили толчком к самостоя тельной разработке советскими учёными ядерного оружия. Тогда — согласно официальной версии событий — работа закипела. В 1942 году Курчатов, как главный ядерщик страны, был возвращён в Физико-технический институт, эвакуированный в Казань, и утверждён научным руководителем работ по ядерному оружию. В сорок третьем в Москве создаётся Лаборатория № 2 при АН СССР, куда Курчатов вызвал Харитона, Флёрова, Зельдовича, Кикоина. После взрыва американских ядерных бомб в Хиросиме и Нагасаки, 20 августа 1945 года при ГКО были учреждены Комитет во главе с Берией и Первое главное Управление во главе с Ванниковым, затем преобразованное в Министерство среднего машиностроения. В 1946 году Харитои подготовил тактико-техническое задание на атомную бомбу. Создаётся КБ-11 во главе с П. М. Зерновым — центр по созданию отечественного ядерного оружия. В начале сорок восьмого Совет Министров СССР установил срок проведения испытаний нового оружия — не позднее 1 декабря 1949 года. И 29 августа, раньше намеченного срока, был осуществлён взрыв первой «советской» атомной бомбы.
Такова официальная версия, которую многократно повторяли и повторяют и сами учёные и те, кому было поручено писать на тему: «создание советского ядерного оружия героями советской науки». Согласно такому изложению событий,
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гениальные и самоотверженно трудившиеся советские физики самостоятельно и успешно решили все проблемы и преодолели все трудности, создав ядерное оружие для СССР. Так в течение десятилетий велась мощная кампания дезинформации. Почему?—Только лишь по мотивам сохранения государственного престижа?—Нет... Но чтобы ответить на этот вопрос, обратимся к реальной истории.
С осени 1941 года Клаус Фукс, высокоинформированный учёный-ядерщик, на протяжении многих лет снабжал советскую разведку ценнейшими данными об английских и американских ядерных исследованиях. В конце концов Фукс был выдан агентом «Раймондом» и водворён за решётку — на четырнадцать лет. Полковник Феклисов', работавший с Фуксом, ходатайствовал перед Советским правительством: «После успешного испытания первой советской атомной бомбы нашим ведущим учёным были присвоены звания Героев Социалистического Труда, лауреатов Сталинской премии и вручены высокие советские ордена. Орденами были отмечены и некоторые сотрудники разведки. К сожалению, Клаус Фукс получил четырнадцать лет тюремного заключения, едва спасся от смертной казни — и ничего более».
На предложение Феклисова наградить Фукса орденом или избрать его иностранным членом Академии Наук СССР последовал отказ. Президенту АН СССР было поручено на запрос Феклисова дать ответ, который содержал такую фразу: «Это делать нецелесообразно, так как бросит тень на заслуги советских учёных в создании ядерного оружия». Здесь можно бы и закончить о Фуксе, если бы не одно обстоятельство, проливающее свет на истинные мотивы деятельности Клауса Фукса.
Он, конечно, не был советским шпионом. Фукс действовал по планам других сил, одинаково скрытных и влиятельных как в СССР, так и в США. Между прочим, Фукс, как и Оппен-геймер и Ферми, был иудеем, а его семья, оставшаяся в Германии, занималась тем, что осуществляла переброску еврейских
' Л. С. Феклисов, «прекрасно зарекомендовавший себя успешной раз-ведработой» в Лондоне в конце 40-х годов, с 1960 по 1964 г. являлся резидентом КГБ в Вашингтоне, действуя под псевдонимом «Фомин».
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эмигрантов за границу с дальнейшей их отправкой в Палестину. Сестра Фукса погибла во время одной из таких операций. Фукс, Оппенгеймер, Барух — опорные звенья цепи создания и управления ядерными силами Америки. Они были не только единомышленниками, но и единоверцами — иудеями. С другой стороны Атлантики атомным оружием занимались Абрам Алиханов, Исаак Кикоин, Юлий Харитон, Флёров, Курчатов и Берия. — Тоже единомышленники, тоже единоплеменники и тоже единоверцы. — Удивительный параллелизм: точное повторение стратегической схемы обладания могущественным военным и политическим оружием.
История Фукса очень хорошо иллюстрирует тайный смысл «атомного проекта». Фукс происходил из семьи, которую соседи называли «красные лисы из Киля» —совсем не только потому что «фукс» по-немецки означает: «лиса». (Родовой признак еврейской семьи Фуксов — рыжие волосы.) Другая причина того, что членам этой семьи дали столь необычное прозвище: «красные лисы из Киля» — характер отца Клауса Фукса, скрытный и лукавый. Родитель «советского» разведчика был одним из лидеров немецких квакеров, на котором и закончилась чреда протестантских пасторов Фуксов.
Клаус Фукс пошёл по стопам отца, но сообразуя свой жизненный путь с духом XX века — эпохой Коммунизма. В возрасте двадцати одного года, будучи студентом Кильского университета, Клаус в 1932 году вступил в Компартию Германии и, естественно, стал руководителем студенческой коммунистической группы. В сентябре 1933 года он оказался в Англии, где продолжил деятельность — в подставной организации «Общество культурных связей с Советским Союзом». Любопытно, что в «Обществе» проходили театрализованные чтения материалов показательных процессов в СССР. В это время Фукс был уже устроен; с 1934 года он готовил докторскую диссертацию по физике в Бристольском университете, которую успешно защитил в декабре 1936 года. Научным руководителем новоиспечённого физика был коммунист сэр Невилл Мотт, тоже член «Общества культурных связей с СССР» (впоследствии нобелевский лауреат). В театрализованных представлениях
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в «Обществе» Клаус Фукс играл Вышинского, — как потом писал сам Мотт,— «обвиняя подсудимых с такой холодной злобой, которой никак нельзя было предположить в столь тихом и скромном молодом человеке».
В мае 1941 года немецкий учёный-эмигрант Рудольф Пай-ерлс (в своё время он получит английское рыцарство) обеспечил Фуксу переход в Бирмингемский университет и работу над военными проектами. Как и Фукс, Пайерлс был евреем. Фукс стал одним из тех, кто занимался совершенно секретным проектом «Тьюб эллойз» (разработка и создание атомной бомбы). В конце 1941 года Фукс встретился с Юргеном Кучински — руководителем германской компартии в Англии. В следующем, 1942 году Фукс работал с сестрой Юргсна Кучински —Соней1. По легенде, Сопя Кучински (оператор ГРУ) была миссис Брю-ер, еврейской беженкой из нацистской Германии, поселившейся в Бенбери. Юрген Кучински организовал контакт Фукса с неким «Александром» (настоящее имя — Симеон Давидович Кремер, офицер ГРУ, работавший в Англии под прикрытием советской службы атташе).
В декабре 1943 года Фукс в составе группы сотрудников проекта «Тьюб эллойз» отправился в Америку — к коллегам американского проекта «Манхэттен». Перед поездкой Фукс получил инструкции от «миссис Брюер-Сони Кучински» относительно связи с его будущим оператором в США — агентом Раймондом (американское имя — Гарри Голд, настоящее — Генрих Гольдоницкий, родился в еврейской семье в России). С 1944 года начались регулярные встречи Фукса с Раймондом. В августе 1944 года Фукс оказался в совершенно секретной лаборатории в Лос-Аламосе, где к тому времени в числе сотрудников, работавших над атомным проектом, уже находились
1 «Соня», Соня Кучински -Вернер Руфь (1907-1990). Она же Урсула Кучински, в замужествах Руфь Гамбургер, Руфь Бертон. 1930-1932 — Шанхай, в агентуре Р.Зорге; 1933 г. — разведподготовка в СССР; 1934— 1936—разведдиверсионная работа в Манчжурии; 1936-1940 —Польша, Данциг, Швейцария (создание «Красной капеллы», в 1937 г. присвоено звание майор РККА); 1941-1950- Англия, в агентуре К. Фукса; с 1950 года в ГДР. Последнее звание — полковник.
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одиннадцать физиков — нобелевских лауреатов. В тог период в Лос-Аламосе уже работал Давид Грингласс. двадцатидвухлетний молодой человек, механик, обслуживавший оборудование для атомных исследований. Грингласс был убеждённым коммунистом. Своей жене Руфи он писал, что руководители СССР со Сталиным во главе — «настоящие гении», которые применяют силу «с болью в сердце».
Для Давида Грингласса непререкаемым авторитетом был старший брат его жены — Джулиус Розенберг (потом его вместе с женой Этель по приговору американского суда казнили 19 июня 1953 года на электрическим стуле в нью-йоркской тюрьме Синг Синг). Супруги Розенберги стали единственными «советскими» агентами, которым пришлось поплатиться жизнью. Впрочем, это было санкционировано теми, на кого они работали. Смысл жертвоприношения заключался в одном: правду об атомной бомбе не должен был знать никто. И в июне 1950 года Давид Грингласс выдал своих родственников, потому что они должны были выполнить роль козлов отпущения,— и они стали таковыми. Розенберги унесли тайну в могилу, наставляемые другим идеологическим куратором мероприятия — так сказать, операции прикрытия,— раввином, который посещал их в тюрьме. Розенберги умерли мучительной смертью. Монтгомери Хайд описывает приведение приговора в исполнение: «После каждого включения тока сорок репортёров, тюремных служащих и других свидетелей тошнило от вони горящего мяса, мочи и кала. Даже после разряда в 2000 волы Этель ещё подавала признаки жизни, и потребовалось ещё два разряда» («The Atom Bomb Spies». London. Hamish Hamilton. 1980). Розенберги выполнили свою миссию — и Запад успешно усвоил легенду, что Этель и Джулиус являлись отважными «советскими» агентами КГБ...
Столь же специфичной была сеть «советских» агентов Канадского исследовательского центра но ядерному проекту. В неё входили Израиль Гальперин, Сэм Карр (настоящее имя Самуил Коган, выходец из еврейской семьи, эмигрировавшей с Украины), секретарь по организационным вопросам компартии Канады; Фред Розе (урождённый Розенберг, родился
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в еврейской семье, выехавшей из России в Польшу), активист КПК и член парламента Канады; Бруно Понтекорво, одарённый физик, итальянский эмигрант (родился в 1913 году в еврейской семье) — и так далее.
Архивы КГБ СССР хранят собственноручные записи Курчатова, которые тот составлял при чтении американских отчётов, добытых, как говорили потом, советской разведкой. Эти записи совершенно недвусмысленным образом свидетельствуют, что наш «советский ядерщик № 1» не всегда мог понять, что излагалось в документации американских учёных, и требовал предоставить пояснительные материалы. Если говорить точнее, Курчатов обращался в разведывательный отдел КГБ, как в научный архив собственного учреждения. Не будем голословны. В «Заключении по "Обзорной работе"» от 6 марта 1945 года он поставил перед разведкой задачу: «Исключительно важно иметь более подробную информацию по системе с обычной водой и металлическим ураном для получения плутония».
Речь идёт о получении сверхсекретных сведений иностранных государств. Удивительно, но вся информация, затребованная Курчатовым, неизменно и оперативно доставлялась в Москву. И когда Курчатов отправлялся в Челябинск, с ним в специальном бронированном вагоне с бронированным же сейфом под усиленной охраной НКГБ-МГБ следовали сотни американских чертежей и отчётов атомного проекта «Манхэттен». Ближайшими сотрудниками Курчатова, имевшими доступ к этой документации, являлись Абрам Алиханов, Исаак Кикоин и Юлий Xаритои (последний, кстати сказать, тоже был евреем).— Вот в чём разгадка «гениальности» упомянутых учёных: именно эта группа советских атомщиков пользовалась репутацией чрезвычайно одарённых исследователей, способных решить любую научную проблему.
Так целые десятилетия существовала официальная версия о героическом подвиге плеяды «великих советских учёных-ядерщиков», поддерживаемая периодическими публикациями на данную тему в нужном ракурсе. Впоследствии версия получила развитие — механизм дезинформации совершенствовался. После запланированного развала СССР «информированные», ищу-
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щие правду историки и журналисты стали писать, что, ноложа руку на сердце, надо признаться: не существовало «русской» атомной бомбы. Была только «американская», умело похищенная «самоотверженными советскими разведчиками». На место троицы Героев Социалистического Труда —Курчатова, Зельдовича, Кикоина решено было поставить неведомых миру героев невидимого фронта: Квасникова, Яцкова, супругов Розенбер-гов. Для чего? — Чтобы правда осталась надёжно сокрытой.
Но факты свидетельствуют: главными действующими лицами были не советские физики — получатели сверхсекретной информации в СССР —и не советские разведчики-пересылыци-ки, а поставщики — поставщики, настолько сведущие в делах американской ядерной программы, что могли по требованию Курчатова высылать отчёты и документацию \\о любому принципиальному или затруднительному для советских физиков вопросу, что и происходило. Но кто же были поставщики?
Директором центра по созданию американской ядерной бомбы в Лос-Аламосе являлся Оппенгеймер, назначение которого на этот пост связано с необъяснимыми с позиций обычной логики обстоятельствами. Руководитель проекта «Манхэттен» Гровс знал о том, что Оппенгеймер, как и Эйнштейн, убеждённый сионист. Однако, вопреки запрету службы безопасности, Оппенгеймер всё-таки назначается на должность руководителя в Лос-Аламос. «Из американских физиков-ядерщиков,— как много позже о том писал сам Гровс, — никто не выражал особого восторга в связи с кандидатурой Оппенгеймера». И тем не менее, Гровс делает необъяснимую, странную оговорку: «Потенциальная польза назначения Оппенгеймера оправдывает любой риск нарушения секретности». 20 июля 1943 года он направляет в вышестоящие инстанции поразительно нелогичный рапорт: «Считаю целесообразным немедленно оформить допуск Джулиуса Роберта Оппенгеймера к секретной работе независимо от тех сведений, которыми вы располагаете о нём»'.
Итак, в середине 1943 года Оппенгеймер становится во главе американского центра  по  производству ядерной  бомбы.
' Л. Гровс. Теперь об этом можно рассказать. М, 1964. С. 73.
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И, удивительное совпадение! — именно с середины сорок третьего года, по свидетельству П. М. Фитина, начальника внешней разведки НКГБ СССР, материалы по атомной бомбе, поступающие из нью-йоркской резидептуры «Антона» (Квасни-кова) становятся «значительно интереснее». В середине августа 1944 года Фукс при помощи Оппенгеймера оказался в Лос-Аламосе. Но сколь бы успешно ни работал Клаус Фукс, объём поступавшей в СССР секретной информации по атомному проекту исключал возможность передачи этой информации одним человеком и даже группой агентов.
Поясним суть происходившего. С 1943 года вся разведывательная деятельность перешла в ведение КГБ СССР. И в Нью-Йорк отправляется глубоко законспирированный резидент. Им был Квасников. Одновременно с ним в Канаду прибыл новый атташе — полковник Заботин. В июне 1943-го в его распоряжение поступил шифровальщик Игорь Гузенко, хотя в личном деле Гузенко отмечалась столь нежелательная и опасная для нелегальной работы черта как корыстолюбие. В сентябре сорок четвёртого Центр предложил Заботину отозвать шифровальщика в Москву, однако Заботин добился отмены приказа. В августе сорок пятого пришёл, наконец, категорический приказ вернуть Гузенко. Но так как сообщение проходило через руки самого шифровальщика, тот поспешил скрыться, разумеется, вместе с секретной информацией. Удивительны, и для профессионала даже непостижимы, поступки военного атташе: грубо нарушая инструкции, полковник Заботин разрешил шифровальщику жить вне территории посольства, на частной квартире. Более того, он предоставил Гузенко доступ к своему служебному сейфу и даже к собственному шифру. Всё это, естественно, привело к провалу агентуры, завербованной при Заботине. Однако всё не гак просто. Заботин не был идиотом — он только ответственно исполнил свою миссию.
Результат?— Настоящая агентура осталась неизвестна, потому что операция прикрытия вполне удалась. Было создано впечатление, что все атомные секреты получены в результате деятельности советской военной разведки. Никто никогда и нигде — ни на свободном Западе, ни за железным занавесом
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в СССР,— ни словом не обмолвился о настоящей агентуре Наркомата Госбезопасности и о снецопсрациях, которые она выполняла. Такова, вкратце, история «американо-советской атомной дружбы», которая совсем не окончилась в период холодной войны.
В свете тайных аспектов истории атомных секретов становятся понятны и вполне объяснимы многие события. Так, например, в ноябре 1942 года Президиум АН СССР неожиданно для многих советских учёных принял постановление, в котором говорилось: «В теории Эйнштейна мы получили диалектическое учение о пространстве и времени, материи и движении. Научно-философское содержание теории относительности представляет собой шаг вперёд в деле раскрытия закономерностей природы»1.
Чтобы понять цену этих слов в то время, следует помнить: до этого теория Эйнштейна подвергалась разгромной критике с позиций советской материалистической науки. И вдруг Академия Наук СССР провозгласила, что теория относительности есть единственно правильная система диалектического материализма, позволяющая, наконец-то, понять устроение мира. Это означало буквально следующее: критика Эйнштейна официально запрещалась, а сторонникам Эйнштейна Советское государство и Коммунистическая Партия предоставляли монопольное право на обладание научной истиной в конечной инстанции.
Но причина кардинального изменения оценки теории относительности корифеями советской науки лежит всё-таки гораздо глубже. Заслугу Эйнштейна советские физики, наконец, признали — потому что и не могли не признать.
Академик Я. Б. Зельдович, трижды Герой Социалистического Труда, вспоминал об одном многозначительном эпизоде того времени. Однажды в его присутствии Курчатову позвонили из Москвы и спросили, можно ли опубликовать в «Правде» статью, опровергающую теорию относительности? «Ни на минуту не задумываясь,— с восторгом вспоминал Зельдович,—
К. Делокаров. Философские проблемы теории относительности. М.. 1973. С. 202.
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Курчатов ответил: "Тогда можете закрывать всё наше дело!"»1 Статью не напечатали.
Это, по своей сути, полное признание абсолютной зависимости советских физиков от американских атомщиков; откровение о единстве идеологических, мировоззренческих и в конце концов политических основ науки СССР и США. Стоило Курчатову согласиться с критикой научных спекуляций известнейшего сиониста Альберта Эйнштейна—и под вопросом оказалось бы предоставление секретных материалов по созданию американо-советской ядерной бомбы.
Кто же, кроме Курчатова, определял ситуацию в советской физике той эпохи? Чтобы понять это, обратимся к научной карьере главного физика-теоретика в СССР, Это прославленный Ландау. За восемь послевоенных лет, с 1946 по 1954 год, он стал академиком, трижды лауреатом Сталинской премии, Героем Социалистического Труда. Однако в 1938-1939 годах он находился иод следствием по весьма тяжкой обвинительной статье. Но предоставим слово самому Ландау. Дело Л. Д. Ландау содержит такие признания «гениального» учёного: «Участники нашей группы душили инициативу тех сотрудников института, которые пытались ставить на практические рельсы технические и оборонные работы. Талантливых научных работников, разрабатывающих актуальные для народного хозяйства и обороны темы, мы травили — как якобы бездарных и неработоспособных, создавая им таким образом невозможную обстановку для работы».
На вопрос следователя, какие именно научно-технические работы подавлялись Ландау, Вайсбергом, Розенкевичем и Ко-рецом, были получены признания, что их усилиями были оторваны от возможностей практического применения разработок в области атомного ядра, низких температур, ионных преобразований и фотоэффекта. Назвал тогда Ландау и имена изгнанных из института, затравленных учёных: Рябинина, Стрельникова, Желеховского, Помазанова... Чем же окончилось следствие?— 28 апреля 1939 года по личному приказу Берии Ландау
'АиФ. 1987. №23.
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был выпущен на поруки академика Капицы1. А через восемь лет Ландау был удостоен самых высоких правительственных наград за исследования физики атомного ядра и низких температур, развитию которых он так успешно противодействовал в Харькове с 1932 года.
В СССР символом ядерной науки, промышленности и вооружений стал значок — схема атома: вокруг ядра — эллипсы орбит электронов. Орбиты «почему-то» образуют правильный шестиугольник — «моген довид», «звезду Давида». Символику подчёркивает весьма выразительная деталь: эллиптические орбиты движения электронов вокруг ядра изображены так, что эллипсы с обозначениями электронов образуют треугольник вершиной вверх, орбиты без электронов — треугольник вершиной вниз: это — символ каббалы.
Но вернёмся в Америку, к истории американского ядерного проекта. Расследование антиамериканской деятельности Оппенгеймера, всё-таки начатое в 1942 году, растянулось на долгие десять лет и закончилось практически ничем: всего лишь административным разбирательством перед Комитетом по делам кадров в апреле 1954 года. Рузе в своей книге «Оппенгеймер и атомная бомба» резюмирует: «От смешных измышлений, будто Оппенгеймер был советским агентом, не осталось в конце концов ничего»2. Действительно, это святая правда. Никогда Оппенгеймер, как и прочие ключевые поставщики ядерных секретов, не был советским шпионом. Он выполнял приказы тех тайных сил, о которых в тридцать седьмом говорил Раковский, спасая свою жизнь. И эти тайные силы могущественно действовали не только в США, но и в СССР—
' Капица Петр Леонидович, ученик А. Ф. Иоффе. С 1921 года работал под руководством Резерфорда в Кембридже. Капица не случайно попал в Кавендишскую лабораторию Резерфорда, — этот всемирно известный английский физик придерживался оккультных взглядов не только как философ, но и как учёный. П. Л. Капица стал одним из связующих звеньев масонского контроля за научными разработками в СССР. В 1934 году возвратился в СССР, получив должность директора Института физических проблем АН СССР, и таким образом стал куратором научных изысканий в области физики в СССР.
2М. Рузе. Оппенгеймер и атомная бомба. М., 1965. С. 82.
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не исключая и НКГБ, созданного в своё время иудеями-интернационалистами в виде ЧК.
Что это были за силы?
В 1955 году в США были изданы материалы Конференции на Мальте и в Ялте 1945 года. В этих материалах передан чрезвычайно интересный разговор, который имел место при встрече Рузвельта и Сталина с глазу па глаз. Американский президент сказал, что он сионист, и спросил, не является ли таковым и маршал Сталин. Сталин, помолчав, ответил: «В принципе— да», добавив, что от него не укрывается трудность вопроса.
Это может показаться невероятным, но вот что пишет в своих воспоминаниях А.Н.Рубакин. В 1943 году он возвращался в СССР из Франции через Африку и Ближний Восток: «Популярность СССР в Палестине в то время была так велика, что с нами обращались особенно предупредительно. До войны здесь к СССР относились враждебно». Наивный Рубакин объяснял это так: «Всё дело в том, что во время войны население Палестины убедилось, что единственной в мире страной, защищавшей евреев, был Советский Союз»1.
13 мая 1948 года Хайм Вейцман посетил Трумэна. Он сказал президенту Америки, что 15 мая истекает срок британского мандата на Палестину, после чего власть на территории Святой Земли захватит правительство сионистов, и США должны незамедлительно признать это правительство. Именно так всё и произошло. Незамедлительно — через одиннадцать минут после самопровозглашения еврейского государства Израиль — США признали его законным. Второй страной, признавшей Израиль, был, конечно, «антипод» Соединённых Штатов — Советский Союз. Кстати, третьей в чреде создателей-союзников Израиля стала Южно-Африканская Республика.
*     *     *
В 1941 году нападение японской военной авиации на Перл-Харбор позволило Рузвельту объявить всей стране, что агрессия Японии вынудила Америку вступить в войну. Рузвельт был избран на новый президентский срок в 1940 году —после
1 А.Н. Рубакин. В водовороте событий. М., 1960. С. 257, 241.
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неоднократных заверений гражданам страны: «Ваши сыновья не будут воевать ни в какой чужой войне». Однако в своей предвыборной речи Рузвельт сделал одну, как тогда казалось многим, незначительную поправку: «Мы не пошлём наши армию, флот или воздушные силы воевать в чужие страны за пределами Америки, кроме как если на нас нападут». Последние шесть слов: «кроме как если на нас нападут»,- были добавлены в предвыборную речь Рузвельта по настоянию сенатора Джеймса Бернса, который теснейшим образом был связан с Ба-рухом. Значение этой оговорки стало ясным 7 декабря 1941 года. В этот день японцы нанесли удар по военно-морской базе в Перл-Харбор. Так на Америку «напали»... Не будем ещё раз повторять то, о чём тысячи раз писали историки, писатели, журналисты и политики. Обратимся к истине, которую тщательно скрывают до сего дня.
За двенадцать дней до Перл-Харбора военный министр США Генри Стимсон после правительственного совещания 25 ноября 1941 года записал в своём личном дневнике: «Речь шла о том, как нам маневрировать, чтобы заставить японцев сделать первый выстрел, в то же время не подвергая себя слишком большой опасности. Это будет трудной задачей». Впрочем, американцы всегда действовали именно таким образом. В 1898 году, как пишется во всех учебниках по истории Соединённых Штатов, «американский линейный корабль "Мен" был затоплен испанской миной в гаванском порту». О диверсии «коварных испанцев» правительство США заявило народу своей страны, затем была объявлена война Испании, и США в нужный для себя момент вступили в войну. Всё логично... за исключением одного обстоятельства — когда много лет спустя «Мен» был поднят со дна, следственная комиссия установила: броня линкора была вывернута взрывом наружу, так как взрыв произошёл внутри корабля...
Но вернёмся к событиям, связанным с Перл-Харбор.
27 января 1941 года посол Соединённых Штатов в Токио известил своё правительство, что японцы намерены неожиданно напасть на Перл-Харбор. В октябре сорок первого Рихард Зорге сообщил из Токио в Кремль: «Японцы намерены атако-
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вать Перл-Харбор в течение ближайших шестидесяти дней». Это была абсолютно достоверная информация. Зорге уведомили, что его сведения переданы непосредственно Рузвельту. И это действительно было сделано. Кстати, через шесть лет после войны, 17 мая 1951 года текст шифровки Зорге опубликовала американская газета «Нью-Йорк Дейли Ньюс».
Начиная с сентября 1941 года и до момента нападения на Перл-Харбор все японские сообщения, перехваченные и расшифрованные американской разведкой, неизменно указывали на предстоящую атаку. В соответствии с этими данными, 26 ноября 1941 года правительство США направило Японии фактический ультиматум. Однако высшее военное командование США почему-то не предоставило эту информацию командующим тихоокеанским боевым соединениям. 1 декабря 1941 года начальник Дальневосточного Отдела военно-морской разведки США составил донесение командующему Тихоокеанским флотом: «Начало войны между Японией и США предстоит в самое ближайшее время». Но и это донесение опять по необъяснимой причине было задержано высшим командованием.
Через четыре дня, 5-го декабря полковник военной службы связи США Садтлер на основе полученной им информации составил телеграмму, адресованную командующим соединений, дислоцировавшихся в районе Тихого океана. Вот её содержание: «Война с Японией состоится немедленно; исключите все возможности второго Порт-Артура». Но эти телеграммы также были задержаны. Ответ Японии на ультиматум Рузвельта, равнозначный объявлению войны, был получен в Вашингтоне 6 декабря. Но об этом командованию в Перл-Харбор не было передано ни слова. 7 декабря, в полдень, в Перл-Харбор было, наконец, отправлено сообщение, гласившее: «Японцы послали нам сегодня ноту, равнозначную ультиматуму. Объявите состояние боевой тревоги». Эту радиограмму командование базы в Перл-Харбор получило... через восемь часов после японского нападения.
Ещё она деталь: удар японцев по аэродрому Хикхэм совпал по времени с подлётом американских бомбардировщиков В-17, некоторые из них были сбиты своими же ПВО при заходе на
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посадку. Остальные, повернув на аэродром Беллоуз, наткнулись на японские истребители. Американцы оказались полностью беззащитны — предварительно все пулемёты с их самолётов были почему-то сняты. Даже машины, стоявшие на земле, представляли собой просто мишени. Незадолго до атаки на Перл-Харбор их опять же «почему-то» поставили вплотную рядами — крыло к крылу. В приказе формулировалась и странная причина такого распоряжения: «для предотвращения саботажа».
Справедливости ради должно сказать, что радары американцев засекли подлетающую вражескую армаду. В 7 часов 2 минуты операторы отметили появление цели на экране — огромное светящееся пятно. Сначала американцы просто не поверили показаниям приборов и прогнали серию тестов радиолокационного оборудования. Цель не исчезла, тогда связались с командованием. Штабной дежурный лейтенант Кермит Тай-лер ответил: «Всё в порядке. Из Штатов должны прилететь В-17, правда, они здорово сбились с курса». На повторный запрос Тайлер подтвердил: «Всё в порядке». — Это зафиксировали показания оператора Джозефа Локкарда.
7 декабря 1941 года в 8 часов утра на мирно стоявших у причалов линкорах подымали звёздно-полосатые флаги. На «Неваде», когда на неё пикировали японские самолёты, палубный оркестр исполнял американский гимн. В сознании американских моряков жило глубоко укоренённое чувство безопасной — для Америки — II Мировой войны, умирать должны были кто угодно — конечно, русские; конечно, немцы; французы, бельгийцы, итальянцы, поляки,— кто угодно, только не янки. Даже видя атакующие самолёты, они были уверены, что это просто учения, — может быть, не совсем хорошо спланированные, но всего лишь учения.
Английский военный историк Лен Дейтон рассказывает со слов очевидцев: «Один матрос, находившийся на верхней палубе "Вирджинии", спокойно смотрел, как пикирующие бомбардировщики заходят на цель—на "Вирджинию". Он был настолько уверен в том, что это учения, что перешёл к другому борту, чтобы посмотреть, как идут сброшенные "учебные" торпеды.
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— Мы увидели, как три самолёта, летевшие совсем низко над поверхностью воды, сбросили торпеды. Мой приятель, похлопав меня но плечу, сказал: "Когда они попадут, мы услышим лишь негромкий стук". И вдруг раздался адский грохот. Стена воды, словно волна в 12-балльный шторм, смыла нас к противоположному борту. В наш корабль попало ещё шесть торпед...»
Рулевой «Аризоны» вспоминал много позже: «Начали падать бомбы, послышались оглушительные взрывы. Одна из бомб попала в нос нашего линкора. Я сказал кому-то, кто стоял рядом: "Ну, кто-то схлопочет по первое число. Они ведь попали в корабль!" Я всё ещё думал, что это учения, но уж чересчур приближенные к боевой обстановке, так как линкор получил повреждения»1.
«Аризону» уничтожил взрыв огромной силы, унёсший жизни 1177 военных моряков. Но с «Аризоной» всё обстоит далеко не так просто, как может показаться на первый взгляд. Линкор «Аризона» превратился для Америки в символ потерь и мужества американцев, отдавших свои жизни «за демократию». Гибель «Аризоны» была центральным событием запланированной трагедии в Перл-Харбор. Судьба этого линкора до сих пор — загадка. Почему «Аризону» не подняли, ведь линкор затонул на мелководье, так что лишь несколько метров воды отделяют его верхнюю палубу от поверхности? Почему останки более девятисот моряков до сих пор остаются в каютах этого гигантского склепа из стали и брони?
Среди тех немногих из членов команды «Аризоны», кто уцелел в тот день, был Дональд Стрэттон: «Я находился в удобном месте, чтобы видеть приближающиеся торпеды. Я видел их в воде, видел, как они попали в "Оклахому" и она перевернулась. Я видел, как две или три торпеды поразили "Западную Вирджинию". И я до сих пор утверждаю, что минимум две, возможно три, попали в "Аризону". Мы там просто горели, буквально. Мы инстинктивно пытались спрятаться, забраться подо что-то, чтобы укрыться от жара. Но спрятаться было негде. Мы просто поджарились. Мы там просто срывали с себя куски сгоревшей кожи и бросали их, чтоб не мешались... Корабль
1 Л. Дейтон. Вторая Мировая. М.. 2000. С. 624, 622.
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просто медленно опускался на дно, а нос задрался вверх и продолжал гореть. Краска, палуба, —всё, что могло гореть, продолжало гореть... Это ужасное чувство, когда теряешь корабль,— как будто теряешь часть себя и понимаешь, что лишился части своей семьи. Словно разрушился твой дом, словно враг разрушил твой дом... Вот такое чувство. Жуткие ощущения».
На борту «Аризоны» находился командир отряда линкоров Айзек Кит. Он погиб мгновенно — при взрыве огромной мощности, уничтожившем «Аризону». От адмирала осталось только кольцо его года выпуска Морской академии США: оно впла-вилось в борт корабля. Пожар на полузатонувшей «Аризоне» бушевал ещё три дня. Разбор обломков продолжался почти два года—до осени 1943-го. Было обнаружено 233 тела.
Теперь над корпусом «Аризоны» — мемориал. Более миллиона человек каждый год проходят мимо громадных досок белого мрамора с начертанными в бронзе именами погибших моряков: под ними гигантская братская могила. В 90 метрах, на берегу — ещё один мемориал. Надпись на бронзовой доске гласит: «Аризона была уничтожена одной торпедой и приблизительно семью бомбами. Одна бомба пробила палубу, попав в пороховой погреб. Другая попала в трубу, окончательно разрушив корабль».
Но как боевой корабль, имевший в длину почти двести метров, был уничтожен за несколько секунд? В архиве ВМС США сохранилась плёнка — любительская киносъёмка, запечатлевшая гибель «Аризоны». Военный врач Эрик Хаакинсен, находившийся на судне «Solace», снял гибель линкора. Однако этот документ только умножает вопросы.
Под давлением общественности 25 ноября 2000 года в штате Аризона началось расследование гибели линкора «Аризона». Свои услуги для установления истины предложила фирма Boeing Automatic, занимающаяся разработкой методов обработки и анализа данных фото- и киноизображений. Музей-мемориал «Аризона» и Boeing Automatic таким образом задались целью устранить домыслы. Параллельно проходило другое расследование — группа из Центра изучения подводных объектов при Службе национальных парков обследовала кор-
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пус затонувшего корабля. В составе группы находился Питер Хсу, эксперт по анализу последствий взрывов, изучавший многие суда, пострадавшие от взрывов, с целью определить непосредственную причину катастрофы. В ходе обследования корпуса, при анализе характера повреждений была опровергнута версия о попадании торпед в корпус корабля и авиабомбы в трубу линкора.
Поминутно восстановим хронологию трагедии. 7 декабря в 753 первая волна японских самолётов обрушилась на Перл-Харбор. В их числе были 40 торпедоносцев — главная надежда адмирала Ямамото. В 753 прогремел первый взрыв от попадания торпеды. На высоте 3000 метров 49 бомбардировщиков дублировали атаку: каждый из них нёс тяжёлую 850-килограммовую бронебойную бомбу. Официальная история катастрофы в Перл-Харбор гласит: примерно в 804 в «Аризону» попало пять бомб. Около 815 первая атака завершилась. На 13-й минуте нападения «Аризона» была уничтожена.
Вторая волна японских ВВС вышла на цели к 900. Эта атака продолжалась 20 минут. Всего в тот день в налётах на Перл-Харбор участвовало 350 самолётов. 7 декабря 1941 года, как и на учениях в 1932 году, японцы, — теперь это были настоящие японцы, — подлетели с севера.
На киноплёнке, пролежавшей в архивах ВМС США более пятидесяти лет, запёчатлён взрыв, потрясший «Аризону». Пламя взметнулось на высоту 240 метров. Что уничтожило линкор? Торпеда? Бомба? Водолаз Дэниэл Ленихан обследовал «Аризону»— никаких внешних следов повреждений. На бортах и корпусе — никаких следов от попаданий торпед, в трубе линкора тоже никаких признаков «попадания» авиабомбы, но обнаружены явные свидетельства взрыва изнутри корпуса. Для сравнения: торпеда, поразившая «Неваду», произвела гигантскую пробоину — приблизительно 12x12 м. На корпусе «Аризоны» нет никаких следов, которые хоть каким-то образом можно было бы считать следствием попадания торпеды: ничего.
И сентября 2001 года группа аналитиков Boeing Automatic представила свои выводы внушительной группе историков II Мировой войны. Эксперты, дешифровав покадрово плёнку
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Хаакинсена, обнаружили, что съёмка не непрерывна. Разрыв определяется довольно легко: граница между фрагментами — исчезающий (в правом углу) борт судна «Solace», следующий кадр — в левом углу — «рука мужчины, показывающая в небо». Кисть человека появляется уже на фоне взорвавшегося корабля: огненный шар объял кормовую часть линкора. Киносъёмка позволяет фиксировать два промаха бомбовой атаки по кораблю: от упавших в воду бомб рядом с левым бортом видны фонтаны. Японцы тоже фотографировали —с воздуха. На японском снимке (вид сверху) отчётливо заметны два всплеска (промахи) и одно попадание бомбы в «Аризону»: рядом с передней орудийной башней. По версии аналитиков, бомба попала в бронированную башню, не пробив её, отскочила на палубу, где и взорвалась. — Ясно, что от такого попадания пороховые погреба линкора не могли пострадать.
Эксперты, объясняя появление в кадре руки, говорят: «В ходе исследования плёнки Хаакинсена произошло совершенно неожиданное открытие, возможно, объясняющее, на что показывала его рука. Возможно, это был самолёт, только что сбросивший смертоносную бомбу. В какой-то момент доктор посмотрел вверх и снял две группы высотных бомбардировщиков, которых пытались сбить оборонявшиеся... Возможно, причина минутного перерыва в съёмке в том, что оператор услышал сверху самолёты; перестал снимать, развернулся для съёмки самолётов, а затем снял попадание решающей бомбы. Если эта версия верна, один из тех самолётов нёс бомбу, потопившую "Аризону"».
Лари Дамбра, эксперт из Boeing Automatic, обратил внимание на кадры с 147-го по 153-й, запечатлевшие распространение взрыва. После того, как огненный смерч объял всю кормовую половину линкора, из середины корабля вырвался столб дыма, скорость его движения составляла 90 м/сек. — Это ключ к определению силы и направленности взрыва.
Резюме конференции огласил Питер Хсу, читая по бумажке: «Бомбардировщики летели группами — по пять в форме галочки. Совместив все данные, мы считаем, что бомба упала возле носовой орудийной башни и попала в передний пороховой
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погреб. От взрыва он сдетонировал, вызвав разрушения, которые можно наблюдать сегодня».
Итак, японцы 7 декабря 1941 года сбросили на Перл-Харбор 49 бомб, и лишь одна из них, угодив в почти двухсотметровый линейный корабль, потопила его.
Теперь ещё раз — внимательно — прочтем заявления экспертов.
«Несколько бомб» бронзовой мемориальной доски превращаются в единственную — упавшую на носовую орудийную башню: отскочив, она взорвалась на палубе. Бомба не могла пробить броню верхней палубы, так как потеряла кинетическую энергию, ударившись о мощную броню орудийной башни. Но никаких прямых или косвенных свидетельств первого удара о башню нет. Это — предположение, необходимое лишь для того, чтобы объяснигь, почему бомба не пробила палубы и взорвалась на ней. Далее: «вторая» бомба, о которой говорят аналитики, но не говорят выжившие моряки корабля, — якобы принёсшая смерть «Аризоне»,— тоже лишь предположение. Без этой «бомбы» вообще ничего не понятно. Однако и она ровным счётом ничего не объясняет. Иначе говоря: если даже вторая бомба действительно попала в «Аризону», то как взрыв носового порохового погреба, не будучи зафиксирован на киноплёнке, пронизывает весь корабль по горизонтали, оставляя неповреждёнными паровые котлы — и взрывает кормовой пороховой погреб? При всём желании экспертов «вторая» — виртуальная— бомба не могла упасть на кормовую часть корабля, так как самолёты летели «галочкой». Поэтому эксперты вынуждены «уронить» бомбу почти рядом с первой — что, впрочем, тоже не более чем предположение: такое попадание «второй» бомбы абсолютно невероятно, — так как бомбардировщики сохраняли в полёте необходимую для своей же безопасности дистанцию.
Почему съёмка судового врача прерывается? Эксперты выстраивают причудливую версию, в каждой фразе вставляя слова "возможно" и "если": «Возможно, это был самолёт, который только что сбросил смертоносную бомбу».— Но как тогда судовой врач, не имеющий профессиональных навыков (на деле,
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вообще никаких) в определении траектории бомбометания, вдруг понял, что именно в этот момент над гаванью пролетает именно это звено, в котором именно этот самолёт, сбросивший именно эту «смертоносную» бомбу? Причём не следует забывать, что одномоторные бомбардировщики шли на весьма приличной высоте — 3000 метров.
Эксперты Boeing Automatic продолжают сказку о «главном герое» в Перл-Харбор, запечатлевшем уничтожение «Аризоны»: «Возможно, причина минутного перерыва в съёмке в том, что оператор услышал сверху самолёты, перестал снимать, развернулся для съёмки самолётов, а затем снял попадание решающей бомбы».— Но как в этом хаосе, вое пикирующих бомбардировщиков, рёве торпедоносцев, среди взрывов торпед и непрерывном громе зенитных установок проницательный судовой врач, обладающий непостижимо острым слухом, смог услышать звук одномоторных самолётов, летевших на высоте три тысячи метров? Как человек в состоянии шока, не профессиональный оператор, бросил снимать эффектные фонтаны от взрывов торпед; вражеские самолёты, атакующие американские корабли на низкой высоте; взрывы от бомб — и стал снимать едва различимые в небесах «галочки» самолётов?
Если принять версию событий, которую предлагают специалисты по анализу фото- и киноизображений из Boeing Automatic, то рука, появившаяся в кадре, не могла быть рукой судового врача — она расположена слишком далеко от объектива, съёмка же проводится на общем плане. Итак, либо мы видим руку не Эрика Хаакинсена, — тогда её появление в кадре, мягко говоря, не совсем понятно. Если кто-то другой указывал на что-то рукой в небе, то первое естественное действие оператора-любителя — посмотреть, конечно, через объектив, в направлении жеста. Но Хаакинсен как снимал «Аризону», так и снимает. Это и понятно: главное событие — происходящий на глазах очевидцев грандиозный взрыв «Аризоны». Непонятно вот что: как человек в мгновения происходящего на его глазах огненного армагеддона на линкоре может в это время смотреть и указывать куда-либо, кроме «Аризоны»? Но «эксперты» уверяют, что как раз это и происходит.
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Если же рука в кадре — рука Эрика Хаакинсена, можно сделать только один вывод: судовой врач заранее установил камеру, взяв в объектив общий план с «Аризоной» в центре, то есть ожидал события именно на «Аризоне», и как только «действие» началось, тотчас включил камеру, отошёл и сделал жест куда-то в небо. Итак, камера работала, «Аризона» в нужный момент взорвалась, а Хаакинсен смотрел и указывал в небо?—Невероятно. Однако магия кино, усиленная совершенно нелогичными объяснениями «экспертов», сделала своё дело: люди смотрят эти кадры, слушают голос за кадром — и верят бессмыслице.
Впрочем, во всей этой истории есть ещё одна очень интересная деталь: это собственно жест в кадре. Рука появляется, когда на корме «Аризоны» происходит взрыв. Нам говорят: это указательный жест. Но ни один человек, особенно в состоянии аффекта, вызванного неожиданным, тем более страшным явлением, такой жест не сделает — по той причине, что кисть руки, неожиданно появившаяся в кадре на фоне взрывающейся «Аризоны», уже сложена отнюдь не в указующий жест,— большой и указательный пальцы руки, появившейся в кадре, образуют кольцо, это знак успеха, удачи, «всё в порядке». Жест, который мы видим в кадре, однозначен: так и только так складываются пальцы при жесте «о'key». Тогда как в указательном жесте указательный палец направлен к объекту внимания, остальные пальцы — сжаты в кулак, большой палец плотно ложится на средний. Иногда указательный жест выражает вся рука, пальцы ладони простёрты к объекту внимания.
В кадре мы видим всё отчётливо... Это «o'key». Перерыв в съёмке вполне понятен: в это время Хаакинсен устанавливал камеру на объект и ждал... Когда ожидаемое началось, судовой врач включил камеру (именно поэтому отсутствуют кадры начальной фазы взрыва, —включение камеры заняло доли секунды), потом Хаакинсен отошёл и сделал жест в кадре, зафиксировав выполнение задания. Потом плёнка на пятьдесят с лишним лет исчезла в надёжных хранилищах архива ВМС США.
К 825 шесть американских линкоров в Перл-Харбор были потоплены или получили самые серьёзные повреждения. Финальный аккорд плановой трагедии пришёлся на вечер того
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незабываемого для Америки дня. Уже темнело, когда над проливом показались четыре низко летящих самолёта, которые при подлёте к береговой линии были встречены ураганным огнём зенитных орудий и пулемётов. Но... ото были американские самолёты с авианосца «Энтерпрайз»: их просто расстреляли свои же. Три самолёта были уничтожены зенитным огнём; четвёртую изрешечённую машину тяжело раненый лётчик каким-то чудом удержал в воздухе и смог посадить...
Америку постиг чувствительный удар, по крайней мере, так думали очень .многие не только в США, чьё население испытало настоящий шок. Так думал весь мир. Однако это была прекрасно организованная ложь — и грандиозная провокация.
Исследуя события, приведшие к запланированной Соединёнными Штатами трагедии в Перл-Харбор, следует сказать, что правительство и верховное командование США заранее прекрасно знали, как всё будет выглядеть. Дело в том, что в Средиземном море в начале ноября 1940 года в бухте Таранто имел место, так сказать, «маленький англо-итальянский Перл-Харбор». Англичане потопили три линкора, действуя очень малыми силами палубной авиации, с помощью нескольких допотопных бипланов «sward-fish». Успешно выполненная операция, как о том свидетельствуют военные документы, была тщательно изучена американцами. А потом произошёл настоящий, большой Перл-Харбор — совершенно по образу и подобию английского нападения в Таранто.
Однако настоящий Перл-Харбор имеет довольно долгую предысторию. 7 февраля 1932 года на рассвете американские корабли, стоявшие в бухте 11ерл-Харбор, подверглись массированному авианалёту противника. Неожиданность была полной, атака — весьма успешной. Тогда это были... учения. Американские ВВС (условный противник) атаковал военно-морскую базу США. Итог учений — база уничтожена.— Что и произошло 7 декабря 1941 года — но сценарию, проверенному ещё в 1932 году...
Итак, на «Аризоне» произошло то же самое, что и па крейсере «Мен» в 1898 году. В любом случае «японцы» должны были нанести незаживающую рану Америке. «Аризона» должна
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была погибнуть от «японской бомбы», чтобы унести с собой жизни половины погибших в Псрл-Харбор. Требовалось, чтобы на Америку напали и США в нужное время вступили в Мировую войну, нужна была кровь, много крови, чтобы разбудить нейтральных американцев и заставить их воевать...
«Аризона», пропуская над собой в скорбной тишине, под развевающимся звёздно-полосатым флагом миллионы людей, и ныне, во время III Мировой, выполняет уготованную ей миссию... После нью-йоркского «Перл-Харбора», ознаменовавшего начало III тысячелетия н. э., на свет Божий появилась плёнка судового врача Хаакенсена; ответственные специалисты из Boeing Automatic уже дали нужные свидетельства «экспертов»,— и не только Америка, но и весь мир по общеобразовательным каналам смотрел «упразднившее досужие домыслы» кино про войну —«Гибель "Аризоны"» (Termit Art Productions. MMI. Writer& Director Erik Nelson. Producer Kim Chachere).
Анализ военных документов тех лет показывает, что лишь одна-единственная американская база —Перл-Харбор была совершенно непостижимым образом оставлена без всяких сведений о точно известном американской разведке времени нападения. Ценой удобного для США момента вступления в войну стали пять линкоров, два эскадренных миноносца, один минный заградитель: эти корабли были потоплены. Кроме того, серьёзные повреждения получили ещё четыре линкора, три крейсера, два эсминца и одно вспомогательное судно. Японцы уничтожили 177 самолётов; потери в личном составе — 4575 американцев (убитые и раненые).
По поводу события, происшедшего 7 декабря 1941 года в Перл-Харбор, было предпринято восемь расследований: семь военных во время войны и один в Конгрессе США после окончания военных действий. Эти расследования проходили в обстановке секретности, причём все они шли в нужном для правительства русле. Однако существуют очень ценные свидетельства тех лиц, которые по долгу службы оказались в-цен-тре разбирательств. Это трое военно-морских командующих, имевших непосредственное отношение к происшедшему в Перл-Харбор: контр-адмирал Киммель, адмирал флота Хэлси
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и контр-адмирал Теобальд. Контр-адмирал Киммель, в дни катастрофы командовавший Тихоокеанским флотом США, прямо утверждал: «В планы президента Рузвельта входило, чтобы никакого предупреждения на Гавайские осгрова послано не было. Руководители в Вашингтоне преднамеренно не уведомили наши силы в Перл-Харбор об угрозе нападения».
Адмирал флота Хэлси, бывший под командованием Кимме-ля, писал: «Всё, о чём нам сообщали, указывало на другие возможные объекты атаки японцев. Если бы мы знали, что японцы непрерывно собирают детальные сведения о точном расположении и передвижении наших судов в Перл-Харбор,— а это явствовало из перехваченных донесений,— мы подготовились бы к отражению нападения».
Контр-адмирал Теобальд, командир эскадры миноносцев в Перл-Харбор, в 1945 году свидетельствовал: «Непреложным фактом в истинной истории Перл-Харбор является неоднократное сокрытие от адмирала Киммеля и генерала Шорта важнейшей военной информации. В истории ещё не было случая, чтобы командующему не сообщили, что его страна вступит в войну и что, по всем данным, именно его подразделения станут первым объектом нападения».
Но что же произошло в бухте Перл-Харбор? На самом деле японское нападение окончилось полным провалом. Не представлявшие никакой особой ценности древние линкоры, подставленные американцами, затонули на небольших глубинах в гавани. Авианосцы же, которым предстояло сыграть решающую роль в морских сражениях на акваториях Тихоокеанского театра военных действий, были заранее выведены из района нападения и находились в полной безопасности. И эти авианосцы, в отличие от линкоров, являлись первоклассными кораблями. Следует уточнить: потопленные и повреждённые в Перл-Харбор линкоры, за исключением трёх, ещё до окончания войны были полностью восстановлены и введены в строй.
Японцы почему-то не уничтожили 4,5 млн. тонн горючего, хранившегося на нефтехранилищах военно-морской базы в Перл-Харбор, хотя огромные нефтеналивные цистерны представляли собой прекрасную цель. Кадры, отснятые японскими
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лётчиками во время атаки на корабли США, запечатлели две линии гигантских цилиндрических ёмкостей с горючим — и ни один самолёт, атакующий на фоне этой цепи айсбергов, наполненных горючим, без которого американские корабли и самолёты были небоеспособны, — ни один лётчик даже не попытался атаковать эту беззащитную стратегическую цель. Совершенно не пострадали также сухие доки, огромные склады запасных частей и вооружений и ремонтные мастерские. Почему?— Потому что этих объектов просто не было в японском перечне целей атаки. Точно таким же образом осталась вне опасности база подводных лодок в Куэрри-Пойнт.
Японцы совершили две атаки на Перл-Харбор. Третью атаку почему-то решено было не проводить. Адмирал Нагумо отдал приказ, и авианосное соединение японцев повернуло назад,— уцелевшие американские корабли и цели, отмеченные атаковавшими лётчиками, но не внесённые в боевой приказ, остались, таким образом, вне опасности.
Итак, Перл-Харбор означал следующее: запланированное вступление США в войну, запланированные потери и послушное выполнение Японией ответственной миссии «коварного агрессора». Правда, жертвами стали 4,5 тыс. «американских оболтусов». Именно к этой категории, по очень меткому определению Самуэля Клеменса (американского оккультиста, члена масонской ложи «Полярная Звезда» № 79 в Сент-Луисе с 22 мая 1861 г., гораздо более известного в качестве детского писателя под псевдонимом «Марк Твен»), принадлежало и принадлежит абсолютное большинство «свободных граждан США». Но кровопускание в Перл-Харбор было запланировано,— чтобы заставить американцев демократически одобрить решение, озвученное президентом США, о вступлении Америки в войну. И самая главная цель была достигнута — Мировая война развивалась по сценарию. Немаловажная деталь: за день до катастрофы в Перл-Харбор, 6 декабря 1941 года, Белый дом принял решение о начале разработок ядерного оружия.
На этом можно было бы и закончить рассказ о «славной» военно-морской операции, позволившей Америке в нужное время вступить в военные действия II Мировой войны. Но исто-
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рические обстоятельства, сопутствовавшие блестяще проведённой провокации в Перл-Харбор, настолько важны, что о них нужно рассказать несколько подробнее.
В Америке первое сообщение о том, что страна фактически вступила в войну, было сделано в 14 час. 25 мин. в воскресенье 7 декабря. Телетайпы агентств выдали ленту всего с несколькими словами: «Белый Дом утверждает, что япошки напали на Перл-Харбор». Однако примерно в 15 часов дня все радиостанции Америки прервали свои выпуски для срочных новостей. Но раскачать американцев было не так просто. Например, редакция радиостанции «WOR», транслировавшей футбольный матч, получила огромное число жалоб на то, что была прервана спортивная передача. В Денвере в офис радиостанции «KFEL», прервавшей религиозную программу для экстренного выпуска новостей, позвонила радиослушательница, возмущённо спрашивавшая, неужели руководство радиостанции считает, что военные известия важнее Евангелия.
Перл-Харбор был так далеко, в Тихом океане, за тысячи миль от Америки. Для того, чтобы американцы с воодушевлением восприняли войну, даже бойни в Перл-Харбор было мало. Поэтому то же самое произошло и на Филиппинах. Военный историк С. Э. Морисон совершенно справедливо замечает: «Если внезапность катастрофы в Перл-Харбор понять трудно, то внезапность нападения на Манилу просто уму непостижима. Через девять часов после того, как генерал Макар-тур был извещён о налёте на Перл-Харбор, его самолёты продолжали стоять на земле. Американская авиация на Филиппинах понесла такие же огромные потери, как и на Гавайских островах».
И тем не менее, несмотря на то, что Макартур в первые часы войны лишился своей авиации, большинство историков цинично описывают оборону Филиппин под его руководством как «одну из величайших оборонительных операций в мировой истории». Из штаба Макартура шли бодрые донесения в Вашингтон, например, о том, что японский десант, высадившийся в заливе Лингаен, сброшен в море, транспортные суда врага потоплены, а берег усеян трупами японских солдат. Карл
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Майденс, военный журналист американского журнала «Лайф», отправился на место «событий», чтобы сделать фотоснимки побед американских парней для публикации на страницах журнала. Каково же было удивление репортёра, когда он обнаружил, что никакого десанта японцев не было и в помине...
Гитлер узнал о вступлении Америки в войну около полуночи, когда офицер прессы принёс сводку в гостиную «Вольф-шанце», где находился фюрер. Реакция Гитлера была очень бурной. Хлопнув себя по бедру, он воскликнул: «Поворотная точка!» — и выбежал из бункера. Гитлер буквально ворвался в кабинет Йодля, чтобы сообщить новость ему и Кейтелю. 7 декабря действительно было поворотной точкой той войны,— с этого дня война стала Мировой. Гитлер, в отличие от Йодля и Кейтеля, это прекрасно понимал...
В своей речи, произнесённой в рейхстаге через четыре дня, 11 декабря, Гитлер упомянул о статье от 4 декабря в «Чикаго трибьюн». Поясним эти обстоятельства. В четверг, 4 декабря 1941 года газеты «Чикаго трибьюн» и «Вашингтон таймс-геральд» опубликовали сенсационный материал: секретный план под кодовым названием «Радуга пять». Опубликованные документы представляли собой план стратегии военных действий всех вооружённых сил и флотов США в том случае, если Америка будет воевать — против Японии и Германии. План был похищен из Отдела планирования сухопутных сил Соединённых Штагов. Оказалось, что момент публикации выбран очень удачно, гак как Конгресс США именно в это время обсуждал закон о выделении дополнительно 8 млрд. долларов для финансирования вооружённых сил. Это означало только одно: Вашингтон давно спланировал участие Америки в войне, на полях сражений которой должны были умирать и американцы.— Об этом и написали газеты. Но через три дня произошёл Перл-Харбор. И сенсационный материал просто потонул в потоке военных сообщений, а, кроме того, обсуждать было уже нечего — «коварные японцы» нанесли американцам чувствительный удар. И всякое продолжение темы запланированной войны было бы крайне непатриотичным делом.
Маховик пропаганды набирал обороты.
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11 декабря Риббентроп вызвал американского поверенного Леланда Морриса и патетически воскликнул: «Ваш президент хотел этой войны — и вот он её получает!» Трудно сказать, понимал ли Риббентроп, что это было правдой. Скорее всего, министр иностранных дел III Рейха, как всегда, лишь слишком усердно отрабатывал поручение фюрера. Вероятно, он и сам был бы изрядно удивлён, если бы вдруг понял, что его слова отражают действительность, что так оно и было на самом деле. Война разворачивалась по грандиозному тайному плану Мировой Революции.
Через десять дней после объявления Германией о начале боевых действий против США, Дёниц отдал приказ на исполнение операции «Барабанная дробь». Пять подводных лодок типа IX, выйдя из базы «Лореан» на французском побережье, взяли курс к берегам Америки. Конечно, эти подлодки' не могли нанести США сколько-нибудь серьёзный стратегический урон. Но они могли сделать нечто гораздо более важное, а именно: заставить американцев воевать. Ради этого их и отправили к берегам Америки, хотя, скорее всего, ни Дёниц, ни тем более капитаны подлодок не имели ни малейшего представления об истинных задачах операции «Барабанная дробь». Немецкие моряки отправились выполнять приказ, полагая, что они должны потопить как можно больше американских судов. Но чтобы урон Америке был не слишком велик, от побережья Франции ушли, взяв курс на Запад, всего пять подлодок. Их целью стали гражданские транспортные суда и танкеры, район действия — Карибский бассейн и Мексиканский залив. Надо сказать, немецкие подводники справились с задачей, настоящей задачей, о которой они не имели ни малейшего представления, очень хорошо, — тем более, им в этом помогала Америка— в лице адмирала Кинга. Но всё по порядку.
1 Первоначально планировалось участие в операции «Барабанная дробь» двенадцати подлодок типа IX (водоизмещение — 1120 тонн, длина 77 м, налводп. скорость 18.3 узла, дальность плавания — 11 000 миль, вооружение — 22 торпеды). Однако и в этом случае никаких принципиальных изменений в соотношении сил в Атлантике не произошло бы.
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В январе 1942 года у восточных берегов Соединённых Штатов развернулась хладнокровная бойня, а ВМС США ничего не предпринимали, фактически предоставив немецким подлодкам полную свободу действий. Такого в американских прибрежных водах никогда не было. В ходе операции «Барабанная дробь» немцы потопили 25 судов. Через три недели все лодки вернулись в порт приписки. На перископе подлодки, которой командовал капитан Хардеген, трепетали шесть вымпелов — число потопленных американских судов. Подводников встречали как героев, к немалому смущению немецких моряков, ясно отдававших себе отчёт, что топить беззащитные гражданские суда без всякого риска для себя отнюдь не было геройством, скорее, наоборот. Но они вынуждены были участвовать в этой пропагандной шумихе. Дёниц поднялся на борт и вручил капитану U-123 Рейнхардту Хардегену рыцарский и железный кресты. Почётный караул, толпы немецких девушек, восторженно приветствовавших подводников...
Немецкие подлодки, выполнявшие эту операцию, действовали каждая самостоятельно. Удивительно, однако никакого, абсолютно никакого противодействия в отношении подлодок Кригсмарине американцы не предприняли, хотя обезопасить свои суда они могли очень легко: достаточно было применить тактику конвоев. Но странное дело — американцы почему-то упорно отказывались сделать то, что они с успехом применяли в Атлантике гораздо раньше и в гораздо более сложных условиях.
К этому времени штат Техас являлся крупнейшим производителем американской нефти и нефтепродуктов. Техас давал почти половину американской нефти. За два года боевых действий в Мексиканском заливе немцы беспрепятственно потопили 56 судов, ещё 14 получили серьёзные повреждения. Одна из самых смелых атак немецких подводников произошла у берегов Флориды, неподалёку от Джекеонвилла. Расскажем обо всём словами очевидцев—Фила Мэя и Вернона Таунсента1:
1 Интервью Ф. Мэя и В. Таунсента приведены в «U-Boat» (документальный фильм). Produced and directed by NIGEL TURNER. ITN /Discovery Channel. MCMXCVII.
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«Мы с Филом Мэйем встречались с двумя одноклассницами. Мы приехали на пляж и поднялись на причал, где стояли аттракционы, карусели и всё тому подобное. Мы катались на каруселях. Помню, я повернулся лицом к океану,—всё равно ничего другого не увидишь. И тут внезапно прямо перед нами возник огромный огненный шар. Через полминуты кто-то сказал: "Подводная лодка!" Сквозь пламя я увидел контуры палубного орудия подводной лодки и боевую рубку'. Это было грандиозное зрелище».
Мэй: «Было страшно сознавать, что они могут повернуть пушки против нас, но этого не произошло. Мы читали о войне в Европе, но увидели войну впервые. Мы были шокированы тем, что кто-то способен сделать это так близко к США».
Таунсент: «Мне не верилось, что война у нас на пороге. Мне было шестнадцать. И я подумал: Боже, мы действительно воюем...»
Гибель танкера «Галф Америка» вынудила адмирала Кинга прекратить движение танкеров у восточного побережья США на один месяц. Но никаких действенных мер защиты так и не было предпринято. Население этих прибрежных районов Соединённых Штатов охватила настоящая истерия по поводу появившихся немецких подлодок. Мгновенно распространился слух, что прибрежные города наводнены немецкими шпионами и диверсантами, направляющими атаки подлодок. Никто не мог понять, как и почему они действуют столь безнаказанно. Добропорядочные патриотичные янки искали резиновые лодки, на которых диверсанты высаживались на берег. Шпиономания захлестнула общество. Обыватели рассказывали, что переодетые диверсанты заходят иногда перекусить в рестораны на набережных и посмотреть фильм в кафе на пляжах.
Так «американских оболтусов» приучали к войне.
Трезво оценивая действия американских ВМС и береговой охраны, приходится констатировать: главная заслуга в этом превращении   американских   обывателей   в   людей,   готовых
1 Командиром той лодки был Рейнхардт Хардеген. Его добычей стал большой танкер «Галф Америка».
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воевать, принадлежит властям и командованию США, а вовсе не германским подводникам. Для отражения нападений немецких подводных лодок Америка предприняла поистине беспрецедентные меры.
«Для защиты береговая охрана сформировала специальные патрули, —рассказывает Джордж Гамильтон, в те годы военнослужащий береговой охраны.— В Техасе патрульные ездили верхом. Мы патрулировали пляжи ночью. Сначала нам раздали дробовики, патронов не было. Поначалу мы ездили на собственных лошадях, а потом — на необъезженных скакунах. Это было шоу — пока мы их не выдрессировали. За ночь мы проезжали 25-30 км взад-вперед по берегу. Нам велели искать шпионов, высадившихся с подводных лодок для диверсий на нефтеперегонных заводах, на маяках и тому подобных объектах...»1
Пока американская береговая охрана, превратившись в настоящих ковбоев, занималась ночными дрессировками необъезженных лошадей, ни одна подлодка, участвовавшая в операции «Барабанная дробь», не была потоплена или повреждена.
Немецкие подводники называли происходившее у берегов Флориды «сезоном американской охоты». Капитан Эрих Кре-мер (U-333) записал в журнале боевых действий 4 мая 1942 года, когда его подводная лодка всплыла в прибрежных водах Майами: «На фоне рампы ослепительного блеска беспечного Нового Света проходили силуэты кораблей, узнаваемые в таких отчётливо видных подробностях, словно это было на рисунках торговых каталогов. Здесь они предстали перед нами как на блюдце: пожалуйста, угощайтесь! Всё, что требовалось от нас — это нажать кнопку»2. Береговая линия была залита светом, маяки и буи горели ярким светом, огни большого города подсвечивали облака ночного неба. В течение трёх последующих дней U-333 потопила три танкера. Ещё девять судов за это же время были отправлены на морское дно двумя другими немецкими подлодками. Вдоль берегов свободной Америки дрейфовали обломки, нефтяные пятна и тела американских
'«U-Boat»...
2Цит. по: Волчьи стаи. Пер. с англ. М., 1998. С. 120.
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моряков погибших танкеров. Дело дошло до того, что команды шести торговых судов в нью-йоркском порту отказались выходить в море без надёжной защиты, потому что американские моряки прекрасно понимали: им грозит смерть от немецких подлодок.
Впрочем, США героически сопротивлялись силам, представлявшим опасность для демократии. Несколько судов были оснащены корабельными пушками малого калибра —и 18 марта 1942 года торговое судно приняло эсминец ВМС США за подводную лодку Кригсмарине. Снаряд, выпущенный мирными моряками из пушки, установленной на палубе, каким-то образом угодил в капитанский мостик и убил командира боевого корабля. Однако самая масштабная операция американских ВМС по борьбе с немецкими подлодками была проведена ранее: 28 февраля с американской стороны в «бою» участвовали военный самолёт, катер береговой охраны и эсминец. После сражения выяснилось: операция представляла собой преследование кита и завершилась успешно — глубинным бомбометанием по этой цели.
Эрих Тони, командовавший одной из подлодок Кригсмарине (U-552), задействованных в плане «Барабанная дробь», много лет спустя так описывал происходившее в 1942 году у берегов Америки: «Для немецких подводников всё было слишком просто. Американцы не внедрили систему конвоев, так что это была детская игра, все командиры добились крупных успехов».
И всё-таки: почему ВМС США так медлили с введением системы конвоев, которая прекрасно работала ещё со времён I Мировой войны? Невероятно, однако транспортные суда и танкеры продолжали в одиночку бороздить Мексиканский залив,— и тонули один за другим. Английский военный историк Корелли Барнетт так комментирует происходившее: «С точки зрения англичан это было особенно возмутительно, потому что мы успешно проводили суда через Атлантику лишь для того, чтобы увидеть, как они тонут, проходя возле самого американского побережья якобы под защитой ВМФ США...»
А между тем противодействие немецким субмаринам было
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очень легко осуществить. Адмирал Кинг1, в руках которого были все средства защиты от подлодок, получал ежедневные разведданные из английского Адмиралтейства, — англичане обладали всей информацией о немецких подлодках, расшифровывая радиограммы с помощью кода «Энигмы». Кроме того, англичане передали Кингу тактическую систему противодействия подводным атакам. Но адмирал Кинг даже не распорядился о светомаскировке на транспортах, так что условия для бойни обеспечивали сами американцы. В конце концов меры всё-таки были приняты. Правда, эти меры носили анекдотичный характер: сотни частных шхун, катеров, краболовов, даже частных яхт были реквизированы для патрулирования прибрежных вод. Для комплектования этих судёнышек сформировали вспомогательные части береговой охраны.
Одним из таких новобранцев был Чарльз Стеми. Вот его рассказ:
«Физическая подготовка, опыт, квалификация были необязательны. Если ты дышишь, значит, годен. Мы не имели навигационного оборудования: ничего вообще. На борту не было человека, который мог бы определить, где мы находимся. Заметив, что что-нибудь не так, мы могли связаться с военно-морской базой в Галвистоне: "Знаете, здесь происходит то-то и то-то". Они в ответ: "Хорошо. Ваши координаты?" Всё что мы могли сказать: "А дьявол его знает..."
Поначалу у нас было три вспомогательных судна. Их оснащали пулемётом 50-го калибра на палубе в носовой части и четырьмя "пепельницами" — глубинными бомбами на направляющих. И всё. Сбросив глубинную бомбу, мы не ушли бы от взрыва и нас бы вышвырнуло из воды. Бросить вызов немецкой
1 Эрнст Джозеф Кинг в 1936-1941 гг. командовал разведывательной, а затем базовой авиацией ВМС США, был членом Генерального Совета морского министерства. С февраля 1941 г. командовал Атлантическим флотом. После 7 декабря 1941 г.—назначен главнокомандующим ВМС США. С марта по декабрь 1945 г. совмещал эту должность с должностью начальника морских операций. Являлся членом американского Комитета начальников штабов и объединённого англо-американского штаба. По решению Кинга была создана структура командования противолодочных сил, получившая название «10-й флот», — который он же и возглавил.
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подводной лодке было бы самоубийством. Это всё равно что сражаться с боевым кораблём на весельной лодке. Они потопили бы нас на месте, это был бы конец»1.
Но конец был другой. Когда американцев, достаточно напугав, приучили к мысли о необходимости воевать, тогда адмирал Кинг вдруг стал горячим сторонником тактики конвоев и торжественно заявил, что конвой —это единственное средство противодействия немецким субмаринам, предоставив кому угодно обвинять его в тупости. Но адмирал Кинг не был тупицей — он чётко выполнял инструкции высших инстанций... В победном 1945-м адмирал Кинг, член нью-йоркского братства вольных каменщиков, был награждён медалью Великой ложи Нью-Йорка. В главном печатном органе нью-йоркской ложи — журнале «Эмпайр стейт мэйсон» (1986 г. V.34. № 1. Р. 16), отмечалась «важная роль наших масонских братьев во Второй Мировой войне»: «Что бы мы смогли сделать без генерала армии Макартура, генералов Маршалла, Брэдли, Уэйн-райта, адмирала Кинга?»2
Издатели мемуаров Дёница совершенно справедливо сопроводили главу «Первая фаза битвы за Атлантику» следующим комментарием: «Антинаучный термин "битва за Атлантику", употребляемый английскими и американскими историками Второй мировой войны, а за ними и Дёницем, имеет целью преувеличить значение действий германских подводных лодок и борьбы с ними во время Второй мировой войны»3. К этому комментарию следует добавить, что и «битва за Англию» имеет в конечном итоге точно такой же статус исторической фальсификации, как и «битва за Атлантику».
Адмиралов Киммеля и Шорта в конце концов сделали козлами отпущения — для сокрытия, тайны Перл-Харбора. Адмирал флота Хэлси в своей книге воспоминаний, вышедшей в 1953 году, назвал их «военными мучениками». Киммелю и Шорту
1 «U-Boat»...
2 Маршалл был награждён медалью Великой ложи Нью-Йорка в 1945-м, Брэдли и Уэйнрайт — в 1946-м. Макартур получил эту награду позже — в 1963-м.
3 К. Дёниц. Подводный флот Рейха. Смоленск, 1999. С. 102.
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пришлось испытать опалу и увольнение за то, что они стремились честно выполнить свой долг военных моряков... Этим офицерам,— утверждал Хэлеи,— «приходилось осуществлять военные операции по какому-то высшему плану, который им был неизвестен, но который явственным образом имел мало общего с победой в интересах страны, служить которой они считали своим долгом». Между прочим, это вполне справедливо не только в отношении американских вооружённых сил. Так было и в Германии и в России.
К 1945 году военная кампания «справедливой мести» коварным японцам достигла кульминации. Финальный акт — апофеоз атомной мощи оплота демократии — США приближался. Но этому предшествовала замедленная (по сравнению с Хиросимой и Нагасаки) казнь населения Японии посредством ковровых бомбардировок. Американская кинохроника запечатлела эффектные моменты ведения воздушной войны в небе над Японией. Перед вылетом ряды ревущих бомбардировщиков, подымавшихся с аэродромов на Марианских островах, благословляли армейские капелланы,— это тоже фиксировала киноплёнка. Потом вся Америка с гордостью смотрела в выпусках военных новостей, как доблестные янки устанавливают Новый Мировой Порядок.
Один из таких информационных выпусков с фронта содержал характерный сюжет. Прибывший на военно-воздушную базу США генерал обратился к офицерам-лётчикам:
— У меня здесь сообщение. Я хочу, чтобы вы его взяли. Отошлите его, когда осуществите первый рейс на Токио. Как насчёт этого?
— Пойдёт.
И американский генерал написал мелом на бомбе перед загрузкой в бомбардировщик:
«Японским лордам войны. Мы ещё не забыли о вас. Наши В-29 будут напоминать вам о нас снова, СНОВА и СНОВА!!!»
— Удачного полёта, и да хранит вас Бог!
— Большое спасибо!
К началу 1945 года американские военные базы располагались достаточно близко от Японских островов, чтобы осущест-
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влять бомбардировки японских городов'. 25 февраля 1945 года над Токио появились 172 бомбардировщика США. В дымящиеся руины превратилось 28 тысяч зданий. Наиболее «успешный» налёт — до Хиросимы — произошел в ночь па 10 марта 1945 года. Самое точное описание событий принадлежит не американцам, а тем, кого они бомбили.
Кацумото Саотоми был двенадцатилетним подростком. Спустя более полувека он помнит всё в мельчайших подробностях. Мальчик проснулся среди ночи — от гула самолётов:
«В-29 летел очень, очень низко надо мной. Он был просто огромный. Это было что-то нечеловеческое. Что-то не от мира сего, дьявольское, как будто сам сатана объявился на земле».
В эту ночь 279 бомбардировщиков В-29 сбросили полмиллиона зажигательных бомб на Токио. Пожары полностью уничтожили дома на территории города—40 кв. км (одна четверть общей площади города) — сгорело более 267 тысяч жилых домов. Потери среди гражданского населения составили 187 тысяч человек. Почти миллион токийцев осталось без крова и средств к существованию.
Спасаясь от смерти, Сумико Морикава привязала своих детей-близнецов к спине,— в руках она несла четырёхлетнего сына:
«Когда я открыла дверь — там была сплошная красная завеса, стена огня. Было так много дыма, что нельзя было разглядеть даже соседние дома напротив. Я прыгнула в наполовину заполненный водой бассейн. Мы сидели в воде рядом с горящей школой, под дождём из искр и угольков — пока школа не догорела. Я чувсгвовала, как груз за моей спиной становился всё тяжелее. Когда огонь схлынул, я выбралась из бассейна. Повсюду вокруг валялись груды тел. Невозможно даже было сказать, были ли это мужчины или женщины. Мёртвые дети лежали повсюду, как куклы. Чтобы пройти, нужно было отшвыривать тела. Выбравшись, я опустила на землю сына и сняла близнецов со спины. Они оба были, как куклы, с белыми
1 Первый аэродром на Марианских островах (о. Сайпан) был построен в конце октября 1944 г. Тогда же он стал базой для 1-го авиационного крыла (112 самолётов В-29) 21-го бомбардировочного командования.
487
лицами, мёртвые. Я влила немного воды в рог сына, чтобы он пришёл в себя. Но это был последний глоток в жизни. Очень тихим голосом он произнёс: "мама" — и потом умер...
Я смотрела на небо и думала: "Для чего же была вся эта война? Во имя чего погибли мои дети?"»'
В последующие девять дней подобным же образом были сожжены города Осака, Кобе и Нагойя.
Через пять месяцев для нанесения ещё больших разрушений понадобился всего один самолёт, сбросивший одну бомбу на Хиросиму.
В начале 1945 года командующим соединением бомбардировщиков, действовавших против Японии, стал генерал Кёртис Ле Мэй, до этого командовавший дивизией ВВС США в Европе. Вокруг крупных объектов промышленности располагались районы застройки. Площадь бомбометания была значительно увеличена, самое широкое применение получили зажигательные бомбы. Фактически американцы приняли решение, продублировавшее принцип тотальной войны полного уничтожения — вне разграничения понятий: «люди в военной форме» и «мирные граждане»,— продекларированный Геббельсом и осуществлённый авиацией союзников и Сталиным в «освобождаемой» Германии.
Для того, чтобы повысить «эффективность» бомбардировок, американцы изменили тактику — стали бомбить ночью, с высоты 2-3 тысячи метров. Основным средством бомбовых атак служили напалмовые бомбы.
Всё это было эффектным и устрашающим началом тотальной войны против Японии. В апреле варварским бомбардировкам американцы подвергли крупнейшие города «страны восходящего солнца». 13 апреля Токио бомбили 330 В-29, через два дня налёт повторился — силами 109 стратегических бомбардировщиков.
В мае воздушные армады численностью по 400-500 В-29 наносили удары по Осаке, Нагойя, Иокагаме, Кобе. В ночь
'People's Century. BBC/WGBH Co-Production. MCMXCV. Producer John Brident.
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на 24 мая Токио бомбили 520 В-29. Спустя два дня налёт осуществили 500 бомбардировщиков. К июню крупнейшие города Японии выглядели ужасающе. С середины июня командование ВВС США приступило к исполнению плана но уничтожению ещё 58 населённых пунктов. В течение двух месяцев с лица земли были стёрты 187 кв. км застроенных площадей этих городов. Из японских городов, спасаясь от смерти, приходящей с неба, бежало 8,5 млн. человек. К 16 июля г. Нагано был разрушен на 89,5%, г.Фукуи (к 19 июля) — на 84,8%, г. Тояма (к 1 августа) — на 99,5%.
6 и 10 августа стали днями, когда правительство США торжественно поставило на колени всех японцев, продемонстрировав свою военную мощь. Американские физики-ядерщики, отправляя свою бомбу для уничтожения Хиросимы, провели «богослужение». Пастор «освятил» «Толстяка», и радостные пионеры науки испещрили бомбу надписями-приветствиями «стране восходящего солнца»; в отправке «подарка для Японии» участвовали даже их жёны. Ядерные удары по Хиросиме и Нагасаки мгновенно уничтожили 120 тысяч человек. Раненых было в два раза больше.
В Европе происходило фактически то же самое — на немецкой земле.
Бомбим, громим. Крушим Англию! Слышите гул моторов? Уничтожим врага! Бомбим, громим, Крушим Англию!
Когда Германия в сентябре 1940 года начала воздушную войну против Британии, песня с таким припевом часто звучала из репродукторов обитателей «Фатерланда». Самые ожесточённые бомбардировки обрушились на Плимут.
В 1941 году Бетти Лоренс работала медсестрой в городской больнице: «Мы были так напуганы гулом самолётов и воем сирен... Всё вокруг рушилось. Они были прямо над нами, и в следующую минуту на детскую палату упала бомба...»
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Английское правительство было обеспокоено тем, что население Южной Англии пало духом,— и в английских кинотеатрах появился специальный выпуск новостей. Кадры кинохроники запечатлели прибытие в Плимут тучной фигуры и бульдожье лицо с неизменной сигарой в уголке жабьего рта. Премьер приехал в разрушенный портовый город вместе с женой: повышать моральный дух населения, большая часть которого к тому времени уже бежала, спасаясь от смертоносных бомб. Черчилль с пафосом произнёс, что он «вместе с женой решил остаться с неукротимыми жителями Девона». Свою краткую речь Уинстон Черчилль завершил так: «Мы примем те же меры по отношению к Германии и даже больше!» Потом сел в лимузин и с гордым видом победителя уехал — в Лондон.
И тысячи англичан Лондона, Плимута и других городов Южной Англии, подвергшихся бомбардировкам, воодушевлённые храбрым Черчиллем, думали так же, как Бетти Лоренс: «Я думала: если они способны сделать с нами такое, с нашими детьми, мы должны сделать то же самое с ними. Я знаю, что это плохо: нельзя желать плохого другим. Но в тот момент я чувствовала именно так: бомбите их!»
В июле 1943 года британские ВВС осуществили исторический налёт на Гамбург — второй по величине город Германии. За несколько часов па город обрушилось больше бомб, чем на Лондон за всё время войны. Гамбург объяла огненная буря. Англичане использовали метод, разработанный американцами: зажигательные бомбы сбрасывали в центре и по периметру городской застройки. Пожары вызывали эффект гигантской тепловой аэродинамической воронки-трубы: воздушные массы, устремлявшиеся к центру города, превращали кварталы и целые улицы в объятый пламенем хаос полного разрушения. Бомбардировка Гамбурга вызвала огненный смерч, скорость раскалённого ветра, нёсшего клубы дыма и снопы искр, превышала 190 км/час. Температура достигала 1000° по Цельсию. Город превратился в грандиозную бушующую огнём печь общей площадью 13 квадратных километров.
Маргарет Цеггель спасла из огня шестерых детей: «Это был сущий ад, сплошной хаос. Ураган был невероятный. А потом
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появился этот отвратительный запах... До еих пор чувствую его... Кровь, крики... Чудовищная смесь... Последнего ребёнка я спасла только чудом: сразу же за мной рухнула горящая лестница. Выжившие в Гамбурге собирались — бездомные и потрясённые— под открытым небом. Они были в отчаянии и оплакивали свои семьи. Сплошной хаос чувств, сплошная боль, боль физическая и душевная. Конечно, мы были сломлены...»1
Хорст Вессель, названный так в честь известного героя III Рейха: «Десять километров мы шли сквозь обломки, развалины и море огня, целый ноток беженцев. Позади осталась мгла, небо было абсолютно чёрным, солнце не могло пробиться... Даже через двадцать пять километров сажа по-прежнему оседала на землю...»2 — За три дня бомбардировок в Гамбурге погибло 46 тысяч человек — больше, чем во всей Англии за весь период бомбардировок — и неизмеримо меньше, чем мирного населения в России...
С августа 1942 года в боевые действия на территории Западной Европы включились бомбардировочные части ВВС США. В 1944-1945 годах бомбардировки гражданских объектов Германии приняли апокалиптический характер. Несмотря на то, что пожары, вызванные бомбардировками, опустошили города, в которых гореть уже было нечему, на груды развалин армады бомбардировщиков снова и снова обрушивали свой смертоносный груз,— это были ковровые бомбёжки усовершенствованными фугасными бомбами сильного взрывного действия. В результате таких бомбардировок более миллиона мирных жителей Гамбурга лишились крова. Бомбёжкам на полное уничтожение подвергались и небольшие города. В Касселе погибли от бомб и пожаров 9 тысяч жителей; в Гейльбронне — 7,5 тысяч, в Дармштадте — 5 тысяч. Большинство сгорели заживо в огне грандиозных пожаров: удары ВВС союзников превратили немецкие города в пепелища.
Кстати сказать, население Англии, в отличие от американцев, не очень одобрительно относилось к массированным бом-
1 People's Century. BBC/WGBH Co-Production. MCMXCV.
2 Там же.
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бардировкам тотального уничтожения: люди, испытавшие подобные ужасы, проклинали войну. В книгу Почёта погибших при обороне Британии, хранящуюся в Вестминстерском аббатстве, не внесено ни одного имени лётчиков бомбардировочной авиации британских ВВС. Для сравнения: за четыре месяца ожесточённых бомбардировок английских городов во второй половине 1940 года под бомбами погибло 23 тысячи англичан, за всё время войны от бомб погибло около 46 тысяч. В ночь на 15 ноября 1940 года волны бомбардировщиков Люфтваффе бомбили Ковентри в течение десяти часов. В налёте приняло участие 450 немецких бомбардировщиков. Зарево возникших пожаров можно было видеть за двести километров. В результате погибло 550 человек, ранены были 800.
Тотальная война на уничтожение была осознанной частью стратегии Второй Мировой. Эту программу озвучил Геббельс, декларировал Сталин; этой же программы придерживались и союзники, о чём выразительно свидетельствуют названия операций ковровых бомбёжек — ударов по Германии: «Гоморра» и «Армагеддон». Бедствия обрушились главным образом на мирное население: целые города были стёрты с лица земли. Такая же участь постигла и Любек — основной порт, через который Международный Красный Крест осуществлял помощь военнопленным на территории Германии. В 1945 году был уничтожен Дрезден — город, в котором вообще не было военной промышленности. По оценкам различных источников, в Дрездене погибло от 30 до 100 тысяч человек.
Потом уничтожение Дрездена почему-то стёрлось из памяти Черчилля. Биограф английского премьера упоминает о том, как после войны Черчилль реагировал на расспросы о бомбардировке этого города: «Ничего не могу припомнить. По-моему, это вообще сделали американцы. Вам следует обратиться к главному маршалу авиации Харрису».
«Гоморра» и «Армагеддон» ещё раз продемонстрировали, что целью Второй Мировой было уничтожение христианской цивилизации в Европе. В этом смысле в одном строю находились Черчилль, Рузвельт, Сталин и Гитлер. —Им противостояли народы Европы и средоточие Христианства—русский народ.
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*       *       *
Описывая последние дни нацистской Германии, автор книги «Возвышение и падение Третьего Рейха» Уильям Ширер отмечает: «Это была атмосфера сумасшедшего дома. Члены кабинета возлагали надежды... на предсказания звёзд». Ширер не совсем прав: созидатели III Рейха и до 1945 года руководствовались «предсказаниями звёзд». Оккультизм и астрология всегда были мощнейшими стимулами, нередко определявшими решения, влиявшие на судьбы мира. Это факт, многократно подтверждённый исторически. Вот один из примеров — 22 июня 1941 года, начало войны между Германией и СССР. Гитлер шёл по стопам Наполеона, начавшего крестовый поход на Россию в период летнего солнцестояния,— что почему-то очень редко обращает на себя внимание историков. Однако 22 июня знаменательно не только в силу упомянутых обстоятельств: астрономия определяет исключительное внимание астрологов к этой дате.
«Дракон» — большое бесформенное созвездие, вьющееся около Северного полюса мира. Его наиболее приметная часть-голова дракона, компактная группа звёзд в форме ромба (фигура, образуемая двумя треугольниками, имеющими противоположно направленные вершины и общее основание). В эту группу входят звёзды Растабан («голова змеи») и Эльтанин («голова дракона»). Голова созвездия «Дракон» кульминирует в полночь 22 июня. Известно, насколько важное значение оккультисты — руководители III Рейха придавали Северу (астрономические расчёты показывают: 2800 лет до н. э. альфа созвездия «Дракон», Тубан, находилась в точке Северного полюса небосвода).
«Атмосфера сумасшедшего дома» в смысле следования «предсказаниям звёзд» — это выражение применимо отнюдь не только к финальному акту III Рейха. Немецкие оккультисты были не более сумасшедшими, чем, например, Уинстон Черчилль, активно практиковавший магию, в том числе и жестов,—для противодействия коллеге на материке, или же члены Кремлёвского ареопага, дававшие стратегическим операциям Второй   Мировой   оккультно-астрологические   наименования
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(например, «Сатурн», «Малый Сатурн», «Уран», «Марс»), или же Арч Кроуфорд — современный астролог, консультирующий Нью-йоркскую фондовую биржу. В «сумасшедшем доме», где ориентируются на предсказания звёзд, жили финансовый чародей Филипп Морган, американские президенты, правители СССР, президенты демократической России. Астролог Джоан Квигли руководила президентской четой — супругами Рейган. Она определяла время для пресс-конференций, выступлений, принятия и обнародования решений, по которым жила страна и большая часть мира. Квигли довольно подробно рассказала о процессе оккультно-астрологического управления президентами США в своей книге «"What does Joan say?" My seven years as White House Astrologer to Nancy and Ronald Reagan. Joan Cuigley».
Американский актёр из Голливуда, ставший американским президентом, Рональд Рейган окончил свои дни в настоящем сумасшедшем доме; Горбачёв и Ельцин продолжают жить в сумасшедшем доме без границ—в том сумасшедшем доме, где сверяют свою жизнь по звёздам. «Миллионеры не верят в астрологию, а вот миллиардеры... Миллиардеры —верят».— В этих словах современного астролога «доктора» Луиса Тури немалая толика правды о том, кто и как стремится управлять миром. Начиная с древнейших языческих цивилизаций и заканчивая революциями астрология сыграла значительную роль в истории— истории богоборчества1.
Но вернёмся в Германию последнего года Мировой войны. Альберт Шпеер, главный архитектор фашистской Германии, имперский министр вооружений и боеприпасов, говорил: «Гитлер сознательно пытался добиться, чтобы вместе с ним погибло всё». Геббельс в последних статьях приветствовал вражеские бомбардировки, заявляя: «Под обломками наших городов будут погребены достижения дурацкого XX века». «Гитлер и Геббельс, — пишет английский историк Тревор-Ропер,— призвали немецкий народ разрушить свои города и заводы, взо-
1 Сведения приведены по материалам документального фильма «Astrology». Из цикла «Journal of Unknown». Produced by «Termit Art Productions» for TLC. MMI. Lion's Gate entertainment.
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рвать плотины и мосты, железные дороги,— и всё это во имя легенды под названием "сумерки богов"». Великий маг Гитлер не скупился на человеческие жертвоприношения: бессмысленно бросал в бой, на верную гибель, подростков и стариков. По враги побеждали. Умирая, остаётся только призвать великий потоп. В затопленном по приказу Гитлера берлинском метро нашли свою смерть 200 тысяч человек. Прежде чем убить в бункере жену, детей и самого себя, Геббельс публикует прощальную статью. Она называется «И всё-гаки эго будет». В ней говорится: «Наш конец будет концом вселенной!»--Трагедия разыгрывается не на земном, а на космическом уровне.
Гитлер, как принято считать, совершил самоубийство 30 апреля 1945 года. И это далеко не случайность. Так, по крайней мере, считает американский оккультист Д. Бреннан. Он пишет («Ocult Reich», 1974): «Посвященный в мистерии Зла остался до конца верным своей мрачной вере, даже его самоубийство явилось жертвенным приношением силам Тьмы. В ночь с 30 апреля на 1 мая в древности отмечался "праздник" дьявола— день переходил в Вальпургиеву ночь, в одну из наиболее благоприятных дат для жертвоприношений в германском языческом календаре. Эта самая важная дата во всём календаре сатанизма. Вероятно, Гитлер сделал это специально, чтобы обеспечить себе наилучшую реинкарнацию...»
Вошедшие в Берлин части Красной Армии были немало поражены, когда увидели большое число трупов тибетцев в форме СС. Уроженцев далёкой горной страны пригласил в своё время в немецкую столицу Карл Хаусхофер. Они должны были снискать благоволение высших сил. перетянуть их на сторону «арийцев». Своим самоубийством тибетцы подтверждали неудачу собственной миссии. Германия лежала в руинах: оккультный Рейх продержался только двенадцать лет.
В наши дни, очевидно, настало время откровенно сказать, что нацизм был одним из тех трагичных моментов истории христианской цивилизации, когда дверь в «светлое будущее», в мир антихриста, в «Новый Мировой Порядок» распахнулась при громе пушек и вое падающих бомб.
Да, маги III Рейха потерпели страшное, сокрушительное ио-
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ражение. Но можно ли полагать, что они навсегда ушли в небытие и не попытаются взять реванш в будущем? Даже тогда, когда красный флаг уже развевался над Бранденбургскими воротами, посвященные поспешно прятали свои реликвии и ценности с той целью, чтобы будущие поколения могли обрести их и использовать для основания IV Рейха. 2 мая 1945 года колонна грузовиков под охраной эсэсовцев направилась со специальной секретной миссией в Зиллерталь — труднодоступный горный район Австрии. Там, во льдах горы Гохфейлер на высоте 3000 метров над уровнем моря, они погребли свинцовый ящик, хранящий «святыни» Чёрного Ордена. Среди них был и таинственный святой Грааль, находившийся до этого в штаб-квартире СС — замке Вевельсбург. Любой ценой нацисты стремились избежать того, чтобы их святыни попали в руки «еврейских комиссаров или ожидовленных янки». Если исходить из того, в каком месте ледника был захоронен эсэсовцами таинственный ящик, то «ковчег завета» III Рейха должен был появиться на поверхности где-то между 1991 и 1995 годами.— Германия объединилась в 1993 году...
В начале мая 1945 года представитель советских войск в Берлине заявил, что обнаружены обгоревшие трупы Гитлера и Евы Браун. Англичане и американцы незамедлительно попросили своих союзников продемонстрировать эту находку. Советская сторона проигнорировала просьбу.
26 мая 1945 года Сталин, встретившись с Гарри Хопкинсом, особо доверенным лицом президента США, сказал ему: «Я думаю, Гитлер жив и где-то скрывается». Он добавил: «Возможно, что Гитлер и компания отправились в Японию». Маршал Жуков, командовавший русскими войсками в Берлине, неоднократно говорил западным коллегам, что нисколько не сомневается в том, что действительно найден труп Гитлера. Однако 9 июня, к удивлению всего мира, он заявил: «Твёрдой уверенности в смерти Гитлера нет». Несколько дней спустя он сказал то же самое в разговоре с генералом Дуайтом Эйзенхауэром, и тот в свою очередь сделал аналогичное заявление на пресс-конференции в Париже... Лишь в 1968 году, через двадцать три года после крушения Третьего Рейха, был опубликован
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давно ожидавшийся «официальный» советский отчёт о смерти Гитлера. Надо сказать, что после этого отчёта сомнения относительно происшедшего в бункере только усилились. В документе, в частности, ничего не говорилось про пулевое ранение и утверждалось, что смерть наступила вследствие отравления цианистым калием. Но ведь большинство свидетелей заявляли о выстреле... Эсэсовец Менгерхаузен, вышедший из советского плена в пятидесятые годы и, по его словам, участвовавший в захоронении обугленного трупа Гитлера, показывал, что видел пулевое отверстие в правом виске. Кемпка же сказал на допросе, что Гитлер выстрелил себе в рот...
По мнению авторитетных западных историков, советский отчёт 1968 года никак не доказывает, что жизнь Гитлера оборвалась 30 апреля 1945 года. Более того, некоторые из них уже в семидесятые годы утверждали, что Гитлер спасся. Один из американских историков, Инфельд, приводит свои доказательства такого рода в книге «Секретная жизнь Гитлера». Мы позволим себе процитировать наиболее интересные фрагменты из этого исследования.
«В марте 1970 года,— пишет Инфельд,— я остановился в Палас-отеле итальянского города Бари, расследуя обстоятельства самой загадочной операции Люфтваффе во время II Мировой войны. Я встретился с бывшим немецким лётчиком Гансом Абертом. Вот что я услышал: "Операция 30 апреля 1945 года, когда я летел в Берлин, была опасной. Я сел на реке Хавель. Я должен был забрать более ценный груз, чем завещание Гитлера". Аберт сказал: "Это был не Борман", и отказался отвечать на мои последующие вопросы.
В 1973 году, —продолжает Инфельд, —я беседовал с другим бывшим немецким лётчиком, Куртом Бартом. Он также сказал мне, что летал в район Берлина 30 апреля, точнее, и 29-го и 30 апреля. "29-го мы не подобрали никого, а вот 30-го..." Но Барт ничего не сказал о полёте 30 апреля 1945 года».
Инфельд особое значение придавал той информации, которую он узнал из бесед со Скорцени: «20 февраля 1973 года я встретился с Отто Скорцени в его квартире на улице Монтера в Мадриде.
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Скорцени спросил: "Вы думаете^ что Гитлер мёртв?"
"Конечно", — солгал я.
Он, казалось, вздохнул с облегчением: "Да... Я мог вывезти его из Берлина".
Скорцени объяснил, что Гитлер мог 30 апреля выйти из бункера через подземный ход под Рейхсканцелярией на Герман Геринг-штрассе и затем добраться до реки Хавель, где мог быть подобран специальным самолётом. Я был потрясён. Шеф нацистских коммандос сказал мне то же самое, что Аберт в Бари и Барт в Мюнхене.
"Звучит правдоподобно, но не совсем реально,— заметил я, — русские войска были повсюду".
Он ответил: "Другие вырвались из бункера даже после 30-го. Я знаю, это было вполне осуществимо".
Я решил повести разговор в ином направлении.
"Всем известно, что Гитлер принял яд, а затем застрелился. Гюнше, Кемпка, Линге и другие видели труп, сожгли его и похоронили".
"Не исключено, что это был его двойник",— сказал Скорцени.
Я слышал много раз, — комментирует Инфельд, — что у Гитлера были двойники. Паулина Колер, горничная в Бергхофе, говорила, что у Гитлера было три двойника: один — всегда в Берхтесгадеые, другой — в Мюнхене, третий — в Берлине; только Гестапо знало их имена. Актриса Кристина Рейман хорошо знала эсэсовца Фегелейна, женившегося на сестре Евы Браун. Она утверждала, что Фегелейн был казнён по приказу Гитлера 27 апреля 1945 года, потому что каким-то образом он узнал эту тайну Гитлера.
"Вы полагаете, что 30 апреля в саду был похоронен двойник Гитлера?" — спросил я Скорцени.
Скорцени рассмеялся: "Русские утверждают, что фюрер мёртв. Они, должно быть, знают, что говорят"».
Мы не имеем возможности более подробно остановиться на обстоятельствах этой тайны, сообщаемых Инфельдом и другими историками. Скажем только, что полное уничтожение «останков Гитлера», проведённое в строжайшей секретности
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под личным руководством Андропова-Файнштейиа, по сути дела, совершенно закрыло возможность проверить истинность официального сообщения советских властей о смерти Гитлера. Останки были эксгумированы, сожжены, а затем пепел был развеян.
В марте 1970 года Председатель КГБ Андропов сообщал ЦК СССР: «В феврале 1946 года в городе Магдебурге (ГДР) на территории военного городка, занимаемого ныне Особым отделом КГБ по 3-й армии ГСВГ, были захоронены трупы Гитлера, Евы Браун, Геббельса, его жены и детей. В настоящее время указанный военный городок, исходя из служебной целесообразности, отвечающей интересам наших войск, командованием армии передаётся немецким властям.
Учитывая возможность строительных или других земельных работ на этой территории, которые могут повлечь обнаружение захоронения, полагал бы целесообразным произвести изъятие останков и их уничтожение путём сожжения...»
20 марта 1970 года па имя Андропова был подан план проведения мероприятия «Архив». Начальник 3-го Управления КГБ (военная контрразведка) генерал-лейтенант Федорчук, которому было поручено составить план, сообщал:
«...Цель мероприятия: изъять и физически уничтожить останки захороненных в Магдебурге 21 февраля 1946 года в военном городке по улице Вестендштрассе возле дома № 36 (ныне улица Клаузенерштрассе) военных преступников. К участию в проведении указанного мероприятия привлечь: начальника 0[собого] 0[тдела] КГБ в/ч пп 92626 полковника Коваленко Н. Г., оперативных сотрудников того же отдела майора Широкова В. А., майора Белова Т. В., капитана СучковаВ.Б., старшего лейтенанта Гуменюка...»
Пункт 4-й плана определял:
«Раскопки произвести ночью, обнаруженные останки вложить в специально подготовленные ящики, которые на автомашине вывезти в район учебных полей сапёрного и танкового полков ГСВГ в районе Гнилого озера (Магдебургский округ ГДР), где сжечь, а потом выбросить в озеро».
26 марта план был утверждён председателем КГБ.
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5 апреля Андропов ознакомился с актом (о вскрытии захоронений останков военных преступников):
«Согласно плану проведения мероприятия "Архив", утверждённому Председателем КГБ при СМ СССР 26 марта 1970 года, оперативная группа в составе... произвела вскрытие захоронения...
После изъятия останков место их захоронения приведено в первоначальный вид. Мероприятие по изъятию проведено в течение ночи и утра 4 апреля... 5 апреля уничтожение останков произведено путём их сожжения на костре на пустыре в районе города Шеыебек в одиннадцати километрах от Магдебурга.
Останки перегорели, вместе с углём истолчены в пепел, собраны и выброшены в реку Бидериц, о чём и составлен настоящий акт.
Начальник Ofco6oroJ 0[тдела] КГБ в/ч пп 92626
полковник Коваленко Сотрудники 0[собого] 0[тдела] КГБ в/ч пп 92626 майор Широков, ст. лейтенант Гуменюк.
5 апреля 1970 г.»1.
Впрочем, вопрос о смерти Гитлера всё же не принципиальный. Гораздо важнее осознание того, что мировые силы зла, успешно осуществив в середине XX столетия антихристианские, поистине сатанинские цели через Гитлера, III Рейх и Мировую войну, продолжали действовать и после 1945 года. Маги III Рейха потерпели поражение, и свастика нацистов навсегда стала позорным символом фашизма, повергнутого в прах союзниками— СССР и западными демократиями?
Как известно, символом Северо-Атлантического Союза, или НАТО, является... видоизменённая свастика. Достаточно внимательно посмотреть, какую фигуру образуют тёмные очертания в лучах осей координат эмблемы НАТО,— и мы увидим всё тот же зловещий символ «чёрного солнца», заимствованный нацистами от адептов тайных знаний — творцов зла. Эмблема НАТО представляет собой искусный символ, вместив-
1 Тексты документов приведены по: В. Телицын. «СМЕРШ». Операции и исполнители. Смоленск, 2000. С. 373-378.
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ший две свастики — светлую, правостороннюю, и чёрную, образуемую гранями осей с движением лучей влево. Этот знак символизирует единство добра и зла — «злое добро» и «зло, приносящее благо». Всё та же символика на самолётах, бомбивших православных сербов в последнем году второго тысячелетия бытия христианского мира. Между прочим, так называемые «кресты» на броне фашистских танков отнюдь не кресты, как их именовали профаны, послушно повторяя это слово за политруками, а символ «чёрного солнца», простирающего свои «лучи» мрака на тварный мир, составленный из четырёх стихий.
Вермахт III Рейха, таким образом, продолжал традицию Ордена тамплиеров и тевтонцев. Храмовники на своих знамёнах изображали отнюдь не крест, а символ «чёрного солнца». Средневековые тамплиеры были разгромлены французским королём Филиппом IV, но адепты тайных знаний зла не исчезли. В лоне Католичества — это доселе сохраняющий свои тайны Мальтийский Орден: его символ — «мальтийский крест» — на самом деле, для посвященных, знак «чёрного солнца».
Почему знамя, развевавшееся над Рейхстагом, так и не было пронесено по Красной площади на Параде Победы? Указывают на более чем странную причину—будто бы Егоров и Кантария не смогли должным образом подготовиться к строевому прохождению...
Из поверженного Берлина, тайно, в Москву перевозили Пергамский алтарь—престол сатаны...—Для чего?
Истину не находят не потому, что её невозможно найти, а потому, что найти её не хотят...
Знамя Победы не было пронесено по Красной площади — потому, что над кремлёвскими башнями сияли звёзды Люцифера. Пергамский алтарь сатаны был перемещён в Москву по той сокровенной причине, что у Гитлера, Рузвельта, Черчилля, наконец, коммунистов в Кремле была общая цель.
В результате титанических усилий были пролиты реки крови. Цена? — Десятки миллионов человек христианской Европы уничтожено: жертвы закланы на алтаре жесточайшей войны. Мир вступил в новую эру бытия: начато деятельное приуготов-
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ление пришествия антихриста через создание особого государства—государства Израиль.
Итак, война «успешно» завершена: руками Гитлера и Сталина, Черчилля и Рузвельта, через девятнадцать столетий после разрушения Иерусалима, Израиль, ждущий своего мессию-лжехриста, был воссоздан.
%            Ф            sfc
На Тегеранской конференции в декабре сорок третьего Сталин предложил тост «за расстрел 50 тысяч офицеров германской армии». Рузвельт предложил выпить за расстрел 49 500, а сын американского президента Элиот весело произнёс пожелание: «чтобы сотни тысяч германских офицеров были убиты». Сияющий «дядя Джо» встал и крепко обнял Элиота Рузвельта.
На Ялтинской встрече Рузвельт обрадовал Сталина, сказав, что теперь он «более кровожаден в отношении немцев, чем год назад, и надеется на повторение Сталиным тоста за расстрел 50 тысяч офицеров германской армии».
Здесь уместно напомнить, как проходила встреча в Ялте. Простые люди и в СССР, и в Европе, и в Америке наивно полагали, что главы государств в напряжённой работе решают мировые проблемы. На самом деле люди, чьи имена магически воздействовали на толпу, — Сталин, Черчилль, Рузвельт—были только актёрами на ярко иллюминированной сцене мировой политики. Они лишь озвучивали решения, принимаемые вовсе не ими... В Ялте имел место грандиозный банкет, скорее, пьянка. Впрочем, предоставим возможность рассказать об этом самим участникам. Генерал-майор Лоуренс Кьютер (в составе американской делегации он представлял ВВС США): «В качестве первого блюда за утренним завтраком (так пачиншгся день) подавался средних размеров бокал крымского коньяка. За коньяком и вступительными тостами следовали икра и водка... Потом подавали холодные закуски с белым вином... Под конец — крымские яблоки с многочисленными бокалами сладкого крымского шампанского. Последнее блюдо — стакан горячего чая, к которому подавали коньяк. — И это был всего лишь завтрак!»
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В обильных возлияниях проходил весь день.
Сын президента США Элиот Рузвельт: «Практически все без исключения были в стельку пьяны».
Чарльз Боулеп, помощник госсекретаря президента: «Хозяином за столом был сам маршал Сталин. Атмосфера за столом была весьма сердечной, и в общей сложности было выпито сорок пять тостов». —Это был всего лишь ужин...1
Одной из ключевых фигур в Ялте являлся Альджер Хисс. Он неотлучно находился при Рузвельте, неизменно присутствуя даже при встречах Сталина с Рузвельтом с глазу на глаз. После Ялты именно Хисс становится первым генеральным секретарём Организации Объединённых Наций, образованной в апреле 1945 года в Сан-Франциско. Номинальный госсекретарь США Эдвард Стеттиниус накануне ялтинской конференции отдал распоряжение: «все материалы для президента должны быть в руках мистера Хисса». Кто такой Хисс? И почему этот человек был столь значительным лицом в администрации США, особым советником президента по политическим делам и ведущим сотрудником Госдепартамента? В 1939 году американские спецслужбы получили на Хисса оперативные сведения, разоблачавшие его как агента СССР, однако не было принято никаких мер по пресечению его деятельности, наносящей ущерб государственным интересам США. Более того: два президента, один за другим, продолжали оказывать Хиссу очевидное покровительство...
Ещё одним очень влиятельным лицом в политике США был Гарри Декстер Уайт. Кстати, американские журналисты не смогли обнаружить документов, свидетельствующих о рождении упомянутого гражданина США. Уайт в 1934 году был принят на службу Генри Моргентау-младшим, тогда министром финансов США. Он быстро продвигался по служебной лестнице. Сразу после Перл-Харбора Уайт был назначен «руководителем всех действий, связанных с международными отношениями». После этого Уайт стал заместителем министра финансов США. В 1939 году Уиттакер Чамберс сообщил, что
' Цит. по: Д. Рид. Спор о ("ионе. VI.. 1993. С. 387.
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он по поручению Уайта передавал секретные документы Советам. Впервые передача секретных материалов через него была осуществлена в 1935 году. ФБР допросило Чамберса в 1941 году, но этим всё и закончилось. Информация просочилась в прессу только в 1948 году и то лишь благодаря расследованию частного агентства.
Любопытно, что именно Уайт составил текст американского ультиматума от 26 ноября 1941 года, посредством которого Японию спровоцировали помочь Америке вступить в войну «за правое дело», за торжество демократии над «коричневой чумой». Уайт был и активным разработчиком знаменитого «плана Моргентау»,—предназначенного для разорения и фактического уничтожения Германии как государства.
Напомним содержание «плана Моргентау». В соответствии с этим планом Германия должна была быть разделена на провинции. Промышленность предусматривалось полностью уничтожить, шахты и рудники затопить. Стране уготовали участь «козьего пастбища». Этот план впервые обсуждался 7 августа 1944 года в Англии, во время совещания, между Эйзенхауэром, министром финансов США Моргентау и его заместителем Уайтом. Эйзенхауэр сказал, что ему хотелось бы крепко приструнить немцев, потому что «всё население Германии — синтетические параноики». По согласовании плана Моргентау с Черчиллем, документ был представлен Рузвельту. У Рузвельта возникли сомнения в правомочности такой бесчеловечности победителей в отношении к побеждённым. Была назначена комиссия для разработки плана послевоенной судьбы Германии. Когда члены комиссии, утверждённой президентом, ознакомились с планом Моргентау, они просто возмутились. Госсекретарь Хэлл и военный министр Стимсон заявили Моргентау свой категорический протест. Тем не менее, когда Рузвельт полетел в Квебек на встречу с Черчиллем, «случилось так», что именно Хэлл и Стимсон остались в Вашингтоне, а Черчилль и Рузвельт подписали план Моргентау. И программа возмездия была санкционирована.
По словам Черчилля, сам он весьма сожалел, что поставил свою подпись, хотя в таком случае остаётся совершенно непо-
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нятным, почему он всё-таки это сделал. А Рузвельт впоследствии изображал дело, будто речь шла просто о его инициалах, якобы «по ошибке» поставленных им на документе, который он, как оказалось, необдуманно подписал, — если верить президенту США, —не прочитав собственно текст. Согласно объяснениям Рузвельта, он уступил просьбам «верного старого друга», — так президент США назвал Моргентау. Строго говоря, план Моргентау, хотя и в изменённом виде, был всё-таки принят— по своей сути, ибо Германия, а с ней и вся Европа оказалась разделена надвое, заклана на алтаре войны.
По окончании войны Гарри Декстер Уайт был назначен председателем международной конференции, на которой вырабатывались планы подчинения национальных государств международному директорату в лице ООН. Конференцией были созданы ставшие столь значимыми в мировой политике Международный Банк и Международный Валютный Фонд.
В 1955 году Комитет по вопросам безопасности США установил:
«1. Альфред Хисс, Гарри Декстер Уайт и их сообщники из коммунистического подполья в правительстве обладали властью оказывать решающее влияние на государственную политику Америки и политику международных отношений во время Второй Мировой войны и по её окончании;
2. обладали властью оказывать влияние на создание и деятельность ООН и её подчинённых учреждений;
З.Хисс, Уайт и значительное число их коллег разоблачены как тайные коммунистические агенты».
Здесь необходимо сделать два замечания. Во-первых: сказано «коммунистические» агенты, а не «советские». И это абсолютно точно отражает суть дела, если, конечно, под Коммунизмом действительно понимать не сказки для несчастных пролетариев, а то учение, которое исповедовали Маркс, Ленин и миллиардеры Америки. Что касается упоминания об Организации Объединённых Наций: главный холл штаб-квартиры ООН в Нью-Йорке имеет очень интересное, в высшей степени символичное оформление. На стенах — огромное панно: размытые,  как  будто  проступающие  сквозь туманную дымку
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изображения людей — разных рас и антропологических типов, 1 посреди — совершенно отчётливое и резкое изображение "уаееина в ермолке с чёрной как смоль бородой'.
Кстати, о Моргентау. В 1947 году он стал генеральным председателем организации «Объединённый еврейский призыв». Z 1951 года Генри Моргентау — председатель совета директоров «Американской корпорации по финансированию и развитию Израиля».
Таковы персоналии II Мировой войны. В тот день, когда эасследование деятельности Хисса приблизилось к решающему моменту и неопровержимые доказательства передачи им Советской стороне секретных материалов должны были быть лредставлены общественности, Уайт, которому грозило разоб-тачение, вдруг ушёл в отставку — «по состоянию здоровья». В августе 1948 года он был вызван на допрос в Комитет по расследованию антиамериканской деятельности. Гарри Декстеру Уайту были предъявлены неопровержимые улики — и через гри дня... Уайта нашли мёртвым. Он был похоронен по иудейскому обряду, причём вскрытие не производилось и причины скоропостижной смерти остались не выяснены.
Впрочем, и Рузвельт не избежал столь же печальной участи. Напомним эту историю, так как обстоятельства смерти тридцать второго президента Соединённых Штатов Америки мо-уг помочь в осмыслении того, что произошло в Москве в начале марта 1953 года.
Смерть застала президента США в его имении в Уорм
Удивительное дело: камеры фото- и киножурналистов никогда не тссказывали и не рассказывают об этом тем, кто с доверчивостью вникает «свободным» репортёрам. Новостные сюжеты, проходящие в со-)бщениях телевизионных агентств, регулярно касаются событий, свя-анных с ООН, однако ракурсы съёмок почему-то всегда исключают 1ентральный фрагмент настенных панно холла, символически откры->ающего вход в зал заседаний ООН — подобно коридору, в который об-цими усилиями организаторов Второй Мировой был загнан мир,— и в очном соответствии с гегелевской схемой управляемого конфликта, едущего к «синтезу» — царству, где властвовать будет тот, кто изображён как главное лицо — равви, подлинный хозяин Организации Объеди-1ённых Наций, готовящий приход царя иудейского.
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Спрингс, штаг Джорджия, куда его сопровождал... небезызвестный Генри Моргентау. Рузвельт умер совершенно неожиданно. В свидетельстве о смерти сообщалось: причиной послужило кровоизлияние в мозг, следствие атеросклероза. Согласно американским законам — как федеральным, так и отдельных штатов — необходимо было сделать вскрытие, — так как смерть была внезапной. Однако вскрытие трупа Рузвельта не было произведено. Кроме того, тело президента должно было быть выставлено в открытом гробу для прощания с усопшим. Но и этого не было сделано. Тело президента почему-то в запечатанном гробу перевезли в другое имение Рузвельта — Гайд-Парк, штат Нью-Йорк, где и было совершено погребение. Охрана, сопровождавшая запечатанный гроб, получила приказ стрелять в любого, кто попытался бы открыть гроб.
Могила президента в Гайд-Парке охранялась строжайшим образом круглосуточно в течение нескольких месяцев—до того времени, когда процессы разложения останков сделали бы эксгумацию бессмысленной. Такие меры осуществлялись с целью воспрепятствовать возможной криминалистической экспертизе. Кстати, свидетельство о смерти подписал доктор медицины Брюнн из военно-морского госпиталя Бетседа— в своё время из окна именно этого госпиталя, так сказать, «выбросился» министр обороны США Форрестол.
Все эти странные обстоятельства не могли не вызвать многочисленных вопросов. В конце концов появились две книги, объясняющие в главном смерть президента США. Это — исследование Э. Джозефсона «Странная смерть Франклина Д. Рузвельта» и книга Кёртса с труднопереводимым на русский названием: «F. D.A. my Exploited Father-in-Law» (что-то вроде «Как я использовал своего отчима—F. D. А.»).
Итак, согласно свидетельствам, собранным в ходе независимых расследований, причины того, что вскрытие не было произведено и не было и публичного прощания с телом президента, не вызывают сомнений. По словам священника из Уорм Спрингс, президент был убит выстрелом в затылок. Пуля при выходе из черепа разнесла лицо убитого. Личный врач президента доктор Росс Мак  Иигейр почему-то не сопровождал
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Рузвельта в этой поездке. По его показаниям, регулярные и тщательные осмотры президента, которые он проводил согласно своим обязанностям, не выявили — вплоть до самого дня гибели Рузвельта — никаких признаков склероза мозга. Президент в своём завещании (для человека 73-х лет составление завещания вполне логично) особо оговорил, чтобы после его смерти тело было выставлено для публичного прощания в Капитолии — здании Конгресса США. Как известно, всё было сделано совершенно иным образом.—Почему?
Рузвельт подписал себе смертный приговор незадолго до конца войны. Он, как и Сталин, оказался «изменником», способным дискредитировать идею Мировой Революции, ради которой была осуществлена не только II Мировая война. Рузвельт покинул Ялту 11 февраля 1945 года. Следующие три дня он провёл на борту крейсера «Квинеи», встречаясь с королём Ибн Саудом. Ситуация в мировой политике в конце II Мировой войны сложилась таким образом: либо Англия, отказавшись от решений 1939 года, должна была продолжать борьбу, сохраняя равновесие между арабами и евреями, либо же Англия, «плюнув на мандат», уходила из Палестины, затем неизбежно наступал следующий этап — сионисты изгоняют коренное население г помощью оружия, полученного ими в ходе военных действий противоборствующих сторон в Европе и Африке.
Без всяких сомнений, Вторая Мировая приближала именно этот сценарий. В 1944 году Черчилль уже принял соответствующее решение, о чём уведомил Вейцмана. Рузвельт отправился в Ялту, после чего произошла встреча президента США ; королём Ибн Саудом, роковая для Рузвельта. Как сообщал Гарри Хонкинс, Черчилль был поражён и весьма озабочен таким поворотом событий. После встречи Рузвельта с Ибн Сардом на борту крейсера «Квинеи» произошло необъяснимое: эузвельт вышел из игры, в которой он долгие годы принимал участие на главных ролях (из видимых фигур—актёров на сце-ie мировой политики). Разговор е восточным монархом шёл следующим образом: Рузвельт обратился к Ибн Сауду с прось-5ой «допустить ещё некоторое количество евреев в Палести-4у», но услышал категорическое «нет». Ибн Сауд подробно
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рассказал Рузвелыу, чю «и Палестине уже имеется вооружённая до зубов армия из спреев -- не собирающаяся воевать с немцами, но явно нацеленная на арабов».
28 февраля Рузвельт прибыл в Вашингтон. 28 марта король подтвердил всё то, что он рассказал президенту Америки на борту крейсера, и предостерёг Рузвельта о тех последствиях в масштабе всего мира, которые возымеет американская поддержка сионистов в Палестине. Рузвельт ответил Ибн Сауду письменно, таким образом документально повторив своё обещание, данное королю на борту «Квинси», что «он в качестве главы американского правительства не предпримет никаких действий, которые могли бы оказаться враждебными по отношению к арабскому народу». И через две недели, 12 апреля 1945 года, президент США... приказал долго жить.
Во время бесед Рузвельта с Ибн Саудом присутствовал Гарри Хопкинс. После этих встреч Хопкинс, бывший до этого тенью Рузвельта, вдруг исчез из окружения президента, так больше ни разу не встретившись с ним. Более того, после бесед президента с королём Хопкинс заперся в своей каюте на крейсере и через три дня сошёл на берег в Алжире, уведомив Рузвельта через третье лицо, что он вернётся в Америку другим путём.
В довершение истории о тридцать втором президенте США необходимо рассказать, как происходила траурная тризна о президенте, «мирно почившем» в Уорм Спрингс и торжественно погребённом в Гайд-Парке. Об этом поведал Мерриман Смит, бывший в то время главным корреспондентом в Белом Доме. Вот что он сообщил: «Большинство пассажиров похоронного поезда были ближайшими сотрудниками Рузвельта. Не успел скрыться из глаз увешанный траурными флагами вокзал Гайд-Парка, как началось... Алкоголь лился рекой в каждом купе и каждом салоне. Занавески на окнах были спущены, и снаружи поезд выглядел, как любой другой, везущий траурных гостей. Но за этими занавесками рузвельтовские подручные развлекались полным ходом. Один из главных застрельщиков "нового курса" ("Новый Курс" — эти два слова были лозунгом эры Рузвельта с 1932 года) на моих глазах с грохотом
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спустил в уборную целый поднос пустых стаканов с рёвом: "Вниз, в трубу, обойдёмся без вас!" Официанты носились по коридорам с подносами расплёскивающихся бокалов. Не будучи знакомым с публикой в салонах, можно было бы принять её за болельщиков, возвращающихся с футбольного матча. Был слышен рёв пьяного хора...»'
В принципе, смерть Сталина в 1953 году очень напоминала произошедшее с Рузвельтом в 1945-м. Сталин умер по той же самой причине, что и американский президент Франклин Рузвельт. Сталин, превратившийся в непоследовательного коммуниста2, был убран с пути Революции, которая продолжалась. Мавры Революции — Рузвельт и Сталин — сделали своё цело и ушли. Ритуал прощания «американских оболтусов» с бренными останками зачинателя «Нового Курса» и проводы строителями Социализма почившего вождя, олицетворявшего советский «Новый Курс», были обставлены с исключительной торжественностью...
1 Цит. по: Д. Рид. Спор о Сионе. М., 1993. С. 451.
2 Иосиф Джугашвили (Сталин) был убран из игры во время затянув-легося «брестского мира» коммунистов с Россией, который «вождь», «учитель» и «отец всех детей» был вынужден заключить во время вой--1ы. Конечно же, Сталин до конца своих дней оставался коммунистом. Эн был вынужден — ради сохранения Советской власти как таковой — шключить временное перемирие с народом покорённой России — и по-зторил судьбу «великого Ленина».
Наивные попытки сиять противоречия в истории СССР через искус-пвенное построение схемы «национальной революции», якобы начатой Сталиным и якобы имевшей целью ни больше пи меньше как свержение ;врейского ига, есть только свидетельство полного непонимания реаль-юй истории, событий, свершающихся на наших глазах в России и мире.
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